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Auktions-
einteilung

Mittwoch,
16.09.2015

Donnerstag,
17.09.2015
09:00 Uhr
Asiatica
1000 – 1196
Seite 89 – 105

14:00 Uhr
Schmuck
2000 – 2170
Seite 106 – 124

15:30 Uhr
Taschen- und 
Armbanduhren
2200 – 2276
Seite 125 – 132

Freitag,
18.09.2015
09:00 Uhr
Schweizer
Gemälde
3000 – 3036
Seite 133 – 140

09:30 Uhr
Internationale 
Gemälde
3100 – 3163
Seite 141 – 155

10:15 Uhr
Internationale 
Kunst 20.– 21.Jh.
3200 – 3234
Seite 156 – 161

10:35 Uhr
Schweizer
Kunst 20.– 21.Jh.
3300 – 3324
Seite 162 – 164

14:00 Uhr
Modernes
Design
3400 – 3411
Seite 165 – 168

14:15 Uhr
Möbel,
Spiegel
3500 – 3606
Seite 169 – 179

15:00 Uhr
Grossuhren
3700 – 3783
Seite 180 – 187

Alle Objekte werden gleichzeitig mit 
der Versteigerung im Saal auch 
online über www.liveauctioneers.com 
versteigert.

09:00 Uhr
Glas,
Fayencen,
Porzellan
1 – 60
Seite 7 – 10

09:30 Uhr
Tischkultur
61 – 110
Seite 11 – 13

10:00 Uhr
Jugendstil,
Art Déco,
Design
111 – 166
Seite 14 – 18

10:20 Uhr
Miniaturen,
Nippsachen
200 – 267
Seite 19 – 24

11:00 Uhr
Silber
302 – 381
Seite 25 – 33

14:00 Uhr
Kunst-
handwerk
500 – 677
Seite 34 – 53

15:30 Uhr
Ikonen
700 – 724
Seite 54 – 58

15:45 Uhr
Teppiche,
Flachgewebe,
Textilien
800 – 974
Seite 59 – 88
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Alle Objekte der «Blauen Auktion» 
werden auch online über 
www.liveauctioneers.com versteigert.

«Blaue Auktion»
14.09.2015

Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015

5000 – 9067

Glas, Fayencen, Porzellan
Miniaturen, Nippsachen
Silber
Dekoratives Kunsthandwerk
Volkskunst, Varia
Ikonen
Teppiche
Asiatica
Schmuck
Taschen- und Armbanduhren
Helvetica
Alte Graphik
Schweizer Gemälde
Internationale Gemälde
Internationale Kunst 20. – 21.Jh.
Schweizer Kunst 20. – 21.Jh.
Modernes Design
Möbel, Spiegel, Leuchter
Grossuhren
Weine
 
Die Auktionseinteilung der «Blauen
Auktion» befindet sich im hinteren Teil
des Kataloges auf Seite 189.
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Acquisitions, Représentante 
en Suisse Romande
Caroline Delessert
T +41 22 321 68 67
delessert.caroline@schulerauktionen.ch

Graphik, Arbeiten auf Papier, 
Skulpturen 20. – 21.Jh.
Maya Kubelik
T +41 43 399 70 44
kubelik.maya@schulerauktionen.ch

Schmuck
Giuseppina Campigotto
T +41 43 399 70 64
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Schweizer Gemälde,
Helvetica, Alte Graphik
Elisabeth Zürcher
T +41 43 399 70 40
zuercher.elisabeth@schulerauktionen.ch

Koordination Akquisition,
Assistenz Möbel
Marcel Durschei
T +41 43 399 70 63
durschei.marcel@schulerauktionen.ch

Geschäftsleitung,
Buchhaltung, Administration
Michael Abegg
T +41 43 399 70 21
abegg.michael@schulerauktionen.ch

Geschäftsleitung,
Experten

Experten

Del. Verwaltungsrat,
Akquisition, Waffen, Münzen
Philippe Schuler
T +41 43 399 70 50
schuler.philippe@schulerauktionen.ch

Geschäftsleitung,
Akquisition, Möbel, Spiegel
Antoine Schuler
T +41 43 399 70 51
schuler.antoine@schulerauktionen.ch

Assistenz Internationale Gemälde, 
Accessoires de mode, Teppiche
Joanna Baumgartner
T +41 43 399 70 41
baumgartner.joanna@schulerauktionen.ch

Internationale
Gemälde
Nathalie Fayet
T +41 43 399 70 35
int.gemaelde@schulerauktionen.ch

Akquisition,
Experten

Sachgebiete, 
Experten
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Grossuhren,
Taschen- und Armbanduhren
Jürg Meier
T +41 43 399 70 23
meier.juerg@schulerauktionen.ch

Assistenz Kunsthandwerk 
& Volkskunst
Isabel Peyer
T +41 43 399 70 37
peyer.isabel@schulerauktionen.ch

Kunsthandwerk 14. – 19.Jh.,
Sakrale Kunst, Ikonen
Sandra Sichler
T +41 43 399 70 32
sichler.sandra@schulerauktionen.ch

Asiatica
Ayumi Frei-Kagitani
T +41 43 399 70 34
frei.ayumi@schulerauktionen.ch

Assistenz Asiatica, 
Antiken
Michelle Hiltpold
T +41 43 399 70 52
hiltpold.michelle@schulerauktionen.ch

Glas, Fayencen, Porzellan, 
Jugendstil, Art Déco, Design
Franziska Mathis-Bashar
T +41 43 399 70 31
mathis.franziska@schulerauktionen.ch

Weine,
Assistenz Möbel
Franco Tollarzo
T +41 43 399 70 62
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

Silber,
Nippsachen 
Monika Purtschert
T +41 43 399 70 33
purtschert.monika@schulerauktionen.ch

Empfang, Administration
Assistenz Fotografie
Franziska Knöpfli
T +41 43 399 70 24
knoepfli.franziska@schulerauktionen.ch

Buchhaltung,
Administration
Mogi Munkhchimeg
T +41 43 399 70 20
e.mogi@schulerauktionen.ch

Fotografie
Janine Wälti
T +41 43 399 70 38
waelti.janine@schulerauktionen.ch

Empfang,
Administration
Jürg Meier
T +41 43 399 70 23
meier.juerg@schulerauktionen.ch

Modernes
Design
Munkhchimeg E. Mogi
T +41 43 399 70 20
e.mogi@schulerauktionen.ch

Empfang,
Administration

Assistenz Glas, Fayencen, 
Porzellan, Jugendstil & Tischkultur
Olga Koval
T +41 43 399 70 43
koval.olga@schulerauktionen.ch
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Vorwort
Ein langer, heisser Sommer geht zu 
Ende. Wir haben die Zeit aber nicht 
untätig an schattigen Plätzen vorbei 
ziehen lassen. Nein, wir waren
wieder für Sie unterwegs, damit das 
Angebot unserer Herbst-Auktion 
nochmals so aufblüht wie im Frühling.

Es erwarten Sie erneut Sammlungen, 
Einzelstücke, Juwelen und vieles 
mehr. So zum Beispiel eine wunder- 
schöne Landschaft von Cuno Amiet, 
eine zeitlos elegante Schreibkommode 
aus dem Hause Funk, ein interes- 
santes Angebot an Murano-Objekten 
oder ein seltenes silbernes Trompe- 
l’oeil aus Moskau.

Ebenfalls dürfen wir eine Sammlung 
von 11 Krissen, 1 Ritualdolch, 4 Ritual- 
messer, 1 Ritualbeil und 2 Phurba 
anbieten, welche ursprünglich aus der 
Sammlung von Prof. Dr. Alfred 
Steinmann stammt, seinerzeit Direktor 
der Sammlung für Völkerkunde der 
Universität Zürich.

Wir haben unsere Ausstellung, wie 
bereits seit zwei Jahren, während 
einer ganzen Woche, von Samstag 
bis Freitag, jeweils von 11:00 bis 
18:00 Uhr durchgehend für Sie ge- 
öffnet. Nutzen Sie diese Gelegenheit 
nicht nur, um die Objekte in natura 
zu betrachten und anzufassen, sondern 
auch für einen kurzen, persönlichen 
«Schwatz» mit unseren Mitarbeitenden. 
Auch wenn wir im Onlinezeitalter 
jedes Auktionslos mit Fotos im Internet 
präsentieren, so schätzen wir es  
doch immer noch sehr, Sie persönlich 
bei uns begrüssen zu dürfen.

Wir freuen uns auf Sie.

Antoine Schuler, Michael Abegg
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Glas,
Fayencen,
Porzellan 
1 – 60
Mittwoch, 16. September 2015, 
ca. 09:00 Uhr

1  3 Fussbecher, 
alpenländisch, um 1815
Farbloses Glas, teilweise mit geschnittenem 
Monogramm «H.M.», ein Becher mit der Jahres- 
zahl 1815. H 17 – 19 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

2  Kelchglas und Becher, 
alpenländisch, um 1800
Farbloses Glas, floraler Mattschnittdekor. 
H 17,5 bzw. 11 cm.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

3  Becher, alpenländisch, 19.Jh.
Grünstichiges Glas, umlaufend matt geschnit-
tener Fries mit Heiligenfiguren. H 14 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

4  2 kleine Plattflaschen, 
alpenländisch, 19.Jh.
Farbloses, optisches Glas. H 16,5 bzw. 14 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5  Tropfenflasche, 
alpenländisch, 19.Jh.
Violettes Glas, Fadenoptik. H 19 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

6  Becher mit Etui, um 1800
Farbloses Glas, facettiert geschliffen, Goldrand 
(berieben). Etui aus Papier Maché mit Kleister- 
und Prägedekor. H (Becher) 10 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7  Karaffe, Böhmen, um 1800
Farbloses Glas, Facettenschliff, alternierend 
mattiert, Sternchen- und Strichdekor in Gold. 
H 26,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

8  Karaffe und 2 Becher, Anfang 19.Jh.
Farbloses Glas, facettiert geschliffen, Rauten-
muster mit Sternchen in Mattschnitt und Gold. 
H (Karaffe) 29 cm.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

9  2 Karaffen, Anfang 19.Jh.
Farbloses Glas, Schliff- und Mattschnittdekor, 
florale Goldornamentik. Verschieden in Form 
und Dekor. H ca. 26 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

10  Lot: Karaffe und 6 Becher, 
Böhmen, 19.Jh.
Farbloses Glas, Schliffdekor, florale Gold- 
malerei, auf den Bechern goldene Inschrift 
«Zum Andenken». H (Karaffe) 41 cm.
- Gold teilweise berieben.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

11  2 Becher, Böhmen, 19.Jh.
Farbloses Glas, Schliffdekor, florale Goldmalerei, 
Inschrift «Zum Andenken» in Gold. H 10 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

12  Henkelbecher, Böhmen, 19.Jh.
Badeglas. Farbloses Glas, Architektur in Matt-
schnitt, Inschrift «J.S. 10. Juni 1872». H 11 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

13  Karaffe mit Becher, 
Böhmen, 1.Hälfte 19.Jh.
Farbloses Glas, Architekturmalerei in Schwarz-
lot auf weissem Emailfeld. H (Karaffe) 30 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

14  Fussbecher, 
Böhmen, 2.Hälfte 19.Jh.
Farbloses Glas, in Ovalfeld über weissem 
Grund buntes Blumenbouquet in Emailmalerei, 
Golddekor. H 15 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 170

15  Becher, Böhmen, 2.Hälfte 19.Jh.
Grünes Glas, Schliffdekor, pflanzliche Orna-
mentik in Gold. H 12,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

16  Pokal, Böhmen, um 1845
Farbloses Glas, aussen und innen rubiniert, 
geschliffen. H 18,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

17  Becher, Böhmen, 2.Hälfte 19.Jh.
Farbloses Glas, rot lasiert, geschliffen, um- 
laufender Rocaillenfries in pastosem Weiss, 
Ocker und Gold mit der Inschrift «Zum 
Andenken». H 12,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

18  Vase, Böhmen, 19.Jh.
Farbloses Glas, rot lasiert, ornamentaler 
Rocaillendekor in pastosem Weiss und Gold. 
H 21 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

19  Karaffe mit Stöpsel, 
Böhmen, um 1820 – 1830
Umgebung Haida. Blaues Glas, ornamen-
taler Dekor in weisser Emailfarbe und Gold. 
H 26,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

20  Karaffe mit Stöpsel, 
Böhmen, 19.Jh.
Blaues Glas, ornamentale Bemalung in pasto-
sem Weiss und Gold. H 23 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

21  Lot: 2 Vasen, Böhmen, 19.Jh.
Blaues Glas, ornamentale Bemalung in Weiss 
und Ocker bzw. Grün und Gold. H 21,5 bzw. 
17,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

22  Karaffe mit Stöpsel, 
Böhmen, 19.Jh.
Blaues Alabasterglas, Goldliniendekor. 
H 20 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

23  Karaffe mit Stöpsel, 
Böhmen, um 1845
Weisses Alabasterglas, geschliffen. H 19 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

24  Becher, Böhmen, um 1845
Weisses Alabasterglas, geschliffen, Golddekor. 
H 12 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140
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25  Karaffe mit Stöpsel, 
Böhmen, 2.Hälfte 19.Jh.
Weisses Alabasterglas, Rippenoptik. H 20 cm.  
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

26  Deckelpokal, J. Cervera, 
Barcelona, nach 1900
Weisses Opalglas, getupfter Dekor in Violett, 
Weiss und Gold. Auf Bodenunterseite 
Bezeichnet: J. Cervera Barcelona. H 29 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

27  Lot: 3 Deckeldosen, Ende 19.Jh.
Weisses Opalglas, bemalt. Artischocken-, 
Erdbeer- bzw. Rautenform. H ca. 14 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

28  Deckeldose, 
Nordböhmen, um 1915
In der Art von Haida. Farbloses Kristallglas, 
gelb gebeizt, Schliff- und Mattschnittdekor. 
H 27,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

29  Deckelpokal, 
Nordböhmen, um 1915
Farbloses Kristallglas, bernsteinfarben über-
fangen, Schliffdekor. H 33 cm.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

30  Paperweight, Baccarat, 
Mitte 19.Jh.
Auf farblosem Glaspolster verschiedenfarbige 
Stiefmütterchenblüte mit Knospe und zehn 
grünen Blättern, farblos überschmolzen. Hohl 
geschliffener Boden mit Stern. H 6 cm; D 8 cm.
- Minime Kratzer.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

31  Paperweight, Baccarat, 
Mitte 19.Jh.
Auf farblosem Glaspolster verschieden- 
farbige Stiefmütterchenblüte mit Knospe und 
sieben grünen Blättern, farblos überschmolzen. 
Hohl geschliffener Boden mit Stern. H 5 cm; 
D 6,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

32  Lot: 3 Paperweights, 19.Jh.
Auf farblosem Glaspolster verschiedenfarbige 
Stiefmütterchen, farblos überschmolzen. Hohl 
geschliffener Boden. H 4,5 – 5 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

33  Paperweight, Baccarat, 
Mitte 19.Jh.
Auf farblosem Glas rote Clematisblüte mit 
fünf grünen Blättern, farblos überschmolzen, 
Bodenstern. H 4,3 cm. 
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

34  Paperweight, Baccarat, 
Mitte 19.Jh.
Auf farblosem Glaspolster rot-weiss-grüne 
Primelblüte mit Knospe und elf grünen Blättern. 
H 4,3 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

35  Paperweight, Baccarat, 1977
Auf grünem Glaspolster weisse Blume, farb-
los überschmolzen. Bezeichnet: Firmensignet, 
150/250, 1977. H 5,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

36  Lot: 2 Paperweights, Baccarat, 
1980 bzw. 1981
Verschiedenfarbiges Glas, farblos über- 
schmolzen, dreiknospige Blume bzw. Dahlien- 
blüte auf Glaspolster. Auf Bodenunterseite 
Firmensignatur und Jahreszahl. H 6 bzw. 5,5 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

37  Paperweight, Baccarat, 1980
Auf farblosem Glaspolster konzentrisch 
angeordnete Millefiori-Ringe, der äusserste 
mit signiertem Cane «B 1980», farblos über-
schmolzen. Rückseitig bezeichnet: Firmen- 
signet. H 5 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

38  Lot: 2 Paperweights, St. Louis, 
1988 bzw. 1997
Verschiedenfarbiges Glas, farblos über- 
schmolzen, Blumenbouquets. Beide Kugeln 
mit Signaturstäbchen. H 5 bzw. 8 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

39  Tintengeschirr, 
wohl Schweiz, 17.Jh.
Keramik, grün glasiert, Reliefdekor mit der 
Darstellung der vier Evangelisten. Zinn- 
fässchen nicht original. 17,5×11×7 cm.
- Leicht bestossen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

40  2 Weihwassergefässe, 19.Jh.
Keramik, braun-weiss-grüne Fleckenglasur, 
Puttodarstellung im Relief. H 20 bzw. 17 cm.
- Kleine Bestossungen.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210
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41  Krug (Melonenkrug), Bunzlau, 
Mitte 18.Jh.
Keramik, braune Lehmglasur. Auf der Wandung 
schräge Rippen, darunter kleine Rundbuckel, 
Zinndeckel. H 34 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

42  Lot: 3 Habanerkrüge, 19.Jh.
Keramik, Bemalung in Blau, ein Krug datiert 
1886. H 20 – 24 cm.
- Teilweise bestossen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

43  Walzenkrug, Ende 18.Jh.
Wohl Schrezheim. Fayence, Architektur 
zwischen Bäumen in blauer Malerei, Zinn- 
montur. Bezeichnet. H 17,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

44  Humpen und Birnkrug, 
Westerwald, 18./19.Jh.
Graues, salzglasiertes Steinzeug, blau bemalt, 
Dekor geritzt und aufgelegt. Birnkrug mit Zinn-
deckel. H 20 – 21 cm.
- Humpen mit Riss. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

45  Deckelkrug, Westerwald, 
Ende 19.Jh.
In Form einer Frau mit Halskrause. Graues, 
salzglasiertes Steinzeug, blau und mangan 
bemalt, Zinnmontur. H 34 cm.
- Risse im Deckel.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

46  Wandteller, Johann Wanzenried, 
Steffisburg, um 1890
Thuner Majolika, ornamentale Engobenmalerei 
mit Edelweissblüten. Bezeichnet: Manufaktur-
marke. D 48 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

47  Wandteller, Johann Wanzenried, 
Steffisburg, um 1890
Thuner Majolika, florale Engobenmalerei mit 
Edelweissblüten. Bezeichnet: Manufaktur-
marke. D 33 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

48  Bildteller, Thuner Majolika, 
Ende 19.Jh.
Keramik, auf der Fahne florale Engoben- 
malerei mit Edelweissblüten, im Spiegel 
polychrom gemalte Alpenansicht. Bezeichnet: 
Thoune. D 40 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

49  Kleine Deckelterrine, Kilchberg-
Schooren, um 1845
Fabrikat Nägeli. Fayence, florale Bemalung mit 
Bauernemblematik und der Inschrift «Ehre den 
Bauernstand». H 19,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

50  Lot: 7 Teller, Kilchberg-Schooren, 
um 1850
Fayence, bemalt, verschiedene Motive mit 
Spruch. D 23 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

51  Serviceteile, Stone Coquerel et 
Le Gros, Paris, 19.Jh.
Steingut, schwarzer Druckdekor mit antiki- 
sierenden Darstellungen. Bestand: 1 Kaffee- 
und 1 Teekanne (leicht bestossen), 2 Cremiers, 
2 Zuckerdosen, 4 Koppchen mit U’tellern, 
2 runde Schalen, 4 achteckige Teller.
- Teilweise leicht berieben.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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53  Zuckerdose, 
Meissen, um 1723  – 1724
Porzellan, farbige Chinoiserien - auf der Wan-
dung umlaufend, auf dem Deckel in ovalem 
Rahmen mit Goldornamentik, Lüsterfond 
und Ranken in Eisenrot und Violett gemalt. 
Bezeichnet: Schwertermarke, K.P.M.,  Gold-
nummer 26. H 6,5 cm; B 11,5 cm.
- Kl. Abschlag an Mündungsrand-Innenseite.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

54  1 Paar Tassen mit Untertassen, 
Meissen, um 1763 – 1774
Porzellan, polychrome Watteau-Malerei, Gold-
zahnbordüren. Bezeichnet: Schwertermarke 
(zum Teil mit Punkt). H (Tassen) 5 cm.
CHF 750 / 900  EUR 710 / 860

55  Kaffeeservice, 
Meissen, um 1763  – 1774
Porzellan, Rippenreihen, Heckenmuster in 
Purpurviolett und Gold. Bezeichnet: Schwerter- 
marke mit Punkt. Bestand: 1 Kaffekanne, 
1 Milchkanne, 1 Teedose (Silberdeckel assor- 
tiert), 1 kl. Vierpassschale, 6 Tassen mit 
U’tassen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

56  Tasse mit Untertasse, 
Meissen, um 1860
Porzellan, kobaltblauer Fond, in Reserve 
polychrom gemalte Ansicht «Belvedère auf 
der Brühl. Ter. zu Dresden», farbige Blumen- 
malerei, Goldornamentik. Bezeichnet:  
Schwertermarke. H 9,3 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

57  Figur: «Das Gefühl», 
Meissen, Ende 19.Jh.
Aus einer Garnitur «Die Sinne». Porzellan, 
farbige Bemalung. Bezeichnet: Schwerter-
marke, Modellnummer 1136. H 28 cm.
- Reparatur an Kleid.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

58  Figurengruppe: 
Liebesgruppe, Meissen, 1910
Modell von Michael Victor Acier 1766–1768. 
Porzellan, polychrome Bemalung, Gold- 
staffierung. Bezeichnet: Manufakturmarke, 
Modellnummer B 83. H 22 bzw. L 17 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

59  Deckelbecher, Meissen, um 1900
Porzellan, Chinoiseriendekor nach J.G. Höroldt. 
Bezeichnet: Schwertermarke. H 16 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

60  Koppchen mit Unterteller, 
Meissen, um 1924 – 1934
Porzellan, Chinoiseriendekor nach J.G. Höroldt. 
Bezeichnet: Schwertermarke mit Punkt (Pfeiffer- 
Zeit) H (Koppchen) 4,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

52  Teeservice-Teile, Frankenthal, 
um 1762
Teekanne und 4 Tassen mit U’tassen. Porzellan, 
farbige Watteaumalerei. Bezeichnet: Löwe 
(Tassen und U’tassen) bzw. CT unter Kurfürsten-
krone (Teekanne). H 10 bzw. 7 cm. 
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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Tischkultur 
61 – 110
Mittwoch, 16. September 2015, 
ca. 09:30 Uhr

61  Tafelservice, Herend, nach 1945
Porzellan, Osier, Dekor «Fleurs des Indes» 
in Grün und Gold.  Bestand: 36 Fleisch- 
teller (D 25,5 cm), 18 Suppenteller (D 24,5 cm), 
18 Dessertteller (D 20,5 cm), 1 ovale und 
1 runde  Deckelterrine, 3 ovale Platten, 2 ovale 
Schalen, 1 runde Platte, 1 runde Schale, 2 vier-
eckige Schalen, 1 Saucière.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

62  Tafelservice, Herend, nach 1945
Porzellan, Osier, Dekor «Apponyi Vert». 
Bestand: 12 Fleischteller (D 25 cm), 12 Suppen-
tassen mit U’tassen, 6 Dessertteller (D 19 cm), 
18 Mokkatassen mit U’tassen, 2 Cremier, 
2 Zuckerdosen, 2 Anbietplatten, 1 Korbschale, 
12 ovale Schälchen, 8 Untersetzer, 10 Ascher.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

63  Tee- und Mokkaservice, 
Herend, nach 1945
Porzellan, Osier, Dekor «Fleurs des Indes» 
in Grün und Gold.  Bestand: 6 Teetassen mit 
U’tassen, 6 Mokkatassen mit U’tassen, 1 Tee- 
kanne, 1 Mokkakanne, 2 Zuckerdosen, 
1 Deckeldose, 2 Cremiers, 6 Kuchenteller 
(D 21 cm).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

64  Vase, Herend, nach 1945
Porzellan, Dekor «Fleurs des Indes» in Grün 
und Gold. H 19 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

65  Wärmeteller, Herend, dat. 1944
Porzellan, Osier, Dekor «Fleurs des Indes» in 
polychromer Malerei mit Gold. Mit Deckel. 
D 21 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

66  Kaffee- und Teeservice, 
Herend, nach 1945
Porzellan, Osier, Dekor «Eton». Bestand: 
12 Teetassen mit U’tassen, 12 Kuchenteller 
(D 19 cm), 1 Zuckerdose, 1 Cremier, 1 Milch-
kanne, 1 Teekanne, 1 Kaffeekanne.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

67  Tafelservice, Herend, nach 1945
Porzellan, Osier, Dekor «Nanking bouquet» 
in Eisenrot und Gold. Bestand: 6 Fleisch- 
teller (D 25,5 cm), 6 Suppenteller (D 24,5 cm) 
 6 Dessertteller (D 19 cm), 1 ovale Suppenterrine, 
1 runde Platte, 1 runde Schale, 1 ovale Platte, 
1 dreieckige Schale, 1 Cakeplatte, 1 Saucière.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

68  Tafelservice, Herend, nach 1945
Porzellan, Osier, Dekor «Hadik». Bestand: 
12 Fleischteller (D 25 cm), 12 Suppenteller 
(D 24,5 cm), 11 Kuchenteller (D 20 cm), 2 Deckel- 
terrinen, 1 Saucière, 2 ovale Platten, 2 ovale 
Schalen, 1 runde Platte, 2 viereckige Schalen.
CHF 500 / 800  EUR 480 / 760

69  Teeservice, Herend, nach 1945
Porzellan, Osier, Dekor «Bouquet de Herend». 
Bestand: 18 Teetassen mit U’tassen, 2 Tee- 
kannen, 1 Zuckerdose, 1 Milchkanne.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

70  Grosser Tafelservice, 
Herend, um/nach 1945
Porzellan, Osier, Dekor «Aranka». Total ca. 
300 Teile.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

71  Kerzenstock, Herend, nach 1945
Zweiflammig. Porzellan, Dekor «Viktoria». 
H 27 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

72  Vase, Herend, nach 1945
Porzellan, Dekor «Rothschild». H 14,5 cm.
CHF 40 / 60  EUR 40 / 60

73  Tafelservice, Meissen, 20.Jh.
Porzellan, Dekor «Reicher Hofdrache» in Eisen- 
rot und Gold. Bestand: 8 Fleischteller (D 25 cm), 
8 Suppenteller (D 24 cm), 8 Dessertteller 
(D 22 cm), 2 viereckige Schalen, 2 ovale Platten, 
1 runde Platte, 1 Saucière.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860
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83  1 Paar Kerzenstöcke, 
Royal Copenhagen, 20.Jh.
Porzellan, am Schaft reliefierte Girlandenorna-
mentik mit Löwenköpfen in Biskuitporzellan, 
Blaumalerei mit Strohblümchen. H 23 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

84  6 Antipasti-Teller und Schale, 
Italien, 20.Jh.
Steingut, reliefierter und bemalter Olivendekor, 
Teller oval, Schale rund, durch Stege unterteilt. 
L (Teller) 28 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

85  Serie von 6 Stängelgläsern, 
Böhmen, Anfang 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, verschiedenfarbig über-
fangen, Schliffdekor. H 21,5 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

86  Serie von 6 Stängelgläsern, 
Böhmen, nach 1900
Farbloses Kristallglas, blau überfangen, Schliff-
dekor. H 21 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

87  Serie von 6 Stängelgläsern, 
Böhmen, nach 1900
Farbloses Kristallglas, gelb überfangen, Schliff-
dekor. H 21 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

88  Serie von 18 Stängelgläsern, 
Böhmen, 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, verschiedenfarbig über-
fangen (je drei Gläser mit gleicher Farbe), 
Schliffdekor. H 20 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

89  Bowlengefäss mit 10 Gläsern, 
Böhmen, 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, partiell gelb lasiert, 
Schliff- und Mattschnittdekor. H 31 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

90  Serie von 22 Wassergläsern, 
20.Jh.
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor. H 11 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

91  Gläserservice, 
Böhmen, Anfang 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor. Bestand: 
18 Rotwein-, 18 Weisswein-, 10 Süsswein- 
und 8 Schnaps-Stängelgläser, 12 Bier-, 
12 Wasser- und 12 Weisswein-Bechergläser, 
12 Champagnerschalen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

92  Grosser Gläserservice, 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor. Bestand: 
12 Fussgläser H 15,5 – 16 cm, 30 Fussgläser 
H 15 cm, 6 Fussgläser H 14,5 cm, 20 Fuss- 
gläser H 10,5 cm, 16 Sektschalen H 8 cm, 
10 Becher H 12,5 cm, 22 Becher 10 cm. Total 
ca. 116 Stück. 
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

93  1 Paar Karaffen mit Stöpsel, 
nach 1900
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor. H 32 cm.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

94  1 Paar Karaffen, nach 1900
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor. H 31 cm.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

74  Kaffeeservice, Meissen, 20.Jh.
Porzellan, B-Form, kobaltblau, gestreute Blüm-
chen, Goldbronze. Bestand: 6 Tassen mit 
U’tassen, 6 Dessertteller (D 20 cm), 1 Torten-
platte, 1 Kaffeekanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

75  Service-Teile, Meissen, um 1900
Porzellan, kobaltblauer Fond, farbige Blumen- 
bzw. Watteaumalerei in Reserven, Golddekor. 
Bestand: 4 Tassen mit U’tassen (vierpass- 
förmig), 4 Kuchenteller (D 16 cm), 1 Cremier, 
1 Zuckerdose, 1 Löffel.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

76  Kaffee- und Teeservice, 
Nymphenburg, nach 1920
Porzellan, Osier, polychrome Blumenmalerei, 
brauner Rand. Bestand: 6 Teetassen mit 
U’tassen, 5 Mokkatassen mit U’tassen, 1 Con-
fiturier, 8 Dessertteller (D 19,5 cm), 6 Kuchen- 
teller (D 16 cm), 6 Patisserietellerchen 
(D 12,5 cm), 1 kleines Tablett.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

77  Teeservice, 
Nymphenburg, nach 1920
Porzellan, geschweifte Rippenoptik, farbige 
Blumenmalerei (Dekor 1012). Bestand: 6 Tee- 
tassen mit U’tassen, 6 Kuchenteller 
(D 19,5 cm), 2 Schälchen, 1 Teekanne, 1 Cremier, 
1 Zuckerdose. Beigegeben: 6 passende 
Mokkatässchen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

78  Kaffeeservice, 
Nymphenburg, nach 1920
Porzellan, blauer Teilfond, farbige Blumen- 
malerei, Vergoldung. Bestand: 6 Tassen mit 
Untertassen, 6 Kuchenteller (D 19 cm), 1 Kaffee- 
kanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

79  Vase, Nymphenburg, nach 1920
Porzellan, blauer Teilfond, polychrome 
Blumenmalerei in zwei Reserven, durch- 
brochen gearbeiteter Rand, Goldstaffierung. 
H 19,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

80  Teeservice, 
Augarten, Wien, 20.Jh.
Porzellan, farbig gemalter Figurendekor, Obst-
friese (Dekor 5015). Bestand: 6 Teetassen mit 
U’tassen, 6 Dessertteller (D 20 cm), 1 Tee-
kanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

81  Tafelservice «Renaissance», 
Haviland/Limoges, 20.Jh.
Porzellan, Ornamentbordüren mit Ranken, 
Blumen, Obstschalenmotiv und Vögeln (Druck-
dekor). Bestand: 8 Fleischteller (D 26 cm), 
8 Suppentassen mit U’tassen, 8 Dessertteller 
(D 22 cm).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

82  1 Paar Gewürzschälchen, 
KPM Berlin, um 1900
Porzellan, auf Rocaillesockel mit Putto zwei 
ovale Schälchen, Ozier, farbige Blumen- 
malerei, Vergoldung. H 12,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190
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95  3 Karaffen mit Stöpsel, nach 1900
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor. Verschie-
den in Form, Grösse und Dekor.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

96  2 Aufsatzschalen, 19.Jh.
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor, zweiteilig. 
H 25.
- Minim bestossen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

97  Keksdose, Frankreich, Ende 19.Jh.
In der Art von Baccarat. Farbloses Glas, grün 
überfangen, mit umlaufendem Vogel- und 
Girlandendekor über strukturiertem Grund 
reliefiert geätzt, Metallmontur. H 17 cm.  
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

98  Gläserservice «Rohan», 
Baccarat, 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, Dekor in Pantographie- 
Technik. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
Bestand: 8 Rotwein-, 6 Weisswein- und 
6 Schnapsgläser, 10 Champagnerschalen.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

99  Karaffe mit Stöpsel 
«Michelangelo», Baccarat
Farbloses Kristallglas, Rankendekor in Panto-
graphie-Technik. Unbezeichnet. H 27 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

100  Gläserservice, 
St. Louis «Cerdagne», 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor. Be-
zeichnet: Firmenmarke. Bestand: 10 Rot-
wein-, 10 Weisswein- und 10 Süssweingläser, 
10 Champagnerkelche.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

101  Gläserservice, 
Val Saint-Lambert, 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor. Ein 
Glas bezeichnet: VSL. Bestand: 18 Rot-
wein-, 18 Weisswein- und 10 Wassergläser, 
12 Champagnerkelche.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

102  Gläserservice, 
Val Saint-Lambert, 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, konische Kuppa mit 
umlaufendem Weinlaubdekor in Mattschnitt 
übergehend in kurzen geschälten Schaft, 
flache runde Fussplatte. Bestand: 13 Rot-
weingläser (H 15 cm), 12 Weisswein- 
gläser (H 10,5 cm), 12 Likörgläser (H 9 cm), 
12 Schnapsgläser (H 5,5 cm), 14 Cocktailgläser 
(10 cm), 5 Whiskygläser (H 11,5 cm).
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

103  Serie von 6 Stängelgläsern, 
Moser, Karlsbad/Tschechien, 20.Jh.
Farbloses Kristallglas, Schälschliffdekor. H 25.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

104  Serie von 7 Weingläsern, 
nach 1900
Farbloses Kristallglas, Kuppa grün getönt, um-
laufender Weintraubenfries in Mattschnitt. 
H 18,5 cm.
CHF 240 / 280  EUR 230 / 270

105  Serie von 8 Stängelgläsern, 
um 1900
Farbloses Kristallglas, auf dem Kelch um- 
laufende Goldornamentik mit Kranz- und 
Schleifenmotiv, Schaft geschliffen. H 19 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

106  Serie von 6 Champagnerflöten, 
20.Jh.
Farbloses Glas, Pantographiedekor. H 18,5 cm. 
Beigegeben: 4 Stängel/Weissweingläser mit 
grüner Kuppa und Pantographiedekor. 
H 17,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

107  Lot: 8 Wassergläser, 
um/nach 1900
Farbloses Glas, Rankendekor in Pantographie-
Technik. Je vier Gläser mit gleichem Dekor. 
H ca. 11,5 cm.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

108  Gläserservice «Montbijou», 
Rosenthal, Classic Rose
Farbloses Glas, Schaft und Fuss reliefiert 
gepresst. Bestand: 6 Wasser-, 10 Rotwein-, 
8 Weisswein- und 8 Schnapsgläser.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

109  Lot Gläser «Kissing Doves», 
Igor Carl Fabergé
Farbloses Kristallglas, mit Tauben reliefiert 
ausgeformt, teilweise mattiert. Bestand: 
8 Champagnerkelche, 12 Weingläser, 1 Karaffe 
mit Stöpsel, 2 Kerzenstöcke. Dazu: 6 Cognac- 
gläser, Igor Carl Fabergé, mit Adler reliefiert 
ausgeformt.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

110  Fussschale, St. Louis, France
Farbloses Kristallglas, blattförmig reliefierter 
Fuss und Kelchansatz aus grünem Glas. 
Bezeichnet: Firmensignet. H 16 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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Jugendstil,
Art Déco,
Design 
111 – 166
Mittwoch, 16. September 2015, 
ca. 10:00 Uhr

111  2 Figuren: Apoll und Daphne, 
KPM Berlin
Entwurf: Paul Scheurich 1918. Porzellan, weiss. 
Bezeichnet: Blaue Zeptermarke (mit Durch-
schliff), Modellnummern 11040 bzw. 11041. 
H 39 bzw. 38,5 cm.
- Finger an der linken Hand Apolls restauriert.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

112  Tierfigur: Balzender Birkhahn, 
Nymphenburg
Modell Max Niemeier 1911. Porzellan, Unter-
glasurbemalung. Bezeichnet: Rautenschild 
(blau und blind), Modell Nr. 314, Künstler- 
monogramm «NM». H 20.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

113  Figur: «Hohe Schule», 
Rosenthal, Kunstabteilung Selb, 1929
Modell von Ferdinand Liebermann 1910. 
Porzellan, Unterglasurbemalung. Bezeichnet: 
Grüner Firmenstempel, Modellnummer K.41, 
Künstlersignatur «FERD. LIEBERMANN», 
Malersignatur. H 23,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

114  Tierfigur: Windhund, Rosenthal, 
Kunstabteilung Selb, um 1913
Modell von Max Valentin 1913. Porzellan, 
Unterglasurbemalung. Bezeichnet: Grüner 
Firmenstempel, Modellnummer 200, Maler- 
signatur. H 17 cm; L 38,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

115  Figur: Bajazzo, Rosenthal, 
Kunstabteilung Selb, 1929
Modell von Karl Himmelstoss 1917. Porzellan, 
farbige Bemalung. Bezeichnet: Grüner Firmen- 
stempel, Modellnummer K. 449, Künstler- 
signatur «K. HIMMELSTOSS», Malersignatur 
«Schwalb». H 34 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

116  Tierfigur: Seehase, 
Royal Copenhagen, um 1922
Entwurf: Erik Nielsen, 1890. Porzellan, Unter-
glasurbemalung. Manufakturmarke, Modell-
nummer 460. L 29 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

117  Lot: 4 Fischfiguren, 
Royal Copenhagen, 20.Jh.
Grosse und kleine Regenbogenforelle, Hecht, 
Minnows. Modelle von Platen Hallermundt 
und Knud Moeller. Porzellan, Unterglasurbe- 
malung. Bezeichnet: Manufakturmarke, Modell-
nummern 1602, 2427, 2676, 2870. L 10 – 21 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

118  Tierfigur: Liegender Löwe, 
Royal Copenhagen, 1897–1922
Entwurf: Lauritz Jensen. Porzellan, Unter- 
glasurbemalung. Bezeichnet: Manufaktur-
marke, Modellnummer 1268. H 15,5 cm; 
L 35,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

119  7 Osterteller, Bing & Gröndahl, 
1910 – 1916
Paasken 1910 – 1915. Porzellan, unterglasur-
blaue Bemalung. Bezeichnet: Manufaktur-
marke. D 18,5 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

120  Vase, Max Laeuger, 
Kandern, um 1895 – 1913
Keramik, roter Scherben, glasiert, stilisierter 
Blütendekor in Schlickermalerei. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 27 cm.
- Mündung teilweise bestossen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

121  Vase, Elsa Kyander-Elenius, 
Keramische Werkstätten 
München-Herrsching, 1912
Keramik, glasiert, ornamentaler Dekor in 
Glasurfarben. Bezeichnet: Ky 1912, Herrsching 
(Blindstempel). H 26 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

122  Henkelkanne, 
Marie Linck-Daepp (1897 – 1983 Bern)
Keramik, blau und weiss glasiert. Bezeichnet: 
Künstlersignatur (Fisch). H 31,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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123  Krug, 
Marie Linck-Daepp (1897 – 1983 Bern)
Keramik, schwarzbraun glasiert. Bezeichnet: 
Künstlersignatur (Fischmarke). H 25,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

124  Kanne, 
Marie Linck-Daepp (1897 – 1983 Bern)
Keramik, glasiert, grüne Engobenmalerei über 
weissem Grund. Bezeichnet: Künstlersignatur 
(Fisch). H 26,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

125  Schale, 
Marie Linck-Daepp (1897 – 1983 Bern)
Keramik, weiss und türkisgrün glasiert. 
Bezeichnet: Künstlersignatur (Fisch). H 12,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

126  2 Schalen,
Marie Linck-Daepp (1897 – 1983 Bern)
Keramik, glasiert und bemalt. Bezeichnet: 
Künstlersignatur (Fisch). L 36,5 (Ovalform); 
D 18,5 cm (Rundform).
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

127  Arnold Zahner 
(Rheinfelden 1919 – 2005)
Keramik, weiss-braune Glasur, Tropfendekor in 
Wachsreservetechnik. Bezeichnet: az Rhein- 
felden. H 26 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

128  Vase, André Louis 
Freymond (Schweiz 1923 – 2011)
Keramik, bläulich-weiss-grau gesprenkelte 
Glasur. Bezeichnet: AFreymond Pièce unique. 
H 29 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

129  Tischlampe, André Louis 
Freymond (Schweiz 1923 – 2011)
Fuss Keramik mit blau-grün gesprenkelter 
Glasur, Stoffschirm. Bezeichnet: AFreymond 
Pièce unique. H (mit Schirm) 108 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

130  2 Figuren, Marianne Steenholdt 
Bork (geb. 1962 in Dänemark)
Keramik, bunt glasiert. Bezeichnet: Künstler-
monogramm M.S.B. H 55 bzw. 53,5 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

131  Vase, 
Daum Frères, Nancy, um 1900
Farbloses opakes Glas mit purpurfarbenen 
Pulvereinschlüssen, geätzter und vergoldeter, 
hängender Blätterdekor. Bezeichnet: Daum 
Nancy mit Lothringerkreuz. H 18,5 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

132  Kleine Vase, 
Daum Frères, Nancy, um 1910
Farbloses opakes Glas mit hellgrünen und 
violetten Farbpulvereinschlüssen und violetten, 
grünen und braunen Emailaufschmelzungen, 
geätzter Brombeerdekor im Relief. Bezeichnet: 
DAUM NANCY mit Lothringerkreuz. H 19 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

133  Vase, 
Daum Frères, Nancy, um 1930
Farbloses opakes Glas, reliefiert geätzt, partiell 
brüniert und vergoldet. Bezeichnet: DAUM 
NANCY mit Lothringerkreuz. H 13 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

134  Schale, Daum France, um 1980
Grünes Pâte de verre, reliefiert geätzter Dekor. 
Bezeichnet: Daum France. D 21,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570
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135  Schale, Emile Gallé, Nancy
Um 1890. Grün getöntes, fein geätztes Glas, 
Distelblüten in goldkonturiertem Reliefemail. 
Bezeichnet: Emile Gallé déposé. H 12 cm.
- Erhaltungsmängel.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

136  Kleine Vase, Emile Gallé, Nancy
Um 1904 – 1906. Farbloses opakes Glas mit 
lachsrosa Teilunterfang, violett und grün über-
fangen, umlaufend mit Hortensienblüten 
reliefiert matt geätzt. Bezeichnet: Gallé mit 
Stern (Reliefsignatur). H 17 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

137  Kleine Vase, Emile Gallé, Nancy
Farbloses opakes Glas, innen gelb, aussen 
braun überfangen, umlaufend matt geätzter 
Blumendekor im Relief. Bezeichnet: Gallé 
(Reliefsignatur). H 18 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

138  Vase, Emile Gallé, Nancy
Farbloses opakes Glas, innen rosa, aussen 
gelb und orange überfangen, umlaufend mit 
Magnolienblütenzweigen reliefiert matt geätzt. 
Bezeichnet: Gallé (Reliefsignatur). H 13 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

139  Vase, Emile Gallé, Nancy
Um 1904 – 1906. Farbloses opakes Glas, 
aussen orange überfangen, umlaufend mit 
Anemonen reliefiert matt geätzt. Bezeichnet: 
Gallé mit Stern (Reliefsignatur). H 29,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

140  Grosse Vase, Emile Gallé, Nancy
Farbloses opakes Glas, innen gelb, aussen 
violett überfangen, umlaufend mit Fuchsien-
zweigen reliefiert matt geätzt. Bezeichnet: 
Gallé (Reliefsignatur). H 46,5 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

141  Vase, Emile Gallé, Nancy
Farbloses opakes Glas, innen partiell lachs-
rosa, aussen lila und grün überfangen, um-
laufend mit Clematis reliefiert matt geätzt. 
Bezeichnet: Gallé mit Stern (Reliefsignatur). 
H 33,5 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

142  Vase, Muller Frères, 
Lunéville, um 1920
Farbloses opakes Glas mit gelben, orangen 
und blauen Farbpulvereinschmelzungen. 
Bezeichnet: Muller Fres. Lunéville. H 38 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

143  Vase, Muller Frères, 
Lunéville, um 1920
Farbloses opakes Glas mit rosa Teilunterfang 
und blauen Farbpulvereinschmelzungen, gelb, 
rot und braun überfangen, umlaufend mit Rosen- 
zweigen reliefiert matt geätzt. Bezeichnet: 
Muller Fres. Lunéville. H 19 cm. 
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

144  Vase, Verrerie Schneider, 
Epinay-sur-Seine, um 1925
Farbloses opakes Glas mit gelben und 
milchigweissen Farbpulvereinschmelzungen 
und braunem Überfang, reliefiert geätzt mit 
Lorbeerdekor. Bezeichnet: Le Verre Français 
(Nadelätzung). H 19 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

145  2 Vasen «Papillon», 
Böhmen, um 1900
In der Art von Lötz. Farbloses Glas mit einge-
schmolzenen Silbergelbkröseln, matt irisiert. 
Galvanoplastische Silberauflage. H 24 bzw. 
21 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

146  2 Vasen, Böhmen, um 1900
Wohl Wilhelm Kralik Sohn, Eleonorenhain. 
Farbloses Glas mit Kröseleinschmelzungen, 
einmal unregelmässig verzogen. Verschieden 
in Form und Grösse. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

147  Fussschale, Böhmen, um 1900
Farbloses Glas, Silbergelbkröseleinschmel-
zungen, matt irisiert. Floral ausgeformte 
Metallmontur. H 14 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

148  Vase, Böhmen, um 1900
Dunkelviolettes Glas, mit Silberfäden unregel- 
mässig umsponnen, lüstriert und irisiert. 
H 12,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

149  2 Vasen, Erwin Eisch, 
Frauenau, 1982 und 1985
Farbloses Glas, unter- und überfangen, 
gekämmter Fadendekor. Bezeichnet: Eisch 
82 bzw. Eisch 85. H 9 bzw. 17 cm. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

150  Vase, Baccarat, um 1920 – 1930
Farbloses Glas, mit Insekt und Blumendekor 
reliefiert ausgeformt, teilweise mattiert. Metall-
montur. Bezeichnet: BACCARAT. H 21 cm. 
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

151  Kleine Tischuhr, 
Daum France, 2.Hälfte 20.Jh.
Fuss aus gelb-blau-violettem Pâte de verre mit 
zwei plastisch ausgeformten Fischen, darauf Ei 
aus farblosem Kristallglas mit eingesetzter klei-
ner Uhr. Bezeichnet: Daum France. H 9,5 cm.
- Uhr zu revidieren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380



17

152  Kleine Vase «Millefiori», 
Murano, nach 1900
Farbloses Glas mit flächendeckend aufge-
schmolzenen Millefiori-canes. H 12,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

153  Tischlämpchen, 
Murano, um 1900 – 1920
Farbloses opakes Glas mit flächendeckend auf-
geschmolzenen weiss-blauen Millefiori-canes, 
Metallmontur. Neu zu elektrifizieren. H 28 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

154  Aquarium, 
Murano, um 1950 – 1960
Farbloser Glasblock, darin eingeschmolzen 
drei Fische aus buntem Glas. 12×19 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

155  Vase, Seguso Vetri d’Arte, 
Murano, um 1950 – 1960
Farbloses Kristallgas, orange und rot unter- 
fangen. H 38,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

156  Lampenfuss, Barovier & Toso, 
Murano, um 1950 – 1960
Farbloses Glas mit Goldfolieneinschlüssen, 
Rippenoptik. H 59 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

157  Zierobjekt: 2 Vögel auf Blatt, 
Murano, 20.Jh.
Farbloses Glas, Vögel partiell grün unterfangen, 
Blatt mit Goldfolieneinschlüssen. H 13,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

158  Vase «mezza filigrana», 
Venini & C., Murano, um 1945 – 1966
Entwurf: Carlo Scarpa um 1934. Farbloses Glas 
mit weissem Spiralfadendekor. Bezeichnet: 
venini murano ITALIA (Ätzsignatur). H 15 cm.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

159  Vase «zanfirico», 
Venini & C., Murano, um 1945 – 1966
Entwurf: Atelier P. Venini 1954. Farbloses Glas 
mit weissem Fadendekor. Bezeichnet: venini 
murano ITALIA  (Ätzsignatur). H 20 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

160  Vase «zanfirico», 
Murano, um 1955
Farbloses Glas mit weissem Fadendekor. Mit 
originalem Papieretikett. H 19 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

161  Vase, 
Venini & C., Murano, um 1945 – 1966
Farbloses Glas, innen milchigweiss, aussen 
violett überfangen. Bezeichnet: venini murano 
ITALIA. H 29 cm. 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430
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163  Karaffe «incalmo», 
Venini & C., Murano, um 1956
Entwurf: Fulvio Bianconi und Paolo Venini. 
Rauchfarbenes Glas, mit horizontal umlaufender 
weisser Bandaufschmelzung. Mit Stöpsel. Be-
zeichnet: venini murano (runder Ätzstempel); 
mit originalem Papieretikett. H 48 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

164  Vase «Yemen», Sottsass für 
Venini & C., Murano, 2012
Entwurf: Ettore Sottsass 1994. Farbloses Glas, 
grün, blau und milchigweiss unterfangen. 
Bezeichnet: venini 2012, Ettore Sotsass-1 (Ritz-
signatur). H 41 cm.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

165  1 Paar Kerzenstöcke, Swarovski
Entwurf: Alexander Mendini 1990. Farbloses 
Kristallglas und schwarzes Glas, geschliffen. 
Limitierte Auflage, mit Zertifikat. Bezeichnet: 
Firmensignet (Schwan), Alessandro Mendini, 
135/1000 bzw. 184/1000. H 19,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

166  Lampe nach Moreau, 
um/nach 1900
In Form einer Frauenfigur mit dreiflammigem 
Pflanzenstengel. Zinkguss patiniert. Be-
zeichnet: Aug. Moreau. Neu zu elektrifizieren. 
H 90 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

162  Karaffe, 
Venini & C., Murano, um 1945 – 1966
Entwurf: Fulvio Bianconi und Paolo Venini. 
Farbloses Glas mit weissen Vertikalfäden. 
Kugelförmiger Stöpsel. Bezeichnet: venini 
murano ITALIA (Ätzstempel); mit originalem 
Papieretikett. H 48 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140
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Miniaturen,
Nippsachen 
200 – 267
Mittwoch, 16. September 2015, 
ca. 10:20 Uhr

200  Damenporträt
Biedermeier. Polychrome Malerei auf Elfen-
bein, oval. Brustbild einer jungen Dame mit 
hochgesteckter Zopffrisur in schwarzem Kleid  
vor anthrazit farbenem Hintergrund. In beleder-
tem Etui mit Prägedekor. 5,5×7 cm. 
- Min. Altersspuren.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

201  Damenporträt
19.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein, rund. 
Junge Dame mit gelocktem Haar und rotem 
Umhang vor weiter Landschaft im Hintergrund. 
Monogrammiert: J.G.M. Gefasst. D 6,4 cm. 
- Min. Altersspuren.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

202  Damenporträt
19.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein, oval. 
Darstellung einer jungen Dame in schwarzem, 
schulterfreiem Kleid mit üppigen Schinken- 
ärmeln vor anthrazit farbenem Hintergrund. In 
rot beledertem Etui. Gerahmt. 7×9 cm. 
- Min. Altersspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

203  Damenporträt
Ende 19.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein, 
oval. Brustbild einer jungen Dame mit hochge-
stecktem Haar in blauem Kleid und weissem 
Tüllumhang. Gerahmt. 6×7,5 cm. 
- Min. Altersspuren.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

204  Herrenporträt
A. 19.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein, 
rund. Brustbild eines jungen Herrn in schwar-
zem Rock, weissem Hemd und Halsbinde vor 
anthrazit farbenem Hintergrund. In rot beleder-
tem Etui. D 7,2 cm. 
- Min. Altersspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

205  Herrenporträt
19.Jh. Öl/Lwd auf Holz. Darstellung eines 
jungen Herrn in grünem, mit Pelz gesäumtem 
Rock und schwarzer Halsbinde. Eine Schreib-
feder in der Hand haltend, daneben ein Brief. 
Gerahmt. 9,5×14,2 cm. 
- Min. Farbverluste.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

206  Porträt-Medaillon-Brosche
Datiert 1860. Polychrome Malerei auf Elfen-
bein, monogrammiert G.M.: Darstellung eines 
jungen Herrn in weissem Hemd mit schwar-
zer Halsbinde. In ovaler Gelbgoldfassung mit 
durchbrochener Umrandung. 
Feingehalt 750. 4×5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

207  Porträt-Medaillon-Anhänger
Beidseitig: polychrome Malerei wohl auf Elfen-
bein: Kind, bzw. Bébé darstellend. In runder 
Gelbgoldfassung, tlw. blau emailliert. 
Feingehalt 585. D 3,2 cm. 
- Rückseite: Längsriss.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

208  Porträt-Medaillon-Brosche
Um 1900. Polychrome Malerei: Junge Dame 
darstellend. In fassonierter Goldfassung mit 
Diamantröschen besetzt. 3×3 cm. 
- Altersspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

209  Porträt-Medaillon-Anhänger
Um 1900. Polychrome Malerei auf Elfenbein. 
Brustbild eines Herrn in dunkelblauem Rock, 
gemusterter Weste und roter Halsbinde. In 
ovaler Gelbgoldfassung, verglaste Rückseite 
mit eingelegten Ligaturinitialen. 
Feingehalt 585. 4×5 cm.  
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330
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210  Wachsmedaillon
Schweiz, 1837. Wachs bossiert und bemalt. 
Profildarstellung des Pater Bernardus Huser 
in Ordensgewand. Rückseitig bezeichnet: 
«P. R. P. Bernardus Huser ex Wettingen Prio 
Big celebris Monasterii Maristella Aetatis sue 
42 Kalend martii 1837». In rundem Vitrinen- 
rahmen. D 15 cm. 
- Min. Altersspuren.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

211  Deckeldose/Porträtminiatur
A.19.Jh. Runde Elfenbeindose mit Schildpatt-
einlage. Im Deckel eingelassene, polychrome 
Malerei auf Elfenbein: Darstellung einer jungen 
Dame in blauem Empirkleid und weissem Tüll-
schleier. D 7,5 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

212  Zigarrenetui
Wohl Braunschweig, 19.Jh. Papier maché, 
aussen schwarz, innen braun rot lackiert. 
Schauseite: Holländerin in der Küche dar-
stellend. Deckelinnenseite bez.: «Cuisinière 
Hollandisé». 7,2×12,3×2,8 cm.
- Craqueliert.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

213  Mikromosaik-Dose
Rom um 1820. Runde Dose aus türkis- 
farbenem Glas in vergoldeter Silberfassung. 
Im Deckel eingelegt polychromes Mikromosaik 
mit Goldflussbordüre: Tempio di Vesta (Tivoli) 
darstellend.  
Gemarkt. D 3,7 cm. In beledertem Etui. 
- Min. Altersspuren.  
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

214  Mikromosaik
Italien, 19.Jh. In schwarzer Glasplatte ein-
gelegtes Mikromosaik, Capidoglio in Rom 
darstellend. 4,3×3,4 cm. 
- Glasrückseite min. bestossen.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

215  Tierfigur: Elefant mit Brezel
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und bemalt. 
Gemarkt Bergmann. H 7 cm.
- Min. Farbabplatzer.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

216  Tiergruppe: 3 Kätzchen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Mit Ball spielende Kätzchen. Gemarkt 
Bergmann. H ca. 4 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

217  Tiergruppe: 2 Feldhasen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. L ca. 5 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

218  Tiergruppe: 2 Papageien
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. H 6 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

219  Tiergruppe: 2 Katzen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Die eine mit Spazierstock, die andere 
mit Strupper. H ca. 6 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190
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220  Tiergruppe: Katzen-Orchester
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und poly-
chrom bemalt. Gemarkt Bergmann. 10-teilig. 
H ca. 4 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

221  Tierfigur: Mops
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. L 6 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

222  Tiergruppe: 3 Schweinchen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. H ca. 2,5 cm.
- Min. Farbabplatzer, tlw. berieben.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

223  Tiergruppe: Affe, 2 Mäuse
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Mäuse gemarkt Bergmann. H 2 – 5 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

224  Tiergruppe: 3 Frösche
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Einer davon gemarkt Bergmann. 
H 2 – 3 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

225  Tiergruppe: 2 Spaniel
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und bemalt. 
L ca. 6 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

226  Tiergruppe: 3 Scotch-Terrier
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. L ca. 4,5 cm.
- Tlw. berieben.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

227  Tiergruppe: 3 Eidechsen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. L ca. 7 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

228  Tiergruppe: Ente und Auerhahn
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bermann, bzw. Bergmann. 
H ca. 4 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

229  Lot: 45 verschiedene Tierchen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Wenige gemarkt. H 0.5 – 3,5 cm.
- Tlw. min. Farbabplatzer.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

230  Tiergruppe: 4 Jagdhunde
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. L ca. 4,5 cm.
- Tlw. berieben. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

231  Tierfigur: Dackel
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Dackelmutter mit Kleinem. H 9 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

232  Tiergruppe: 2 Auerhähne
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und bemalt. 
H ca. 4 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

233  Tierfigur: Mops
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Mops auf Holzeimer schreibend: 
«I Love You». Gemarkt Bergmann. L 4 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

234  Tiergruppe: 3 Bulldoggen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. 2 davon gemarkt Bermann. H 2 – 4 cm.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

235  Tiergruppe: 2 Hunde, 1 Katze
Wiener Bronze, um 1900. Ziseliert und poly-
chrom bemalt. Dackel, bzw. Katze mit Hund, 
Ball spielend. L 10/8 cm. 
- Farbabplatzer.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240
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236  Tiergruppe: Katze, Fuchs
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und poly-
chrom bemalt. Die Katze als Rotkäppchen, der 
Fuchs als Jäger. Katze gemarkt Bergmann. 
H ca. 6 cm.
- Min. Farbabplatzer.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

237  Tiergruppe: 3 Katzen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Eine macht den Katzenbuckel, eine 
sitzt, die dritte als Katzenbüste. Büste gemarkt 
Bergmann. H ca. 5,5 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

238  Tierfigur: Ara
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Ara auf Beeren-Ast, über quadra- 
tischem Steinsockel. Rückseitige Plakette, 
bez.: AB Bronze Austria, Signatur unleserlich. 
H 15 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

239  Tiergruppe: 
Hasenfamilie und Mäuschen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. 3-köpfig, dazu  kleines Mäuschen. 
3× gemarkt Bergmann. H 2,5 – 5 cm.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

240  Tiergruppe: 2 Bulldoggen
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. H 5/ 3 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

241  Tiergruppe: 2 Dackel
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Einer davon auf Marmor-Onix-Schale 
stehend. H 2,5/ 6 cm.
- Schale repariert.  
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

242  1 Paar Kärtchenständer
Wiener Bronze, 20.Jh. Ziseliert und polychrom 
bemalt. Je mit Kätzchen und Hund. Gemarkt 
Bergmann. B 6 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

243  Tierfigur
Um 1900. Messing/Bronze. Kannelierte Säule, 
darüber Adler mit Beute. H 22 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

244  Mundstück für Wasserpfeife 
Moskau, um 1900. Silber/Email/Bernstein. Mit 
ornamentalem Emaildekor. In originalem Etui 
mit Bez.: Firma Sasikow Pawel. 
- Tlw. min bestossen, patiniert.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

245  Sammlung Freimaurer-Bijoux
International, Ende 19.Jh. bis Mitte 20.Jh. 
288 Bijoux in verschiedenen Materialien und 
Ausführungen, u.a. Silber vergoldet, teilweise 
reich emailliert. Sehr guter Erhaltungszustand.
Provenienz: 
Schweizer Privatbesitz
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

246  Systemstock
19.Jh. Horngriff mit eingelegtem Perlmutt, 
Schuss aus Holz mit Messingzwinge. Ver-
borgener Degen mit gebläuter Trapezklinge. 
L 89 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

247  Spazierstock
19.Jh. Elfenbeingriff mit geschwärztem Gräser-
Dekor und Goldmontur. Schuss aus Holz mit 
Hornzwinge. L 87 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480
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248  Spazierstock
Deutschland, Jugendstil. Silbergriff mit floralem 
Reliefdekor. Schuss aus Holz mit Messing-
zwinge. L 90 cm. 
- Alters- und  Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

249  Spazierstock
19.Jh. Elfenbeingriff mit erotischer Frauen- 
darstellung und Silbermontur. Schuss aus Holz 
mit Metallzwinge. L 82 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 450 / 650  EUR 430 / 620

250  Lot: 3 Spazierstöcke
19.Jh./um 1900. Reliefierter Bogengriff aus 
Silber, 2 Stuzen-Griffe, der eine mit Elfen-
beinauflage der andere mit Metallmontur und 
einem Kordeldurchzug. Alle Schüsse aus Holz 
mit Metall-, bzw. Hornzwinge (1 Zwinge fehlt). 
L ca. 90 cm. 
- Kl. Fehlstellen. 
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

251  Spazierstock
19.Jh. Bogengriff aus Horn, Silbermontur 
mit gravierter Inschrift.  Schuss aus Holz mit 
Eisenzwinge. L 87 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

252  Spazierstock
19.Jh. Elfenbeinknauf mit reliefierter Kampfes-
Szene. Schuss aus Holz mit Eisenzwinge. 
L 89 cm. 
- Kleine Fehlstellen.
CHF 450 / 550  EUR 430 / 520

253  Systemstock
19.Jh. Hornknauf mit Elfenbeineinla-
gen. Schuss aus Holz mit Messingzwinge. 
Verborgener Degen mit Trapezklinge. L 90 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

254  Spazierstock
19.Jh. Glatter Bogengriff aus Elfenbein. Schuss 
aus Holz mit Elfenbeinzwinge. L 92 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

255  Lot: 4 Spazierstöcke
19.Jh. bis 1910. Gerader, silberner Hakengriff 
mit Reliefdekor und 3 Käufe aus Elfenbein, 
Silber, bzw. versilbert. Alle Schüsse aus Holz 
mit Metallzwingen. L 85 – 93 cm.  
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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256  Systemstock
19.Jh. Bogengriff und Schuss aus Holz mit 
Messingzwinge. Verborgenes, teleskopisch 
ausziehbares Fotostativ aus Metall. L 88 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

257  Systemstock
Bogengriff und Schuss aus einem Holzstück 
mit ausklappbarem Winkel, Stock mit Mass-
skala. Eisenzwinge. L 90,5 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren, tlw. korrodiert. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

258  Spazierstock
Deutschland, Jugendstil. Silbergriff mit ge-
schweiftem Reliefdekor. Schuss aus Holz mit 
Messingzwinge. L 87 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

259  Spazierstock
Deutschland, Jugendstil. Silbergriff mit ge-
schweiftem Ornamentikdekor. Schuss aus Holz 
mit Metallzwinge. L 90 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

260  Spazierstock
Jugendstil. Versilberter Griff mit geschweiftem 
Reliefdekor. Schuss aus Holz mit Messing-
zwinge. L 89 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

261  Etui
Österreich/Ungarn, nach 1900. Gelbgoldose 
mit Schildpattauflage. Rechteckform mit 
scharnierter Öffnung an der Kurzseite. Appli-
zierte Muschelgemme in der Art der Antike, 
umrahmt von Diamantröschen. 
Gemarkt, Feingehalt 580. 8,3×5,5×1 cm/ 
ca. 90 g.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

262 *  Zigarettenetui
20.Jh. Gelbgold. Rechteckige Form, leicht 
konvex. Beidseitig gravierte Ornamentik- 
bordüre, Deckel mit 3 applizierten  Brillanten 
und 2 Smaragden. 
Feingehalt 585. 8,2×9 cm/ 103 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

263  Zierobjekt
Holland, um 1900. Silber. Detailreiches 
3-Master-Segelschiff mit Mannschaft. Auf 
Rädern. H 29 cm. 
- Kl. Fehlstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

264  Deckeldose
Frankreich, 19.Jh. Silber. Meistermarke CF. 
Fassonierte Form mit scharniertem Deckel. 
Gravierter Blatt- und Kartuschendekor, 
Wandung mit ornamentaler Bordüre. 
Minervakopf, Feingehalt 950, Meistermarke. 
17×11×7 cm/ ca. 419 g.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.   
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

265  Schmuckschatulle
Luzern, 20.Jh. Silber, tlw. vergoldet. Meister-
marke Atelier Bossard. Rechteckige Form auf 
gedrückten Kugelfüsschen, gewölbter Deckel, 
Schlossblende mit Mondstein besetzt. 
Applizierte Zierbordüren und Lilien auf 
blankem Fond. Innen gepolsterte Einlage 
aus hellem Seidendamast. Mit Schlüssel.
Gemarkt, Feingehalt 925. 26×13,5×10 cm. 
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

266  Deckeldose
Italien, 20.Jh. Silber, vergoldet/emailliert. 
Abgekantete Rechteckform. Deckel mit 
ornamentalem Gravurdekor auf grün und 
schwarzem Emailgrund. Gemarkt, Feingehalt 
800. 8,8×5,8×3 cm/ ca. 162 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

267  Set: Zigaretten- und 
Streichholzschachtel-Halter
Um 1900. Silber, tlw. vergoldet. Rechteck- 
formen, allseitig gravierte Lederoptik. Schau-
seiten mit applizierten Ligaturinitialen. 7×11,7×2 
und 2,8×4,5×1,5 cm. zus. ca. 161 g.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480
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Silber 
302 – 381
Mittwoch, 16. September 2015, 
ca. 11:00 Uhr

302  Zürcher Fussschale
Um 1650. Silber, tlw. vergoldet. Meistermarke 
Johannes Schwyzer (?  –  1760). Fassonierte 
Form mit Henkeln über rundem Fuss. Wirbel-
artige Faltenzüge, reliefierte Blüte im Schalen-
fond. Gravierte Initialen: HF AB 1669. 
Stadt - und Meistermarke. D 12,5 cm/ ca. 70 g.  
- Reparaturstelle, Altersspuren. 
Lit.: E.M. Lösel, Zürcher Goldschmiedekunst: 
Nr. 501.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

303  Kerzenstock, Berlin
Um 1825. Silber. Carl Heinrich Hoffmann 
mit Meistermarke seines Vaters Esajas Carl 
Hoffman. Quadratischer Fuss mit Baluster-
schaft, darüber 3-flammiger Leuchter mit 
Tüllen und Tropftellern. Schaft mit graviertem 
Wappendekor. 
Stadtmarke, Beschauzeichen, Meistermarke 
ECH. H 48 cm/ ca. 1011 g.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren, Leuchter-
aufsatz assortiert.
Lit.: Wolfgang Scheffler, Berliner Goldschmied, 
Nr. 1232 und Nr. 1620. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

304 *  Wiener Plateau
Datiert 1845. Meistermarke Mayerhofer 
& Klinkosch. Silber. Ovalform mit abgesetzter 
Fahne und passig geschweiftem und profi- 
liertem Rand. Bekröntes Wappen mit Sinn-
spruch der ungarischen Famile Karoly («Fide 
Virtute Famam Quaere»).  
Radpunze, Meistermarke. L 47,5 cm/ ca. 1550 g.
- Gebrauchsspuren, Kratzer. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

306  1 Paar Kerzenstöcke
Wien, 1862. Silber (Meistermarke undeutlich). 
Balusterschaft mit Tülle, gewölbter, fassonierter 
Fuss mit ornamentalem Gravurdekor. 
Radpunze, Feingehalt 812. H 29,5 cm/ ca. 590 g. 
- Reparaturstellen, gedellt.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

307  Deckelpokal
Deutschland, 19.Jh. Silber. Mit Pseudo- 
Augsburger Marke. Balusterform, Deckel-
knauf mit kleiner Figur. Reicher Gravur- und 
Reliefdekor. 
H 36,5 cm/ ca. 570 g. 
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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310  Teekanne auf Rechaud
Amsterdam, 1874. Silber. Meistermarke A. 
Bonebakker & Zoon. Kugelform auf Blätterfüss-
chen, C-Henkel aus Elfenbein, Deckelknauf mit 
Knospe. Vertikale Faltenzüge. Rechaud auf 
geschweiftem Dreibein (assortiert).    
Gemarkt, Feingehalt 934. H (TK) 17 cm/ 
ca. 939 g (inkl. Rechaud).
- Alters und Gebrauchsspuren, Reparaturstellen.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

311  Salver
Amsterdam, 1881. Silber. Meistermarke A. 
Bonebakker & Zoon. Rundform mit Perl- 
bordüre auf Kugelfüsschen. Gravierte Ligatur-
initialen und Inschrift «Souvenir de Reconnais-
sance, 1885». 
Gemarkt, Feingehalt 934. D 22 cm/ ca. 283 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

312  Suppentasse
Amsterdam, 1885. Silber. Meistermarke A. 
Bonebakker & Zoon. Henkeltasse mit Deckel 
auf Untertasse. Dazu Löffel. Feine Perlbordüre 
und gravierte Ligaturinitialen. 
Gemarkt, Feingehalt 934. H 13 cm/ ca. 568 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

313  Kleines Henkelgefäss
Paris, um 1785. Silber. Meistermarke J.-N. 
Sacher. Zylindrische Form mit flachem Deckel 
auf Dreibein. Blanke Wandung mit graviertem 
Wappendekor. 
Garantie- und Meistermarke. H 8 cm/ ca. 122 g.
- Min. Altersspuren, gedellt. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

314  Saucenpfännchen
Paris, 1787. Silber. Meistermarke Noël-Cesar 
Boutheroue-Desmarais. Zylindrische Form mit 
kleinem Ausguss und gerechseltem Holzgriff. 
Garantie-, Meistermarke NCBD, Beizeichen. 
H 9,5 cm/ ca. 218 g. 
- Reparaturstelle, kleine Dellen. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

315  Kleine Kaffeekanne
Paris, 19.Jh. Silber. Meistermarke Odiot. Rund-
form mit Schnabelausguss und C-Henkel aus 
Holz. 
Minervakopf, Meistermarke. H 14,5 cm/ ca. 366 g. 
- Min. gedellt. 
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

316  1 Paar Kerzenstöcke
Paris, 19.Jh. Silber. Meistermarke Bertrand-
Paraud. Runder Fuss mit mehrkantigem, 
konischem Schaft, darüber Tülle. Reliefdekor 
im Empirstil. 
Garantie- und Meistermarke FJB, Beizeichen. 
H 29 cm/ ca. 1240 g.
CHF 800 / 1 400  EUR 760 / 1 330

317  Pariser Kaffeekanne
Um 1800. Silber. Meistermarke Nicola-Richard 
Masson. Glatte Birnenform auf drei Huf- 
füssen,  Schnabelausguss, scharnierter Deckel 
mit Scheibenknauf. Seitlicher Holzgriff. Feine 
Palmetten-, bzw. Perlbordüre. 
Meister-, Garantiemarken, H 23 cm/ ca. 600 g.
- Deckelscharnier zu reparieren, min. gedellt. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

318  Korbschale
Frankreich (Importstempel), 19.Jh. Silber. 
Ovale Form mit zwei Henkeln und einer durch-
brochenen Wandung. Beidseitig Porträt- 
Medaillons, begleitet von Girlanden und 
Maschen. 
Gemarkt, 28×15×10 cm/ ca. 351 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren, Glaseinsatz 
fehlt. 
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

319  Fleischplatte
Paris, um 1900. Silber. Meistermarke V. Boivin. 
Ovale Form,  fassonierter Rand, begleitet von 
Akanthusblattdekor und Maschen.
Minervakopf, Meistermarke VB. 45×31 cm/ 
ca. 1170 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

320  Kleine Kaffeekanne
Belgien, 19.Jh. Silber. Rundform auf Dreibein 
mit Schnabelausguss, Knospe als Deckel-
knauf, Henkel aus Holz. Vertikale Faltenzüge. 
Feingehalt 833, franz. Importmarke. H 20 cm/ 
ca. 300 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

321  Henkelbecher
London, 1855. Silber. Meistermarke William 
Robert Smiley. Balusterform auf rundem Fuss. 
Reicher, floraler Reliefdekor. Gravierte In-
schrift mit Emblem des Infanterie-Regiments 
Lancashire Fusiliers sowie Ligaturinitialen, 
Dez. 4. 1915. 
Gemarkt. H 15 cm/ ca. 264 g.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

322  Wasserkanne mit Rechaud
Birmingham, 1908. Silber. Meistermarke N&W. 
Rundform, Henkel Bast umspannt, Holzperle 
als Deckelknauf. Über 3-beinigem Ständer mit 
Brenner. 
Gemarkt, H 23,5 cm/ ca. 670 g.
- Gebrauchsspuren, min. gedellt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

308  Fussschale
Amsterdam, 1874. Silber. Meistermarke A. 
Bonebakker & Zoon. Blütenform mit vertikalen 
Faltenzügen auf Blätterfüsschen. 
Gemarkt, Feingehalt 934. D 23 cm/ ca. 569 g.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

309  Teekanne
Amsterdam, E.19.Jh. Silber. Meistermarke A. 
Bonebakker & Zoon. Rundform mit vertikalen 
Faltenzügen auf durchbrochenen Volutenfüs-
sen, Deckelknauf mit Blüten und Schmetterling. 
Gemarkt, Feingehalt 934. H 24 cm/ ca. 981 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480



27

323  Kleine Casserole
Italien, nach 1810. Silber. Meistermarke GBS. 
Blanke Rundform mit gedrechseltem Holzgriff. 
Meister- und Garantiemarke, Feingehalt 800. 
D 15 cm/ ca. 490 g.
- Kl. Fehlstelle am Holzgriff. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

324  Lot: 4 Kerzenstöcke, 
St. Petersburg
1832. Silber, (Fuss beschwert). Meistermarke 
Christian Andreas Jantzen. Balusterschaft mit 
Tülle über rundem Fuss. Flach relieferierter 
Blattdekor. Gravierte Initialen CG.
Garantiemarke, Meister-, Beschaumarke A.K 
1832 (nicht identifizierbar). H 28 cm. 
- Min. Altersspuren. 
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München: 
Meistermarke Nr. 1543.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

325  Moskauer Cremièr
1841. Silber, innen vergoldet. Meistermarke 
JTC (nicht identifizierbar). Rechteckform mit 
breitem Ausguss und C-Henkel aus Elfenbein. 
Mit Godronendekor und feiner Blattbordüre. 
Stadt-, Meister- und Beschaumeistermarke 
Dubrowin Nikolai Lukitsch. H 11 cm/ ca. 165 g.
- Kl. Fehstelle. 
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und Sil-
bermarken, Slavisches Institut München, Bm 
Nr. 614.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

326  St. Petersburger Henkelschale
1825. Silber, innen vergoldet. Meistermarke 
Mayer. Rechteckige Fussschale mit Godronen-
dekor, Umrandung mit floralem Flachrelief.  
84 Zolotnik, Stadt-, Meistermarke, Beschau-
marke: Jaschinkow Jaschenkow (Alexander 
Ilitsch 1795 – 1826). 19×15×20,5 cm/ ca. 394 g.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München, 
Bm Nr. 1196.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

327  St. Petersburger Henkelschale
1830. Silber, innen vergoldet. Meistermarke 
Elias Modig. Rechteckige Fussschale mit 
Godronendekor und feiner Blattbordüre, ab-
geflachter Rand floral reliefiert. Pegasus-Motiv 
am Henkelscharnier. 
84 Zolotnik, Stadt-, Meister- und Beschau-
marke: Michail Michajlowitsch Karpinskij. 
15,5×11,5×16,5 cm/ ca. 231 g.
- Min. Alters und Gebrauchsspuren.
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München, 
Mm: Nr. 1637, Bm: Nr. 1199.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

328  Moskauer Henkelschale
183(5). Silber, innen vergoldet. Meistermarke 
HB (nicht identifizierbar). Rechteckige Form 
auf durchbrochenem Fuss. Mit Godronen- 
dekor und feiner Blattbordüre, abgeflachter 
Rand floral reliefiert.
84 Zolotnik, Stadt-, Meister- und Be-
schaumarke: Dubrowin Nikolai Lukitsch. 
15×12×15,5 cm/ ca. 225 g.
- Reparaturstelle. 
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München, 
Bm Nr. 614.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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329  St. Petersburger 
Tee-/Kaffeeservice
1825. 5-teilig. Silber, innen vergoldet. Meister- 
marke Gustav Lindgren. Rechteckform auf 
Standfuss, C-Henkel und Deckelknauf aus 
Elfenbein. Godronendekor und Kordel- 
bordüre. Mit gravierten Initialen CG. Bestand: 
Tee- und Kaffeekanne, Cremière, Sucrière, 
Gebäckschale. Beigegeben: Kleines Kännchen 
(Henkel defekt). 
Garantiemarke, Meistermarke GL, Beschau-
marke: Jaschinkow Jaschenkow (Alexander 
Ilitsch 1795 – 1826). H (KK) 19 cm/ ca. 2510 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren, gedellt.
Verzeichnis der russischen Gold- und Silber- 
marken, Slavisches Institut München: 
Mm Nr. 1500, Bm Nr. 1196.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

330  Kleine St. Petersburger 
Henkelschale
Vor 1834. Silber, innen vergoldet. Meistermarke 
Elias Modig. Rechteckige Form mit Godronen-
dekor, abgeflachter Rand floral reliefiert.
84 Zolotnik, Stadt-, Meistermarke. 12×9×13 cm/ 
ca. 119 g.
- Min. Reparaturstelle. 
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München, 
Mm Nr. 1637.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

331  St. Petersburger 
Saucière auf Présentoir
1889. Silber, innen Resten einer Vergoldung. 
Firmenmarke Gawrijl Petrowitsch Gratschew. 
Geschweifte Form über ovaler Fussschale mit 
reliefierter Blattbordüre. 
Firmenmarke, 84 Zolotnik-, Stadt- und 
Beschaumeistermarke (nicht identifizierbar). 
H 17 cm/ ca. 980 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
Lit.: Verzeichnis der Russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München, 
Nr. 1240. 
CHF 600 / 900  EUR 570 / 860

332  Kleine Moskauer Henkelschale
1831. Silber, innen vergoldet. Meistermarke 
(unleserlich). Rechteckige Fussschale mit 
Godronendekor, abgeflachter Rand floral 
reliefiert.
84 Zolotnik, Stadt-, Meister- und Be-
schaumarke: Dubrowin Nikolai Lukitsch. 
14×10,8×12,5 cm/ ca. 164 g.
- Kl. Fehlstelle.
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München, 
Bm Nr. 614.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

333  Henkelschale, Riga
1847. Silber. Meistermarke GN. Ovale Form 
auf fassoniertem Fuss. Godronendekor, Um- 
randung mit floralem Flachrelief. 
84 Zolotnik, Stadt-, Meister- und Beschaumarke 
wohl Ludwig Christian Zuk. 23×17×20 cm/ 
ca. 365 g. 
- Min. Alters und Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860
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334  Trompe L’oeil, 
Pavel Akimow Ovchinnikow
Moskau, 1872. Silber/Email. In Form eines 
gefalteten Handtuches mit emaillierter und 
durchbrocher Ornamentikbodüre im Stil 
bäuerlicher Stickmuster. 
Meinstermarke: Pavel Ovchininnikov, Beschau-
marke: BC, Victor Sawinkow, Stadtmarke,  
Feingehalt 91 Zolotnik. 19×18×6 cm/ ca. 500 g. 
- Alters- und Gebrauchspuren, kleine 
Reparaturstelle. 
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut Münschen, 
Mm: Nr. 958, Bm Nr. 621.
CHF 2 000 / 4 000  EUR 1 900 / 3 810

335  Lot: 2 Moskauer Zierlöffel
1872. Silber, vergoldet/Email. Runde Laffe, 
Stiel mit Kugelende. Ornamentaler Champ-
levé-Emaildekor und Sinnspruch auf Kyrillisch: 
«Ohne Salz ohne Brot - halbes Mittagessen». 
Beschaumarke: BC, Victor Sawinkow, bzw. 
AC, A. Swetschin, Stadtmarke, Feingehalt 
91 Zolotnik. L 18 cm/ ca. 260 g. 
- Min. Alters- und Gerauchsspuren. 
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München, 
Bm Nr. 621 und Nr. 622
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

336  Schale auf Présentoir, 
Pavel Akimow Ovchinnikow
Moskau, 1872. Silber, vergoldet/Email. Runde, 
bauchige Schale auf Platte. Ornamental email-
liert in der Champlevé-Technik. 
Meistermarke: Pavel Akimow Ovchinnikow. 
Beschaumarke (Schale): BC, Victor Sawinkow, 
(Platte): AC, A. Swetschin, Stadtmarke, Fein-
gehalt 91 Zolotnik. H 9 cm/ D 16,5/ 27,5 cm/ 
ca. 2050 g.
- Min. Alters- und Gebrauchspuren.
Lit.: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München, 
Mm: Nr. 958, Bm Nr. 621 und Nr. 622
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670
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338  1 Paar Karaffen
Heilbronn, um 1890. Meistermarke Bruck-
mann & Söhne. Farbloses Glas mit Schliffdekor 
und Silbermontur. Reliefierter und gravierter 
Ornamentikdekor. Deckel mit Inschrift 
«Wiesbaden - Reconnaissance».
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. H 33 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

339  Kaffeeservice
Bremen, um 1900. Silber. Meistermarke Koch 
& Bergfeld. Rundform auf Volutenfüsschen. 
Wandung mit diagonalen Rippen und flach 
reliefiertem Kartuschendekor, begleitet von 
Blatt- und Blütenwerk. Bestand: Kanne, 
Cremière, Sucrièr.  
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. H (KK) 21 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

340  Henkelkorb
Deutschland, um 1900. Silber. Ausladende 
Form auf oktogonalem Fuss. Wandung durch-
brochen mit Girlanden- und Kartuschendekor. 
H 40 cm/ ca. 580 g.
Halbmond/Krone, Feingehalt 800.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

341  1 Paar Girandolen
Schwäbisch Gmünd, nach 1900. Silber, Fuss 
beschwert. Meistermarke Gebrüder Deyhle. 
Quqadratischer Fuss mit kanneliertem, leicht 
konischem Schaft, darüber 5-flammiger 
Leuchter. 
Meistermarke, Feingehalt 925. H 25,5 cm. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

342  Deckelterrine
Bremen-Hemelingen, um 1900. Silber. Meister- 
marke Wilkens & Söhne. Ovale Form mit 
fassoniertem Rand und vertikalen Falten- 
zügen. Deckel mit Rocaillenhenkel. Schauseite 
mit gravierten Ligaturinitialen. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. 32,5×22,5×17 cm/ ca. 1200 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

343  Tablett
Bern, 20.Jh. Silber. Meistermarke Pochon 
Frères. Ovale Form mit fassoniertem und 
profiliertem Rand. 
Stadt-, Bei- und Meistermarke. 30×22,5 cm/ 
ca. 380 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

344  Schale
Genf, um 1900. Silber. Rundform, zwei Hand-
haben mit Rippendekor. 
Stadtmarke, Feingehalt 800. D 20 cm/ca. 320 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

345  Fleischplatte
Schaffhausen, 20.Jh. Marke Jezler. Ovale Form 
mit fassoniertem und profiliertem Rand. Auf 
Fahne gravierte Ligaturinitialen. 
Firmenmarke, Feingehalt 800. 50×32,5 cm/ 
ca. 1300 g.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

346  Fussschale
Schweiz (Importstempel), 1917 – 34. Silber. 
Ovale Form mit vertikalen Faltenzügen. Fein-
gehalt 800. 28,5×21×9 cm/ ca. 710 g.
- Min. Alters- u. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

347  Tee-/Kaffeeservice
Luzern/Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 5-teilig. 
Meistermarke Atelier Bossard. Rundform 
auf leicht ausgestelltem Fuss mit Schnabel-
ausguss, Henkel und Deckelknauf aus Holz. 
Wandung mit vertikalen Faltenzügen. Auf 
ovalem Tablett (Marke Jezler) mit fassoniertem 
Rand. Tablettboden mit gravierter Inschrift. 
Bestand: Kaffee- und Teekanne, Cremièr, 
Sucrièr, Tablett.
Stadt-, Meistermarke, Feingehalt 875. H (KK) 
25 cm/ ca. 3280 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

348  Tablett
Luzern, 20.Jh. Silber. Meistermarke Atelier 
Bossard. Ovale Form mit fassoniertem und 
profiliertem Rand. 
Gemarkt, Feingehalt 875. 50×38 cm/ ca. 1840 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

349  Schale
Luzern, 20.Jh. Silber, Meistermarke Atelier 
Bossard. Fassonierte Form mit hochgezogener 
Wandung auf 3 Knospenfüssen. Ornamentaler 
Gravurdekor. 
Meistermarke, Feingehalt 925. 
D 23,5/ ca. 780 g. 
- Reparaturstelle, Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

350  Fussbecher
Luzern, 20.Jh. Silber, tlw. vergoldet. Meister- 
marke Atelier Bossard. Leicht konische 
Form mit gemuldetem Rand und leichtem 
Hammerschlagdekor.
Gemarkt, Feingehalt 925. D 12 cm/ ca. 299 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

337  Girandole
Um 1900. Silber, Fuss beschwert. Baluster- 
schaft, godroniert, darüber 3-flammiger 
Leuchter. H 26 cm. 
- Min. Altersspuren.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330
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351  Fussschale
Luzern, 20.Jh. Silber. Meistermarke Atelier 
Bossard. Passige Form auf rundem Fuss. 
Leichter Hammerschlagdekor. 
Gemarkt, Feingehalt 800. D 15,5 cm/ ca. 247 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

352  Fussschale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Marke Jezler. 
Ovale Form auf Volutenfüssen, ausladender 
Rand mit vertikalen Faltenzügen. 
Meistermarke, Feingehalt 800. 36×27×11 cm/ 
ca. 800 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

353  Grosses Henkeltablett
Schaffhausen, 20.Jh. Marke Jezler. Blanke 
Rechteckform mit gerundeten Ecken. 
Gemarkt, Feingehalt 800. 50×38 cm/ 2650 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 430 / 2 380

354  Schale
Genf, 20.Jh. Silber. A. Collet SA. Glatte Rund-
form, zwei Handhaben mit geschweiftem 
Rippendekor. 
Gemarkt, Feingehalt 800. D 22 cm/ ca. 534 g.   
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

355  1 Paar Korbschalen
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Gebrüder 
Kühn. Rundform auf Standfuss, Wandung 
durchbrochen. Farbloser Glaseinsatz. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. D 13 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

356  Berner Tee-/Kaffeeservice
20.Jh. Silber, 4-teilig. Herstellermarke Pochon 
Frères & Co. Rundform mit Rocaillenhenkel 
und vertikalen Faltenzügen, Deckel mit Zapfen- 
knauf. Bestand: Kaffee-, Teekanne, Cremièr, 
Sucrièr. 
Gemarkt, Feingehalt 925. H (KK) 25 cm/ 
ca. 2180 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1 100  EUR 860 / 1 050

357  Tee-/Kaffeeservice
20.Jh. Silber, 4-teilig. Meistermarke H.Gr. 
Rundform auf Volutenfüsschen mit vertikalen 
Faltenzügen, Rocaillenhenkel, Deckel mit 
Zapfenknauf. 
Meistermarke, Feingehalt 800. H (KK) 23 cm/ 
ca. 1980 g. 
- Scharnier, Henkel, kleine Fehlstellen.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

358  Grosse Fussschale
Heilbronn, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Bruckmann & Söhne. Ovale Form mit ausladen-
dem Rand. Reliefierter Früchte- und Blattdekor.
Halbmond/Krone, Feingehalt 800, sowie Ge-
schäftsmarke Friedländer. 36,5×26,5×14,5 cm/ 
ca. 1000 g.
CHF 500 / 800  EUR 480 / 760

359  Kleine Henkelkanne
Deutschland, 20.Jh. Balusterform auf rundem 
Fuss mit Blattbordüre. Henkel aus Elfenbein. 
Gemarkt, Feingehalt 925. H 18 cm/ ca. 338 g.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

360  Tee-/Kaffeeservice
Schwäbisch Gmünd, 1.Hälfte 20.Jh. Silber, 
5-teilig. Meistermarke Gottlieb Kurz. Rund-
form auf Standring, C-Henkel, Deckelknauf aus 
Holz. Auf ovalem Tablett. Leichter Hammer-
schlagdekor. Bestand: Kaffee- und Teekanne, 
Cremièr, Sucrièr, Tablett.
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
830. H (KK) 22 cm/ ca. 2360 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

361  Kaffeekanne
Sheffield, 1927. Silber, Meistermarke GH. 
Ovale Form mit feiner Kordelbordüre, Griff und 
Deckelknauf aus Holz. 
Gemarkt. H 19 cm/ ca. 402 g.
- Min. Gebrauchsspuren.   
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

362  1 Paar Girandolen
Italien, 20.Jh. Silber, Fuss beschwert. Rundfuss 
mit Balusterschaft, darüber 2 geschwungene 
Leuchterarmen mit Tüllen. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 24,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

363  Grosse Henkelschale
Italien, 20.Jh. Silber. Ovale, weite Form mit 
fassoniertem Rand und vertikalen Faltenzügen. 
Gemarkt, Feingalt 800. 47×24×15 cm/ ca. 1070 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

364  Lot: Fleisch- und Gemüseplatte
Mailand, 1.Hälfte 20.Jh. Silber. Meistermarke 
Miracoli & Co. Rechteckformen mit gerundeten 
Ecken und profiliertem Rand. 
Gemarkt, Feingehalt 800. 52×35,5 und 
57×38 cm/ ca. 4700 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 380 / 3 330

365  Henkelschale
Spanien, nach 1934. Silber. Ovale Form mit 
Rocaillenhenkeln auf fassoniertem Fuss mit 
Chimären-Dekor. Vertikale Faltenzüge. 
Gemarkt, Feingehalt 915. 24,5×13,5×15 cm/ 
ca. 194 g. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290



32

369  Henkelschale
Mexiko, 20.Jh. Silber mit Restvergoldung. Tane 
Design, Meistermarke José Marmolejo. Rund-
form mit vertikalen Rippen und floral graviert. 
Gemarkt, Feingehalt 925. D 27,5/ ca. 880 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

370  1 Paar Saucièren
Mexiko, 20.Jh. Silber mit Restvergoldung. 
Tane Design. In Schwanenform. Eine davon mit 
Löffel. 
Gemarkt, Feingehalt 925. L 22 cm/ ca. 1980 g. 
- Min. Gerbrauchsspuren.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

371  Grosse Henkelschale
Mexiko, 20.Jh. Silber. Tane Design. Ovale, 
weite Form auf Volutenfüssen. Wandung 
mit stilisiertem, flachem Blattrelief zwischen 
vertikalen Rippen. 
Gemarkt, Feingehalt 925. 55×33,5×12 cm/ 
ca. 2300 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

372  Grosse Vase
Italien, 20.Jh. Silber. Urnenform über Rund-
fuss. Gravierter, bzw. reliefierter Ornamentik-
dekor und grünem Glassteinbesatz. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 35 cm/ ca. 1140 g.
CHF 450 / 550  EUR 430 / 520

373  Grosse Henkelkanne
Italien, 20.Jh. Silber. Urnenform über Rund-
fuss, mit weitem Ausguss und hochgezogenem 
Rocaillenhenkel. Gavierter, bzw. reliefierter 
Ornamentikdekor mit türkisfarbenem 
Steinbesatz.  
Gemarkt, Feingehalt 800. H 48 cm/ ca. 1660 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

374  Deckelterrine
Italien, 20.Jh. Silber. Ovale, fassonierte 
Form, gewölbter Deckel mit Ringhenkel. 
Vertikale Faltenzüge, Deckel graviert mit 
Akanthusblattdekor.
Gemarkt, Feingehalt 800. 30×20,5×14 cm, 
ca. 802 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

375  Grosse Deckelschale, 
Georg Jensen
Dänemark, um/nach 1976. Silber. Marke Georg 
Jensen. Entwurf: Henning Koppel von 1976, 
Modell 1104. Blanke Ellipsenform. 
Hersteller-, Meistermarke, Feingehalt 925, 
40×23×13 cm/ ca. 2450 g.
- Min. Kratzer. 
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

376  Grosser Cachepot
Zürich, 1970er J. Silber. Meister Silber AG. 
Konische Rundform mit leichtem Hammer-
schlagdekor. Wandung und Boden mit gravierten 
Inschriften. 
Geschäftsmarke, Feingehalt 925. D 29,5 cm/ 
ca. 1750 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

377  Lot: 4 Platzteller, Georg Jensen
Dänemark, nach 1945. Silber. Marke Georg 
Jensen. Entwurf: Harald Nielsen, ca. 1930, 
Modell 600 Y. Blanke Teller mit ageflachtem 
Rand. 
Hersteller-, Meistermarke, Feingehalt 925, 
D 28 cm/ ca. 2400 g.
- Min. Kratzer.
CHF 2 400 / 3 200  EUR 2 290 / 3 050

366  Grosse Henkelvase
Italien, 20.Jh. Silber. Urnenform mit schlankem 
Hals über Rundfuss. Reliefierter, bzw. gravierter 
Ornamentikdekor. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 43 cm/ ca. 1050 g. 
CHF 550 / 650  EUR 520 / 620

367  Grosse Saucière
Mexiko, 20.Jh. Tane Design, Meistermarke 
wohl José Marmolejo. Silber mit Restver- 
goldung. In Form eines Schwanes.
Gemarkt, Feingehalt 925. H 20 cm/ ca. 970 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 450 / 550  EUR 430 / 520

368  Schale
Mexiko, 20.Jh. Silber. Tane Design, Meister-
marke José Marmolejo. Ovale Form mit Griff. Im 
Spiegel gravierter Doppeladler, Griff reliefiert. 
Garantie- und Meistermarke JMS. 
37×24×11 cm/ ca. 680 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480
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378  Schale
Finnland, 1977. Silber/Email. Rundform mit 
Geflechtoptik, innen grün emailliert. Boden mit 
gravierter Inschrift. 
Gemarkt, Feingehalt 925. D 22 cm. 
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

379  Lot: 12 Fruchtmesser, Tiffany
USA, 20.Jh. Silber, tlw. vergoldet Tiffany & 
Co. Griff mit leicht gewellter Kante, flacher, 
floraler Reliefdekor. 
Gemarkt, Feingehalt 925. L 18,5 cm/ ca. 720 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 800  EUR 480 / 760

380  Besteckservice 
Frankreich, 20.Jh. Silber. Christofle/Cardeil-
hac, Modell Renaissance. 72-teilig, Bestand: 
12 Suppenlöffel, 12 Fleischmesser und 
12 -gabeln, 12 Kuchengabeln, 12 Kaffee-
löffel, Servierbestecke: 1 Suppenschöpfer, 
2 Schöpflöffel und 2 -gabel, 2 Saucenlöffel, 
5 Tortenheber. 
Firmenmarke Christofle/Gardeilhac, Fein- 
gehalt 925. Ca. 4720 g (exkl. Messer).
CHF 20 000 / 25 000  EUR 19 050 / 23 810

381  Besteckservice
Ungarn, nach 1937. Silber, 177-teilig. Be-
stand: 12 Suppenlöffel, 12 Fischmesser und 
12 -gabeln, 12 Fleischmesser und 12 -gabeln, 
12 Dessertlöffel, 12 -messer, 12 -gabeln, 
12 Glacelöffel, 12 Fruchtmesser und 
12 -gabeln,  12 Kaffeelöffel, 12 Mokkalöffel, 
21 Servierbestecke. 
Gemarkt, Feingehalt 800. Ca. 9370 g (exkl. 
Messer).
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710
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Kunst-
handwerk 
500 – 677
Mittwoch, 16. September 2015, 
ca. 14:00 Uhr

Varia 

500  Kleine Schnabelstize
Basel, 1.Hälfte 18.Jh. Zinn. Marke des Niklaus I. 
(1648 – 1722) oder seines Sohnes Niklaus II. 
Übelin (erwähnt 1682, stirbt 1756). Gewölbter 
Deckel. Band als Drücker. Vorn eingravierte 
Initialen «F IH». H 18 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimal 
gedellt.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 202 oder 203.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

501  Glockenkanne
Hallau, datiert 1829. Zinn. Marke des Jakob II. 
Meier (1812 – 1879). Ringhenkel mit Bajonett-
verschluss. Schild mit eingravierten Initialen 
«SMM» und «EBM» sowie Jahreszahl. Vorn 
florale und ornamentale Gravuren. H 33,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Henkel 
minimal gedellt.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 765.
CHF 240 / 280  EUR 230 / 270

502  Giessfass mit Handbecken 
Nordostschweiz, um 1800. (1) Giessfass: Zinn. 
Ohne Marken. Kastenförmig. Abnehmbarer 
Deckel mit feinen Delphinknäufen. Seitlich 
2 offene Aufnhängeösen. Ausguss mit Löwen-
fratze und Messinghahn. H 27,5 cm. (2) Hand-
becken: Kupfer, innen verzinnt. Reliefiertes 
Blütenmotiv. L 39 cm. (3) Standring aus 
Messing. D 18,5 cm.
- (1) Gebrauchsspuren. (2) Schad- und 
Reparaturstellen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

503  Kleine Glockenkanne
Sargans, datiert 1782. Zinn. Marke und Boden- 
rosette des nicht identifizierten Meisters 
«H.I.B.». Ringhenkel mit Bajonettverschluss. 
Schild mit eingravierten Initialen «H P» und 
Jahreszahl. Vorn ornamentale Gravuren. 
H 27,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Deckel leicht 
gedellt.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1174.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

504  Kleine Glockenkanne
Steckborn, um 1800. Zinn. Marke des 
Andreas IV. Wüger (1750 – 1825). Ringhenkel mit 
Bajonettverschluss. Schild blank. Vorn wenig 
ornamentale Gravuren. H 22 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Dell-
stelle an der Schulter.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1368.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

505  Deckelhumpen
St. Gallen, 2.Viertel 18.Jh. Zinn. Marke des 
Hans Jakob Zingg (1702 – 1756). Gewölbter 
Deckel mit Scheibenknauf. Maskaron als 
Drücker. Wandung mit floralen Motiven fein 
graviert, Hals und Fuss mit Ornamentalfriesen. 
H 19,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale Dell-
stellen (Deckel, Knauf).
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1169.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

506  Kleine Glockenkanne
Winterthur, Mitte 18.Jh. Zinn. Marke und Boden- 
rosette des Emmanuel Sulzer (1724 – 1786). 
Ringhenkel mit Bajonettverschluss. Schild mit 
eingravierten Initialen «EBR». Vorn ornamentale 
Gravuren. H 26,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale 
Dellstellen.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1571.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

507  (Abendmahls-)kanne
Deutsch, datiert 1821. Zinn. Marken nicht identi- 
fizierbar. Hochschultrige Kanne mit Schnabel- 
ausguss. Getreppter Deckel mit Eichelknauf. 
Kugelknauf als Drücker. Vorn graviert «18 ER 
21». H 41,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

508  Deckelhumpen
Lichtenstein (Sachsen), um 1800. Zinn. Marke 
des Christian Friedrich Scherfig (Meister 1786). 
Gewölbter Deckel. Kugelknauf als Drücker. 
Schauseite mit Dorfansicht graviert. H 27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Reparaturstellen (Standring).
Hintze, Die deutschen Zinngiesser und ihre 
Marken, Band I, Nr. 869.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210
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509  Zunftpokal (Willkomm)
Norddeutschland, datiert 1774. Zinn. Marke 
(des nicht identifizierbaren) Siegfried Bernhard 
Overbeck. Über Glockenfuss mit Kugelnodus 
gegliederter Schaft. Zylindrischer Körper, zwei-
fach gebaucht. Flacher, einmal abgestufter 
Deckel bekrönt von Ritterfigur mit Zunftschild 
und Fahne. Inschrift: «WJFAT: ES LEBET DJE 
HOCHLÖBELJGE TJSZLER GJELDE JN ELTZE 
Anno 1774». H 44,5 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Dellstellen. 
Literatur:
Zur charakteristischen Form vgl. Haedeke, 
Hanns-Ulrich, Zinn, München 1983, S. 209/10, 
Abb. 274.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

510  Zunftpokal (Willkomm)
Wohl Süddeutschland, 2.Hälfte 18.Jh. Zinn. 
Ohne Marken. Über Glockenfuss mit  Scheiben- 
nodus gegliederter Schaft. Zweifach ge-
bauchte Kuppa mit plastischen Löwen- 
köpfen (ohne Anhänger). Abgestufter Deckel- 
bekrönt von Ritterfigur mit Zunftschild (ergänzt?). 
Inschrift: «Seb. Weygel Baecker zu Blaubeuern 
1767». H 47,5 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Dellstellen. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

511 *  1 Paar Altarleuchter
17.Jh. Bronze. Mehrteiliger Balusterschaft 
über dreiseitigem Sockel auf Tatzenfüsschen. 
Vertiefter Tropfteller mit breitem Eisendorn. 
H 39 bzw. 41 cm.
- Kleine Schad- und Reparaturstellen. Eine 
Dornspitze abgebrochen. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

512  Altarleuchter
17.Jh. Bronze. Mehrteiliger Balusterschaft 
über dreiseitigem Sockel mit Tatzenfüsschen 
(ergänzt). Vertiefter Tropfteller mit breitem 
Eisendorn. H 38 cm.
- Gebrauchsspuren. Minimale Schad- und 
Reparaturstellen.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

513  1 Paar Altarleuchter
17.Jh. Bronze. Mehrteiliger Balusterschaft 
über dreiseitigem Sockel auf Tatzenfüsschen. 
Vertiefter Tropfteller mit breitem Eisendorn. 
H 38 bzw. 39 cm.
- Gebrauchsspuren. Minimale Schadstellen. 
1 Dornspitze abgebrochen. 
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

514  Lichtständer
Schweiz, Graubünden, 18./19.Jh. Holz, ge-
drechselt. Kelchform. Offener Ölbehälter aus 
Glas, in den Stock gesteckt. H 18,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

515  Tirggel-Model 
Zürich, 17.Jh. Obstholz mit eingeschnitztem 
Motiv. Rund. Galantes Paar. Blattkranz als 
Umrandung. D 15,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehl-
stellen und Ergänzungen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

516  Lädchen
Schweiz, wohl Graubünden, um 1800. Holz, 
ausgehöhlt. Rechteckiger Korpus. Schieber 
mit Verschluss. Allseitig ornamentaler Kerb-
schnitt-Dekor. 8,5×5×5 cm.
- Gebrauchsspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

517  Kabinettschränkchen
Alpenländisch, 17./18.Jh. Kirschbaum, 
ebonisiert.Messing-Beschläge. Rechteckiger 
Korpus auf 4 gedrückt-kugeligen Füsschen. 
6 Schubladen hinter 2 Türchen. Aufsatz mit 
Deckel. Innenfächer mit Kleisterpapier 
kaschiert. 35×21×39 cm.
- Überholt. Minimale Schadstellen und 
Altersspuren.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520
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518  Schatulle
Alpenländisch, wohl Schweiz, um 1800. Holz 
mit polychromer Malerei auf Wismutgrund. 
Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel. Auf 
Deckel und Front rautenförmige Reserven. 
Allseitig Blumenmalerei. 31×20,5×14,5 cm.
- Gebrauchsspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

519 *  Fragmentscheibe 
«Hl. Drei Könige»
14.Jh., mit Ergänzungen. Glas geätzt und 
polychrom bemalt. In Bleifassung. Anbetung 
der Hl. Drei Könige. 47×34 cm. In Holzrahmen, 
51×38 cm.
- Altersspuren. Wenige Sprünge. 
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

520  Glasscheibe «Hl. Drei Könige»
In der Art des 14./15.Jhs. Glas geätzt und 
polychrom bemalt. In Bleifassung. Anbetung 
der Hl. Drei Könige vor blauem Damasthinter-
grund. 68×46,5 cm. In Holzrahmen, 81×59 cm.
- Altersspuren. Kleiner Sprung.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

521  Glasscheibe «Hl. Katharina»
In der Art des 14./15.Jhs. Glas geätzt und 
polychrom bemalt. In Bleifassung. Hl. Katharina 
von Alexandrien mit Buch, Schwert und Rad. 
66×39,5 cm. In Holzrahmen, 74×47 cm.
- Altersspuren.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

522  Glasscheibe 
«David und Bathseba»
In der Art des 16.Jhs. Glas geätzt und poly-
chrom bemalt. In Bleifassung. Unter Arkaden- 
stellung Bathseba beim Bade, beobachtet 
von König David. Rahmen aus Weissmetall. 
66×46 cm.
- Altersspuren. Kleine Sprünge.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

523  Glasscheibe «Hl. Georg»
In der Art des 16.Jhs. Glas geätzt und poly-
chrom bemalt. In Bleifassung. Unter Arkaden-
stellung Hl. Georg im Kampf mit dem Drachen. 
In den Oberlichtern je ein Engel mit Posaune. 
Rahmen aus Weissmetall. 66×46 cm.
- Altersspuren. Wenige Sprünge.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

524  Standesscheibe «Zürich 1523»
Monogrammiert «HD» (Hans Drenckhahn 
1878 – 1953), um 1920. Glas geätzt und poly- 
chrom bemalt. Unter Arkadenstellung 
Zürcher Wappenpyramide, flankiert von 
2 Löwen.In den Oberlichtern Marienkrönung 
(links) bzw. die Zürcher Stadtheiligen Felix, 
Regula und Exuperantius. 42,5×31 cm. In Holz-
rahmen, 47,5×36 cm.
- Altersspuren.
Der Glasmaler und Restaurator Hans Drenck-
hahn erlernte sein Handwerk bei seinem Vater, 
Heinrich Drenckhahn, in Basel. Später eröff-
nete der Künstler sein eigenes Atelier in Thun. 
In den Jahren 1914 – 20 restaurierte Drenckhahn 
2 Glasmalerei-Zyklen im Rathaus von Stein 
am Rhein und 1934 die Scheiben der Kirche 
von Sumiswald. Sein künstlerischer Nachlass 
«Fonds Hans Drenckhahn» befindet sich im 
Vitrocentre in Romont.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

525  1 Paar Stifterscheiben
19.Jh., in der Art des 16.Jhs. Glas geätzt, 
tlw. mit Silbergelb bemalt. In Bleifassung. Vor 
Christus am Kreuz kniender Stifter bzw. vor 
dem auferstandenen Christus kniende Stifterin. 
Beide mit Wappen und Landschaftshinter-
grund. Umrandung mit floralen Bordüren. In 
Bleirahmen. 29×23 cm.
- Altersspuren, stellenweise weisse Verfär-
bungen. Einige Sprünge (Umrandung) und 
Sprungblei.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

526  Figurengruppe eines Lüsters 
Deutschland, Historismus, in der Art des 
17.Jhs. Holz geschnitzt und polychrom ge-
fasst. Das erste Menschenpaar Adam und Eva 
mit eng verschlungenen Fischschwänzen. An 
Kettenaufhängung aus Eisen. H 21 cm.
- Altersspuren. Minimale Fehlstellen.
Sehr feine, gut erhaltene Schnitzarbeit.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

527  Grosse Zierfigur 
«Zwerg mit Muschelschale»
Alpenländisch, 20.Jh. Holz geschnitzt. Auf Ter-
rainsockel stehender Zwerg mit Zipfelmütze 
und Wanderstock, in der rechten Hand eine 
Muschelschalte haltend. H 65 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen 
an den Fingern der rechten Hand. 
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

528  Deckeldose
Indo-europäisch, um 1800. Kokosnuss be-
schnitzt und dunkel patiniert. Allseitig reicher 
Rankendekor. Auf chinesischen Holzständer 
montiert. H 23 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

529  Kleine Schatulle
Indo-europäisch, 19.Jh. Rechteckiger Korpus 
aus Holz auf 4 Tatzenfüsschen. Auflagen aus 
Schildpatt und ausgesägtem Elfenbein. Floraler 
Dekor, tlw. graviert und geschwärzt. Innen mit 
Samt ausgekleidet. 11,5×10×6,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290
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530  Miniaturkommode
Spätes Louis XVI. Nussbaum, Ahorn. Drei- 
schübiger, vorn abgerundeter Korpus auf 
4 Füsschen. Schauseiten gefeldert, mit 
Kontrasbändern abgesetzt. Schubladengriffe 
aus Messing. 47×29,5×32,5 cm.
- Überholt. Minimale Fehlstellen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

531  Schatulle
Alpenländisch, datiert um 1807. Nussbaum, 
Ahorn und Mooreiche. Messing- und Eisen-
beschläge. Rechteckiger Korpus mit Klapp- 
deckel. Allseitig gefeldert, mit Kontrastbän-
dern belegt. Deckel mit Vase, Front mit Vögeln 
und Seiten mit Sternmotiven; Rückseite mit den 
Initialen «ELB TSP» sowie Jahreszahl intarsiert. 
Innen seitliches Fach und unter Abdeckung 
2 Geheimfächer im Boden. 53,5×32×30 cm.
- Schlosskasten ergänzt. Alters- und Ge-
brauchsspuren. Im Deckelinnern aufgemalte 
Inschrift von 1956. 
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

532  Grosse Schatulle
Anfang 19.Jh. Nussbaum. Rechteckiger 
Korpus mit gewölbtem Klappdeckel. Allseitig 
gefeldert intarsiert, mit Kontrastbändern 
belegt. 53,5×35×27 cm.
- Innenfächer und Kleisterpapier ergänzt. 
Minimale Schad- und Fehlstellen. 
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

533  Grosse Schatulle
1.Hälfte 19.Jh. Kirsche, Pflaume und Ahorn. 
Rechteckiger Korpus mit gewölbtem Klapp- 
deckel. Schauseiten gefeldert, mit Kontrast-
bändern belegt. Deckel mit geometrischem 
Dekor intarsiert. 53,5×32×30 cm.
- Kleine Ergänzungen und Restaurierungs- 
spuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

534  Harfe
Sebastian Erard (1752 – 1831), Paris, um 
1780/90. Bezeichnet: «Erard, 13, Rue du Mail, 
Paris» bzw. «Erard 4728» (verso). Holz furniert. 
Fuss und Kopf mit Applikationen im klassizisti-
schen Stil verziert. Resonanzkörper mit Vogel-
ahorn-Furnier. 7 Pedalen. H 178 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Besaitung 
unvollständig.  
Sebastian Erard (eigentl. Erhard) wurde 1752 in 
Strassburg geboren. 1768 zog er nach Paris und 
eröffnete bald seine eigene Werkstatt. Er wurde 
von König Louis XVI. protegiert und baute auch 
ein Instrument für Marie Antoinette. Die Revo-
lution von 1792 machte seine Arbeit in Paris 
jedoch zunichte und er verlegte die Werkstatt 
nach London. Erard widmete sich vor allem der 
technischen Weiterentwicklung der Harfe. So 
geht die bei den heutigen Konzertharfen ge-
bräuchliche Gabelscheibenmechanik, die es 
erlaubt, den Ton einer Saite um einen Halbton 
höher zu stimmen, auf Erard zurück. Der Instru-
mentenbauer verstarb 1831.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

535  1 Paar Henkelvasen
Frankreich, Historismus. Bronze, tlw brüniert. 
Rundfuss über hohem, getrepptem Sockel. 
Gefässkörper reich reliefiert. Figürliche Sze-
nen mit Pegasos, eingefasst von ornamentalen 
Friesen. H 41,5 cm.
- Altersspuren. Stellenweise leicht berieben.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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536  Tintengeschirr
Frankreich, Louis XV-Stil, Ende 19.Jh. Bronze 
feuervergoldet, tlw. brüniert. Bezeichnet: 
«E. Aulin(?)». Geschweifte Form mit 2 Deckel-
gefässen zur Aufnahme des Tintenfässchens 
bzw. Sandstreuers. Im Zentrum auf Akanthus-
Blatt sitzender Putto, sich einen grossen Helm 
auf den Kopf setzend. Reicher floraler Relief-
dekor. H 25 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

537  1 Paar Girandolen
Frankreich, Louis XVI-Stil. Alabaster in ver-
goldeter Bronzemontur. 4-flammig. Über 
rundem Sockel von Dreibein gefasste Vase. 
4 geschweifte Leuchtarme in Form von Rosen-
zweigen. Blütentüllen mit einsetzbaren Tropf-
ringen. H 45,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Bestossungen.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

538  Tierfigur «Tigre marchant»
Nach Antoine Louis Barye (1795 – 1875). Bronze 
mit dunkler Patina. Auf rechteckigem Terrain-
sockel schreitender Tiger. L 36,5 cm.
- Minimale Altersspuren.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

539  Figur «Napoleon»
Wohl Frankreich, 19./20.Jh. Bezeichnet: 
«Ceciani». Bronze mit grünlich-brauner Patina. 
Napoleon in Uniform, den Zweispitz in der 
rechten Hand haltend. Auf getrepptem, ocker-
farbenem Marmorsockel. H 48 cm.
- Altersspuren. Patina leicht berieben. Minimale 
Bestossungen (Sockel).
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

540  Figurengruppe «Pferdeschlitten»
St. Petersburg, Ende 19.Jh. Nach dem 
Modell von Wassili Jakowlewitsch Gratschew 
(1831 – 1905). Bezeichnet: «Isp. Gratschew» 
(kyrill). Giesserbezeichnung: «FABR. C.R. 
WOERFFEL, ST. PETERSBOURG». Bronze mit 
dunkler Patina. Pferdeschlitten mit Kutscher 
und 2 Passagieren kurz vor der Abfahrt. Auf 
ovalem Terrainsockel. H 13,5 cm.
- Altersspuren. Minimal berieben.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

541  Figur «La Défense du Foyer»
Frankreich, Ende 19.Jh. Nach dem Modell 
von Emile Laporte (1858 – 1907). Bezeichnet: 
«E. LAPORTE». Bronze mit rötlicher Patina. 
Auf Terrainsockel stehender junger Mann 
mit Stab und Pflug. Am Sockel bezeichnet: 
«LA DÉFENSE DU FOYER». Rote Marmor- 
plinthe. H 42 cm.
- Altersspuren. Kleine Fehlstelle (Spitze des 
Stabes). Plinthe bestossen.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

542  Figurengruppe
«Venus und Amor»
Frankreich, Ende 19.Jh. Bezeichnet: «Moreau». 
Bronze mit rötlich-brauner Patina. Auf ovalem 
Sockel kniende Venus, den vor ihr stehenden 
Amor liebevoll umarmend. H 25,5 cm.
- Altersspuren. 
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

543  Tierfigur «Pferd»
Frankreich, Ende 19.Jh. Nach einem Modell von 
Louis (Natavel) Vidal (1831 – 1892). Bezeichnet: 
«vidal.(aveugle)». Bronze mit dunkler Patina. 
Auf rechteckigem Terrainsockel stehendes 
Pferd. H 23,5 cm.
- Altersspuren. Minimal berieben.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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Sammlung Puppen

544  Baehr & Proeschild-Puppe «309»
Deutschland, um 1890. Brustkopf mit blauen 
Glasaugen und geschlossenem Mund aus 
Biscuit-Porzellan. Schultermarke: «309 9». 
Lederkörper mit Unterarmen aus Biscuit- 
Porzellan. Hellbraune Echthaarperücke. 
Bekleidet. H 54 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstelle 
(Lederkörper).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

545  Hertel, Schwab & Co.- 
Charakterbébé «161»
Deutschland, um 1910. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offen-geschlossenem Mund aus 
Biscuit-Porzellan. Halsmarke: «K H, Germany, 
161-9». Babykörper aus Masse. Rotbraune 
Pelzperücke. Bekleidet. H 40 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehl- 
stellen (Körper).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

546  Grosse Kämmer & Reinhardt-
Charakterpuppe «117n»
Deutschland, um 1920. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «K &(in Stern) R, SIMON & HALBIG, 
117n». Gelenkkörper aus Masse. Blonde Echt-
haarperücke. Bekleidet mit altem Taufkleid. 
H 72 cm.
- Leicht bespielt. Wangen berieben. Kleine 
Schadstellen und Retouchen (Körper). 2 Finger 
ersetzt.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

547  Grosse Kämmer & Reinhardt- 
Puppe
Deutschland, um 1910. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «HALBIG, K &(in Stern) R, 80». 
Gelenkkörper aus Masse. Blonde Echthaar-
perücke mit Zapfenlocken ergänzt. Bekleidung 
im alten Stil. H 80 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Schadstellen und 
Retouchen (Körper).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

548 Käthe Kruse-Puppe
Deutschland, um 1920/25. Puppe I. Stoffkopf 
mit 3 Hinterkopfnähten, bemalt. Graue Augen, 
rosa Wangen und rote Lippen. Blonder Haar-
boden. Stoffkörper mit breiter Hüfte, separat 
angenähte Daumen. Ohne Firmenstempel. 
H 44 cm.
- Stark bespielt. Farbabplatzer und kleine 
Schadstellen. Kopf, Schulter und Füsse un-
sachgemäss mit Trikotstoff bzw. Heftpflaster 
restauriert. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

549 Käthe-Kruse-Puppe 
«Das deutsche Kind»
Deutschland, 1930/40er Jahre. Drehkopf aus 
Stoff, bemalt. Graue Augen, rosa Wangen und 
roter Mund. Blonde Echthaarperücke. Stoff- 
körper. Auf linker Fusssohle violetter Firmen-
stempel (tlw. überklebt). Bekleidet. H 48 cm.
- Bespielt. Kleine Schadstellen und Farbab-
platzer. Füsse unsachgemäss mit Heftpflaster 
restauriert. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

550 Käthe-Kruse-Puppe 
«Das deutsche Kind»
Deutschland, frühe 1950er Jahre. Drehkopf aus 
Pappe, mit Stoff überzogen und bemalt. Grau-
braune Augen, rosa Wangen und roter Mund. 
Blonde Echthaarperücke. Stoffkörper. Auf 
linker Fusssohle violetter Firmenstempel und 
rote Seriennummer «9891». Mit Original- 
Bekleidung und -Schachtel. H 48 cm. / Dazu: 
Kruse-Kleid und -Schuhe, Schulranzen aus 
Leder.
- Leicht bespielt. 
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

551  Kleines J.D. Kestner jr.- 
Charakterbébé «211»
Deutschland, um 1910. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offen-geschlossenem Mund. Hals-
marke: «Germany 211». Toddlerkörper aus 
Masse. Dunkelblonde Echthaarperücke. 
Bekleidet. H 26 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Schad- und Fehl-
stellen (Körper). 
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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552  Kleine J.D. Kestner jr.- 
Charakterpuppe «191»
Deutschland, um 1900. Kurbelkopf mit 
Schlafaugen und offenem Mund aus Biscuit- 
Porzellan. Halsmarke: «191 4». Gelenkkörper 
aus Masse. Blonde Mohairperücke. Bekleidung 
im alten Stil. H 32 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Schad- und Fehl-
stellen (Körper).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

553  J.D. Kestner jr.-Charakterpuppe
Deutschland, um 1900. Ungemarkt. Kurbelkopf 
mit festen braunen Augen und geschlossenem 
Mund aus Biscuit-Porzellan. Grössenangabe 
«7». Gelenkkörper aus Masse. Blonde Mohair-
perücke. Bekleidung im alten Stil. H 40 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Schad- und Fehl-
stellen (Körper).
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

554  Armand Marseille-Charakter- 
bébé «351 K» mit Trousseau
Deutschland, um 1925. Vollkopf mit Schlaf- 
augen und offenem Mund. Blonder, leicht 
modellierter Haarboden. Halsmarke: «AM, 
Germany, 351/1 K». Babykörper aus 
Masse. Originalkleidung mit Spitzen- 
besatz. H 26 cm. / Trousseau: Mit Buntpapier 
kaschierte, rechteckige Schatulle. Innen mit 
Stoff ausgekleidet. Div. Zubehör wie Kleidung, 
Windeln, Haarbürste etc., tlw. assortiert. 
31,5×23,5×11 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schadstellen und 
Retouchen (Körper). 
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

555  Simon & Halbig-Charakterpuppe
Deutschland, um 1890. Brustkopf mit festen 
blauen Glasaugen und geschlossenem Mund 
aus Biscuit-Porzellan. Marke wohl überklebt 
von Lederkörper. Unterarme aus Biscuit- 
Porzellan. Braune Mohair-Perücke. Bekleidung 
im alten Stil. H 32 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Schadstellen 
(Körper).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

556  Kleine Simon & Halbig- 
Puppe «749»
Deutschland, um 1890. Für den französischen 
Markt. Kurbelkopf mit festen blauen Augen und 
offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. Hals-
marke: «DEP 749 SH». Französischer Gelenk- 
körper aus Masse. Blonde Mohairperücke. 
Originalkleid mit Spitzenbesatz. H 30 cm.
- Leicht bespiel. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper). Stoff der Kleidung ausgebleicht und 
gebrochen.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480
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557  François Gaultier-Modepuppe
Frankreich, um 1870. Brustplatte mit Kurbel- 
kopf aus Biscuit-Porzellan. Blaue Paperweight-
Augen und geschlossener Mund. Marken: «5.» 
und «FG» (auf Schulter). Lederkörper. Blonde 
Mohairperücke. Bekleidung im alten Stil. 
H 42 cm.
- Altersspuren. Chip am rechten Auge. Kleine 
Schad- und Fehlstellen (Körper).
CHF 500 / 750  EUR 480 / 710

558  Grosse «TÊTÊ JUMEAU»-Puppe
Frankreich, um 1890. Kurbelkopf mit blauen 
Paperweight-Augen und offenem Mund aus 
Biscuit-Porzellan. Halsmarke: «X TÊTE 
JUMEAU 15». Gelenkkörper aus Masse. Grüne 
Stempelmarke: «JUMEAU MÉDAILLE D’OR 
PARIS». Braune Echthaarperücke mit Zapfen- 
locken ergänzt. Kinderkleid, assortiert. 
H 82 cm.
- Minim bespielt. Leichter Perückenpull. 
Körper stellenweise retouchiert, kleine Schad- 
und Fehlstellen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

559  Kleine «TÊTÊ JUMEAU»-Puppe
Frankreich, um 1907. Kurbelkopf mit blauen 
Paperweight-Augen und offenem Mund aus 
Biscuit-Porzellan. Halsmarke: «1907, 6» und 
rote Stempelmarke «TÊTÊ JUMEAU». Gelenk-
körper aus Masse. Mit Etikett «BÉBÉ JUMEAU 
Diplôme d’Honneur». Braune Mohairperücke. 
Bekleidung im alten Stil. H 38 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schadstellen. Hände 
assortiert.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

560  «TÊTE JUMEAU»-Puppe
Frankreich, um 1890. Kurbelkopf mit offenem 
Mund aus Biscuit-Porzellan. Braune Augen 
mit Wimpern. Halsmarke: «TÊTE JUMEAU 8». 
Gelenkkörper aus Masse. Blaue Stempel-
marke: «BÉBÉ JUMEAU». Dunkelbraune Echt-
haarperücke ergänzt. Bekleidung im alten Stil. 
Alte französische Schuhe. H 48 cm.
- Bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

561  Kleine «TÊTÊ JUMEAU»-Puppe
Frankreich, um 1907. Dunkelhäutiges 
Mädchen. Kurbelkopf mit braunen Paper-
weight-Augen und offenem Mund aus Biscuit- 
Porzellan. Halsmarke: «1907». Gelenk- 
körper aus Masse. Schwarze Mohairperücke. 
Mit Original-Kleid in Original-Schachtel. 
H 26 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Schadstellen 
(Körper).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

562  Grosse «TÊTE JUMEAU»-Puppe
Frankreich, um 1880/90. Kurbelkopf mit blauen 
Paperweight-Augen und geschlossenem Mund 
aus Biscuit-Porzellan. Halsmarke: «DÉPOSÉ 
TÊTE JUMEAU 13» sowie Handzeichen des Ma-
lers. Gelenkkörper aus Masse. Grüne Stempel- 
marke: «BÉBÉ JUMEAU». Blonde Echthaar-
perücke mit Zapfenlocken ergänzt. Bekleidung 
im alten Stil. H 72 cm.
- Bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

563  Grosse S.F.B.J.-Puppe
Frankreich, um 1910. Kurbelkopf mit Schlaf- 
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «S.F.B.J. 301, PARIS». Gelenk- 
körper aus Masse. Braune Echthaarperücke 
ergänzt. Bekleidung im alten Stil. H 70 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Reparatur-
stellen (Körper).
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

564  Puppenautomat 
«Dame mit Handspiegel»
Französischer Hersteller, um 1880/90. Kurbel- 
kopf mit braunen Paperweight-Augen und 
offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. Blonde 
Mohairperücke. Bekleidung mit Spitzenbesatz 
wohl original. Mit (ursprünglich) gelbem Samt 
bezogener Sockel. Federmotor für Musik und 
Bewegungen. Schlüssel ergänzt. H 49,5 cm.
- Stark verschmutzt. Kleidung zerschlissen, 
Samt stark abgenutzt. Kleine Schad- und Re-
paraturstellen (Hände/Füsse). Mechanik zu 
überholen.
Zur Musik dreht die Puppe den Kopf, führt mit 
der rechten Hand eine Puderquaste an ihr Ge-
sicht, das sie darauf mit dem Spiegel in ihrer 
linken Hand überprüft.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

Altes Spielzeug

565  Bing-Ziehtier «Trippel-Trappel»
Deutschland, um 1920. Spaniel. Beiger Mohair-
plüsch mit rotbrauner Zeichnung. Bewegliche 
Beine mit kleine Metallrädern. H 18,5 cm.
- Bespielt, tlw. mit Fellverlust. Mechanik zu 
überholen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

566  Reittier «St. Bernhard»
Um 1940/50. Ohne Marken. Beiger Mohairplüsch 
mit rotbrauner Zeichnung. Glasaugen. Metall- 
gestell mit gummibereiften Rädern. H 43 cm.
- Stark bespielt, tlw. Fellverlust. Kleine Schad- 
und Fehlstellen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

567  (Schuco-)Reittier «Elefant»
Deutschland, um 1940/50. Ohne Marken. 
Grauer Mohairplüsch, Stosszähne aus Filz. 
Schwarze Augen. Mit Zugstimme. Metallge-
stell mit roten Holzrädern. H 40 cm.
- Bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

568  Steiff-Reittier «Arco»
Deutschland, um 1950. Schäferhund aus hell-
braunem Mohairplüsch mit schwarzer Zeich-
nung. Offener Mund aus Filz. Augen aus 
Kunststoff. Mit Ziehtstimme. Metallgestell mit 
gummibereiften Rädern. Mit Knopf. H 43 cm.
- Stark bespielt, tlw. Fellverlust. Kleine Schad- 
und Fehlstellen.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

569  Steiff-Reittier «Pony»
Deutschland, um 1950/60. Weisser Mohair-
plüsch mit brauner Zeichnung. Sattel und 
Zaumzeug aus rotem Leder. Mit Ziehstimme. 
Auf Metallgestell mit gummibereiften Rädern 
und Lenkung. Knopf fehlt, Reifen mit Schrift-
zug «STEIFF». H 50 cm.
- Bespielt. Kl. Schadstellen. Steigbügel fehlen. 
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380
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572  Schuco-Tanzfigur 
«Schweinchen als Violinspieler»
Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper mit 
rosa Filzbezug und bunter Filzbekleidung. Walt 
Disney-Schweinchen mit bedruckter Blech- 
violine. Fussprägung «SCHUCO PATENT» bzw. 
«MADE IN GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne 
Schlüssel. H 11,5 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 140 (mit Abb.)
CHF 280 / 320  EUR 270 / 300

573  Schuco-Tanzfigur «Kapitän»
Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper mit 
Plüschkopf und bunter Filzbekleidung. Mit 
Mütze und Fernglas. Fussprägung «SCHUCO 
PATENT» bzw. «MADE IN GERMANY». Mit Uhr-
werk. Ohne Schlüssel. H 13 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 143 (mit Abb.)
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

574  Schuco-Tanzfigur 
«Schweinchen als Trommler»
Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper mit 
rosa Filzbezug und bunter Filzbekleidung. Walt 
Disney-Schweinchen mit Blechtrommel. Fuss-
prägung «SCHUCO PATENT» bzw. «MADE IN 
GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. 
H 12 cm.
- Bespielt. Kleine Fehlstellen (Filz an Armen und 
Nase). Uhrwerk zu überholen.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 140 (mit Abb.)
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

575  Schuco-Tanzfigur 
«Soldat als Trommler»
Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper mit 
Plüschkopf und bunter Filzbekleidung. Reichs-
wehrsoldat mit Stahlhelm und Trommel. Fuss-
prägung «SCHUCO PATENT» bzw. «MADE IN 
GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. 
H 12,5 cm.
- Leicht bespielt. 
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 152 (mit Abb.)
CHF 240 / 280  EUR 230 / 270

576  Schuco-Tanzfigur 
«Münchner Kindl»
Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper mit 
bunter Filzbekleidung. Bierkrug aus Steingut. 
Fussprägung «SCHUCO PATENT» bzw. «MADE 
IN GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. 
H 13 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 127 (ohne Abb.)
CHF 280 / 320  EUR 270 / 300

577  Schuco-Tanzpaar 
«Maus mit Babymaus»
Deutschland, 1930er Jahre. Körper aus Metall, 
tlw. mit Samt überzogen, bunte Filzbekleidung. 
Fussprägung «SCHUCO PATENT» bzw. «MADE 
IN GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. 
H 10,5 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Fehlstellen (Samt).
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 130 (ohne Abb.)
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

570  Schuco-Tanzfigur 
«Affe als Violinist»
Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper 
mit Plüschkopf und bunter Filzbekleidung.  
Bedruckte Blechvioline. Fussprägung 
«SCHUCO PATENT» bzw. «MADE IN GEMANY». 
Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. H 11 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 147 (ohne Abb.)
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

571  Schuco-Tanzfigur 
«Holländer als Violinist»
Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper 
mit Plüschkopf und bunter Filzbekleidung.  
Bedruckte Blechvioline. Fussprägung 
«SCHUCO PATENT» bzw. «MADE IN GEMANY». 
Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. H 13 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Fehlstellen (Plüsch). 
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 144 (ohne Abb.)
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230



43

578  Schuco-«Oberbayerisches 
Tanzpaar»
Deutschland, 1930er Jahre. Körper aus Metall 
bzw. Celluloid (Mädchen) mit bunter Filzbeklei-
dung. Fussprägung «SCHUCO PATENT» bzw. 
«MADE IN GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne 
Schlüssel. H 13 cm.
- Bespielt. Minimale Fehlstellen (Plüschkopf).
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 145 (mit Abb.)
CHF 240 / 280  EUR 230 / 270

579  Schuco-Tanzpaar 
«Clown mit Babymaus»
Deutschland, 1930er Jahre. Körper aus  
Metall mit bunter Filzbekleidung. Fuss- 
prägung «SCHUCO PATENT» bzw. «MADE IN 
GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. 
H 11,5 cm.
- Leicht bespielt. 
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 130 (ohne Abb.)
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

580  Schuco-Tanzfigur 
«Clown als Kofferträger»
Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper mit 
Plüschkopf und bunter Filzbekleidung. Fuss-
prägung «SCHUCO PATENT» bzw. «MADE IN 
GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. 
H 12,5 cm.
- Leicht bespielt. 
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 133 (ohne Abb.)
CHF 360 / 420  EUR 340 / 400

581  Schuco-Tanzfigur «Donald Duck»
Deutschland, 1958–1969. Metallkörper mit  
bunter Filzbekleidung. In der Körpermitte  
geprägt «SCHUCO PATENT» bzw. «SCHUCO». 
Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. H 15 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 125 (mit Abb.)
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

582  Frühe Schuco-Tanzfigur 
«Charlie»
Deutschland, um 1930. Metallkörper mit  
bunter Filzbekleidung. Charlie Chaplin mit Hut 
und Stock. Schwingmechanismus. Mit Uhr-
werk und Schlüssel. H 16,5 cm.
- Bespielt. Leicht verschmutzt. Minimale 
Fehlstellen
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 120 (mit Abb.)
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670
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586  Lametta, 9 Motive
Deutschland, um 1900/10. Motive verziert 
mit Oblaten (2), Glocke (2), Kugelperlen (2),  
Kirschen, Pilz oder Chenille-Vogel. 2 mit 
Schweif. H 5,5 – 20 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

587  Kugel mit leonischen Drähten
1870 – 1900. Silberne Glaskugel, verziert mit  
leonischen Drähten, Plätt, (Imitats-)Perlen und 
Kugelperlen. H 7,5 cm.
- Minimale Altersspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

588  4 Kugeln mit leonischen Drähten
Um 1900. 3 Silberkugeln, gedrückt und tlw.  
bemalt. 1 Glaskugel, verspiegelt und rot  
bemalt. Umsponnen von leonischen Drähten, 
sternförmige Umfassung aus Plätt, tlw. mit  
Kugelperlen verziert. H 9,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Fehlstellen.
CHF 280 / 320  EUR 270 / 300

589  Gablonz, 9 Sterne
Um 1900. Stabperlen in Weiss und Gold. Kugel-
perlen in Silber und Gold. H 6 – 11 cm.
- Altersspuren.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

590  Gablonz, 4 Motive
Um 1900. Stabperlen in Weiss, Gold und  
Türkis. Kugelperlen in Silber. Div. Motive, u.a. 
Kronleuchter mit Eiszapfen. H 7 – 9 cm.
- Altersspuren.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

591  Gablonz, 5 Motive
Um 1900. Stabperlen in Weiss und Silber. Kugel-
perlen in Silber. Rote und grüne Glasperlen. 
Div. Motive, u.a. Harfe und Blüte. H 7 – 9 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

592  Lauscha, 19 Silber-Formkugeln
Um 1900. Glas verspiegelt. In Form von  
Tannenzapfen, Eicheln, Nüssen und Trau-
ben. Tlw. von leonischen Drähten umsponnen. 
H 5 – 9 cm.
- Altersspuren. Minimale Fehlstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

593  Lauscha, Formkugel mit Taube
Um 1900. Verspiegeltes Glas. Rosette,  
gedrückt. Im Zentrum Taube aus Watte mit  
geprägten Pappflügeln. D 6,5 cm.
- Altersspuren. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

594  Lauscha, 3 Christbaumspitzen
Um 1900. Glas, verspiegelt, tlw. von leoni-
schen Drähten umsponnen. 1 Spitze mit 4, die  
anderen beiden mit je 2 Glocken an Plätt-
Ösen. 2 einsteckbaren Lametta-Schweife. 
H 25 – 27 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen. 
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

595  Lauscha, 14 Vögel
1900 – 1920. Glas, tlw. verspiegelt. Matt oder 
farbig bemalt. Glasfaserschwänze. Mit Klemm-
vorrichtungen. L 7,5 – 9,5 cm.
- Altersspuren. 2 Schwänze fehlen. Minimale 
Fehlstellen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

596  Lauscha, 12 Vögel, 
Pfau und Kakadu
1900 – 1920. Glas, tlw. verspiegelt. Matt oder 
farbig bemalt. Glasfaserschwänze. Mit Klemm-
vorrichtungen. L 8 – 11 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und 
Reparaturstellen.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

597  Lauscha, an Baumstamm 
klopfender Specht
Um 1920. Baumstamm verspiegelt, tlw.  
farbig bemalt. Specht matt bemalt, Glasfaser-
schwanz. Mit Feder an Baum befestigt. 
H 10,5 cm.
- Altersspuren.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

598  Lauscha, 5 Schwäne
Um 1920. Glas verspiegelt, wenig bemalt.  
Roter Schnabel und schwarze Augen. 4Federn-
schwänze (1 fehlt). Aufhängeösen aus Glas. 
L 8 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

599  Lauscha, 14 Trompeten
Um 1920. Frei geblasenes Glas, verspiegelt. 
Tlw. farbig bemalt. L 8,5 – 10,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Fehlstellen.
CHF 240 / 280  EUR 230 / 270

Christbaumschmuck

583  Zinn, grosser Reflexstern
Deutschland, Ende 19.Jh. Facettierte 
Schüsselchen, gelb und rot lasiert. H 17 cm.
- Altersspuren. Minimale Fehlstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

584  Stanniol, 12 Blüten
Deutschland, Ende 19.Jh. Blüten aus farbi-
gem Stanniolpapier, Staubblätter aus Lametta. 
D 9 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

585  Lametta, 9 Motive
Deutschland, um 1900/10. 5 Sterne aus  
Lamettabürsten. 4 Motive verziert mit Oblaten 
(2), Pilz oder Glocke, 2 mit Schweif. H 6 – 20 cm.
- Altersspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190
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600  Lauscha, Kännchen
Um 1920/30. Hohlglas, frei geblasen und  
verspiegelt. Bemalt mit Blütenmotiv. H 7 cm. /  
Dazu: 6 Silberkugeln, Lauscha. Glas ver- 
spiegelt. Alle gedrückt und bemalt. L 8 – 10 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen (Kugeln). 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

601  Lauscha, Art-Glas, 8 Fliegenpilze
Um 1920/30. Hohlglas, weiss/rot bemalt.  
6 Pilze mit Klemm-, 2 mit Hängevorrichtung. 
H 4,5 – 9 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

602  Lauscha, Art-Glas, 8 Fliegenpilze
Um 1920/30. Hohlglas, weiss/rot bemalt.  
6 Pilze mit Klemm-, 2 mit Hängevorrichtung. 
H 4,5 – 9 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

603  Lauscha, Art-Glas, 8 Motive
Um 1920/30. Milchglas, frei geblasen. Storchen-
gruppe, Hirsch und 2 Hunde. / Hohlglas, in 
die Form geblasen und bemalt. 3 Figuren und 
Zwerg auf Fliegenpilz. Alle mit Klemmvorrich-
tungen. H 5 – 11,5 cm. / Dazu: 2 Zwerge mit Pilz-
hüten. H 12 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

604  Sebnitz, Kapelle
Um 1900. Krepppapier, Lochfolie, Oblate,  
Lametta, und leonische Drähte. H 6,5 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

605  Sebnitz, Kirchlein
Ende 19.Jh. Watte, Lochfolie, Oblate, Pappe 
und leonische Drähte. H 11 cm.
- Altersspuren. Minimale Fehlstellen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

606  Glasseide, 2 Figuren
Um 1910/20. Rotkäppchen- bzw. Nikolaus-
oblate, Röcke aus Glasseide. Mit Draht an 
Klemme aus Weissmetall. H 15,5 bzw. 16,5 cm.
- Altersspuren, kleine Verfärbungen.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

609  Watte, 3 Motive
Ende 19.Jh. Um Pappe gewickelte Watte, 
tlw. rosa gefärbt. Nikolaus und Mondsichel 
mit Oblaten, Körbchen mit Stoff- und Papier- 
blumen verziert. H 4 – 13 cm. / Dazu: Henkel-
körbchen mit Gelatinebild «Hänsel und  
Gretel». H 11,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Fehlstellen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

610  Watte, 2 Winterkinder
Um 1900. Watte gepresst, Oblatengesichter.
Junge mit Skiern, Mädchen auf Schlitten  
sitzend. H 6 bzw. 5 cm.
- Minimale Altersspuren.
CHF 240 / 280  EUR 230 / 270

607  Schwebender Engel
Um 1900. Körper aus Masse, in Wachs  
getaucht. Gesicht bemalt, blonde Mohairhaare. 
Lendentuch aus Stoff. Glasseidenflügel mit 
Dresdner Rosetten verziert. L 10,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Schad- und 
Fehlstellen.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

608  Schwebender Engel
Ende 19.Jh. Körper aus Masse, in Wachs  
getaucht. Gesicht bemalt, blonde Mohairhaare. 
Lendentuch aus Seide, Spitzenbesatz. Glas-
seidenflügel verziert mit Dresdner Rosetten. 
Hält ein Christbäumchen in der rechten Hand. 
L 15 cm.
- Altersspuren. Kleine Schadstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

611  Candycontainer, 
Weihnachtsmann
Um 1900. Körper in Form einer zylindrischen 
Pappschachtel. Gesicht, Hände und Stiefel aus 
Masse, farbig bemalt. Holzsockel beglimmert. 
Grüner Kapuzenmantel aus Filz, «pelverbrämt 
und verschneit». Pelzbart aus Kaninchenfell. 
Hält in der einen Hand ein Christbäumchen, in 
der anderen eine Netztasche mit bunten Christ-
baumkugeln aus Glas. H 27 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670
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613  Erzgebirge, Kastenkrippe
Um 1900. Verglastes Kästchen, Innenseiten 
hellblau bemalt. Vierstufiger Krippenberg mit 
Marmorpapier kaschiert. Reich ausgestattet 
mit Häusern, Bäumen, Tieren und Figuren aus 
Holz, farbig bemalt. 46×19,5×33 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und 
Reparaturstellen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

612  Diorama mit Papierkrippe
Wohl Böhmen/Mähren, um 1880/90. Ver- 
glastes Kästchen. Innenseiten mit Papier  
kaschiert und bemalt. Detailreiche Land-
schaftsdarstellung. Aufwändig gestalteter 
Krippenberg mit Burgen, Häusern, Bäumen, 
Tieren und Figuren aus Karton, handkoloriert. 
44,5×24,5×35 cm.
- Altersspuren. Minimale Schad- und 
Fehlstellen.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

Sakrale Skulpturen
614  Heiligenrelief
«Erweckung des Lazarus»
Wohl Niederrhein, in der Art der Spätgotik.  
Eiche geschnitzt. Im Vordergrund Jesus,  
neben einem Sarkophag mit betender Halbfigur 
des Lazarus stehend, begleitet von Maria und  
Martha sowie in 2 Reihen stehenden Aposteln 
und Heiligen. Rückseitig abgeflacht. H 86 cm.
- Kleine Schad- und Reparaturstellen. 
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

615  Corpus Christi
Südeuropa, romanischer Typus, um 1600. Holz 
geschnitzt, Reste einer Fassung. 3-Nagel- 
Typus mit schmalem Lendentuch. Rückseitig 
abgeflacht. H 120 cm.
- Witterungsspuren. Kleine Schad- und Fehl-
stellen. Insektengänge, tlw. mit Substanz- 
verluste (v.a. am Scheitel).
CHF 1 600 / 2 400  EUR 1 520 / 2 290

616  Trauernde Maria
Deutsch, Anfang 16.Jh. Holz geschnitzt,  
Fassung abgelaugt. Maria mit Weihel und  
Wimpel, die Hände vor der Brust gefaltet. Rück-
seitig abgeflacht. H 75 cm.
- Kleine Fehlstellen und Ergänzungen. 
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

617  Hl. Barbara
Süddeutsch, Anfang 16.Jh. Holz geschnitzt. 
Auf Terrainsockel stehende Heilige, in der  
linken Hand ihr Attribut – einen Turm – haltend. 
Rückseitig gehöhlt. H 118 cm. Messingkrone 
ergänzt.
- Rechte Hand fehlt. Wenig Wurmfrass. Kleine 
Schad- und Fehlstellen.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290



47

618  Trauernder Johannes
Deutsch, Anfang 16.Jh., mit Ergänzungen. 
Holz geschnitzt und dunkel gebeizt. Kreuz- 
assistenz-Figur. Hl. Johannes mit schmerzhaft 
verzogenen Gesichtszügen in faltenreichen 
Gewändern. Rückseitig abgeflacht. H 121 cm.
- Linke Hand und rechter Arm ergänzt.  
Minimale Schad- und Fehlstellen.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

619  Maria mit Kind
Westdeuschland/Flandern, 16.Jh. Eiche  
geschnitzt. Auf von Schlange umwundender 
Halbkugel stehende Maria, das Kind mit der 
Weltkugel im linken Arm haltend. Rückseitig 
abgeflacht. Sockel ergänzt. H 101 cm.
- Spannungsrisse. Kleine Schad- und 
Fehlstellen.
Provenienz:
- vor dem ersten Weltkrieg in der Eifel erworben
- seither im selben Privatbesitz
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 860 / 4 760

620  Hl. Anna mit Jesuskind 
Wohl Tirol, 16./17.Jh. Holz geschnitzt und  
polychrom gefasst. Ursp. Hl. Anna Selbdritt, 
die Marienfigur fehlt. Thronende Hl. Anna mit  
Weihel und Kopftuch, im rechten Arm das 
Jesuskind haltend. Rückseitig abgeflacht. 
H 32,5 cm.
- Arme des Kindes fehlen. Kl. Schad- und 
Fehlstellen. 
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

621  1 Paar Engelsköpfe
Deutsch, 17.Jh. Holz geschnitzt und dunkel  
gebeizt. Geflügelte Puttoköpfe. Rückseitig  
abgeflacht. H 49 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
Provenienz:
- vor dem ersten Weltkrieg in der Eifel erworben
- seither im selben Privatbesitz
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

622  Leuchterengel
Italien, 17.Jh. Holz geschnitzt und gefasst, tlw. 
vergoldet. Auf Terrainsockel stehender Engel 
in faltenreichen Gewändern, das Unterkleid 
über den Knien geschlitzt. Mit der rechten 
Hand umfasst er einen Leuchterarm (unvoll- 
ständig). Rückseitig abgeflacht. Auf mit Voluten 
geschmücktem Sockel. H 66 cm.
- Flügel ergänzt. Kleine Schad-, Fehl- und 
Reparaturstellen.
CHF 450 / 550  EUR 430 / 520

623  Leuchterengel
Italien, 17.Jh. Holz geschnitzt und gefasst, tlw. 
vergoldet. Auf Terrainsockel stehender Engel 
in faltenreichen Gewändern, das Unterkleid 
über den Knien geschlitzt, und Stiefeln. Mit der  
linken Hand umfasst er einen Leuchterarm  
(unvollständig). Rückseitig abgeflacht. Voluten-
sockel mit Puttokopf geschmückt. H 75,5 cm.
- Flügel fehlen. Insektengänge. Kleine Schad- 
und Fehlstellen.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

624  Segnender Christus
Alpenländisch, um 1700. Holz geschnitzt, 
Reste einer polychromen Fassung. Christus, 
die Rechte im Segensgestus erhoben, in der 
linken Hand die Weltkugel haltend. Rückseitig 
abgeflacht. Sockelplatte ergänzt. H 63,5 cm.
- Füsse fehlen. Wurmgänge, tlw. mit Substanz-
verlust. Kleine Schadstellen.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860
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625  Leuchterengel
Italien, um 1700. Holz geschnitzt und ge-
fasst, tlw. vergoldet. Stehender Engel in falten- 
reichen Gewändern, das Unterkleid über den 
Knien geschlitzt. Mit der linken Hand umfasst 
er einen Leuchterarm (unvollständig). Rück- 
seitig abgeflacht. Volutensockel mit Puttokopf 
geschmückt. H 70,5 cm.
- Flügel fehlen. Kleine Schadstellen und 
Ergänzungen. 
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

626  Hl. Elisabeth
Deutsch, frühes 18.Jh. Holz geschnitzt und 
dunkel gebeizt. Auf Terrainsockel stehende 
Heilige. Zu ihren Füssen kniet ein Bedürftiger. 
Rückseitig gehöhlt. H 71 cm.
- Kleine Fehlstellen und Ergänzungen.
CHF 2 200 / 2 800  EUR 2 100 / 2 670

627  Hl. Joseph mit Kind
Süddeutsch, 18.Jh. Holz geschnitzt. Poly-
chrome Fassung bzw. Vergoldung tlw. über-
gangen. Hl. Joseph, das segnende Kind im 
rechten Arm haltend. Rückseitig montierter 
Strahlenkranz. Sockel ergänzt. H 34,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Ergänzungen.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

628  Maria Immaculata
Süddeutsch, 18.Jh. Holz geschnitzt, Reste  
einer polychromen Fassung bzw. Vergoldung. 
Auf mit Puttokopf geschmückter Halbkugel 
über Schlange stehende Maria, die linke Hand 
auf die Brust gelegt. Rückseitig abgeflacht. 
H 32 cm.
- Rechter Unterarm fehlt. Kleine Schad- und 
Fehlstellen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

629  1 Paar schwebende Engel
(Ober-)Italien, Barock. Holz geschnitzt,  
polychrome Fassung übergangen. Putti mit  
gelocktem Haar und Lendentuch. Ohne Flügel. 
H 48 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

630  Schmerzensmutter
Süditalien/Spanien, Barock, mit Ergänzungen. 
Holz geschnitzt. Polychrome Fassung  
sowie Vergoldung bzw. Versilberung über-
gangen. Auf Terrainsockel stehende Maria mit  
ausgebreiteten Armen. Auf ihrer Brust prangt 
ein versilbertes Herz, in dem 4 Schwerter  
stecken. Die Figur wird von 2 Putti flankiert. 
Rückseitig abgeflacht. H 41 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

631  Maria und Hl. Johannes
Spanien, 18.Jh. Holz geschnitzt und poly-
chrom gefasst. Glasaugen. Auf Terrainsockel  
stehende Kreuzassistenzfiguren mit floral  
ornamentierten Gewändern. Rückseitig abge-
flacht. H 28,5 bzw. 27,5 cm.
- Fassung tlw. übergangen. Kleine Schad- und 
Fehlstellen. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

632  Leuchterengel
Alpenländisch, Ende 18.Jh., mit Ergänzungen. 
Holz geschnitzt, gefasst und tlw. vergoldet. Auf 
Sockelplatte kniender Engel in faltenreichem 
Gewand, mit beiden Armen einen Leuchtarm 
in Form eines Füllhorns umfassend. Breiter  
Eisendorn. Kerzenhalter aus Metallblech  
ergänzt. Flügel ergänzt. Rückseitig abgeflacht. 
H 62 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

633  Apostelbüste
Alpenländisch, Spätbarock. Holz geschnitzt 
und gefasst, Reste einer Versilberung bzw.  
Vergoldung. Bärtiger Apostel mit Buch. Rück-
seitig gehöhlt. H 53 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

634  Heiligenfigur
Alpenländisch, Spätbarock. Holz geschnitzt, 
Reste einer polychromen Fassung. Auf  
Wolkensockel kniender Heiliger in Chorherren-
Tracht (Hl. Nepomuk?). Rückseitig abgeflacht. 
H 51,5 cm.
- Linke Hand fehlt. Kleine Schadstellen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

635  Christus an der Geisselsäule
Alpenländisch, um 1800. Holz geschnitzt 
und polychrom gefasst. Neben Geisselsäule  
stehender Christus, übersät mit Wundmalen. 
Rechteckige Sockelplatte mit abgeschrägten 
Ecken. H 32 cm.
- Altersspruen. Kleine Fehlstellen.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480
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636  Opferstock
Alpenländisch, 18.Jh. Schmiedeisen, poly-
chrom bemalt. Hochrechteckiger Korpus mit 
Geldschlitz und Vorhängeschloss. Auf den 
Seiten Darstellungen der Maria mit Kind (S.M.), 
begleitet vom Hl. Antonius (S.A.) Front mit  
Inschrift: «Opferbüchs S: Antony». H 27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Retouchen.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

637  Grabkreuz
Alpenländisch, 18.Jh. Schmiedeisen. Kreu-
zenden geschnitten und graviert. Längsbalken  
umgeben von Ranken mit geschmiedeten 
Akanthus-Trieben. H 134 cm.
- Altersspuren. Minimal verbogen.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

638  1 Paar Messkännchen
Um 1800. Kupfer vergoldet. «Aqua»-Kännchen 
innen verzinnt. Leicht konischer Gefäss- 
körper über rundem Fuss. Gewölbter Deckel 
mit Knauf und Buchstaben «A» bzw. «V» als 
Drücker. H 12,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Reparaturstelle.
CHF 120 / 150  EUR 110 / 140

639 *  1 Paar Messkännchen
19.Jh. Messing, minimale Reste einer Versilb-
erung. Wandung mit floralem Reliefdekor. Als 
«A» bzw. «V» geformte Drücker. H 13 cm.
- Leicht gedellt. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

640 *  Abendmahlskelch und Patene
18./19.Jh. (1) Kelch. Messing versilbert, tlw.  
vergoldet. Passig geschweifter Fuss und  
Nodus. Leicht konische, glatte Kuppa. H 23 cm. 
(2) Patene. Kupfer vergoldet. Rundform mit 
leicht vertieftem Spiegel. D 15,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

641  Rauchfass
Italien, Ende 18.Jh. Silber. Gedrückt kugeliger 
Gefässkörper über Rundfuss. Durchbrochener, 
zweistufiger Deckel. Ornamentaler und  
floraler Reliefdekor, 3 geflügelte Engelsköpfe. 
Mit 4 Ketten (ergänzt) an Trageöse befestigt. 
H 23 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen. 
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

642  Marienkrone
19.Jh. Kupfer vergoldet, tlw. versilbert. Farbiger 
Glassteinbesatz. Als Aufsatz eingesteckte 
Weltkugel mit Kreuz lose. H 17,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Dell-, Schad- und 
Fehlstellen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

643  Maria Immaculata
Italien/Spanien, 18.Jh. Silberblech punziert 
und graviert. Über Mondsichel auf mit Putto- 
köpfen geschmücktem Wolkensockel stehende  
Maria, die Hände zum Gebet gefaltet. Ihr  
Mantel ist mit floralen Motiven geschmückt.  
Auf Sockel mit eingezogenen Seiten. Silber-
blech über Holzkern. Ornamentaler und  
floraler Reliefdekor. H 27 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

644  Grosses Tafelostensorium
Italien, Barock. Holz geschnitzt und gefasst, 
Reste einer Versilberung. Über gestufter  
Sockelplatte Schaft mit abgesetztem Fuss. 
Aus Akanthusblättern gebildeter Aufsatz mit 
vierlobiger Öffnung. Einlage ergänzt. Auf  
Verloursunterlage montierte ovale Plakette, 
Kupfer versilbert. Johannes d. Täufer neben  
einer Monstranz. H 51 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

645  Jesuskind einer 
Prozessionsmadonna
Alpenländisch, Ende 18.Jh. Holz geschnitzt, 
Kopf, Hände und Füsse polychrom gefasst. 
Blonde Mohairperücke. Sitzendes Kind, 
die rechte Hand im Segensgestus erhoben.  
Helles Stoffhemd ergänzt. Sockel mit  
geschweifter Front und Marmor imitierender 
Fassung assortiert. H 48 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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646  Hausaltar in Vitrine
Alpenländisch, 19.Jh. Ebonisiertes Holz- 
gehäuse mit abgeschrägten Ecken und  
verglastem Türchen. Innen blau bemalt. Im 
Zentrum Gnadenbild-Replik der Wallfahrts- 
madonna von Mariazell. Holz geschnitzt und 
polychrom gefasst. Von Silberbordüren ein-
gefasste Seidengewänder und mit farbigen 
Glassteinen besetzte Kronen. Flankiert von  
2 Altarvasen und div. Sträusschen aus 
Stoff-, Stroh- und Papierblumen. Wallfahrts- 
Andenken aus Wachs, Stoff, Metall, Perlmutter 
etc., tlw. assortiert. H 56 (Madonna) bzw. 
45×20,5×69 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

647  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, 19.Jh. Rechteckiges, oben  
abgeschrägtes Kästchen mit Glasfront.  
Gemalter Hintergrund mit Stoff-Draperien. 
Wachsbossierung des Hl. Joseph mit dem 
Kind. Flankiert von 2 Altarvasen mit Stoff-
blumen. Vordergrund aus Buntpapier,  
verziert mit Glimmer, Käfern, Papierblumen etc. 
19,5×5,5×22,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Reparaturstellen 
(Wachs).
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

648  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, 19.Jh. Rechteckiges Kästchen 
mit Giebelabschluss, dreiseitig verglast.  
Hintergrund aus Buntpapier. Aus geprägter 
Pappe, farbiger Metall- und Goldfolie gestal-
teter Altar. Im Zentrum segnendes Jesuskind 
aus Wachs in Seidenkleid. Im Vordergrund 
Zweige mit Stoffblüten. 15,5×8×20 cm.
- Kleine Schad- und Reparaturstellen.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

649  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Rechteckiges 
Kästchen mit Bogenabschluss und Glasfront. 
Als Höhle gestalteter Hintergrund mit Glimmer 
und Quarzsplittern (Rückseite) bzw. verschie-
denen Mineralien wie Quarz, Pyrit, Kalkspat,  
Eisenblüten etc. Im Zentrum stehende  
Hl. Barbara aus gefärbten Wachsfolien, flankiert 
von 2 Bergmännern aus Holz. 17,5×9×27 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Sprünge in 
Glasfront.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

650  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Rechteckiges, 
sich nach oben verjüngendes Kästchen, drei- 
seitig verglast. Hintergrund aus Buntpapier. 
Aus geprägter Pappe, Goldfolie, rotem Samt 
und Drahtarbeit gestalteter Altar, flankiert von 
Lilienzweigen mit Papierblüten. Im Zentrum  
Jesuskind aus Wachs in Seidengewand. Im 
Vordergrund 2 Oblatenbildchen (Maiglöckchen) 
und Zweige mit Stoffblüten. 21,5×11×25 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

651  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, 19.Jh., bestehend aus 2 as-
sortierten Teilen. (1) Auf rechteckigem Papp-
boden als Felsnische gestalteter Hinter-
grund, geschmückt mit Glimmer, Glasperlen,  
Schneckenhäusern etc. Im Zentrum ruhendes 
Jesuskind mit einem Lendentuch aus Gaze.  
(2) Geschützt unter allseitig verglastem Käst-
chen (ohne Boden). 19,5×12,5×18,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

652  Grosse klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, um 1800. Rechteckiges Käst-
chen auf Sockel mit Glasfront. Als Felsnische 
gestalteter Hintergrund, verziert mit Stoff- 
blumen, Schneckenhäusern, Muscheln, Eisen-
blüten, Metallfolie, Glimmer etc. Im Zentrum 
ruhendes Christuskind. Kopf und Schulter aus 
Wachs, Glasaugen und blonde Mohairhaare. 
Fatschen aus hellroter Seide mit Spitzen- und 
Muschelbordüren. 48,5×13,5×35,5 cm.
- 1951 restauriert. Minimale Schad- und 
Fehlstellen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

653  Fatschenkind
Alpenländisch, um 1800. Kopf und Schulter 
aus Wachs, tlw. bemalt. Spitzenbesetzte  
Seidenfatschen mit floraler Stickerei, tlw. mit 
Flitter-Blüten. Nimbus aus feiner Draht- 
arbeit mit buntem Flitter. In Spanschachtel mit  
verglastem Deckel. L 41 cm.
- Altersspuren. Minimale Schad- und 
Fehlstellen. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

654  1 Paar Reliefbilder
Alpenländisch, 19.Jh. Verglaste Kästchen mit 
blau bemalten Innenseiten. Darin eingepasste 
Reliefs aus Holz, Papiermaché und Wachs,  
polychrom bemalt. An einem Fenster sitzende 
Frau mit Anker (Spes?) bzw. unter einem Baum 
sitzender alter Mann. Feine Wachsbossier- 
ungen als Gesichter, Arme und Füsse. Im Hinter- 
grund (gemalter) Sonnenaufgang. 35×27 cm.
- Altersspuren. Farbe stellenweise rissig bzw. 
abgeblättert.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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655  Reliquienschrein
Alpenländisch, um 1800. Ebonisiertes Holzge-
häuse auf 2 rechteckigen Füssen. Aufsatz mit 
abgewalmtem Abschluss und Öffnung (wohl 
zum Einstecken eines Kreuzes). Im Zentrum 
Schubfach mit gerahmtem Reliquienkästchen 
an der Front. Pergament-Miniatur mit flam-
mendem Herzen umgeben von aufwändiger 
Drahtarbeit mit Perlen und Stoffblumen.  
Partikel mit handschriftlich bezeichneten  
Cedulae. In den Füssen und im Aufsatz je eine 
Lade mit Reliquien-Kästchen als Front. Partikel 
mit Cedulae, umgeben von feiner Drahtarbeit. 
37×23,5×41 cm.
- Altersspuren. Einige Insektengänge. Kleine 
Schad- und Fehlstellen.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

656  Kastenreliquiar
Alpenländisch, um 1800. Im Zentrum fein  
gearbeitete, tlw. bemalte Wachsbossierung. 
Darstellung der Hl. Anna und ihrer Tochter  
Maria. Eingefasst von Kranz mit Papier- und 
Stoffblüten. Nimbus in aufwändiger Draht- 
arbeit. In den Zwickeln sowie die Häupter 
der Heiligen flankierend je ein ovales Agnus  
Dei-Wachsmedaillon, eingefasst von feiner 
Drahtarbeit. 4 in Gaze gehüllte Reliquien 
mit handschriftlich bezeichneten Cedulae.  
Verglaster Holzkasten. Rahmen mit Marmor 
imitierender Bemalung. 46×38×8 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

657  1 Paar Reliquienbilder
Alpenländisch, um 1800. Reiche Seiden- und 
Metallfadenstickerei auf heller Seidenunter-
lage. Brustbilder Christi und Mariae, Gesichter 
auf Pergament gemalt. In der Mitte des un-
teren Bildrands je ein in Gaze gehüllter  
Partikel mit handschriftlich bezeichnetem  
Cedula. Eingefasst von aufwändiger Draht-
arbeit. 36,5×27 cm. / Rahmen ergänzt. 
44,5×35 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen. 
Sprünge im Deckglas.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

658  Reliquienkreuz in Vitrinenrahmen
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Verkleidetes  
Kartongehäuse, dreiseitig verglast. Im Zentrum 
auf dunkler Samtunterlage Kruzifix aus Metall, 
umgeben von reicher Stickerei mit buntem  
Flitter. Auf dem unteren Kreuzbalken von  
Bouillon eingefasstes Hausenblasen-Medail-
lon mit Papstbüste. Auf den Kreuzbalken- 
enden in Gold-Gewebe gehüllte Reliquien mit 
gedruckten Cedulae. H 40 cm. / In Vitrinen- 
rahmen montiert. 48×33 cm.
- Altersspuren.  
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

659  Kleines Reliquienkreuz
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Verkleidetes  
Kartongehäuse mit Glasfront. Im Zentrum  
Kruzifix aus Hausenblase auf hellblauer Seiden- 
unterlage mit Papier roulé-Einfassung.  Auf 
den Kreuzbalkenenden in rote Seide gehüllte 
Reliquien mit handschriftlich bezeichneten  
Cedulae. Umgeben von reicher Papier roulé-
Ornamentik. H 21 cm. 
- Altersspuren. Sprung in Glasfront.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

660  Pergamentstickbild
Alpenländisch, um 1800. Doppelseitige,  
äusserst feine Seiden- und Metallfaden- 
stickerei auf Pergament. Flammendes Herz 
umgeben von Auferstehungsfahne, Anker 
und Auge Gottes. 20×13 cm. In beidseitig ver- 
glastem Holzrähmchen. 
- Altersspuren.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

661  Pergamentstickbild
Alpenländisch, um 1800. Doppelseitige,  
äusserst feine Seiden- und Metallfaden- 
stickerei auf Pergament. Segelschiff mit 
Herzen, darüber erscheint die Hl. Geist- 
Taube. 20×13 cm. In beidseitig verglastem 
Holzrähmchen. 
- Altersspuren.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

662  Spitzenbild «Hl. Theresa»
Süddeutsch/Österreich, 18.Jh. Handgeschnit-
tenes Pergament, tlw. polychrom bemalt. Im 
Zentrum Miniatur, Darstellung der Hl. Theresa. 
Umgeben von feinster Spitze mit Ranken und 
Blütenmotiven. Bildinschrift: «S: Theresia». 
18×13 cm. Auf braune Papierunterlage mon-
tiert und gerahmt (26×19 cm).
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950
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663  Klosterarbeit 
«Flammendes Herz»
Toskana, um 1800. Im Zentrum kolorierter  
Kupferstich, flammendes Herz darstellend. 
Umgeben von Blütenranken aus tlw. gefärbtem 
Stroh. Papierunterlage ursp. versilbert. 
25×18,5 cm. Rähmchen ergänzt. 
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Unterlage auf 
Leinwand aufgezogen. 
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

664  Klosterarbeit
«Nôtre-Dame du Rosaire»
Toskana, um 1800. Im Zentrum Kupfer-
stich, koloriert, mit Stoff und Goldfolie belegt.  
Darstellung des Hl. Domenikus und der  
Hl. Katharina von Siena, die bei einer Marien- 
erscheinung den Rosenkranz empfangen.  
Umrahmung mit feinen Blütenranken aus Stroh, 
tlw. gefärbt und graviert. Dunkle Stoffunterlage. 
22×16,5. Rähmchen ergänzt.
- Minimale Schad- und Fehlstellen.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

665  Andachts-Miniatur
Um 1800. Oval. Deckfarben auf Papier. Im 
Zentrum auf Wolkensockel thronende Maria 
mit Kind. Vor ihr knien der Hl. Dominikus und 
ein Ordensheiliger, dem sie einen Rosenkranz 
überreicht. H 6,5 cm. In Messingrähmchen.
- Altersspuren. Minimale Farbverluste.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

666 *  Kleines Hinterglasbild
Augsburger Schule, Ende 18.Jh. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Erzengel Raphael begleitet 
Tobias auf seiner Reise von Ninive nach Rages. 
12×17 cm. Ebonisierter Holzrahmen ergänzt.
- Minimale Farbverluste. 
CHF 280 / 340  EUR 270 / 320

667 *  Kleines Hinterglasbild
Augsburger Schule, Ende 18.Jh. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Christus und die Samariterin 
am Jakobsbrunnen.  12×17 cm. Ebonisierter 
Holzrahmen ergänzt.
- Kleine Farbverluste. 
CHF 280 / 340  EUR 270 / 320

668 *  Serie von 4 Hinterglasbildern
Augsburger Schule. Ende 18.Jh. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Szenen aus der Josephs- 
legende: (1) Joseph wird von seinen Brüdern 
für 20 Silberlinge an die Karawane der  
Ismaeliten nach Ägypten verkauft, wo er in  
Potiphars Diensten steht. (2) Potiphars Frau 
will Joseph verführen, er aber flieht. (3) Da sie 
ihn verleumdet, wird Joseph ins Gefängnis  
geworfen, wo er die Träume seiner Mithäftlinge 
deutet. (4) Als Josephs Brüder nach Ägypten 
kommen, prüft er sie und offenbart sich ihnen 
schliesslich. Je 19,5×25,5 cm. Originalrahmen 
mit Spiegelauflagen.
- Minimale Farbverluste.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710
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669 *  1 Paar Hinterglasbilder
Augsburger Schule, um 1800. Polychrome  
Malerei hinter Glas. Maria bzw. Christus mit 
flammenden Herzen vor hellem, gewolktem 
Hintergrund. 15×10,5 cm. Originalrahmen.
- Farbverluste. 
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

670  Hinterglasbild
Oberbayern, um 1800. Polychrome Malerei  
hinter Glas. Darstellung der Ruhe auf der Flucht 
vor Landschaftshintergrund. 17,5×23 cm.  
Vergoldetes Holzrähmchen ergänzt.
- Kleine Farbverluste. Altersspuren.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

671  Hinterglasbild
Oberbayern, Anfang 19.Jh. Polychrome  
Malerei hinter Glas. Vor Landschaftshinter-
grund Darstellung Christi am Kreuz, zu seinen 
Füssen die trauernde Maria Magdalena. 
24×19,5 cm. Originalrahmen.
- Kleine Farbverluste. Altersspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

672  Hinterglasbild
Tirol, um 1800. Polychrome Malerei hinter Glas. 
Darstellung der Maria mit Kind, das seinen 
Arm um den Hals der Mutter gelegt hat. Bild-
inschrift: «Maria von Gutten Rath». 24×18 cm. 
Originalrahmen mit Aufsatz. 
- Minimale Farbverluste.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

673 *  1 Paar Hinterglasbilder
Schwarzwald, 1.Hälfte 19.Jh. Polychrome  
Malerei hinter Glas. Hl. Magdalena bzw.  
Hl. Petrus in Rechteck-Kartusche vor ocker- 
gelbem Grund. Weisse Umrahmung mit  
Blütenmotiven. Bildinschrift: «S. Magdalena.» 
bzw. «S. Petrus.». 25,5×19 cm. Originalrahmen.
- Kleine Farbverluste. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

674 *  Hinterglasbild
Schwarzwald/Elsass, 1.Hälfte 19.Jh. Poly-
chrome Malerei hinter Glas. Hl. Petrus mit 
Schlüssel und Hahn in Rundkartusche auf  
grünem Fond. Schwarzer Hintergrund mit Blü-
tendekor. Bildinschrift: «S. PIERE». 24,5×18 cm. 
Rot bemalter Originalrahmen.
- Kleine Farbverluste. 
CHF 220 / 280  EUR 210 / 270

675 *  Hinterglasbild
Schwarzwald/Elsass, 1.Hälfte 19.Jh. Poly-
chrome Malerei hinter Glas. Hl. Regina mit 
Krone und Palmwedel in Rundkartusche auf 
ockergelbem Fond. Schwarzer Hintergrund 
mit Blütendekor. Bildinschrift: «S. REGINA».  
25,5×19 cm. Rot bemalter Originalrahmen.
- Kl. Farbverluste und -ablösungen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

676 *  Hinterglasbild
Böhmen, Buchers, 1.Hälfte 19.Jh. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Büssende Hl. Maria  
Magdalena vor weissem Hintergrund. In 
den oberen Zwickeln grosse Blütenmotive. 
26×18 cm. Originalrahmen.
- Farbverluste. 
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

677 *  1 Paar Hinterglasbilder
Wohl Böhmen/Mähren, 1.Hälfte 19.Jh. Poly- 
chrome Malerei hinter Glas. Maria bzw.  
Hl. Joseph mit dem Jesuskind vor rotbraunem 
Fond. 16×11 cm. Originalrahmen.
- Farbverluste.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330
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Ikonen 
700 – 724
Mittwoch, 16. September 2015, 
ca. 15:30 Uhr

Russische Ikonen

700  Hl. Nikolaus und Vita
Südrussisch, um 1800. Tempera über Kreide- 
grund auf Holz. Im Zentrum des vertieften  
Mittelfelds Darstellung des Hl. Nikolaus, 
umgeben von 12 Szenen aus seinem Leben.  
1 Randheilige. 33×26,5 cm.
- V.a. randlich kleine Schad- und Fehlstellen. 
Kleine Einstimmungen.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

701  Gottesmutter 
Freude aller Leidenden 
Russisch, um 1800. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum des vertieften  
Mittelfelds vor Strahlenmandorla auf Wolken- 
sockel stehende Gottesmutter mit Kind.  
2 Engel führen die Bedürftigen heran, deren 
Bitten auf Schriftbändern festgehalten sind. In 
der Mitte des oberen Bildrands Hl. Dreifaltigkeit 
in Rundmedaillon. 31×26,5 cm.
- Kleine Fehlstellen und Einstimmungen.  
Späterer Lacküberzug.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

702  Christus Pantokrator
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Auf Goldgrund Darstellung Christi, 
die Rechte im Segensgestus erhoben, mit der  
verhüllten linken Hand das offene Evangelium 
haltend. Gewänder mit floralen Motiven, tlw. 
graviert. 32,5×25,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

703  Gottesmutter von Kykkos
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im vertieften Mittelfeld Darstellung 
der Gottesmutter, im rechten Arm das Kind mit 
entblössten Beinen haltend. Es umfasst eine 
offene Schriftrolle. 2 Engel setzen der Gottes-
mutter eine Krone auf. 31,5×25,5 cm.
- Restaurierungsspuren und Retouchen. Holz 
leicht wurmstichig.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

704  Dreifelderikone
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im vertieften Mittelfeld Darstellungen 
in 2 Zonen. Oben: Die Patriarchen im Paradies 
sowie 5 Heilige, je bekrönt von Gottvater bzw. 
Christus Pantokrator über Wolkenband. Unten: 
Versammlung von 14 Heiligen. 35,5×30 cm.
- Restaurierter Längsriss. Kleine Schad- und 
Fehlstellen. Kleine Einstimmungen.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900
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705  Wochenikone (Sedmiza)
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Feinmalerei in vertieftem Mittelfeld. In 
der oberen Bildhälfte 6 Wochentag-Themen: 
Höllenfahrt Christi (Sonntag), Synaxis des  
Erzengels Michael (Montag), Enthauptung  
Johannes d. Vorläufers (Dienstag), Verkün- 
digung an die Gottesmutter (Mittwoch), Fuss-
waschung Petri (Donnerstag) und Kreuzigung 
Christi (Freitag). Im Bildzentrum erweiterte  
Deesis, bekrönt von Gastmahl Abrahams  
(AT-Dreifaltigkeit). Die untere Bildhälfte ist der 
Allerheiligen-Darstellung gewidmet (Samstag). 
53,5×46 cm.
- V.a. in der unteren Bildhälfte Restaurierungs-
spuren und Retouchen. Kleine Schad- und 
Fehlstellen. 
Mit Beschreibung der Galerie ARETE Zürich, 
1975
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 860 / 4 760

706  Gottesmutter von Tichwin
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellung der Gottesmutter, in ihrem 
linken Arm das segnende Kind haltend. Es  
umfasst eine Schriftrolle und hat das rechte 
Bein unter das linke gelegt. 4 Randheilige:  
Hl. Eudokia und der Hl. Metropolit Photius von 
Kiew (links) bzw. hll. Märtyrerinnen Martha und 
Katharina (rechts). 35×30,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Schadstellen und Retou-
chen. Nimben neu vergoldet. Sponki fehlen.
Mit Expertise der Ikonengalerie «La Pomme 
d’or», Genf
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

707  Festtagsikone
Russisch, Anfang 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Feinmalerei auf Goldgrund. Im 
Zentrum des vertieften Mittelfelds Darstellung  
der Höllenfahrt und Auferstehung Christi.  
Umgeben von 12 Festtagsthemen: Geburt der 
Maria, Tempelgang der Maria, Verkündigung 
an Maria, Geburt Christi, Darbringung Christi 
im Tempel, Taufe Christi, Einzug in Jerusalem, 
Verklärung, Himmelfahrt Christi, Gastmahl  
Abrahams, Tod der Maria und Erhöhung des 
Kreuzes. In der oberen Bildmitte Medail-
lon mit der Darstellung der Hl. Dreifaltigkeit. 
31×26,5 cm.
- V.a. randlich kleine Schad- und Fehlstellen. 
Altersspuren. Kleine Einstimmungen.  
CHF 2 000 / 2 400  EUR 1 900 / 2 290

708  Gottesmutter Petscherskaja
Russisch, westlicher Malstil, 19.Jh. Tempera 
über Kreidegrund und Leinwand auf Holz. 
Im Zentrum Darstellung der thronenden  
Gottesmutter mit segnendem Kind. Den Thron 
flankieren 2 Engel. Im Vordergrund knien 
die Klostergründer Hll. Feodosij und Antonij. 
26,5×20 cm. In Holzrahmen montiert.
- Altersspuren. Minimale Farbverluste.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

709  Erweiterte Deesis
Russisch, 1.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum des vertieften  
Mittelfelds thronender Christus, flankiert von 
der Gottesmutter und Johannes dem Vorläufer 
als Fürbitter. Hinter dem Thron stehen die beiden 
Erzengel Michael und Gabriel. Im Hintergrund 
Evangelist Johannes sowie die Apostel Petrus, 
Paulus und Andreas. Zu Christi Füssen knien 
die Klostergründer Hll. Zosima und Sawwatij.  
2 Randheilige: Märtyrerin Juliana (links) und 
Maria von Ägypten (rechts). 33,5×26,5 cm.
- Levkas des Hintergrunds und der Umrandung 
freigelegt. Altersspuren. Kleine Einstimmungen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 3 200 / 5 200  EUR 3 050 / 4 950

710  Gottesmutter 
unverbrennbarer Dornbusch
Russisch, Mitte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Auf Goldgrund Darstellung 
der Gottesmutter mit Kind vor Achtzack-Stern 
und 16-lobiger Rosette. In den Feldern sind 
die Evangelisten-Symbole sowie Engel mit  
Attributen des Akathistoshymnos wiederge- 
geben. Hintergrund und Umrandung fein graviert 
und punziert. Ornamentale Motive und Blüten- 
ranken. 40×35,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Einstimmungen.
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 710 / 7 620
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711  Mehrfelderikone
Russisch, 3.Viertel 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Darstellungen in 3 Registern. 
Oben: Verkündigung an Maria, Christus Panto- 
krator und Geburt Christi. Mitte: Erhöhung 
des Kreuzes, Hl. Nikolaus und Taufe Christi.  
Unten: Hl. Antipas, Erzengel und Hl. Johannes  
der Vorläufer. 35,5×31 cm.
- Restaurierter Längsriss. Altersspuren. Kleine 
Einstimmungen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 3 200 / 5 200  EUR 3 050 / 4 950

712  Ikonostasikone
Nordrussisch, 2.Hälfte 19.Jh. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Feinmalerei auf Gold-
grund. Darstellung einer Kirchenikonostase 
mit Königstüre, 2 Diakonstüren, Festtagsreihe, 
Apostelreihe, Prophetenreihe sowie Reihe mit 
den altesttamentarischen Vorvätern. In den ge-
schweiften Kuppelaufsätzen 5 Szenen aus dem 
Leben Christi: Judaskuss, Kreuzabnahme, 
Kreuzigung, Grablegung und Gebet am Öl-
berg. Umrahmung mit feinen floralen Gravuren. 
 32×26,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Einstimmungen.
Mit Expertise der Ikonenmuseums Schloss  
Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 7 000 / 9 000  EUR 6 670 / 8 570
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713  Gottesmutter 
unverbrennbarer Dornbusch
Russisch, 2. Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im leicht vertieften Mittel-
feld Darstellungen in 2 Zonen. Oben: Gottes- 
mutter unverbrennbarer Dornbusch, bekrönt 
von Gottvater auf Wolkenthron. In den Zwickeln 
4 AT-Erzählungen: Moses vor dem brennen-
den Busch, die Berufung Jesaias, die Türvision 
Ezechiels und Jakobs Vision von der Himmels-
leiter. Unten: Schutzengel, flankiert von Heili-
gen. 35,5×31 cm.
- Altersspuren. Kleine Einstimmungen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 4 200 / 6 200  EUR 4 000 / 5 900

714  Darstellung Christi im Tempel
Russisch, 4.Viertel 19.Jh. Tempera über Kreide- 
grund auf Holz. Im vertieften Mittelfeld  
Darstellung der vor Simeon stehenden Gottes-
mutter mit ihrem Sohn. Sie wird begleitet vom 
Hl. Joseph. Im Hintergrund Architekturkulisse. 
31×26,5 cm.
- Altersspuren. Levkas des Hintergrunds und 
der Umrandung freigelegt. Kleine Einstim- 
mungen und Fehlstellen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 4 200 / 6 200  EUR 4 000 / 5 900

715  Grosses Triptychon
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Mittelbild: Rechteckiger Vitrinen- 
rahmen mit Giebelaufsatz. Ikone des Christus 
Pantokrator mit Oklad aus vergoldeter Metall-
folie. Graviert, punziert und tlw. durchbrochen 
gearbeitet. Ornamentale und florale Motive. 
Giebel: Hl. Geist-Taube. Flügel: Hl. Basilios 
(links) sowie Hl. Theodor Tiron und Hl. Simeon 
(rechts). Aussen graublau bemalt. 74×49 cm 
bzw. 74×97 cm (offen).
- Altersspuren. Minimale Schad- und Fehlstellen.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

716  Hl. Georg mit Oklad
Russisch, um 1800. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Im leicht vertieften  
Mittelfeld Darstellung des Hl. Georg im Kampf 
mit dem Drachen. Ein Engel reicht ihm eine 
Krone hinab. Am rechten Bildrand Architek-
turkulisse mit Prinzessin und Königspaar. 
In der Mitte des oberen Bildrands Christus 
Panto-krator. 31×26,5 cm. (2) Oklad. Messing,  
versilbert. Reicher Reliefdekor, tlw. punziert 
und graviert. Ornamentale Motive, Umrandung 
mit Rankendekor. 31×27 cm.
- (1) Spannungsrisse, kleine Farbverluste 
und Einstimmungen. (2) Kleine Schad- und 
Dellstellen.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

717  Christus Pantokrator mit Oklad
Russisch, 19.Jh. (1) Ikone. Tempera über Kreide- 
grund auf Holz. Christus, die Rechte im  
Segensgestus erhoben, mit der linken Hand 
das Evangelium haltend. (2) Oklad. Messing, 
minimale Reste einer Versilberung. Reicher  
Reliefdekor, Nimbus und Umrandung mit  
Rankendekor. 22,5×17 cm.
- (1) Altersspuren. Minimale Fehlstellen. (2) Mini- 
male Schad- und Dellstellen.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

718  Christus Pantokrator mit Oklad
Russisch, um 1900. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Darstellung Christi, die 
Rechte im Segensgestus erhoben, mit der 
linken Hand das offene Evangelium haltend. 
31,5×26 cm. (2) Oklad. Kupfer, versilbert und 
tlw. vergoldet. Sehr fein graviert, punziert und 
guillochiert. Ornamentale und florale Motive. 
31,5×26,5 cm.
- Altersspuren. (2) Minimale Schadstellen.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860
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719  Heiligenikone mit Silberoklad
Russisch, 19.Jh., mit Ergänzung. (1) Ikone. 
19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf Holz. 
Darstellung von 5 Heiligen: Märtyrerin Irina, 
Fürst Michail von Twer, Johannes Klimakos, 
Schutzengel und Apostel Paulus. 31,5×26 cm. 
(2) Oklad ergänzt, neuere Arbeit. Silber, Reste 
einer Vergoldung. Reliefdekor, tlw. punziert und 
graviert. 32×26,5 cm.
- (1) V.a. randlich kleine Schad- und Fehlstellen. 
(2) Minimale Schad- und Dellstellen.
CHF 1 600 / 2 200  EUR 1 520 / 2 100

720  Gottesmutter von Tichwin 
mit Silberoklad
Russich, um 1850. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Darstellung der Gottes- 
mutter, das segnende Kind in ihrem linken  
Arm haltend. (2) Oklad. Silber, Nimben vergol-
det. Stadtmarke von Tula. Marke «IA» (kyril.) 
des Beschaumeisters Iwan Semenowitsch  
Artamonow 1845. Reicher Reliefdekor mit  
floralen Motiven. 26,5×22 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen. 
Marken:
Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 1841 und Nr. 1845 (Bm).
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

721  Heilige Familie mit Silberoklad
Russisch, um 1900. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Darstellung der Gottes-
mutter und des Hl. Josephs, neben der Krippe  
mit dem Kind kniend. (2) Oklad. Silber,  
vergoldet. Marke der Moskauer Beschau- 
administration mit den Initialen «IL» (kyril.) des 
Bezirksadministrators Iwan Sergejewitsch  
Lebedkin. Marke «AK» (kyrill.) des Meisters  
Antip Iwanowitsch Kusmitschew. Fein graviert, 
punziert und guillochiert. 18×14,5 cm.
- Altersspuren. 
Marken:
Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 1936 (Bm) und Nr. 677 (Mm).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

722  Lot: 2 Anhänge-Ikonen 
mit Silberoklad
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Rechteckig. Reliefierte, gravierte und 
guillochierte Silberoklade. Unleserlich pun-
ziert. (1). Hl. Panteleimon. H 7,5 cm. (2) 2 hll. 
Metropoliten. H 8,5 cm.
- Alters- und Tragespuren.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

723  Grosse Metallikone 
«Segenskreuz»
Russisch, um 1800. Bronze, zweifarbig email-
liert. Christus am Kreuz über dem Schädel 
Adams. Im Hintergrund des Suppedaneums 
Stadtsilhouette Jerusalems. Auf dem oberen 
Querbalken 2 adorierende Engel und Hl. 
Geist-Taube, darüber Gottvater. Rückseitige  
Inschrift. H 34,5 cm.
- Altersspuren. Leicht berieben. Kleine Fehl-
stellen (Email).
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

724  Grosse Metallikone 
«Segenskreuz»
Russisch, um 1800. Bronze mit Resten  
einer Vergoldung. Christus am Kreuz über 
dem Schädel Adams. Im Hintergrund des  
Suppedaneums Stadtsilhouette Jerusalems. 
Auf dem oberen Querbalken 2 adorierende  
Engel, darüber Mandylion. Rückseitig florale 
Gravuren. H 38,5 cm.
- Altersspuren. Minimal berieben.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430
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Teppiche,
Flach- 
gewebe,
Textilien 
800 – 974
Mittwoch, 16. September 2015, 
ca. 15:45 Uhr

800  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1980. Oben links signiert. 
Flormaterial Naturseide. Auf weissem Grund 
figurieren unter einer hellblauen Gebetsnische 
(Mihrab) eine Ansammlung von filigranen 
Wolkenbändern, Blumen, Blüten und Blatt- 
ranken. Die Hauptbordüre ist mit Kartuschen in 
arabischer Schrift und weissen Arabesken be-
legt, dazu 2 gelbe Rosettenborten. Sehr gute 
Erhaltung. 66×100 cm (ft. 2.2×3.3).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

801  Ghuchan
NO-Iran, um 1980. Sehr feine Knüpfung. Auf 
nachtblauem Grund liegen 2 kreisrunde Blüten- 
kranz-Medaillons, die im Inneren mit einer 
bildhaften Zeichnung belegt sind, auf der u.a. 
Rehe, Fische, Reiher, Bäume, ein Fluss sowie 
ein Palast zu sehen sind. 2 Borten umlaufen die 
dichte nachtblaue florale Hauptbordüre. Gute 
Erhaltung. 130×190 cm (ft. 4.3×6.3).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

802  Kashan
Z-Iran, um 1920. Im ziegelroten Innenfeld liegt 
ein Zitronen-Medaillon mit 2 Ausläufern, das 
von fein gezeichneten Blattranken und Blü-
ten umgeben ist. Nachtblaue, mit Blüten und 
Zweigen belegte Hauptbordüre, dazu mehrere 
filigrane Borten. Gute Erhaltung. 136×200 cm 
(ft. 4.5×6.6).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

803  Karaja
NW-Iran, um 1920. Im ziegelroten Mittelfeld 
liegt ein dominantes nachtblaues Zentral- 
medaillon mit 2 ausgedehnten gelben Ausläu-
fern, umgeben von abstrakten geometrischen 
Elementen. Hellblaue Eckzwickel, gesäumt 
von einer breiten dunkelblauen Herati-Haupt-
bordüre. Gebrauchsspuren. 277×348 cm 
(ft. 9.1×11.5).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

804  Tekke-Buchara
Turkmenistan, um 1920. Auf ziegelrotem Grund 
liegen 4 Hauptreihen mit je 12 Tekke-Buchara-
Göls, begleitet von 3 Reihen mit sekundären 
Göls. Die Hauptbordüre ist mit typischen 
Buchara-Zeichnungen besetzt. Sehr gute 
Erhaltung. 220×305 cm (ft. 7.3×10.1).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

805  Kirman
S-Iran, um 1940. Elegantes florales Werk. Im 
tiefroten Feld thront ein dominantes Zitronen-
Medaillon mit 4 Ausläufern, flankiert von einer 
floralen hellblauen Wellenbordüre, die ins Feld 
reicht und an die breite, mit Blüten und Kar-
tuschen belegte Hauptbordüre grenzt, die von 
4 Borten umgeben ist. Sehr gute Erhaltung. 
270×352 cm (ft. 8.9×11.6).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

806  Kashan
Z-Iran, um 1920. Das weisse Mittelfeld zeigt ein 
dominantes Kartuschen-Medaillon, umgeben 
von dichtem floralen Werk, Blumenpalmetten 
und Blütenranken sowie 4 langgezogenen Eck-
zwickeln. Mehrere Rosettenborten umrahmen 
die Hauptbordüre, die mit Kartuschen aus 
Blumen und Bauwerken verziert ist. Sehr gute 
Erhaltung. 127×210 cm (ft. 4.2×6.9).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

807  Indischer Teppich
N-Indien, um 1920. Im beigen seidenen 
Innenfeld sind unter blauem Himmel verschie-
denste blühende Bäume und Pflanzen ange-
legt. Die Bordüre besteht aus nachtblauen und 
hellen Kartuschen, die mit Arabesken, Blüten 
und Vögeln verziert sind. Schmale hellblaue 
Aussenborte. Gebrauchsspuren. 170×230 cm 
(ft. 5.6×7.6).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

808  Ersari-Hauptteppich
Afghanistan, um 1900. Auf braunem Grund 
in 3 Reihen je 10 grössere Ersari-Göls sowie 
dazwischen in 2 Reihen geteilte Polygone. 
2 weisse Nebenbordüren umlaufen die in 
Kassetten geteilte und mit Achtzacksternen 
besetzte Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
245×350 cm (ft. 8.1×11.5).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

809  Malayer
Z-Iran, um 1920. Im nachtblauen Mittelfeld 
sind durchgehend filigrane Boteh-Motive in 
horizontalen Reihen angebracht. Weisse 
Hauptbordüre mit Blumenpalmetten und 
Blüten, umgeben von mehreren Borten. Gute 
Erhaltung. 228×288 cm (ft. 7.5×9.5).
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710
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810  Bidjar
W-Iran, um 1960. Das tiefrote Mittelfeld ist 
flächendeckend mit floral gezeichneten 
Blütenpalmetten und Ranken verziert. Nacht-
blaue Hauptbordüre mit Blüten und Arabesken- 
ranken, umgeben von 4 filigranen floralen 
Borten. Sehr gute Erhaltung. 200×286 cm 
(ft. 6.6×9.4).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

811  Kazak
S-Kaukasus, um 1920. Im roten Mittelfeld liegt 
ein getrepptes Hexagon mit 2 dominanten 
Ausläufern. Hellblau-weisse Weinglas-Säge-
blatt-Hauptbordüre, dazu 2 breite hellblaue 
Blütenborten. In der unteren Bordüre gibt es 
einen Schnitt. Gebrauchsspuren. 185×260 cm 
(ft. 6.1×8.6).
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

812  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1960. Flormaterial Seide. Jagdmotiv. 
Im nachtblauen Innenfeld figurieren 7 Jäger zu 
Pferde bei der Jagd, dazwischen liegen ge-
streute Blumenbouquets, Ranken und Bäume. 
Die rote Hauptbordüre ist mit grossen Palmetten 
und Blattranken verziert. Guter Zustand. 
133×210 cm (ft. 4.4×6.9).
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

813  Kashan
Z-Iran, um 1920. Auf beigem Grund reiches 
florales Dekor mit verschiedensten Blumen 
und Blütenranken in unendlichem Rapport. 
Grüne, mit Palmetten belegte florale Haupt-
bordüre, dazu mehrere Rosettenborten. Alte 
reparierte Stellen in der Bordüre. 250×350 cm 
(ft. 8.3×11.6).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670
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814  Kashan
Z-Iran, um 1920. Feine Knüpfung. Auf beigem 
Grund reiches florales Dekor mit verschie- 
densten Blumen und Blütenranken in unend-
lichem Rapport. Typische rote Hauptbordüre, 
dazu mehrere Rosettenborten. Flecken im 
unteren Teil des Teppichs, ansonsten sehr gute 
Erhaltung. 222×340 cm (ft. 7.3×11.2).
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100

815  Osmanische Decke
Wohl Türkei, um 1900. Feine Nadelarbeit auf 
Seide, Metallbroschierung. Auf gelbem Grund 
ruht ein blütenbesetztes Rund-Medaillon, das 
im Zentrum mit dem Osmanischen Wappen 
verziert ist und von arabischen Schriftzeichen, 
Symbolen des Osmanisches Reiches (Halb-
mond und Stern) sowie 4 Eckzwickeln flankiert 
wird. Die gelbe Hauptbordüre ist mit Kartuschen 
in arabischer Schrift belegt. Gebrauchsspuren. 
150×251 cm (ft. 5×8.3).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

816  Kashan
Z-Iran, um 1940. Im roten Innenfeld liegt ein 
Zitronen-Medaillon mit 2 Ausläufern, umgeben 
von fein gezeichneten Blattranken und Blüten. 
Nachtblaue Eckzwickel umfassen das Feld. 
Ebenfalls nachtblaue, mit Blüten und Zweigen 
belegte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
300×405 cm (ft. 9.9×13.4).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

817  Tapisserie
Frankreich um 1750. Sehr feine Arbeit. Ein an der 
Bordüre befestigtes Tuch trägt das in der Mitte 
hängende hellblau-gelb gestreifte Wappen einer 
adligen Familie. Die reiche breite Bordüre ist mit 
Blumen, Rüstungen und Kanonen verziert. Gute 
Erhaltung. 250×255 cm (ft. 8.2×8.3).
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

818  Heriz
NW-Iran, um 1920. Im terrakottafarbenen 
Mittelfeld liegen 7 mehrfarbige gezackte 
Medaillons, die von stark geometrischen 
Heriz-Palmetten, Blättern und Ranken um-
geben sind. Gelbe charakteristische Heriz- 
Bordüre mit Wellenranken und Sägeblatt- 
Dekor, umrandet von 2 hellblauen Borten. 
Gebrauchsspuren. 83×470 cm (ft. 2.7×15.5).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520
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819  Karabagh
S-Kaukasus, um 1920. Auf orange-rotem Grund 
liegen 3 gezackte Medaillons, die je mit stark 
geometrischen Blüten und Ranken besetzt 
sind, und von gleichförmigen halben Medail-
lons flankiert werden. 2 rote geknickte Blüten-
borten umranden die schmale blaue Wellen-
ranken-Bordüre. Gute Erhaltung. 117×286 cm 
(ft. 3.8×9.4).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

820  Jomud-Engsi
Turkmenistan, um 1920. Das Mittelfeld ist in 
der typisch braunroten Jomud-Farbe angelegt 
und unter einer Gebetsnische (Mihrab) kreuz-
förmig in 4 Engsi-Zonen geteilt, die im Inneren 
mit gereihten Elementen (Alem-Zeichen) 
geschmückt sind. Die Bordüren sind mit turk- 
menischen Bäumen verziert und turkmenische 
Göls dekorieren die Schürze. Gute Erhaltung. 
135×167 cm (ft. 4.5×5.5).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

821  Khotan
Wohl Turkestan, um 1960. Im terrakotta- 
farbenen Mittelfeld thronen 3 hellblaue Rund-
Medaillons, die mit Blüten und Granatäpfeln 
belegt sind. Die Ecken bestehen aus Mäan-
der-Zeichnungen. Elegante, mit Blüten belegte 
Bordüre. Die Innenbordüre ist mit einem chi-
nesischen Streifenmuster dekoriert. Minimale 
Gebrauchsspuren. 147×230 cm (ft. 4.9×7.6).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

822  Malayer
Z-Iran, um 1900. Das elfenbeinfarbene Innen-
feld ist mit einem kleinen schwarzen Rauten-
Medaillon belegt, flankiert von dichten Blatt- 
ranken und 4 dunklen Blüten-Eckzwickeln. 
Helle, mit Blüten und Blattranken geschmückte 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 130×192 cm 
(ft. 4.3×6.3).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

823  Siebenbürger
Wohl Rumänien, um 1900. Sogenannter 
«Tuduc-Teppich». Auf olivgrünem Grund liegt 
eine reich verzierte Gebetsnische (Mihrab). 
Vom Giebel hängt eine Ampel hinab in das 
mit Blüten belegte Feld. Breite helle, mit Blü-
ten und Blattranken belegte Kartuschen-
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 109×150 cm 
(ft. 3.6×5).
CHF 1 800/2 400  EUR 1 710/2 290

824  Pao-Tao
China, um 1940. Auf tiefblauem Grund figu- 
rieren 4 grosse, mit Päonienzweigen ge-
füllte Vasen auf Tischen, an deren Fusse ein 
Fo-Hund sitzt. Als Symbol für die «guten 
Wünsche zum neuen Jahr» figuriert die 
Narzisse im unteren Teil. Sehr gute Erhaltung. 
76×145 cm (ft. 2.5×4.8).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

825  Varamin Ru-Korsi
Z-Iran, um 1920. Sehr elegantes, und trotz des 
Alters, modernes Flachgewebe. Im kamelhaar-
farbenen Mittelfeld kreuzförmiges Rauten- 
medaillon mit 4 langen, hakenbesetzten Aus-
läufern. Eine schwarze Zickzack-Borte trennt 
das Innenfeld von der Hauptbordüre, die mit 
vielfarbigen alternierenden Hakenrauten in 
unendlichem Rapport belegt ist. Gebrauchs-
spuren. 190×190 cm (ft. 6.3×6.3).
CHF 1 600 / 2 600  EUR 1 520 / 2 480

826  Kayseri-Seide
Z-Türkei, um 1920. Flormaterial Seide. Im brau-
nen Innenfeld liegt ein Zitronenmedaillon mit 
2 Ausläufern, umgeben von 4 Eckzwickeln, die 
mit grossen Blumenpalmetten und Zweigen 
belegt sind. 2 filigrane Borten umlaufen die mit 
Blumen und Blattranken geschmückte Haupt-
bordüre. Starke Gebrauchsspuren. 80×115 cm 
(ft. 2.6×3.8).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

827  Hamedan
W-Iran, um 1920. Auf dunkelblauem Grund figu-
rieren Blütenzweige und Tiere in unendlichem 
Rapport. Die beiden Hauptbordüren werden 
durch eine weisse Wellenranken-Rosetten-
Borte voneinander getrennt. Gebrauchs- 
spuren. 124×215 cm (ft. 4.1×7.1).
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

828  Afghan-Mauri
S-Turkmenistan, um 1940. Auf tiefbraunem 
Grund liegen 2 Reihen vertikal angelegter 
Salor-Göls, die von mehreren reich beleg-
ten Bordüren flankiert werden. Die elegante 
Jomud-Schürze ist mit stilisierten Baummotiven 
verziert. Sehr gute Erhaltung. 126×206 cm 
(ft. 4.2×6.8).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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829  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Flormaterial Korkwolle, Kette 
aus Seide. Auf elfenbeinfarbenem Grund liegt 
ein 8-Pass-Medaillon, umgeben von dichtem 
floralen Dekor mit Blumenpalmetten und 
Blütenzweigen. 2 Blütenborten umranden die 
helle, mit Palmetten und Blüten verzierte Haupt-
bordüre. Sehr guter Zustand. 104×154 cm 
(ft. 3.4×5.1).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

830  Tekke-Hauptteppich
Turkmenistan, um 1900. Extrafein geknüpfter 
Teppich. Auf braunrotem Grund liegen 5 Haupt-
reihen mit je 12 Göls, begleitet von 4 Reihen 
mit sekundären Göls. Die Hauptbordüre ist mit 
typischen Buchara-Ornamenten belegt. Inter-
essante Extra-Schürzen an beiden Enden. Sehr 
gute Erhaltung. 230×300 cm (ft. 7.6×9.9).
CHF 2 800 / 3 800  EUR 2 670 / 3 620

831  Kashan-Seide
Z-Iran, um 1920. Weisses, durchgehend mit 
Palmetten, Blattranken und Blüten belegtes 
Mittelfeld in unendlichem Rapport. 2 breite 
Nebenbordüren umranden die breite helle 
Hauptbordüre, die mit diversen grossen Blü-
ten und Blattranken geschmückt ist. Sehr gute 
Erhaltung. 230×320 cm (ft. 7.6×10.6).
CHF 3 800 / 4 800  EUR 3 620 / 4 570

832  Afghan-Seide
Afghanistan, um 1960. Flormaterial reine Seide. 
Im ziegelroten Feld liegen 5 Reihen mit je 
11 Buchara-Göls, begleitet von 4 Reihen mit 
sekundären Göls. Die Hauptbordüre ist mit 
typischen Buchara-Ornamenten besetzt. Sehr 
gute Erhaltung. 116×180 cm (ft. 3.8×5.9).
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

833  Karaja
NW-Iran, um 1900. Im ziegelroten Mittelfeld 
figuriert ein Rauten-Medaillon, flankiert von 
Heriz-Elementen, Ranken und einem weissen 
gepunkteten Konturband. Die grosszügigen 
hellblauen Eckzwickel sind ebenfalls mit stark 
geometrischen Blüten und Blattranken verziert. 
Nachtblaue, für Heriz-Teppiche typische Pal-
metten-Sägeblatt-Hauptbordüre. Gebrauchs-
spuren. 275×360 cm (ft. 9.1×11.9).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

834  Teheran
Z-Iran, um 1900. Sogenannte «Zille-Sultan-
Musterung». Im weissen Mittelfeld figurieren 
mit Blumen gefüllte Vasen in unendlichem 
Rapport, flankiert von Blattranken, Blüten und 
Vögeln. 4 florale Borten umranden die hell-
blaue, mit verschiedensten Blumenbouquets 
und Blattranken belegte Hauptbordüre. 
Minimale Gebrauchsspuren im unteren Teil. 
213×335 cm (ft. 7×11.1).
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

835  Varamin-Kelim
Z-Iran, um 1900. Gitterartig angelegte gezackte 
farbige Felder bilden im gesamten Innenfeld 
Rauten-Medaillons in unendlichem Rapport. 
Die braun-weisse Hauptbordüre ist eben-
falls mit gezackten Linien belegt. Gebrauchs- 
spuren. 113×232 cm (ft. 3.7×7.7).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

836  Bidjar
W-Iran, um 1940. Auf weissem Grund liegt ein 
Rauten-Medaillon, flankiert von gestreuten 
Rosen und Zweigen. Die nachtblaue Bordüre 
ist ebenfalls mit Rosen und Wellenranken ver-
ziert. Gute Erhaltung. 66×86 cm (ft. 2.2×2.8).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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840  Stickerei
wohl Frankreich, um 1800. Fein gearbeitete 
Stickerei. Auf hellem Grund liegt ein spiegel- 
förmiges metallbroschiertes Medaillon, 
flankiert von 4 ebenfalls metallbroschierten 
Eckzwickeln sowie seidenen Blumen und 
Ranken. Gebrauchsspuren. 140×235 cm 
(ft. 4.6×7.8).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

841  Teheran
Z-Iran, um 1920. Im weissen Mittelfeld ruht ein 
blühender Baum, flankiert von Blüten, Blatt- 
ranken, Zweigen und verschiedensten Tieren 
und Vögeln. Die tiefrote Hauptbordüre ist 
ebenfalls mit Tieren, Bäumen und Blüten über- 
zogen. Natürlicher Abrash. Sehr gute Erhal-
tung. 140×225 cm (4.6×7.4).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

842  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1970. Flormaterial Naturseide. 
Oben rechts signiert. Filigrane Arbeit. Im zart-
blauen Mittelfeld dichtes florales Dekor mit 
Blumenpalmetten, Ranken und Zweigen. 
4 weisse Eckzwickel grenzen an die rote 
Blüten- und Palmetten-Hauptbordüre, dazu 
2 Rosettenborten. Guter Zustand. 67×95 cm 
(ft. 2.2×3.1).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

843  Konja-Kelim
Z-Türkei, um 1880. Auf zwei Bahnen gewoben. 
Horizontale farbige Reihen, die mit getreppten 
Rauten-Medaillons verziert und von Sternen 
und Blüten umgeben sind. Die Haupt- 
bordüre ist mit einem Konja-Dekor in unend-
lichem Rapport belegt. Gute Erhaltung. Je 
83×386 cm (each ft. 2.7×12.7).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

844  Kirman
S-Iran, um 1940. Oben in der Mitte signiert mit 
«Sherekate Farshe Iran». Elegantes florales 
Werk. Im nachtblauen Feld thront ein domi-
nantes ovales Medaillon mit Rosenbouquets 
und Blattranken als Ausläufer, flankiert von 
4, mit Rosen verzierten Eckzwickeln und einer 
floralen roten Wellenborte. Die breite beige, mit 
Blüten, Wellenranken und Kartuschen belegte 
Hauptbordüre wird von 4 Borten umgeben. 
Sehr gute Erhaltung. 295×412 cm (ft. 9.7×13.6).
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

839  Malayer
Z-Iran, um 1900. Auf braunem Grund figuriert 
ein dominantes Medaillon mit 4 langgezogenen 
Ausläufern. Je ein Viertel des Medaillons belegt 
einen der 4 Eckzwickel. 2 leere Borten säumen 
die rote dichte Herati-Bordüre. Gebrauchs-
spuren. 135×200 cm (ft. 4.5×6.6).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

837  Karachoph-Kazak
Z-Kaukasus, um 1880. Im blauen Mittelfeld 
figurieren Karachoph-Hakenrauten-Medail-
lons mit einer Schachbrett-Musterung in un-
endlichem Rapport, die von filigranen vier-
geteilten Blüten und Perlen flankiert werden. 
Weisse breite, mit Haken verzierte Innen-
borte. Die ziegelrote Hauptbordüre ist mit 
Hakenrauten alternierend belegt und wird von 
2 hellblauen Rautenborten gesäumt. Natürlicher 
Abrash. Gebrauchsspuren. 122×270 cm 
(ft. 4×8.9).
CHF 2 800 / 3 600  EUR 2 670 / 3 430

838  Tekke-Buchara Seide
Turkmenistan, um 1940. Flormaterial reine 
Seide. Auf rotem Grund liegen 7 Haupt- 
reihen mit je 13 Tekke-Buchara-Göls, begleitet 
von 6 Reihen mit sekundären Göls. Die Haupt-
bordüre ist mit typischen Buchara-Ornamenten 
besetzt. Sehr gute Erhaltung. 190×280 cm 
(ft. 6.3×9.2).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 710 / 2 670
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845  Stickerei
wohl Frankreich, um 1800. Fein gearbeitete 
Stickerei. Auf hellem Grund liegt ein spiegel- 
förmiges metallbroschiertes Medaillon, 
flankiert von 4 ebenfalls metallbroschierten 
Eckzwickeln sowie seidenen Blumen und 
Ranken. Gebrauchsspuren. 140×210 cm 
(ft. 4.6×6.9).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

846  Yazd
S-Iran, um 1900. Dichtes florales Werk. Auf 
weissem Grund ist ein mächtiges Rund- 
Medaillon mit 2 Ausläufern angelegt, flankiert 
von üppigen Blüten und Arabesken. Rote, 
mit Blüten und Wellenranken belegte florale 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 250×337 cm 
(ft. 8.3×11.1).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

847  Ersari-Afghan
Afghanistan, um 1920. Sehr ausserge- 
wöhnliches und seltenes Dekor. Das gesamte 
Feld ist gitterartig in 4 vertikale Reihen geteilt, 
die je mit Sternblüten und Boteh-Göls belegt 
sind. Rot-schwarze Blütenranken-Bordüre. 
Gute Erhaltung. 230×300 cm (ft. 7.6×9.9).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

848  Yazd
Z-Iran, um 1920. Im dunklen Mittelfeld 
figuriert flächendeckend ein gestreutes deko- 
ratives Blüten-und Ranken-Dekor (Herati- 
Muster). 4 gelb-blaue Rosetten- und Wellen- 
rankenborten säumen die breite rote, mit 
Palmetten und Zweigen verzierte Haupt- 
bordüre. Gute Erhaltung. 255×355 cm 
(ft. 8.4×11.7).
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100

849  Senne
W-Iran, um 1920. Im weissen Mittelfeld mäch-
tiges nachtblaues getrepptes Hexagon mit 
2 Pfeilausläufern, dazu nachtblaue Eckzwickel. 
Das gesamte Innenfeld ist mit dekorativem 
Senne-Streudekor belegt. 3 Borten säumen 
die Hauptbordüre, die mit typischem Senne-
Dekor, Blumenmedaillons und Ranken verziert 
ist. Gute Erhaltung. 166×266 cm (ft. 5.5×8.8).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

850  Yazd
S-Iran, um 1920. Das beige Kartuschen-Innen- 
feld ist gleichmässig mit Blumenpalmetten, 
Blüten und Blattzweigen belegt. 4 filigrane 
Borten umranden die rote, mit Palmetten und 
Blattranken verzierte Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 247×359 cm (ft. 8.2×11.8).
CHF 2 400 / 2 600  EUR 2 290 / 2 480

851  Turkmene
NO-Iran, um 1960. Auf kamelhaarfarbigem 
Grund liegen 3 Hauptreihen mit je 10 Tekke-
Göls, begleitet von 2 Reihen mit sekundären 
Göls. Die Hauptbordüre ist mit typischen 
Turkmen-Ornamenten besetzt. Beidseitige 
breite fein gearbeitete Abschlüsse. Sehr gute 
Erhaltung. 131×186 cm (ft. 4.3×6.1).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

852  Isfahan
Z-Iran, um 1920. Auf elfenbeinfarbenem 
Grund dichtes florales Werk. Im Zentrum ruht 
ein Medaillon, flankiert von Blüten, Ranken 
sowie 4 hellblauen filigran gezeichneten Eck-
zwickeln. Ziegelrote, mit Palmetten und Blatt-
ranken belegte Hauptbordüre, dazu 4 rotweisse 
florale Nebenborten. Sehr gute Erhaltung. 
260×371 cm (ft. 8.6×12.2).
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

853  Meshed
O-Iran, um 1920. Oben signiert mit «Saber». 
Das rote Mittelfeld zeigt ein nachtblaues Rund-
Medaillon mit 4 Ausläufern, umgeben von 
dichtem floralen Werk, Blumenpalmetten 
und Blütenranken sowie 4 nachtblauen Eck- 
zwickeln. Nachtblaue florale Hauptbordüre 
mit grossen Palmetten und Wirbelranken, um- 
geben von mehreren Rosettenborten. Repa-
rierte Stelle in der Bordüre, ansonsten gute 
Erhaltung. 300×410 cm (ft. 9.9×13.5).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 710 / 2 670

854  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1960. Flormaterial reine Seide. Im 
beigen Mittelfeld ist ein langgezogenes nacht-
blaues Kartuschen-Medaillon mit Boteh-Göls 
angelegt. In den 4 hellen Eckzwickeln wird das 
gleiche Muster wieder aufgenommen. 2 gold-
gelbe Borten umfassen die helle, mit reziproken 
Boteh-Göls verzierte Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 140×215 cm (ft. 4.6×7.1).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

855  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Im leuchtend blauen Feld ruht 
ein Rund-Medaillon, flankiert von Blüten und 
Blattranken. Eine florale, mit Arabesken be-
legte Bordüre umfasst das Feld. Natürlicher 
Abrash. 107×182 cm (ft. 3.5×6).
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

856  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1960. Flormaterial reine Seide. Im 
roten Mittelfeld ist ein goldgelbes Wellen- 
rauten-Medaillon mit filigranen Blüten und 
Blattranken angelegt. In den 4 nachtblauen 
Eckzwickeln wird das Muster wieder aufge-
nommen. 2 goldgelbe Rosettenborten um-
fassen die helle, mit grossen Palmetten und 
Zweigen verzierte Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 111×160 cm (ft. 3.7×5.3).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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857  Lesghi-Sumach
N-Kaukasus, um 1940. Auf nachtblauem Grund 
liegen 3 grosse Lesghi-Medaillons, begleitet 
von Blüten, viergeteilten Blättern und weiteren 
Lesghi-Elementen. 3 mit Tieren und Lesghi-
Ornamenten verzierte Borten. Sehr gute Erhal-
tung. 115×185 cm (ft. 3.8×6.1).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

858  Seichur
N-Kaukasus, um 1920. Auf nachtblauem Grund 
thronen 3 reiche Seichur-Kreuze, belegt mit 
Blüten, Blumen, Vögeln und weiteren Seichur-
Elementen. Eine hellblaue Krabben-Innen- 
bordüre sowie eine braune Blattranken- 
Aussenbordüre umgeben das Feld. Gute 
Erhaltung. 123×195 cm (ft. 4.1×6.4).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

859  Afshar-Sumach
S-Iran, um 1990. Im nachtblauen Mittelfeld 
ruht ein rotes Polygon, umgeben von Blüten- 
rosetten, Vögeln und 4 roten Eckzwickeln 
mit gleichem Dekor. Mehrere filigrane Bor-
ten umfassen die weisse, mit Oktogonen 
verzierte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
106×170 cm (ft. 3.5×5.6).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

860  Kuba-Shirwan
W-Kaukasus, um 1920. Das nachtblaue Mittel- 
feld ist von einer farbigen Wabenborte in 
3 Felder geteilt, die je mit einem haken- 
besetzten getreppten Oktogon gefüllt sind. Die 
rote breite Konagend-Hauptbordüre wird von 
2 Streifenborten gesäumt. Reziproke Medachyl- 
Aussenborte. Dazu eine schmale weisse Blüten- 
blattborte. Gute Erhaltung. 119×175 cm 
(ft. 3.9×5.8).
CHF 2 200 / 2 800  EUR 2 100 / 2 670
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861  Shirwan
S-Kaukasus, um 1920. 4 Medaillons belegen 
das nachtblaue Mittelfeld, flankiert von ver-
schiedensten Blüten. Die weisse Haupt- 
bordüre ist mit hakenbesetzten und geteilten 
Rauten verziert. Gute Erhaltung. 120×240 cm 
(ft. 4×7.9).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

862  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Flormaterial Korkwolle, Kette 
aus Seide. Auf ziegelrotem Grund dichtes 
florales Dekor mit einem Sternmedaillon und 
2 Pfeilausläufern, umgeben von filigranen 
Blütenpalmetten und Zweigen. Hellblaue Eck-
zwickel grenzen an die mit Palmetten und 
Ranken belegte Hauptbordüre, dazu 2 feine 
Blütenborten. Sehr guter Zustand. 107×180 cm 
(ft. 3.5×5.9).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

863  Täbris
NW-Iran, um 1960. Feine Knüpfung. Braun-
blaues Zitronenmedaillon mit 2 Ausläufern, 
flankiert von einem tiefblauen Mittelfeld sowie 
4 hellen Eckzwickeln. Der gesamte Teppich ist 
mit feinen kleinen Blumen und Blüten gitter-
artig geschmückt. Sehr reiche florale Herati- 
Hauptbordüre mit mehreren Borten und 
Nebenborten. Sehr guter Zustand. 302×418 cm 
(ft. 10×13.8).
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

864  Täbris
NW-Iran, um 1920. In der Ecke der Bordüre 
signiert mit «Ala Baft». Sehr reiche und kunst-
volle Szene. Im weissen Innenfeld figurieren 
Jäger bei der Jagd zwischen Hügeln, Bäu-
men, gestreuten Blumenbouquets und 
Ranken. Die ebenfalls helle Hauptbordüre ist 
mit dichten Bäumen, Blüten sowie Tierdarstel-
lungen belegt. Gebrauchsspuren. 340×420 cm 
(ft. 11.2×13.9).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

865  Afghan-Hauptteppich
Afghanistan, um 1980. Im tiefroten Feld liegen 
3 Reihen mit je 8 grösseren Afghan-Göls, 
begleitet von 2 Reihen mit sekundären Rauten-
Göls. Die mehreren schmalen Bordüren sind 
mit typischen Turkmen-Elementen verziert. 
Gute Erhaltung. 310×381 cm (ft. 10.2×12.6).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

866  Kirman
S-Iran, um 1940. Pastellfarbener Teppich. Im 
beigen Innenfeld figuriert ein Zitronenmedaillon 
im Zentrum, umgeben von floralem Dekor 
und filigranen Blütenbouquets. Mehrere Bor-
ten säumen die reich gemusterte nachtblaue 
florale Bordüre. Guter Zustand. 250×330 cm 
(ft. 8.3×10.9).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

867  Meshed
O-Iran, datiert mit «1340» = 1922. Oben signiert 
mit «Knüpfer Akbar, Geschenk von Ebrahim». 
Im nachtblauen Mittelfeld bilden 2 mächtige 
Säulen eine gelbe Gebetsnische (Mihrab). 
Über dem Giebel figuriert ein breites Kartu-
schen-Paneel. Ein heranwachsender Baum mit 
geschwungenen Ästen sowie Blüten und Blu-
men zieren das Feld. 2 breite Borten säumen 
die rote, mit Bäumen und Blattranken belegte 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 141×300 cm 
(ft. 4.7×9.9).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

868  Täbris
NW-Iran, um 1920. Im nachtblauen Mittelfeld 
figuriert flächendeckend ein dekoratives ge-
streutes Herati-Dekor. Die terrakottafarbene 
Hauptbordüre ist mit Blattranken und Blüten- 
palmetten belegt und wird von mehreren 
Borten umrandet. Gute Erhaltung. 350×450 cm 
(ft. 11.6×14.9).
CHF 2 600 / 3 600  EUR 2 480 / 3 430

869  Mahal
Z-Iran, um 1920. Im nachtblauen Mittelfeld 
figuriert flächendeckend ein dekoratives 
gestreutes Blüten- und Blattranken-Dekor 
(Herati-Muster), das an 4 kleine weisse Eck- 
zwickel grenzt. Die pistaziengrüne Haupt- 
bordüre ist mit Blattranken und Blumen- 
palmetten belegt und wird von mehreren 
Borten umrandet. Gute Erhaltung. 202×340 cm 
(ft. 6.7×11.2).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

870  Turkmen-Hauptteppich
NO-Iran, um 1960. Auf seltenem weissen 
Grund liegen 4 Hauptreihen mit je 11 Tekke-
Göls, begleitet von 3 Reihen mit sekundären 
Göls. Die Hauptbordüre ist mit typischen 
Buchara-Ornamenten besetzt. Interessante 
beidseitige breite feine Kelimabschlüsse. Sehr 
gute Erhaltung. 203×290 cm (ft. 6.7×9.6).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

871  Kazak
S-Kaukasus, um 1920. Auf blauem Grund lie-
gen 3 getreppte Oktogone, die im Inneren mit 
diversen Blüten, S-Motiven und Hakenrauten 
verziert sind. Das gleiche Dekor wiederholt 
sich im Aussenfeld. Eine rotblaue Zickzack-
Aussenborte umsäumt die blaue Butterfass- 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 116×241 cm 
(ft. 3.8×7.9).
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100
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873  Saruk-Farahan
Z-Iran, um 1920. Im rosafarbenen Mittelfeld 
liegt ein weisses gezacktes Rund-Medaillon 
mit 2 Ausläufern, flankiert von verschiedensten 
Blüten und Zweigen. Eine schmale Aussenborte 
umgibt die nachtblaue wellige, mit Blumen- 
palmetten und Blüten verzierte Hauptbordüre. 
Gute Erhaltung. 140×213 cm (ft. 4.6×7).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

874  Kurdischer Kelim
O-Türkei, um 1940. Der Kelim besteht aus 
2 Feldern: Das eine ist mit hakenbesetzten 
mehrfarbigen Pfeilstreifen gefüllt, das andere 
mit schwarz-roten vertikalen Streifen belegt. 
Gute Erhaltung. 65×190 cm (ft. 2.1×6.2).
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

875  Täbris
NW-Iran, um 1920. Im ziegelroten Mittelfeld 
figurieren flächendeckend dekorativ gestreute 
Blüten und Blattranken. Die nachtblaue Haupt-
bordüre ist mit grossen Palmetten und Säge- 
blättern verziert und wird von 2 Blüten- 
borten umrandet. Gute Erhaltung. 118×180 cm 
(ft. 3.9×5.9).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

876  Täbris-Seide
NW-Iran, um 1960. Flormaterial reine Seide. Im 
leuchtend roten Innenfeld liegt ein Zitronen-
Medaillon mit 2 Ausläufern, umgeben von fein 
gezeichneten Bäumen, Blattranken, Blüten, 
Vögeln und beigen Eckzwickeln. Nachtblaue, 
mit Blüten und Blättern belegte Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 147×208 cm (ft. 4.9×6.9).
CHF 2 200 / 2 800  EUR 2 100 / 2 670

872  Täbris
NW-Iran, um 1920. Auf ziegelrotem Grund 
dichtesflorales Werk. Im Zentrum ruht ein 
Sternmedaillon mit 2 Ausläufern, umgeben von 
dichten Blüten, Blattranken und 4 hellblauen 
Eckzwickeln. Die nachtblaue Hauptbordüre ist 
mit grossen Palmettenblüten und Blattranken 
verziert und wird von ins Feld ragenden blüten-
besetzten Kartuschen zusätzlich geschmückt, 
dazu 2 weisse Blütenborten. Sehr gute Er- 
haltung. 188×288 cm (ft. 6.2×9.5).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670
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877  Ekbatan
W-Iran, um 1960. Auf rotem Grund figuriert 
durchgehend eine Waben-Blütenmusterung, 
die im Zentrum zu einer Raute zusammenläuft. 
Nachtblaue, mit Palmetten und Ranken belegte 
reichte florale Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
245×360 cm (ft. 8.1×11.9).
CHF 1 800/ 2 000  EUR 1 710  /1 900

878  Kashan
Z-Iran, um 1920. Aussergewöhnliche Shirwan- 
Konagend-Musterung in einem Kashan- 
Teppich. Das rote kreuzförmige Medaillon wird 
von 4 Oktogonen und verschiedensten Blüten 
und Konagend-Elementen flankiert. Ein 
weisses Blütenkonturband umrandet das 
Mittelfeld. Rote, mit Bäumen und grossen 
Palmetten verzierte Hauptbordüre. Gebrauchs-
spuren. 134×200 cm (ft. 4.4×6.6).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

879  Senne
W-Iran, um 1920. Im weissen Mittelfeld 
mächtiges nachtblaues Medaillon mit 
2 Pfeilausläufern, dazu elegante nachtblaue 
Eckzwickel. Das gesamte Innenfeld ist mit 
einem dekorativen Senne-Streudekor belegt. 
2 Borten säumen die mit Blumenmedail-
lons und Ranken verzierte Hauptbordüre. 
Gebrauchsspuren. 110×142 cm (ft. 3.6×4.7).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

880  Konja-Kelim
Z-Türkei, um 1900. Fragment. Das weisse 
Innenfeld wird durch schwarze Streifen in 
3 Felder geteilt, die mit verschiedensten 
Ornamenten und Zeichnungen dicht be-
legt sind. Typische weisse Konja-Bordüre. 
Gebrauchsspuren. 86×330 cm (ft. 2.8×10.9).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

881  Jomud-Gebetsteppich
NO-Iran, um 1920. Auf rotem Grund figurieren 
3 mächtige weisse Ak-Nagysch-Säulen, die 
hinauf zum Giebel führen. Vielfältige Borten. 
Feste Knüpfung. Gute Erhaltung. 90×110 cm 
(ft. 3×3.6).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

882  Paar Kashan
Z-Iran, um 1960. Als Paar geknüpfte Relief- 
teppiche mit Metallbroschierung, die noch 
nicht auseinandergeschnitten worden sind. Im 
Feld ist ein ovales Medaillon angelegt, flankiert 
von Blüten und Blattranken sowie einer fei-
nen Streifenborte. Gute Erhaltung. 87×135 cm 
(ft. 2.9×4.5).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

883  Tekke-Torba
S-Turkmenistan, um 1920. Sehr feine Knüp-
fung. Im kleinen Innenfeld sind 4 Reihen mit je 
3 Tekke-Göls besetzt und werden von 
mehreren Bordüren gesäumt. Gute Erhaltung. 
35×125 cm (ft. 1.2×4.1).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

884  Paar Kirman
S-Iran, datiert mit «1317» = 1900. Im roten 
Mittelfeld thront ein weisses Zitronen- 
Medaillon, in dessen Mitte eine mit arabischer 
Schrift besetzte Kartusche liegt. 4 florale Eck-
zwickel säumen die blaue, mit Blüten verziert 
Bordüre, dazu eine reziproke Medachyl- 
Aussenborte. Fleckig, die Bordüren sind nicht 
ganz vorhanden. Je 60×90 cm (each ft. 2×3).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

885  Saruk
Z-Iran, um 1920. Im dunklen Mittelfeld figuriert 
flächendeckend ein gestreutes dekoratives 
Blüten-und Ranken-Dekor (Herati-Muster). 
2 gelbe Rosetten- und Wellenranken- 
borten säumen die breite blaue, mit Palmetten 
und Zweigen verzierte Hauptbordüre. Gute 
Erhaltung. 140×190 cm (ft. 4.6×6.3).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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887  Genje
Z-Kaukasus, um 1900. Weisse und blaue 
diagonale Streifen mit typischen Genje- 
Zeichnungen belegen das gesamte Innenfeld. 
Weisse gewirbelte Ranken-Hauptbordüre mit 
2 Doppel-S-Nebenbordüren und 2 blauroten 
Zickzack-Borten. Gute Erhaltung. 117×250 cm 
(ft. 3.9×8.3).
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

888  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Auf nachtblauem Grund liegt 
ein 8-Pass-Sternmedaillon, umgeben von 
dichtem floralen Dekor mit Vögeln, Blumen-
palmetten und Blütenzweigen. Pistaziengrüne 
Hauptbordüre mit Palmetten und Blüten- 
ranken, umrandet von 2 hellen Blütenborten. 
Sehr guter Zustand. 111×142 cm (ft. 3.7×4.7).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

889  Saruk-Farahan
Z-Iran, um 1920. Das terrakottafarbene Innen-
feld ist mit Streudekor in unendlichem Rapport 
belegt und wird von 4 weissen Blüten-Eck- 
zwickeln umfasst. In der Mitte figuriert ein fein 
gezeichnetes Rauten-Medaillon. Die nacht-
blaue Hauptbordüre ist mit Blüten und Blatt- 
ranken geschmückt, dazu 2 mit Wellen- 
ranken belegte Borten. Natürlicher Abrash, 
Gebrauchsspuren. 128×198 cm (ft. 4.2×6.5).
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

890  Ersari-Hauptteppich
Afghanistan, um 1920. Auf rotem Grund in 
3 Reihen je 6 grössere Ersari-Göls sowie in 
2 Reihen hakenbesetzte Polygone. Die Haupt-
bordüre ist mit typischen Ersari-Elementen 
dekoriert, dazu mehrere Nebenbordüren. 
Gebrauchsspuren. 217×280 cm (ft. 7.1×9.2)
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

891  Daghestan-Gebetsteppich
NO-Kaukasus, datiert mit «1301» = 1884. Im 
weissen Mittelfeld dichtes geometrisches, mit 
Blütenstauden ausstaffiertes Wabengitter-
werk. Im oberen Teil bildet ein nachtblaues, mit 
Blüten dekoriertes Konturband den typischen 
balkenförmigen Gebetsgiebel (Mihrab). Eine 
filigrane reziproke Medachylborte umrandet 
das Feld. Die rote Hauptbordüre ist mit aus 
2 Vögeln gebildeten Z-Motiven in wechselnden 
Farben belegt. Alte Reparaturen und 
Gebrauchsspuren. 95×160 cm (ft. 3.1×5.3).
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

892  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1960. Flormaterial reine Seide. 
Im tiefblauen Mittelfeld ist ein weisses 
mächtiges Hexagon mit Herati-Dekor an-
gelegt, das von einem leeren blauen Feld 
flankiert wird. In den 4 Eckzwickeln wird das 
Muster des Innenfeldes wieder aufgenommen. 
Breite hellblaue Blumen- und Ranken-Bordüre 
sowie mehrere Borten. Sehr gute Erhaltung. 
138×215 cm (ft. 4.6×7.1).
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

893  Tekke-Buchara
Turkmenistan, um 1960. Extra fein geknüpfter 
Teppich. Auf ziegelrotem Grund 5 Haupt- 
reihen mit je 18 Göls, begleitet von 4 Reihen mit  
ekundären Göls. Die Hauptbordüre ist mit  
typischen Buchara-Ornamenten belegt. Intere-
ssante Extra-Schürzen an beiden Enden. 
Minimale Gebrauchsspuren, ansonsten guter 
Zustand. 315×360 cm (ft. 10.4×11.9)
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

894  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1960. Flormaterial reine Seide. Im 
rosafarbenen Mittelfeld ist ein nachtblaues 
Hexagon angelegt, das an 4 helle, mit Blüten- 
dekor belegte Eckzwickel grenzt. Ebenfalls 
helle, mit Blumenpalmetten und Blüten ver-
zierte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
137×222 cm (ft. 4.5×7.3).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

886  Kazak
S-Kaukasus, um 1920. Im leuchtend roten 
Mittelfeld sind 2 dominante hakenbesetzte 
Rauten-Medaillons angelegt, die von Haken- 
rauten, viergeteilten Blüten, Sternen und 
weiteren Kazak-Elementen begleitet werden. 
2 Laufender Hund-Borten umsäumen die 
breite Weinglas-Sägeblatt-Bordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 109×164 cm (ft. 3.6×5.4).
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100
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895  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Flormaterial Korkwolle, Kette 
aus Seide. Dichtes florales Werk. Zwischen 
einer Vielfalt von Vögeln und Gazellen sind im 
beigem Mittelfeld flächendeckend blühende 
Bäume, eine blumengefüllte Vase, Blüten und 
Blattranken gestreut. 2 Wellenranken-Neben- 
bordüren und 2 Blattborten säumen die 
üppige florale weisse Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 104×175 cm (ft. 3.4×5.8).
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

896  Täbris
NW-Iran, um 1900. Sogenannter «Haji-Jalili». 
Im braunroten Mittelfeld ruht ein elegantes 
Zitronen-Medaillon mit 2 Pfeilausläufern, 
flankiert von 4 weissen floralen Eckzwickeln. 
Mit Palmetten und Wellenranken reich 
verzierte Bordüre. Natürlicher Abrash. Gute 
Erhaltung. 135×188 cm (ft. 4.5×6.2).
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

897  Kirman
S-Iran, um 1900. Dichtes florales Werk. Auf 
rotem Grund ist ein mächtiges Rund-Medail-
lon angelegt, flankiert von üppigen Blüten 
und einem geschlungenen weissen Kontur-
band. Blaue, mit Blüten und Wellenranken be-
legte florale Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
135×208 cm (ft. 4.5×6.9).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

898  Senne
W-Iran, um 1920. Im terrakottafarbenen Mittel-
feld figuriert eine weisse Raute in einem grünen 
Hexagon. Das gesamte Feld ist flächendeckend 
mit dekorativem Senne-Streudekor ausstaffiert 
und wird von einer safrangelben Senne-Haupt-
bordüre und 2 hellblauen Borten umfasst. Gute 
Erhaltung. 130×190 cm (ft. 4.3×6.3).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

899  Bakhtiar
S-Iran, um 1920. Auf beigem Grund figuriert 
ein reiches durchgehendes florales Dekor mit 
verschiedensten Blumen und Blütenranken 
in unendlichem Rapport. 4 Rosettenborten 
begleiten die rote, mit Palmetten und Ranken 
belegte Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Gute Erhaltung. 155×242 cm (ft. 5.1×8).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

900  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1920. Auf nachtblauem Grund 
bilden Seichur-Kreuze Rautenfelder, die mit 
Blüten und Tieren belegt sind. Breite weisse 
Blütenrosetten-Bordüre. Natürlicher Abrash. 
Gebrauchsspuren. 111×156 cm (ft. 3.7×5.1).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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902  Bakhtiar
Z-Iran, um 1940. Dichtes florales Werk. Im roten 
Mittelfeld figuriert ein Zitronen-Medaillon mit 
2 Ausläufern, flankiert von dichten Blumen und 
Blütenranken. Mehrere Borten begleiten die 
rote, mit Blüten und Ranken belegte Haupt- 
bordüre. Gute Erhaltung. 142×226 cm (ft. 4.7×7.5).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

903  Sarab
NW-Iran, um 1900. Im kamelhaarfarbigen 
Mittelfeld liegen 6 grosse, miteinander verbun-
dene hakenbesetzte Hexagone, die von kleinen 
Blüten begleitet werden. Hellblaue Palmetten- 
und Sägeblatt-Hauptbordüre, dazu 2 rote
Rosettenborten. Gebrauchsspuren. 
102×400 cm (ft. 3.4×13.2).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

904  Kirman
S-Iran, um 1900. Feine Knüpfung. Das zarte 
safrangelbe Mittelfeld und die Hauptbordüre 
sind durchgehend mit einem dichten deko- 
rativen Boteh-Dekor belegt, flankiert von 
Blüten und Ranken. Minimale Gebrauchs- 
spuren, ansonsten gute Erhaltung. 155×250 cm 
(ft. 5.1×8.3).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

905  Dorokhsh
O-Iran, um 1900. Im weissen Mittelfeld sind 
flächendeckend Boteh-Göls angelegt, flankiert 
von filigranen Blüten und Zweigen. Die nacht-
blaue breite Hauptbordüre ist ebenfalls mit 
dem gleichen Muster versehen. Alte reparierte 
Stelle, Mottenschaden, starke Gebrauchs- 
spuren. 188×452 cm (ft. 6.2×14.9).
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

906  Varamin
Z-Iran, um 1920. Das nachtblaue Mittelfeld ist 
durchgehend mit Blütenmedaillons in unend-
lichem Rapport gefüllt. Die breite hellblaue, 
mit Blüten und Blattranken belegte Haupt- 
bordüre wird von einer roten Rosetten-Aussen-
borte gesäumt. Gute Erhaltung. 157×321 cm 
(ft. 5.2×10.6).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

907  Ushak
W-Türkei, um 1900. Seltene Streifenmusterung 
(Schal-Dekor). Im Innenfeld reihen sich mehr-
farbige vertikale Streifen, die mit abgeknickten 
Wellenranken und Blüten in unendlichem 
Rapport belegt sind. Die helle Hauptbordüre ist 
von 2 roten Borten umgeben, die ebenfalls mit 
Ranken und Boteh-Göls durchgehend über-
zogen sind. Gebrauchsspuren und reparierte 
Stellen. 240×280 cm (ft. 7.9×9.2).
CHF 2 800 / 3 800  EUR 2 670 / 3 620

908  Moghan
S-Kaukasus, um 1920. Im Mittelfeld sind in 
2 Reihen je 6 mehrfarbige Kassetten alter-
nierend mit Memling-Göls in unendlichem 
Rapport gefüllt. Eine grüne Wellenborte umgibt 
die rote, mit aus 2 Vögeln gebildeten Z-Motiven 
verzierte Hauptbordüre. Alte reparierte Stellen. 
Gebrauchsspuren. 75×136 cm (ft. 2.5×4.5).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

909  Sivas
Z-Türkei, um 1900. Auf tiefrotem Grund liegt ein 
elegantes hellblaues Zitronen-Medaillon mit 
2 ausgedehnten Ausläufern. 4 helle langge- 
zogene Eckzwickel mit geschlungenen Ranken 
und Blüten grenzen an die helle breite mehr- 
bahnige Bordüre, dazu eine weiss-rote reziproke 
Medachyl-Aussenborte. Starke Gebrauchs-
spuren, Risse. 310×430 cm (ft. 10.2×14.2).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

910  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1900. Auf blütenbesetztem 
roten Grund figuriert ein nachtblaues langge- 
zogenes Oktogon, das mit Adler-Motiven 
und Blüten durchgehend belegt ist. Weisse 
dominante Wellenranken-Blüten-Hauptbordüre, 
dazu 2 blaue Nebenbordüren. Gebrauchs- 
spuren. 127×140 cm (ft. 4.2×4.6).
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

911  Tulu-Teppich
Z-Türkei, um 1960. Elegantes und modernes 
Werk. Auf braunem Grund ist ein dominantes 
gezacktes Rautenmedaillon angelegt, das von 
breiten schlichten hellblauen Bordüren um- 
geben wird. Natürlicher Abrash. Gute Erhaltung 
135×200 cm (ft. 4.5×6.6).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

912  Bordjalou-Kazak
Z-Kaukasus, um 1900. Im roten Mittelfeld 
thronen 3 blaue Oktogone, die im Inneren 
mit Memling-Göls verziert sind und von 
Hakenrauten flankiert werden. Die typische 
Bordjalou-Hauptbordüre wird von 2 breiten 
Borten umgeben. Alte Reparaturen. Starke 
Gebrauchsspuren. 164×210 cm (ft. 5.4×6.9).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

913  Saruk-Farahan
Z-Iran, um 1900. Im roten Innenfeld liegt ein 
mächtiges nachtblaues Rauten-Medaillon mit 
2 langgezogenen Ausläufern, umgeben von 
fein gezeichneten Blattranken, Blumen und 
4 weissen Eckzwickeln. Nachtblaue Haupt- 
bordüre mit stark geometrischen Blüten und 
Zweigen, dazu 4 filigrane Borten. Gebrauchs-
spuren. 106×147 cm (ft. 3.5×4.9).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

914  Ghom
Z-Iran, um 1920. Das rote Mittelfeld ist flächen- 
deckend mit Blumenpalmetten, Ranken und 
dekorativen Arabesken verziert. 4 filigrane 
Borten umgeben die nachtblaue, mit Blät-
tern und Zweigen belegte Hauptbordüre. 
Gebrauchsspuren. 132×214 cm (ft. 4.4×7.1).
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

901  Tekke-Buchara
Turkmenistan, um 1960. Extra fein geknüpfter 
Teppich. Auf ziegelrotem Grund 5 Haupt- 
reihen mit je 18 Göls, begleitet von 4 Reihen mit 
sekundären Göls. Die Hauptbordüre ist mit 
typischen Buchara-Ornamenten belegt. Intere- 
ssante Extra-Schürzen an beiden Enden. 
Minimale Gebrauchsspuren, ansonsten guter 
Zustand. 210×320 cm (ft. 6.9×10.5)
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520
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915  Kis-Gördes
W-Türkei, um 1850. Auf rotem Grund ruht 
eine mit Blüten geschmückte Gebetsnische 
(Mihrab), die von Wellenranken-Paneelen an 
jedem Ende flankiert wird. 2 reich verzierte 
Nebenbordüren umranden die mit Streifen 
belegte Hauptbordüre. Starke Gebrauchs- 
spuren. 150×276 cm (ft. 5×9.1).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

916  Sivas
Z-Türkei, um 1940. Im cremefarbenen Mittelfeld 
dichte, filigran gearbeitete Musterung mit fein 
gezeichneten Palmetten und Blumenranken. 
2 hellblaue Rosettenborten sowie 2 weisse 
Nebenbordüren umlaufen die breite rote, 
mit feinen Blütenranken und Palmetten- 
blüten belegte Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
240×350 cm (ft. 7.9×11.5).
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

917  Jomud-Engsi
Turkmenistan, um 1920. Das Mittelfeld ist in der 
typisch braunroten Jomud-Farbe angelegt und 
unter einer Gebetsnische (Mihrab) kreuzförmig 
in 4 Engsi-Zonen geteilt, die im Inneren mit ge-
reihten Elementen (Alem-Zeichen) geschmückt 
sind. Die Bordüren sind mit turkmenischen 
Zeichnungen und Göls verziert. Blüten 
besetzte Schürze. Gute Erhaltung. 120×140 cm 
(ft. 4×4.6).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

918  Tekke-Buchara
Turkmenistan, um 1900. Extrafein geknüpfter 
Teppich. Auf braunrotem Grund 4 Hauptreihen 
mit je 10 Göls, begleitet von 3 Reihen mit 
sekundären Göls. Die Hauptbordüre ist mit 
typischen Buchara-Ornamenten belegt. 
Interessante Extra-Schürzen an beiden Enden. 
Gebrauchsspuren. 210×298 cm (ft. 6.9×9.8).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

919  Streifen-Afshar
S-Iran, um 1900. Feine mehrfarbige vertikale 
Streifen, die mit stark geometrischen Wellen- 
ranken und Blüten verziert sind. Rote Blüten- 
hauptbordüre, die von 2 Zickzack-Borten 
umfasst ist. Starke Gebrauchsspuren. 
122×230 cm (ft. 4×7.6).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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921  Tapisserie
Frankreich, Anfang 18.Jh. Fragment. Mit Bäu-
men und Pflanzen belegte Verdure, auf der 
inmitten von Bäumen eine Burg und ein 
Fluss dargestellt sind. Gebrauchsspuren. 
150×165 cm (ft. 5×5.4).
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

922  Kashan
Z-Iran, um 1920. Im roten Innenfeld liegt ein 
Rund-Medaillon mit 2 Ausläufern, umgeben 
von fein gezeichneten Blattranken und Blüten. 
Nachtblaue Eckzwickel umfassen das Feld. 
Ebenfalls reiche nachtblaue, mit Blüten und 
Zweigen belegte Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 315×411 cm (ft. 10.4×13.6).
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

923  Täbris
NW-Iran, um 1920. Dichtes florales Werk. Das 
weisse floral gezeichnete Mittelfeld ist flächen-
deckend und üppig mit blühenden Bäumen, 
fliegenden Vögeln und verschiedensten Tieren 
verziert. 2 reiche florale rote Borten und eine 
zusätzliche Aussenborte säumen die helle, 
mit Blüten, Bäumen und Tieren ebenfalls dicht 
belegt Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
265×350 cm (ft. 8.7×11.6).
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

924  Kayseri-Seide
Z-Türkei, um 1970. Flormaterial reine Seide. 
Dichtes florales Werk. Auf weissem Grund sind 
unter einer roten Gebetsnische (Mihrab) eine 
mit blühenden Blumen gefüllte Vase und Boteh-
Göls angebracht. Vom Giebel hängt eine Ampel 
hinab ins Feld. Hellbraune Bordüre mit Blumen-
palmetten und Blattranken, dazu 2 Rosetten-
borten. Gute Erhaltung. 94×156 cm (ft. 3.1×5.1).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

925  Ning-Hsia
Wohl Mongolei, um 1900. Im beigen Mittel- 
feld ruht das Schu-Schriftzeichen für ein 
«langes Leben» und wird kreisförmig um- 
geben von 5 Fledermäusen als Sinnbild für die 
5 grossen Segnungen «Reichtum, Würde, 
Friede, Tugend und hohes Alter» sowie 
Päonien, die in den 4 Eckzwickeln wieder auf-
genommen werden. Die kamelhaarfarbige 
Innenbordüre ist mit Blüten, die Aussenbor-
düre mit Blattranken belegt. Ebenfalls «hohes 
Alter» verheissen die Schmetterlinge in der 
breiten Innenbordüre. Gute Erhaltung. 
275×360 cm (ft. 9.1×11.9).
CHF 2 800 / 3 800  EUR 2 670 / 3 620

926  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1970. Auf tiefblauem Grund bilden 
2 filigrane Borten eine Gebetsnische (Mihrab) 
mit einem mosaikartigen Baldachin. Das Innen- 
feld ist durchgehend mit üppigem floralen 
Dekor belegt. Alternierend mit Kartuschen und 
Blüten verzierte Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
134×208 cm (ft. 4.4×6.9).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

920  Saruk-Meghan
Z-Iran, um 1920. Im blauen Mittelfeld deko- 
ratives durchgehendes dichtes Streudekor. Im 
Zentrum thront ein rotes Medaillon, flankiert 
von 4 roten, mit floralem Dekor belegten Eck-
zwickeln. Rote Hauptbordüre mit Palmetten 
und Ranken, dazu mehrere Borten. Gute 
Erhaltung. 135×203 cm (ft. 4.5×6.7).
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520
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927  Ersari-Juwal
S-Turkmenistan, um 1900. Im leuchtend roten 
Mittelfeld liegen 3 vertikale Reihen mit je 
3 Ersari-Göls sowie 2 Reihen mit Hakenrauten 
als sekundäre Göls, die von einer mit Blüten- 
palmetten besetzten Bordüre flankiert wer-
den. Beidseitige Schürzen. Gebrauchsspuren. 
100×155 cm (ft. 3.3×5.1).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

928  Beluch-Seide
O-Iran, um 1960. Flormaterial Seide. Auf kamel- 
haarfarbigem Grund liegt eine Gebetsnische 
(Mihrab), die mit Blütenreihen, Rosen und 
verschiedensten Tieren verziert ist. Die rote 
Bordüre sowie die Nebenbordüren sind mit 
Beluch-Zeichnungen belegt. Sehr gute 
Erhaltung. 94×142 cm (ft. 3.1×4.7).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

929  Saruk-Farahan
Z-Iran, um 1920. Im nachtblauen Innenfeld 
liegt ein mächtiges weisses Zitronenmedail-
lon mit 2 Pfeil-Ausläufern, umgeben von fein 
gezeichneten Blattranken, Blüten und 4 roten 
Eckzwickeln. Hellblaue Hauptbordüre mit stark 
geometrischen Blüten und Zweigen, dazu 
2 filigrane Blattrankenborten. Sehr gute 
Erhaltung. 135×198 cm (ft. 4.5×6.5).
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

930  Täbris
NW-Iran, um 1900. Elegante Musterung. 
Ein mächtiges weisses, mit kleinen Blüten 
verziertes Zitronen-Medaillon liegt im braun- 
violetten leeren Mittelfeld und wird von 4 weis-
sen langgezogenen Eckzwickeln gesäumt. Die 
Eckzwickel und das Medaillon sind mit dem 
sogenannten »Millefleurs»-Dekor verziert. 
Weisse elegante Hauptbordüre mit Blumen-
palmetten, dazu 2 breite Nebenbordüren und 
2 Borten. Fleckig, ansonsten gute Erhaltung. 
137×203 cm (ft. 4.5×6.7).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

931  Kuba-Seichur
N-Kaukasus, um 1900. Auf weissem Grund 
thronen reiche rautenförmige Seichur-Kreuze, 
belegt mit kleinen filigranen Blüten und weiteren 
Seichur-Elementen. 2 Streifen-Nebenbordüren 
säumen die reiche Konagend-Hauptbordüre. 
Blaurote reziproke Medachyl-Aussenborte. 
Natürlicher Abrash. Minimale Gebrauchs- 
spuren. 131×193 cm (ft. 4.3×6.4).
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

932  Ushak
W-Türkei, um 1900. Auf dekorativem smaragd- 
grünen Grund belegen grosse Palmetten und 
Blattranken durchgehend das gesamte Feld. 
2 Borten säumen die rote, mit stark geo-
metrischen Palmettenblüten geschmückte 
Hauptbordüre. Fleckig, Gebrauchsspuren. 
385×485 cm (ft. 12.7×16).
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

933  Goerdes
Türkei, um 19.Jh. 2 mächtige Säulen bilden 
eine weisse Gebetsnische (Mihrab). Von dem 
filigran gezeichneten hellblauen Giebel hängt 
eine Ampel hinab ins Feld. 2 Borten umfas-
sen die orange florale Hauptbordüre. Starke 
Gebrauchsspuren. 116×172 cm (ft. 3.8×5.6).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

934  Kiz-Geordes
Türkei, 18.Jh. Sehr altes Exemplar. Das grüne 
Mittelfeld wird von einer Nelkenblüten-Borte 
sowie mehreren Bordüren gerahmt. Hellblaue 
Giebel mit blütenverzierten Paneelen auf bei-
den Seiten. Löcher, starke Gebrauchsspuren. 
130×170 cm (ft. 4.3×5.6).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

935  Heriz
NW-Iran, um 1920. Im ziegelroten Mittelfeld 
liegt ein dominantes nachtblaues Zentral- 
medaillon mit 2 ausgedehnten Ausläufern, 
umgeben von abstrakten geometrischen 
Elementen. Hellblaue Eckzwickel, gesäumt 
von einer breiten dunkelblauen Palmetten- und 
Blattranken-Hauptbordüre. Starke Gebrauchs-
spuren. 250×340 cm (ft. 8.3×11.2).
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950
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936  Täbris
NW-Iran, um 1920. Auf alt-rosafarbenem Grund 
sind stark geometrische Blumenpalmetten 
und Ranken flächendeckend angebracht. Die 
breite weisse Hauptbordüre ist mit Blattranken 
und Blumen verziert. 2 schmale Borten. Starke 
Gebrauchsspuren. 237×328 cm (ft. 7.8×10.8).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

937  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Signiert mit «Entwurf von 
Mortesa Farhadie Isfahan». Flormaterial 
Korkwolle, Kette aus Seide. Sehr ausser- 
gewöhnliches Muster. Im zartgrünen Mittel- 
feld sind Rund- und 8-Pass-Medaillons 
auf elegante Weise alternierend angelegt. 
Natürlicher Abrash, ansonsten sehr gute 
Erhaltung. 101×136 cm (ft. 3.3×4.5).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

938  Kirman
S-Iran, um 1920. Sog. «Millefleurs-Dekor». 
Dichtes florales Werk. Das beige Innen-
feld ist mit filigranen Blütenbouquets, Blüten 
und Ranken flächendeckend verziert. In der 
floralen Hauptbordüre wird das Dekor wieder 
aufgenommen. Guter Zustand. 240×320 cm 
(ft. 7.9×10.6).
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

939  Teheran
Z-Iran, um 1900. Auf weissem, mit dichtem 
floralen Dekor belegten Grund figuriert eine 
imposante, mit Blumen gefüllte Vase, flankiert 
von verschiedensten Bäumen, Raubtieren und 
Vögeln. Die reiche hellblaue Hauptbordüre ist 
mit Tiermotiven belegt. Starke Gebrauchs- 
spuren. 230×330 cm (ft. 7.6×10.9).
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710
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940  Kashan
Z-Iran, um 1960. Sehr aussergewöhnlicher 
Bildteppich. 2 persische Dämonen (ein weis-
ser und ein schwarzer Div) tragen den Thron, 
auf dem König Salomon mit seinem Buch in 
der Hand sitzt. Über ihm fliegen sein Phoenix 
(Belgheis) und mehrere Engel, seitlich daneben 
warten ebenfalls Engel. In prächtigen Stühlen 
sitzend nehmen der Herrscher des Orients und 
der Herrscher des Okzidents am Geschehen 
teil. Im unteren Teil sind neben einem mit 
Fischen und Enten gefüllten Springbrunnen 
2 Dienerinnen zu sehen, die Schalen in den 
Händen halten. Die Bordüre ist mit zum Thema 
passenden bildhaften Darstellungen belegt. 
145×217 cm (ft. 4.8×7.2).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

941  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1980. Oben links signiert mit 
«Hereke». Auf seltenem gelben Grund ist ein 
blaues Zitronen-Medaillon mit 2 Ausläufern 
angelegt, das von Blumen und Blütenranken 
gesäumt wird. Die Eckzwickel und das Medail-
lon sind mit kleinen Blüten verziert. Zartblaue, 
mit Palmetten und Zweigen belegte Haupt- 
bordüre, umrandet von 2 filigranen Borten. 
Sehr gute Erhaltung. 86×133 cm (ft. 2.8×4.4).
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100
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943  Daghestan-Gebetsteppich
NO-Kaukasus, um 1900. Im weissen Mittelfeld 
dichtes geometrisches, mit Achtzacksternen 
ausstaffiertes Wabengitterwerk. Im oberen 
Teil bildet ein silbergraues Blüten-Konturband 
den typischen balkenförmigen Gebetsgiebel 
(Mihrab). Eine filigrane Blütenborte umrandet das 
Feld. Die rote Hauptbordüre ist mit getreppten 
Rauten in wechselnden Farben belegt. Hell-
blaue gewürfelte Rautenborte. Minimale 
Gebrauchsspuren. 102×140 cm (ft. 3.4×4.6).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

944  Kazak
S-Kaukasus, um 1940. Das rote Mittelfeld ist 
alternierend mit Kartuschen-Medaillons und 
Polygonen belegt, die von Hakenrauten, 
grossen abstrakten Vögeln, Tieren und Blüten 
flankiert werden. Eine mehrfarbige ge-
teilte Rauten-Innenborte sowie eine rotblaue 
gezackte Aussenborte rahmen die weisse 
Weinglas-Sägeblatt-Bordüre ein. Gute Erhal-
tung. 130×306 cm (ft. 4.3×10.1).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

945  Heriz
NW-Iran, um 1920. Im ziegelroten Mittelfeld 
ruht ein nachtblaues Kartuschen-Medaillon mit 
2 Anhängern, umgeben von abstrakten geo- 
metrischen Floralmotiven. Gelbe Eckzwickel, 
gesäumt von einer breiten dunkelblauen 
Palmetten- und Blattranken-Hauptbordüre. 
Starke Gebrauchsspuren, ein Loch und 
Mottenschäden. 285×345 cm (ft. 9.4×11.3)
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

946  Karabagh
S-Kaukasus, datiert mit «1330» = 1912. Auf 
ziegelrotem Grund liegt eine Doppel- 
Gebetsnische (Mihrab) mit einem dominanten 
hakenbesetzten weissen rechteckigen Medail- 
lon in der Mitte, flankiert von unterschiedlichen 
Zeichnungen, die mit Kartuschen und Streu-
dekor belegt sind. Eine gelbe dekorative 
Krabben-Bordüre umläuft das Feld. Gute 
Erhaltung. 131×278 cm (ft. 4.3×9.2).
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 900 / 2 480

942  Chaili
O-Kaukasus, um 1940. Im schwarzen Mittelfeld 
sind 3 dominante Chaili-Medaillons angelegt, 
die mit verschiedensten Ornamenten verziert 
sind, und von Hakenrauten, Tieren und Blüten 
dicht flankiert werden. Mit Hakenstangen be-
legte Oktogone zieren die rote Hauptbordüre 
in unendlichem Rapport, dazu 2 Wellenranken-
Borten. Gute Erhaltung. 124×243 cm (ft. 4.1×8).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 710 / 2 670
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947  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Im leuchtend grünen Mittel-
feld liegt unter einer Gebetsnische (Mihrab) 
eine Weide, auf der unterschiedlichste Tiere, 
blühende Bäume und ein Ententeich dargestellt 
sind. Die weisse florale Hauptbordüre ist eben-
falls mit Tieren und Vögeln belegt und wird von 
4 Borten gesäumt. Gute Erhaltung. 112×175 cm 
(ft. 3.7×5.8).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

948  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Flormaterial Korkwolle, 
Kette aus Seide. Seltene Streifenmusterung 
(Moharamat-Dekor). Im Innenfeld reihen sich 
vertikale Streifen in wechselnden Farben, die 
mit Wellenranken-Boteh-Göls und Blüten in un-
endlichem Rapport belegt sind. Die rote reich 
gemusterte Hauptbordüre ist mit Palmetten 
und Blattranken verziert und wird von mehreren 
Borten umgeben. Gute Erhaltung. 107×162 cm 
(ft. 3.5×5.3).
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100

949  Kazak
S-Kaukasus, um 1940. Auf rotem Grund sind 
3 mächtige Kartuschen-Medaillons angelegt, 
die von Tieren, Blüten, Hakenstangen und 
weiteren Kazak-Elementen flankiert werden. 
Breite weisse, mit Polygonen verzierte Haupt-
bordüre, die von einer Zickzack-Innenborte und 
einer Laufender Hund-Aussenborte gesäumt 
wird. Gute Erhaltung. 157×240 cm (ft. 5.2×7.9).
CHF 2 200 / 2 600  EUR 2 100 / 2 480
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950  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1970. Unten in der Mitte signiert 
mit «Hereke». Auf beigem Grund ist ein 8-Pass-
Sternmedaillon mit 2 Ausläufern angelegt, das 
von Blumen und Blütenranken gesäumt wird. 
Die Eckzwickel und das Medaillon sind mit 
dem gleichen Muster verziert. Zartblaue, mit 
Palmetten und Zweigen belegte Hauptbordüre, 
umrandet von 2 roten Borten. Sehr gute 
Erhaltung. 99×141 cm (ft. 3.3×4.7).
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 860 / 4 760

951  Kashan
Z-Iran, um 1900. Sogenannter «Mohtasham». 
Sehr fein geknüpfter Teppich. Im elfenbein-
farbenen Innenfeld liegt ein Zitronen-Medail- 
lon mit 2 Ausläufern, das von filigran gezeich-
neten Blattranken und Blüten umgeben ist. 
Weiss-rote miteinander verbundene Eck- 
zwickel. Nachtblaue, mit Blüten und Zweigen 
belegte Hauptbordüre, dazu mehrere filigrane 
Borten. Starke Gebrauchsspuren. 132×200 cm 
(ft. 4.4×6.6).
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

952  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Der weisse Flor besteht aus 
Seide, ebenso die Kette. Auf elfenbeinfarbenem 
seidenen Grund liegt ein kleines Sternmedail-
lon, umgeben von dichtem floralen Dekor mit 
Blütenpalmetten und Blütenzweigen. Helle 
Hauptbordüre mit Palmetten und Blütenwellen- 
ranken, umrandet von 2 Blütenborten. Sehr 
guter Zustand. 110×163 cm (ft. 3.6×5.4).
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100
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953  Kashan
Z-Iran, um 1900. Sogenannter «Mohtasham». 
Dichtes florales Werk unter einer Gebetsnische 
(Mihrab). Im roten Hauptfeld befindet sich 
eine blumengefüllte Vase, flankiert von filigran 
gearbeiteten Blumen, Blüten, Ranken und 
Vögeln. Reiche nachtblaue Hauptbordüre mit 
floralen weissen Kartuschen und Blumen- 
ranken, umgeben von 2 Blütenborten. Im tiefen 
Flor natürlicher Abrash, ansonsten gute 
Erhaltung. 134×220 cm (ft. 4.4×7.3).
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

954  Teheran
Z-Iran, um 1940. Flormaterial Korkwolle und 
Seide, Kette aus Seide. Das tiefrote Mittel-
feld ist durchgehend mit Palmetten, Blatt- 
ranken und verschiedenen Tieren in unendlichem 
Rapport überzogen. 2 grüne Nebenbordüren 
säumen die weisse breite, mit Palmetten, 
Blüten und Tieren üppig geschmückte Haupt- 
bordüre, die von 2 blauen Vogel-Borten um-
fasst ist. Sehr gute Erhaltung. 208×308 cm 
(ft. 6.9×10.2).
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

955  Isfahan
Z-Iran, um 1920. Blumen schlingen sich um 
die beiden mächtigen Säulen, die auf beigem 
Grund eine Gebetsnische (Mihrab) bilden, von 
deren Giebel eine grosse Ampel hinab ins Feld 
hängt. Im Innenfeld thront eine mit Blumen 
gefüllte Vase. Weisse florale Hauptbordüre. 
Gebrauchsspuren. 132×221 cm (ft. 4.4×7.3).
CHF 2 800 / 3 800  EUR 2 670 / 3 620
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956  Täbris-Seide
NW-Iran, um 1900. Unten in den beiden Vasen 
signiert mit «Mohammed Shoar Baft Werk». 
Flormaterial reine Seide. Auf leuchtend braun-
rotem Grund sind unter einer kleinen blauen 
Gebetsnische (Mihrab) 2 mit Blumen gefüllte 
Vasen angelegt. Das gesamte Feld ist durch-
gehend mit Blüten, Blattranken und Zweigen 
belegt. 2 Wellenranken-Nebenbordüren und 
mehrere Borten säumen die breite reiche 
Palmetten-Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
128×188 cm (ft. 4.2×6.2).
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

957  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1970. Flormaterial Seide. Horizontal 
geknüpfter Teppich. Im rosaroten Innenfeld 
befindet sich ein Jagdmotiv. Auf der einen 
Seite kämpft ein Drache mit einem Vogel um 
das im Baum gelegene Nest. Auf der anderen 
Seite sind 2 Jäger zu Pferde bei der Gazellen-
jagd dargestellt. Die nachtblaue Hauptbordüre 
ist mit Bäumen, Blüten, Vögeln und Gazellen 
verziert. Guter Zustand. 108×152 cm (ft. 3.6×5).
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330
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958  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1960. Sehr filigranes und florales 
Dekor auf leuchtend nachtblauem Grund. Im 
Zentrum liegt ein Rauten-Medaillon, flankiert 
von dichten Blütenranken, Blumen und 
4 goldgelben Eckzwickeln. Weisse reiche, mit 
Palmettenblüten verzierte Hauptbordüre, 
gesäumt von 2 Rosettenborten. Gute 
Erhaltung. 142×201 cm (ft. 4.7×6.6).
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

959  Agra
N-Indien, um 1940. Im beigen Mittelfeld 
figuriert ein blaues 8-Pass-Medaillon mit 
4 seitlichen Ausläufern. Das Feld ist mit Blüten, 
Ranken und Tieren belegt. Reziproke Wellen-
hauptbordüre in Blau und Braun mit dichtem 
floralen Werk und Tier-Darstellungen, sowie 
einer breiten Wellenranken-Aussenborte. Gute 
Erhaltung. 360×470 cm (ft. 11.9×15.5).
CHF 2 800 / 3 800  EUR 2 670 / 3 620

960  Teheran
Z-Iran, um 1920. Sehr feine Knüpfung. Kette 
aus Seide. Im tiefroten Mittelfeld ruht ein 
reiches Medaillon mit 4 seitlichen Ausläufern, 
flankiert von dichtem floralen Werk und 4 Eck-
zwickeln. Die zartgrüne Hauptbordüre ist mit 
grossen Palmetten, Blattranken und Blüten 
reichlich bedient und wird von mehreren Borten 
eingerahmt. Sehr gute Erhaltung. 225×310 cm 
(ft. 7.4×10.2).
CHF 8 000 / 10 000  EUR 7 620 / 9 520
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962  Täbris
NW-Iran, um 1920. Das zartblaue Mittelfeld 
ist durchgehend mit Palmetten, Blattranken 
und Blüten in unendlichem Rapport gitterartig 
überzogen. 2 blaue Nebenbordüren säumen 
die breite, mit Palmetten, Blüten und Blatt- 
ranken üppig geschmückte weisse Haupt-
bordüre. Sehr gute Erhaltung. 246×354 cm 
(ft. 8.1×11.7).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

963  Kashan-Seide
Z-Iran, um 1900. Im elfenbeinfarbenen Innenfeld 
liegt ein Zitronen-Medaillon mit 2 Ausläufern, 
das von filigran gezeichneten Blattranken 
und Blüten umgeben ist. Rote, mit Blüten und 
Zweigen belegte Hauptbordüre, dazu mehrere 
filigrane Borten. Sehr gute Erhaltung. 
127×200 cm (ft. 4.2×6.6).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

961  Täbris
NW-Iran, um 1960. Feine Knüpfung. Weiss-
blaues welliges Zitronenmedaillon mit 
2 Ausläufern, flankiert von einem rosaroten 
Mittelfeld sowie 4 weiss-blauen Eckzwickeln. 
Der gesamte Teppich ist mit kleinen filigranen 
Blumen und Blüten durchgehend gitterartig 
geschmückt. Sehr reiche florale Herati-Haupt-
bordüre mit mehreren Borten und Neben- 
borten. Sehr guter Zustand. 150×200 cm 
(ft. 5×6.6).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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964  Birjand
O-Iran, um 1920. Signiert mit «Jamshidi». 
Dichtes florales Werk. In horizontalen Reihen 
angelegte Blütenbouquets dekorieren das 
gesamte beige Mittelfeld. Ebenfalls weisse, mit 
Palmetten und Blumenranken belegte Haupt-
bordüre, gesäumt von 2 breiten roten floralen 
Nebenbordüren und mehreren Borten. Sehr 
gute Erhaltung. 310×410 cm (ft. 10.2×13.5).
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

965  Isfahan
Z-Iran, um 1920. Sehr feine Knüpfung auf 
seidener Kette. Auf elfenbeinfarbenem floralen 
Grund liegt ein rotes Achtpass-Sternmedaillon 
mit 2 Ausläufern und Dekor-Vasen, flankiert von 
Blumenpalmetten, Blütenzweigen und in den 
4 Ecken von fliegenden Vögeln. Rote, mit 
Palmetten und Wellenranken belegte Haupt-
bordüre, umrandet von 4 feinen Blütenborten. 
Sehr guter Zustand. 136×216 cm (ft. 4’5»x7’1»).
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100

966  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1960. Flormaterial reine Seide. 
Im weissen Mittelfeld filigran gearbeitetes, 
dichtes florales Werk unter einer Gebetsnische 
(Mihrab), die von 2 fein gezeichneten Säulen 
getragen wird. Ein Baum, an den ein Spalier 
gelehnt ist sowie dichte Blattranken, Blüten 
und verschiedene Vögel schmücken das Feld. 
Reiche, mit Palmetten und Zweigen verzierte 
Hauptbordüre, dazu 2 gelbe Rosettenborten. 
Gute Erhaltung. 109×153 cm (ft. 3.6×5).
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330
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968  Heriz-Serapi
NW-Iran, um 1900. Im weissen Mittelfeld 
liegt ein prächtiges tiefblaues Heriz-Medail-
lon mit 2 aussergewöhnlichen grosszügigen 
Palmetten-Anhängern, flankiert von stark 
geometrischen Blattranken, Blüten sowie 
4 hellblau-roten Eckzwickeln. Breite blaue 
Palmetten- und Blattranken-Hauptbordüre, 
dazu 2 Rosettenborten. Sehr gute Erhaltung. 
290×372 cm (ft. 9.6×12.3).
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 710 / 7 620

969  Kiz-Geordes
Türkei, 18.Jh. Sehr fein geknüpfter Teppich. 
2 prächtige Säulen tragen die reiche, mit 
Blüten verzierte Gebetsnische (Mihrab). Das 
nachtblaue Feld ist mit einer Ampel und Blü-
ten dekoriert. 2 Blütenborten säumen die breite 
helle, mit typischem Geordes-Dekor verzierte 
Bordüre. Löcher, starke Gebrauchsspuren. 
126×190 cm (ft. 4.2×6.3).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

967  Täbris
NW-Iran, um 1920. In der Bordüre signiert mit 
«Teppichfabrik Mahmud Jabarzadeh». Das 
alt-rosafarbene Mittelfeld ist durchgehend mit 
Palmetten, Blattranken und Blüten in unend- 
lichem Rapport überzogen. 2 hell- und dunkel- 
blaue filigrane Nebenbordüren säumen die 
breite, mit Palmetten, Wolkenbändern und 
Blattranken üppig geschmückte weisse Haupt-
bordüre. Sehr gute Erhaltung. 337×550 cm 
(ft. 11.1×18.1).
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100
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970  Indo-Täbris
Wohl Indien, um 1920. Sehr feine Knüpfung. 
Das gesamte Innenfeld ist durchgehend mit 
mehrfarbigen Waben belegt, die mit Blumen-
palmetten, Blüten und Vasen in unendlichem 
Rapport verziert sind und von einer schmalen 
roten Blüten- und Palmetten-Bordüre gerahmt 
werden. Sehr gute Erhaltung. 300×495 cm 
(ft. 9.9×16.3).
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810
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971  Isfahan
Z-Iran, um 1920. Sehr feine Knüpfung. Kette aus 
Seide. Auf elfenbeinfarbenem Grund durch- 
gehendes florales filigranes Dekor mit Blumen- 
palmetten und Blütenzweigen. Eine dichte 
filigrane, mit Arabesken belegte Bordüre trennt 
das Feld von der hellen Hauptbordüre, die mit 
Blütenranken und Blattzweigen verziert ist und 
von je 2 hellblauen sowie 2 weissen Neben-
bordüren gesäumt wird. Sehr guter Zustand. 
302×395 cm (ft. 10×13).
CHF 5 000 / 6 000  EUR 4 760 / 5 710

972  Isfahan
Z-Iran, um 1920. Sehr feine Knüpfung. Kette aus 
Seide. Auf elfenbeinfarbenem Grund durchge-
hendes florales filigranes Dekor mit Blumen-
palmetten und Blütenzweigen. Eine dichte 
filigrane, mit Arabesken belegte Bordüre trennt 
das Feld von der hellen Hauptbordüre, die mit 
Blütenranken und Blattzweigen verziert ist und 
von je 2 hellblauen sowie 2 weissen Neben-
bordüren gesäumt wird. Sehr guter Zustand. 
300×402 cm (ft. 9.9×13.3).
CHF 5 000 / 6 000  EUR 4 760 / 5 710

973  Täbris
NW-Iran, um 1920. Dichtes florales Werk. Im 
roten Mittelfeld ruht ein dekoratives blaues 
8-Pass-Sternmedaillon mit 2 Ausläufern, um-
geben von üppigem floralen Dekor und 4 Eck- 
zwickeln. Breite nachtblaue Bordüre mit 
mehreren Nebenbordüren. Kleine alte repa-
rierte Stelle. Sehr gute Erhaltung. 386×571 cm 
(ft. 12.7×18.8).
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

974  Meshed
O-Iran, datiert mit «1320» = 1902. Signiert mit 
«Meshed Fabrik Sarafan». Das nachtblaue 
Mittelfeld ist durch ein hellblaues Wellen- 
Konturband in Nischen geteilt, die mit Bäumen 
und Boteh-Göls in unendlichem Rapport 
belegt sind. 2 Nebenbordüren begleiten 
die hellblaue, mit Blumen und Blüten ver-
zierte Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
270×383 cm (ft. 8.9×12.6).
CHF 2 600 / 3 600  EUR 2 480 / 3 430
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Asiatica 
1000 – 1196
Donnerstag, 17. September 2015, 
ca. 09:00 Uhr

Indische und
Islamische Kunst

1000  Malerei
Persisch, 19.Jh. Farbe auf Leinwand. Stehende 
Schönheit mit Schleier und langem Rock. 
Blumen in der Rechten. Aufgezogen. Reparatur- 
stellen. Knitter. 91×64 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1001  Yakshini-Büste
Indien. Roter Stein. Figurenfragment. Oberkörper 
der Yakshini. Arme gebrochen. H 17,5 cm. Auf 
Steinsockel montiert.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

1002  Kleine Pillendose
Persisch. Email. Ovalform. Polychrome Dar-
stellung von Mutter mit Kind und Begleiterin. 
Blumenrand. Schadstellen. L 6 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

1003  Mogul-Dolch mit Jadegriff
Indien, Ende 18./19.Jh. Weisser Jadegriff 
mit reliefiertem Blätterdekor in Form eines 
Papageienkopfs. Mit Golddraht verziert. Augen 
wohl Rubin. Damaszierende Klinge aus Stahl, 
leicht gewellt. Beide Seiten mit Gold-Niello-
Medaillon verziert. Griff mit Bestossungen. 
Rostspuren auf Klinge. Scheide aus Holz mit 
Seidenbrokat aufgezogen. Altersspuren. Griff: 
L 14 cm. Gesamtlänge: 39,5 cm.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 380 / 2 860

1004  Becher
Iran, 20.Jh. Silber. Floraldekor. H 7,5 cm, 
ca. 114 g.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190
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Japan

Keramik

1005  Bol
Japan, 19.Jh. Porzellan. Imari. Achtseitige 
Schale mit Vogel- und Floraldekor in den Imari- 
farben. Imitierte Wanli-Marke in Doppelkreis. 
Leicht berieben. H 7,8, D 16 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1006  Mizusashi
Japan, 19.Jh. Porzellan. Wassertopf für Tee- 
zeremonie. Zylinderform mit flacher, einge- 
zogener Schulter, darauf elf vollplastische 
Tiere der jûnishi (Zwölf-Erdzweige). Die Ratte, 
das erste Tier des Tierkreises, ist auf dem 
Deckel als Knauf montiert. Unterglasurblaue 
Darstellung mit Hafen und Pagoda. Vermutlich 
die Aussicht von Hirado. Minim bestossen. 
H 22,5, D 19 cm. Mit Holzständer.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

1007  1 Paar Kyoto Satsuma Vasen
Japan, Ende 19.Jh/Anfang 20.Jh. Satsuma-Ke-
ramik. Signiert Nihon Kyoto Kinkôzan zô. Poly-
chromer Chrysanthemendekor. Vollplastische 
Drachen auf der Wandung appliziert. Brünierte 
Bronzefassung als Fuss und um Mündung 
montiert. Innen mit Futter. H 34,5 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

Netsukes
1008  Lot: 4 Netsukes
Japan, um 1900. Elfenbein. Netsuke in Form 
von: Mann mit Pfeife in Kago sitzend. L 4 cm. / 
Ama mit Kind auf Korb voller grossen 
Muscheln schauend. H 3,5 cm. / Fukurokuju 
mit Kind. H 6,5 cm. / Reisende Famile zu Pferd. 
H 4,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

Metall- und
Emailarbeiten
1009  Okimono
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Bronze. Figur eines 
stehenden, älteren Herrn mit Pfeife und Tabak- 
etui in den Händen. H 30 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

1010  Okimono
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Bronze. Gehende 
Bäuerin mit Korb auf dem Rücken. Signiert 
Ryûkô saku. H 29 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

1011  Daibutsu
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Bronze. Figur des 
grossen Buddha von Kamakura. Signiert 
Shinkai Takezou mo und datiert Mai, 1925. 
H 33 cm. Mit Holzsockel.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1012  Daibutsu
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Bronze. Figur des gros-
sen Buddha von Kamakura. Signiert Wazan 
saku. H 33 cm. Mit Holzsockel.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

Silber

1013  Teedose
Japan, um 1900. Meiji-Zeit. Silber. Punze 
Jungin (reines Silber) und Künstlermarke. 
Zylinderform. Darstellung von Iris auf Wandung. 
Umlaufender Drachendekor auf Deckel. Mit 
Innendeckel. Dellstellen. H 12 cm, ca. 212 g.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190
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Lackarbeiten

1014  Fumibako
Japan, um 1900. Lackschatulle mit Schrift- 
utensilien. Holzoberfläche imitierende 
Schatulle mit Rand in Goldmakie. Mit Mari 
(Ball) spielender Shi-shi-Löwe auf sehr hoher 
Taka-Makie reliefiert. Suzuri (Tuschreibstein) 
verziert mit Päonienblumen. Mizusashi 
aus Kupfer, gold lackiert. In Form zweier 
Chrysanthemenblüten. Auf mit Perlmutt ein-
gelegtem Untersatz. Zwei Pinsel sowie kleine 
Stangentusche beigegeben. Erhaltungs- 
mängel. 29×22 cm.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

1015  Fubako
Japan, um 1900. Lack. Briefschatulle. Rot 
und schwarz getupfter Lack. Chrysanthemen 
in Goldmakie. Mit Montur und Seidenkordel. 
Schadstellen. 21,5×18×12 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

1016  Deckeldose 
Japan, 19.Jh. Lack. Gänsepaar am Flussufer. 
Rechteckform. Silbermontur am Rand. Gold- 
und Silber-Takamakie auf goldenem Nashi-ji. 
Schadstellen. 9,5×12×5,5 cm.
Verso nummeriert S.R.St.No.814
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

Inro

1017  Inrô 
Japan, späte Edo-Zeit. Lackarbeit. Dreiteilig. 
Signiert Tôyô mit Kaô. Silber Fundame-ji. Hahn, 
Henne und Küken in Gold-Taka-Makie. Andere 
Seite mit Kagura-Tänzerin in Katagiri-bori und 
Gold-Hira-Makie verziert. Minim repariert. 
L 8 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz 
Iizuka Kanshôsai (1725 – 1790) war ein Makie-
Künstler der Familie Hachisuka. Er hat oft nach 
Vorbild von Kanô Michinobu (1730–90) ge- 
arbeitet. Die Signatur Tôyô hat er jeweils 
benutzt, wenn er nicht für Familie Hachisuka 
tätig war.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

1018  Inrô
Japan, späte Edo-Zeit. Lackarbeit. Brokat 
imitierende Motive mit Vogel-Medaillon in 
rotem Fundame und Gold Hira-Makie. L 7,5 cm. 
Manjû-Netsuke aus Elfenbein. Oni und Samurai 
in Katakiri-bori darstellend. Signiert Kôsai. 
L 4 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1019  Inrô
Japan, späte Edo-Zeit. Lackarbeit. Darstel-
lung von Reisbauern, nebeneinander in einer 
Reihe Reis pflanzend. Taka- und Hira-Makie auf 
Nashi-ji. Kesa-Hut von Bauern teilweise mit 
Gold-Shippaku-Technik verziert. Oben und 
unten mit Wolkendekor in feinem Togidashi. 
Schadstellen. L 7,5 cm. Netsuke aus Elfenbein. 
20.Jh. Signiert Isshin. Stehende Bauern mit 
Sichel in den Händen. H 5,5 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

1020  Inrô
Japan, 19.Jh. Lackarbeit. Dreiteilig. Umlau-
fender Drache zwischen Wolken in Taka- und 
Iro-Makie. Körper des Drachens mit Gold- 
Shippaku-Technik. Innen Nashi-ji. Berieben. 
L 8 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1021  Inrô
Japan, späte Edo-Zeit. Lackarbeit. Vierteilig. 
Mit rotem Siegel, Misaki. Hira- und Togidashi-
Makie auf Gold Fundame-ji. Reiher-Gruppe am 
Fluss bei einer Weide. Minime Schadstellen. 
L 8 cm. Manjû-Netsuke. Rund. Taka-Makie mit 
Blumen-/Vogeldekor. D 4 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 750 / 900  EUR 710 / 860
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1022  Inrô
Japan, späte Edo-Zeit. Lackarbeit. Vierteilig. 
Signiert Kôgyokusai. Gold Fundame-ji mit Taka-
Makie. Silber sowie versilbertes Kupfer ein-
gelegt. Ecken abgerundet. Fukurokuju auf 
Kranich auf einer Seite und Junge vor liegen-
dem Stock und Fächer auf der anderen Seite. 
Innen Nashi-ji. Gebrauchsspuren, minime 
Kratzspuren. L 8,5 cm. Ojime aus rotem Lack, 
verziert mit Vogel und Rankendekor in Gold 
und kleinem eingelegtem Porzellanmedaillon. 
D 1 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

1023  Inrô
Japan, 19.Jh. Holz, innen Schwarzlack. Drei-
teilig. Kartuschen reliefiert mit Unsterblichen. 
L 8 cm. Ojime in Form von Hotei. Riss. L 3,5 cm. 
Holz-Netsuke. Mann auf grossem Pfirsich mit 
grossem Fächer in der Hand. H 4 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 400 / 450  EUR 380 / 430

1024  Inrô
Japan, späte Edo-Zeit. Lackarbeit. Signiert 
Koma Kyûhaku mit Kaô. Eine Seite mit Dar-
stellung eines Mannes mit grossem Schirm 
und Laterne in der Hand unter Bambus- 
bäumen in Gold-Hira- und Togidashi-Makie auf 
schwarzem Grund. Andere Seite in Fundame- 
und Taka-Makie mit Bambusdekor auf Bam-
bus-imitierendem Grund. Erhaltungsmängel. 
L 8,5 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
Die Makie-Künstler aus der Koma-Schule 
waren seit dem 17.Jh. am Tokugawa-Hof tätig. 
Koma Kyûhaku (? – 1715) war die zweite Gene-
ration der Koma-Familie. Die nachfolgenden 
elf Generationen trugen alle denselben Namen.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

1025  Inrô
Japan, späte Edo-Zeit. Lackarbeit mit 
Perlmutt eingelegt. Vierteilig. Raden auf 
schwarzem Grund. Shichifukujin, Sieben-
Glücksgötter. Rand, Deckel und Boden 
verziert mit Shippo-Motiv. Mehrere Perlmutt-
einlagen fehlen. L 7,5 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
Vgl. Joly, H. L. & Tomita, K. : Japanese Art 
& Handcraft, S. 80, Nr. 110
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1026  Inrô
Japan, späte Edo-Zeit. Lackarbeit. Vierteilig. 
Nashi-ji mit Taka-makie. Tiger, Wasser 
trinkend, am Fluss. Minimale Schadstellen. 
L 9 cm. Ojime aus Eisen mit Fruchtdekor. 
L 2 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 500 / 800  EUR 480 / 760

1027  Inrô
Japan, Edo-Zeit. Lackarbeit. Vierteilig. Taka-  
und Shihiai-makie auf Gold Fundame-ji. 
Zwei Shishi-Löwen am Wasserfall zwischen 
blühenden Päonien. Schadstellen. L 9 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

1028  Inrô
Japan, späte Edo-Zeit. Lackarbeit. Signiert 
Seishunsai mit Kaô. Gold-Taka-Makie auf 
Fundame-ji. Darstellung von Karpfen, einen 
Wasserfall hochschwimmend. Kleine Schad-
stellen, berieben. L 9,5 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950

1029  Inrô
Japan, 19.Jh. Roter Schnitzlack. Zweiteilig. 
Blätterrankendekor. Oberseite sowie Boden 
mit Manji-Motiven. Schadstellen. H 5,5 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290
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1030  Inrô
Japan, 19.Jh. Roter Schnitzlack. Vierteilig. 
Figürliche Szenen in den Reserven auf 
Rankendekor. Innen Gold-Nashiji, minim 
bestossen. L 7 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 400 / 450  EUR 380 / 430

1031  Inrô
Japan, 19.Jh. Bronze. Zweiteilig. Ovalform. 
Drachendekor. L 7,5 cm. Manjû-Netsuke aus 
Eisen verziert mit Drachen in Bronze. D 4 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

1032  Inrô
Japan, Meiji-Zeit. Lackarbeit. Zweiteilig. In 
Form von Shoki. In Gold und Braun bemalt. 
Risse, berieben. L 8 cm. Ojime aus Rotlack. In 
Form von Okame- und Okina-Maske. L 1,5 cm. 
Manjû-Netsuke aus Holz, reliefiert mit Okame 
und Hyottoko-Masken. L 4 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

1033  Inrô
Japan, 19.Jh. Roter Schnitzlack. Vierteilig. 
Figürliche Szenen auf Shippo-Motiv. Innen 
Gold-Nashiji. Kleine Schadstellen. L 7 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 400 / 450  EUR 380 / 430

1034  Inrô
Japan, Ende 19.Jh. Lackarbeit. Vierteilig. 
Gold-Makie mit Togidashi auf schwarzem 
Grund. Gartenlandschaftsszene mit Tempel-
ansicht und Teich mit Boot. Kleine Schad- 
stellen. L 9 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

Religiöse Objekte
1035  Amidabutsu 
Japan, späte Edo-Zeit, 19.Jh. Holz, vergoldet. 
Sitzender Buddha Amitabha vor oben spitz 
auslaufendem Nimbus mit durchbrochenem 
Wolken- und Blattrankendekor. Er sitzt auf 
einer Lotosblüte, gestützt von Shi-shi-Löwen 
sowie mehreren architektonischen Stufen und 
Geländen. Erhaltungsmängel. H 55,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

Lamaistische Kunst

1036  Arhat oder Hoher Lama
Tibetochinesisch. Feuervergoldete Bronze. 
Augen und Lippen bemalt. Er sitzt in Lalitasana 
auf einem Kissen mit fein gemustertem Lotos- 
rankendekor und zeigt Dharmacakra- und 
Bhumisparsamudra. Sein Haupt ist unbedeckt, 
seine Haare kurzgeschorenen. Starke Augen-
brauen und grimmiges Lächeln mit schmalen 
Augen. Prächtig gravierte Säume schmücken die 
mehrschichtige Mönchsrobe. Unverschlossen. 
H 15,5 cm.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

1037  Buddha Shakyamuni
Nepal, 20.Jh. Kupferlegierung, dunkel brüniert. 
Auf Trapez-förmigem Sockel sitzender Buddha 
Shakyamuni mit Bhumisparsa Mudra. In der 
flachen Hand hält er eine lose Almosenschale. 
Urna aus geschliffenem Glasstein. Sockel und 
Figur zweiteilig. H 117 cm.
CHF 4 000 / 4 500  EUR 3 810 / 4 290

1038  Buddha Shakyamuni
Nepal, 20.Jh. Bergkristall und Kupfer, ver- 
silbert. Stehender Buddha Shakyamuni. 
Aureole und mehrstufiger Sockel abnehmbar. 
H 52 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

1039  Buddha Vairocana
Nepal, 20.Jh. Kupferlegierung, dunkel brü-
niert. Sitzender Buddha Vairocana mit 
Dharmachakra-Mudra. Tlw. leicht korrodiert. 
H 45 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950

1040  Buddha Shakyamuni
Nepal, 20.Jh. Kupfer, feuervergoldet. Sitzender 
Buddha Shakyamuni mit Bhumisparsa-Mudra. 
Brust- und Kopfschmuck mit Türkisen besetzt. 
H 43 cm.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

1041  Buddha Akshobhya
Nepal, 20.Jh. Kupfer, vergoldet. Auf Lotos- 
sockel sitzender Buddha Akshobhya mit 
Bhumisparsa-Mudra. Kopf- und Gewand-
schmuck eingelegt mit Türkis und Karneol. 
Aureole und Sockel abnehmbar. H 66 cm.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

1042  Grüne Tara
Nepal, 20.Jh. Kupfer, feuervergoldet. Auf 
Lotossockel sitzende Tara flankiert von Lotos-
blumen. Kopf- und Körperschmuck besetzt mit 
Halbedel- und Glassteinen. Sockel abnehmbar. 
H 66 cm.
CHF 8 000 / 9 000  EUR 7 620 / 8 570
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1044  Stupa
Nepal, 20.Jh. Kupferlegierung, dunkel brüniert. 
Viereckige Basis mit vier Stufen, darauf Halb-
kugel mit Spitze. H 39 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950

1045  Grüne Tara
Tibet. Feuervergoldete Bronze, die Haare blau 
gefasst. Göttin sitzt in Lalitasana auf Lotos-
sockel. Handhaltung zeigt Wunschgewährung 
und Argumentation. Lotosblumen neben den 
Schultern. Kleiner Teil vermutlich restauriert. 
H 11,5 cm.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

1046  Grosse Gebetsmühle
Nepal. Kupferblech und Holz. Zylinderförmige 
Walze reliefiert mit Mantra. Auf Holzsockel. 
H 45 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

Südostasien

1049  Sammlung von 11 Krissen, 
1 Ritualdolch, 4 Ritualmesser, 
1 Ritualbeil und 2 Phurba
- Kris. Bali, um 1800. Gerade Klinge aus 
Meteoreisen. Holzgriff mit vergoldeter Silber- 
manchette, besetzt mit Glassteinchen. L 49 cm. 
Messingscheide, Schauseite mit graviertem 
Rankendekor. Oben und Mitte der Scheide mit 
fein bemalter Holzmontur (siehe Abb.).

Provenienz:
- Privatsammlung Zürich
- Ehemalige Privatsammlung von Prof. Dr. A. 
Steinmann, ehemaliger Direktor des Völker- 
kundemuseum Zürich
CHF 10 000 / 15 000  EUR 9 520 / 14 290

1047  Vierarmiger Bodhisattva
Südostasien. Bronze. Kleine Figur eines 
stehenden, vierarmigen Bodhisattvas mit 
Aureole. Füsse gebrochen, ein Arm fehlt. 
H 12 cm. Auf Sockel montiert.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1048  Grosse Deckeldose
Kambodscha, 20.Jh. Silber. Punzen Boun 
Than, T 900, Camboge. Kürbisform. Floral-
rankendekor auf gerippter Wandung. H 17 cm, 
ca. 1217 g.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1048A  Grosser Buddha in Nirvana 
Burma. Marmor mit Resten von Bemalung 
und Vergoldung. Liegender Buddha Nirvana. 
H 31, L 96 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

- Kris mit gerader Klinge, Griff aus Bein in 
Dämonenform. L 43,6. Scheide aus Messing, 
Schauseite ziseliert mit Rankendekor. Oberteil 
mit Hornmontur.
- Kris, 17./18.Jh. Gerade Klinge und Holzgriff in 
Dämonenform. L 46 (siehe Abb.).
- Fürstenkris. Java, 17.Jh., Scheide Ende 18.Jh. 
Gerade Klinge aus Meteoreisen, Elfenbein-
griff. Klinge am Übergang zum Griff verziert 
mit Golddekor und kleinen Diamantrosen. Griff 
mit Riss. L 44,3. Scheide aus Gold, oben mit 
Elfenbeinmontur. Schauseite reliefiert mit 
Ornamentdekor und besetzt mit Diamantrosen 
sowie tlw. blau emailliert.
- Kris. Java, 18.Jh. Leicht gewellte Klinge, Griff 
aus Horn. L 43,5. Scheide aus Gold, Schauseite 
reliefiert mit Floraldekor. Oben mit Holzmontur.
- Ritual-Familienkris aus einer fürstlichen 
Familie. Java, Klinge wohl 17.Jh., Hülle und 
Fassung 19.Jh. Leicht gewellte Klinge. Elfen-
beingriff. Klinge am Übergang zum Griff mit 
Golddekor und Diamantrosen. Manschette 
aus Silber mit 62 Altschliff-Diamanten und 
Brillanten von ca. 5.40 ct. L 47,4. Scheide 
aus Gold, Schauseite reliefiert mit Ranken- 
dekor und mittig mit Elfenbeinstreifen. Oben 
mit Elfenbeinmontur.
- Kris. 17./18.Jh. Gerade Klinge und fein 
geschnitzter Elfenbeingriff. L 48,8 (siehe Abb.).

1043  Vajradhara
Nepal, 20.Jh. Kupfer, feuervergoldet. 
Vajradharain Vereinigung mit Prajnaparamita 
auf doppeltem Lotossockel. Sockel abnehm-
bar. H 37,5 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

- Kris. 17./18.Jh. Gewellte Klinge und Holzgriff 
in Fabeltierform. L 46,5.
- Kris. Sumatra, 18.Jh. Holzgriff. Scheide aus 
Kupfer, versilbert und verziert mit getriebenen 
Ornamenten. L 34.
- 1 Paar Krisse. Java, 14.Jh. Klinge und Griff 
aus Meteoreisen. Griff in Form von Köpfen. 
L 24,5 und 25.
- Ritualdolch. Java, 18.Jh. Holzgriff, Klinge mit 
Mantra-Schriftzeichen. L 24,5.
- 2 Blutopfer-Ritualmesser. Java, 17./18.Jh. 
Griff tlw. aus Horn, Messer in Schiffform. Mit 
Silber und Goldtauschierung. Schadstellen. 
26,2 und 29,3.
- 2 Ritualopfermesser. Java, 18.Jh. Horngriff. 
Messer mit dekorativer Metallmontur und Gold-
tauschierung. 28,8 und 29,8.
- Blutopfer-Ritualbeil. Java, 15.Jh. Holzgriff. 
Schauseite der Klinge mit Goldtauschierten 
Swastikamuster. Rückseite mit Dämonenfigur. 
L 31,5.
- 2 Phurba. Tibet, 18.Jh. Holz, geschnitzt. Drei-
kantige Form mit kopfförmigen Griff. Berieben. 
21,5 und 24 cm.
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China

Werke aus süddeutscher 
Privatsammlung

1050 *  Lot: 15 Malereien 
von Sun Shulin (Hebei 1952)
Tusche und Farbe auf Papier. Künstlername 
«Chuan Shi». Dargestellt sind abgelegene 
Landschaften, Berg- und Flussansichten 
sowie verschiedenste Stimmungen der Natur. 
Dieses Lot beinhaltet fünf Rollbilder und zehn 
aufgezogene Blätter. Detaillierte Beschreib- 
ungen auf Anfrage.
Erworben 1987 an der Wang Renfeng und 
Sun Shulin-Ausstellung in der Universitäts- 
bibliothek Tübingen
CHF 15 000 / 20 000  EUR 14 290 / 19 050

1051 *  Lot: 15 Malereien 
von Sun Shulin (Hebei 1952)
Tusche und Farbe auf Papier. Künstlername 
«Chuan Shi». Dargestellt sind abgelegene 
Landschaften, Berg- und Flussansichten sowie 
verschiedenste Stimmungen der Natur. Dieses 
Lot beinhaltet vier Rollbilder und elf aufge- 
zogene Blätter. Detaillierte Beschreibungen auf 
Anfrage.
Erworben 1987 an der Wang Renfeng und 
Sun Shulin-Ausstellung in der Universitäts- 
bibliothek Tübingen
CHF 15 000 / 20 000  EUR 14 290 / 19 050

1053 *  Lot: 9 Malereien und 
1 Kalligraphie von Wang Renfeng 
(Quanjiao 1918 – Beijing 2010)
Tusche und Farbe auf Papier. Die Motive 
von Renfeng sind oft Berglandschaften und 
abgelegene Orte. Zu finden sind aber auch 
erfrischende, fröhliche Themen, wie die Wasser- 
melonen, welche für die Sommerzeit stehen 
(siehe Abb.) oder Blumen verschiedener Jahres- 
zeiten. Dieses Lot beinhaltet sieben Rollbilder, 
zwei aufgezogene Blätter und eine Kalligraphie. 
Detaillierte Beschreibungen auf Anfrage.
Erworben 1987 an der Wang Renfeng und 
Sun Shulin-Ausstellung in der Universitäts- 
bibliothek Tübingen
CHF 20 000 / 25 000  EUR 19 050 / 23 810

Wang Renfeng (links im Bild), 1918 in Quanjiao 
(Provinz Anhui) geboren, war schon früh ein 
begeisterter Maler. Ausserdem gehörte er zu 
den Mitbegründern der modernen Holzschnitt- 
Bewegung in China, welche in den 1930er 
Jahren unter der Führung von Lu Xun stattge- 
funden hatte. Renfeng zeichnete sich nicht nur 
in der Technik des Holzschnitts aus, er stand 
ebenso in der Tradition der alten chinesischen 
Malerei, Kalligraphie sowie Epigraphik. Er ver-
starb 2010 in Beijing.
Sun Shulin (rechts im Bild), auch bekannt 
unter dem Künstlernamen Chuan Shi, wurde 
1952 in der Provinz Hebei geboren. Als Schüler 
von Wang Renfeng und Li Keran lernte er in 
deren Tradition.
Eine Auswahl ihrer Werke wurde 1987 in der 
Universitätsbibliothek Tübingen ausgestellt. 
Die hier enthaltenen Werke wurden dort 
erworben.
- Foto von Ulrich Metz
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1054 *  Lot: 9 Malereien und 
1 Kalligraphie von Wang Renfeng 
(Quanjiao 1918 – Beijing 2010)
Tusche und Farbe auf Papier. Die Motive von 
Renfeng sind oft berühmte Berglandschaften 
und abgelegene Orte, welche besondere 
Empfindungen im Betrachter auslösen. Zu 
finden sind aber auch erfrischende und 
fröhliche Themen wie beispielsweise die 
Darstellung von Mispeln, welche für den Monat 
Mai stehen (siehe Abb.). Dieses Lot beinhaltet 
sieben Rollbilder, zwei aufgezogene Blätter und 
eine Kalligraphie. Detaillierte Beschreibungen 
auf Anfrage.
Erworben 1987 an der Wang Renfeng und 
Sun Shulin-Ausstellung in der Universitäts- 
bibliothek Tübingen
CHF 20 000 / 25 000  EUR 19 050 / 23 810

1055 *  Lot: 21 Holzschnitte von Wang 
Renfeng (Quanjiao 1918 – Beijing 2010)
17 monochrome Holzschnitte sowie vier 
Farbholzschnitte, welche ungefähr 40 Jahre 
seiner Schaffenszeit umfassen. Verschiedenste 
Darstellungen: gesellschaftskritische und 
politische Sujets und Portraits aber auch 
Tier- und Landschaftsdarstellungen. Alle Blät-
ter aufgezogen. Dazu je eine Garantieerklärung 
mit Unterschrift des Künstlers vom 14.11.1987. 
Detaillierte Beschreibungen auf Anfrage.
Erworben 1987 an der Wang Renfeng und 
Sun Shulin-Ausstellung in der Universitäts- 
bibliothek Tübingen
CHF 20 000 / 30 000  EUR 19 050 / 28 570

1056 *  Lot: 20 Holzschnitte von Wang 
Renfeng (Quanjiao 1918 – Beijing 2010)
14 monochrome Holzschnitte sowie sechs 
Farbholzschnitte, welche ungefähr 40 Jahre 
seiner Schaffenszeit umfassen. Verschie-
denste Darstellungen: gesellschaftskritische 
und politische Sujets und Portraits aber auch 
Tier- und Landschaftsdarstellungen. Alle Blät-
ter aufgezogen. Dazu je eine Garantieerklärung 
mit Unterschrift des Künstlers vom 14.11.1987. 
Detaillierte Beschreibungen auf Anfrage.
Erworben 1987 an der Wang Renfeng und 
Sun Shulin-Ausstellung in der Universitäts- 
bibliothek Tübingen
CHF 20 000 / 30 000  EUR 19 050 / 28 570

Malerei
1057  Wu Changshuo (Huzhou 
1844 – 1927), zugeschrieben
Tusche und Farbe auf Papier. Mispelbaum mit 
reifen Früchten. Datiert 1917, zweiter Monat des 
Sommers, im Alter von 74 Jahren. Signatur Wu 
Changshuo sowie zwei Siegel. Leichte Knitter-
spuren und Wasserflecken. 98×50. Als Rollbild 
aufgezogen (176×65 cm).
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1058  Malerei
China, 20.Jh. Tusche und Farbe auf Papier. 
Betitelt: yuyi fengyun. Darstellung von drei 
Unsterblichen. Signatur Wang Xucao sowie 
zwei Siegel. Wasserflecken. 116×46. Als Roll-
bild aufgezogen. (200×57,5 cm).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1059  Pu Ru (1896 – 1963), 
zugeschrieben
Tusche und Farbe auf Papier. Berglandschaft 
mit Kiefer am Fluss. Signatur Xin Yu und 
Siegel Pu Ru. Knitterspuren und Stockflecken. 
Montur leicht fleckig. 102×33. Als Rollbild auf-
gezogen (180×47 cm).
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860
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1060  Zhang Daqian (1899 – 1983), 
zugeschrieben
Tusche und Farbe auf Papier. Betitelt: shinu 
(Hofdame) und datiert 1983. Signatur Daqian 
jushi Zhang sowie Siegel. Stehende Hofdame 
bindet ihren Haarschmuck. 163×62. Als Rollbild 
aufgezogen (188×72 cm).
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1061  Malerei
China, 20.Jh. Tusche und Farbe auf Papier. 
Abstrakt düstere Ansicht einer Grossstadt im 
Stil von Ye Xing Qian (Zhejiang 1963). Gerahmt. 
83×152 cm.
CHF 600 / 900  EUR 570 / 860

1062  Seidenmalerei
China, Qing-Dynastie. Tusche und Farbe auf 
Seide. Interieur-Szene mit Dame und Herr 
beim chinesischen Schachspiel. Kleine Schad- 
und Restaurationsstellen. Unter Glas gerahmt. 
34×29 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

1063  Ren Bonian (1840 – 1896), 
zugeschrieben
China. Tusche und Farbe auf Papier. Signiert 
Ren Bonian. Datiert März 1874. Vogelpaar auf 
Ast. Aufgezogen. Wasserflecken. L 52 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1064  4 Malereien von Shaomei Chen 
(1907 – 1954), zugeschrieben
China, 20.Jh. Tusche und Farbe auf Papier. 
4 Blätter mit Landschaftsdarstellungen von 
abgelegenen Orten. Alle Blätter mit Signatur 
Shaomei Chen Yunzhang sowie zwei 
Siegel. Datiert Sommer 1944. Knitterspuren. 
86×23,5 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

1064A  Zhao Songsheng
(tätig Mitte 20.Jh.)
Farbe und Tusche auf Seide. Signiert mit 
2 Siegeln. Zwei Kraniche unter Kiefer. Knitter- 
spuren, montiert. Gerahmt. 84,5×44,5 (Bild 
ca. 66×26,5) cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

Bücher und Alben

1065  Albumblätter von Hua Yao Shu
China. Tusche und Farbe auf Papier. Leporello 
mit zehn Landschaftsansichten. Mit Ein-
gangstext. Datiert 1827. Ränder vergilbt und 
leicht stockfleckig. Randbeschädigungen. 
25,5×18 (32,5×22 cm).
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

1066  Album mit 11 Kanton-Malereien
China, 19.Jh. Deckfarbe auf Reispapier. 
11 Blätter mit Darstellung von Landbe- 
wohnern bei ihrer Arbeit. Fragile Blätter. Risse 
und Löcher, tlw. Fehlstellen. Vergilbt und leicht 
stockfleckig. 28,5×19. Blätter sind auf Album-
blätter montiert. Album mit Seideneinband. 
33×24,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

1067  Album mit 12 Kanton-Malereien
China, 19.Jh. Deckfarbe auf Reispapier. 
12 Blätter mit figürlichen Szenen. Fragile 
Blätter, tlw. gerissen. Leicht vergilbt und 
stockfleckig. 21×33. Blätter sind auf Album-
blätter montiert. Album mit Seideneinband. 
24,5×37 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1068  Beijing Rongbaozhai 
xin ji shi jianpu
Beijing, 1953. Neuausgabe der Gedicht- 
papiere des Beijing Rongbaozhai. 2 Bde. in 
Brokatschuber. Holzdrucke von Qi Baishi, 
Zhang Daqian, Pu Xinyu, Chen Banding und 
anderen namhaften Malern aus dem 20.Jh. 
Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

1069  Du Sartel, O.: 
La Porcelaine de Chine
Morel, Paris: 1881. Origines, Fabrication, 
Marques, Imitations, Contrefaçons. Mit 
schwarz-weiss Illustrationen im Lauftext sowie 
32 Tafeln wovon 18 polychrom. Stock- 
fleckig, div. Randbeschädigungen, Bindung 
beschädigt.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1070  Koop, Albert J.: 
Frühe Chinesische Bronzen
Verlag Ernst Wasmuth, A.G.: Berlin, 1924. Mit 
110 Tafeln, darunter sechs in Farbendruck. 
Ränder vergilbt und stockfleckig.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

Holzarbeiten

1071  Relief
China, 19.Jh. Holz, geschnitzt, polychrom 
bemalt und vergoldet. Lange Rechteckform.  
Darstellung von Arhats und Gefolge in einer 
Szenerie mit Bambushain, Felsen mit Päonien 
sowie Seelandschaft als Hintergrund. 
Umrahmt von goldenen, stilisierten Wolken. 
Fehl- und Schadstellen. 39×92 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

Lackarbeiten

1072  1 Paar Gu-Vasen
China, 20.Jh. Rotlack, tief geschnitzt. 
Wandung reich beschnitzt mit Fabeltieren, 
Mäanderdekor und Rankenwerk. Innen 
schwarz lackiert. Bestossen. H je 29 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

1073  1 Paar Vasen
China, 20.Jh. Rotlack, tief geschnitzt. Baluster- 
form. Prächtige Päonien in den Paneelen 
umgeben von Lotosblumen und Rankenwerk. 
Innen blau emailliert. H je 31 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570
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1077  Kleine Deckeldose
China, Ende 19.Jh. Elfenbein. Rechteckig 
mit Scharnierdeckel. Reliefiert mit durch- 
brochen gearbeiteter, figürlichen Szene. Riss, 
Leimspuren. 12,5×8,5×3,5 cm. 
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1078  Prächtiges 
Elfenbein-Blumengesteck
China, Mitte 20.Jh. Fein geschnitzter 
Chrysanthemenstrauss in Vase mit be- 
weglichen Ringhenkeln und -ösen. Diverse 
Schad- und Reparaturstellen. H 53 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

1079  Stehende Guanyin
China, in der Art von Ming-Dynastie. Elfenbein, 
stark patiniert. Sie trägt mit beiden Händen ein 
Kind sowie eine Gebetskette in ihrer Linken. 
Verschluss auf dem Haupt verloren. Mehrere 
Risse und Haarrisse, Schadstelle auf Ober- 
fläche. H 25 cm.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

1080  Brieföffner
China, 19.Jh. Elfenbein. Griff mit duchbrochen 
gearbeiteter Darstellung von Dame mit zwei 
Kindern. Klinge verziert mit Blumendekor auf 
geometrischem Dekor. Minime Schadstellen. 
L 32 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Elfenbeinarbeiten
1074  Brieföffner
China, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Griff mit fein 
beschnitztem, figürlichen Relief und mit den 
Initialen JC in Medaillon monogrammiert. 
Haarrisse. L 24 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1075  Elfenbeinschnitzerei
China, 2.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. In Form eines 
Chinakohls. Erhaltungsmängel. Mit Sockel. 
L 14,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1076  Visitenkartenetui
China, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Figürliche 
Szene im Hof. Minime Schadstellen. L 8,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190
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1081  Hornbill-Schnitzerei
China, wohl spätes 19.Jh. Schnitzerei aus dem 
Schnabel des Nashornvogels. Schauseite 
mit reliefierter figürlicher Szene. Seiten mit 
Beschriftung. Altersspuren. H 9, L 17 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

Koralle

1082  Figur
China, 20.Jh. Koralle. Tänzerin mit Schwert. 
Kalkspuren. H 20 cm, ca. 232 g. Mit Holzsockel.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

Waffen
1083  Handfeuerwaffe
China. Gusseisen, neunschüssig. Holzrohr mit 
Messingkappe ergänzt. L 27 cm (GL 85,5 cm).
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

Metall- und
Emailarbeiten
1084  Tuschebehälter
China, 1.Hälfte 20.Jh. Kupferlegierung. Vier-
eckige Deckeldose mit verschiedenen In-
schriften auf der Deckelfläche. Signiert Fanfu. 
Gebrauchs- und Altersspuren. 7,8×7,8×3 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1085  Pinselablage
China, 20.Jh. Bronze, dunkel brüniert. In Form 
einer steilen Bergkette, reliefiert mit Pagoden 
und Besucher. H 9, 5, L 17 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

1086  Lot: Henkelschale und 
Teekanne
China, um 1900. Zinn. Henkelschale in 
Pfirsichform mit Jadehenkeln. Zwei Marken. 
Gebrauchsspuren. H 7, B 13 cm. / Teekanne 
in Halbringform. Jadehenkel und Pfirsichknauf 
mit eingelegtem Karneol. Gebrauchsspuren. 
H 10,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1087  Räuchergefäss
China. Xuande-Marke. Bronze, dunkel brüniert. 
Viereckig. Gedrückte bauchige Form auf vier 
Beinen. Seitlich emporragende, flache Henkel. 
H 9,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1088  Pinselwäscher
China, 19.Jh. Bronze. Pinselwäscher in Form 
der dreibeinigen Kröte. Körper mit Silberfaden- 
einlagen dekoriert. Augen aus Amethyst. 
Berieben. H 5,5 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

1089  Zimmerofen
China, um 1900. Messing. Bauchiger Körper 
auf drei Füssen. Breiter zylindrischer Hals. 
Tischartige Platte in Blütenform, im Zentrum 
Öffnung, mit Deckel schliessbar. Ganzer 
Körper mit graviertem Dekor von Figuren, 
Blumen, Drachen und Bergen. H 66,5 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

1090  Henkelvase
China. Bronze. Vase des Typs Hu. Archaisie-
render Reliefdekor. Beidseitig zwei Rohrartige 
Henkel. Schadstellen. H 30 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

1091  Vase
China, Qing-Dynastie. Email cloisonné. 
Bauchige Balusterform. Polychromer 
Millefiori-Dekor auf türkisblauem Fond. 
Schadstellen. H 42 cm. Mit Holzsockel.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

1092  1 Paar Ziervasen
China, 20.Jh. Bronze und Email champlevé. 
Balusterform mit Fischhenkel. Archaisierender 
Dekor. Marke in Siegelschrift. H 47 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1093  Weinkanne
China, 19.Jh. Email cloisonné. Polychromer 
Lotos-/Rankendekor auf blauem Grund. Tong 
shun tang Marke. Gebrauchsspuren, berieben. 
H 11 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1094  Grosse Schale
China. Email cloisonné. Hochwandige Schale 
mit leicht ausladender Mündung. Innen und 
aussen mit polychromem Drachendekor auf 
cremefarbenem Grund. Grosses shou-Zeichen 
im Spiegel. Gebrauchsspuren. H 14, D 23,5 cm.
CHF 2 000 / 2 400  EUR 1 900 / 2 290

Silber
1095  Deckeldose
China, um 1900. Silber. Reliefiert mit figür- 
licher Landschaftsszene. Monogramiert SR.  
H 10 cm, ca. 337 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Steinarbeiten

1096  Ruyi-Zepter
China, um 1900. Ruyi-Zepter mit drei grossen, 
reliefierten Jadeplaketten mit Pfirsich und 
Fledermaus, Buddha’s Hand Zitrone und 
Granatapfel. L 50,5 cm.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710
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1099  Deckeldose mit Jadeauflage
China, um 1900. Kurze zylinderförmige Dose 
aus vergoldetem Kupfer. Fein gravierter Dekor 
mit Blumen. Leicht gewölbte Jadeauflage auf 
Scharnierdeckel und umrahmt von diversen 
Cabochon aus Halbedelsteinen. Innen auf 
Deckel Spiegel befestigt. Celadonfarbenes 
Jademedaillon reliefiert mit zwei Granatapfeln. 
Schadstellen. H 7,5, L 10 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

1100 *  Jade-Elefant
China. In der Art von Song-Dynastie. Dunkel-
braune Jade mit teilweise celadonfarbenen 
Flecken. Sitzender Elefant mit geometrisch 
verzierter Schabracke, darauf runder Aufsatz. 
Altersspuren. L 14 cm.    
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

1101  Jade-Schnitzerei
China. Celadongrüne Jade mit grauen Zonen. 
Hund. Risse. L 8 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

1102  Jade-Schnitzerei
China. Hellceladongrüne Jade mit dunklen 
Flecken. Sitzender Hund mit zusammenge- 
rolltem Schwanz. L 4,5 cm.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

1103  Schnitzerei-Figur
China. Weisse Jade. Chilong mit kleinem 
Fabeltier am Rücken. L 4,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1104  Jade-Schnitzerei
China. Ockerbraune Jade. Makara auf Lotos-
blatt. L 6 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1105  Jade-Schnitzerei
China. Celadongrüne Jade mit weissen 
Flecken und braunem Einschluss. Qilin. 
L 5,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1106  Jade-Schnitzerei
China. Celadongrüne Jade. Archaisierender 
Chilong. Gravierter Rankendekor am Rücken 
und Bauch. Kleine Schadstellen. L 6,5 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

1107  Gürtelschnalle
China. Hellceladongrüne Jade. Verziert mit 
Chilong. Riss. L 11 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1108  Jade-Schnitzerei
China. Celadongrüne Jade mit ockerbraunen 
Flecken. Pfirsiche. L 4,5 cm. Beigegeben: 
kleine Jadering-Perle. L 2 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1109  Zierräuchergefäss
China, 20.Jh. Hellgrüne Jade mit mattbeigen 
Zonen. Dreifüssig mit Makara-Kopfhenkel je 
mit beweglichem Ring. Wandung beschnitzt 
mit figürlichem Dekor. Fo-Hund als Knauf. 
Risse. H 16 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1110  Jade-Schnitzerei
China. Celadongrüne Jade mit braunen Zonen. 
Frosch. L 6,5 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

1111  Jade-Amulett
China, 20.Jh. Hellceladongrüne Jade. Dicke 
Scheibe, Rand abgerundet. Durchbrochen 
gearbeiteter Phönix umrahmt von Blätter- 
rankendekor. Fehlstelle. D 5,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1112  Jade-Amulett
China. Graue Jade mit dunkelgrauen Adern. 
Rechteckige Plakette. Fein reliefiert mit Siegel-
schriften in Reserven umrahmt von archaisie-
rendem Drachendekor. 5×4×1 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1113  Jade-Anhänger
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade. Scheibe in 
abgerundeter Rechteckform. Durchbrochener 
Dekor mit Päonien und Fledermaus. Mit Gold-
montur. L 6 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1114  Jade-Anhänger
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade. Runde 
Scheibe. Durchbrochen gearbeiteter Dekor mit 
Phönix und Päonien. Mit Goldmontur. L 5,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1097  Stehende Schönheit
China, 20.Jh. Weisse Jade, teilweise mit apfel- 
grünen und grauen Zonen. Weibliche Figur 
mit Buch auf der rechten Hand. Neben Ast mit 
Paradisevogel auf Schaukel stehend. Risse. 
H 31 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1098  Guanyin-Figur
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade. Grosse 
Figur der sitzenden Guanyin in langem Gewand 
mit Ruyi-Zepter in der Linken. H 22,5 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810
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1114A  Kleines Deckelgefäss
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade mit kleinen 
schwarzen Flecken. Flache Balusterform. 
Wandung reliefiert: Tao-tie Maske mit stilisiertem 
Schwert darstellend. H 12 cm. Mit Holzsockel.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1115  Siegel
China, 20.Jh. Opakgelblicher Speckstein. 
Reliefierte Berglandschaft mit Tempel und 
Fluss. Graviertes Gedicht. Signiert. Mit 
Inschrift. H 8 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1116  Grosses Siegel
China. Beiger Stein. Reliefierte Darstellung 
von Göttern, Rückseite mit Inschrift und 
Datierung 1862. Siegelfläche unbeschnitzt. 
Riss. H 9,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1117  Grosses Siegel
China. Weiss-grauer Stein mit reliefierten 
Drachen zwischen Wolken. Siegelfläche mit 
vierreihiger Inschrift. H 9 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

1118  Grosses Relief
China. Grauer Kalkstein mit ockerfarbenen 
Zonen. Sitzende Guanyin flankiert von zwei 
Bodhisattvas. Schadstellen. H 43 cm.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

1119  Grosse Guanyin Figur
China. Dunkelgrauer Stein. Auf Felsen 
stehende Guanyin mit Lotosblatt in ihrer 
Rechten. H 68 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

1120  Räuchergefäss
China, 20.Jh. Amethystquarz. Dreifüssig mit 
beidseitigen Makarakopfhenkeln, darin je ein 
beweglicher Ring. Fo-Hund als Knauf. H 18 cm. 
Mit Holzsockel.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

1120A  Zierdeckelgefäss
China, 20.Jh. Durchscheinender Rosen-
quarz von hoher Qualität. Balusterform, seit-
lich mit Makarakopf-Henkel, Drachenrelief 
auf der Wandung und Qilong als Knauf. Risse. 
H 19,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1121  Relief
China, 20.Jh. Speckstein. Steinrelief beschnitzt 
mit mehrstöckiger figürlicher Szene. Oben im 
Zentrum Buddha auf doppeltem Lotossockel 
sitzend. Risse, bestossen. H 31 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1122  Figur des Liuhai
China, 20.Jh. Speckstein, beschnitzt. Gehender 
Liuhai, die dreibeinige Kröte zu seinen Füssen. 
H 19,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

1123  Grosse Fo-Hund Figur
China. Speckstein. Vollplastischer Fo-Hund 
mit Jungen auf hohem, viereckigem Podest. 
Wandung mit reliefierten, figürlichen Szenen. 
Riss, berieben. H 32 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1124  Figur des Guan Yu
China. Speckstein, geschnitzt. Guan Yu auf 
einem Drachen reitend. Auf Specksteinsockel 
eingesetzt. Altersspuren, Riss. H 26 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

1125  Parure
China, 1.Hälfte 20.Jh. Silber mit verschiedenen 
Halbedelsteinen. Reichlich verzierte Halskette 
mit eingelegten Halbedelsteinen wie Jade 
und Rosenquarz. Dazu passende Ohrhänger. 
Gesamtlänge 53 (Kette), L 8 cm (Ohrhänger). 
Mit Box. 
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950

Snuffbottles
1126  Snuffbottle
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade. Frucht-
form. Stöpsel mit Koralle. Minim Schadstellen. 
L 7,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1127  Snuffbottle
China, um 1900. Türkis. Snuffbottle mit 
reliefiertem Blumendekor. Geleimt auf Holz- 
sockel. H 8,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1128  Zier-Snuffbottle
China, 20.Jh. Opal. Reliefierter Päoniendekor. 
Seitlich Fo-Hundekopf als Henkel und voll- 
plastischer Fo-Hund als Knauf. H 6,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

Glas
1129  Vase
China, 20.Jh. Türkisfarbenes Pekinglas. Acht-
seitige Vase mit langem Hals. Boden graviert 
mit Daoguang-Marke. H 19 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

Keramik

1130  Dreifussgefäss vom Typ «ding»
China, Han Dynastie. Steinzeug. Rötlicher 
Scherben, grün glasiert. Bauchige Form auf 
drei Füssen mit zwei aufragenden Henkeln. 
Bombierter Deckel mit Reliefdekor. Ein Fuss 
repariert, Altersspuren, bestossen. H 20 cm.
Mit Thermolumineszenz-Gutachten von 
Laboratory Ralf Kotalla, Nr. 07190712
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

1131  Doppelkürbis-Vase
China. Steinzeug mit craquielierter Celadon- 
glasur. Vaseform vom Typ Hu lu ping. H 27,5 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

1132  Räuchergefäss
China. Steinzeug mit craquelierter Celadon- 
glasur. Goldrand. Bauchig auf drei Füsschen 
mit ausladender Mündung. H 10 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1133  Vase
China, Ende 19.Jh. Steinzeug mit craquielierter 
Celadon- und roter Flambéglasur. Ovoidform 
mit langem Hals. H 29 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1134  Vase
China, 19.Jh. Steinzeug mit Sang de Boeuf-
Glasur. Birnenförmige Vase auf Standring mit 
schlankem, langem Hals. Feine Risse in der 
Glasur. H 39 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570
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1142  Gefäss 
China, 20.Jh. Yixin Zisha. Qianlong-Marke. 
Bronze imitierendes Gefäss vom Typ 
ding. Reliefierte archaische Tao-Tie-Masken. 
H 17 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1143  Zierkürbis
China, 20.Jh. Yixing Zisha, bemalt. Mit 
Zhenzhu und unleserliche Prägestempeln. Voll- 
plastische Eidechse auf Kürbis und schwarzer 
Marienkäfer auf Stiel der Frucht. H 10,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1144  Teedose
China, 19.Jh. Unterglasurblauer Prunusdekor 
auf cracked-ice-Dekor. Ovoidform mit kurzem, 
zylindrischem Hals. Mündung minim bestossen. 
H 11,5 cm. Mit Holzdeckel.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

1145 *  1 Paar Schälchen
China. Signiert und datiert Daoguan gengxu. 
1850. Verziert mit unterglasurblauem Wolken- 
dekor sowie Drachendekor in Eisenrot. D 11 cm.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

1146  Grosse Langhalsvase
China. Unterglasurblaue Doppelkreis-Marke. 
In der Art von Jiaqing. Porzellan. In Unterglasur- 
blau und Famille rose verzierte Pfirsiche, 
Granatapfel und «Buddhas Hand»-Zitrone. 
Frittering. H 39 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

1141  Vajra
China, 20.Jh. Porzellan. Metall-imitierende 
dunkle Glasur. Prachtvoll verzierte Vajra. 
Reliefierte Qianlong-Marke auf mittelerem 
Knauf. Minime Erhaltungsmängel. L 18 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1135  Bodenvase
China, um 1900. Steinzeug mit Sang de Boeuf- 
Glasur. Boden bestossen, Rand repariert. 
H 60 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1136 *  Deckelgefäss
Wohl China, 20.Jh. Porzellan. Monochrome 
hell-graublaue Glasur. Archaisierende Form, 
Typ ding, mit bombiertem Deckel. Schadstellen. 
H 18 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1137  Vase vom Typ «Hu»
China. Porzellan. Vase in Hu-Form mit Celadon- 
Glasur. Guangxu-Marke. Kratzspuren, am 
Boden bestossen. H 29,2 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

1138  Deckeldose
China, 19.Jh. Porzellan mit Flambé-Glasur. 
Rundform. Boden mit unterglasurblauer 
Doppelkreismarke. H 6, D 12 cm.
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

1139  Grosser Pinselständer
China. Qianlong-Marke aber später. Porzellan. 
Gelbe Glasur. Zylinderform mit reliefierten 
Drachen auf Wolkengrund zwischen Wellen 
und Linienbordüren. Boden beweglich. H 18,5, 
D 14,5 cm.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

1140  Tianqiuping Vase
China, 20.Jh. Unterglasurblaue Yongzheng-
Marke. Porzellan. Clair de lune.
Kugelform mit langem Hals. H 39,5 cm. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860



103

1147  Grosse Vase
China, 1.Hälfte 20.Jh. Qianlong Marke. Birnen-
förmig. Archaisierender Drachen- und Päonien- 
dekor auf Wandung, umrahmt von geome- 
trischen bzw. archaischen Bodüren. H 46 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

1148  Grosse und tiefe Platte
China, um 1800. Porzellan. Unterglasurblauer 
Blumenvogeldekor im Spiegel. Fahne mit 
blüten artiger Nische mit Päonienblumen 
verziert. Frittering, minim bestossen. 
H 7, D 35 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

1149  Grosse Wanli-Platte
China, Ming-Dynastie, Wanli. Porzellan. Tiefe 
Platte mit unterglasurblauem Kraak-Dekor. Im 
Spiegel Gelehrte auf Terrasse sitzend. Schad-
stellen. H 7, D 35 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1150  Tianqiuping-Vase
China, 20.Jh. Unterglasurblaue Doppelkreis-
marke. Porzellan. Grosse Kugelvase mit 
langem, leicht ausladendem Zylinderhals. 
Unterglasurblaue figürliche Szene mit Schön-
heiten im Hof. Hals bemalt mit Xi-wang-mu. 
H 35,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

1151 *  Grosse Vase
China, 20.Jh. Qianlong-Marke. Typ Hu. In Unter- 
glasurblau verziert mit div. stilisierten Blumen-
ranken. Auf der Schulter zwei applizierte Chi-
Drachenmasken mit Ring. Am Hals verziert mit 
Lanzettblattkranz. H 38 cm. Mit Holzsockel.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1152  Gu-Vase
China, Qing-Dynastie. Blau-Weiss Porzellan. 
Vase in gu-Form mit archaischem Dekorband 
zwischen ruyi-förmigen Blättern. H 24 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1153  Tiefe Platte
China, 19.Jh. Porzellan. Achteckig. Unterglasur- 
blauer Blumendekor in der Art von Compagnie 
des Indes. Bestossen. L 37 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1154  Wanli-Vase
China, wohl Ming-Dynastie. Porzellan. birnen-
förmiges Gefäss mit unterglasurblauem Kraak-
Dekor. Früchte, Blumen und buddhistische 
Symbole in den Paneelen. Haarriss. H 27,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1155  Henkelvase
China, für den japanischen Markt, Ming- 
Dynastie / Edo-Zeit. Jingdezhen. Signiert 
Wuliang Taifu, Wu Xiang Rui zao / Goryodayû, 
Kure Shonzui zô. Achtpassige,  bauchige 
Balusterform mit eckigen, C-förmigen Henkeln. 
Blumen-/Vogeldekor in der unteren Hälfte von 
Wandung, obere Hälfte mit Lotosrankendekor 
und figürlichem Landschaftsdekor in den jeden 
Paneelen. Löwen mit Münzendekor in den 
Reserven vor geometrischem Dekor in japa- 
nischem Stil. H 29,5 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

1156  Mondflasche
China, 20.Jh. Kangxi-Marke. Porzellan. Unter-
glasurblaue figürliche Szene. H 34,5 cm.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

1157  Bol
China. Unterglasurblaue Qianlong-Marke. 
Porzellan. Famille rose. Junge mit Hahn in 
Felsenlandschaft mit Päonien. Mit Gedicht. 
H 6, D 8 cm.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

1158  1 Paar Kugelvasen
China. Eisenrote Qianlong-Marke. Porzellan. 
Kugelform mit runder Öffnung. Famille rose. 
Blumendekor in den Reserven. Hellblauer Fond 
mit Feng wei wen-Dekor in Sgraffito. Goldrand. 
H 7, 5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

1159  Pinselständer
China. Porzellan. Yuyanshuwu-Marke in Eisen- 
rot. In Form eines aufgeklappten Buchs. 
Wandung mit geometrischem Dekor in Rosarot 
und Blau. Innenwandung und Boden türkisgrün 
glasiert. Goldrand. H 9,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570
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1170  Tianqiuping-Vase
China. Qianlong-Marke. Porzellan. Grosse 
Kugelvase mit langem, leicht ausladendem 
Zylinderhals. Famille Rose. Blumen-/Vogel- 
dekor in den Reserven. Rosaroter Fond mit 
Sgraffito-Millefiori-Dekor. H 55,5 cm. Mit 
Holzsockel.
CHF 10 000 / 12 000  EUR 9 520 / 11 430

1171  Vase
China. Unterglasurblaue Daoguang-Marke. 
Gefässkörper mit polychromer, figürlicher 
Szene am Fluss. Hals und Fussring mit 
Lotosblumenrankendekor vor weinrotem 
Grund. Seitlich Ruyi-zepterförmige Henkel am 
Hals. An der Mündung vergoldet. H 27,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1172  Grosse Deckeldose
China, 20.Jh. Porzellan. Qianlong-Marke. 
Rund. Roter Schnitzlack imitierend. Figür- 
licher Landschaftsdekor in den Reserven auf 
Deckel. Lotosblumenrankendekor auf Fahne 
und Wandung. Innen Türkisgrün bemalt. 
H 11,5, D 21,5 cm.
CHF 400 / 450  EUR 380 / 430

1173  Tianqiuping-Vase
China. Eisenrote Qianlong-Marke. Porzellan. 
Grosse Kugelvase mit langem, leicht aus- 
ladendem Zylinderhals. Polychromer Blumen- 
und Vogeldekor. H 57 cm. Mit Holzsockel.
CHF 8 000 / 9 000  EUR 7 620 / 8 570

1169  Lot: 4 Deckeldosen
China, Ende 19. –  Anfang 20.Jh. Porzellan. 
Teilweise mit Qianlong- und Tongzhi-Marke. 
Polychrome figürlische Szene und Blumen- 
Vogeldekor. H 5,5 - 6,5, D 7 - 9 cm.   
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1161  Kleine Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Jurentang- 
Marke. Kugeliger Körper mit langem, 
schmalem Hals. Polychrome Darstellungen mit 
Schönheit. H 13,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1162  Lot: 2 kleine Vasen
China, 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Jurentang- 
bzw. Hongxian-Marke. Ovoider bzw. kugeliger 
Körper mit langem, schmalem Hals und 
Knoblauchkopf. Polychrome Darstellung mit 
Grille auf grosser Chrysanthemblüte bzw. 
Chrysanthemen. H 14 bzw. 12,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1163  Lot: 2 kleine Vasen
China, 20.Jh. Hongxian-Marke. Porzellan. 
Kugelvase mit langem, schmalem Hals. Poly- 
chrome figürliche Darstellung: Junge auf 
Ochse bzw. spielende Wawa. H 12 und 13,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1164  Lot: 3 kleine Vasen
China, 20.Jh. Porzellan. Zwei Vasen mit 
diversen eisenroten Marken. Polychrome Land-
schaftsdarstellung. H 12,5 – 13,4 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950

1165  Kleine Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Shendetang- 
Marke. Ovoidform mit langem Hals. Poly-
chrome Darstellung von stehendem Gelehrter. 
H 13,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1166  Lot: 4 kleine Vasen
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Blumen-
und Vogeldekor. H 13 – 14 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1167  Lot: 2 kleine Vasen
China, 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Guangxu-
Marke. Kugelförmiges Gefäss mit kurzem, aus-
ladendem Hals. Polychrome Darstellung mit fi-
gürlicher Szene bzw. Blumendekor. H 8 – 9,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1168  Bol
China, 19.Jh. Tongzhi-Marke. Porzellan. 
Gerippte Wandung. Goldrand. Polychrome, 
figürliche Szene. H 5, D 11 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

1160  Kleine Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Jurentang-
Marke. Kugeliger Körper mit langem, schmalem 
Hals. Landschaftsdekor am Fluss in Grisaille-
Dekor. H 12 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860
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1174  Goldfisch-Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Flaschenform. Eisen-
rote Goldfische auf weissem, mit Wellenmuster 
graviertem Grund. Daoguang-Marke. Goldrand 
leicht berieben. H 18 cm.
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

1175  Henkelvase
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Ovoide Form 
mit langem Hals. Blumen-/Vogeldekor in Famille 
rose. Hals, Henkel und Fuss mit Ornament- 
bordüre in Blau. Signiert Hanqing. H 21 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1176  Pinselablage
China. Porzellan. Ablage in Form von fünf Berg-
spitzen. Auberginefarbener Unterglasurdekor 
mit Fabeltier und Blumen. H 11, L 14,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1177  Grosse Schale
China, 20.Jh. Porzellan. Wandung mit verschie-
denen Blumen und Rankenwerk in Famille rose 
auf gelbem Fond. Spiegel verziert mit fünf 
Fledermäusen in Eisenrot. Qianlong-Marke. 
Kleine Kratzer auf der Glasur. H 8,5, D 19 cm.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

1178  Grosse Schale
China, 19.Jh. Porzellan. Goldfarbener Mäander- 
dekor auf Eisenrotem Grund. Innenwandung 
türkisfarben glasiert. Daoguang-Marke. 
Rand bestossen, Innenwandung mit 3 Chips. 
Berieben, Gebrauchsspuren. H 9, D 19,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1179  Grosse Schale
China. Porzellan. Daoguang-Marke Schale mit 
beinah senkrechter Wandung. Polychromer 
Kranich- und Wolkendekor auf dunkelblauem 
Grund. Innen Türkisglasur. Goldrand berieben. 
H 7,5, D 20,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1180  Kleiner Bol 
China. Porzellan. Unterglasurblaue Kangxi-
Marke. Darstellung von Unsterblichen in Ducai. 
H 4,5, D 6,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

1181  1 Paar Canton rose Deckelvasen
China, 19.Jh. Porzellan. Flaschenvasen mit 
figürlichen sowie Blumen-/Vogeldarstellungen 
in den Paneelen. Fond bemalt mit Blumen-/
Schmetterlingdekor. Deckel möglicherweise 
assortiert. Mehrfach bestossen, Haarriss. 
Berieben. H 39 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1182  1 Paar kleine Cachepots
China, Mitte 19.Jh. Eisenrote Qianlong-
Marke. Porzellan. Leicht ausladende, recht-
eckige Form. Polychromer Blumenranken- und 
Schmetterlingdekor auf türkisgrünem Fond. 
16×11×10 cm. Mit Holzsockel.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

1183  Grosse Vase
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Polychrome 
figürliche Szene. H 35 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1184  Grosse Henkelvase
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Polychromer 
Blumendekor. H 44,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

1185  1 Paar grosse Vasen
China, 20.Jh. Porzellan. Flaschenvasen mit 
polychromem Wachtel-Dekor auf dem kugeli- 
gem Körper. Hals mit Lotos-Rankendekor 
auf gelbem Fond. Qianlong-Marke. Berieben. 
H je 40 cm.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

1186  Deckelvase
China. Porzellan. Unterglasurblaue Doppel-
kreismarke. Famille verte. Figürliche Szene in 
den Reserven vor kobaltblauem Hintergrund. 
Deckel restauriert. H 39,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

1187  Platte
China. Porzellan. Famille verte. Figürliche 
Szene im Garten umrahmt von Ornament- 
bordüre mit vier Kartuschen. D 37 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

1188  1 Paar grosse Vasen
China, 20.Jh. Xuantong-Marke. Schlachtszene 
in Famille rose auf cremefarbenem, craque-
liertem Grund. Schulter und Henkel in Form 
von mattbraun glasierten, vollplastischen 
Drachen. Fehlstelle auf einem Henkel. H 44 cm. 
Mit Holzsockel.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

1189  Bol
China. Unterglasurblaue Guanxu-Marke. 
Porzellan. Verziert mit unterglasurblauem, 
umlaufendem Wolkendekor sowie eisen- 
roten Fledermäusen. H 6, D 9,5 cm. Mit Holz- 
schatulle von Huaqingtang.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

1190  Bol
China, Mitte 20.Jh. Eisenrote Guangxu-Marke. 
Porzellan. Polychromer Dekor mit buddhis-
tischen Symbolen umrahmt von Mäander- 
und Ruyi-Friesdekor. Farbe berieben. 
H 6,5, D 7,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

1191  Bol
China, 20.Jh. Eisenrote Qianlong-Marke. 
Porzellan. Buddhistische Symbole in Famille 
rose. H 5, D 11,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

1192  Bol
China, 20.Jh. Eisenrote Jiaqing-Marke. 
Porzellan. Polychromer Dekor mit zwei um-
laufenden Drachen zwischen Päonienranken.  
H 4, D 11,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

1193  Kleine Vase
China, um 1900. Porzellan. Eisenrote 
Qianlong-Marke. Bauchige Form. Eisenroter 
Kalebassendekor. Polychrome, figürliche 
Szene über Tugend in Kalebassenförmigen 
Reserven. H 9,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

1194  Vase
China, 20.Jh. Polychromer Blumendekor auf 
eisenrotem Fond. H 14 cm. Mit Holzsockel.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

1195  Doppelkürbis-Vase
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Vase vom Typ 
Hu lu ping. Unterglasurblauer figürlicher 
Dekor. H 35 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

1196  Fussschale
China. Porzellan. Eisenrote Jiaqing-Marke. 
Wandung verziert mit figürlicher Szene mit 
Unsterblichen in Famille rose. Lotosranken- 
dekor um Fussring. Goldrand. H 10, L 27 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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Schmuck 
2000 – 2170
Donnerstag, 17. September 2015, 
ca. 14:00 Uhr

2000  Mikromosaik-Broschen
Rom, um 1830/40. 750 Gelbgold. 2 ovale, aus 
polychromen Glassteinen zusammengefügte 
Mosaike mit unterschiedlichen römischen Bild-
nissen des «Teatro di Marcello» und des «Foro 
di Nerva» auf blauem Glasgrund. Voluten- 
reiche Goldumrahmung. Sehr guter Zustand. 
Je ca. 4×3,5 cm. Broschierungen erneuert, 375 
Gelbgold. Gesamtgewicht 21 g.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

2001  Mikromosaik-Brosche
Rom, Mitte 19.Jh. 750 Gelbgold. Abgerundete 
Rechteckform mit polychromen Glasmosaik 
auf rotem Glasgrund. Darstellung des «Forum 
Romanum». Feine Haarrisse in der Bordüre. 
Mosaik in sehr gutem Zustand. Rotgoldumrah-
mung. Broschierung 375 Gelbgold. 3,3×3 cm, 
14,2 g.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

2002  Korallen-Email-Brosche
Frankreich, um 1860. 750 Gelbgold. Grosse  
stilisierte Blattkomposition, ornamental  
graviert und schwarz emailliert. Im Zentrum  
1 grössere Koralle von 16 mm Ø, umgeben von 
8 kl. Korallen von 9 mm Ø. 5 an einer Fuchs-
schwanzkette hängende Elemente aus runden 
und spitz zulaufenden Korallen (1 leicht defekt). 
L 9,5 cm, 30,8 g. Originaletui mit innwendiger 
Goldprägung «T. Fontana & Cie. / Palais Royal 
93 & 94 / Paris».
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

2003  Email-Brosche
Mitte 19.Jh. 750 Gelbgold/925 Silber. 2 ovale, 
polychrome Email-Miniaturen, darstellend  
2 Damen. Umrahmung mit türkisfarbenem 
Email und graviertem Golddekor. Email partiell 
bestossen. Broschierung erneuert. 4,3×3 cm. 
11,7 g.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

2004  Granat-Email-Brosche
Um 1870. 585 Gelbgold. Ovale, terrassenförmig 
aufgebaute Brosche. Im Zentrum 1 ovaler Gra-
nat-Cabochon von ca. 23 ct, ca. 22×17×6 mm. 
Kreuzmotiv mit Halbkugeldekor, applizierter 
Goldreif mit schwarz und weiss emailliertem 
Dreiblattkreuz-Ornament. Bordüre mit Kordeln 
und Granulation. Rückseite verglast, Broschie-
rung erneuert, guter Zustand. 5×4 cm, 26,6 g.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

2005  Diamant-Anhänger/Brosche
19.Jh. 999 Feinsilber/375 Rotgold (560). Stern-
motiv ausgefasst mit 20 Altschliff-Diamanten 
und 10 kl. Diamantrosen von ca. 1 ct. Im Zen- 
trum 1 wohl später gefasster Altschliff-Diamant 
von ca. 0.45 ct, H-si. Ø 3 cm, 7,3 g.
CHF 800 / 1 100  EUR 760 / 1 050

2006  Diamant-Brosche
Ende 19.Jh. 925 Silber/585 Gelbgold. Blumen-
strauss aus 2 Blumen, ausgefasst mit 15 Alt-
schliff-Diamanten von ca. 1.20 ct (1 Diam. 
fehlt). Blätter und Schleife ausgefasst mit 13 kl. 
Altschliff-Diamanten und 31 Diamantrosen von 
ca. 0.70 ct. L 4,5 cm, 7 g.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670
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2007  Diamant-Brosche
Um 1880. 999 Feinsilber/585 Gelbgold. Mond-
sichel-Sternmotiv, voneinander trennbar.  
Sichel mit 17 Altschliff-Diamanten und  
6 Diamantrosen von zus. ca. 2.70 ct, H/I-si. 
Leicht bombiertes Sternmotiv mit 24 Altschliff-
Diamanten und 10 Diamantrosen von zus. 
ca. 1.50 ct, H/I-si. Ø 3 cm, 13,9 g.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

2008  Smaragd-Diamant-Ring
19.Jh. 999 Feinsilber/585 Gelbgold. Rivière-
Modell mit 1 okt. Smaragd von ca. 1.70 ct, 
flankiert von 2 Altschliff-Diamanten von zus. 
ca. 1 ct, I/N-si. Ringschultern mit 7 kl. Alt-
schliff-Diamanten und 1 Achtkant-Diamanten 
(später ers.) von 0.20 ct. Gr. 54, 3,8 g. 
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 380 / 3 330

2009  Diamant-Brosche
19.Jh. 585 Gelbgold/950 Palladium. Durch-
brochene Volutenformen mit einer Rosette im 
Zentrum. Ausgefasst mit 19 Diamantrosen von 
2 – 5 mm Ø. 3,3×2,8 cm, 12,5 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

2010  Peridot-Perlen-Collier
Um 1890. 585 Gelbgold. Entzückendes  
Negligé-Collier mit einem rund fac. Peridot von 
ca. 1.90 ct. 2 an Ankerketten gefasste Peridot-
Tropfen von zus. ca. 4 ct. Verziert mit 30 Halb-
perlen von 1 – 2 mm Ø (teils ers.). L 40 cm, 7,5 g.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

2011  Patek Philippe Taschenuhr
Um 1910. Gelbgold. 750 Gelbgold. Brücken-
werk. Ref. 102557, Gehäuse Nr. 214407. Innen-
deckel graviert mit «No. 102557, Patek Philippe 
Genève, Edmée Cordier 1er Mai 1913». Silber-
farbenes, partiell guillochiertes Zifferblatt mit 
schwarzen arabischen Zahlen, ausser der 12, 
welche rot ist. Louis-XV Zeiger, Glas def., fein 
graviertes Gehäuse mit polychromer Floral- 
malerei und einem aus 11 Diamantrosen  
besetzter Stern. Ø 2,7 cm. Funktionstüchtig.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290
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2018  Diamant-Perlen-Brosche
Um 1920. 950 Platin/750 Gelbgold. Stili-
sierte Schleife mit 1 Altschliff-Diamanten von 
ca. 0.16 ct (H-P1), 48 Diamantrosen von zus. 
ca. 0.50 ct und 96 kl. Perlen von 1,5 mm Ø. 
L 5,5 cm, 7,9 g. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

2019  Diamant-Ring
um 1920. 950 Platin/375 Weissgold (550).  
Entourage-Modell mit 1 Brillant von ca. 1 ct, 
I/J-P1. 10 Altschliff-Diamanten von zus. 
ca. 0.60 ct, H-si. Gr. 51, 4 g. 
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2020  Brillant-Bracelet
750 Weissgold. Sportlich-elegantes Rivière-
Bracelet mit 39 Brillanten von zus. ca. 6.60 ct, 
H/I-vs/si. L 18 cm, 23,1 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

2021  Art Déco-Diamant-Brosche
950 Platin/750 Weissgold. Rechteckige Form, 
durchbrochen mit stilisierten Floralmotiven, 
ausgefasst mit 38 Achtkant-Diamanten und 
3 Diamant-Baguetten von zus. ca. 1.20 ct. 
L 3 cm, 5,7 g.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

2022  Diamant-Ring
900 Platin. Rivière-Modell mit 5 Brillanten von 
zus. ca. 1.45 ct, H/J-si/P1 und 7 kl. Diamanten 
von zus. ca. 0.07 ct (1 Diam. fehlt). Gr. 53, 6,6 g.
CHF 1 400 / 1 900  EUR 1 330 / 1 810

2023  Diamant-Brosche
Art Déco. Frankreich. 950 Platin/Iridium.  
Stilisierte Schleife, ausgefasst mit 69 feinen 
Altschliff-Diamanten von 2.30 ct, H-si (2 Diam. 
fehlen). 3,5 cm, 7,9 g.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

2024  Brillant-Ring
950 Platin. Klassisches Solitaire-Modell mit  
1 Brillanten von ca. 1.30 ct, N/O-vs. Gr. 52, 3,1 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2025  Spinell-Diamant-Ring
750 Weissgold. Entzückendes Rivière- 
Modell mit 1 rosafarbenen Spinell von 2.16 ct, im  
Kissenschliff. Flankiert von 4 Diamant- 
Baguetten ca. 0.16 ct. Gr. 54, 2,4 g.
AIGS Gemstone Identification Report, No. 
GF13120551, 17.12.2013.
CHF 1 600 / 2 000  EUR 1 520 / 1 900

2015  Art Déco Diamant-Ring
Um 1920. 950 Platin. Bombiert und durch- 
brochen gearbeitet. Im Zentrum 1 Diamant von 
ca. 0.65 ct, I/J-P1, umgeben von kl. Achtkant-
Diamanten und Diamantimitationen. Gr. 55,5, 
4,3 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

2016  Tiffany Art 
Déco-Diamantbrosche
Signiert Tiffany & Co. Um 1920. 950 Platin/585 
Gelbgold. Durchbrucharbeit mit Millesgriffes-
Umrandung. Ausgefasst mit 13 Brillanten von 
zus. ca. 0.90 ct, H-vs/si. L 7,2 cm, 9,1 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 950 / 1 240

2017  Art Déco Diamant-Ring
Platin/Gelbgold. Oktagonaler Ringkopf mit  
terrassenförmigem Aufbau. Im Zentrum 1 Alt-
schliff-Diamant von ca. 1.80 ct, N/P-vvs/vs. 
Umgeben von 34 Altschliff-Diamanten von 
ca. 2.40 ct, H/I-si. Gr. 51, 7,3 g.
CHF 7 000 / 10 000  EUR 6 670 / 9 520

2012  Saphir-Diamant- 
Anhänger/Brosche
Um 1900. Silber/Gelbgold. Geometrischer  
Rahmen mit Girlanden und Schleifenmotiv. 
Im Zentrum 1 feiner Saphir von ca. 0.75 ct, 
oberhalb 1 kl. Saphir von ca. 0.15 ct, ausge-
schmückt mit 5 Altschliff-Diamanten und ei-
ner Vielzahl von kl. Diamantrosen je 1,8 mm Ø.  
Modifiziert. L 4,5 cm, 8,7 g.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

2013  Diamant-Brosche
Um 1900. Platin/750 Gelbgold. Feines stili-
siertes Floralmotiv mit 4 grösseren Altschliff- 
Diamanten von zus. ca. 1.50 ct, L/M-P1. Reich 
verziert mit 3 kl. Altschliff-Diamanten und 68 
Diamantrosen. 4,5×5,0 cm, 11,7 g.
CHF 800 / 1 300  EUR 760 / 1 240

2014  Naturperlen-Diamant-Brosche
Art Déco. 950 Platin/585 Gelbgold. Durch-
brochen gearbeitete Navettenform mit Mille- 
griffes-Umrandung. Im Zentrum 1 Naturperle
von 6,6 mm Ø, begleitet von 8 Altschliff- 
Diamanten von 0.78 ct und einer Vielzahl von kl. 
Diamantrosen, je ca. 1,5 mm Ø (1 Diam. fehlt). 
5×2,5 cm, 8,2 g.
CHF 800 / 1 100  EUR 760 / 1 050
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2026  Kulturperlen-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Art Déco-Stil. Zweiteilige, geo-
metrisch gearbeitete Ohrhänger mit 63 kl. Brill. 
zus. ca. 0.63 ct. Im Abschluss je 1 Südsee- 
Kulturperle von 12,5 – 13,5 mm Ø, weiss- 
gräulich, sehr wenige Imperfektionen, schöner 
Lüster. Stecksystem. L 5 cm, 13,9 g.
CHF 2 600 / 3 200  EUR 2 480 / 3 050

2027  Diamant-Doppelclip-Brosche
Um 1935. 950 Platin. Elegante Brosche, durch-
brochen mit Bänder- und Fächermotiven.  
Ausgefasst mit 136 Brillanten von zus. 
ca. 7.30 ct und 12 Diamant-Baguetten von 
zus. ca. 1.50 ct. Diamantqualität H/I-vs/si. 
Ca. 8×5 cm, 45,6 g.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 710 / 8 570

2028  Diamant-Ring
Meister. 750 Weissgold. Klassisches Rivière-
Modell mit 1 Brillanten von 2.121 ct, F-vvs2. 
Flankiert von 2 Diamant-Baguetten von zus. 
ca. 0.30 ct, F-vvs. Gr. 50, 3,6 g.
SSEF Diamond Grading Report, No. 78186, 
02.2015.
CHF 20 000 / 30 000  EUR 19 050 / 28 570

2029  Saphir-Diamant-Brosche
Niederlande, 1950er Jahre. 850 Platin. Vier-
blättriges Kleeblatt, ausgefasst mit 4 ovalen 
Saphiren von ca. 4 ct, 1 Brillant von ca. 0.30 ct 
(H-si) und 61 Diamanten von ca. 1.80 ct. 
4×2,5 cm, 7,7 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 860 / 1 240

2030  Rolex-Diamant-Armbanduhr
1960er Jahre. 750 Weissgold. Handaufzug, 
Cal. 1400. Sehr elegante Damenuhr mit  
rundem kleinen Gehäuse und Brillantlünette 
von ca. 0.60 ct. Attachen ausgeschmückt mit 
10 Brillanten und 12 Diamant-Navetten von zus. 
ca. 1.40 ct. Diamantqualität: G/I-vs. Versilbertes 
Zifferblatt mit applizierten Strichindizes, Plexi-
glas. Flaches, strukturiertes Weissgoldband in 
leichtem Verlauf mit Leiterverschluss. L 16 cm, 
Gesamtgewicht 35,9 g. Funktiostüchtig, sehr 
guter Zustand.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860
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2032  Diamant-Saphir-Brosche
1950er Jaher. 950 Platin. Bezauberndes  
Schleifenmotiv mit 3 rechteckigen Saphiren im 
Scherenschliff von ca. 0.60 ct und 1 Altschliff-
Diamant von ca. 0.40 ct und 72 kl. Brill. von 
ca. 2.80 ct. Broschierung mit Doppelnadel. 
4×3 cm, 13,5 g.
CHF 1 900 / 2 500  EUR 1 810 / 2 380

2033  Gübelin 
Diamant-Damenarmbanduhr
1950er Jahre. 750 Weissgold. Handaufzug 
Cal. 22. Rundes Gehäuse mit Diamantlünette.  
Versilbertes Zifferblatt, Plexiglas. Bandattachen 
und Band ausgefasst mit Diamanten. Gesamt 54 
Achtkant-Diamanten und 2 Diamant-Baguetten 
von zus. ca. 1.10 ct. L 15,5 cm. Funktionstüchtig, 
guter Zustand. Originaletui.
CHF 700 / 1 100  EUR 670 / 1 050

2034  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Klassisches Entourage-Modell 
mit ovalem Saphir von ca. 9 ct, umgeben von 
14 Brillanten von ca. 1.40 ct, H-si. Gr. 50, 6,3 g. 
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

2035  Diamant-Brosche
1940 – 50. 950 Platin/750 Weissgold. Stilisierter 
Blumenstrauss, ausgefasst mit 66 Brillanten 
und 6 Diamant-Trapezen von zus. ca. 2.20 ct, 
G/H-vs. L 5 cm, 15,9 g. 
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2036  Eszeha Diamant-Armbanduhr
Karl Scheufele, Pforzheim ab 1963 Chopard-
Hersteller. 1950er Jahre. 950 Platin. Handaufzug. 
Nr. 94619. Kleines oktagonales Gehäuse mit 
seitlicher ornamentaler Gravur. Versilbertes  
Zifferblatt mit teils arabischen Zahlen und 
Strickindizes, gebläuten Zeigern, Plexiglas. 
Attachen und geometrische Bandglieder mit 
4 grösseren Brillanten von ca. 0.40 ct und 38 
Achtkant-Diamanten von ca. 0.30 ct. Helles, 
doppeltes Band mit 585-Weissgoldschliesse. 
L 17 cm. Nicht funktionstüchtig. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

2037  Amethyst-Diamant-Ring
750 Weissgold. Kissenförmiger Amethyst im 
Treppenschliff von ca. 11.15 ct, umgeben von 
22 kl. Diamantrosen, je ca. 1,5-2,0 mm Ø. 
Gr. 55, 7,4 g.
CHF 500 / 800  EUR 480 / 760

2038  Art Déco Diamant-Brosche
950 Platin/750 Weissgold. Stab- und Kreisform 
ausgefasst mit 27 Brillanten von zus. ca. 2.80 ct 
und 1 Diamant-Baguette von ca. 0.30 ct, H/I-si. 
L 3,5 cm, 7,3 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

2039  Diamant-Kulturperlen-Collier
1930 – 40. 950 Platin/750 Weissgold. Dreireihig 
aus crèmefarbenen Kulturperlen von 6 mm 
Ø. Dekorativer Verschluss mit 26 Altschliff- 
Diamanten von zus. ca. 2.60 ct, H/I-si/P1,  
10 synthetischen Rubin-Baguetten. Geknotet, 
L 43 cm.
CHF 900 / 1 300  EUR 860 / 1 240

2031  Saphir-Brillant-Ring
585 Weissgold. 1 antikovaler, gelber Saphir 
von ca. 4.70 ct, begleitet von 4 Saphir-Carrés 
von ca. 0.36 ct und 8 kl. Brill. von ca. 0.44 ct. 
Gr. 55, 5,6 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810
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2040  Diamant-Ring 
Um 1935 – 40. 585 Weiss- und Gelbgold/950 
Platin. Schulterring mit 2 Altschliff-Diamanten, 
ca. 1.20 ct/1.40 ct, J/K-P1. Umgeben von 40 kl. 
Diamanten von zus. ca. 0.80 ct. Ringschultern 
bestückt mit 10 synthetischen Rubin-Baguet-
ten, je ca. 5×2 mm. Gr. 53, 14,1 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

2041  Onyx-Achat-Bracelet
Art Déco. 585 Gelbgold. Breites aus recht- 
eckigen Goldgliedern und quadratischen Onyx-
gliedern gestaltetes Bracelet mit 3 grünen
Cabochon-Sugarloaf-Achaten,  ca. 11,5×11,5 mm.  
2 feine Haarrisse. L 18 cm, 36,9 g.
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 900 / 2 480

2042  Art Déco Manschettenknöpfe
585 Gelbgold/950 Platin. Jumelles-Manschet-
tenknöpfe mit 4 oktagonalen, synthetischen 
Rubinen im Treppenschliff, je ca. 11×11 mm. 
Je 1 Brillant im Zentrum von zus. ca. 0.40 ct. 
14,3 g.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

2043  Ulysse Nardin 
Damenarmbanduhr
Le Locle, um 1945. Handaufzug, Werk 
Nr. 516399. Gehäuse Nr. 603414. 750 Rot- und 
Gelbgold, 21 g. Rechteckiges Rotgoldgehäuse, 
kupferfarbenes Zifferblatt mit arabischen  
Zahlen und Strichindizes, Plexiglas, doppel-
tes Fuchsschwanz-Gelbgoldband mit Leiter- 
verschluss, später montiert. Umfang 15 – 16 cm. 
Revision nötig.
CHF 2 000 / 2 400  EUR 1 900 / 2 290

2044  Edelstein-Brosche 
Mersmann, Lugano. 750 Gelbgold. Bezau-
bernde Brosche in Floralmotiv. 5 Blumen,  
bestehend aus je 1 Brillant als Blütenstempel, 
zus. ca. 0.85 ct, F/G-vs. Blüten aus 14 Rubin-
Tropfen, zus. ca. 4.20 ct, 14 Saphir-Tropfen, 
zus. ca. 4.20 ct und 7 Smaragd-Tropfen, zus. 
ca. 1.40 ct. Seitlich begleitet von 93 kanan- 
gefassten Diamant-Baguetten, zus. ca. 2.80 ct, 
H/I-si. 6×3,5 cm, 25,9 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2045  Rubin-Brillant-Bracelet
585 Gelbgold. Elegantes Rivière-Bracelet mit 
60 oval fac. Rubinen von ca. 12 ct und 240 kl. 
Brillanten von ca. 1.50 ct. L 19,5 cm, 21,2 g.
CHF 2 900 / 3 400  EUR 2 760 / 3 240
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2046  Brillant-Demi-Parure
1940er Jahre. 750/585 Rotgold/950 Platin.  
Brosche (750 GG) und Ohrclips (710 GG) in 
Schleifenform. Brosche mit 13 synthetischen 
Rubinen von ca. 1.05 ct und 16 Brillanten von 
ca. 0.60 ct. Ohclips mit 18 rund- und trapez-
geschliffenen, synthetischen Rubinen von 
ca. 0.80 ct und 6 Brillanten von ca. 0.36 ct.  
Gesamtgewicht 25,6 g.
CHF 900 / 1 400  EUR 860 / 1 330

2047  Diamant-Saphir-Ring
1.H. 20.Jh. 585 Rotgold (700). Bandring mit  
antikovalem Diamant von ca. 1.30 ct, J/K-si, 
begleitet von 2 antikovalen Saphiren von zus. 
ca. 1.80 ct. Gr. 53, 12,5 g.
CHF 3 800 / 4 500  EUR 3 620 / 4 290

2048  Omega 
Brillant-Damenarmbanduhr
1960er Jahre. Ref. 7131, Nr. 844977. Handaufzug, 
Cal. 620, Werk Nr. 21431027. 750 Gelb- und 
Weissgold. Rundes Gehäuse mit Brillantlüntte 
von ca. 0.84 ct, G/H-vs. Vergoldetes Zifferblatt 
mit Strichindizes, leicht bombiertes Plexiglas, 
poliertes Milanaiseband im Verlauf mit Leiter- 
verschluss. L 16 – 16,5 cm, Gesamtgewicht 52 g. 
Funktionstüchtig, sehr guter Zustand.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

2049  Saphir-Brillant-Brosche
1950er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold. Hand-
gearbeitete Brosche mit 1 zartblauen, antik- 
ovalen Saphir von ca. 5.60 ct, flankiert von  
6 Brillanten von zus. ca. 0.36 ct. Bordüre aus 
durchbrochenen, stilisierten Blättern mit  
18 Brillanten von zus. ca. 0.70 ct. Diamant- 
qualität G/H-vs. Broschierung mit Doppel- 
nadel, 13,8 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

2050  Saphir-Brillant-Ring
750 Gelb- und Weissgold. Entourage-Modell 
mit 1 ovalen Saphir von ca. 4.60 ct, umgeben 
von 14 Brillanten von zus. ca. 1.40 ct, I-J/si. 
Gr. 54, 13,7 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2051  Saphir-Diamant-Ring
585 Gelb- und Weissgold. Eleganter Ring mit 
1ovalen Saphir von ca. 2.70 ct, umgeben von 
48 Brillanten und 12 Diamant-Trapezen von zus. 
ca. 1.80 ct, I-J/si-P1. Gr. 55, 8,4 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2052  Gold-Armband
Italien. 750 Rotgold. Breites, flaches aus geo-
metrischen Gliedern gestaltetes Armband. 
L 19 cm, B 3,8 cm, 84,1 g. 
CHF 2 800 / 3 200  EUR 2 670 / 3 050

2053  Gold-Demi-Parure
1950er Jahre. Collier und Armband im Milanaise- 
muster. L 43/19 cm, 79,6/38 g.
CHF 3 200 / 3 600  EUR 3 050 / 3 430

2054  Brillant-Smaragd-Collier
1950er Jahre. 750 Gelbgold. Sich kreuzende 
Fuchsschwanzketten, bestückt mit 5 kl.  
Smaragde, zus. ca. 0.20 ct, mit 2 Bändern mit 
je 5 Brillanten von zus. ca. 0.20 ct. L ca. 44 cm, 
82,2 g.
CHF 2 300 / 2 600  EUR 2 190 / 2 480

2055  Diamant-Brosche
750 Gelbgold. Entzückendes Herzmotiv mit 
pavégefassten Altschliff-Diamanten von zus. 
ca. 5.40 ct (0.03 – 0.35 ct), H/I-vs/si. 2,7×2,7 cm, 
9,1 g.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380
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2056  Korallen-Collier
Um 1950. 750 Gelbgold. Sehr dekoratives  
Collier, Fuchsschwanzkette mit integrierten, 
antikisierenden, granulierten Elementen mit 13 
Korallenkugeln von 7,8 mm Ø. L 43 cm, 47,6 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2057  Korallen-Saphir-Bracelet
1950er Jahre. Naturalistisch gestaltetes Bracelet 
aus gravierten Blättern bestehend. Integriert 
sind 5 ovale, rote Korallen ca. 13×9 mm und  
10 Saphire von zus. ca. 0.60 ct. L 17 cm, 69,7 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

2058  Korallen-Saphir-Brosche
1950er Jahre. 750 Gelbgold. Bombierte 
Rhombenform mit integrierter, ovalen Koralle 
ca. 30×12 mm, umgeben von 12 Saphiren von 
ca. 0.96 ct, appliziertes Floraldekor, Halb-
bogen-Bordüre mit Granulation. 5,5×3,5 cm, 
17,8 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

2059  Korallen-Brillant-Ringe
1950er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold. Ovaler 
Ringkopf mit 1 Koralle ca. 27×9 mm. Bicolore 
Durchbrucharbeit mit Kordelverzierung und  
12 Brillanten von zus. ca. 0.36 ct. Gr. 56, 16,4 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 860 / 1 240
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2060  Tricolor-Gold-Armband
1950/60er Jahre. 750 Gelb-, Weiss- und  
Rotgold. Flaches, breites Ährenmuster in  
dreifarbigem Gold. L 19,5 cm, 3 cm, 103,4 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2061  Jade-Gold-Armband
585 Gelbgold. Apartes Bracelet. Zweireihig, in 
leichtem Verlauf mit grünweissen Jadescheiben. 
Feine Goldfassung. L 17 cm, B 2 cm, 23,6 g. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

2062  Jade-Brillant-Anhänger
585 Gelbgold. Gravierte weissgrüne Jade, 
ca. 5×2,2 cm. Goldumrahmung mit Rillen-
struktur, oberhalb 6 korngefasste Brillanten von 
0.18 ct. L 6,7 cm, 25,8 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

2063  Email-Parure
Italien, 1950/60er Jahre. Dreiteilig, bestehend 
aus Bracelet, Ring und Ohrclips. Plastisch, teils 
strukturierte, grün und blau emaillierte Blätter-
motive. Bracelet L 18 cm, B 2,5 cm, 90,2 g. 
Ringgr. 47, 16,8 g. Ohrclips 20,6 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2064  Solvil 
Diamant-Damenarmbanduhr
Genf, 1950er Jahre. Ref. 9673. Handaufzug, 
Werk Nr. 41112. 750 Gelb- und Weissgold. 
Breites, massives Goldband im Ährenmuster 
mit integrierter Uhr. Rundes Gehäuse, beid-
seitig bestückt mit 6 Brillanten von ca. 0.32 ct, 
versilbertes Zifferblatt mit arabischen  
Ziffern und Punktindizes. Plexiglas, tlw. defekt.  
Kastenverschluss mit Achtersicherung. 
L 18,2 cm, B 3,3 cm, 140 g. Funktionstüchtig.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

2065  Brillant-Brosche
Baltensperger, 1950er Jahre. 750 Gelbgold. 
Mit Kordeldraht gearbeitete Schleifenbrosche,  
Brillantlinien aus 26 Brillanten von zus. 
ca. 0.60 ct, G-vs. 10,7 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

2066  Gold-Armband
Italien, um 1950. 750 Gelbgold. Flaches, breites 
Armband aus Carrégliedern mit teils Blümchen-
motiven bestückt. L 18 cm, B 4,2 cm, 76 g.
CHF 2 500 / 2 800  EUR 2 380 / 2 670

2067  Amethyst-Demi-Parure
Schweiz, um 1935. Collier mit passendem Ring. 
Collier mit 26 aneinander gefassten Amethysten 
von zus. ca. 155 ct. L 42 cm, 54 g. Passender 
Ring mit 1 Ametyhst von 4.60 ct und 4 Brillanten, 
zus. ca. 0.54 ct, H-si. Ringgr. 53, 9,3 g.  
CHF 2 200 / 2 600  EUR 2 100 / 2 480

2068  Diamant-Gold-Armband
Bucherer, um 1950. 750 Gelb- und Weiss-
gold. Flaches, breites Armband mit gravierten 
Dreiecken. Floraler Weissgold-Verschluss mit 
3 Brillanten von zus. ca. 0.80 ct (G-vs) und 
33 Achtkant-Diamanten von 0.30 ct(1 fehlt). 
L 18 cm, B 2,4 cm, 93,6 g.
CHF 3 000 / 3 600  EUR 2 860 / 3 430
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2069  Burmasaphir-Brillant-Parure
1950er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold.  
Collier, Ohrclips und Ring in floraler Formgebung.  
Collier mit 1 Pinksaphir von ca. 3 ct im Zentrum,  
begleitet von 2 Pinksaphiren von ca. 1.50/1.70 ct, 
31 kl. Pinksaphire von zus. ca. 5 ct und 10 Bril-
lanten von zus. ca. 0.50 ct. Massive Schlangen- 
kette. L 42 cm, 42,2 g. Ring mit 1 oval fac. 
Pinksaphir von ca. 3.60 ct, 6 kl. Pinksaphiren 
von zus. ca. 2.90 ct und 4 Brillanten von zus. 
ca. 0.16 ct. Gr. 50, 8,8 g. Alle Saphire stammen 
aus Burma, sind unbehandelt und von feiner 
Qualität.
SSEF Test Report, No. 78635/78636, 
25.02.2015.
CHF 9 000 / 14 000  EUR 8 570 / 13 330

2070  Brillant-Rubin-Bracelet
Italien, 1950er Jahre. 750 Gelbgold.  Aus 
Runddrähten gestaltetes Bracelet, bestückt 
mit 9 Brillanten von ca. 1.40 ct (G/H-vs/si) und 
9 runden Rubin-Cabochons von ca. 3.60 ct. 
L 20 cm, 126 g.
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

2071  Smaragd-Diamant-Brosche
Meister, Zürich. 750 Weiss- und Gelbgold.  
Terrassenförmig aufgebaute Blütenbrosche, 
ausgefasst mit 28 feinen Smaragden von zus. 
ca. 9 ct, umgeben von 24 Diamant-Navetten 
von zus. ca. 3.80 ct, H/I-vvs/vs. Broschierung 
mit Doppelnadel. 17 g.
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

2072  Brillant-Bracelet
1960er Jahre. 750 Weissgold. Stark struktu-
riertes Armband mit 3 Brillanten von ca. 1 ct im 
Zentrum, umgeben von 32 kl. Brillanten, zus. 
ca. 0.60 ct. L 15 cm, 24,2 g. 
CHF 900 / 1 200  EUR 860 / 1 140

2073  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Entourage-Modell mit 1 ovalen 
Saphir von ca. 1.80 ct, umgeben von 12 Brillan-
ten, zus. ca. 1.60 ct, I/J-si/P1. Gr. 52, 5,9 g. 
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

2074  Diamant-Brosche
Aparte Brosche mit 4 Brillanten von ca. 2.10 ct 
(O/P-si), 7 Diamant-Navetten von ca. 0.28 ct 
und eine Vielzahl von Achtkant-Diamanten 
von ca. 1.20 ct. 5×3 cm, 10,7 g. Sehr niedriges 
Goldfeingehalt.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100

2075  Kulturperlen-Brillant-Ohrclips
585 Weissgold/950 Palladium. Je 1 runde, 
weisse Kulturperle von 9,5 – 10,0 mm Ø. 2 Bril-
lanten, zus. ca. 0.50 ct, H-si. 5,3 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950
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2076  Rubin-Brillant-Ohrhänger
585 Weiss- und Gelbgold. Bezauberndes Ohr-
gehänge, zweiteilig aus ovalen und stäbchen-
förmigen Elementen. Ausgefasst mit 26 oval 
fac. Rubinen von ca. 28 ct und 588 Brillanten von 
ca. 5.80 ct, H-si. Clipsystem. L 8 cm, 37,3 g.
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

2077  Diamant-Ring
750 Weissgold. Elegantes Solitaire-Modell mit 
1 Brillant von 4.781 ct, I-vs2. Gr. 56, 5,3 g.
SSEF Diamond Grading Report, No. 81348, 
27.07.2015.
CHF 40 000 / 60 000  EUR 38 100 / 57 140

2078  Smaragd-Diamant-Ring
1940er Jahre. 750 Gelbgold/999 Palladium. 
Rivière-Modell mit 1 Smaragd-Baguette von 
ca. 2.50 ct, begleitet von 2 Brillanten von zus. 
ca. 2 ct, L/M-vs. Gr. 57, 8 g.
CHF 7 000 / 9 000  EUR 6 670 / 8 570

2079  Brillant-Braclelet
750 Weissgold. Rivière-Bracelet aus Carré- 
gliedern, besetzt mit 33 Brillanten von 
ca. 3.90 ct, G/H-vs. L 16 cm, 17,1 g. Dazu  
2 Verlängerungsglieder mit 2 Brillanten 
ca. 0.24 ct.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2080  Burma-Saphir-Brillant-Ring
950 Platin. Feiner Entourage-Ring mit  
1 oval facettierten Burma-Saphir von ca. 7 ct,  
unbehandelt. Umgeben von 12 Brillanten von 
zus. ca. 2.16 ct, H/I-vs. Gr. 56, 9,5 g.
GGTL Report of gemmological Examination, 
No. 15-B-3011, 13.08.2015.
CHF 20 000 / 30 000  EUR 19 050 / 28 570
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2081  Smaragd-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Art Déco-Stil. Längliche aus 
geometrischen Formen gestaltete Ohrhänger. 
Ausgefasst mit 8 oval fac. Smaragden von 
ca. 10 ct und 240 kl. Brill. von ca. 2.40 ct, H/J-si. 
Stecksystem. L 5,5 cm, 18 g.
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 380 / 3 330

2082  Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire-Modell mit 1 Brillant 
von 2.111 ct, E-vs1. Gr. 51, 3,2 g.
SSEF Diamond Grading Report, No. 78187, 
02.2015.
CHF 20 000 / 30 000  EUR 19 050 / 28 570

2083  Smaragd-Brillant-Ring
Mersmann, Lugano. 950 Platin. Eleganter Ring 
mit 1 feinen Smaragd von ca. 6 ct, Kolumbien. 
Umgeben von 14 Brillanten von zus. ca. 2.30 ct, 
H/I-vs. Gr. 58, 12,4 g.
GGTL Report of gemmological Examination, 
No. 15-B-3009, 12.08.2015.
CHF 8 000 / 11 000  EUR 7 620 / 10 480

2084  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Ovaler Saphir von 2.20 ct,  
Sri Lanka, unbehandelt. Umgeben von 32 kl. 
Brill. von zus. ca. 0.30 ct. Gr. 53, 3,3 g.
HKD Gemstone Identification Report, 
No. 677150204, 04.02.2015.
CHF 1 600 / 2 000  EUR 1 520 / 1 900

2085  Brillant-Bracelet
1960er Jahre. 750 Weissgold. Elegantes  
Bracelet mit 8 gr. Brillanten von ca. 1.44 ct und 
41 kl. Brillanten von ca. 0.82 ct. Diamantqualität 
G/H-vs/si. L 19 cm, 20,1 g.
CHF 900 / 1 200  EUR 860 / 1 140
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2088  Turmalin-Brillant-Collier
Bucherer, 1960er Jahre. Imposantes Collier 
mit 12 oktagonalen, grünen Turmalinen von 
ca. 46 ct und 36 Brillanten von ca. 2.20 ct, 
H-si. Flaches, mattiertes Weissgoldband.  
Dekorstück auch als Brosche tragbar. L 39 cm, 
81,5 g. Originaletui.
CHF 11 000 / 15 000  EUR 10 480 / 14 290

2086  Saphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. Rosafarbener Saphir von 
1.86 ct, im Kissenschliff. Umgeben von 30 kl. 
Brillanten zus. ca. 0.45 ct. Gr. 54, 4,7 g.
AIGS Gemstone Identification Report, No. 
GF13120549, 17.12.2013.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

2087  Diamant-Bracelet
Bucherer, 1960/70er Jahre. Flaches, stilisiertes 
Schlangenmotiv. Strukturiert und bestückt mit 
27 Achtkant-Diamanten von zus. ca. 0.30 ct. 
L 18 cm, 51,1 g.
CHF 1 300 / 1 500  EUR 1 240 / 1 430
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2089  Turmalin-Brillant-Armreif
Bucherer, 1960er Jahre. 750 Weissgold.  
11 oktagonale, grüne Turmaline von ca. 45 ct 
und 33 Brillanten von ca. 1.65 ct, H-si. 
L 16 – 16,5 cm, 48 g. Originaletui.
CHF 7 000 / 11 000  EUR 6 670 / 10 480

2090  Turmalin-Brillant-Demi-Parure
750 Weissgold. Ring mit 1 grünem Turmalin 
von ca. 7.80 ct und 8 Brillanten ca. 0.24 ct, 
H-si. Gr. 49, 10 g. Ohrclips mit 2 grünen  
Turmalinen von ca. 9.60 ct und 12 Brillanten 
von ca. 0.48 ct, H-si. 11 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

2091 *  Tiffany Diamant-Ring
Modell Lucida. Signiert und nummeriert.  
950 Platin. Solitaire-Modell mit 1 Diamant von 
1.50 ct, E-vvs1, okt. quadratischer Treppen-
schliff. Gr. 52, 7,3 g.
Tiffany New York Kaufquittung und Zertifikat, 
2009.
CHF 10 000 / 15 000  EUR 9 520 / 14 290
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2096  Brillant-Armreif
750 Weissgold. Schauseite mit 4 zargen- 
gefassten Brillanten als Dekor, die ebenso 
als Verschluss dienen. Ca. 0.64 ct, G/H-vs/si.  
Umfang 15 cm, 32,2 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 860 / 1 240

2097  Brillant-Collier
750 Weissgold. Sportlich-elegantes Rivière-
Modell mit 51 Brillanten von ca. 7.14 ct, K/L-si. 
L 38,5 cm, 57,4 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2098  Sternsaphir-Brillant-Brosche
1950er Jahre. 750 Weissgold. Geschwungene, 
durchbrochene Form mit 1 hellblauen Stern-
saphir-Cabochon von ca. 9,3×8,9×6,4 mm 
und 9 Altschliff-Diamanten von zus. ca. 2.60 ct 
(0.06 – 0.45 ct), H/J-si/P1. 4×2,5 cm, 9,1 g. 
CHF 2 600 / 3 000  EUR 2 480 / 2 860

2099  Aquamarin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Grosser, kissenförmiger Aqua-
marin-Cabochon von ca. 26 ct. Ringschultern 
mit 36 Brillanten von ca. 0.72 ct (H-si) verziert. 
Gr. 60, 24,7 g.
CHF 1 600 / 2 400  EUR 1 520 / 2 290

2100  Diamant-Ring
750 Weissgold. Elegantes Rivière-Modell mit  
1 Brillant von 2.29 ct, D-vs1, flankiert von  
2 Diamant-Tropfen von zus. ca. 0.30 ct. Gr. 53, 
3,9 g.
GIA Diamond Grading Report, No. 1142547677, 
19.03.2012
CHF 30 000 / 40 000  EUR 28 570 / 38 100

2092  Aquamarin-Brillant-Anhänger
750 Weissgold. Geometrischer Anhänger. Rund 
mit 1 feinen, okt. Aquamarin von ca. 3.20 ct mit 
15 Brillanten von ca. 1.50 ct, G/H-vs. 10,6 g.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

2093 *  Tiffany Diamant-Alliance
Modell Lucida. 950 Platin. 29 Diamanten von 
1.42 ct, G/H-vvs, okt. quadratische Treppen-
schliffe. Gr. 53, 4,9 g.
Tiffany London, Versicherungsschätzung, 2007.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

2094  Cartier Diamant-Ring
950 Platin. Cartier Nr. 44508C, Serien 
Nr. 4163153. Brillant von 1.23 ct (D-vvs2) in 
Viergriff-Fassung. Gr. 51, 4,8 g.
Cartier, Zertikat, Nr. 550313, 25.07.2010.
CHF 13 000 / 16 000  EUR 12 380 / 15 240

2095 *  Brillant-Ring
Bodil Binner, Dänemark. 750 Weissgold. Mas-
sives Rivière-Modell mit 1 Brillant von 1.02 ct, 
H/I-si2, begleitet von 2 Brillanten, 0.50 ct (H/I-
vs) und 0.52 ct (H/I-vs). Gr. 53, 12 g.
GIA Report, No. 15419032, No. 15209668, 
HRD Certificate, No. 07002289002.
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 620 / 11 430
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2101  Van der Bauwede Demi-Parure
750 Weissgold. Bestehend aus Anhänger und 
Ohrclips. Besonderes Set mit Orchideen- 
motiven. Anhänger mit 4 grösseren Pinksaphiren 
in verschiedenen Schliffen, zus. ca. 4.80 ct. 
366 kl. Brillanten von ca. 2.25 ct und 550 Para-
iba-Turmaline von je 1,5 mm Ø. L 10 cm, 31 g.  
Ohrclips mit 6 grösseren Pinksaphiren in  
verschiedenen Schliffen, zus. ca. 5.70 ct,  
318 Brillanten von ca. 1.90 ct und 367 Paraiba- 
Turmaline von je 1,5 mm Ø. 2 Turmaline fehlen. 
L 7,5 cm, 32 g. Originalbox.
Van der Bauwede Genf, Wertbestätigung, 2007
CHF 12 000 / 16 000  EUR 11 430 / 15 240

2102  Saphir-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Verspieltes Ohrgehänge,  
bestückt mit 44 verschieden facettierten,  
grünlichen Saphiren von zus. ca. 16 ct und 9 kl. 
Brill. L 6 cm, 20,8 g.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 380 / 2 860

2103  Tahiti-Kulturperlen-Demi-Parure
750 Weissgold. Collier und Ohrringe. Multicolor-
Collier aus sehr feinen Tahitikulturperlen im 
Verlauf von 8,4 – 10,3 mm Ø, rund, peacock-
farben mit Grün- und Bronzeton, sehr schöner 
Lüster und Oberfläche. Geknotet mit einem  
integrierten Bajonettverschluss. L 44 cm. Dazu 
Weissgold-Creolen mit je 1 Tahitikulturperle 
von 9-10 mm Ø, semirund, grün. L 2,4 cm.
Alberto Michels Uster, Kopie Zertifikat, 11.2006.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

2104  Aquamarin-Brillant-Ring
750 Weissgold, matt/poliert. Aparter, massiv 
gearbeiteter Ring mit 1 schönen, ovalen Aqua-
marin-Cabochon von ca. 12 ct, begleitet von 6 
kl. Brillanten von zus. ca. 0.16 ct. Gr. 58, 53,1 g.
CHF 3 500 / 4 500  EUR 3 330 / 4 290

2105  Brillant-Brosche
1950er Jahre. 750 Weissgold, matt und poliert. 
Geschwungene Formgebung mit 2 grösseren 
Brillanten von ca. 0.80 ct und 1 ct, J/K-si2/P1. 3 
kl. Brillanten von ca. 0.83 ct, I/L-si2/P1. 12,7 g. 
CHF 3 000 / 3 400  EUR 2 860 / 3 240

2106  Südsee-Kulturperlen- 
Brillant-Ring
750 Weissgold. Weisse, runde Südseeperlen 
von 13,6 mm Ø, umgeben von einer Vielzahl 
von Brillanten, zus. ca. 1.80 ct. Gr. 55, 13,1 g.
CHF 1 600 / 2 100  EUR 1 520 / 2 000

2107  Südsee-Kulturperlen- 
Brillant-Ohrstecker
750 Weissgold. Je 1 runde, weisse Südseeperle 
von 12 mm Ø. Verbunden mit brillantbesetzten 
Halbbögen von ca. 0.56 ct. L 3 cm, 9,6 g.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100

2108 Akoya-Kulturperlen-Brillant-Ring
750 Weissgold. Runde, weissrosé Akoya-Kul-
turperle von 8,5 – - 7 mm Ø, umgeben von 28 
Brillanten von ca. 1.40 ct, H-si. Gr. 51, mit Ring-
feder. 7,7 g.
CHF 600 / 900  EUR 570 / 860

2109  Akoya-Kulturperlen-Colliers
750 Gelb- und Weissgold. Zwei feine Akoya-
perlen-Colliers, Ø 7,5 – 8,0 mm, crèmerose, 
gute Qualität. Mit 2 Bicolor-Bajonett-Kugel-
verschlüssen von 12 mm Ø und Brillantpavé 
von ca. 1.70 ct. L 40/37 cm. Dazu 6 Verlänge-
rungsperlen und 585-Weissgold-Perlenclip.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

2110  Smaragd-Diamant-Brosche/
Anhänger
750 Weissgold. Geometrisch angeordnete 
Rechtecke mit einer Doppellinie aus 14 Sma-
ragd-Carrés von zus. ca. 2.80 ct. Beidseitig 
mit 12 Rechtecken, welche mit 144 Achtkant-
Diamanten von zus. ca. 1 ct ausgefasst sind. 
33×26 mm, 10,5 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

2111  Lot: 4 Alliancen 
1 Alliance in 950 Platin mit 25 Brillanten von 
ca. 0.75 ct, H-si (2 def.). 1 Alliance in 950 Platin 
mit 28 Rubin-Carrés (2 def.). 1 Alliance in 
950 Platin mit 27 Rubin-Carrés. 1 Alliance in 
750-Weissgold mit 29 Saphir-Carrés. Gr. 53, 
Gesamtgewicht 12,8 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

2112  Omega 
Brillant-Damenarmbanduhr
1960er Jahre. Handaufzug, Cal. 650. Werk 
Nr. 21099667, Gehäuse Nr. 639278. Kleines 
Carrégehäuse, 750 Weissgold. Lünette und 
Attachen besetzt mit 32 Brillanten von zus. 
ca. 0.72 ct, H-si. Versilbertes Zifferblatt mit 
Strichindizes, Plexiglas. Schwarzes Satinband 
mit Dornschliesse. Funktionstüchtig.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

2113  Brillant-Collier
1960er Jahre. 750 Weissgold. Apartes Design 
aus rechteckigen, strukturierten Gliedern mit 
Brillantdekor aus 29 Brillanten von ca. 2.30 ct, 
G/H-vs/si. L 42 cm, 39,2 g.
CHF 1 600 / 1 900  EUR 1 520 / 1 810

2114  Smaragd-Brillant-Ring
1960er Jahre. 750 Weissgold. Geometrische 
Ringschiene. Ringkopf mit 1 okt. Smaragd 
im Treppenschliff von ca. 1.70 ct. umgeben 
von Zylindern, welche mit 10 Brillanten von 
zus. ca. 2 ct, G/H-vs/si, bestückt sind. Gr. 53, 
14,8 g.
CHF 3 000 / 3 800  EUR 2 860 / 3 620

2115  Brillant-Ring
750 Weissgold. Klassisches Solitaire-Modell 
mit 1 Brillant von ca. 0.80 ct, I-vs/si. Gr. 52, 4 g.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 380 / 2 860

2116  Turmalin-Diamant-Bracelet
750 Weissgold. Entzückendes Bracelet 
mit 9 oktagonalen, grünen Turmalinen von 
ca. 11.70 ct und 18 kl. Achtkant-Diamanten, 
zus. ca. 0.10 ct. L 19 cm, 25,4 g.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

2117  Turmalin-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 sehr feiner, grüner Turmalin 
von ca. 3.80 ct, flankiert von 6 kl. Brillanten 
und 2 Diamant-Baguetten von zus. ca. 0.10 ct. 
Gr. 54, mit Ringfeder. 5 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

2118  Smaragd-Diamant-Ring
585 Gelb- und Weissgold. Smaragd von 
ca. 3.40 ct, im Treppenschliff. Flankiert von  
6 Princess-Diamanten von ca. 0.36 ct. Gr. 55, 
6,4 g.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760
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2123  Pomellato Parure
Italien, 1980er Jahre. 750 Gelb- und Weiss-
gold. Bestehend aus 2 Halsreifen, 2 Armreifen 
und 2 Ringen, in polierter Wellenform. Umfang 
ca. 37 cm/17,5 cm. Ringgr. 58,5. Gesamt- 
gewicht 168,5 g.
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 760 / 7 620

2124  Bicolor-Ohrclips
Bucherer. 750 Gelb- und Rotgold, poliert.  
Stilisiertes, bombiertes Blütenmotiv. Ø 2,5 cm, 
27,8 g.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

2125  O.J.Perrin Diamant-Ring
Paris, 1980er Jahre. 750 Gelbgold. Bombierter 
Kleinfingerring mit 81 pavégefassten Brillanten 
von zus. ca. 2.40 ct, G/H-vs. Gr. 45, 8,8 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

2119  Amethyst-Spinell-Ohrhänger
750 Weissgold. 2 Amethytste von ca. 12 ct 
und 8 kl. pinkfarbene Spinelle, je ca. 3,6 mm. 
Stecksystem. L 3 cm, 9,6 g.
CHF 1 300 / 1 500  EUR 1 240 / 1 430

2120  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Feiner lavendelfarbener Spinell 
von ca. 2 ct, im Ovalschliff. Ringschultern mit 
12 kl. Brillanten von 0.12 ct. Gr. 53, 2,6 g.
CHF 900 / 1 100  EUR 860 / 1 050

2121  Peridot-Saphir-Ohrhänger
750 Weissgold. Verspieltes Ohrgehänge, aus 
2 ovalen und tropfenförmigen Peridots von 
ca. 15 ct, verbunden mit 6 kl. Pinksaphiren. 
Stecksystem. L 5 cm, 7,5 g.
CHF 1 300 / 1 500  EUR 1 240 / 1 430

2122  Tansanit-Brillant-Ring
585 Weissgold. Entourage-Modell mit 1 rund 
fac. Tansanit von ca. 3.60 ct, umgeben von  
16 kl. Brillanten von 0.32 ct. Gr. 52, 4,3 g.
CHF 600 / 900  EUR 570 / 860
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2126  Chopard Brillant-Ohrclips
Modell Casmir. Ref. 84/1551-43. Serien 
Nr. 9141656. Creolen mit Paiselymuster und 
112 pavégefassten Brillanten von zus. 1.34 ct, 
G/H-vs. 24,9 g.
Lauener Zug, Wertbestätigung, 29.08.2014.
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

2127  Brillant-Armreif
1980er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold.  
Geometrisches Design, partiell ausgefasst 
mit 188 Brillanten von zus. ca. 4.50 ct, G-vvs.  
Umfang 16,5 cm, dehnbar. 76 g.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

2128  Brillant-Ring
1980er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold.  
18 pavégefasste Brillanten von ca. 0.36 ct, 
G/H-vs. Gr. 51, 12,5 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

2129  Piaget 
Diamant-Damenarmbanduhr
Genf, 1991. 750 Gelbgold. Ref. 4154, No. 554 
004. Handaufzug, Cal. 4P, Werk Nr. 793197. 
Rechteckgehäuse, Lunette mit 18 Brillanten, 
zus. ca. 0.18 ct, Zifferblatt mit 95 Achtkant- 
Diamanten, zus. ca. 0.45 ct, Saphirglas, Stahl-
zeiger. Gelbgoldband bündig zum Gehäuse, in 
hexagonalen Feldern ausgefasst mit 252 feinen 
Brillanten, zus. ca. 7.50 ct, F/G-vvs/vs. Umfang 
17 cm, Gesamtgewicht 76,2 g. Funktionstüchtig. 
Zifferblatt muss neu gesetzt werden.
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 760 / 7 620

2130  Saphir-Ring
750 Roségold. Bombierter Bandring mit 47 ver-
schieden grossen, rosa und violetten Saphi-
ren von zus. ca. 2.80 ct (2 Saphire def.).Gr. 51, 
25,2 g.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

2131  Saphir-Brillant-Collier
750 Rotgold. Modernes Y-Collier mit 1 blauen, 2 
gelben und 1 fablosen Saphir von zus. ca. 4 ct. 
Verbindungsteil mit Brillantpavé. L 41 cm, 12,7 g.
CHF 2 500 / 2 900  EUR 2 380 / 2 760

2132  Bulgari Turmalin-Ring
Modell Tubogas. Dreireihiger Ring mit im Ab-
schluss 1 rosa Turmalin-Tropfen von ca. 0.70 ct. 
14,8 g.
Bulgari, Rechnung.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

2133  Brillant-Gold-Halsreif
1980er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold. 
Schlauchform in geschwärztem Edelstahl. Bi-
color-Clip, gerillt und mit 20 pavégefassten 
Brillanten von ca. 0.20 ct. Umfang 38 cm.
CHF 900 / 1 400  EUR 860 / 1 330

2134  Brillant-Bracelet
750 Gelbgold. Sportliches Rivière-Armband 
mit 38 Brillanten von zus. ca. 2.30 ct, H-si. 
L 17 cm, 17,7 g.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

2135  Turmalin-Brillant-Brosche
1960er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold.  
Apartes Design aus aufgeschmolzenen  
Goldteilen, bestückt mit 14 ovalen, grünen  
Turmalinen von zus. ca. 2.80 ct und 10 Brillanten 
von zus. ca. 1.20 ct. L 7 cm, 23,6 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 950 / 1 240

2136  Gilbert Albert Lapislazuli-Ring
750 Gelbgold. Aparter Ring. Mit Gold  
umschlungener Lapislazuli-Cabochon mit  
8 Brillanten von zus. ca. 0.24 ct. Gr. 51, 28,6 g.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

2137  Bettelarmband
585/750 Gelbgold. Massives Garibaldi- 
Bracelet (750) mit 10 diversen Anhänger.  
Steigbügel mit Pferd-Reitermotiv (585), Wind-
mühle ohne Windrad (585), Wikingerschiff 
(585), Torero mit Stier (750), Zwilling-Stern-
zeichen (750), Schwanmotiv mit Rubinaugen 
(585), Piz Nair-Bahnkabine (750), spanische 
Torero-Chaquettila (750), Fächer (750), Arc de 
Triomphe (750). L 20 cm, 167,5 g.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

2138  Kulturperlen-Gold-Collier
750 Gelbgold. Aus Golddraht gefertigtes  
Collier mit einer Linie aus 78 weissen Kulturperlen 
von 4,5 mm Ø. L 41,5 cm, 81,5 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

2139  Korallen-Brillant-Ring
1940er Jahre. 585 Gelbgold. Sehr schöner  
Edelkorallen-Cabochon von ca. 19×13×6,7 mm. 
Seitlich 6 kl. Brillanten von ca. 0.18 ct, H-si. 
Gr. 55, 6,6 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

2140 Königskette mit Münzanhänger
Italien. Grobe Königskette mit poliertem und 
strukturierten Gliedern. Schlichter Anhänger 
mit Silbermünze nach römischem Vorbild,  
Vorderseite: belorbeerter Kopf nach rechts, 
Rückseite: Essedum mit 2 galoppierenden 
Pferden. L 48,5 cm, 106,8 g.
CHF 2 400 / 3 200  EUR 2 290 / 3 050

2141  Ilias Lalaounis 
Rubin-Diamant-Ring
750 Gelb- und Weissgold. Antikisierendes  
Löwenkopfmotiv mit 2 Rubinaugen und 5 kl.  
Diamantrosen. Gr. 47, 11,6 g.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520
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2149  Brillant-Ohrclips
750 Gelbgold. Indischer Stil. Zweiteilige  
Tropfenform, ausgefasst mit 176 Brillanten, 
zus. ca. 1.76 ct (H-si) und 16 gelben Brillanten, 
zus. ca. 0.48 ct. L 5 cm, 20,3 g. 
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

2150  Brillant-Collier
750 Gelbgold. Indischer Stil. Anhänger in  
Tropfenform, ausgefasst mit 108 Brillanten, 
zus. ca. 3.27 ct (H-si) und 12 gelben Brillanten, 
zus. ca. 1.92 ct. Kette mit Navettengliedern 
und gekordelten Ringen, gefasst 253 Achtkant- 
Diamanten, zus. ca. 3.80 ct (H-P1). L 55 cm. 
66,7 g.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 860 / 4 760

2151  Kreuz-Anhänger
750 Rotgold. Schöner, durchbrochen gearbei-
teter Anhänger, ausgefasst mit 140 Brillanten 
von zus. ca. 2.10 ct, H/I-vs/si. L 5 cm, 6,3 g.
Gübelin, Versicherungsschätzung, 16.05.2014.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

2152  Rubin-Brillant-Ring
585 Gelb- und Weissgold. Blümchenmotiv mit 
1 ovalen Rubin von ca. 1.40 ct und einer Viel-
zahl von Diamanten von zus. ca. 0.20 ct. Gr. 49, 
10,3 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2153  Rubin-Brillant-Ohrstecker
585 Gelb- und Weissgold. Blümchen- 
motive, ausgefasst mit 10 Rubin-Tropfen und  
2 rund fac. Rubinen von zus. ca. 2.60 ct, um- 
geben von einer Vielzahl von Diamanten von 
zus. ca. 0.10 ct. 7,2 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

2154  Chrysopras-Demi-Parure
750 Gelbgold. Ring und Ohrclips in schlichter 
Formgebung. Ring mit rundem Chrysopras-
Cabochon von ca. 16 mm Ø. Gr. 53, 23 g. Ohr-
clipse mit je 1 runden Chrysopras-Cabochon, 
je ca. 13,5 mm Ø. 25,9 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 860 / 1 240

2155  Goldkugel-Collier
750 Gelbgold. Goldkugeln von 9 mm Ø auf  
einer Ankerkette aufgezogen. L 44 cm, 29,6 g.
CHF 800 / 1 100  EUR 760 / 1 050

2156  Smaragd-Diamant-Ring
750 Gelbgold. Massiver, geometrisch gestalte-
ter Ring mit 1 ovalen Smaragd-Cabochon von 
ca. 3.20 ct, 16 Brillanten und 2 Diamant-Trape-
zen von zus. ca. 0.64 ct. Gr. 59, 20,7 g.
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 900 / 2 480

2157  Gold-Sautoir
750 Gelb- und Weissgold. Dreireihige, ge-
drehte Goldkugel-Kette. L 71 cm, 106,9 g. 
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

2158  Gold-Ohrclips
Péclard, Zürich. 750 Gelbgold. Runde Form mit 
strukturierter Halbkugel-Oberfläche. Ø 2 cm, 
15,2 g.
CHF 700 / 1 100  EUR 670 / 1 050

2159  Brillant-Ring
750 Rot- und Weissgold. Gerillte und ge-
zackte Ringschiene mit 5 Brillanten von zus. 
ca. 0.60 ct, G/H-si. Gr. 58, 12,2 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

2160  Brillant-Demi-Parure
Italien. 750 Gelb- und Weissgold. Bestehend 
aus Collier und Bracelet. Flachpanzermus-
ter mit 88 Brillanten von zus. ca. 1.76 ct, H-si. 
L 40/19 cm, Gesamtgewicht 143,1 g.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

2161  Saphir-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Moderner Ring mit 1 grünen  
Saphir im Triangelschliff von ca. 2.85 ct, begleitet 
von einer Brillantlinie von ca. 0.10 ct, G/H-vs. 
Gr. 62, 10,4 g.
Gübelin, Versicherungsschätzung, 4.10.2010.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

2162  Tiffany Ohrclips
Tiffany & Co. 1989. 750 Gelbgold. Bombierte 
Korbgeflechte. 18,2 g. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

2163  Diamant-Tour de Cou
Bucherer. 750 Gelb- und Weissgold. Flache 
strukturierte Glieder im Verlauf. Applizierte 
Weissgoldbänder mit 59 Achtkant-Diamanten 
von zus. ca. 0.60 ct. L 42 cm, 87,2 g.
CHF 3 000 / 3 600  EUR 2 860 / 3 430

2164  Brillant-Herren-Ring
750 Weiss- und Rotgold, sandgestrahlt/poliert. 
In der Längsachse gerillt und tlw. gezackt. 
Schauseite mit 5 feinen Brillanten von 
ca. 1.10 ct, G/H-si. Gr. 65, 15,2 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

2165  Meister Gelbgold-Armband
750 Gelbgold. Massives Armband in Zickzack-
Muster und strukturierter Oberfäche. L 19 cm, 
234,1 g. Verlängerungslied von 1 cm, 10,6 g.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 710 / 8 570

2166  Rubin-Brillant-Ring
750 Rot- und Weissgold. Sportlich-eleganter 
Ring mit 1 ovalen Rubin von ca. 1.60 ct. Ring-
schultern mit 16 Brillanten von ca. 0.48 ct. 
Gr. 54, 8,2 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

2167  Tansanit-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Tansanit im Kissenschliff von 
ca. 9.40 ct und 32 Brillanten von ca. 0.32 ct. 
Gr. 54, 9,6 g.
CHF 3 000 / 3 800  EUR 2 860 / 3 620

2168  Tansanit-Brillant-Stabbrosche
750 Gelb- und Weissgold. 1 sehr feiner Tansanit 
 in Kissenform von ca. 2.60 ct, mit 29 kl. Brill. 
von zus. ca. 0.20 ct. L 8 cm, 9,1 g.
CHF 2 000 / 2 400  EUR 1 900 / 2 290

2169  Saphir-Brillant-Ring
585 Gelbgold. 1 oval facettierter Saphir von 
ca. 6.80 ct. Ringschulter und Montur mit 64 
Brillanten von ca. 1.82 ct, H/I-si. Gr. 62, 14,6 g.
Gübelin, Versicherungsschätzung, 23.02.2015.
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

2170  Ungefasster Diamant
1.058 ct, F/G-vvs/vs, Tropfenschliff.
CHF 7 000 / 9 000  EUR 6 670 / 8 570

2142  Gold-Armband
750 Gelbgold. Antikisierender Armreif mit zwei 
zur Schauseite hin sich verbindende Antilopen-
Köpfe. Umfang 20 cm, 75,5 g. Diverse Dellen.
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 710 / 2 380

2143  Brosche
1960er Jahre. 750 Gelbgold. Stilisiertes  
Blumenmotiv, durchbrochen und strukturiert. 
24,5 g.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

2144  Brillant-Ring
1960er Jahre. Floraler, stark strukturierter Ring 
mit 1 Brillant von ca. 0.45 ct, G-vs. Gr. 53, 13 g.
CHF 800 / 1 100  EUR 760 / 1 050

2145  Smaragd-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Naturalistisch gestalteter Ring. 
Geäst mit 1 ovalen Smaragd-Cabochon von 
ca. 9.30 ct (kl. Defekt) und 6 integrierten  
Brillanten. Gr. 50, 17 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

2146  Rohdiamant-Brillant-Parure
750 Gelbgold. Collier, Armreif und Anhänger. 
Naturalistisches Set aus floralen Elementen mit 
Golddrähten, welche 14 verschieden grosse 
(Ø 4 – 11 mm) und farbige Rohdiamanten fassen, 
kombiniert mit 48 Brillanten von ca. 1.40 ct. 
L 42 cm, Umfang 16 cm. Gesamtgewicht 61,5 g.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

2147  Rubin-Saphir-Smaragd-Collier
Silber, vergoldet. 7-reihiges Collier aus kleinen 
facettierten Rubin-Saphir und Smaragd-Beads 
von 3,8 mm Ø. L 47 cm, 89,7 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

2148  Brillant-Ring
750 Gelbgold. Indischer Stil. Navettenförmiger 
Ringkopf, tlw. durchbrochen, ausgefasst mit  
1 Brillant von ca. 0.45 ct und 42 Brillanten, zus. 
ca. 0.94 ct. Diamantqualität: H-si. Gr. 52, 14 g. 
CHF 700 / 1 000  EUR 670 / 950



125

Taschen- 
und Arm-
banduhren 
2200 – 2276
Donnerstag, 17. September 2015, 
ca. 15:30 Uhr

Herrentaschenuhren
2200  Alpina
Runde, mechanische Herrensavonnette in 
585 Gelbgoldgehäuse ca 50 g. Rücken- und 
Frontdeckel guillochiert, Frontdeckel mit  
Medaillon, Werkdeckel mit Gravur. Werknummer 
684545, Kaliber 356, Referenznummer 817775, 
D 51 mm. Goldfarbenes Zifferblatt mit schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenindizes  
im äusseren Zifferring. Gebläute Schwert- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone,  
Drücker für den Frontdeckel und Bügel bei 
3 Uhr. Gebrauchsspuren, Glas defekt. 
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

2201  Bachmann Geneve
Runder, mechanischer Herrentaschen- 
chronometer in 750 Gelbgoldgehäuse mit Kette 
ca. 60 g. Werkdeckel graviert, Rückendeckel 
mit Ligaturinitialen EH, Referenznummer 12379, 
D 46 mm. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, Minutenindizes 
im äusseren Zifferring. Schwarze Birnen- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr.  
Frontglas aufklappbar. Krone und Bügel bei 
12 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung bei 
11 Uhr. Kette mit Anhänger 48 cm beigegeben.
CHF 2 800 / 3 000  EUR 2 670 / 2 860

2202  Glashütte Lange & Söhne
Runde, mechanische Herrensavonette in 585 
Gelbgoldgehäuse mit Châtelaine ca. 60 g. 
Werk-, Rücken- und Frontdeckel ohne  
Verzierungen, Referenznummer 86647. Weis-
ses Zifferblatt mit schwarzen, arabischen  
12 Stundenzahlen, blauen, arabischen  
24 Stundenzahlen und Minutenindizes im 
äusseren Zifferring. Goldfarbene Fantasie- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone,  
Bügel und Drücker für den Frontdeckel bei 
3 Uhr, Hebel für die Zeiteinstellung bei 4 Uhr. 
Minimalste Gebrauchsspuren. Châtelaine 
12 cm, Box mit Ersatzfeder, -glas und Echt-
heitsurkunde beigegeben.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

2203  IWC Taschenuhr
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in  
Silbergehäuse. Werknummer 321093, Referenz- 
nummer 379925, D 51 mm. Frontglas zum 
aufklappen. Weisses Emailzifferblatt (nicht  
signiert) mit schwarzen, arabischen Stunden-
zahlen, Minutenindizes im äusseren Zifferring, 
Haarriss. Goldfarbene Birnen-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone, Bügel bei 
12 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung bei 11 Uhr.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

2204  IWC
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
585 Gelbgoldgehäuse ca. 8 g. Werknummer 
820986, Referenznummer 850142. Rücken- 
deckel fein guillochiert mit ovalem Medaillon bei 
6 Uhr. Goldfarbenes Zifferblatt mit goldfarbenen, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenpunkt- 
indizes im äusseren Zifferring. Goldfarbene  
Antique-Breguet-Zeiger, kleine Sekunden- 
anzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

2205  IWC Herrensavonnette
Runde, mechanische Herensavonnette in 585 
Gelbgoldgehäuse ca 40 g. Rücken- und Front- 
deckel fein guillochiert mit zentralem Medaillon.  
Werknummer 462754, Gehäusenummer 
505246, D 50 mm. Werkdeckel mit Widmungs-
gravur. Weisses Emailzifferblatt mit schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen und Minutenindizes  
im äusseren Zifferring. Goldfarbene Louis XV-
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone, Drücker für den Frontdeckel und  
Bügel bei 3 Uhr. 750 Gelbgoldkette ca 14 g, 
25 cm mit Abschlussknopf. Box und Dokument 
beigegeben.
CHF 2 000 / 2 400  EUR 1 900 / 2 290

2206  Longines
Runde, mechanische Herrensavonnette in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. Werk- und  
Referenznummer 4874966, Kaliber 18.90, 
D 49 mm. Werkdeckel mit Longinesgravur, 
Front- und Rückendeckel neutral. Creme- 
farbenes Zifferblatt mit goldfarbenen,  
arabischen Stundenzahlen, Minutenpunkt- 
indizes im äusseren Zifferring. Goldfar-
bene Antique-Breguet-Zeiger (Minutenzeiger  
gebrochen), kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone, Bügel und Drücker für den Frontdeckel 
bei 3 Uhr. Gebrauchsspuren, zu revidieren. 
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

2207  Ohne Marke 
Schaltradchronograph
Runder, mechanischer Herrentaschenchrono- 
graph in Silbergehäuse. Rückendeckel fein 
guillochiert mit zentralem Medaillon, Frontglas 
zum aufklappen. Werknummer 160680, Refe-
renznummer 97877, D 51 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit schwarzen, arabischen 12 Stunden-
zahlen, rote, arabische 24 Stundenzahlen im 
inneren Zifferring, Minuten-, Sekundenindizes  
sowie 300er Skala im äusseren Zifferring.  
Gebläute Birnen-Zeiger, zentraler Chrono- 
graphenzeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 12 Uhr. 
Krone, Drücker für den Chronographen und 
Bügel bei 12 Uhr, Drücker für die Zeiteinstel-
lung bei 1 Uhr.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

2208  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. Colombia-
werk, Referenznummer 121198, D 49 mm. 
Werkdeckel mit Garvur, Rückendeckel mit  
Ligaturinitialen RD. Weisses Emailzifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen,  
Minutenzahlen und -indizes im äusseren  
Zifferring. Goldfarbene Louis XV-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel 
bei 12 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung bei 
11 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

2209  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 750 
Gelbgoldgehäuse ca. 35 g. Werkdeckel graviert, 
Referenznummer 1943, D 47 mm. Rückendeckel 
fein guillochiert mit zentralem Medaillon. Front-
glas lose und zum aufklappen. Weisses Ziffer- 
blatt mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
arabischen Minutenzahlen und -indizes im 
äusseren Zifferring. Gebläute Fantasie-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone und 
Bügel bei 12, Drücker für die Zeiteinstellung bei 
1 Uhr. Gebrauchsspuren, zu revidieren.
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330
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2210  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
585 Gelbgoldgehäuse ca. 25 g. Werkdeckel  
graviert mit Werkangaben, Referenznummer 
4064, D 48 mm. Rückendeckel fein guillochiert 
mit zentralem Medaillon. Frontglas zum  
aufklappen. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, Minutenindizes 
imäusseren Zifferring. Goldfarbene Louis XV-
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone und Bügel bei 12, Drücker für die Zeit- 
einstellung bei 11 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

2211  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrensavonnette in  
585 Gelbgoldgehäuse ca 30 g. Werkdeckel 
graviert, Referenznummer 160262, D 50 mm. 
Weisses Emailzifferblatt mit schwarzen,  
arabischen Stundenzahlen, 24 Stundenzahlen 
und Minutenindizes im äusseren Zifferring, 
Schwarze Cathédral-Zeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 6 Uhr. Krone, Drücker für den Front-
deckel und Bügel bei 3 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

2212  Ohne Marke Savonnette
Runde, mechanische Herrensavonnette mit 
Schaltradchronograph in 750 Gelbgold- 
gehäuse ca 60 g. Referenznummer 135538, 
D 51 mm. Rückendeckel mit Ligaturinitialen 
JH, Frontdeckel mit Sichtglas auf das Werk und 
gravierte, schwarze, römische Stundenzahlen. 
Weisses Emailzifferblatt mit schwarzen, römi-
schen Stundenzahlen, Minuten-, Sekunden- 
zahlen und -indizes im äusseren Zifferring. 
Gebläute Fantasie-Zeiger, zentraler Chrono- 
graphenzeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
9 Uhr, kleine 60 Minutenanzeige bei 3 Uhr. 
Krone, Drücker für den Frontdeckel, Bügel 
bei 3 Uhr, Drücker für den Chronographen 
bei 12 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung bei 
2 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 2 200 / 2 400  EUR 2 100 / 2 290

2213  Sammlung Taschenuhren
12 Taschenuhren in verschiedenen Grössen, 
Formen und Ausführungen bestehend aus  
6 ohne Marke mit Kronenaufzug, 2 ohne Marke 
mit Schlüsselaufzug (Schlüssel fehlen), 1 Zenith, 
1 Longines, 1 Deiss Chronometer, 1 Dubois 
Frères Patent Rosskopf. Alle Uhren funktionieren. 
Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

2214  Tissot Chronograph 
mit Mondphase
Runder, mechanischer Herrentaschen- 
chronograph in vergoldetem Gehäuse. Boden 
gedrückt, Gehäusenummer und Kaliber 7760, 
D 47 mm. Weisses Zifferblatt mir schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen, Minuten-, Sekun-
denindizes sowie Tachymeterskala im äus-
seren Zifferring. Goldfarbene Stab-Zeiger, 
zentraler Chronographenzeiger. Kleine Sekunden- 
anzeige mit Datumsfenster bei 6 Uhr, kleine 30 
Minutenanzeige bei 9 Uhr, kleine 12 Stunden- 
anzeige bei 3 Uhr. Mondphasenanzeige im 
Zentrum. Bügel und Krone bei 12 Uhr, Drücker 
für den Chronographen bei 11 und 1 Uhr. Box 
und Garantieschein beigegeben.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

2215  Zenith
Runde, moderne, mechanische Frackuhr in  
vergoldetem Gehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 
30.5, Referenznummer 201270305, D 42 mm. 
Goldfarbenes Zifferblatt mit schwarzen,  
römischen Stundenzahlen, schwarzen Blatt- 
Zeigern, Krone und Bügel bei 12 Uhr. 
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

Damentaschenuhren
und Anhängeuhren
2216  Junod Frères
Runde, mechanische Damentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 10 g. Rückendeckel guillochiert mit zent-
ralem Blumenmotiv, Referenznummer 561967, 
D 34 mm. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, Minutenindizes im 
äusseren Zifferring. Fantasie-Zeiger, Krone und 
Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren. Box und 
Schlüssel beigegeben. Zu revidieren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

2217  Lot: Ohne Marke 
Zwei Damentaschenuhren
2 Damentaschenuhren in 750 Gelbgold- 
gehäusen ca. 20 g. Eine grössere mit Schlüssel- 
aufzug, ziselierter Abdeckung für die Unruhe, 
guillochiertem Rückendeckel mit Medaillon, 
weisse Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, schwarzen Breguet-Zeigern,  
Krone und Bügel bei 12 Uhr, Schlüssel  
vorhanden. Eine kleinere mit neutralem Rücken-
deckel, cremefarbenes Zifferblatt, schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, goldfarbenen Louis 
XV-Zeigern, Krone, Bügel und Drücker für die 
Zeiteinstellung bei 12 bzw. 11 Uhr. Beide mit 
Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

2218  Ohne Marke Savonnette
Runde, mechanische Damenanhängeuhr in 
verziertem 585 Gelbgoldgehäuse ca. 20 g. 
Werkdeckel graviert mit Werkangaben,  
Rückendeckel mit Blumenmotiv in Email- 
malerei verziert. Frontdeckel mit Ligaturinitialen, 
D 33 mm. Weisses Emailzifferblatt mit dezenter 
zentraler Malerei, Vogel mit Blumen. Schwarze, 
römische Stundenzahlen, arabische Minuten-
zahlen und Punktindizes im äusseren Ziffer-
ring. Goldfarbene Fantasie-Zeiger. Krone und 
Bügel mit Kettenglied bei 3 Uhr, Drücker für die 
Zeiteinstellung bei 11 Uhr.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

2219  Ohne Marke
Runde, mechanische Damentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 20 g. Referenznummer 17686, D 40 mm. 
Werkdeckel mit Löchern für den Schlüsselauf-
zug und Gravur London & Ryder. Rückendeckel, 
Seite und Lünettenring mit Ornamenten ver-
ziert, Rückendeckel mit zentralem Medaillon. 
Frontglas zum aufklappen. Goldfarbenes mit 
Ornamenten verziertes Zifferblatt mit schwarzen,  
römischen Stundenzahlen, Minutenpunkt- 
indizes im äusseren Zifferring. Schwarze  
Birnen-Zeiger, Krone, Bügel und Drücker für 
den Rückendeckel bei 12 Uhr. Gebrauchs- 
spuren. Schlüssel beigegeben.
CHF 450 / 500  EUR 430 / 480

2220  Ohne Marke Savonnette
Runde, mechanische Damensavonnette in 
750 Gelbgoldgehäuse ca 18 g. Werk signiert  
A. Mathey, Referenznummer 11305, D 36 mm. 
Ganze Uhr reich mit Ornamenten verziert. 
Frontdeckel mit lachsfarbenem Emailring und 
schwarzen, römischen Stundenzahlen, Loch in 
der Mitte mit Sicht auf die Uhr. Goldfarbenes mit 
Ornamenten verziertes Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, schwarze Birnen-
Zeiger. Krone, Bügel und Drücker für den Front-
deckel bei 3 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung 
bei 4 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 450 / 500  EUR 430 / 480
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2221  Ohne Marke Spindeltaschenuhr
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 28 g. Frontglas lose 
zum aufklappen und mit dem Drücker bei 6 Uhr 
kann das Werk herausgeklappt werden, ver-
zierte Abdeckung für die Unruhe, Referenz-
nummer 4636, D 48 mm. Weisses Emailzif-
ferblatt mit Malerei einer Dame mit Schaf und 
der Inschrift Bonna Fre, schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, arabischen Minutenzahlen 
und -indizes im äusseren Zifferring, Riss und  
Gebrauchsspuren. Goldfarbene Louis XV-Zeiger, 
Aufzugsloch bei 2 Uhr, Bügel bei 12 Uhr.  
Gebrauchsspuren. 2 Schlüssel beigegeben.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

Herrenarmbanduhren

2222  Breitling P.A.N. Frecce Tricolori 
Limited Edition
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
tonneauförmigem Stahlgehäuse, limitierte Auf-
lage 1322/4000. Boden verschraubt, Kaliber 
7750, Referenznummer A13050.1, D 39 mm. 
Boden mit Frecce Tricolori Gravur. Schwarzes 
Zifferblatt mit Stundenleuchtindizes, weissen 
Minuten-, Sekundenindizes, Tachymeterskala 
und Skala mit 100er Einteilung unter der dreh-
baren Lünette mit 60er Einteilung. Weisse Stab-
Leuchtzeiger, zentraler Chronographenzei-
ger. Kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 
30 Minutenanzeige bei 12 Uhr, kleine 12 Stun-
denanzeige bei 6 Uhr, Datumsfenster bei 3 Uhr. 
Verschraubte Krone und Drücker für den Chro-
nographen bei 2, 3 und 4 Uhr. Original Glie-
derstahlarmband mit einseitiger Faltschliesse 
und Sicherungsbügel, Umfang 19 cm. Leichte 
Gebrauchsspuren.
CHF 3 000 / 3 500  EUR 2 860 / 3 330

2223  Cartier Santos
Quadratische, automatische Herrenarmband-
uhr in Stahlgehäuse. Boden verschraubt, weis-
ses Zifferblatt mit schwarzen, römischen Stun-
denzahlen und Minuten- und Sekundenindizes 
im inneren Zifferring. Gebläute Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Datumsfenster, ge-
schützte Krone mit blauem Cabochon bei 3 Uhr. 
Gliederarmband im Verlauf mit einseitiger Falt-
schliesse, Umfang 17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

2224  Cartier Santos
Quadratische, automatische Herrenarmband-
uhr in massifem 750 Gelbgoldgehäuse und 
Armband, ca. 110 g. Boden verschraubt, Re-
ferenznummer 8296003868. Weisses Ziffer-
blatt mit schwarzen, römischen Stundenzahlen 
und Minuten-, Sekundenindizes im inneren Zif-
ferring. Verschraubte Lünette, gebläute Stab-
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Datums-
fenster und geschützte, verschraubte Krone 
mit blauem Cabochon bei 3 Uhr. Original Car-
tier-Gliederarmband im Verlauf mit einseitiger 
Faltschliesse, Umfang 16 cm. Minimalste Ge-
brauchsspuren, Box beigegeben.
CHF 5 000 / 6 000  EUR 4 760 / 5 710

2225  Cartier Panthere
Quadratische Herrenarmbanduhr in Gelbgold/
Edelstahl-Gehäuse mit Quarzwerk. Boden 
verschraubt, Referenznummer 18395711833. 
Weisses Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, Minuten-, Sekundenindi-
zes im inneren Zifferring. Gebläute Stab-Zei-
ger, zentraler Sekundenzeiger. Datumsfenster 
und geschützte Krone mit blauem Cabochon 
bei 3 Uhr. Gliederarmband mit doppelseitiger 
Faltschliesse, Umfang 17 cm. Minimste Ge-
brauchsspuren, zu revidieren. Etui, Revisions-
bericht 2012, Anleitung beigegeben.
CHF 2 400 / 2 600  EUR 2 290 / 2 480

2226  Certina Blue Ribbon
Runde, automatische Herrenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 20 g. Boden  
verschraubt, Kaliber 25-651, Referenznum-
mer 5810165965003, D 34 mm. Goldfarbenes  
Zifferblatt mit schwarz/goldfarbenen  
Stundenstabindizes, Minuten-, Sekunden- 
indizes. Goldfarbene Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit  
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

2227 *  Chopard
Runde, automatische Herrenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca 65 g. Boden  
gedrückt, Kaliber 90, Referenznummer 24707 
Modellnummer 132123-0001, D 33 mm. 
Goldfarbenes Zifferblatt mit goldfarbenen  
Stundenstabindizes, goldfarbenen Stab- 
Zeigern, Krone bei 3 Uhr. Milanaisearmband 
mit Leiterverschluss, Umfang 17 cm. Starke 
Gebrauchsspuren, Krone defekt. Dokument 
beigegeben.
CHF 2 200 / 2 400  EUR 2 100 / 2 290

2228  Chopard Mille Miglia
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Uhrennummer 3881, Kaliber 
2894-2, Seriennummer 745370, Referenznum-
mer 825725, D 39 mm. Schwarzes Zifferblatt 
mit weissen, arabischen Stundenzahlen, weissen 
Minuten-, Sekundenindizes im äusseren Ziffer-
ring, Tachymeterskala unter dem Lünettenring. 
Silberfarbene Stab-Zeiger, zentraler Chrono-
graphenzeiger. Kleine Sekundenanzeige bei 
3 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 9 Uhr, 
kleine 12 Stundenanzeige bei 6 Uhr, Datums- 
fenster zwischen 4 und 5 Uhr. Krone und  
Drücker für den Chronographen bei 2, 3 und 
4 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren. Box, Kautschuk-
armband und Dokumente beigegeben.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900
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2229  Corum 20$ Gold Coin
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 100 g. 
Boden gedrückt mit Liberty Gravur, Gehäuse- 
nummer 326253, Werknummer 5814556,  
Referenznummer 130314, D 35 mm. Das  
Automatikwerk ist auf einer 20$ Gelbgold-
münze montiert die als Zifferblatt dient. Auf dem 
Lünettenring befinden sich Einkerbungen die 
die Stunden markieren. Schwarze Stab-Zeiger, 
Krone mit blauem Cabochon bei 3 Uhr. Glieder- 
armband mit doppelseitiger Faltschliesse,  
Umfang 17 cm. Minimalste Gebrauchsspuren. 
Dokument und Etui beigegeben. 
CHF 12 000 / 14 000  EUR 11 430 / 13 330

2230  Daniel Roth
Ovaler, automatischer Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Kaliber 400, Nummer 582.  
Beiges Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, Minuten-, Sekundenindizes im 
äusseren Zifferring. Schwarze Pfeil-Zeiger, zen-
traler Chronographenzeiger. Kleine Sekunden-
anzeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige 
bei 3 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige bei 6 Uhr,  
Datumsfenster zwischen 4 und 5 Uhr. Drücker 
für den Chronographen und verschraubte 
Krone bei 2, 3 und 4 Uhr. Original, hellbraunes, 
verstellbares Lederarmband mit einseitiger 
Faltschliesse. Minime Gebrauchsspuren. Etui 
beigegeben.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

2231  Girard Perregaux GP90 
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 750 
Roségoldgehäuse ca 30 g. Boden gedrückt, 
Werknummer 2240-000, Referenznummer 
1120, D 34 mm. Silberfarbenes, strukturiertes 
Zifferblatt mit schwarzen, römischen Stunden- 
zahlen, Minuten- und Sekundenindizes im  
äusseren Zifferring. Gebläute Breguet-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Gangreserveanzeige 
bei 5 Uhr, Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Versicherungsschätzung beigegeben.
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

2232  Girard Perregaux
Runder, automatischer Herrenchronograph 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. Boden  
gedrückt, Werknummer 8000-314, GP 4900, 
Nummer 0J-509, Referenznummer 451, 
D 38 mm. Dunkelblaues Zifferblatt mit gold-
farbenen Stundenindizes, goldfarbenen  
Stab-Zeigern, zentraler Chronographenzeiger. 
Pulsationsskala unter der Lünette. Kleine  
Sekundenanzeige bei 12 Uhr, kleine 30 Minuten- 
anzeige bei 9 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige 
bei 6 Uhr, Datumsfenster bei 3 Uhr. Krone und 
Drücker für den Chronographen bei 2, 3 und 
4 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Box beigegeben.
CHF 2 800 / 3 000  EUR 2 670 / 2 860

2233  Graham Aeroflyback 
Chronograph
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
Edelstahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
7750, Referenznummer 278, D 41 mm. Silber- 
farbenes Zifferblatt mit 3 schwarzfarbenen  
Telemeterskalen, arabischen Stundenzahlen 
in Leuchtfarbe ebenso die Zeiger, zentraler  
Chronographenzeiger, silberfarbene Minuten-, 
Sekundenanzeige im äusseren Zifferring.  
Kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine  
30 Minutenanzeige bei 3 Uhr, Datumsfenster  
bei 6 Uhr. Verschraubte Krone bei 3 Uhr,  
Drücker für den Chronographen bei 2 und 
4 Uhr. Schwarzes Lederarmband im leichten 
Verlauf mit Dornschliesse. Neuwertig.
CHF 2 600 / 2 800  EUR 2 480 / 2 670

2234  IWC Ingenieur SL
Runde, automatische Herrenarmbanduhr 
in tonneauförmigem Stahlgehäuse. Boden  
verschraubt, Gehäusenummer 3506-1, Werk-
nummer 2417959, Kaliber 37531, Referenz-
nummer 2359514, D 34 mm. Stahlfarbenes, 
grau kariertes Zifferblatt mit schwarz/goldfarbe-
nen Stundenstabindizes, weiss/goldfarbenen  
Stab-Zeigern, zentraler Sekundenzeiger.  
Datumsfenster und verschraubte Krone bei 
3 Uhr. Original Gliederarmband im Verlauf mit 
einseitiger Faltschliesse und Sicherungsbügel, 
Umfang 18 cm. Minimale Gebrauchsspuren. 
Box beigegeben.
CHF 3 000 / 3 200  EUR 2 860 / 3 050
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2235  IWC Ingenieur
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Werknummer 
1554981, Kaliber 8531, D 36 mm. Cremefarbenes 
Zifferblatt mit silberfarbenen Stundenstab- 
indizes, Minuten-, Sekundenindizes im äus-
seren Zifferring. Silberfarbene Dauphine- 
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Datumsfenster 
und Krone bei 3 Uhr. Gliederarmband, muss 
repariert werden, mit einseitiger Faltschliesse,  
Umfang 18 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 3 500 / 4 000  EUR 3 330 / 3 810

2236  IWC Automatic
Quadratische, automatische Herrenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca 20 g. Boden 
gedrückt, Werknummer 1230362, Kaliber 85, 
Gehäusenummer 1267872. Silberfarbenes  
Zifferblatt mit goldfarbenen Stundenstab- 
indizes, schwarzen Minuten- und Sekunden-
indizes im inneren Zifferring. Goldfarbene 
Dauphine-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, 
Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse.
CHF 2 800 / 3 200  EUR 2 670 / 3 050

2237  Jaeger LeCoultre
Hexagonale Herrenarmbanduhr in geschwärz-
tem Stahlgehäuse mit Quarzwerk. Boden ver-
schraubt, Referenznummer 314006381578034. 
Dunkelblaues Zifferblatt unter silberfarbener 
Lünette mit silberfarbenen Stundenstab- 
indizes und silberfarbenen Stab-Zeigern, Krone 
bei 3 Uhr. Original Gliederarmband mit einseitiger 
Faltschliesse, Umfang 18 cm. Gebrauchsspuren, 
zu revidieren.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

2238  Jaeger LeCoultre 
Reverso Duoface
Rechteckige, mechanische Herrenarmband-
uhr mit einer 2. Zeitzone auf der Rückseite 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca 50 g. Gehäuse  
verschraubt, Referenznummer 270.140.544, 
Gehäusenummer 1852026. Silberfarbenes, 
strukturiertes Zifferblatt mit schwarzen,  
arabischen Stundenzahlen und Minutenindizes 
im inneren Zifferring, kleine Sekundenanzeige 
bei 6 Uhr. Rückseitiges, anthrazitfarbenes,  
strukturiertes Zifferblatt mit gelben Leucht-
schwert-Zeiger, arabischen Stundenzahlen und 
-indizes, kleines 24 Stundenzifferblatt Night/
Day bei 6 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Drücker zum  
Einstellen der 2. Zeitzone bei 2 Uhr. Schwarzes 
Original Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren, Versicherungszertifikat 
beigegeben. 
CHF 7 000 / 8 000  EUR 6 670 / 7 620

2239  Longines Alarm Automatic
Quadratische, automatische Herrenarmband-
uhr mit Alarm in tonneauförmigem Stahl- 
gehäuse. Boden verschraubt, Werknummer 
L 680.1, Kaliber AS5008, Gehäusenummer 
23614681, Referenznummer 17610087. Silber- 
farbenes Zifferblatt mit schwarz/silberfarbenen 
Stundenstabindizes, Minuten-, Sekundenindizes. 
Silberfarbene Stab-Zeiger, zentraler Sekunden- 
zeiger, zentraler, schwarzer Alarmzeiger. Tages- 
fenster französisch/englisch und Datumsfenster 
bei 3 Uhr. Krone bei 2, Alarmkrone bei 4 Uhr. 
Gliederarmband im Verlauf mit einseitiger Falt-
schliesse, Umfang 17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

2240  Maurice Lacroix Chronograph 
mit Mondphase
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse mit goldfarbener Lünette, Krone 
und Drücker. Boden verschraubt, Valjouwerk, 
Kaliber 7750, D 37 mm. Silberfarbenes, struktu- 
riertes Zifferblatt mit goldfarbenen Stunden-
punktindizes, Minuten-, Sekundenindizes 
und Datumsanzeige im äusseren Zifferring  
Gebläute Breguet-Zeiger, zentraler Chrono-
graphenzeiger, goldfarbener, zentraler  
Datumszeiger. Kleine Sekundenanzeige bei 
9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 12 Uhr, 
kleine 12 Stundenanzeige bei 6 Uhr, Mond-
phasenanzeige bei 3 Uhr. Verschraubte,  
gesicherte Krone, Drücker für den Chrono-
graphen und Mondphase bei 2, 3 und 4 Uhr. 
Schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

2241  Omega Constellation
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
tonneauförmigem Gelbgold/Stahlgehäuse.  
Boden verschraubt mit goldener Constellation- 
gravur, Werknummer 27192859, Kaliber 564, 
Referenznummer CD168017SP, D 32 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit goldfarbenen 
Stundenstabindizes und schwarzen Minuten-,  
Sekundenindizes. Goldfarbene Stab-Zeiger,  
zentraler Sekundenzeiger, Datumsfenster 
und Krone bei 3 Uhr. Flexstahlarmband, 
Gebrauchsspuren.
CHF 1 200 / 1 300  EUR 1 140 / 1 240

2242  Omega Constellation 
Chronometer
Quadratischer, automatischer Herrenchro-
nometer in tonneauförmigem, vergoldetem  
Gehäuse. Boden mit Constellationgravur. Gold-
farbenes Zifferblatt mit schwarz/goldfarbenen 
Stundenindizes und Minuten-, Sekundenindizes. 
Schwarze Stab-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger. Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Gliederarmband im Verlauf mit einseitiger Falt-
schliesse, Umfang 17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

2243  Omega Seamaster Calendar
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
750 Rosegoldgehäuse und Armband ca. 50 g. 
Boden mit Seamastergravur gedrückt, Werk-
nummer 16888104, Kaliber 503, Referenz-
nummer 2849SC-2, D 34 mm. Cremefarbenes 
Zifferblatt mit Stundenindizes, Minuten-,  
Sekundenindizes im äusseren Zifferring. Gold-
farbene Dauphine-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger. Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr.  
Rosegoldflexarmband, 2 Glieder ersetzt,  
Umfang 19 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 2 200  EUR 1 900 / 2 100

2244  Omega Automatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
tonneauförmigem Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Werknummer 30721651, Kaliber 565, 
Referenznummer 166.041, D 35 mm. Silber- 
farbenes Zifferblatt mit silber/schwarzfarbenen 
Stundenstabindizes und Minuten-, Sekunden- 
indizes, silberfarbenen Stab-Zeigern, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

2245  Omega Speedmaster 
Professional Mark IV Chronograph
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
tonneauförmigem Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Werknummer 35595819, Kaliber 
1040, Gehäusenummer 176.009, D 42 mm. Bo-
den mit Speedmastergravur. Schwarzes Ziffer-
blatt mit Stundenstabindizes, weisse arabische 
Sekundenzahlen, auf der Lünette Tachymeter-
skala. Weisse Stab-Zeiger und weissser Chro-
nographenzeiger mit Minutenzeiger. Kleine 
Sekundenanzeige mit 24 Stundenanzeige bei 
9 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige bei 6 Uhr, Da-
tumsfenster und Krone bei 3 Uhr, Drücker für 
den Chronographen bei 2 und 4 Uhr. Glieder-
stahlarmband im Verlauf mit einseitiger Falt-
schliesse, Umfang 17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100

2246  Oris Automatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr mit  
2. Zeitzone in Stahlgehäuse. Boden verschraubt 
mit Sichtglas auf das Werk, Kaliber 690,  
Referenznummer 7485, D 37 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit weissen, arabischen Stunden-
zahlen, Minutenindizes im äusseren Zifferring. 
Silberfarbene Leucht-Zeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 9 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige 
für die 2. Zeitzone bei 3 Uhr, Datumsfenster bei 
6 Uhr. Verschraubte Krone bei 3 Uhr, Drücker 
zum Einstellen der 2. Zeitzone bei 4 (plus) und 
8 (minus) Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Etui beigegeben.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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2247  Rolex Daytona Cosmograph
Runder, automatischer Herrenchronometer mit 
Chronographenfunktion in Bicolorgehäuse und 
-armband Gelbgold/Stahl. Boden verschraubt, 
Werknummer 40595, Kaliber 4030, Referenz-
nummer 16523, D 38 mm. Weisses Zifferblatt 
mit Brillanten als Stunden- oder 5 Minuten- 
indizes, Rolexkrone bei 12 Uhr, schwarze  
Sekundenindizes im äusseren Zifferring. 
Goldfarbene Stab-Zeiger, zentraler Chrono- 
graphenzeiger. Kleine Sekundenanzeige bei 
9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 3 Uhr, 
kleine 12 Stundenanzeige bei 6 Uhr. Ver-
schraubte Krone und Drücker für den Chrono-
graphen bei 2, 3 und 4 Uhr. Goldene Lünette 
mit Tachymeterskala. Original Rolex-Oyster-
armband im leichten Verlauf mit einseitiger Falt-
schliesse, Umfang 19 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 14 000 / 16 000  EUR 13 330 / 15 240

2248  Vacheron Constantin
Rechteckige, mechanische Herrenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse und 585 Gelb-
goldarmband zusammen ca. 45 g. Boden  
gedrückt, Werknummer 417581, Referenz- 
nummer 257342. Gelbes Zifferblatt mit  
goldfarbenen Stundenstabindizes, Minuten-
indizes im äusseren Zifferring. Goldfarbene 
Schwert-Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Zopfmusterarmband 
mit flexiblem Leiterverschluss, Umfang 17 cm. 
Gebrauchsspuren. Box beigegeben.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

Damenarmbanduhren

2249  Blancpain
Runde, automatische Damenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Uhren-
nummer 1680, Kaliber 951, Referenznummer 
2102-1130M, D 29 mm. Schwarzes Zifferblatt  
mit weissen, arabischen Stundenzahlen,  
Minuten-, Sekundenindizes im äusseren  
Zifferring. Leuchtzeiger und zentraler Sekun-
denzeiger. Datumsfenster und verschraubte 
Krone bei 3 Uhr. Original Gliederarmband mit 
doppelseitiger Faltschliesse, Umfang 15 cm. 
Minimalste Gebrauchsspuren. Box und Doku-
mente beigegeben.
CHF 2 400 / 2 600  EUR 2 290 / 2 480

2250  Cartier Panthere
Quadratische Damenarmbanduhr in Gelb-
gold/Stahlgehäuse und Armband mit Quarz-
werk. Boden verschraubt, Referenznummer 
83949006633. Weisses Zifferblatt mit schwar-
zen, römischen Stundenzahlen, Minuten-, Se-
kundenindizes im inneren Zifferring. Gebläute 
Schwert-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Datumsfenster bei 5 Uhr, verschraubte, ge-
schützte Krone mit blauem Cabochon bei 
3 Uhr. Gliederarmband mit doppelseitiger Falt-
schliesse, Umfang 15 cm. Gebrauchsspuren, 
zu revidieren. Box beigegeben. 
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

2251  Chopard Mille Miglia
Runder Damenchronograph in Stahlgehäuse 
mit Quarzwerk. Boden verschraubt, Referenz-
nummer 4073378271, D 39 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit schwarzen, arabischen Stundenzah-
len, schwarzen Minuten-, Sekundenzahlen und 
-indizes im äusseren Zifferring. Schwarze Stab-
Leuchtzeiger, zentraler Chronographenzei-
ger. Kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, kleine 
Zehntelsekundenanzeige bei 2 Uhr, kleine 12 
Stundenanzeige bei 10 Uhr, Datumsfenster bei 
4 Uhr. Krone und Drücker für den Chronogra-
phen bei 2, 3 und 4 Uhr. Braunes Lederarm-
band mit einseitiger Faltschliesse. Gebrauchs-
spuren, zu revidieren.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

2252  IWC
Quadratische, automatische Damenarm-
banduhr in 750 Weissgoldgehäuse und Arm-
band ca. 50 g. Boden gedrückt, Werknummer 
1825990, Kaliber 44, Gehäusenummer 873202, 
Referenznummer 1873202. Silberfarbenes  
Zifferblatt mit schwarzen/silberfarbenen  
Stundenstabindizes und silberfarbenen Stab-
Zeigern, Krone bei 3 Uhr. Milanaisearmband 
im Verlauf mit Leiterverschluss, Umfang 16 cm. 
Gebrauchsspuren, Zifferblatt mit Patina. Box 
beigegeben.
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

2253  Jaeger LeCoultre Reverso
Die legendäre, rechteckige, mechanische  
Damenarmbanduhr in Stahlgehäuse. Boden 
verschraubt, Gehäusenummer 268.8.47,  
Referenznummer 2934934. Die Rückseite der 
Uhr ist poliert. Silberfarbenes strukturiertes  
Zifferblatt mit silberfarbenen, arabischen  
Stundenzahlen, Minutenindizes im inneren  
Zifferring. Silberfarbene Dauphine-Zeiger, 
Krone bei 3 Uhr. Verstellbares Lederarmband 
im leichten Verlauf mit doppelseitiger  
Faltschliesse. Minimalste Gebrauchsspuren. 
Box beigegeben.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

2254  Jaeger LeCoultre
Hexagonale Damenarmbanduhr in geschwärz-
tem Stahlgehäuse mit Quarzwerk. Boden ver-
schraubt, Referenznummer 310002981564408. 
Silberfarbenes Zifferblatt unter silberfarbener  
Lünette mit silberfarbenen Stundenstab- 
indizes und silberfarbenen Stab-Zeigern,  
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr.  
Original Gliederarmband mit einseitiger Falt-
schliesse, Umfang 16 cm. Gebrauchsspuren, 
zu revidieren.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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2255  Juvena
Rechteckige, mechanische Damenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse und Armband ca. 35 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 835, Referenznummer 
770215. Goldfarbenes Zifferblatt mit schwarz/
goldfarbenen Stundenindizes und schwarzen 
Stab-Zeigern, Krone bei 3 Uhr. Fantasiekette in 
Form des Uhrengehäuses mit Steckverschluss 
und doppelseitigem Sicherungsachter, Um-
fang 17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

2256  Longines
Ovale, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Weissgoldgehäuse und Armband ca. 35 g.  
Boden gedrückt, Werknummer 14883733,  
Kaliber 320, Referenznummer 15929286. 
Gleichfarbenes Zifferblatt mit silberfarbe-
nen Stundenstabindizes, silberfarbenen 
Stab-Zeigern. Krone unter der Lünette bei 
3 Uhr. Feines Milanaisearmband im Verlauf 
mit Leiterverschluss, Umfang 14 cm. Leichte  
Gebrauchsspuren, Box beigegeben. 
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

2257  Omega
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse und Armband ca. 10 g. 
Boden gedrückt mit Krone. Cremefarbenes  
Zifferblatt mit goldfarbenen Stundenindizes 
und goldfarbenen Schwert-Zeigern. Feines 
Armband mit Borduren und Leiterverschluss, 
Umfang 15 cm.  
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

2258  Piaget
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse und Armband ca. 45 g. 
Boden verschraubt, Referenznummer 9117 A40 
114071, D 30 mm. Goldfarbenes Zifferblatt mit 
schwarzen Stundenstabindizes und gebläu-
ten Stab-Zeigern, Krone in der Lünette ver-
senkt. Strukturierte Lünette und gleiches Ori-
ginal Fantasie Armband mit Leiterverschluss, 
Umfang 16 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 2 200  EUR 1 900 / 2 100

2259  Piaget
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse und Armband ca. 50 g. 
Boden verschraubt, Werknummer 7800108, 
Kaliber 9P2, Referenznummer 9040G1317015, 
D 26 mm. Goldfarbenes Zifferblatt mit schwar-
zen, römischen Stundenzahlen, silberfarbenen 
Dauphine-Zeigern. Krone abgebrochen, beige-
geben. Original-Gliederarmband mit Leiterver-
schluss, Umfang 15 cm. Gebrauchsspuren, zu 
revidieren.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

2260  Piaget
Runde Damenarmbanduhr mit Quarzwerk 
in 750 Gelbgoldgehäuse und Armband 
ca. 50 g. Boden verschraubt, Referenznummer  
80563K81662076, D 23 mm. Goldfarbenes  
Zifferblatt mit Stundenpunktindizes, goldfar- 
benen Dauphine-Zeigern, Krone bei 3 Uhr. Auf 
der Lünette Einkerbungen für die Stunden.  
Original-Gliederarmband im leichten Verlauf 
mit Leiterverschluss, Umfang 16 cm.  
Gebrauchsspuren, zu revidieren.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

2261  Rolex
Runde, mechanische Damenarmbanduhr um 
1920 in 375 Gelbgoldgehäuse mit aufklappbarer, 
quadratischer Lünette. Boden gedrückt, Refe-
renznummer 54039, D 25 mm. Cremefarbenes 
Zifferblatt mit schwarzen, arabischen Stunden-
zahlen und Minutenindizes im äusseren Ziffer-
ring, silberfarbene Birnen-Zeiger, Krone bei 
3 Uhr. Braunes, defektes Lederarmband im 
Verlauf mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

2262  Rolex Oyster Datejust
Runder, automatischer Damenchronometer in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Chronome-
ternummer Z170860, Kaliber 2235, Referenz-
nummer 178240, D 31 mm. Weisses Zifferblatt 
mit silberfarbenen, römischen Stundenzahlen 
und schwarzen Sekunden-, Minutenindizes im 
äusseren Zifferring. Silberfarbene Stab-Zeiger,  
zentraler Sekundenzeiger, Lupendatumsfens-
ter und verschraubte Krone bei 3 Uhr. Original 
Oysterarmband im leichten Verlauf mit ein-
seitiger Faltschliesse, Umfang 14 cm. Ersatz- 
glieder, Dokumente, Box und Etui beigegeben. 
Minimalste Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

2263  Rolex Orchid
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse und Armband ca. 20 g. 
Boden gedrückt, Gehäusenummer 8901,  
Referenznummer 806658, D 15 mm. Goldfar-
benes Zifferblatt mir goldfarbenen Stunden-
stabindizes, goldfarbenen Dauphine-Zeigern, 
Krone bei 3 Uhr. Fantasiearmband mit Leiter-
verschluss, Umfang 16 cm. Gebrauchsspuren, 
zu revidieren.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950
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2264  Rolex Oyster Perpetual
Runde, automatische Damenarmbanduhr in 
tonneauförmigem 750 Gelbgoldgehäuse und 
Armband ca. 35 g. Boden verschraubt,  
Gehäusenummer 444449, Referenznummer 
6618, D 25 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit 
goldfarbenen Stundenstabindizes, goldfar-
benen Stab-Zeigern, zentraler Sekundenzeiger,  
verschraubte Krone bei 3 Uhr. Original Oyster-
armband im Verlauf mit einseitiger Falt-
schliesse, Umfang 15 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

2265  Rolex Yacht Master
Runde, automatische Damenarmbanduhr in 
Bicolorgehäuse Gelbgold/Stahl und Arm-
band. Boden verschraubt, Kaliber 2135,  
Gehäusenummer Y127794, Referenznummer 
168623, D 35 mm. Perlmuttfarbenes Ziffer-
blatt mit weissen Stundenindizes und gold-
farbenen Minuten- und Sekundenindizes 
im äusseren Zifferring. Weisse Mercedes- 
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Datums-
fenster mit Lupe und verschraubte Krone bei 
3 Uhr. Original Oysterarmband mit einseitiger 
Faltschliesse und Sicherungsbügel, Umfang 
15 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 4 500 / 6 000  EUR 4 290 / 5 710

2266  Zenith
Runde, mechanische Damenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 25 g. Boden  
gedrückt, Werknummer 068296, Kaliber 1160, 
Referenznummer 258D362, D 22 mm. Gold-
farbenes Zifferblatt mit schwarzen Stunden- 
stabindizes und schwarzen Stab-Zeigern, 
Krone bei 3 Uhr. Milanaisearmband im leichten 
Verlauf mit Leiterverschluss, Umfang 15 cm. 
Box beigegeben.
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

Diverses
2267  Fünf Uhrenketten
5 Uhrenketten in Niello Technik, verschiedene 
Ausführungen, Materialien und Längen.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

2268  Sammlung Uhrenketten
25 verschiedene Uhrenketten aus verschiedenen 
Materialien, Grössen, Formen und Längen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

2269  Uhrenkette
Uhrenkette aus 750 Rosegold ca. 20 g, L 36 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

2270  Vier Uhrenschlüssel
4 Uhrenschlüssel mit Appenzeller Kuhmotiv 
in goldfarbener 3D Optik. Gefasst in Silber- 
gehäuse mit Ornamenten und Kranz verziert.
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

2271  Ein Uhrenschlüssel
1 Uhrenschlüssel mit Appenzeller Pferdemotiv  
in goldfarbener 2D Optik. Gefasst in Silber- 
gehäuse mit Ornamenten und Kranz verziert.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

2272  Drei Uhrenschlüssel
3 Uhrenschlüssel mit Appenzeller Kuhmotiv in 
gold/silberfarbener 2D Optik. Gefasst in Silber-
gehäuse mit Ornamenten und Kranz verziert.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 170

2273  Sieben Uhrenschlüssel
7 Uhrenschlüssel in Stempelform aus Gelb-
gold und Messing, verschiedene Grössen und 
Ausführungen.
CHF 400 / 420  EUR 380 / 400

2274  Sieben Uhrenschlüssel
7 Uhrenschlüssel mit Münzen, Wappen und 
Medaillons in verschiedenen Formen, Materi-
alien und Grössen.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

2275  Sechs Uhrenschlüssel
6 Uhrenschlüssel mit Fantasiemotiven, beste-
hend aus 1 Ampel, 1 Pistole, 1 Vogel, 1 Doppel- 
schlüssel, 1 Hinterglasmedaillon, 1 Ringschlüssel. 
Aus verschiedenen Materialien und Grössen.
CHF 450 / 500  EUR 430 / 480

2276  Fünf Uhrenschlüssel
5 Uhrenschlüssel in Stempelform aus Silber, 
verschiedene Grössen und Ausführungen.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190
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Schweizer
Gemälde 
3000 – 3036
Freitag, 18. September 2015, 
ca. 09:00 Uhr

3000  Freudweiler, Heinrich
(1755 Zürich 1795)
Johann Jakob Waser zeigt seinen Kindern 
ein Bild der verstorbenen Mutter, 1789. Öl auf 
Holz. Unten mittig monogrammiert und datiert. 
56×41 cm.
Johann Jakob Waser, Kaufmann in Zürich 
(1752 – 1816), war in zweiter Ehe mit Margarete 
Waser-Blank (1766–1835) verheiratet
Provenienz:
Aus der Familie der Dargestellten
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

3001  Bendel, Hans
(1814 Schaffhausen 1853)
Ein Soldat führt sein Pferd, auf dem zwei junge 
Frauen sitzen, 1848. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert und datiert. 34×42 cm.
Der Genre- und Historienmaler Bendel nimmt, 
aus Interesse an der Geschichte seines Lan-
des, 1847 am Sonderbundsfeldzug teil. 
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

3002  Girardet, Edouard
(Neuenburg 1819 – 1880 Versailles)
Mädchen, mit seinem blinden Vater, an einem 
Stadttor Kairos um Almosen bittend, 1843. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 
71×57 cm. -Einige kleine Pigmentausbrüche.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

3003  Grob, Konrad
(Andelfingen 1828 – 1904 München)
Im Lehnstuhl sitzende Grossmutter hilft ihrem 
Enkel bei den Schulaufgaben. Öl auf Leinwand. 
Unten links monogrammiert. 108×90 cm.  
-Restaurierter Leinwanddefekt im rechten, 
oberen Bildteil.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 710 / 7 620
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3006  Lugardon, Albert
(Rom 1827 – 1909 Genf)
Der Eiger von der Wengernalp aus gesehen.  
Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert. 
126,5×100 cm. -Signatur überholt. Retuschen.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 710 / 7 620

3007  George-Julliard, Jean-Philippe
(1818 Genf 1888)
«Vue du Lac de Brientz prise des environs 
d’Interlaken». Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert, verso auf Keilrahmen bezeichnet. 
65,5×93 cm. -Einige kleine Pigmentausbrüche.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

3008  Jeanneret, Gustave
(Môtiers 1847 – 1927 Cressier)
Wolkenstudie über dem Neuenburgersee. 
Öl auf Leinwand, quadriert. Verso mit der  
Nr. «LN 224» und der hs Echheitsbestätigung  
des Sohnes Blaise Jeanneret versehen. 
34,5×61,5 cm.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

3009  Furet, François
(1842 Genf 1919), zugeschrieben
Spaziergängerin im Garten eines Landhauses 
in der Umgebung von Genf. Ölstudie auf Papier 
über Karton. 29,5×36 cm. -Retuschen.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

3004  Hess, Benedikt Franz
(Paris 1817 – 1870)
Frühlingslandschaft mit Wäscherinnen am 
Fluss. Öl auf Leinwand. Unten links signiert. 
66×91,5 cm.  
CHF 2 400 / 2 800  EUR 2 290 / 2 670

3005  Humbert, Charles
(1813 Genf 1881)
An einem Wildbach trinkende Viehherde in  
alpiner Landschaft, 1874. Verso datiert. Öl auf 
Leinwand. 38×58 cm. -Zwei kleine, restaurierte 
Leinwanddefekte im unteren Bildteil.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860
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3010  Castan, Gustave
(Genf 1823 – 1892 Crozant)
Im Schlosshof. Ölstudie auf Papier über Hartfa-
serplatte. Unten rechts signiert. 47×37 cm. 
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

3011  Welti, Albert
(Zürich 1862 – 1912 Bern)
Herrenhaus mit Orangerie. Öl auf Karton. 
Verso mit dem Nachlass-Stempel versehen. 
22×28 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3012  Zeller, Hans Arnold
(Waldstatt 1897 – 1981 Teufen)
«Ausblick auf Säntis und Altmann», Brülisau, 
August 1929. Öl auf Karton. Unten rechts  
signiert und datiert, verso vom Künstler  
bezeichnet und mit der Nr. 186 versehen. 
28×35 cm.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

3013  Zeller, Hans Arnold
(Waldstatt 1897 – 1981 Teufen)
«Frühlingslandschaft mit Säntis. Blick von der 
Rütiweid, Haslen», April – Mai 1960. Öl auf Hart-
faserplatte. Unten links signiert und datiert, 
verso auf Künstleretikett bezeichnet und mit 
der Nr. 2229 versehen. 38×46 cm. 
CHF 3 000 / 3 500  EUR 2 860 / 3 330

3014  Chiesa, Pietro
(Sagno 1876 – 1959 Sorengo)
«La Visitazione», um 1940. Freskotechnik auf 
Eternit. 65,5×60 cm.
Teilentwurf zu einer der beiden Fresken, die 
Pietro Chiesa für die Kapellen an der Treppe 
zu der «Chiesa di Santa Maria del Sasso» in 
Morcote schuf
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3015  Bodmer, Paul
(1886 Zürich 1983)
«Ländliche Szene». Öl auf Karton. Unten rechts 
signiert. 80,5×109,5 cm. 
Ausstellung:
Zürich, Kunsthaus, Paul Bodmer u. Eugen  
Zeller, 28. Juli  –  29. Aug. 1976
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430
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3018  Gubler, Max
(1898 Zürich 1973)
«Kleine Kiesgrube», 1949. Öl auf Leinwand.  
Unten rechts signiert. 39×46 cm. 
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
Ausstellung:
- Bern, Kunsthalle, Max Gubler, 3. Nov.  –  2. Dez. 
1951, Nr. 75
- Zürich, Kunsthaus, Max Gubler, 6. Dez. 1952 
– Mitte Jan. 1953, Nr. 95
Literatur:
R. Frauenfelder/W. Hess/K. Mannhart, Max 
Gubler, Katalog der Gemälde, Zürich, 1977, Bd. 
II, Nr. 1284 (mit ganzs. Farbabbildung)
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

3016  Brühlmann, Hans
(Amriswil 1878 – 1911 Stuttgart)
«Pergola mit ruhendem Greis», um 1904. Öl auf 
Leinwand. 90×100,5 cm.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
Ausstellung:
- Basel, Kunsthalle, H. Brühlman, E. Bürgin-
Turner, R. Koch, 13.8. – 4.9.1938, Nr. 231
- Zürich, Kunsthaus, M. von Werefkin,  
O. Roederstein, H. Brühlmann, 18.6.–31.7.1938, 
Nr. 123
- St. Gallen, Kunstmuseum, H. Brühlmann, 
12.6.–22.8.1954, Nr. 11
- Frauenfeld, Villa Sonnenberg, Gedenkaus-
stellung zum 100. Geburtstag, 9.9.–12.11.1978, 
Nr. 4
Literatur:
H. Diggelmann / J. Simmen, Hans Brühlmann, 
Werkkatalog, Basel u. München, 1985, Nr. 96 
(mit Abb.)
CHF 8 000 / 10 000  EUR 7 620 / 9 520

3017  Gubler, Eduard
(1891 Zürich 1971)
«Rübenernte», um 1950. Öl auf Leinwand.  
Unten links monogrammiert, verso signiert und 
auf Etikett bezeichnet und datiert. 30×38 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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3019  Amiet, Cuno
(Solothurn 1868 – 1961 Oschwand)
«Lueg» (Landschaft bei Oschwand), 1941. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts monogrammiert 
und datiert. 54×65 cm. 
Das vorliegende Gemälde ist im Schweize-
rischen Institut für Kunstwissenschaft unter 
der Nr. 150528 0001 als eigenhändige Arbeit  
C. Amiets archiviert und wurde in die  
Online-Version des Oeuvrekataloges der 
Gemälde Cuno Amiets unter der Nr. 1941:16 
aufgenommen
Provenienz:
Direkt vom Künstler an die Familie des  
heutigen Besitzers
CHF 40 000 / 70 000  EUR 38 100 / 66 670

3020  Auberjonois, René
(1872 Lausanne 1957)
«Petit bouquet», um 1905. Öl auf Karton. Unten 
links monogrammiert. 23,5×12,3 cm.
Provenienz:
- Westschweizer Privatbesitz
- Benjamin Grivel (1876  –  1946), Prof. für Latein  
und Altgriechisch in Aubonne, Freund von  
Ramuz und Auberjonois
Literatur:
H. Wagner, R. Auberjonois, l’oeuvre peint,  
Zürich u. Lausanne, 1987, Catalogues des  
huiles, No. 62 (mit Abb.)
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 710 / 7 620
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3023  Bossard, Johann
(Zug 1874 – 1950 Jesteburg)
Triptychon, um 1930. Studienkopf blau / Stu-
dienkopf rotgrün / Studienkopf rot. Öl auf  
Leinwand. Mitte rechts, oben links und unten 
links monogrammiert. Je 29×28 cm. 
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

3021  Herzig, Heinrich
(1887 Rheineck 1964)
«Erinnerung an Italien», 1932. Öl auf Leinwand. 
Unten signiert und datiert, verso auf Keil- 
rahmen bezeichnet. 75×96,5 cm. 
Provenienz:
- Nachlass Karl Lutz, Rorschach
- St. Galler Privatbesitz
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 380 / 2 860

3024 *  Rohner, Hans
(Basel 1898 – 1972 Zürich)
Waldweg, um 1930/35. Öl auf Hartfaser-
platte. Unten rechts signiert, verso auf Etikett  
bezeichnet. 70×51.
Provenienz:
Deutsche Privatsammlung
Von 1923 bis 1929 lebte und arbeitete  
H. Rohner in München. Während dieser Zeit 
schloss er Freundschaft mit Günther Frank, 
in dessen Galerie er Ernst Ludwig Kirchner  
kennenlernte. Aus dem Treffen entstand 
eine langjährige Malerfreundschaft. Rohner  
besuchte Kirchner jeweils im Sommer in  
Frauenkirch bei Davos. Ziel der Treffen war das 
gemeinsame Malen nach Figur und Landschaft.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

3025  Steffen, Walter Arnold
(Saanen 1924 – 1982 Zürich)
Blumen im Korb. Mischtechnik auf Leinwand. 
Verso bezeichnet. 50,5×48 cm.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

3022  Lüthy, Oscar
(Bern 1882 – 1945 Zürich)
«Opus XI», um 1928. Öl auf Karton. Unten links 
signiert. 36,5×43 cm.  
CHF 3 500 / 4 000  EUR 3 330 / 3 810



139

3026  Hugentobler, Iwan Edwin 
(Degersheim 1886 – 1972 Zürich)
Savognin, mit den Kirchen Son Mitgel und 
Nossadonna, um 1920. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert. 58×81 cm.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

3027  Borgeaud, Georges
(Lausanne 1913 – 1998 Genf)
«Les orangers», 1979. Öl auf Leinwand.  
Unten links signiert, verso bezeichnet und  
datiert. 100×81 cm.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

3028  Barraud, Aimé
(La-Chaux-de-Fonds 1902 – 1954 Neuchâtel)
«Le Rabot». Öl auf Leinwand. Unten rechts  
signiert, verso auf Galerienetikett bezeichnet. 
38×46,5 cm.
Ausstellung:
Paris, Galerie Bernheim-Jeune, Frères Barraud, 
10.  –  23. Nov. 1951, Nr. 22
CHF 3 400 / 3 800  EUR 3 240 / 3 620

3029  Huber, Hermann
(Zürich 1888 – 1967 Sihlbrugg)
Apfelblütenzweige, 1942. Öl auf Leinwand. 
Links signiert und datiert. 75×60 cm. -Kleine 
Pigmentdefekte und Retuschen. 
Auktion:
Sotheby’s, Schweizer Kunst, Zürich, 3. Dez. 
2001, Kat.Nr. 164 (mit Abb.)
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

3030  Huber, Hermann
(Zürich 1888 – 1967 Sihlbrugg)
«Sihllandschaft», um 1945. Öl auf Leinwand. 
80×100 cm. 
Ausstellung:
Zürich, Helmhaus, 8. Feb.  –  11. März 1964, Kat.
Nr. 73
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

3031  Zender, Rudolf
(Rüti 1901 – 1988 Winterthur)
«Nature morte», 1951. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso auf Keilrahmen bezeichnet 
und datiert. 50×55 cm. 
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

3032  Zender, Rudolf
(Rüti 1901 – 1988 Winterthur)
Place de la Concorde mit dem Eiffelturm im 
Hintergrund. Öl auf Leinwand. Unten links  
signiert. 38×61 cm. 
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

3033  Zender, Rudolf 
(Rüti 1901 – 1988 Winterthur)
Der Zaun vor dem Haus. Öl auf Leinwand.  
Unten rechts signiert. 66×50 cm. 
CHF 800 / 1 400  EUR 760 / 1 330
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3034  Dahm, Helen
(Egelshofen 1878 – 1968 Männedorf)
«Blau-Rot-Weiss», 1961. Mischtechnik auf 
Rohseide über Hartfaserplatte. Unten rechts 
signiert, unten links monogrammiert, verso auf 
Etikett bezeichnet und datiert. 93,5×82,5 cm.  
Provenienz:
- Galerie Palette, Zürich
- Zürcher Privatbesitz
Ausstellung:
Zürich, Kunsthaus, 27.7  –  1.9.1963, Nr. 181
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

3035  Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914 – 1997 Appenzell)
Ohne Titel, 1970. Öl auf Holz. Unten rechts  
signiert und datiert. 26,5×35 cm.  
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

3036  Müller-Tosa, Heinz
(Geb. Winterthur 1943)
«rauma 248/75», 1975. Öl auf Leinwand über 
Holz. Verso signiert, datiert und auf Etikett  
bezeichnet. 240×80 cm.
Ausstellung:
Winterthur, Kunstmuseum, 7 Winterthurer  
Konkrete, 16. März  –  27. April 1975, Kat.Nr. 71
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 380 / 2 860
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Inter-
nationale
Gemälde 
3100 – 3163
Freitag, 18. September 2015, 
ca. 09:30 Uhr

Gemälde 15.–19.Jh.

3100  Anonym, 2.Hälfte 16.Jh.
Potrait einer Edelfrau. Öl auf Leinwand. 
23,2×17,5 cm.
- Doubliert, retuschiert.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

3101  Italien, um 1560/70
Madonna mit Jesus, Johannesknaben und  
Elisabeth. Öl auf Holz. 44,5×31,8 cm. 
- Übermalungen, rechts kleine Farbausbrüche. 
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 860 / 4 760

3102  Sassoferrato, eigentl. Giovanni 
Battista Salvi 
(Sassoferrato 1605 – 1685 Rom)
in der Art
Maria mit Kind. Öl auf Leinwand. 92×68 cm.
- Doubliert, neuer Keilrahmen. In sehr schönem, 
geschnitztem Rahmen. 
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3103  Anonym, Ende 19.Jh.
im Stile des 16. Jhs.
Maria mit Jesus und Johannesknaben. Öl auf 
Holz. 44,6×36 cm.
- Ohne Rahmen.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

Wir danken Frau Marina Aarts für Ihre 
wissenschaftliche Unterstützung bei der 
Katalogisierung der Altmeistergemälde.
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CHF 40 000 / 60 000  EUR 38 100 / 57 140

3104  Galli, Giovanni Antonio gen. 
Spadarino
(1586 Rom 1652)
«Madonna delle ciliegie». Öl auf Leinwand. 
104×78 cm.
- Zustandsbericht auf Anfrage.

Gutachten: Prof. Giancarlo Sestieri, Rom, 
4. Februar 2015, in italienischer Sprache aus 
dem hier zitiert wird. 
Provenienz: Tessiner Privatbesitz.
Auch wenn ein Bezug zu Michelangelo Merisi 
da Caravaggio augenfällig ist, so muss doch 
dieses Gemälde seinem Nachfolger und wohl 
auch Schüler Giovanni Antonio Galli, detto lo 
Spadarino, zugeordnet werden. Caravaggio 
hatte in kurzer Zeit die starre Ikonografie der 
populärsten religiösen Themen aufgebrochen 
und war zu einer vereinfachten und zugleich 
emotionalen Darstellung der Personen gelangt.
Diese ist auch auf dem hier angebotenen  
Gemälde wiederzufinden. Es wird eine alltägli-
che und gleichzeitig liebevolle Verbindung von 
Mutter und Kind gezeigt; der Blick des Betrach-
ters wird fast magisch auf diese intime Situation 
zwischen Maria und Jesus gezogen. 

Es gibt einige Werke von Lo Spadarino, welche 
mit dem hier angebotenen vergleichbar sind, 
wie z.B. der «Tobias heilt seinen blinden Vater», 
der «Schutzengel» in der Kirche von S. Ruffo in 
Rieti (vgl. Abb. 1) oder die «Madonna mit Kind, 
Johannesknaben und heiligem Geist» aus einer 
Privatsammlung. Diese Gemälde weisen nicht 
nur ähnliche Typologien der Hände, der locki-
gen Haare des Christuskindes, der Schnitt der 
Augen oder dem Faltenwurf auf, sondern man 
erkennt auch Gemeinsamkeiten bei der Hal-
tung und der Gestik des Kindes, v.a. im zuletzt 
erwähnten Bild, bei dem sich die Figuren dem 
Heiligen Geist zuwenden. Das hier angebotene 
Gemälde kann in der direkten Nachfolge der 
«angelo custode» von 1622  –  übrigens der ein-
zige gesicherte Punkt in Spadarinos Biographie 
– gesehen werden.
Das war die Zeit, als die Eindrücke des grossen 
Meisters Caravaggio noch frisch waren, in  
welcher jedoch Galli eine gewisse Reife  
erreicht hatte. Sein «angelo custode» wird 
in der Monografie von Giovanni Papi (ed. Del 
Soncino, 2003) als einer der Höhepunkte de 
Malerei des 17. Jhs. bezeichnet. Die Entde-
ckung unserer «Madonna delle ciliegie» kann 
als bemerkenswerter Beitrag an den Katalog 
Gallis gelten. 

Abb. 1 Giovanni Antonio Galli, Angelo custode, 
1616, in der Kirche San Rufo, Rieti, CC 
Public domain
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3105  Antwerpen, um 1600
Anbetung der Könige. Öl auf Holz. 64,4×49,4 cm.
- Platte in der Mitte gebrochen, stark übermalt. 
CHF 1 200 / 2 000  EUR 1 140 / 1 900

3106  Cuyp, Benjamin Gerritsz. 
(1612 Dordrecht 1652)
zugeschrieben
Die Befreiung Petri. Öl auf Holz. 47×38,2 cm.
- Platte in der Länge gebrochen, parkettiert und 
retuschiert.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 430 / 2 380

3107  Rottmayr, Johann Michael 
(Laufen 1654 – 1730 Wien)
Nachfolger
Der Erzengel Michael. Ölstudie auf Holz. 
18×11,5 cm. 
Die Komposition der hier angebotenen Studie 
nähert sich stilistisch an Rottmayrs Engelssturz 
von 1723 in der Stiftskirche Melk an. Der Typus 
des Engels erinnert an denjenigen im Gemälde 
des Heiligen Benno von 1730, welches sich in 
der Alten Galerie des Joanneum in Graz befindet.  
(Vgl. Keller, Peter (Hrsg.): Johann Michael  
Rottmayr, Genie der barocken Farbe. Ausst.
Kat. Dommuseum zu Salzburg, 7. Mai  –  31. Ok-
tober 2004)
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 430 / 2 380
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3110  Croos, Antony Jansz. van der 
(wohl Alkmaar um 1606 – 1663 Den Haag)
Gegenstücke: Ansicht von Watering und  
Scheveningen. 1656. Öl auf Holz. Scheveningen 
unten in der Mitte, Watering Mitte links bezeich-
net, datiert und signiert. Je 21×31 cm. 
- Schmutzig. 
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

3112  Teniers, David d.J. 
(Antwerpen 1610 – 1690 Brüssel)
Nachfolger
Bettlerpaar. Öl auf Holz. Unten links von  
späterer Hand bezeichnet: «D. TENIERS, FEC». 
24,5×19 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

3109  Brakenburgh, Richard 
(1650 Haarlem 1702)
Umkreis
Mann mit Hut, die Hände gekreuzt. Öl auf Holz. 
16×13 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3111  Baets, Marc 
(tätig um 1700 in Antwerpen)
Flusslandschaft mit Burg und Staffage. Öl auf 
Holz. Unten links Reste einer Bezeichnung. 
19,5×27,5 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

3108  Rubens, Peter Paul 
(Siegen 1577 – 1640 Antwerpen)
Nachfolger d. 18.Jhs.
Anbetung der Könige. Öl auf Leinwand. 
153×120 cm.
- Doubliert, Übermalungen. 
Provenienz:
- Hotel Schwarzer Bock, Wiesbaden. 
- Schweizer Privatbesitz. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860
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3113  Holland, um 1800
Gegenstücke: Landschaften mit Handels- 
reisenden. Öl auf feines Holz, montiert auf Holz. 
Je 11,2×8,5 cm. 
In sehr schönen, geschnitzten Holzrahmen. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 430 / 2 380

3114 *  Huysmans, Jan Baptist 
(1654 Antwerpen 1716)
zugeschrieben
Berglandschaft bei aufziehendem  Gewitter. Öl 
auf Leinwand. 102×125,5 cm.
- Doubliert, Craquelé.
Provenienz: Italienische Sammlung.
CHF 15 000 / 20 000  EUR 14 290 / 19 050

3115  Rugendas, Georg Philipp 
(1666 Augsburg 1742)
Plündernde Soldaten. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 61,7×74 cm. 
- Geschnitten und doubliert, Hintergrund 
übermalt.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 710 / 2 100

3116  Hamilton, Karl Wilhelm de 
(Brüssel 1668 – 1754 Augsburg)
zugeschrieben
Stilleben mit Schmetterlingen, Schnecke und 
Eidechse. Öl auf Leinwand. Unten in der Mitte 
Reste einer Signatur. 43,5×33 cm.
- Doubliert, kraqueliert und retuschiert.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860
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3117  Ramsay, Allan 
(Edinburgh 1713 – 1784 Dover)
Umkreis
Portrait einer jungen Dame. Öl auf Leinwand. 
Verso altes Etikett der Frau Gräfin Jenny  
Esterhazy. 127×101 cm. 
- Doubliert. 

Der Schotte Allan Ramsey kam knapp 20jäh-
rig für sein Malereistudium nach London und  
bereiste dann einige Jahre später Italien. Schon 
nach seiner Rückkehr nach London 1738 war 
Ramsey als Portraitmaler sehr gefragt und 
seine Anstellung als Hofmaler von Georg III., 
der 1760 zum König gekrönt wurde, bescherte 
ihm noch mehr Arbeit. Deshalb hatte er einige 
 Assistenten wie z. Bsp. den Antwerpener  
Draperiemaler Joseph van Aken (ca. 1699–
1749). Das hier vorliegende Portrait weist 
grosse Ähnlichkeiten mit den Draperien van 
Akens auf. 
Die rückseitige Beschriftung auf dem Rahmen 
verweist auf Frau Gräfin Jenny Esterhazy, bei 
der es sich  um die Gräfin Johanna Batthyány 
(1798-1880) handeln könnte, die mit Graf Alajos  
Esterházy de Galántha (1798-1880 Wien)  
verheiratet war. Sie besass eine Gemälde-
sammlung und könnte die ehemalige Besitzerin 
des Gemäldes gewesen sein. 
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670

3118  Frankreich, 18.Jh.
Spielende Gesellschaft im Freien. Öl auf  
Leinwand. 77,5×106 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3119  Londonio, Francesco 
(1723 Mailand 1783)
zugeschrieben
Ziegen und Schafe. Öl auf Leinwand. 
73,5×92 cm.
- Reparaturstelle Mitte rechts, Kratzer, kleinste 
Farbausbrüche. 
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

3120  Holland, 1.Hälfte 19.Jh.
Kühe auf der Weide. Links in der Mitte 
Reste eines Monogramms DvC. Öl auf Holz. 
26×33,3 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3121  Lautter, E. R.  
(Österreich, um 1800)
Stilleben mit Metallgefässen und Kohlrabi. Öl 
auf Holz. Unten rechts signiert. Verso altes  
italienisches Etikett. 18,7×26,4 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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3122  Czernotzky, Ernst 
(Brünn 1869 – 1939 Wien)
Stilleben mit Teppich, Büchern und Nautilus-
pokal. Öl auf Holz. Oben rechts signiert. Verso 
alte Etiketten von Gabriel von Psoonyi, Kunst-
händler. 27×20,6 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3123  Schwartzenbach, Jacob
(Middelburg 1765 – 1805 Veere)
Kleiner Junge posiert für einen Silhouettisten. 
1798. Öl auf Holz. Unten links signiert und  
datiert, verso altes Etikett von Edward  
Radclyffe carver & gilder, High Holborn,  
London.  35×27,5 cm. 
- Restauriert.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz. 
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3124  Deutschland, Anfang 19.Jh.
Junges Mädchen beim Blumen giessen. Öl auf 
Leinwand. 82×69,4 cm (hochoval). 
- Geschnitten und doubliert, oben rechts sowie 
unten links Reparaturstellen. 
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 380 / 3 330

3125  Hermann, Ludwig 
(Greifswald 1812 – 1881 Berlin)
Hafen von Brügge. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso auf dem Keilrahmen 
handschriftlich bezeichnet: Partie auf Brügge 
von Ludw. Hermann Berlin/Hindersin Str. 8. 
23,7×34,4 cm.  
Es gibt andere Gemälde Hermanns, die verso 
diese Bezeichnung mit der Betitelung sowie der 
Adresse tragen. 
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3126  Schweninger, Rosa 
(1849 Wien 1918)
Enkelin liest der Grossmutter vor. Öl auf Holz. 
Unten rechts signiert und bezeichnet Wien. 
28×21,6 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710
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3127  Chwala, Adolf 
(Prag 1836 – 1900 Wien)
zugeschrieben
Mondesnacht am Ausfluss des Haldensees. 
Studie. Öl auf Leinwand. Unten links signiert. 
37×30 cm. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 430 / 2 380

3128  Krause, Franz Emil 
(Nieder-Schönhausen 1836 – 1900 Conwau)
Küstenlandschaft. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert. 30,3×43,6 cm. 
CHF 700 / 1 000  EUR 670 / 950

3129  Rousseau, Philippe 
(Paris 1816 – 1887 Acquigny)
zugeschrieben
Stilleben mit Braten, Brot und Schwarzwurzeln. 
Verso altes Etikett der Galerie Neupert, Zürich, 
Nr. 835. Öl auf Leinwand. 27,6×39 cm. 
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3130  Courbet, Gustave 
(Ornans 1819 – 1877 
La Tour-de-Peilz)
Werkstatt
Studie eines Wasserfalls im Schweizer Jura. 
Öl auf Leinwand. Später bezeichnet Courbet. 
18×24,5 cm. 
- doubliert. 
Mit einem Gutachten von Jean-Jacques  
Fernier vom 27. März 2015, das besagt, dass 
das Werk wohl von der Hand Cherubino Patas 
oder Marcel Ordinaires stammt. 
CHF 1 500 / 2 200  EUR 1 430 / 2 100 3131  Deventer, Willem Anthonie van

(1824 Den Haag 1893)
Küstenlandschaft. Öl auf Halbkarton auf Holz. 
Unten rechts signiert. 25,2×42,6 cm.
- Schmutzig, kleiner Farbausbruch in der  
unteren linken Ecke. 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

3132  Pedersen, Viggo 
(Kopenhagen 1854 – 1926 Roskilde)
«Sanddüne am Meer». 1889. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. 45×63,5 cm. 
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900
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3133  Deutsch, Ludwig 
(Wien 1855 – 1935 Paris)
Junger Orientale im Profil. Öl auf Holz. Oben 
links signiert. 24,3×18,5 cm. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

3134  Delachaux, Léon 
(Les Planchettes 1850 – 1919 Saint-Amand)
Mädchen ihre Suppe essend. Ca. 1880-1885. 
Öl auf Holz. Unten links signiert und gewidmet: 
Hommage à M. et Mme Poisson. Unten rechts 
Reste der Signatur. 65×46,3 cm. 
- Übermalungen. 
Mit einer Bestätigung der «Fonds de Dotation 
Léon Delachaux» dass das Werk in den Cata-
logue raisonné aufgenommen wird (Mail vom 
21. Juli 2015). 
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3135  Héreau, Jules 
(1839 Paris 1879)
Pferde auf der Weide. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert. 44,5×61 cm.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

3136  Baumgartner-Stoiloff, Adolf 
(Constantin) 
(Linz 1850 – 1924 Wien)
Angreifende Kosaken. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert: C. Stoiloff. 82,4×129,5 cm.
CHF 2 000 / 2 800  EUR 1 900 / 2 670
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Gemälde 20.–21.Jh.

3137  Rössler, Rudolf 
(Gablonz 1864 – 1934 Wien)
«Vor langer Zeit», blumengeschmücktes Paar 
unter einem Baum sitzend. Verso wohl von 
späterer Hand betitelt. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 68,8×55,8 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3138  Ungarn, um 1900/10
Studie eines stehenden jungen Mannes mit  
einem Stock in der Hand, verso Gehöft am 
See (wohl von anderer Hand). Öl auf Leinwand. 
94×62,8 cm.
Bei dem Künstler dürfte es sich wohl um ein  
Mitglied der Künstlerkolonie in Szolnok handeln.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3139  Russ, Robert 
(1847 Wien 1922)
zugeschrieben
«Altes italienisches Tor». Nach 1910. Ölskizze 
auf Holz. Verso altes Etikett von Robert  
Praeceptor, das besagt, dass es sich beim 
umliegenden Gemälde um ein Werk von  
Robert Russ handelt, sowie Stempel von  
F. Artbauer, Vergolder und Modelleur in Wien. 
78,9×60,2 cm.
- Risse im Randbereich der Platte.
Robert Praeceptor (1860 Wien 1934) war Maler 
und Präsident des Unterstützungsvereines für 
bildende Künstler in Wien. Er war ein Zeit- 
genosse von Robert Russ.
Ein Gemälde von 1918 mit einem sehr ähnlichen 
Pinselduktus, ebenfalls mit italienischem Sujet, 
wurde am 17.4.2012  beim Dortheum in Wien 
angeboten. 
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

3140  Joron, Maurice 
(Paris 1883 – 1937 Vaucresson)
«Nudité». Öl auf Leinwand. Unten rechts  
signiert, verso auf dem Keilrahmen altes Etikett  
des Salons de la Société des Artistes  
Français, sowie Registrierungsetikett von 1934. 
89,5×117 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860
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3141  Pratella, Attilio 
(Lugo 1856 – 1949 Neapel)
Bouquinistes, Paris. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert. 24,2×48,2 cm.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

3142  Eder, Hans 
(1883 Brasov 1955)
zugeschrieben
Fischmarkt in Brügge. 1911. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts monogrammiert und datiert. 
56×67,5 cm.
Provenienz: Der Vater des heutigen Besitzers 
war geschäftlich in Rumänien tätig und hat 
das Gemälde laut seinem handschriftlichen 
Gemäldeverzeichnis 1940 direkt beim Künstler 
gekauft (Kopie des Eintrages liegt vor).
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

3143  Maggi, Cesare 
(Rom 1881 – 1961 Turin)
Ziegen in einem Bergdorf im Aostatal. Öl auf 
Leinwand. Oben rechts signiert. 50×70,4 cm.
- Kratzspuren des Rahmens an den Rändern. 
Der in Rom in einer Schauspielerfamilie auf-
gewachsene Cesare Maggi kommt schon früh 
mit der Malerei in Berührung, wobei ihn v.a. die 
Malerei Giovanni Segantinis stark beeindruckt. 
Von ihm übernimmt er sowohl die Thematik der 
Bergwelt als auch die divisionistische Technik. 
Um die Jahrhundertwende bereist der denn  
auch das Engadin. 1912 wird ihm an der  
Biennale von Venedig  ein eigener Saal zur  
Verfügung gestellt. Als er in den dreissiger 
Jahren einen Lehrstuhl für Malerei an der  
Accademia Albertina in Turin übernimmt, kehrt 
er sich eher wieder der postimpressionis-
tischen Malerei zu, wobei die Darstellung der 
Gebirgswelt ein zentrales Thema bleibt. 
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 620 / 11 430

3144  Stöhr, Ernst 
(1860 St. Pölten 1917) 
Altes Paar in der Stube. Studie. Öl auf Leinwand. 
Verso Nachlassstempel Stöhr. 67,6×80 cm.
Provenienz: Schweiz-österreichischer  
Privatbesitz. 
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3145  Liljefors, Bruno Andreas 
(Uppsala 1860 – 1939 Stockholm)
Studie eines Jagdhundes. 1923. Öl auf Holz. 
Unten links signiert und datiert. 31,5×42,5 cm. 
Provenienz: 
- Skandinavische Privatsammlung, seit den 
1930er Jahren. 
- Durch Erbschaft in den heuigen Tessiner 
Privatbesitz.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760
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3146  Kisling, Moïse 
(Krakau 1891 – 1953 Sanary-sur-mer)
Port de Marseille. Öl auf Holz. Unten links 
signiert. 55×46 cm.
- Wenige Retouchen.
Herr Marc Ottavi, Paris, hat das Gemälde im 
Original untersucht und hat schriftlich bestätigt, 
dass das Werk in das «Volume IV et Additifs 
aux Tomes I, II et III du Catalogue Raisonné de 
l’Oeuvre de Moïse Kisling» aufgenommen wird, 
das in Vorbereitung ist (Gutachten vom 23. Juli 
2015). 
Provenienz:
- Bruno Martin-Caille, Paris, 27.12.1972 (mit 
Kopie der Kaufquittung).
- Schweizer Privatbesitz. 

1910 übersiedelte der neunzehnjährige Moïse 
Kisling von Krakau nach Paris, wo er schnell 
in die lebendige Künstlerkommune der Stadt 
aufgenommen wurde. Wegen seiner jüdisch-
osteuropäischen Wurzeln näherte er sich den 
Künstlern der heute so genannten «Ecole de 
Paris», wie Louis Marcoussis, Jules Pascin oder 
Jacques Lipchitz an. Der Stil Kislings mit seinen 
vereinfachten Formen und Perspektiven ist mit 
jenem von André Derain und Amedeo Modigliani 
vergleichbar. Modigliani, mit dem Kisling eng 
befreundet war, kam oft in sein Atelier an der 
Rue Joseph Bara im Stadtteil Montparnasse, 
um mit ihm zu arbeiten.
Das hier angebotene Gemälde erinnert an die 
tiefe Beziehung zwischen Kisling und Südfrank-
reich, wo der Künstler sich immer wieder auf-
hielt. In den Jahren 1912 und 1913 reiste er mit 
Picasso und mehreren anderen Künstler nach 
Céret. Die Bewunderung für Paul Cézanne zog 
ihn oft in die Region von Aix-en-Provence, 
aber er besuchte auch regelmässig Collioure, 
Marseille, Cassis, und Saint-Tropez. Ab 1938 
lebte er zwischen Paris und Sanary-sur-Mer, 
wo er sich 1940, wegen der Besatzung Paris’, 
definitiv niederliess. Nach einer Anzeige bei 
der Gestapo, musste er via Lissabon nach New 
York fliehen. Nach dem Krieg kehrte Kisling 
nach Südfrankreich zurück. (Vgl. Yagil, Limore: 
Au nom de l’art 1933-1945: Exils, solidarités et 
engagements. Paris 2015)
CHF 30 000 / 40 000  EUR 28 570 / 38 100

3147  Dyf, Marcel 
(Paris 1899 – 1985 Bois d’Arcy)
Provenzalische Landschaft mit Olivenhain und 
Zypressen, im Hintergrund der Paradou. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert, verso Aukti-
onsetikett von Menzies. 60×73 cm. 
Provenienz: 
- Menzies Art Brands, Kensington, Australien, 
25.3.2010, Lot 80.
- durch Erbschaft in heutigen Schweizer 
Privatbesitz.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

3148  Monogrammist HM 
(Frankreich, um 1900) 
«Les rochers de Belle-Isles». Öl auf Leinwand. 
Unten links monogramiert: HM. Verso Etikett 
der Galerie du Chêne, Lausanne, Nr. 3493/1. 
46,5×55 cm.
- Kraqueliert.
Provenienz:
-Sammlung des Künstlers P.M. Landowsky  
(gemäss rückseitigem Etikett).
- Schweizer Privatsammlung. 
Das Gemälde hat eine alte Zuschreibung an 
Henri Martin.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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3149  Cucuel, Edward 
(San Francisco 1875 – 1954 Pasadena)
Am Starnberger See. Um 1930. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert. Verso von späterer 
Hand bezeichnet. Auf dem Rahmen ein altes 
Etikett der Galerie Remmler, Leipzig, Nr. 9859. 
49×84,5 cm.
- Schmutzig, auf neueren Keilrahmen aufgezo-
gen, an den Rändern berieben.  
Gutachten: Bernd Dürr, München, 7.8.2015. 
Provenienz: Privatbesitz Leipzig, durch Erb-
schaft in den heutigen Schweizer Privatbesitz. 
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 620 / 11 430

3150  Bardone, Guy 
(1927 Saint-Claude 2015)
Marguerites au pot anglais. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert, verso auf dem Keilrah-
men betitelt, datiert und nummeriert D 4085. 
81×65,5 cm.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

3151  Bardone, Guy 
(1927 Saint-Claude 2015)
Arbres blancs à Vaux. 1972. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert, verso betitelt und datiert  
72. Auf dem Keilrahmen Etikett der Galerie  
Vallotton, Lausanne, Expo 1. 55×46,2 cm.  
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

3152  Bardone, Guy 
(1927 Saint-Claude 2015)
L’Oranger, Mykonos. Öl auf Leinwand. 1974. 
Unten rechts signiert. Verso auf dem Keilrah-
men betitelt, datiert, signiert und nummeriert 
M.1565. 55×33 cm. 
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

3153  Gonzato, Guido 
(Colognola ai Colli 1896 – 1955 Mendrisio)
Ansicht eines Dorfes. Öl auf Karton. Unten links 
signiert. 10,8×9,6 cm (Lichtmass).
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3154  Brombo, Angelo 
(Chioggia 1893 – 1962 Venedig)
Belebter Kanal in Venedig. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert. 50×701 cm. 
- Leinwand oben in der Mitte bestossen.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900
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3155  Gat, Moshe
(geboren in Haifa 1935)
Geschwisterpaar. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts lateinisch bzw. unten links hebräisch  
signiert. 101×70 cm.
- Kleine Bestossung oben rechts.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

3156  Dickerson, Robert 
(geboren in Sydney 1924)
Boys in the street. Öl auf Pavatex. Unten rechts 
signiert. 45×60,5 cm. 
Provenienz:
- Deutscher & Menzies, Sydney, 10.3.2004, Lot 
116. 
- Durch Erbschaft in heutigen Schweizer 
Privatbesitz. 
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

3157  Valenti, Italo 
(Mailand 1912 – 1994 Ascona)
Auf dem Jahrmarkt. Öl auf Karton. Unten links 
signiert. 18,7×23,8 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3158  Molina Sanchez, José Antonio
(1918 Murcia 2009)
Komposition mit Flasche. 1963. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert und datiert. 
46×55 cm. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 430 / 2 380

3159  Poumeyrol, Jean-Marie 
(geboren in Libourne 1946)
Ornithologie. 1980. Acryl auf Holz. Unten rechts 
signiert und datiert 29 avril 1980. 91,7×73 cm.
Literatur: Poumeyrol, Jean-Marie: Peintures et 
dessins. Paris 1981, o. Seitenang., m. Abb. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860



155

3160  Tishin, Igor 
(geboren in Vasilpolye, Weissrussland 1958, 
lebt in Brüssel)
Bread wine. 2008. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso signiert und datiert. 
150×200 cm. 
- Ohne Rahmen. 
Die Werke des weissrussischen Künstlers Igor 
Tishin sind von Elementen aus verschiedenen 
Kulturen geprägt: Aus seiner Studienzeit an der 
Kunstakademie in Minsk unter dem Einfluss des 
Sozialistischen Realismus bringt er die Monu-
mentalität ein. Aus Belgien, wo der Künstler 
seit fünfzehn Jahren lebt, fliesst die Burleske 
der Comics mit ein und von der russischen 
Avantgarde, die experimentale Fotographie mit 
schrägen Blickwinkeln. Von Chaim Soutine und 
Francis Bacon, welche Tishin gerne als seine 
Lehrmeister betrachtet, ist das expressive  
Kolorit beeinflusst. Dies sind nur einige wenige 
Beispiele, die zum Verständnis des Schaffens 
Tishins beitragen.
CHF 9 000 / 15 000  EUR 8 570 / 14 290

3162  Tishin, Igor 
(geboren in Vasilpolye, Weissrussland 1958, 
lebt in Brüssel)
Unfinished Story. 2008. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 200×160 cm.
- Farbausbrüche, ohne Rahmen.
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 620 / 11 430

3163  Tishin, Igor
(Vasilpolye, Weissrussland 
1958, lebt in Brüssel)
From the series, 1932. 2008. Unten rechts  
signiert und datiert, verso signiert. 160×130 cm. 
- Ohne Rahmen.  
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 620 / 11 430
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Inter- 
nationale
Kunst
20.–21.Jh. 
3200 – 3234
Freitag, 18. September 2015, 
ca. 10:15 Uhr

Arbeiten auf Papier

3200  Arkhipov, Vladimir
(Moskau 1961)
«Spade». 1998. Farbfotografie auf Aluminium 
aufgezogen. 1/5. Verso signiert, nummeriert 
und datiert. 60,6×49,3 cm. -Ränder und Ecken 
leicht bestossen. Teils löst sich Foto minimst 
am Rand. Wenig fleckig.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

3201  Arkhipov, Vladimir
(Moskau 1961)
«Gas-Wasser». 1998. Farbfotografie auf  
Aluminium aufgezogen. 1/7. Verso signiert, 
nummeriert und datiert. 44,5×29,8 cm. -Ecken 
und Ränder minimst bestossen.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3202  Arman, (Fernandez Arman)
(Nizza 1928 – 2005 New York)
«Concerto pour deux Violins». 1989. Farb- 
lithographie. 59/99. Unten rechts in Bleistift  
signiert. Blattgrösse 76×56 cm. Gerahmt. 
-Ränder und Ecken minimst bestossen. Verso 
Klebspurreste.
Literatur: Otmezguine / Moreau, Nr. 219, 
S. 251 m. Abb.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3203  Chagall, Marc
(Witebsk 1887 – 1985 Saint-Paul de Vence)
«La Baie des Anges». 1962. Unten rechts in 
Tusche und im Druck signiert. Blattgrösse 
98×62 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. 
Hellerer Lichtrand. Minimist fleckig. Ränder 
und Ecken minimst bestossen. Wenige Knitter. 
Verso an allen Rändern Klebstoffreste.
Literatur: Chagall Lithograph II, Nr. 350, S. 167–
168 m. Abb.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

3204  Christo
(eigentl. Christo Wladimirow Jawaschew)  
(Gabrowo 1935)
«Packed Hay». Project for the Institute of  
Contemporary Art, Philadelphia. 1973. Farb-
siebdruck auf braunem Pappkarton. 141/200. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Kartonmasse 
55,5×76 cm. -Verso kleiner Klebstoffrest. Verso 
am oberen Rand zwei Aufhängungen montiert.
Literatur: Schellmann/Benecke Nr. 62, S. 80–
81 m. Abb.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670
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3205  Davie, Alan
(Grangemouth 1920 – 2014 Hertford)
«A mirror for the frog». 1963. Mischtechnik.  
Unten links in Bleistift signiert und datiert. 
Lichtmass 49,5×75,5 cm. Gerahmt. -Dieses 
Werk wurde nicht ausgerahmt.
Beigelegt: Alain Davie - Drawings Basel 69, 
Ex. 34 v. 1500. In Bleistift signiert. Published 
by Gimpel & Hanover Galerie, Zurich u.a. 1969.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

3206  Dufy, Jean
(Havre 1888 – 1964 Boussay)
Place de la Concorde. Farblithographie. XV 
Epreuve d’artiste. Unten rechts in Kugelschrei-
ber signiert. Blattgrösse 56,5×70 cm. Gerahmt. 
-Blatt gebräunt und braunfleckig mit wenigen 
Knittern. Blatt leicht gewellt. Heller Lichtrand. 
Verso in den Ecken an Passepartout montiert.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3207  Fahringer, Carl
(Wiener Neustadt 1874 – 1952 Wien)
Schiffüberfahrt. Gouache auf Papier. Unten  
rechts in Bleistift signiert. Blattgrösse 
33×44,2 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt 
und etwas gewellt. Wenig braunfleckig. Verso 
am unteren Rand an Passepartout montiert.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

3208  Fazzino, Charles
(Westchester County 1955)
«Little Switzerland». 3-D-Farblithographie. 
391/475. Unten rechts in Bleistift signiert.  
Unten mittig betitelt. Lichtmass 12,5×11,5 cm. 
Gerahmt. -Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3209  Hindenlang, Charles
(Basel 1894 – 1960 Basel)
Komposition. Gouache auf Papier. Un-
ten rechts in Bleistift monogrammiert. Blatt-
grösse 24×18,9 cm. Gerahmt. -Blatt vollflächig 
auf Rückkarton montiert. Recto in den Ecken 
Klebspurreste.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3210  Hundertwasser, Friedensreich
(Wien 1928 – 2000 Auf See)
«Pazifikdampfer». 1985. Farbholzschnitt. 
346/999. Oben links auf Japanisch betitelt.  
Am unteren Rand nummeriert, signiert:  
«Regentag», bezeichnet:  «868A» und datiert: 
Wien den 22. November 1985» und mit 5 Ja-
panischen Stempeln. Blattgrösse 57,3×42.  
Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt mit minimistem  
Lichtrand. Blatt minimst gewellt. Verso am  
oberen Rand partiell an Passepartout montiert.
Literatur: Koschatzky Nr. 85, S. 204-205 m. Abb.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860
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3211  Kawarga, Dmitry
(Moskau 1972)
«Crystallized thought-from 985». 2007. C-Print 
auf Aluminium mit Plexiglas. 1/3. 66×95 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

3212  Kawarga, Dmitry
(Moskau 1972)
«Trepanation of Thought-forms fragments 
of Z-209». 2009. C-Print auf Aluminium. 
49×64,2 cm. -Oberste Schicht löst sich partiell  
minimst auf. Ränder und Ecken leicht bestossen. 
Wenige Hicks.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 860 / 4 760

3213  Lanoë, Alphonse
(Malestrois 1926 – 2009 Zürich)
Häuser. 1961. Öl auf Papier. Unten rechts  
signiert und datiert. Blattgrösse 22×29,2 cm. 
Gerahmt. -Darstellung nicht bis zum Papier-
rand gemalt. Am oberen Rand an Rückkarton 
montiert. Abriebspuren und minimster Licht-
rand durch Passepartout.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3214  Maiofis, Gregori
(Leningrad 1970)
«In Time a Bear May Even Be taught to Dance». 
2009. Fotografie. 6/15. Verso betitelt, num-
meriert, datiert und signiert. Lichtmass 
45×42 cm. Gerahmt. -Dieses Werk wurde nicht 
ausgerahmt.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

3215  Maiofis, Gregori
(Leningrad 1970)
«Grammatological Approach». 2011. C-Print 
auf Kodak Endura. 3/12. Verso auf kyrillisch 
betitelt, nummeriert, datiert und signiert. Licht-
mass 76,5×71 cm. Gerahmt. -Dieses Werk 
wurde nicht ausgerahmt.
CHF 3 500 / 4 500  EUR 3 330 / 4 290

3216 Osen, Erwin Dominik
(Wien 1891 – 1970 Dortmund)
Blühende Fuchsia. Aquarell auf Papier.  
Unten rechts signiert. Blattgrösse 70×60,8 cm.  
Gerahmt. -Blatt vollflächig auf Rückkarton 
montiert. Blatt gebräunt. Lichtrand heller. Blatt 
etwas braunfleckig vorallem an den Rändern. 
Ränder leicht bestossen.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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3217  Osen, Erwin Dominik
(Wien 1891 – 1970 Dortmund)
«Mittag». Aquarell auf Papier. Unten rechts  
signiert. Verso auf Rückkarton betitelt. Blatt-
grösse 49,2×49,2 cm. Gerahmt. -Blatt voll- 
flächig auf Rückkarton montiert. Ränder leicht 
bestossen. An den rechten Ecken winzige 
Einstichlöcher.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3218  Osen, Erwin Dominik
(Wien 1891 – 1970 Dortmund)
Hügellandschaft. Aquarell auf Papier. Unten links 
in Bleistift signiert. Blattgrösse 49,2×49,2 cm. 
Gerahmt. -Blatt vollflächig auf Rückkarton 
montiert. Ränder und Ecken leicht bestossen. 
In den unteren Ecken winzige Einstichlöcher.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3219  Osen, Erwin Dominik
(Wien 1891 – 1970 Dortmund)
Kirchblütenzweig. Gouache auf Papier.  
Unten rechts in Bleistift signiert. Blattgrösse 
49,8×35 cm. Gerahmt. -Blatt vollflächig auf 
Rückkarton montiert. Ränder leicht bestossen.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3220  Reichel, Hans
(Würzburg 1892 – 1958 Paris)
«No. 61». 1954. Aquarell und Tusche auf  
Papier. Unten rechts monogrammiert und  
datiert. Unten rechts auf Rückkarton betitelt: 
«No. 61». Blattgrösse 29,9×21,7. Kartongrösse 
41×32,5 cm. Gerahmt. -Blatt partiell auf Rück- 
karton montiert. Ränder unregelmässig  
beschnitten. Blatt leicht gebräunt. Rückkarton 
gewellt, leicht gebräunt und schmutzig. Ränder 
und Ecken des Rückkartons bestossen.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810
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3221  Saint Phalle, Niki de
(Neuilly-sur-Seine 1930 – 2002 Los Angeles)
Temperance. Farblithographie mit Silberfolie-
Applikationen. 42/100. Unten rechts mit weis-
sem Buntstift signiert. Lichtmass 73×55 cm. 
Gerahmt. -Blatt wurde zwischen Passepartout 
und Rückwand montiert.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3222  Saint Phalle, Niki de
(Neuilly-sur-Seine 1930 – 2002 Los Angeles)
«I would like to give you everything». Farbseri- 
graphie. 136/200. Unten rechts in Bleistift  
signiert. Blattgrösse 50,5×65 cm. Gerahmt. 
-Blatt minimst gebräunt. Wenige, kleine Knitter. 
Verso am oberen Rand zwei Klebspurreste.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3223  Scheiber, Hugo
(Budapest 1873 – 1950 Budapest)
Portrait einer Dame. Gouache auf Papier. Un-
ten rechts signiert. Blattgrösse 43,8×32,8 cm.  
Gerahmt. -Blatt gebräunt. Ränder und Ecken 
bestossen, teils mit kleinen Papierverlusten 
und kleinen Einrissen (1 Einriss verso verklebt). 
Knitter. Oberflächlicher Farbabrieb.
Privatbesitz Westfrankreich
French Art-Deco, Saint Ouen
Privatbesitz Schweiz
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 710 / 2 380

3224  Schröder-Sonnenstern, 
Friedrich
(Tilsit 1892 – 1982 Berlin)
«Die Mondgefangenen». 1958. Buntstift und 
Bleistift auf Karton. Unten rechts und verso 
in Bleistift signiert und datiert. Unten links  
betitelt. Karton 73×51 cm. Gerahmt. -Wenige, 
kleine, oberflächliche Kratzer. Ecken und Rän-
der leicht bestossen. Verso Klebrestspuren 
und partiell an Rückwand montiert.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

3225  Tishin, Igor
(Vasilpolye 1958)
«Green and Red». 2008. Mischtechnik auf  
collagiertem Papier. Unten rechts in Bleistift  
signiert und datiert. Lichtmass 68×97 cm. Ge-
rahmt. -Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

3226  Warhol, Andy
(Pittsburg 1928 – 1987 New York)
nach
«Flowers». Farbserigraphie. Blattgrösse 
91,5×91,5 cm. Gerahmt. -Diese Graphik wurde 
nicht ausgerahmt.
Literatur: Feldman/Schellmann, Nr. 67,  
S. 48–49 m. Abb.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3227  Warhol, Andy
(Pittsburg 1928 – 1987 New York)
nach
«Flowers». Farbserigraphie. Blattgrösse 
91,5×91,5 cm. Gerahmt. -Diese Graphik wurde 
nicht ausgerahmt.
Literatur: Feldman/Schellmann, Nr. 72,  
S. 48–49 m. Abb.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3228  Weber, Rudolf
(Wien 1872 – 1949 Krems-Stein)
«Grein». 1908. Gouache auf Papier. Unten 
rechts signiert, betitelt und datiert. Blattgrösse 
48×39,5 cm. Gerahmt. -Blatt vollflächig auf 
Rückkarton montiert. Ränder leicht bestossen. 
Am unteren Rand Klebstoffrest.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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Skulpturen
3229  Fazzino, Charles
(Westchester County 1955)
Big Apple. Holzskulptur bemalt. 25/250. Mit 
Filzstift signiert und nummeriert. Höhe 35 cm. 
-Patina. Ein roter Strassstein fehlt. Wenige, 
winzige Bestossungen.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3230  Kampmann, Utz
(Berlin 1935)
«Farbobjekt». 1966. Bemalte Holzplastik. Auf 
dem Boden signiert, betitelt und nummeriert: 
«66/8». 38×36×34 cm. -Leichte Bestossungen. 
Wenig Farbverlust. Leicht schmuztig.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3231  Man Ray
(Philadelphia 1890 – 1976 Paris)
«Herma». 1975. Bronze, gold patiniert. 142/350. 
Auf einem Bein signiert, auf dem Anderen  
nummeriert und bezeichnet: «Artcurial». Höhe 
26,5 auf Holzsockel 35,5 cm. -Patina. Wenige 
Kratzer. Leicht schmutzig.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3232  Nathan, Janet
(London 1938)
Ohne Titel. 1990. Holz und Harz. Verso signiert, 
nummeriert: «3» und datiert. 43×27×14 cm. 
-Leicht schmutzig. Patina.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3233  Pomodoro, Arnaldo
(Morciano di Romagna 1926)
Scheibe. Bronze, vergoldet. Signiert, num-
meriert: «302» und bezeichnet: «S. Johnson»: 
Durchmesser 8 cm auf Pexiglassockel. -Patina. 
Winzige Bestossungen. Leichte Ablösung der 
Vergoldung. Leicht schmutzig.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

3234  Wandschneider, Wilhelm
(Plau am See 1866 – 1942 Plau am See)
Hermes, sich die Sandalen bindend. Bronze. 
Auf dem Sockel signiert. Höhe 21 auf Marmor-
sockel 27 cm. -Patina.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430
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Schweizer
Kunst
20.–21.Jh. 
3300 – 3324
Freitag, 18. September 2015, 
ca. 10:35 Uhr

Arbeiten auf Papier

3300  Burkhard, Balthasar
(Bern 1944)
Himmel mit Flugzeug. 1969. Farbfoto-Offset. 
27/100. Unten rechts in Bleistift signiert und 
datiert. Blattgrösse 50×70 cm. Gerahmt. -Blatt 
gebräunt. Hellerer Lichtrand. Minimst gewellt. 
Verso an den Rändern partiell an Passepartout 
montiert.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3301  Burkhard, Balthasar
(Bern 1944)
Acker. 1969. Farbfoto-Offset. 33/100. Unten 
rechts in Bleistift signiert und datiert. Blatt-
grösse 50×70 cm. Gerahmt. -Blatt gebräunt. 
Hellerer Lichtrand. Minimst gewellt. Verso an 
den Rändern partiell an Passepartout montiert.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3302  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
Aus dem Nest auffliegender Vogel. 1939. 
Tempera auf Holz. Unten mittig signiert.  
Tafel 81,5×64 cm. -In allen vier Ecken mit aus-
gestopften Löchern (ehemalige Aufhängung). 
Ränder und abgerundeten Ecken bestossen  
mit Farbverlust. Oberfläche mit wenigen  
Kratzern und Bestossungen. Krakeluren.
Diese Tafel wurde wahrscheinlich am Stand 
der Schweizerischen Verkehrszentrale im  
Rahmen der Schweizer Landesausstellung 
1939 ausgestellt.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

3303  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
Wappenträger. Schwyz. Gouache auf Papier. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Blattgrösse 
52,5×39,5 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt 
und leicht gewellt. Wenige, kleine Farbaus- 
brüche. Wenige Knitter. Verso mit Klebspurresten 
und partiell an Passepartout montiert.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

3304  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
Ochs am Schlitten. 1964. Farblithographie. 
239/300. Unten rechts in Bleistift signiert 
und datiert. Verso gewidmet. Blattgrösse 
50×65,5 cm. Gerahmt. -Blatt gebräunt. Dunkler 
Lichtrand. Verso am oberen Rand an Rückwand 
montiert (recto hellere Streifen vom Klebstoff). 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3305  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
«Gadenstatt». 1968. Farblithographie. 141/300. 
Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Blattgrösse 55,7×74,5 cm. Gerahmt. -Blatt 
leicht gebräunt. Leicht dunkler Lichtrand.  
Knitter an den Rändern. Verso partiell an  
Rückwand montiert.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3306  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
«Die graue Volière». 1969. Farblithographie. 
129/300. Unten rechts in Bleistift signiert 
und datiert. Blattgrösse 62×89 cm. Gerahmt.  
-Ränder leicht bestossen. Blatt minimst  
gebräunt. Wenige Knitter.
Literatur: Neuburg Nr. 77 m. Abb.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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3307  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
«Vier Jahreszeiten». 1969. Farblithographie. 
285/300. Unten rechts in Bleistift signiert 
und datiert. Lichtmass 61,5×89 cm. Gerahmt. 
-Diese Graphik wurde nicht ausgerahmt.  
Minimster Lichtrand sichtbar.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3308  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
Heiliger Georg. 1970. Farblithographie. Gut 
zum Druck. Unten rechts monogrammiert. Mit  
Bemerkungen zum Druck. Blattgrösse 
68×56 cm. -Winzige Einstichlöcher in den 
Ecken. Blatt leicht fleckig. Ränder und Ecken 
leicht bestossen. Wenige Knitter.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3309  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
Baumast mit Vögeln. 1973. Farblithographie. 
44/200. Unten rechts in Bleistift signiert und  
datiert. Blattgrösse 56×75,7 cm. Gerahmt. 
-Blatt minimst gebräunt. Leichter hellerer Licht-
rand. Ränder minimst bestossen. Verso partiell 
an Rückwand montiert.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3310  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
«Dorfbild mit Schafen». 1974. Farblithographie. 
173/200. Unten rechts in Bleistift signiert und 
datiert. Blattgrösse 76×56 cm. Gerahmt. -Blatt 
leicht gebräunt. Minimst braunfleckig. Knitter. 
Winzige Einrisse an den Rändern.
Literatur: Neuburg Nr. 106 m. Abb.
CHF 700 / 1 000  EUR 670 / 950

3311  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
«Häuser in Vals». 1974. Farblithographie. 
175/250. Unten rechts in Bleistift signiert und 
datiert. Blattgrösse 56×57,5 cm. Gerahmt. 
-Blatt gewellt und minimst gebräunt. Ränder 
stärker gebräunt. Verso partiell an Rückwand 
montiert.
Literatur: Neuburg Nr. 114 m. Abb.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3312  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
Häuser bei Surselva. 1974. Farblithographie. 
K.P. Unten rechts in Bleistift signiert und  
datiert. Unten links mit Widmung. Blattgrösse 
57×71,4 cm. Gerahmt. -Blatt an den Rändern 
leicht gebräunt. Ränder leicht bestossen.  
Wenige Knitter.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3313  Comensoli, Mario
(Lugano 1922 – 1993 Zürich)
1. Mai. Mischtechnik auf Papier. Unten rechts 
signiert. Blattgrösse 77,5×58 cm. Gerahmt 
(ohne Glas). -Blatt minimst gebräunt. Wenige 
Knitter. Einige Krakeluren mit teils Farbaus-
brüchen. Verso an allen Rändern an Passe- 
partout montiert.
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 710 / 2 380

3314  Hartung, Willi
(Zürich 1915 – 1987 Sternenberg)
Waldlandschaft. 1961. Aquarell auf Papier. 
Unten links signiert und datiert. Blattgrösse 
17×25,2 cm. Gerahmt. -Ränder minimst be-
stossen. Verso am oberen Rand partiell an 
Rückblatt montiert.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3315  Hartung, Willi
(Zürich 1915 – 1987 Sternenberg)
Pflanzen mit blauen Schmetterlingen. 1970. 
Aquarell auf Papier. Oben links signiert und 
datiert. Blattgrösse 39,5×35,5 cm. Gerahmt. 
-Blatt leicht gebräunt. Wenig braunfleckig. 
Ränder und Ecken minimst bestossen. Verso 
am oberen Rand partiell an Rückwand montiert.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3316  Hartung, Willi
(Zürich 1915 – 1987 Sternenberg)
Landschaft mit Tieren. 1973. Aquarell auf  
Papier. Unten rechts signiert und datiert. Blatt-
grösse 35×39,3 cm. Gerahmt. -Blatt leicht  
gebräunt und etwas gewellt. Minimst braun-
fleckig. Ecken und Ränder minimst bestossen. 
Verso am oberen Rand partiell an Rückwand 
montiert.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3317  Hartung, Willi
(Zürich 1915 – 1987 Sternenberg)
Komposition mit Pflanzen, Frosch und Schmet-
terling. 1974. Aquarell und Blattsilber auf  
Papier. Unten rechts signiert und datiert. Blatt-
grösse 49×56,5 cm. -Blatt leicht gebräunt und 
minimst gewellt. Wenig fleckig. Ränder und 
Ecken leicht bestossen. Verso am oberen Rand 
partiell an Rückwand montiert.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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Skulpturen

3318  Angeloz, Emile
(Fribourg 1924)
Ohne Titel. 3-teilige Bronze, braun patiniert. 
Monogrammiert. 22×22,5×13 cm. -Patina.  
Wenige Kratzer. Leicht schmutzig.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3319  Arnoldi, Nag
(Locarno 1928)
Pferd. Bronze. 4/6. Auf dem Sockel signiert, 
nummeriert und bezeichnet: «Cire Perdue F. 
Amici». Höhe 39 cm. -Patina. Leicht schmutzig.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

3320  Benazzi, Raffael
(Rapperswil 1933)
Weibliche Figur. 1974. Bronze. 6/6. Monogram-
miert, datiert und nummeriert. Höhe 22 auf  
rotem Marmorsockel 30 cm. -Patina. Sockel 
mit Bestossungen.
CHF 700 / 1 000  EUR 670 / 950

3321  Benazzi, Raffael
(Rapperswil 1933)
Weibliche Figur mit Spirale. Bronze. 1/5.  
Monogrammiert und nummeriert. Höhe 15 auf 
rotem Marmorsockel 23 cm. -Patina. Sockel 
mit Bestossungen.
CHF 700 / 1 000  EUR 670 / 950

3322  Benazzi, Raffael
(Rapperswil 1933)
Ohne Titel. 1978. Bronze. 1/6. Monogrammiert, 
nummeriert und datiert. Höhe 34 cm. -Patina. 
Wenige, oberflächliche Kratzer.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3323  Müller, Peter
(Zürich 1954)
«Warum Indien?». 1997. Kalkstein «Rouge de 
Rhône» (Bex). 39×25×29 cm. -Patina. Farbe 
verwaschen.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3324  Wiggli, Oscar
(Solothurn 1927)
Ohne Titel. Eisenplatte. Unten rechts signiert. 
Unten links bezeichnet: «F/M». 20,3×15,3 cm. 
-Patina. Oberfläche mit minimsten Kratzern.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670
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Modernes
Design 
3400 – 3411
Freitag, 18. September 2015, 
ca. 14:00 Uhr

3400  Aalto, Alvar (1898 – 1976)
Ein Paar Sessel Paimio 44, um 1935/36. Original  
Ausführung aus der Zeit mit neuem Bezug.  
Gebogener Schichtholzrahmen und Stoffbezug, 
beige, gepolstert. Altersbedingte Gebrauchs-
spuren. Guter Zustand. 63×86×64 cm. Sitz-
höhe 30 cm.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

3401  Artemide
Schlangenleuchte Boalum, 1970. Design von 
Livio Castiglioni. Kunststoff. Funktionsfähig. 
Guter Zustand. L 200 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3402  Bertoia, Harry (1915 – 1978)
Ein Stuhl Bertoia, 1952. Geschweisste Stahl-
konstruktion mit weisser Rilsanbeschichtung.  
Gebrauchsspuren. Guter Zustand. 75×56×54 cm.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

3403  Burke, Maurice
Beistelltisch Tulip, 1956/57. Hersteller Arkana. 
Altersbedingte Gebrauchs- und Kratzspuren. 
Guter Zustand. H 51.5 cm. D 45 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3404  Cazenave, Andre
Bodenleuchte Moon Rock, 1960er. Funktions-
fähig. Guter Zustand. H ca. 25 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

3405  Kastholm, Jörgen und 
Fabricius, Preben
Ein Paar Schalensessel FK 6725, 1960. Herstel-
ler Knoll Int. Auf Rollen, drehbar. Chromstahl-
gestell und Lederbezug, schwarz. Eine Rolle ist 
abgetrennt. Altersbedingte Gebrauchsspuren. 
Guter Zustand. 175×75×60 cm. Sitzhöhe 42 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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3406  Le Corbusier, 
Perriand und Jeanneret
Sessel Grand Confort LC2, 1928. Hersteller  
Cassina. Chromstahl und schwarzes Leder. 
Kompakte kubische Form mit aufgelegter 
Schaumstoffpolsterung. Gebrauchsspuren. 
Guter Zustand. 68×80×70 cm. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

3407  Le Corbusier, 
Perriand und Jeanneret
Sessel Grand Confort LC2, 1928. Hersteller  
Cassina. Chromstahl und schwarzes Leder. 
Kompakte kubische Form mit aufgelegter 
Schaumstoffpolsterung. Gebrauchsspuren. 
Guter Zustand. 68×80×70 cm. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860
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3408  Le Corbusier,  
Perriand und Jeanneret
Sofa Grand Confort LC2, 1928. Hersteller  
Cassina. Chromstahl und schwarzes Leder. 
Kompakte kubische Form mit aufgelegter 
Schaumstoffpolsterung. Gebrauchsspuren. 
Guter Zustand. 68×70×180 cm. 
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

3409  Saarinen, Eero (1910 – 1961)
Ein Paar Executive Arm Chair, um 1950. Knoll-
Produktion von 1971. Bezeichnet mit Hersteller- 
Etikette. Chromstahlfuss und Wollbezug  
gepolstert, dunkelblau. Gebrauchsspuren.  
Guter Zustand. 78xs68×68 cm. Sitzhöhe 45 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570



168

3410  Saarinen, Eero (1910 – 1961)
Satz von vier Executive Chair, um 1950. Knoll-
Produktion von 1971. Bezeichnet mit Hersteller- 
Etikette. Chromstahlfuss und Wollbezug  
gepolstert, dunkelblau. Gebrauchsspuren.  
Guter Zustand. 80×56×53 cm. Sitzhöhe 46 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3411  Schweiz
Set von Bürotisch und Stuhl, ca. 1970-1980. 
Tisch: Palisanderplatte mit brauner Leder-
einlage und 2 Schubladen auf Chromstahl-
gestell. 72×141×71 cm. Stuhl aus Palisander-
rahmen und gepolsterter Lederbezug, braun. 
114×57×57 cm. Sitzhöhe 46 cm. Gebrauchs-
spuren. Guter Zustand.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430
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Möbel, 
Spiegel 
3500 – 3606
Freitag, 18. September 2015, 
ca. 14:15 Uhr

3500  Fauteuil
Louis XV. Nussbaum. Breites moulüriertes  
Gestell mit umlaufender Traverse. Grün-beiger  
Stoffbezug. Sitzauflage neu. Gebrauchs- 
spuren. 75×67×102 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

3501  Konsole
Barock-Stil. Holz gefasst. Bewegtes zwei- 
beiniges, reich vegetabil verziertes Gestell. 
Goldene Fassung mit Stukko. Hellgraues 
Marmorblatt. Schadstellen. Zu überholen. 
123×52×83 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3502  Kinderhochstuhl
Louis Philippe. Nussbaum. Trapezförmige  
Sitzfläche mit ovaler Rückenlehne. Beides in 
Joncgeflecht (Rückenlehne defekt). Leicht  
geschwungene Armstützen. Gebrauchs- 
spuren. 91×51×100 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

3503  Nähtischchen
Neoklassizismus. Nussbaum. Dreischübiger 
Rechteckkorpus mit geometrisierenden Ein-
legearbeiten auf kantigen, konischen Beinen. 
Gebrauchsspuren. 37×37×75 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

3504  Kommode
Transition um 1770. Nussbaum, Eiche, Moor-
eiche. Zweischübiger Korpus ohne Traverse 
mit geschrägten und abgerundeten Eckstollen.  
Front und Seiten reich mit Vasen, Musik- 
instrumenten und Banddeckor eingelegt.  
Profiliertes, bräunliches Marmorblatt. Rück-
wand später. Gebrauchsspuren. 88×47×77 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

3505  Kommode
Barock 18.Jh. Nussbaum. Frontal gebauchter,  
dreischübiger Korpus. Kleine Fehlstellen.  
Gebrauchsspuren. 129×65×82 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900
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3511  Vitrine
Louis XVI-Stil 20.Jh. Rosenholz. Eintüriger Kor-
pus mit gerundeten Eckscheiben. Reich mit 
vegetabilen und Messinbandapplikationen. 
Rot-weisse Marmorplatte als Abschluss. Ge-
brauchsspuren. 86×40×168 cm.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

3512  Tisch 
Neoklassiszismus. Nussbaum. Einschübiges 
Gestell. Blatt mit Schiefereinlage. Gebrauchs-
spuren. 117×86×73 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3513  Nähtischchen
Biedermeier. Nussbaum. Zweischübiger 
Rechteckkorpus mit schräggestellten Eck-
partien. Geschweifte Beine mit untenliegen-
dem, eingezogenem Tablar. Gebrauchsspuren. 
60×40×75 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3514  Gueridon
England Regency-Stil. Mahagoni. Runder, 
drehbarer, dreischübiger Korpus mit roter  
Ledereinlage. Leichte Schadstellen. Ge-
brauchsspuren. D 51, H 70 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3515  Kommode
Louis XVI. Kirschbaum. Dreischübiger Recht-
eckkorpus. Feine Einlegearbeiten. Kleine Fehl-
stellen. Gebrauchsspuren. 125×59×78 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3516  Tisch
Barock 18.Jh. Eiche. Einschübiger Korpus über 
geschwungenen Beinen. Gebrauchsspuren. 
150×74×74 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3517  Vitrine
Louis XVI. Nussbaum. Rechteckkorpus mit 
leicht geschrägten Kanten. Front mit verglaster 
Doppeltüre mit Quersprossen. Gebrauchs-
spuren. 108×33×110 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3518  Bergère
Neoklassizismus. Buche. Mit Rosetten, Blät-
tern und Kanneluren geschnitztes Gestell. 
Rosa Veloursbezug. Gebrauchsspuren. 
71×62×96 cm. Beigegeben: Fussschemmel mit 
rosa Stoffbezug. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

3519  Buffet
Barock Schweiz 18.Jh. Nussbaum. Rechtecki-
ger Korpus mit profilierter Kranz- und Fuss-
leiste. Eintüriger Unterteil, kassetieret, darüber 
ausgeschnittener Mittelteil mit Wangen und  
zurückgesetztem Tablar. Das eintürige Ober-
teil entsprechend dem Unterteil gearbeitet.  
Gebrauchsspuren. 210×64×46 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3520  Beistelltisch
Neoklassizismus. Kirschbaum, Ahorn. Runder, 
zweischübiger Korpus mit seitlichen Auszugs- 
tablaren. Feine geschwungene Einlegearbeiten. 
Unten liegendes Tablar. Gebrauchsspuren. 
D 62, H 71 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

3521  Bank
Biedermeier. Kirschbaum. Rechteckige Sitz- 
fläche mit Joncgeflecht über konischen Beinen. 
Leicht geschwungene Armlehnen vor gerader, 
dreigeteilter Rückenlehne mit fächerartiger 
Versprossung. Auflegeposter. Gebrauchs- 
spuren. 164×54×80 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3522  Demi-Lune
Louis XVI. Nussbaum. Rundes, aufklappbares 
Blatt über vier konischen Beinen. Gebrauchs-
spuren. 110×55×78 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3523  Vitrine
Napoleon III. Exontenhölzer, Palisander. Leb-
haft und mehrfach geschweifter, eintüriger 
Korpus. Reiche florale Messingapplikationen. 
Dreiseitig mit floralen Einlegearbeiten im unteren  
Teil. Gebrauchsspuren. 84×48×167 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

3506  Aufsatzkommode
Barock 18.Jh. wohl Süddeutsch. Nussbaum. 
Dreischübiger, gebauchter Kommodenteil. 
Zweitüriger Schrankaufsatz mit Giebel- 
abschluss. Gebrauchsspuren. 172×75×194 cm.
CHF 3 000 / 3 500  EUR 2 860 / 3 330

3507  Bergère
Biedermeier. Nussbaum. Halbrunde Sitzfläche 
über konischen Beinen. Geschwungene  
Rückenlehne, Armlehnen mit konischem  
Säulenabschluss. Grüner Veloursbezug.  
Gebrauchsspuren. 68×77×105 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

3508  Nachttischchen
Transition. Rosenholz. Dreischübiger Kor-
pus umseitig gefeldert mit Gittermuster, feine 
Blatteinlagen umfassend. Gebrauchsspuren. 
40×38×72 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

3509  Kommode
Barock 18.Jh. Nussbaum. Zweifach gebauch-
ter, dreischübiger Korpus. Bewegte Einlegear-
beiten. Gebrauchsspuren. 126×65×81 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

3510  Schrank
Flachbarock 18.Jh. Nussbaum. Zweitüriger 
Korpus auf hohem Sockelgestell. Gebrauchs-
spuren. 198×69×209 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140
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3524  Liege
Biedermeier. Nussbaum. Rechteckige Sitz- 
fläche. Versprosste, leicht geschwungene  
Seitenlehnen. Neu zu beziehen. Gebrauchs-
spuren. 189×62×71 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3525  Schreibtisch
England 20.Jh. Mahagoni. Zweischübiger 
Korpus. Blatt mit grüner Schreibeinlage.  
Gebrauchsspuren. 106×60×75 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3526  Schrank
Neoklassizismus. Tanne. Zweitüriger Recht-
eckkorpus über zweischübigem Sockelgestell. 
Gebrauchsspuren. 165×56×181 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3527  1 Paar Bergèren
Louis XV. Buche. Leicht bewegtes mit Blättern 
und Blumen geschnitztes Gestell. Geblumter 
Stoffbezug. Gebrauchsspuren. 67×70×108 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3528  1 Paar Stühle
Biedermeier. Nussbaum. Trapezförmige Sitz-
fläche. Rückenlehne mit Doppelpalmenwedel.  
Rot-grün-beiger Stoffbezug. Gebrauchs- 
spuren. 41×45×88 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

3529  Schreibtisch
Early Victorian um 1935. Eibe. Rechteckiges 
Blatt mit Galerie über achtschübigem Gestell. 
Gebrauchsspuren. 120×54×80 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 570 / 950

3530  Konsolentisch
Wohl Italien 18.Jh. Hartholz. Einschübiger  
Korpus mit untenliegendem Tablar. Gebrauchs-
spuren. 156×46×84 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3531  Trois Corps
Barock 18.Jh. Nussbaum, Ahorn. Frontal abge-
setzt geschweifter, dreischübiger Kommoden-
teil. Darüber Schreiblade flankiert von je einem 
Schubkasten. Aufsatz mit zentraler Türe umge-
ben von zwölf Schubladen. Bandförmig, bezie-
hungsweise geometrisierende Einlegearbeiten. 
Gebrauchsspuren. 132×64×198 cm.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 860 / 4 760

3532  Schreibkommode
Louis XVI. Nussbaum. Dreischübiger Recht-
eckkorpus mit schräggestellter Schreibplatte 
vor mehrschübigem Innenausbau. Gebrauchs-
spuren. 113×61×108 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

3533  Schrank
Alpenländisch 19.Jh. Weichholz gefasst. Ein-
türiger Korpus beseitet von vier übereinan-
derliegenden Schubladen. Mehrfarbige Fas-
sung mit floraler Bemalung. Gebrauchsspuren. 
114×46×161 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3534  Schrank
Alpenländisch, datiert 1808. Weichholz  
gefasst. Rechteckkorpus mit hochliegender 
Türe. Grüne Fassung mit floraler Bemalung. 
Gebrauchsspuren. 130×70×194 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670
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3535  Vitrine 
Napoleon III. Mahagoni. Bewegter, eintüriger 
Korpus. Reiche vegetabile Messingapplikatio-
nen. Unten dreiseitig mit Lanschaftsmalerei mit 
Liebespaar. Leichte Schadstellen. Gebrauchs-
spuren. 67×36×152 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3536  Schrank
Alpenländisch, datiert 1796. Weichholz gefasst. 
Zweitüriger Rechteckkorpus mit schräggestellten 
Eckpariten. Polychrome Fassung mit floralem 
Dekor. Gebrauchsspuren. 198×64×197 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3537  Stollentruhe
Wohl 16.Jh. Schweiz. Arve. Dachstollentruhe 
mit unten verjüngten Stollen. Seiten mit ge-
kerbtem Flechtenschmuck, Front mit Schnit-
zereibild «Kreuzigung Christi». Truhe mit 
schöner Alterspatina. Spätere Ergänzungen. 
Gebrauchsspuren.  84×48×65 cm.
CHF 2 200 / 2 800  EUR 2 100 / 2 670

3538  Kommode
Louis XVI. Nussbaum, Ahorn. Zweischübiger 
Rechteckkorpus mit mittig leichter Risalit- 
bildung. Feine geometrisierende Einlegearbeiten. 
Div. Fehl- und Schadstellen. Zu restaurieren. 
105×55×80 cm.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

3539  Kommode
Barock 18.Jh. Nussbaum. Dreischübiger,  
gebauchter Korpus. Frontal feine Einlege- 
arbeiten. Gebrauchsspuren. 129×74×88 cm.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430
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3540  Schreibkommode mit 
Vitrinenaufsatz
Barock, wohl Schweiz 18.Jh. Nussbaum. Drei-
schübiger, dreiseitig lebhaft bewegter Korpus 
mit gerundeten Eckpartien. Geschwungene 
Schreibklappe. Zeitüriger Vitrinenaufsatz mit  
Giebelabschluss. Schubladenfront ohne  
Traversen. Gebrauchsspuren. 110×65×211 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

3541  Schrank
Alpenländisch, datiert 1745. Weichholz gefasst. 
Eintüriger Rechteckkorpus mit schräggestellten 
Eckpartien. Polychrome Fassung mit floralem 
Dekor. Gebrauchsspuren. 131×45×181 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3542  Schreibsekretär
19.Jh. Mahagoni. Einschübiger Korpus auf 
hohen Beinen. Geschrägte Schreibplatte vor 
mehrschübigem Innenausbau. Gebrauchs- 
spuren. 85×52×102 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3543  Kommode
Barock 18.Jh. Nussbaum, Ahorn. Frontal 
leicht geschwungener, dreischübiger Korpus. 
Front, Seiten und Blatt mit geometrisieren-
den- und Bandeinlagen. Gebrauchsspuren. 
128×68×81 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

3544  Schreibkommode
Biedermeier. Nussbaum. Zweischübiger Korpus. 
Geschrägte Schreibplatte vor sechsschübigem 
Innenausbau mit mittigem Nieschenfach.  
Gebrauchsspuren. 114×46×105 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3545  Buffet
Spätes 18.Jh. Nussbaum. Dreitüriges und 
dreischübiges Sockelgeschoss, beseitet von  
Ausgussfach mit Giessfass, Delphin mit  
Glasaugen, ohne Marke, 18.Jh. und geflügelten 
Puttoköpfen. Zwischengeschoss mit fünf  
zurückversetzten Schubladen. Viertüriges 
Obergeschoss. Bandförmige und florale Ein- 
legearbeiten. Gebrauchsspuren. 275×49×209 cm.
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 900 / 2 480

3546  6 Stühle
Biedermeier. Nussbaum. Trapezförmige 
Sitz-fläche über geraden Beinen. Gerade  
Rückenlehne mit lyraförmiger Mittelzunge mit 
Schilfblatteinlagen. Geblumter Stoffbezug.  
Gebrauchsspuren. Zu überholen. 45×51×86 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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3550  Tisch
Neoklassizismus. Kirschbaum. Einschübiger 
Rechteckkorpus über kantigen, konischen 
Beinen. Gebrauchsspuren. 87×48×76 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

3551  Tisch
Neoklassizismus. Nussbaum. Rechteckkorpus 
mit seitlich je einer Schublade. Blatt mit Schie-
fereinlage. Seitlich je eine Auszug à 60 cm.  
Gebrauchsspuren. 136×89×83 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3552  Bank
Biedermeier. Weichholz. Rechteckige Sitz- 
fläche. Gerade Rückenlehne mit Versprossung. 
Gebrauchsspuren. 173×42×82 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

3553  Tisch
Louis Philippe. Nussbaum. Rundes Blatt über 
Balusterschaft mit vier ausgestellten Füssen. 
Gebrauchsspuren. D 120, H 75 cm. Beige- 
geben: Vergrösserungsplatten.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3554  Schrank
Alpenländisch, datiert 1771. Weichholz gefasst. 
Front mit Doppeltüre und abgeschräten Eck-
partien. Hellblaue Fassung mit floraler Bema-
lung und Christusmonogram IHS. Gebrauchs-
spuren. 115×62×171 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3555  6 Stühle
Biedermeier. Nussbaum, Ahorn. Frontal leicht 
gerundete Sitzfläche über konischen, kanne-
lierten Beinen. Runde Rückenlehne mit palm-
wedelartiger Mittelzunge. Roter Veloursbezug. 
Gebrauchsspuren. 47×49×92 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3556  Salontisch
Louis Philippe. Hartholz schwarz gefasst. 
Rechteckiges Blatt in japanischer Lackarbeit 
mit Blumen- und Vogeldekor. Balusterschaft 
mit drei ausgestellten Füssen. Kleine Schad-
stellen. Gebrauchsspuren. 49×49×60 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

3557  Blumengestell
England um 1900. Hartholz. Klappbares Gestell 
mit zwei Tablaren. Zu überholen. Gebrauchs-
spuren. 52×26×94 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

3558  Schubladenstock
Biedermeier. Nussbaum. Sechsschü-
biger Reckteckkorpus. Gebrauchsspuren. 
108×57×142 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

3559  Sofa
Empire. Nussbaum. Rechteckige Sitzfläche vor 
gerader Rückenlehne. Frontal von je einer Säule 
mit Messingbeschlägen beseitet. Grüner Ve-
loursbezug. Gebrauchsspuren. 132×71×83 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3560  Betstuhl
Um 1800. Nussbaum. Zweitüriger Korpus.  
Sockel mit Klappe. Obenliegende Schublade. 
Gebrauchsspuren. 85×55×99 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3561  Salontisch
Louis Philippe 19.Jh. Nussbaum, Ahorn und 
Früchteholz. Brienz. Balusterförmiger Schaft 
auf dreipassigem Fussgestell unter runder 
Platte. Platte mit Schachbretteinlage, Stern-
motiv und geometrischem Kontrastband intar-
siert. Repariertes Blatt. Gebrauchsspuren.D 
70, H 74 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

3562  Salontisch
Louis Philippe 19.Jh. Nussbaum, Ahorn und 
Früchteholz. Brienz. Balusterförmiger Schaft 
auf dreipassigem Fussgestell unter runder 
Platte. Platte mit Schachbretteinlage, Stern-
motiv und geometrischem Kontrastband  
intarsiert. Gebrauchsspuren.D 60, H 70 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3563  1 Paar Stühle
Biedermeier. Nussbaum. Leicht gerundete 
Sitzfläche über bewegten Beinen. Geschwun-
gene Rückenlehne mit fächerförmiger Mittel-
zunge. Gebrauchsspuren. 46×48×90 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3547  Vitrine
Napoleon III. Rosenholz. Lebhaft geschwunge-
ner, eintüriger Korpus auf hohen, bewegten teil-
weise abstehenden Beinen. Reiche florale und 
figurative sowie Bandmessingapplikationen.  
Unten dreiseitig mit Landschaftmalerei mit  
Liebespaar. Kleine Schadstellen. Gebrauchs-
spuren. 88×44×160 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3548  Schrank
Alpenländisch, datiert 1765. Weichholz  
gefasst. Eintüriger Rechteckkorpus mit 
schräggestellten Eckpartien. Grüne Fassung 
mit floraler Bemalung. Gebrauchsspuren. 
112×54×166 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3549  Kommode
Barock 18.Jh. Nussbaum, Ahorn. Vierschü-
biger, sich nach oben verjüngender Korpus. Zu 
restaurieren. Gebrauchsspuren. 73×38×84 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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3564  1 Paar Scherenstühle
19.Jh. Nussbaum. Geschnitzt mit Blumen- und 
Blattmotiven. Ledersitzfläche (eine ersetzt) 
und Lederrückenlehne. Gebrauchsspuren und 
kleine Schadstellen. 58×42×73 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

3565  Kleine Kommode
Louis XV-Stil wohl Bern. Nussbaum. Zwei-
schübiger, dreiseitig bewegter Korpus auf  
hohen, geschweiften Beinen. Bronze- 
beschläge. Graues Marmorblatt. Gebrauchs-
spuren. 87×45×86 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

3566  Bergère
Louis XV-Stil. Nussbaum. Mouluriertes 
und mit Blumen und Blättern geschnitztes  
Gestell. Geblumter Stoffbezug. Gebrauchs-
spuren. 70×78×93 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

3567  Schreibkommode
Barock, Bern um 1760. Mathäus Funk. Nuss-
baummaser. Dreischübiger, frontal geschweif-
ter, seitlich gerader Korpus. Geschwungene 
Schreibplatte vor mehrschübigem Innen-
ausbau mit Nieschenfächern. Front, Seiten 
und Aufsatz gefeldert. Falsche Traversen 
an den oberen Schubladen. Altes Kleister- 
papier. Kleine Schadstellen. Gebrauchsspuren. 
103×59×113 cm.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

3568  Schrank
Barock 18.Jh. Nussbaum. Eintüriger Rechteck- 
korpus mit gerundeten Eckpartien. Bewegte 
Türfüllungen. Gebrauchsspuren. 142×52×195 cm.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

3569  Liege
Biedermeier. Nussbaum. Rechteckige Sitz-
fläche mit weit geschwungnen Seitenlehnen. 
Rot-beiger Stoffbezug. Gebrauchsspuren. 
223×60×68 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3570  Schreibkommode
England um 1900. Mahagoni. Dreischübiger 
Rechteckkorpus mit markanten Vorderbeinen. 
Geschrägte Schreibplatte vor dreischübigem 
Innenausbau mit diversen Nischenfächern. 
Gebrauchsspuren. 89×50×102 cm. Beigegben: 
Stuhl. England. Mahagoni. 44×50×85 cm. 
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3571  1 Paar Fauteuils
Biedermeier. Nussbaum. Trapezförmige Sitz-
fläche. Gerade Rückenlehne mit leicht ge-
schwungenen Armstützen. Beige, gestreifter 
Stoffbezug. Gebrauchsspuren. 55×52×93 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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3572  Stuhl
Carlo Bugatti um 1900, (16. Februar 1856 in 
Mailand; † 31. März 1940 in Molsheim). Hart-
holz dunkel gebeizt mit feinen Kupfer-, resp. 
Zinneinlagen und gehämmertem Kupferblech. 
Rechteckige Sitzfläche und die Rückenlehne 
mit beigem Lederbezug. Reste von vegetabiler  
Bemalung und Signatur. Zu restaurieren.  
Gebrauchsspuren (ein Zapfen an Rückenlehne 
fehlt). 40×54×100 cm.
Carlo Bugatti führte den Eklektizismus der 
Jahrhundertwende ad absurdum und liess 
Stilelemente aus verschiedensten Kulturen in 
seine Entwürfe einfliessen. Seine Möbel wur-
den von Vorbildern aus Japan, Byzanz, Baby-
lon, Ägypten und Afrika beeinflusst. Der De-
signer verwendete ausserdem ungewöhnliche 
Materialien wie Elfenbein, Zinn, Pergament, 
Kupfer, Silber und Leder. Als Dekorelemente 
bevorzugte er kleine Säulen, Bögen, Fialen und 
Blumenmotive, aber auch Vögel und Insekten. 
Diese kombinierte Bugatti mit ornamentalen 
Einlegearbeiten. Zu Lebzeiten hatte der De- 
signer enorme finanzielle Schwierigkeiten, 
heute sind seine Möbel begehrte Sammlerstü-
cke, die fast nur noch in Museen zu finden sind. 
Sein Stil ist unverwechselbar.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 810 / 5 710

3573  Hocker
Carlo Bugatti um 1900, (16. Februar 1856 in 
Mailand; † 31. März 1940 in Molsheim). Hart-
holz dunkel gebeizt mit feinen Kupfer-, resp. 
Zinneinlagen und gehämmertem Kupferblech. 
Rechteckige Sitzfläche mit beigem Leder- 
bezug. Reste von vegetabiler Bemalung und 
Signatur. Zu restaurieren. Gebrauchsspuren. 
99×41×41 cm.
CHF 2 600 / 3 000  EUR 2 480 / 2 860

3574  Grosser Schrank
Barock 18.Jh. Nussbaum, Ahorn. Zweitüriger 
Rechteckkorpus mit gerundeten Eckpartien. 
Hohes Sockelgeschoss. Flacher Giebel- 
abschluss. Kassettierte Türfüllungen mit Stern-
einlage. Gebrauchsspuren. 210×65×248 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3575  Kommode
Barock 18.Jh. Nussbaum, Ahorn. Dreischü-
biger, frontal gebrochener, geschwungener 
Korpus auf Kugelfüssen. Front, Seiten und 
Blatt mit geobetrisierenden, floralen und zoo- 
morphen Einlegearbeiten. Zu überholen.  
Gebrauchsspuren. 124×71×85 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

3576  Schreibsekretär
Louis XV-Stil. Nussbaum. Dreischübiger Korpus 
auf hohen geschweiften Beinen. Geschrägte 
Klappe vor vierschübigem Innenausbau. Zu 
überholen. Gebrauchsspuren. 85×47×106 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3577  1 Paar Fauteuils
Louis XV-Stil. Buche. Moulüriertes mit Blumen 
und Blättern geschnitztes Gestell. Beiger Stoff-
bezug. Gebrauchsspuren. 88×60×84 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3578  1 Paar Stühle
Biedermeier. Nussbaum. Trapezförmige Sitz-
fläche. Gerade Rückenlehne mit ausgeschnit-
tenem Mittelstück in Vasenform mit Schliff-
blättern. Schad- resp. Reberaturstellen. 
Gebrauchsspuren. 47×51×86 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3579  Kommode
Neobarock. Nussbaum. Dreischübiger Korpus 
mit leicht geschwungener Front. Front, Seiten 
und Blatt mit Banddekor. Gebrauchsspuren. 
120×55×83 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670
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3580  1 Paar Stühle
Barock, wohl Schweiz 18.Jh. Nussbaum.  
Bewegtes, moulüriertes Gestell. Gebrauchs-
spuren. 47×50×95 cm.
CHF 240 / 280  EUR 230 / 270

3581  1 Paar Stühle
Biedermeierstil. Kirschbaum. Trapezförmige 
Sitzfläche über bewegten Beinen. Rücken-
lehne mit Lyramotiv. Gebrauchsspuren. 
42×42×89 cm.
CHF 240 / 280  EUR 230 / 270

3582  Bank
Alpenländisch, Biedermeier. Weichholz. Recht-
eckige Sitzfläche mit schräggestellten Beinen. 
Ausgesägte Rückenlehne. Gebrauchsspuren. 
152×48×86 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

3583  Kommode
Barock 18.Jh. Nussbaum. Frontal gerundeter, 
dreischübiger Korpus. Messingbeschläge. 
Schad- und Fehlstellen. 124×65×83 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3584  Schrank
Flachbarock 18.Jh. Zweitüriger Rechteck- 
korpus mit hohem Sockelgeschoss. Markantes 
Kranzgesims. Schad- und Fehlstellen. Rück-
wand zu ersetzen. 195×72×214 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3585  Schrank
Flachbarockstil 20.Jh. Nussbaum. Zweitüriger  
Rechteckkorpus. Hohes Sockelgestell.  
Markantes Kranzgesims. Front mit geometri-
sierenden Einlegearbeiten. Gebrauchsspuren. 
201×74×211 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3586  Liegestuhl
Jugendstil wohl Deutschland. Eiche. Klapp- 
bares Gestell mit Längssprossen. Kopfteil  
floral beschnitzt. Helles Polster. Gebrauchs-
spuren. 58×101×97 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3587  Schrank
Alpenländisch, Biedermeier, datiert 1832. 
Weichholz gefasst. Eintüriger Rechteckkorpus 
mit schräggestellten Eckpartien. Braune  
Fassung mit Kirchen, figürlichen Szenen und 
floraler Bemalung. Bezeichnet: Jgfr. Barbara 
Näff. Gebrauchsspuren. 130×60×180 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3588  Kommode
Barock 18.Jh. Nussbaum. Dreischübiger,  
frontal zweifach geschwungener Korpus mit 
feinen Einlegearbeiten. Resten von altem  
Kleisterpapier. Schadstellen (Kratzer auf Blatt). 
Gebrauchsspuren. 113×61×78 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

3589  Aufsatzschreibkommode
England, Later Georgian. Mahagoni. Vier-
schübiger Kommodenteil, darüberliegend 
geschrägte Schreibplatte vor mehrteiligem  
Innenausbau. Zweitüriger, versprosster Vitrinen-
aufsatz. Gebrauchsspuren. 113×57×218 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3590  Windellade
Barock 18.Jh. Nussbaum. Dreischübiger, leicht 
gebauchter Korpus auf ausgeschnittenem  
Sockelgestell. Eintüriger, kassettierter Aufsatz. 
Profiliertes, getrepptes Kranzgesims. Ge-
brauchsspuren. 90×45×134 cm. 
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

3591  Dresser
England, Late Georgian. Eiche. Dreischübiger 
Rechteckkorpus auf hohen, kantigen Beinen 
mit untenliegendem Tablar. Dreigeschossiger 
Aufbau mit gekehltem Kranzgesims. Zu über-
holen. Gebrauchsspuren. 142×40×189 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

3592  Buffet
Schweiz. Hartholz. Zweitüriges Sockel- 
geschoss mit sielichen, gedrechselten Halb-
säulen auf Sockel. Zwischengeschoss mit 
zwei Schubladen. Zweitüriges Obergeschoss  
mit architektonischer Gestaltung und  
gedrechselten Halbsäulen. Gebrauchsspuren. 
141×52×197 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950

3593  Schreibtisch
England, Late Georgian. Mahagoni. Zweischü-
biger Korpus auf gedrechselten Beinen mit 
Rollen. Blatt mit gerundeten Eckpartien und 
brauner Schreibeinlage. Gebrauchsspuren. 
122×75×76 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3594  Aufsatzschreibkommode
England, Late Georgian. Mahagoni. Vierschü-
biger, horizontal zweigeteilter Korpus mit seit-
lichen Tragegriffen. Oberste Schublade mit 
Schreibklappe vor mehrschübigem Innenaus-
bau mit mittiger Türe. Oben zweitüriger Schrank- 
aufsatz mit abgetrepptem Kranzgesims.  
Gebrauchsspuren. 117×56×215 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3595  Kommode mit Vitrinenaufsatz
Holland Barock 18.Jh. Nussbaum. Frontal 
mehrfach gebauchter, sechsschübiger Kom-
modenteil auf Klauenfüssen. Zweitüriger,  
versprosster Glasaufbau mit bewegtem Giebel-
abschluss. Gebrauchsspuren. 172×54×220 cm.
CHF 1 000 / 1 250  EUR 950 / 1 190

3596  Kommode
Holland Barock 18.Jh. Arrangiert. Dreischü-
biger, zweifach gebauchter Korpus auf Klauen 
füssen. Mehrfach geschwungenes Blatt.  
Gebrauchsspuren. 95×52×77 cm.
CHF 550 / 650  EUR 520 / 620
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Spiegel
3597  Kleiner Spiegel
Um 1900. Holz und Metall, teilweise vergoldet. 
Rechteckiger, profilierter, verspiegelter Rahmen 
mit floralen Metallapplikationen. Schadstellen. 
Zu restaurieren. 37×33 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

3598  Spiegel
Louis XVI-Stil. Holz vergoldet. Rechtecki-
ger Rahmen mit oben abgerundeten Ecken.  
Vasenförmiger Aufsatz mit seiltich herunter-
rankendem Blattdekor. Alters- und Gebrauchs-
spuren. 103×62 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

3599  Spiegel
Louis Philippe. Holz vergoldet. Rechteckiger 
Rahmen mit oben abgerundeten Ecken. Um-
laufender Perlstab. Berkönt mit zwei Putten 
am Brunnen. Alters- und Gebrauchsspuren. 
77×42 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

3600  Grosser Spiegel
Napoleon III. Holz und Stukko vergoldet. Recht-
eckiger Rahmen mit Aufsatz in Vasenform mit 
Blumenbouquet, flankiert von Ranken- und 
Blumendekor. Alters- und Gebrauchsspuren. 
258×75 cm
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

3601  Spiegel
Empire. Holz gefasst, vergoldet. Rechteckiger 
Rahmen mit Lyras und Rosetten auf blauem 
Grund. Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Schadstellen. 143×87 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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3602  Kaminspiegel
Italien, wohl Venedig 19.Jh. Holz, reich  
geschnitzt und vergoldet. Hochformatiges 
Spiegelglas in fein geschnitztem und durch-
brochenem, inneren Rahmen, verziert mit 
Glasbändern, darin Ranken und Rosetten ge-
schliffen. Der äussere Rahmen mit seitlichen 
Stützvoluten, das Fronton überaus reich, mit 
zentraler Kartusche, darin mit geschliffenen 
Ranken und einer Narrenfigur. Über der Kar-
tusche mit grosser Rocaille und seitlichen  
Voluten und Palmetten, welche feine Grillagen 
umrahmen. Alters- und Gebrauchsspuren. 
241×155 cm.
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 710 / 7 620

3603  Spiegel
Louis Philippe. Holz vergoldet. Rechteckiger 
Profilrahmen mit oben abgerundeten Ecken. 
Umlaufender Perlstab. Alters- und Gebrauchs-
spuren. 152×94 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3604  Grosser Spiegel
Um 1900. Holz und Stukko vergoldet. Recht-
eckiger Doppelrahmen umgeben von  
geschwungenen Bändern und Blättern.  
Alters- und Gebrauchsspuren. 116×78 cm. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3605  Grosser Spiegel 
Louis XVI-Stil. Holz vergoldet. Rechteckiger 
Doppelrahmen, bekrönt mit Fackel und Kö-
cher umgeben mit Blattdekor. Alters- und Ge-
brauchsspuren. 114×85 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3606  Grosser Spiegel
19.Jh. Holz, vergoldet. Gekehlter Profilrahmen 
mit Banddekor. Alters- und Gebrauchsspuren. 
120×77 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190
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Grossuhren 
3700 – 3783
Freitag, 18. September 2015, 
ca. 15:00 Uhr

3700  Comtoise Uhr 
Frankreich, um 1870. Eisengehäuse mit Seiten-
türen. Ovale Prunk-Messingfront. Emailziffer- 
blatt mit römischen Stundenzahlen und  
Signatur «Balleydier à Montbrison». Ankerwerk 
mit Prunkvorderpendel. Seilzug mit Eisen- 
gewichten. Halbstunden- und repetier- 
ender Stundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
43×33 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

3701  Seltene Comtoise Uhr  
mit Doppelanzeige
Frankreich, 19.Jh. Eisengehäuse mit Seiten-
türen. Eine Seite mit Lünette, zweite Seite mit 
verziertem Massivmessingring. Emailziffer- 
blätter mit römischen Stundenzahlen und  
Signatur «Filaquier à Mouzens, Qualité  
Supérieure». Breguetzeiger, Sekunden- 
zeiger und Zeiger für Datumsanzeige auf der  
Frontseite. Römische Stundenanzeige mit 
Breguetzeigern auf der Rückseite. Sekunden- 
Scherenhemmung mit Stabvorderpendel. Zwei 
separate Werke für 4/4 Stunden- und repetie- 
render Stundenschlag auf drei Glocken.  
Datumsfunktion. Weckerfunktion auf Glocke.  
Seilzug mit Eisengewichten. Ab Revision. 
180×31 cm.
Später, speziell für diese Uhr angefertigter  
Ständer aus geschmiedetem Stahl ist 
vorhanden.
CHF 5 000 / 6 000  EUR 4 760 / 5 710

3702  Comtoise Uhr 
Frankreich, um 1870. Eisengehäuse mit Seiten- 
türen. Ovale Prunk-Messingfront. Emailziffer- 
blatt mit römischen Stundenzahlen und  
Signatur «Gremaux à Montceau-les-Mines». 
Ankerwerk mit Prunkvorderpendel. Seilzug mit 
Eisengewichten. Halbstunden- und repetie-
render Stundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
48×36 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3703  Comtoise Uhr 
Frankreich, um 1870. Eisengehäuse mit Seiten- 
türen. Ovale Prunk-Messingfront. Emailzif-
ferblatt mit römischen Stundenzahlen und  
Signatur «Reimbolte à Moulins-Engilbert».  
Ankerwerk mit Prunkvorderpendel. Seilzug mit 
Eisengewichten. Halbstunden- und repetie-
render Stundenschlag auf Glocke. Gehfähig.  
Gewichtseile zu ersetzen. 46×36 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3704  Comtoise Uhr 
Frankreich, um 1870. Eisengehäuse mit Seiten- 
türen. Ovale Prunk-Messingfront. Emailziffer- 
blatt mit römischen Stundenzahlen und  
Signatur «Echégut-Bideau Montaigut en  
Combrailles». Ankerwerk mit Prunkvorder- 
pendel. Seilzug mit Eisengewichten. Halb- 
stunden- und repetierender Stundenschlag auf 
Tonfeder. Gehfähig. 43×32 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3705  Comtoise Uhr 
Frankreich, um 1870. Eisengehäuse mit Seiten- 
türen. Ovale Prunk-Messingfront. Emailzif-
ferblatt mit römischen Stundenzahlen und  
Signatur «J.Plassard à La Clayette». Ankerwerk 
mit Prunkvorderpendel. Seilzug mit Eisen- 
gewichten. Halbstunden- und repetierender 
Stundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
46×34 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3706  Comtoise Uhr mit Datum
Frankreich, um 1870. Eisengehäuse mit Seiten-
türen. Messingfront mit Blumenmotiv. Email- 
zifferblatt mit römischen Stundenzahlen und 
Signatur «J.Gaillard à Berneuil». Ankerwerk 
mit Lyravorderpendel. Seilzug mit Eisen- 
gewichten. Halbstunden- und repetierender 
Stundenschlag auf Glocke. Datumsfunktion. 
Gehfähig. 42×28 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3707  Comtoise Uhr mit Wecker
Frankreich, um 1870. Eisengehäuse mit Seiten- 
türen. Messingfront, Pferde mit Pflug, Bauer 
und Sähmann. Emailzifferblatt mit römischen 
Stundenzahlen und Signatur «Moulinier à 
St.Preul». Ankerwerk mit Lyravorderpendel. 
Weckerfunktion. Seilzug mit Eisengewich-
ten. Halbstunden- und repetierender Stunden-
schlag auf Glocke. Gehfähig. 47×27 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380



181

3708  Vierglocken 
Sonnen-Comtoise Uhr 
Frankreich, um 1800. Eisengehäuse mit Seiten- 
türen. Sonnenmotiv mit verzierten Ecken. 
Emailzifferblatt mit römischen Stunden-,  
arabischen Minutenzahlen und Signatur  
«Petetin à Louhans». Spindelwerk mit Birnen- 
hinterpendel. Zwei separate Werke für  
4/4 Stundenschlag und repetierender Stunden- 
schlag auf vier Glocken.  Seilzug mit Eisen- 
gewichten. Gehfähig. 45×27 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

3709  Coq Comtoise Uhr
Frankreich, um 1800. Eisengehäuse mit  
Seitentüren. Coq mit drei Lilien, zwei Hühnern 
und Eckverzierungen. Reich verzierter Ziffer-
ring. Emailkartuschen mit römischen Stunden- 
zahlen und kleinen Kartuschen für die  
arabische Minutenanzeige. Spindelwerk mit  
Birnenhinterpendel. Seilzug mit Eisenge- 
wichten. Halbstunden- und repetierender  
Stundenschlag auf Glocke. Gehfähig. Stunden- 
zeiger ist lose. 40×24 cm.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

3710  Coq Comtoise Uhr 
Frankreich, um 1800. Eisengehäuse mit Seiten- 
türen. Coq mit gefalteten Händen und zwei 
Hühnern. Emailzifferblatt mit römischen  
Stunden- und arabischen Minutenzahlen.  
Spindelwerk mit Birnenhinterpendel. Seilzug 
mit Eisengewichten. Halbstunden- und repetie- 
render Stundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
39×24 cm.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

3711  Einzeiger Comtoise Uhr
Frankreich, 18.Jh. Eisengehäuse mit Seiten-
türen. Gesägtes Messingblech vor der Glocke 
und den Ecken. Aufzuglochabdeckung aus  
gesägtem Messingblech. Messingzifferring mit 
römischen Stundenzahlen. Spindelwerk mit 
Birnenpendel. Seilzug mit Eisengewichten.  
Halbstunden- und repetierender Stunden-
schlag auf Glocke. Gehfähig. 35×21 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

3712  Einzeiger Sonnen Comtoise Uhr
Frankreich, 18.Jh. Eisengehäuse mit Seiten-
türen. Sonnenaufsatz aus Bronzeguss. Email-
kartuschen mit römischen Zahlen auf einem 
verzierten Bronzering. Arabische Minuten- 
anzeige am äusseren Zifferring. Spindelwerk 
mit Birnenhinterpendel. Seilzug mit Eisen- 
gewichten. Halbstunden- und repetie- 
render Stundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
34×22 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950

3713  Einzeiger Comtoise Uhr 
mit Wecker
Frankreich, 18.Jh. Eisengehäuse mit Seiten-
türen. Gesägtes Messingblech vor der Glocke 
und den Ecken. Aufzuglochabdeckung aus  
gesägtem Messingblech. Reich verzierter Bron-
zezifferring und Zifferzentrum. Emailkartuschen 
mit römischen Stundenzahlen. Arabische  
Minutenanzeige auf dem äusseren Zifferring.  
Signatur «Claude Denis Girod». Spindelwerk 
mit Birnenhinterpendel. Seilzug mit Eisenge-
wichten. Halbstunden- und Stundenschlag auf 
Glocke. Weckerfunktion. Gehfähig. 36×22 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950

3714  Comtoise Uhr
Frankreich, um 1820. Eisengehäuse mit Seiten-
türen. Dekorierte Messingfront. Emailzifferblatt 
mit römischen Stundenzahlen und Signatur 
«Baully à Bligny». Spindelwerk mit Faltvor-
derpendel. Seilzug mit Eisengewichten. Halb- 
stunden- und repetierender Stundenschlag auf 
Glocke. Gehfähig. 43×27 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3715  Standuhr
England, um 1800. Dezent intarsiertes Hart-
holzgehäuse mit abschliessbarer Pendeltüre 
und verglaster Ziffertüre. Oberteil mit zwei  
Säulen, gesägter Verzierung und zwei Messing- 
blechrosetten. (Mittelverzierung fehlt). Blech-
zifferblatt mit Malereien an den Ecken und 
nicht mehr lesbarer Signatur. Arabische  
Stundenziffern und arabische Minutenzahlen 
bei den Viertelstunden. Datumsanzeige bei 
6 Uhr. Ankerwerk mit langem Hinterpendel 
und Stundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
202×45 cm.
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

3716  Wanduhr
Wohl Holland, 19.Jh. Braunes Holzgehäuse 
mit seitlichen Sägearbeiten und mit Zinkguss  
verzierte Pendelsicht. Verglaste Ziffertüre 
mit seitlichen, schwarzen Holzsäulen. (Holz- 
gehäuse zu restaurieren). Gemaltes Zifferblatt 
mit römischen Zahlen. An den Ecken und im 
Zentrum mit Blumendekor und bei 12 Uhr ist 
ein Fluss mit Booten zu sehen. Ankerwerk mit  
langem Hinterpendel. Stunden- und Halbstun-
denschlag auf eine Glocke und eine Tonfeder. 
Zu revidieren. 125×34 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

3717  Einzeiger Holzräderuhr, Zappler
Herkunft nicht bekannt. 18.Jh. Holzgehäuse 
mit Seitentüren. Massive Holzfront mit flora-
lem Dekor und römischen Ziffern. Spindelwerk 
mit Zapplervorderpendel. Stundenschlag auf  
Glocke. Seilzug mit messingummantelten  
Bleigewichten. Gehfähig. 31×24 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950
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3718  Sekundenregulator
Wohl Schweiz, 19.Jh. Dreiseitig verglastes 
Nussbaumgehäuse. In ziselierten Messing- 
ring gefasstes Emailzifferblatt mit römischer 
Stunden- und arabischer Minutenanzeige. 
Breguetzeiger und Sekundenzeiger im  
Zentrum. Ankerwerk mit schwerem Hinter-
pendel. Messingummanteltes Bleigewicht 
an Darmseilzug. Gehfähig. Glasverkittung zu  
reparieren. 127×36 cm.
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

3719  Oeil de Boeuf
Frankreich, 19.Jh. Schwarzes, achteckiges 
Blechgehäuse mit floraler Malerei in gold- 
und weisser Farbe. Verglastes Ziffertürchen 
in ziseliertem Bronzering. Bronzene Kugel 
mit Aufhängering. Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen. Ankerwerk mit Hinterpendel an  
Federaufhängung. Stunden- und Halbstunden- 
Schlossscheibenschlag auf Tonfeder. Zu  
revidieren. 42×42 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3720  Oeil de Boeuf
Frankreich, 19.Jh. Grünes, achteckiges Blech-
gehäuse. Malerei mit Vogelmotiven und floraler 
Umrandung in gold- und weisser Farbe.  
Verglastes Ziffertürchen in ziseliertem Bronze-
ring. Bronzene Kugel mit Aufhängering. Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen. Ankerwerk mit 
Hinterpendel an Federaufhängung. Stunden- 
und Halbstunden- Schlossscheibenschlag auf 
Tonfeder. Zu revidieren. 45×45 cm
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3721  Carteluhr
Frankreich, 19.Jh. Bronzegehäuse mit Band- 
und Rankenmotiven. Verglastes Fronttürchen 
in ziselierten Bronzering gefasst. Emailziffer-
blatt mit arabischen Stunden- und Minuten- 
zahlen. Feine, florale Malerei im Ziffer- 
zentrum. Ankerwerk mit Hinterpendel an  
Federaufhängung. Schlossscheiben-, Stunden- 
und Halbstundenschlag. Gehfähig. 52×22 cm.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

3722  Normandie
Frankreich. 19.Jh. Eisenwerkgestell. Porzellan- 
zifferblatt mit arabischen Stundenzahlen und 
arabischen Minutenzahlen bei den Viertel- 
stunden. Signatur «Pichard à Villedieu». Anker-
werk mit langem Hinterpendel. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Kettenzug mit 
messingummanteltem Bleigewicht. Gehfähig. 
34×25 cm.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

3723  Pendule Pia à Paris
Frankreich, 19.Jh. Rotes, mit Blumen bemaltes 
Holzgehäuse. Vergoldete Bronzeapplikationen.  
Vergoldete Knabenfigur auf dem Aufsatz.  
Verglaste Fronttüre in Messingfassung und 
Messingverzierungen. Verziertes Messing- 
zifferblatt mit römischen Emailkartuschen 
und signiertes Emailschild, «Pia à Paris».  
Spindelwerk mit Hinterpendel an Faden- 
aufhängung und Signatur «Pia à Paris».  
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Zu revidieren. 64×31 cm
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

3724  Pendule
Wohl Frankreich, 19.Jh. Farbiges Marmor- 
gehäuse mit vergoldeten Messingfüssen und 
vergoldeten Messingverzierungen. Am oberen 
Ende sind seitlich zwei Löwen und der  
Abschluss ist mit einer vergoldeten Lilie 
gekrönt. Verglaste, mit Verzierungen  
geschmückte Fronttüre. Reich verziertes Mes-
singzifferblatt. Kartuschen mit römischen  
Stunden- und arabischen Minutenzahlen,  
letztere in Kleinformat auf äusserem Ring.  
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhäng- 
ung. Stunden- und Halbstundenschlag auf 
Tonfeder. Gehfähig. 66×30 cm.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

3725  Pendule Pietro Debaufre 
Mariage
Italien, 19.Jh. Mit vergoldeten Messing- 
applikationen verziertes, braunes Holz- 
gehäuse. Vergoldeter Putti mit Tauben auf dem 
Aufsatz. (Ein Flügel fehlt). In Holz mit Messing-
verzierungen gefasste Frontglastüre. Signatur  
«Pietro Debaufre Inglese in Roma» auf Email-
blatt, in vergoldete Messingkapplikation  
gefasst. Metallzifferring mit römischen  
Stunden- und arabischen Minutenzahlen.  
Gehämmertes Messingzentrum. Ergänztes  
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhäng- 
ung. Signatur «Lenzkirch». Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
80×36 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

3726  Sumiswalder Pendule
Schweiz, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse mit 
vergoldeten Konturen. Verglaste Fronttüre in 
vergoldeter Umrandung. Verglaste seitliche 
Werksicht. Bombiertes Emailzifferblatt mit  
römischen Stunden- und arabischen Minuten- 
ziffern. Ankerwerk mit Hinterpendel an  
Federaufhängung. 3/4 Stunden- und Halb- 
stundenschlag auf zwei Tonfedern. Gehfähig. 
65×35 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

3727  Sumiswalder Pendule 
mit Sockel
Schweiz, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse mit 
dezenter Malerei, vergoldeten Konturen und 
vergoldeten Füssen. Verglaste Fronttüre mit 
Pendelsicht. Seitlich verglaste Werksicht.  
Emailzifferblatt mit römischen Stunden- und  
arabischen Minutenzahlen. Ankerwerk mit Hin-
terpendel an Federaufhängung. Grandsonnerie 
auf zwei Tonfedern. Weckerfunktion. Gehfähig. 
62×32 cm, ohne Sockel gemessen.
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

3728  Neuenburger Pendule 
mit Sockel
Schweiz, 20.Jh. Schwarzes Holzgehäuse mit 
Blumenmalerei und vergoldeten Konturen.  
Verglaste Fronttüre und verglaste, seitliche  
Werksicht. Emailzifferblatt mit römischen  
Stunden- und arabischen Minutenzahlen.  
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhäng- 
ung. Stunden- und Halbstundenschlag auf 
Glocke. (Schlaghämmer müssen eingestellt 
werden). Gehfähig. 50×26 cm, ohne Sockel 
gemessen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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3729  Pendule mit Sockel
Frankreich, 19.Jh. Rotes Holzgehäuse mit  
Blumenmalerei und Zinkgussverzierungen an 
den Konturen. Zinkgussfüsse und Verzierungen  
an der verglasten Pendelsicht. Verglaste  
Werksicht und in ziselierten Ring gefasstes 
Ziffertürchen aus Glas. Emailzifferblatt mit  
römischen Stunden- und arabischen Minuten- 
zahlen. Signatur «Robert». Ankerwerk mit  
Hinterpendel an Fadenaufhängung. Schloss-
scheibenschlagwerk mit Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Zu revidieren. 
75×37 cm, ohne Sockel gemessen. 
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 860 / 3 810

3730  Kaminuhr Pernet à Baune
Frankreich, 19.Jh. Schwarzes Blechgehäuse 
mit vergoldeten Messingfüssen und vergoldeter 
Sockelverzierung. Auf der Uhr ist eine sitzende 
Frau mit Hund in vergoldetem Messing. Zinn-
zifferring mit römischen Zahlen. Das Zentrum 
ist aus ziseliertem Messing. Signatur «Pernet  
à Baune». Verzierte Messinglünette. Breguetz-
eiger.  Ankerwerk mit Hinterpendel an Faden- 
aufhängung. Stunden- und Halbstunden- 
schlag auf Glocke. Gehfähig. 42×18 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

3731  Kaminuhr 
Frankreich, 19.Jh. Marmorgehäuse mit vergol-
deten Messingfüssen und vergoldeter Sockel- 
verzierung. Auf der Uhr ist eine stehende Frau 
mit Putti in vergoldetem Messing. Emailziffer-
blatt mit arabischen Zahlen. Verglastes Ziffer- 
türchen im vergoldeter Messingfassung.  
Ankerwerk mit Hinterpendel an Fadenaufhäng- 
ung. Stunden- und Halbstundenschlag auf  
Glocke. Gehfähig. 42×18 cm
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

3732  Säulenuhr
Frankreich, 19.Jh. Marmorsockel mit vergolde- 
ten Messingfüssen und vergoldeter Sockel- 
verzierung. Mit vergoldetem Messing verzierter, 
schwarzer Onyxsockel, seitlich mit zwei  
verzierten Messingsäulen bereichert. Auf der 
Uhr sind zwei Vogelköpfe, verziert mit Ranken 
und Rosen in vergoldetem Messing. Emailziffer- 
blatt mit arabischen Stunden- und Minuten- 
zahlen. Verglaste Ziffer- und Werkstüre.  
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhäng- 
ung. Stunden- und Halbstundenschlag auf Glo-
cke. Zu revidieren. 44×29 cm. 
CHF 2 000 / 2 200  EUR 1 900 / 2 100

3733  Grosse Kaminuhr 
Frankreich, 1.Hälfte 19.Jh. Schwarzer Onyx- 
sockel mit vergoldeter Bronzeschnur. Marmor- 
gehäuse an Front und Seiten reich verziert 
mit vergoldeten Bronzeaufsätzen. In der Mitte 
steht eine Frauenfigur und seitlich sind zwei  
Gockel aus Bronze und zwei Vasen aus  
schwarzem Onyx aufgesetzt. Ein mit Bronze 
verzierter Topf bildet den oberen Abschluss. 
Emailzifferring mit arabischen Stunden- und 
Minutenzahlen. Alphabetische Tagesanzeige. 
Kalenderanzeige. Seltenes Stiftenhemmungs- 
werk mit verziertem Hinterpendel an  
Prismenaufhängung. Tages- und Datumsfunk-
tion. Stunden- und Halbstundenschlag auf  
Glocke. (Glocke fehlt). Zu revidieren. 59×46 cm. 
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710
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3738  Pendule
Frankreich, 19.Jh. Grün lackiertes Holzgehäuse 
mit Blumenmalerei und Liebespaar verziert. 
Vergoldete Messinggussfüsse und Messing- 
gussdekor. Messinggussvase als oberer  
Abschluss. Verglaste Fronttüre in ziseliertem 
Ring gefasst. Emailzifferblatt mit arabischen 
Stunden- und arabischen Minutenzahlen bei 
den Viertelstunden. Ankerwerk mit Hinter-
pendel an Federaufhängung. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
48×24 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3739  Kleine Kaminuhr mit Glassturz
Österreich, 19.Jh. Vergoldetes, reich verziertes 
Bronzegehäuse auf Holzsockel. Emailzifferblatt 
mit römischen Zahlen und Signatur «A.Liszt in 
Wien». Ankerwerk mit Hinterpendel an Faden-
aufhängung. Gehfähig. 27×17 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3740  Kleine Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Weisses Marmorgehäuse 
mit vergoldeten Füssen, vergoldeten Verzier- 
ungen an Front und Seiten und an den oberen 
Seiten zwei Fratzen mit ausgestreckter Zunge. 
Emailzifferblatt mit römischen Stunden- und 
arabischen Minutenzahlen. Signatur «Romilly à 
Paris». Ankerwerk Nr. 3514 mit Hinterpendel an 
Federaufhängung. Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Glocke. Gehfähig. 21×18 cm.
CHF 900 / 1 100  EUR 860 / 1 050

3741  Kleine Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Alabastergehäuse . Füsse, 
Verzierungen und Rosetten an der Front in  
vergoldetem Zinkguss. Emailzifferblatt mit  
römischen Zahlen. (Beschädigung bei den  
Aufzugslöchern). Breguetzeiger. Ankerwerk mit 
Hinterpendel an Federaufhängung. Stunden- 
und Halbstundenschlag auf Glocke. Schloss-
scheibe. Zu revidieren. 41×25 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3742  Kleine Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Bronzegehäuse mit Sockel. 
Auf dem Sockel ist ein Blumentopf, ein Krug 
und weitere Gegenstände platziert. Die Uhr 
ist mit Ranken umgeben und der Abschluss  
bildet eine Vase mit Rose. Verglastes Front- 
türchen. Emailzifferblatt mit römischen  
Stunden- und arabischen Minutenzahlen.  
8-Tageswerk mit Hinterpendel an Fadenauf-
hängung. Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Glocke. Gehfähig. 26×17 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

3743  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Messingblechgehäuse mit 
vergoldetem Messinggussfuss. Auf der Uhr 
steht eine Dame neben einem mit Blumen  
geschmückten Tisch aus vergoldetem  
Messing. Emailzifferblatt mit römischen  
Zahlen. Breguetzeiger. Ankerwerk mit Hinter- 
pendel an Fadenaufhängung. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Schloss-
scheibe. Gehfähig. 44×29 cm.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 950 / 1 240

3744  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Messinggehäuse, an der 
Front und den Seiten vergittert. Mit vergolde-
tem Messing verzierter Marmorsockel auf vier 
Messingfüssen. Vier Blüten und ein Gefäss  
bilden den oberen Abschluss. Emailzifferblatt 
mit arabischen Zahlen und feiner Blumen- 
malerei, signiert  «Churet Ranin». Anker-
werk mit Hinterpendel an Federaufhängung.  
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Zu revidieren. 34×18 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3745  Kaminuhr mit Glassturz
Frankreich 19.Jh. Zinkgussgehäuse mit sitzen-
dem Knaben auf der Uhr. Intakter Glassturz 
auf Holzsockel. Emailzifferblatt mit römischen  
Zahlen und Signatur «A. Zollikofer St. Gallen». 
Ankerwerk Nr. 869 mit Hinterpendel an Feder-
aufhängung. Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Glocke. 40×30 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

3746  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Schwarzes Onyxgehäuse 
an der Front verziert und seitlich mit beigem 
Onyx in Stufenform gestützt. Sphinx als oberer  
Abschluss. Emailzifferring mit römischer  
Stunden- und arabischer Minutenanzeige.  
Ziseliertes Bronzezentrum. Verglastes in  
ziselierten Ring gefasstes Fronttürchen. 
Breguet Zeiger. Pariserwerk mit Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Defekt, Werk-
feder gebrochen. 39×40 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3747  Kaminuhr
Wohl Österreich, 19.Jh. Schwarzes Holz- 
gehäuse mit goldfarbener Verzierung an Front 
und Füssen und goldfarbenem Adler auf der 
Uhr. Verglaste Fronttüre in ziselierten Bronze- 
ring gefasst. Zinnzifferblatt mit römischen 
Zahlen und Signatur im Zentrum. Anker-
werk mit Hinterpendel an Fadenaufhängung.  
(Pendel fehlt). 4/4 Schlag, Grandsonnerie 
auf zwei Tonfedern. Repetition auf Anfrage.  
Gehfähig. 42×28 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3748  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Grüner Onyxsockel mit 
Bronzefüssen. Grünfarbenes Uhrengehäuse 
und grünfarbene Dame mit Blume aus Bronze. 
Signiert «Laurore». Emailzifferblatt mit  
römischen Stunden- und arabischen Minuten-
zahlen. Feine Blumenmalerei im Zifferzentrum. 
Ankerwerk Nr. 9874 mit Hinterpendel an Feder-
aufhängung. Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Glocke. 47×30 cm.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

3734  Portaluhr
Frankreich, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse 
mit vier gedrechselten Säulen. Die Säulen- 
abschlüsse sind in vergoldetem Messing  
gefasst. Feine Messingblecheinlagen mit  
farbigen Ergänzungen zieren Front und  
Portaltisch. Emailzifferblatt mit römischen  
Zahlen und Signatur. (Signatur nicht mehr voll-
ständig). Kunstvoller, vergoldeter Messing- 
zifferring. Ankerwerk mit Zierpendel an  
Federaufhängung. Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Glocke. Gehfähig. 45×22 cm.
CHF 900 / 1 100  EUR 860 / 1 050

3735  Portaluhr
Frankreich, 19.Jh. Intarsiertes, braunes Holz-
gehäuse mit vier Säulen. Die Säulenab-
schlüsse sind in vergoldetem Messing gefasst.  
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen.  
(Beschädigungen bei 4 und 8 Uhr). Kunst- 
voller, vergoldeter Messingzifferring. Anker-
werk mit Lyrapendel an Federaufhängung.  
(Feder gebrochen). Stunden- und Halbstunden- 
schlag auf Glocke. Zu revidieren. 50×26 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3736  Portaluhr
Frankreich, 19.Jh. Intarsiertes, braunes Holz-
gehäuse mit vier Säulen. Die Säulenabschlüsse 
sind in vergoldetem Messing gefasst. Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen. Kunstvoller, 
vergoldeter Messingzifferring. Ankerwerk mit 
Zierpendel an Federaufhängung. Stunden- 
und Halbstundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
44×22 cm.
CHF 900 / 1 100  EUR 860 / 1 050

3737  Portaluhr
Frankreich, 1.Hälfte 19.Jh. Braunes Edelholz-
gehäuse mit vier Alabastersäulen. Die Säulen- 
abschlüsse sind in ziselierte Messingringe 
gefasst. Zinnverzierungen an der Frontseite. 
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen.  Ziselier- 
ter Messingzifferring. Achttageswerk mit  
Hinterpendel an Federaufhängung. 3/4 Stunden- 
und Halbstundenschlag auf zwei Tonfedern.  
Zu revidieren. 55×32 cm.
CHF 900 / 1 100  EUR 860 / 1 050
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3749  Grosse Kaminuhr, 
«Kugelpendel» mit Kerzengarnitur
Meister nicht bekannt, 19.Jh. Alabaster- 
gehäuse mit vergoldeten Bronzeverzierungen 
und vergoldeten Messingfüssen. An der Front-
seite sind zwei Medaillons mit Frauenköpfen 
und in der Mitte ein Medaillon eines Mannes 
mit Bart. Grosse antikisierende Frauenfigur mit 
Fischen im Fussbereich steht auf der Uhr an 
deren Hand ist die Kugel befestigt. Blaufarbene 
Kugel mit goldfarbenen Sternen. Verglastes  
Ziffertürchen in Messingring gefasst. Ver- 
goldetes, fein ziseliertes Zifferblatt mit  
römischer Stundenanzeige. Kugelpendel-
werk mit Stunden- und Halbstundenschlag auf  
Glocke. Zu revidieren. 90×45 cm.
Zwei reich verzierte Kerzenständer für je vier 
Kerzen aus vergoldetem Messingguss.
CHF 3 400 / 3 600  EUR 3 240 / 3 430

3750  Portaluhr mit Glassturz
Frankreich, 19.Jh. Intarsiertes, braunes Holz-
gehäuse mit vier Säulen. Die Säulenabschlüsse 
sind in vergoldetem Messing gefasst. Holz- 
sockel mit Glassturz. Emailzifferblatt mit  
römischen Zahlen. Kunstvoller, vergoldeter 
Messingzifferring. Vergoldetes Ankerwerk mit 
Stabpendel an Federaufhängung. Stunden- 
und Halbstundenschlag auf Tonfeder.  
Gehfähig. 60×29 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3751  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Massives, reich verziertes 
Messinggehäuse mit Frauengesicht bei 12 Uhr. 
Verglastes Front- und Werkstürchen. Vergol- 
detes, mit Verzierungen geschmücktes Ziffer-
blatt mit Emailkartuschen. Blaue, römische 
Stundenanzeige. Ankerwerk mit Hinterpendel 
an Federaufhängung. Schlossscheibenschlag 
für Stunden und Halbstunden auf Glocke. Zu 
revidieren. 44×20 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3752  Portaluhr
Frankreich, 19.Jh. Alabastergehäuse mit vier 
Säulen. Verzierungen an der Frontseite und 
am Sockel. Goldfarbenes Blechzifferblatt 
mit römischen Zahlen. Kunstvoller, vergolde-
ter Messingzifferring. Ankerwerk mit Signatur  
«F C». Stabpendel an Federaufhängung 
mit verzierter, vergoldeter Pendelscheibe.  
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke.  
Gehfähig. 50×25 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3753  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Roter Onyxsockel mit feiner, 
vergoldeter Verzierung an der Front und  
bronzener Amor zur rechten Seite der Uhr. 
Messinguhrengehäuse mit Verzierungen auf 
dem Uhrengehäuse. (Uhrenteil und Sockel 
sind lose). Verglastes Ziffertürchen mit ziselier- 
tem Messingring. Emailzifferblatt mit ara- 
bischen Stunden- und Minutenzahlen. Feine,  
florale Malerei im Zifferzentrum. Ankerwerk mit 
Hinterpendel an Federaufhängung. Stunden- 
und Halbstundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
33×20 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

3754  Kleine Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Vergoldetes Messing- 
gehäuse mit Verzierungen an der Front und 
zwei Blasinstrumenten auf der Uhr. Alabaster- 
sockel mit vier Messingfüssen. Verglastes  
Ziffer- und Werkstürchen. Emailzifferblatt mit 
arabischen Stunden- und Minutenzahlen. Feine 
Blumenmalerei hinter der Stundenanzeige.  
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhäng- 
ung. Stunden- und Halbstundenschlag auf  
Glocke. Gehfähig. 32×17 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

3755  Kleine Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Vergoldetes Messing- 
gehäuse mit Verzierungen an Sockel und  
Uhrfront. Die Sockelfront ist mit Puttimotiven 
verziert. Rechts neben der Uhr steht ein Putti 
und auf dem Uhrengehäuse ist ein Gefäss und 
Muscheln aus Bronzeguss befestigt. Email- 
zifferblatt mit römischen Zahlen. Breguet- 
zeiger. Ankerwerk mit Hinterpendel an Faden-
aufhängung. Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Glocke. Zu revidieren. 35×23 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

3756  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Schwarzes Onyxgehäuse 
mit Bronzegussfüssen und Bronzeverzier- 
ungen am Sockel und der Front. Sitzender 
Bronzeknabe mit Sichel und Brotkorb auf  
Bronzesockel auf dem Uhrenoberteil. In Bronze- 
verzierung gefasstes Glasziffertürchen und 
verglastes Werkstürchen. Ankerwerk mit  
Hinterpendel an Fadenaufhängung. Stunden- 
und Halbstundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
45×24 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3757  Portaluhr mit Glassturz
Frankreich, 19.Jh. Intarsiertes, braunes  
Holzgehäuse mit vier Säulen. Die Säulen- 
abschlüsse sind in vergoldetem Messing  
gefasst. Schwarzer Holzsockel mit Glassturz. 
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen. Breguet-
zeiger. Kunstvoller, vergoldeter Messing- 
zifferring. Ankerwerk mit Zierpendel an Feder- 
aufhängung. Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Glocke. Gehfähig. 55×41 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3758  Kaminuhr
Wohl Frankreich, 19.Jh. Vergoldetes Zinkguss-
gehäuse mit reichen Verzierungen, Medail-
lon mit Frauenkopf und grosser, bekränzter  
Männerfigur mit Vogel auf der Hand. Alabaster- 
platte auf dem Sockelabschluss. Email- 
zifferblatt mit römischen Zahlen und Signatur 
 «Henry Swadelmann, St Gallen». Anker-
werk mit Hinterpendel an Federaufhängung.  
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Gehfähig. 47×40 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

3759  Tischuhr Richond
Frankreich, 19.Jh. Massives, verziertes  
Messinggehäuse. Verzierte Messingziffer-
front mit eingelassenen Emailkartuschen und  
römischen Ziffern. Verglastes Fronttürchen.  
Signatur «Richond 11B Montmartre» auf  
kleinem Emailschild. Ankerwerk, H&F  
Paris Nr. 1617 mit Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Glocke. Schlossscheibe. Gehfähig. 
45×29 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3760  Tischuhr Bucherer
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Beidseitig gerun- 
detes, schwarzes Gehäuse mit vergoldetem  
Messing an der Frontseite verziert. Helles 
Blechzifferblatt mit römischen Zahlen und  
Signatur «Bucherer». Quarzwerk. 10×20 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

3761  Skelettsäulenuhr mit Glassturz
Österreich, 19.Jh. Zwei an den Enden mit  
ziselierten Abschlüssen verzierte Holzsäulen 
auf einem schwarzen Holzfuss. Die römische 
Zeitanzeige ist aus Messingblech gesägt und 
in eine ziselierte Lünette gefasst. Vergoldetes  
Ankerwerk mit 4/4 Schlag auf zwei Ton- 
federn. Repetition auf Anfrage. Zu revidieren. 
35×21 cm. 
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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3766  Kleine Tischuhr
Frankreich, 19.Jh. Marmorsockel mit vier 
Bronzefüsschen und Ringverzierung am  
zylindrischen Sockelfuss. Messinggehäuse 
mit sitzendem Knaben aus Bronze. Verglastes 
Fronttürchen. Emailzifferblatt mit römischen 
Zahlen. Unruhewerk. Gehfähig. 23×7,5 cm
CHF 300 / 330  EUR 290 / 310

3767  Kleine Tischpendule 
Gaultier Paris
Frankreich, 19.Jh. Holzgehäuse mit hell- 
braunem Edelholz furniert. Bronzefüsse und 
bronzene Zierfassung. In ziselierten Bronzering 
gefasstes, verglastes Fronttürchen. Emailziffer-
blatt mit arabischen Stunden- und Minuten- 
zahlen. Vergoldetes Ankerwerk Nr. 6738.  
Signatur «Planchon Paris». (Pendelfeder  
gebrochen). Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Glocke. Zu revidieren. 27×21 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

3768  Skelettuhr mit Glassturz
Meister nicht bekannt, 19.Jh. Gesägte  
Messingträger mit Messingfüssen auf braunem 
Holzsockel mit intaktem Glassturz. Weisser 
Blechzifferring mit römischen Zahlen.  
Ankerwerk mit Schneckenantrieb. Einfacher  
Stundenschlag auf Glocke. Zu revidieren. 
50×34 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3769  Pendule Gübelin Lucerne
Schweiz, 19.Jh. Rötliches Holzgehäuse,  
Boullearbeiten und Bronzeverzierungen an 
Front und Konturen. Auf der Uhr steht ein  
bronzener Hahn. Verglaste Pendelsicht.  
Bronzefüsschen. Verglaste Ziffertüre in  
Bronzering gefasst. Reich verziertes Zifferblatt, 
Emailkartuschen mit römischen Stundenzahlen 
und Signatur « E.Gübelin, Lucerne». Ankerwerk 
Nr. 4233 mit Sonnenpendel an Federaufhäng- 
ung. Stunden- und Halbstundenschlag auf 
Tonfeder. Zu revidieren. 53×27 cm. 
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

3770  Stockuhr
Wohl Österreich, 1.Hälfte 19.Jh. Schwarzes 
Holzgehäuse mit verglastem Fronttürchen 
und verglaster Werksicht an den Seiten. Vier  
Bronzezapfen an den oberen Ecken und  
bronzener Traggriff. Die Uhr steht auf vier  
gedrechselten Holzfüsschen. Verglaste, an 
den oberen Ecken verzierte Fronttüre. Reich 
verzierte, vergoldete Messingzifferfront.  
Messingzifferring mit römischen Zahlen. 
Schlageinstellung bei 1 Uhr und 11 Uhr.  
Pendelsicht bei 12 Uhr. Ankerwerk mit Hinter-
pendel an Fadenaufhängung. 3/4 Stunden-
Grandsonnerie auf zwei Glocken. Gehfähig. 
52×29 cm.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

3771  Stockuhr 
Benedict Gleichauf Wien
Österreich, 1.Hälfte 19.Jh. Braunes Holz- 
gehäuse mit verglastem, abschliessbarem 
Fronttürchen mit Eckverzierungen aus  
Messing und verglaster Werksicht an den  
Seiten. Die Uhr steht auf vier Bronzefüsschen. 
Mit Messing verzierte Zifferfront. Signatur  
«Benedict Gleichauf, Wien». Messingziffer-
ring mit römischen Zahlen. Schlageinstellung 
bei 1 Uhr und 11 Uhr. Pendelsicht bei 12 Uhr.  
Verziertes Spindelwerk mit kleinem Birnen-
pendel. 4/4 Stunden-Grandsonnerie auf zwei 
Glocken. Repetition auf Anfrage. Gehfähig. 
46×31 cm.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

3772  Capucine
Frankreich, 19.Jh. Messinggehäuse auf vier 
Füsschen mit vier Zapfen auf dem Gehäuse- 
deckel. Glocke mit Traggriff. Emailziffer-
blatt mit römischen Stunden- und arabischen  
Minutenzahlen. Das Zifferblatt ist in eine  
verzierte Messingfassung eingelassen.  
Unruhewerk mit Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Glocke. Weckerfunktion auf Glocke. 
Gehfähig. 26×11,5 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

3773  Reiseuhr mit Wecker
England, 19.Jh. Allseitig verglastes Messing-
gehäuse mit Traggriff. Emailzifferblatt mit  
römischen Stunden- und arabischen Minuten-
zahlen. Breguetzeiger. Weckanzeige bei 6 Uhr. 
Unruhewerk mit Sunden- und Halbstunden-
schlag auf Tonfeder. Repetition auf Anfrage. 
Weckerfunktion. Gehfähig. 17×11,5 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3774  Reiseuhr Matthew Norman
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Allseitig verglastes, 
vergoldetes, ovales Messinggehäuse mit Trag-
griff. Emailzifferblatt mit römischen Zahlen 
und Weckanzeige bei 6 Uhr. Signatur Matthew  
Norman. Vergoldetes Unruhewerk mit Wecker-
funktion auf Glocke. Gehfähig. 12×10 cm.
Mit Originalbox
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

3762  Stockuhr
Wohl Süddeutschland, 2.Hälfte 18.Jh. Holz- 
gehäuse mit abschliessbarem Ziffer- und  
Werkstürchen. Am Gehäusedeckel sind vier  
Bronzezapfen und ein verzierter Traggriff an- 
gebracht. Seitliche Werksichtverglasung. 
Emailzifferblatt  mit arabischen Zahlen an den 
Ecken mit Bronze verziert. Breguetzeiger. Am 
oberen Zifferteil sind drei kleine Emailplätt-
chen befestigt, in der Mitte eine farbige Frauen- 
figur, rechts die Viertelstunden-Stillschaltung 
und rechts die Stunden-Stillschaltung. Pendel- 
bewegungsanzeige bei 12 Uhr. Spindelwerk 
mit Birnenhinterpendel. 4/4 Stundenschlag auf 
zwei Glocken. Gehfähig. 50×30 cm.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

3763  Pultuhr Patek Philippe
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Vergoldetes Messing-
gehäuse. (Gebrauchsspuren). Weisses Ziffer-
blatt mit Indizes und Signatur «Patek Philippe  
Genève, Beyer». Über Sonnenkollektoren  
betriebenes Motorenwerk mit Batterie- 
unterstützung. 14×14 cm.
Originalbox vorhanden
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

3764  Zappler
Herkunft nicht bekannt. Louis XVI. Grün-gold-
farbenes Holzgehäuse. Helle, gemalte Ziffer- 
anzeige mit römischen Zahlen. Spindelwerk mit 
Vorderzappler. Gehfähig. 29×18 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

3765  Stockuhr
Meister nicht bekannt, 1.Hälfte 19.Jh.  
Schwarzes Holzgehäuse mit verglastem Front-
türchen und verglaster Werksicht an den  
Seiten. Dezente Schnitzereien. Die Uhr steht 
auf vier gedrechselten Holzfüsschen. Mit  
Messing und Zinn verzierte Zifferfront. 
Aus Zinnblech gepresster Zifferring mit  
römischen Zahlen. Pendelsicht bei 12 Uhr. 
Spindelwerk mit kleinem Birnenpendel.  
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Gehfähig. 39×22 cm.
CHF 900 / 1 100  EUR 860 / 1 050
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3775  Reiseuhr
Frankreich, 19.Jh. Allseitig verglastes Messing- 
gehäuse mit Traggriff. Emailzifferblatt mit  
römischen Stunden- und arabischen Minuten-
zahlen. Unruhewerk. Gehfähig. 11×8 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

3776  Capucine
Frankreich, 19.Jh. Messinggehäuse auf vier 
Füsschen mit vier Zapfen und Glocke auf dem 
Gehäusedeckel. Emailzifferblatt mit römischen 
Stunden- und arabischen Minutenzahlen.   
Ankerwerk. Weckerfunktion auf Glocke. Zu 
revidieren. 18×11 cm.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

3777  Reisewecker
England, 19.Jh. Allseitig verglastes Messing-
gehäuse mit Traggriff. Emailzifferblatt mit  
römischen Zahlen und Weckanzeige bei 6 Uhr. 
Unruhewerk mit Weckerfunktion auf Glocke. Zu 
revidieren. 11×8 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

3778  Reiseuhr mit Etui
England, 19.Jh. Allseitig verglastes Messing-
gehäuse mit Traggriff. Originaletui gefüttert. 
Emailzifferblatt mit römischen Stundenzahlen.
Breguetzeiger. Unruhewerk. Gehfähig. 
12×9 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

3779  Schiffschronometer 
E.White Nr. 13028
England, 19.Jh. Holzgehäuse mit Messing- 
einlegearbeiten und Messinggriffen. Deckel mit 
Schnappschloss für Zeitablesung. Abschliess-
bare zweite Öffnung für Einstellungen und  
Aufzug. Die Uhr ist im Gehäusedeckel durch ein 
Glas geschützt. Zifferblatt mit römischen Ziffern 
und Signatur « E.White 20.Cockspur St. London 
S.W.». Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Ablösungs-
anzeige bei 12 Uhr. Gehfähig. 20×19 cm.
CHF 4 500 / 5 000  EUR 4 290 / 4 760

3780  Schiffschronometer 
Cornelius Knudsen No. 563
Dänemark, 19.Jh. Holzgehäuse mit Messing- 
einlegearbeiten und Messinggriffen. Deckel mit 
Schnappschloss für Zeitablesung. Abschliess-
bare zweite Öffnung für Einstellungen und  
Aufzug. Die Uhr ist im Gehäusedeckel durch 
ein Glas geschützt. Zifferblatt mit römischen  
Ziffern und Signatur « Cornelius Knudsen  
Kobenhagen No. 563». Arabische Sekunden 
anzeige bei 6 Uhr. Ablösungsanzeige bei 
12 Uhr. Zu revidieren. 19×18 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

3781  Einzeiger Eisenuhr
Wohl Süddeutschland, wohl 16.Jh. Eisen 
Werkgestell in Prismabauweise. Vier schmale  
Pfeiler tragen den Glockenstuhl mit zwei  
Glocken. An der Vorderseite bemaltes Eisen-
blech mit Anzeige der Mondphase, darunter 
Zifferring mit römischen Zahlen. (Starke  
Gebrauchsspuren). Eisenwerk mit Spindel-
hemmung und Balkenunrast, die am oberen 
Ende der Spindel an einem Faden aufgehängt 
wird. Schlossscheibenschlagwerk mit innen 
verzahnter Schlossscheibe für die vollen  
Stunden. Der Schlag der halben Stunden wird 
vom Gehwerk ausgelöst. Zu revidieren. Pendel 
und Gewichte fehlen. 61×19 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 900 / 2 380

3782  Bilderuhr
Wohl Deutschland, 19.Jh. Reich verzierter,  
vergoldeter Holzrahmen. Oelbild auf Jute.  
Kirche mit Stadtbild am See. Am unteren 
Bildrand sind Kühe, ein Pferdegespann und  
Menschen in Gruppen. Kleines Zifferblatt in 
einem der Kirchtürme. Ankerwerk mit Hinter-
pendel an Fadenaufhängung. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf zwei Tonfedern. Zur 
vollen Stunde wird ein Walzenspielwerk mit  
6 Melodieen ausgelöst. Musikwerk Ducommun 
Girod Nr. 17111. Zu revidieren. 83×100 cm.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 950 / 1 330

3783  Schiffscronometer 
Montremo Quarz
Schweiz, 20.Jh. Holzgehäuse mit Messing- 
einlegearbeiten und Messinggriffen. Deckel 
mit Schnappschloss für Zeitablesung.  
Abschliessbare zweite Öffnung für Zeiteinstel-
lung. Die Uhr ist im Gehäusedeckel durch ein  
Glas geschützt. Zifferblatt mit arabischen  
Ziffern und Signatur «Montremo». Sekunden-
anzeige im Zentrum. Zu revidieren. 14×15 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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Auktions-
bedingungen 
«Blaue Auktion» (Auszug):

Im gesamten Kapitel «Blaue Auktion» werden 
die Objekte in der Regel nur knapp beschrieben, 
und die Erwähnung des Zustands und der 
Masse ist nicht zwingend. Objekte aus frühe-
ren Auktionen (Retouren) erscheinen mit dem 
Originaltext.

Für Objekte dieses Kapitels werden keine 
Zustandsberichte erstellt. Zustand, Alter usw. 
müssen vom Kaufinteressenten an Ort und 
Stelle anhand des Objektes überprüft werden. 
Die Abgabe eines Gebotes auf unbesehene 
Objekte geschieht auf eigene Verantwortung.

Nach erfolgtem Kauf werden keine Reklamati-
onen akzeptiert. Im Weiteren siehe Auktions- 
bedingungen am Ende des Kataloges.
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1. Session 

09:00 Uhr (Online-Auktion)
Glas, Fayencen, Porzellan
5000 – 5108
Seite 191 – 194

09:45 Uhr (Online-Auktion)
Miniaturen, Nippsachen
5200 – 5259
Seite 195 – 196

10:10 Uhr (Online-Auktion)
Silber
5300 – 5449
Seite 197 – 202

11:00 Uhr (Online-Auktion)
Dekoratives Kunsthandwerk 
5500 – 5611
Seite 202 – 206

11:40 Uhr (Online-Auktion)
Volkskunst, Varia
5700 – 5888
Seite 206 – 212

12:50 Uhr (Online-Auktion)
Ikonen
5900 – 5918
Seite 213

13:00 Uhr (Online-Auktion)
Teppiche, Flachgewebe, Texilien 
6000 – 6056
Seite 214 – 216

2. Session

09:00 Uhr (Online-Auktion)
Asiatica
6100 – 6310
Seite 217 – 223

10:30 Uhr (Online-Auktion)
Schmuck
6400 – 6490
Seite 223 – 225

11:00 Uhr (Online-Auktion)
Taschen- und Armbanduhren
6500 – 6512
Seite 226

11:10 Uhr (Online-Auktion)
Helvetica
6600 – 6615
Seite 227

11:20 Uhr (Online-Auktion)
Alte Graphik
6650 – 6668
Seite 227 – 228

11:30 Uhr (Online-Auktion)
Schweizer Gemälde
6700 – 6740
Seite 228 – 230

11:45 Uhr (Online-Auktion)
Internationale  Gemälde
6800 – 6850
Seite 230 – 231

12:10 Uhr (Online-Auktion)
Internationale Kunst 20. – 21.Jh.
6900 – 6913
Seite 232

12:15 Uhr (Online-Auktion)
Schweizer Kunst 20. – 21.Jh.
7000 – 7024
Seite 232 – 233

12:25 Uhr (Online-Auktion)
Modernes Design
7100 – 7110
Seite 233 – 234

12:30 Uhr (Online-Auktion)
Möbel, Spiegel, Leuchter
7200 – 7327
Seite 234 – 238

13:15 Uhr (Online-Auktion)
Grossuhren
7400 – 7437
Seite 238 – 240

13:30 Uhr (Online-Auktion)
Weine
9000 – 9067
Seite 240 – 242

Alle Objekte der «Blauen Auktion» 
werden auch online in 2 parallelen 
Sessionen über www.liveauctio-
neers.com versteigert.

Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015

Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr

«Blaue Auktion»
14.09.2015

Auktions-
einteilung
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Glas,
Fayencen,
Porzellan 
5000 – 5108
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 09:00 Uhr

5000  Karaffe und 9 Becher, 19.Jh.
Farbloses Klarglas, Rautendekor in Matt-
schnitt, auf den Bechern zusätzlich goldene 
Zweiglein, Goldrand. H 30 bzw. 7,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5001  Henkelkaraffe, Böhmen, 
Ende 19.Jh.
Farbloses Glas, Weintraubendekor in Matt-
schnitt, gekniffene Bänderapplikationen, Me-
tallmontur. H 26,5 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5002  2 Bierhumpen, Ende 19.Jh.
Farbloses Kristallglas, Schliffdekor, Zinnmon-
tur, ein Deckel mit der polychromen Darstel-
lung von Rorschach auf Porzellanmedaillon. 
H 20 bzw. 13 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5003  1 Paar Kerzenstöcke, Böhmen, 
Ende 19.Jh.
Bauernsilber, umlaufender Blumendekor in 
weisser Kaltmalerei. H 22 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5004  Deckeldose, Böhmen, 
um/nach 1900
Opalglas in Form einer Muschel, Messing- 
montur. L 16,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5005  Deckeldose, Anfang 20.Jh.
Hellblaues Opalglas, blau überfangen, Metall-
montur, Rechteckform. 13×16,5×10,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5006  Zierei, St. Petersburg, 
Macgrav, 20.Jh.
Entwurf: Elena Lawrischewa bzw. Wladimir Ma-
kowetski. Farbloses Kristallglas, blauer Über-
fang, russisches Wappen an der Wandung in 
Mattschnitt, vergoldet. H 13,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5007  Jardinière, Böhmen, um 1900
Farbloses Glas, grün getönt, matt irisiert, gal-
vanische Silbermontierung. H 8 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5008  3 Vasen «Tango», 
Böhmen, um 1915
Verschiedenfarbiges Glas. 1 Paar und Einzel-
vase. H 18,5 bzw. 17 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5009  Kleine Vase und Deckeldose, 
Moser Karlsbad, um 1925
Violettes Glas, Väschen mit Schälschliff, gold-
geätzter Amazonendekor. H (Väschen) 9 cm; 
D (Deckeldose) 13,5 cm. 
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5010  2 Vasen, Anfang 20.Jh.
Farbloses bzw. violett getöntes Glas, figürliche 
Darstellungen in Mattschnitt. H 21,5 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5011  Pokal, Böhmen, Anfang 20.Jh.
Farbloses Glas, floraler Mattschnittdekor. 
H 28 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5012  2 Flakons, «Cactus», 
Lalique France
Mattiertes Glas, runde Form mit schwarzen 
Emailpunkten. H 9,5 bzw. 12 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5013  Grosse Schale, 
Henry Dean, 20.Jh.
Farbloses Glas mit milchiggrün-violetten Farb-
pulvereinschmelzungen. D 45,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5014  Paperweight, 
Frankreich, Mitte 19.Jh.
Auf farblosem Glaspolster sechsfach ineinan-
der verschlungene Girlanden aus verschiede-
nen Millefiori-Canes rund um Mittelblüte, farb-
los überschmolzen. H 5,5 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5015  Lot: 2 Paperweights, 
Böhmen, nach 1900
Über grün gesprenkeltem Glaspolster Trompe-
tenblüten, farblos überschmolzen. H 6,5 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5016  Lot: 2 Paperweights, 
Böhmen, nach 1900
Über gesprenkeltem Glaspolster je drei Blüten, 
farblos überschmolzen, facettiert geschliffen. 
H 8,5 – 9 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5017  Paperweight (Pedestal), 
Böhmen, nach 1900
Luftröhrenblüten aus gesprenkeltem Glas um 
Polster aus pfeilerartig geformter keramischer 
Masse, farblos überschmolzen. H 13 – 15 cm.
CHF 50 / 70  EUR 50 / 70

5018  Lot: 2 Paperweights, 
Böhmen, nach 1900
Gesprenkelte Glasschichten mit Luftröhren, 
farblos überfangen. H 6 bzw. 6,5 cm.
CHF 30 / 40  EUR 30 / 40

5019  Lot: 3 Paperweights, 
Böhmen, nach 1900
Farbiger Luftröhrendekor, farblos überschmol-
zen. H 7 – 7,5 cm.
CHF 70 / 90  EUR 70 / 90

5020  Lot: 3 Paperweights, 
um/nach 1900
Verschiedenfarbiges Glas, verschiedene De-
kore. H 6 – 7 cm.
CHF 40 / 60  EUR 40 / 60

5021  Lot: 4 Paperweights, 20.Jh.
Gesprenkeltes Glaspolster, teilweise mit 
Luftblasen, ein Paperweight mit Aventurin. 
H 5 – 8,5 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5022  Walzenkrug, Anfang 19.Jh.
Fayence, Hirsch zwischen zwei Bäumen in 
Muffelmalerei, Zinnmontur, Deckel mit Jahres-
zahl 1820. H 24,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5023  Kleiner «Vögeles»-Krug, 19.Jh.
In der Art von Ansbach. Fayence, über hell-
blauem Grund blau gemalter «Vögeles»-Dekor, 
Zinnmontur. H 15,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5024  Figur: Nachtwächter, Haniroff, 
Firma Goldscheider, Wien, um 1905
Keramik, Bemalung in Brauntönen, Laterne 
aus Metall und Glas, elektrifiziert. Bezeichnet: 
Firmenmarke, Modellnummer 3155, 51, 3; RE-
PRODUCTION RESERVEE. H 88 cm.
- Teilweise bestossen.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5025 Kännchen, Ludwigsburg, 18.Jh.
Porzellan, Korbflechtbordüren, farbige Blu-
menmalerei. Bezeichnet: Blaue CC-Marke un-
ter Herzogshut. H 15 cm.
- Kleine Reparaturstellen am Deckel.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5026  Tintengeschirr, 
KPM Berlin, um 1900
Porzellan reliefiert, zwei runde Deckelgefässe 
auf ovaler Schale, farbige Blumenmalerei, 
Goldstaffierung. L (Schale) 24 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5027  Lot: Schreibgeschirre, um 1900
Porzellan, farbige Bemalung. Bestand: 2 Streuer 
in Form eines Männer- bzw. Frauenkopfes, 
2 Tintenfässer in Form einer Deckeldose mit 
schlafendem Putto auf Bett. H 8,5; L 16 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5028  Deckelvase, Volkstedt-
Rudolstadt, Ende 19.Jh.
Porzellan, amphorenförmiger Gefässkörper mit 
polychromer Vogel- und Insektenmalerei, ap-
plizierten Blumengirlanden und Goldstaffie-
rung. Auf den Henkeln je kleiner Putti mit Blu-
men, Deckelknauf in Form einer Gärtnerin mit 
Blumenkorb. H 43 cm.
- Minimst bestossen, Reparaturspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290
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5029  Paar Henkelvasen, Frankreich, 
Ende 19.Jh.
Porzellan, grüner Fond, in Medaillon Frauen-
porträt in polychromer Malerei, reicher Gold-
dekor. Metallmontur. H 24 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5030  Vase, Frankreich, 19.Jh.
Porzellan, reliefiert, blauer Fond, in Medail-
lons farbig gemalte figürliche Szenen bzw. Blu-
menbouquet, Golddekor und Goldstaffierung. 
H 38 cm. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5031  Figurengruppe: «Der Herbst», 
Meissen, Ende 19.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung. Bezeichnet: Manufakturmarke, Modell-
nummer 2499. H 16 bzw. L 17 cm.
- Minim bestossen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5032  Figur: Schäfer mit Dudelsack, 
Meissen, um 1980
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung Bezeichnet: Manufakturmarke, Modell-
nummer 61003. H 25 cm.
- Minim bestossen.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

5033  Figur: «Amor mit gebrochenem 
Herzen», Meissen, um 1900
Modell von Heinrich Schwabe, 1877-1880. Por-
zellan, polychrome Bemalung, Goldstafierung. 
Bezeichnet: Schwertermarke, Modellnummer 
L 116. H 20,5 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

5034  Figur: «Amor eine Nase 
drehend», Meissen, Ende 19.Jh.
Modell von Heinrich Schwabe, 1880-1882. Por-
zellan, polychrome Bemalung, Goldstaffierung. 
Bezeichnet: Schwertermarke, Modellnummer 
M 101. H 13,5 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5035  Figur: «Der Frühling», Meissen, 
Ende 19.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeich-
net: Manufakturmarke, Modellnummer A 64. 
H 12,5 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5036  Figur: Gärtnerin, Meissen, 
um 1900
Porzellan, polychrome Bemalung, Gold-
staffierung. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 12,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5037  Tierfigur: Elster, Meissen, 
um 1924 – 1934
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeich-
net: Manufakturmarke, Modellnummer A 286. 
H 20,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5038  Tierfigur: Meise, Meissen, 
um 1980
Entwurf: Ivar Tillberg 1911. Porzellan, poly-
chrome Bemalung. Bezeichnet: Manufaktur-
marke, Modellnummer 77257. H 12 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5039  Tierfigur: Blaumeise, Meissen, 
um 1970
Entwurf nach Johann Joachim Kaendler 1740. 
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeich-
net: Manufakturmarke, Modellnummer 77151. 
H 14 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5040 Uhr «Die Jahreszeiten», 
Meissen, Ende 19.Jh.
Porzellan, Rocailleform mit den vier Jahreszei-
tenfiguren und plastischem Blumenschmuck, 
farbige Bemalung. Bezeichnet: Schwerter-
marke, Modellnummer 2172. H 50 cm.
- Bestossungen.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

5041  Figur: Spanische Hofreitschule, 
Trab, Wien Augarten, 20.Jh.
Entwurf: Albin Döbrich 1925. Porzellan, poly-
chrome Bemalung, Goldstaffierung. Bezeich-
net: Manufakturmarke, Modellnummer 1592. 
H 24,5 bzw. L 23,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5042  4 Mädchenbüsten, Wien bzw. 
Potschappel, um 1900
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 6,5; 10; 12,5 und 15,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5043  3 Deckeldosen, um 1900
Porzellan, verschiedene figürliche Formen, po-
lychrome Bemalung, Goldstaffierung. H 21,5; 
12,5; 9 cm, L 20 cm.
- Minim bestossen.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5044  Kleine Deckelvase, Deckeldose 
und Blumenkorb, um 1900
Porzellan, Blütenapplikationen, polychrome 
Bemalung, Goldstaffierung. Bezeichnet: Ma-
nufakturmarke. H 4,5; 6 und 15,5 cm.
- Minim bestossen. 
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5045  Grosse Tierfigur: Hahn, Herend, 
nach 1945
Porzellan, bunte Bemalung, Goldstaffierung. 
Bezeichnet: Manufakturmarke. H 40 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5046  Tierfigur: Huhn, Herend, 
nach 1945
Porzellan, bunte Bemalung, Goldstaffierung. 
Bezeichnet: Manufakturmarke. H 18 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5047  Tierfigur: Fasan, Herend, 
nach 1945
Porzellan, bunte Bemalung, Goldstaffierung. 
Bezeichnet: Manufakturmarke. H 16,5 cm.
CHF 40 / 60  EUR 40 / 60

5048  Figur: Sitzende Dame, Herend, 
Ausführung nach 1945
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung. Bezeichnet: Manufakturmarke. H 25 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5049  Figur: Graf Andreas Hadik, 
Herend, Ausführung nach 1945
Entwurf: György Vastagh 1937. Porzellan, po-
lychrome Bemalung, Goldstaffierung. Bezeich-
net: Manufakturmarke, Modellnummer 5475. 
H 33 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5050  Figur: Französischer Soldat mit 
Bajonett, Herend, nach 1945
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung. Bezeichnet: Manufakturmarke, Modell-
nummer 15780. H 24,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5051  Figur: Husar die Scheide seines 
Säbels prüfend, Herend, nach 1945
Entwurf: Zsigmond Kisfaludi Strobl 1927. Por-
zellan, polychrome Bemalung und Goldstaffie-
rung. Bezeichnet: Manufakturmarke, Modell-
nummer 5526. H 23 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5052  Grosse Vase, Herend, 
nach 1945
Porzellan, Osier, «Rotschild»-Dekor. Bezeich-
net: Manufakturmarke. H 49,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

5053  Mokkatasse mit U’tasse, 
Herend, 1897 – 1900 
M. Fischer-Epoche. Porzellan, «Siang noir»-De-
kor. Bezeichnet: Manufakturmarke. H (Tasse) 
6 cm, D (U’tasse) 14 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5054  2 Figuren: Musiker, 
Nymphenburg, nach 1900
Porzellan weiss. Bezeichnet: Rautenschild 
(blind), Modellnummer 336 bzw. 337. H 21 bzw. 
20 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5055  Figurengruppe: Musizierende, 
Nymphenburg, nach 1900
Porzellan weiss. Bezeichnet: Manufaktur-
marke, Rautenschild (blind), Modellnummer 52. 
H 20 bzw. L 17 cm.
- Minimst bestossen, Reparaturspuren.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5056  Figur: Rosenkavalier, 
Nymphenburg, nach 1900
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung. Bezeichnet: Rautenschild (blind), Modell-
nummer 146. H 18 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5057  Figurengruppe: Gazellenritt, 
Lorenz Hutschenreuther, Selb, um 
1916–1938
Entwurf: Max Hermann Fritz. Porzellan weiss, 
Goldstaffierung. Bezeichnet: Manufaktur-
marke. H  bzw. L 28,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190
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5058  Figurengruppe: «Eifersucht», 
Lorenz Hutschenreuther, Selb, 
1916-1938
Entwurf: Karl Tutter. Porzellan weiss. Bezeich-
net: Manufakturmarke. H 29 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5059  Figurengruppe: Weibliche 
Akt sitzend mit Reh, Lorenz 
Hutschenreuther, Selb, Mitte 20.Jh.
Entwurf: C. Werner. Porzellan, bemalt. Be-
zeichnet: Manufakturmarke. H 23,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5060  Tierfigur: Papagei auf Ast, 
Volkstedt-Rudolstadt, 20.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 17 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5061  2 Figurengruppen: Bettler, 
Scheibe-Alsbach, Anfang 20.Jh.
Je drei Bettler bzw. drei Bettlerinnen. Porzel-
lan, polychrome Bemalung. Bezeichnet: Manu-
fakturmarke. H 12,5 – 13 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5062  Figur: Napoleon, Rudolstadt 
Volkstedt, um 1920 
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung. Bezeichnet: Manufakturmarke. H 20 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5063  Lot: 5 Figuren, Volkstedt-
Rudolstadt, Anfang 20.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung. Bestand:
3 Krinolinendamen, Kavalier, Dame auf Sofa mit 
Hund sitzend. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 10-21,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5064  Lot: 4 Figuren, Volkstedt-
Rudolstadt, um 1890
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung. Bestand: Kinderpaar, Winzerin, Dame mit 
Fächer, Kavalier. H 9,5; 11; 13,5; 14 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5065  Lot: 4 Figuren, Thüringen, 
20.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung. Bestand: Zi-
tronenverkäuferin, Kavalier, Dame in Sänfte mit 
zwei Lakaien und Krinolindame. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 10,5; 10; 12,5 und 6 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5066  Lot: 6 Singvögel, Volkstedt-
Rudolstadt, um 1977
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 8,5-15 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5067  Serie von 12 kleinen Putti, 
Rudolstadt, um 1900
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. L 9 und H 8 cm.
- Kleine Reparaturen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5068  Lot: 4 Figuren, Passau, 19.Jh. 
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung. Bestand: Rosenkavalier, Mädchen auf ei-
nem Stuhl sitzend, Gärtnerpaar.   Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 18; 13,5; 12 bzw. 11,5 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5069  Figurengruppe: Clownpaar, 
wohl Passau, 20.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 22,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5070  Lot: 4 Tierfiguren: Hunde, 20.Jh.
Verschiedene Manufakturen. Porzellan, Unter-
glasurbemalung. H 8; 8,5; 10 bzw. 18,5 cm.
CHF 120 / 150  EUR 110 / 140

5071  2 Figurengruppen, Thüringen, 
um 1920
Porzellan, polychrome Bemalung. Bestand: 
Mädchen mit Katze bzw. Affe mit Blume. H 18 
bzw. 10 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5072  Figur: Bäuerin, Samson, 
Paris, 19.Jh.
Im Stil von Meissen. Porzellan, polychrome Be-
malung, Goldstaffierung. H 14 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5073  Serie von 6 Miniaturfiguren, 
Scheibe-Alsbach, um 1900
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 6 – 7,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5074  Lot: 5 Figurengruppen, 20.Jh.
Royal Copenhagen, Wien Augarten und Ro-
senthal. Porzellan, polychrom bemalt bzw. Por-
zellan weiss, Goldstaffierung. Bestand: Junge 
auf Ziegenbock, Putto mit Zicklein spielend, 
Vogel auf Ast, galantes Paar. H 18; 9,5; 7,5; 6 
und 5,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5075  3 Figuren, 19. – 20.Jh. 
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaf-
fierung. Bestand: Putto mit Biene, Putto mit 
Früchtenkorb, 2 Putti mit Blumenkorb. H 14,5; 
14,5; 13,5 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5076  Lot: 4 Tierfiguren, 20.Jh.
Lorenz Hutschenreuter bzw. Rosenthal, 20.Jh.
Entwurf: Achtziger, Granget, Heidenreich, 
Otto. Porzellan, polychrome Bemalung. Be-
stand: Eisvogel, Schwalbenpaar, Haubensteis-
sfuss, Nachtigall. Bezeichnet: Manufaktur-
marke. H 16, 14 bzw. 14, 18 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5077  Lot: 3 Figuren, Böhmen, 19.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaffie-
rung. Bestand: Dame mit Fächer, 2 Kavaliere 
(Einzelfiguren). H 20; 19; 17,5 cm.
- Reparaturspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5078  Figur: Chocolatière, 20.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaf-
fierung. Bezeichnet: Manufakturmarke D FF. 
H 19,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5079  Figur: Tänzerin mit 
Schmetterlingsflügeln, 
Schwarza-Saalbahn, um 1900
Porzellan, Bemalung in Blau und Rosa, Gold-
staffierung. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 24,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5080  Lot: 4 Figuren, Dresden, 20.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung, Goldstaf-
fierung. Bestand: Napoleon, 3 Soldaten (Ein-
zelfiguren). Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 23-30 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5081  Figur: Frau mit Muff, 20.Jh.
Keramik, polychrome Bemalung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke unleserlich. H 4,5; 6 und 
15,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5082  2 Figuren: Wassertrinker und 
Bäuerin, Richard Ginori, 20.Jh.
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 24 bzw. 20,5 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5083  Tierfigur: Liegende Löwin, 
Royal Copenhagen, 20.Jh.
Entwurf: Lauritz Jensen. Porzellan, Untergla-
surbemalung. Bezeichnet: Manufakturmarke, 
Modellnummer 804. H 15 cm. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5084  Tierfigur: Eisbär, Royal 
Copenhagen, 1923
Entwurf: Knud Kuhn. Porzellan, Staffierung in 
Grau. Bezeichnet: Manufakturmarke. Modell-
nummer 1137. H 17 bzw. L 28 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5085  2 Tierfiguren: Dogge bzw. 
Cocker Spaniel, 20.Jh.
Royal Copenhagen bzw. Dahl Jensen. Entwurf: 
P. Herold und J.P. Dahl Jensen. Porzellan, Staf-
fierung in Braun und Blau. Bezeichnet: Manu-
fakturmarke, Modellnummer 1679 bzw. 1304. 
H 11,5 bzw. L 23 cm; H 9 bzw. L 13,5 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5086  Tierfigur: Ziegenhirtin, Royal 
Copenhagen, nach 1923
Entwurf: Christian Thomsen. Porzellan, Un-
terglasurbemalung. Bezeichnet: Manufaktur-
marke, Modellnummer 694. H 22,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5087  2 Tierfiguren: Katzen, Royal 
Copenhagen, nach 1923
Entwurf: Erik Nielsen bzw. Andrea Nielsen. Por-
zellan, Unterglasurbemalung in Blaugrau, eine 
Katze sitzend, die andere liegend. Bezeichnet: 
Manufakturmarke, Modellnummer 422 und 
1803. L 14,5 cm bzw. H 13,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110
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5088  Figurengruppe: Fuchs mit 
Jungen, Royal Copenhagen, 20.Jh.
Entwurf: Peter Herold. Porzellan, Unterglasur-
bemalung. Bezeichnet: Manufakturmarke, Mo-
dellnummer 946. H 10 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5089  1 Paar Tierfiguren: Katzen, 
Dahl-Jensen, Copenhagen, 20.Jh.
Entwurf: Dahl-Jensen. Porzellan, Unterglasur-
bemalung in Braun und Rosa, eine Katze sit-
zend, die andere liegend. Bezeichnet: Manu-
fakturmarke, Modellnummer 1005 bzw. 1013. 
L 14 bzw. H 14,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5090  Bodenvase, Bing & Gröndahl, 
Royal Copenhagen, 1915 – 1948
Porzellan, über blauem Fond Pfingstenrosen in 
Unterglasurmalerei. Bezeichnet: Manufaktur-
marke, grüne Nummern 7178, 134, Malersigna-
tur. H 40 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5091  Lot: 4 Figurengruppen, Lladro 
Daisa, 20.Jh.
Porzellan, Unterglasurbemalung in Pastellfar-
ben. Bestand: Anglerjunge, Liegender Esel, 
Gans und Gans mit Gänschen. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 21,5; L 16,5; H 11 bzw. 
9,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5092  1 Paar Tierfiguren: Pinguin 
bzw. Seelöwin mit Jungtieren, Lladro 
Daisa, 20.Jh.
Porzellan, Unterglasurbemalung in Grau. Be-
zeichnet: Manufakturmarke. L 16,5 bzw. L 15 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5093  Figur: Papagei auf Ast, Paris, 
um 1920
Porzellan, polychrome Bemalung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 17 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5094  Tierfigur: Windhund (Barsoi), 
Rosenthal, Selb, um 1914
Entwurf: M.Valentin 1913. Porzellan, Staffie-
rung in Braun. Bezeichnet: Manufakturmarke, 
Modellnummer K 200. H 11,5 bzw. L 27,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5095  Tierfigur: Terrier, Rosenthal, 
Selb, um 1931
Entwurf: Theodor Kärner 1927. Porzellan, Staf-
fierung in Pastellfarben. Bezeichnet: Manu-
fakturmarke, Modellnummer 322. H 17 bzw. 
L 28 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5096  Tierfigur: Sitzender Japan-Chin, 
Rosenthal, Bahnhof-Selb, um 1921/22
Entwurf: M. Flinsch Kärner um 1913. Porzel-
lan, Bemalung in Braun. Bezeichnet: Manu-
fakturmarke, Modellnummer 291. H 18 bzw. 
L 22,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5097  Tierfigur: Jagdhund, Rosenthal, 
Selb-Plössberg, um 1953
Entwurf: P. Herold und J.P. Dahl Jensen. Por-
zellan, Unterglasurbemalung. Bezeichnet: Ma-
nufakturmarke, Modellnummer 586. H 10,5 
bzw. L 22,5 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5098  2 Tierfiguren: Pudel, Rosenthal
Selb-Plössberg bzw. Rosenthal 
Bahnhof Selb, um 1950-1960
Entwurf: T. Kärner bzw. Heidenreich 1959. Por-
zellan, Bemalung in Braun und Schwarz. Be-
zeichnet: Manufakturmarke, Modellnummer 
1211 bzw. 5155. H 18; L 21 cm bzw. H 20,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5099  Figur: Liegendes Reh, 
Rosenthal, Bahnhof-Selb, um 1938
Entwurf: T. Kärner 1913. Porzellan, Untergla-
surbemalung. Bezeichnet: Manufakturmarke, 
Modellnummer K 261. H 11 bzw. L 17 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5100  Figur: Gleitflug, Rosenthal, 
Kunstabteilung Selb, um 1920
Entwurf: A. Gassmann 1914. Porzellan, Be-
malung in Braun, Rosa und Beige. Bezeich-
net: Manufakturmarke, Modellnummer K 354. 
H 9,5 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5101  Figur: Sommerritt, Rosenthal, 
Kunstabteilung Selb, um 1918
Entwurf: A. Gassmann 1916. Porzellan, Un-
terglasurbemalung. Bezeichnet: Manufaktur-
marke, Modellnummer K 440. H 8,5 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5102  2 Figuren: Gleitflug bzw. 
Entenpaar, Rosenthal, Kunstabteilung 
Selb, um 1920
Entwurf: Albert Caasmann bzw. Karl Himmels-
toss. Porzellan, Unterglasurbemalung. Be-
zeichnet: Manufakturmarke, Modellnummer 
354 bzw. 153. H 9,5 bzw. 7 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5103  Figur: Trinkende, Rosenthal, 
Kunstabteilung Selb, um 1948
Entwurf: Ernst Wenk. Erstausformung: 1924. 
Porzellan, Bemalung in Pastellfarben. Bezeich-
net: Manufakturmarke, Modellnummer 725. 
H 14,5 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5104  Figur: Tänzerin, Rosenthal, 
Bahnhof-Selb, 1936
Entwurf: Dorothea Charol um 1920. Porzellan, 
Staffirung in Pastellfarben. Bezeichnet: Manu-
fakturmarke. H 29 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5105  Vase, Rosenthal
Entwurf: Marcello Morandini (geb. 1940 in Man-
tua) für die Firma Welser. Porzellan, polychro-
mer Dekor. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 28 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5106  Vase, Royal Dux, Böhmen, 
um 1900
Porzellan, mattierte Pastellfarbe, optischer 
Früchtendekor, Goldstaffierung. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. H 38,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5107  Tischlampe, Fraureuth, 
Kunstabteilung, um 1920
Porzellansockel mit drei Figuren, Hänsel, Gretel 
und die Hexe darstellend, Metallmontur, Stoff-
schirm. Sockel bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 60 cm
- Zu elektrifizieren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5108  Fachliteratur
Ducret Siegfried 1959, «Die Zürcher Porzellan-
manufaktur und ihre Erzeugnisse im 18. und 19. 
Jahrhunderts»,
Band II, Die Plastik, Orell Füssli Verlag, Zürich.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100
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Miniaturen,
Nippsachen 
5200 – 5259
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 09:45 Uhr

5200  Kleine Figur
Um/Nach 1900. Weissmetall. Skiläufer. H 9 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5201  Lot: 3 Elfenbeinfigürchen
Um/Nach 1900. (1) Elefant mit Glasaugen. 
L 8 cm. (2) Papagei auf Ast. H 3,5 cm. (3) Riech-
döschen mit Reliefdekor. H 6 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5202  Lot: 2 Visitenkartenetuis
Um 1900. Schildpatt. Rechteckige Form mit flo-
ralen Piquéverzierungen aus Perlmutt. H 9 cm
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5203  Lot: 5 Petschaften
Um 1900. Diverse Formen und Grössen. Griffe 
aus Versilbertem Metall, Elfenbein und Marmor. 
H 5 – 9 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5204  Lot: 5 Petschaften
Um 1900. Diverse Formen und Grössen. Griffe 
aus Elfenbein, Holz und Achat. 4 Metall- und 
1 Steinstempel. H 4 – 8 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5205  Lot: 3 Berlocken
Um 1900. Metall, vergoldet bzw. versilbert. 
3 Petschaften mit graviertem Steinstempel. 
H 2,5 – 6 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5206  Brieföffner
Um 1900. Elfenbein. Bemalt mit Darstellung der 
Pythia. L 39,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5207  Briefklammer
Birmingham, 1901. Silberklammer durchbro-
chen gearbeitet mit Putti-Dekor auf Schildpatt-
herz montiert. 
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

5208  Kleines Poesiealbum
Deutschland, um 1811. Rechteckige Form mit 
bemalten Lackdeckeln. Innen kleiner Spiegel 
und verschiedene Handschriftliche Einträge. 
L 10 cm.
- Stark craqueliert.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

5209  Fotoalbum
Um 1920. Rot beledertes Album mit Prägede-
kor und Messingverschluss. In Passepartouts 
diverse Familienfotos. L 27,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5210  Zigarettenhalter
Um 1900. Meerschaum, geschnitzt. Mit plas-
tisch dargestelltem Hirsch und Adler. Mit Origi-
naletui. L 19 cm.
- Kleine Schadstellen (Etui).
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5211  Operngucker
England, um 1900. Elfenbeingehäuse mit Mes-
singmontur. «Negretti & Zambra, London». 
L 11 cm.
- Schadstelle (Riss im Gehäuse).
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5212  Brillenetui
Um 1900. Metallblech, patiniert. Etui mit vio-
lettem Samt bespannt, mit ornamentalen Ap-
plikationen. Gürtelhaken an 2 Ketten befestigt. 
L 23 cm.
CHF 30 / 50  EUR 30 / 50

5213  Kompass-Dose
19.Jh. Karton/Holz. Kompassscheibe aus Kar-
ton, beschriftet u. bemalt in runder Holzdose. 
D 5,5.
- Kleine Schadstelle.
CHF 40 / 60  EUR 40 / 60

5214  Kleine Deckeldose
19.Jh. Holz, bemalt. Rechteckige Form. Klapp-
deckel mit figürlicher Szene und mittiger Dreh-
scheibe aus Elfenbein. L 8 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5215  Deckeldose
Israel, 20.Jh. Silber, vergoldet. Rechteckige 
Form mit Klappdeckel. Filigraner, durchbro-
chener Ornamentikdekor. 8,5×5,5×2,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5216  Malachit-Schatulle
Russland, um 1900. Rechteckige Form in Mes-
singfassung. Allseitig mit Malachitauflagen. 
15,5×10,4×4,7 cm. 
- Kl. Reparaturstelle, min. bestossen. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5217  Malachit-Schatulle
Italien, 20.Jh. Rechteckige Form, allseitig mit 
Malachitauflagen, Scharnier silber, vergoldet. 
12,7×8,5×3,2 cm 
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5218  Deckeldose
Um/Nach 1900. Elfenbein. Rechteckiger Kor-
pus mit Messingscharnieren. Klappdeckel be-
malt mit Schäferszene. 10×9×5 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

5219  Deckeldose
19.Jh. Elfenbein mit Metallmontur. Runde Form. 
Klappdeckel mit ovalem Miniatur-Damen-
portrait. D 8 cm.
- Schadstelle. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5220  Lot: 8 Uhren- und 
Schmuckschatullen
Geschliffenes Glas in Messingmontur. Ver-
schiedene Grössen und Ausführungen. 
H 5,5 – 11 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

5221  Kleine Deckeldose
Um 1900. Messing. Rechteckige, gerundete 
Form auf 4 Füsschen. Geometrischer Reliefde-
kor. H 5 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 170

5222  Deckeldose
19./20.Jh. Messing mit Schildpatteinlagen. 
Rechteckige Form mit Klappdeckel. 8×5×3 cm.
- Schadstellen.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

5223  Kleine Schatulle
20.Jh. Bronze, tlw. patiniert. Rechteckiger Kor-
pus mit Klappdeckel auf 4 Füsschen. Reliefde-
kor. 13×10,5×7 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5224  Tabakdose
Um 1800. Kupfer/Messing, graviert. Recht-
eckige Form mit Klappdeckel. Ornamental- 
und Floraldekor. 12,5×5,5×3,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5225  Tabakdose
Wohl Iserlohn, Ende 18.Jh. Messing. Recht-
eckige, gerundete Form mit Klappdeckel und 
graviertem Dekor. 16,5×5,5×3,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5226  Lot: 3 Schildpattobjekte
Um 1900. (1) Portemonnaie. Ovale Form mit 
Messingmontur. Schauseite mit ornamenta-
len Piquéverzierungen aus Metall und mittigem 
Monogramm «ES». L 8,5 cm. (2) Etui. Recht-
eckige, gerundete Form, mit Messingmontur. 
Schauseite mit floralen Piquéverzierungen aus 
Messing und Perlmutt. L 13,5 cm. (3) Kleines 
Schmuckkästchen. Rechteckiger Korpus aus 
Metall mit Klappdeckel und Schildpattauflage. 
Allseitig mit ornamentalen Piquéverzierungen 
aus Metall und Perlmutt. 6,5×5×3 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5227  Kleines Portemonnaie
Um 1900. Rechteckige, geschweifte Form mit 
Schildpattauflage und ornamentalen Piquéver-
zierungen aus Metall. L 8 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5228  Elfenbeinkette
Um/Nach 1900. Im Verlauf. L 44,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5229  Lot: 2 Anstecknadeln
Gold, 14k. Mit gefassten Steinen bzw. Glas mit 
Schwalbe. L 6,5 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

5230  Medaillonanhänger
Um 1900. Silberfassung darin Vogelbild aus 
Papier und Stoff. H 6,5 cm.
CHF 50 / 60  EUR 50 / 60

5231  Kreuzanhänger
Kupfer, vergoldet. Durchbrochen gearbeitet mit 
zentraler Naturperle. H 8,5 cm.
CHF 120 / 150  EUR 110 / 140
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5232  Lot: Haarschmuck
Um 1900. Kunstvoll geflochtenes Echthaar in 
brauner Farbe. Metallmontur, tlw. vergoldet 
bzw. patiniert. U.a. Uhrenbänder, Hals- und 
Armschmuck, Brosche. L 5,5 – 80 cm.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

5233  Lot: Haarschmuck
Um 1900. Kunstvoll geflochtenes Echthaar in 
brauner Farbe. Metallmontur, tlw. vergoldet 
bzw. patiniert. U.a. Uhrenbänder, Hals- und 
Armschmuck. L 3,5 – 80 cm.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

5234  Lot: Schmuck
20.Jh. Messing, tlw. vergoldet mit gefassten 
Steinen. U.a. Türkise, Barockperlen, Granate, 
Korallen, Glassteine. Bestehend aus Hals-
kette, Bracelet, 2 Paar Ohrclips, 2 Broschen. 
L 2,5 – 35,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5235  Ziernadel
Wohl Südamerika. Silber. Nadel mit Plakette 
und Kette. Reliefierter Ornamentikdekor, tlw. 
durchbrochen. L 28 cm/ ca. 71 g.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5236  Nadeletui
19.Jh. Silber. Reliefiertes Etui an Kette mit Ag-
raffe. Mit plastischem Vogeldekor. L 9,5 cm/ 
ca. 12 g.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5237  Lot: 2 Fächer
Um 1900. (1) Perlmuttstäbe, Blatt aus Spitze. 
L 23,5 cm. (2) Perlmuttstäbe, Blatt aus Seide 
mit applizierten Pailletten. L 21 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5238  Abendtasche
Um 1900. Mit Glasperlen bestickte Tasche mit 
Messingbügel. H 13,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5239  Kleines Medaillon
Stein. Plastische Darstellung. Putto und Hirsch. 
L 4,5 cm.
CHF 140 / 160  EUR 130 / 150

5240  Lot: 3 Zierplaketten
19.Jh. Metallblech, bemalt. Ornamentaler Reli-
efdekor mit mittiger Blüte. L 13 – 16 cm.
- Kleine Schadstelle.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5241  1 Paar Plaketten
Bronze. Bekrönte Plaketten mit Wappendekor. 
L 11,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5242  Lot: 2 Preussen-Orden
Um 1900. Silber/Metall. (1) Orden Roter Adler: 
Ehrenzeichen in Form eines Kreuzes mit Email-
medaillon. 3,8×3,8 cm. (2) Eisernes Kreuz, 
1914. 4,3×4,3 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5243  Haarbild
Um 1930. Blondes Echthaar kunstvoll zu einem 
Blütenzweig zusammengefügt. In goldenem Vi-
trinenrahmen. 25×25×5 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5244  Lot: Andenkenbildchen
Malerei auf Elfenbein, tlw. mit Haar. Diverse 
Grössen und Motive. Ungerahmt. Total ca. 17 
Stück. H 0,5 – 10 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

5245  Damenporträt
19.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein, rund. 
Brustbild einer jungen Dame mit gelocktem 
langem Haar in schwarzem Kleid vor grauem 
Hintergrund. Gerahmt. D 10 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5246  Damenporträt
Biedermeier. Gouach auf Elfenbein, oval. Profil-
ansicht einer jungen Dame in dunkelrotem Kleid 
mit weissem Tüllkragen. Gerahmt. 12×14 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5247  Damenporträt
18.Jh. Öl auf Kupfer, oval. Junge Dame in de-
kolletiertem, blauem Kleid mit Pelz verbrämtem 
Umhang. Ungerahmt. 11,5×13,7 cm.
- Farbverluste.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

5248  Damenporträt
19.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein, rund. 
Brustbild einer jungen Dame in anthrazitfarbe-
nem Kleid mit weissem Kragen und Haube. Ge-
fasst. D 7 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5249  Damenporträt
19.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein, recht-
eckig. Junge Dame mit Korkzieherlocken in 
schulterfreiem Kleid mit Perlencollier. Gerahmt. 
18,7×21,4 cm. 
CHF 140 / 180  EUR 130 / 170

5250  Damenporträt
Ende 19.Jh. Grisaillemalerei auf Elfenbein, 
rechteckig. Bezeichnet: M. Studi. Junge 
Dame mit lockigem Haar und grossem Hut 
vor wolkigem Himmelshintergrund. Gerahmt. 
8,5×12,7 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

5251  Herrenporträt
19./20.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein, 
rund. Brustbild Napoleons in Uniform vor Him-
melshintergrund. Gerahmt. D 8,7 cm.
CHF 50 / 70  EUR 50 / 70

5252  Damenporträt
19.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein, oval. 
Signatur unleserlich. Junge Dame mit Zopf-
frisur in weissem Kleid mit bunt gemustertem 
Umhang. Gerahmt. 12,5×17 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5253  Miniaturmalerei
Um 1900. Polychrome Malerei auf Elfenbein, 
oval. Porträt einer jungen Dame im weissen 
Kleid mit Blumen, Prozession im Hintergrund. 
Gerahmt. 16,5×14,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5254  Miniaturmalerei
19.Jh. Öl auf Metall, oval. Figürliche Szene. Ge-
rahmt. 10×13,5 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5255  Lot: 5 Miniaturmalereien
19.Jh. Aquarell/Gouache auf Papier, recht-
eckig. Verschiedene ländliche Ansichten. Ge-
rahmt. 7,5×6 – 9×10 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

5256  Damenporträt
Datiert 1838. Graustift auf Papier, rechteckig. 
Junge Dame mit Korkzieherlocken in hochge-
schlossenem Kleid mit weissem Kragen. Ge-
rahmt. 12,8×15,7 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5257  Porträtmedaillon
Um 1910. Emailmalerei, rund. Profilansicht ei-
ner jungen Dame mit Haarschmuck in grünem 
Kleid vor lila Hintergrund. Gerahmt. D 7 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5258  Lot: 2 Andenkenbildchen
Um 1900. Mischtechnik auf Elfenbein, rund. 
Gerahmt. 10×10,2 bzw. 11×11,2 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5259  Lot: 2 Andenkenbildchen
Ende 19.Jh. Mischtechnik auf Elfenbein, 
oval bzw. rund. Gerahmt. 10,3×11,6 bzw. 
10.5×10,7 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110
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Silber 
5300 – 5449
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 10:10 Uhr

5300  Lot: 2 Etuis
Silber. Zigarettenetui: Sheffild, 1909, recht-
eckig mit gerundeten Ecken und Ligaturinitia-
len. Visitenkartenetui: flache Rechteckform mit 
vertikalem Rippendekor. 
L 8/9 cm/ ca. 193 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5301  Brieföffner
Frankreich, 19.Jh. Silber. Meistermarke 
J.M. In Form eines Propellers. Minervakopf, 
Feingehalt 950. L 21 cm/ ca. 145 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5302  Lot: 7 Miniatur-Objekte
Holland, 19./20.Jh. Silber. Tisch, Windmühle, 
Mörser, Segelschiff, 3 Ziehwagen mit Ziegen-
bock, bzw. Hunden. 
Gemarkt. H ca. 5 cm/ ca. 135 g. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5303  Lot: 4 Etuis
Um 1900. Silber/Metall. 2 Streichholzschach-
telhalter, einer davon mit St. Petersburger Be-
schauzeichen. 2 Streichholzetuis: Deutschland, 
bzw. Holland. Mit graviertem, bzw. reliefiertem 
Dekor. L je ca. 6 cm.  
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5304  Lot: 4 kleine Salièren
Schweden, um 1900. Silber, emailliert. 2 Dös-
chen, blau, bzw. gelb emailliert und 2 Fischchen 
rot-schwarz, bzw. blau-schwarz emailliert.
Gemarkt. L 5/3,5 cm.
- min. Fehlstelle. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5305  Abendtasche
London, 1904 – 6 (Importstempel). Silber, ver-
goldet. Maschengeflecht, geschweifter Ver-
schlussbügel mit graviertem Ornamentikdekor. 
Henkelkette mit kleinem Piguin. 
Gemarkt, Feingehalt 925. B 12 cm/ ca. 151 g.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5306  Deckeldose auf Schale
London, 1900. Silber. Goldsmiths & Silver-
smiths Co. Ltd. Längliche Formen, allseitig 
reliefiert und begleitet von Putti. L 10/12 cm/
ca. 139 g. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5307  Zigarettendose
Zürich, 20.Jh. Silber mit Holzeinlage und bele-
dertem Boden. Blanke Rechteckform, Wandung 
horizontal gerippt, gravierter Wappendekor. 
13,5×9×5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5308  Zigarettendose
20.Jh. Silber. Rechteckform mit blanker Wan-
dung und Holzeinlage. 
Feingehalt 925. 13,5×9,5×5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5309  Tabatière
18./19.Jh. Silber. Fassonierte Form, scharnier-
ter Deckel mit reliefiertem Rocaillendekor auf 
tlw. graviertem Fond. L 8 cm/ ca. 101 g.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

5310  Petschaft
Mailand, um 1900. Silber. Balusterform mit 
blankem, quadratischem Stempel. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 8 cm/ ca. 153 g. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5311  Lot: 2 Tintenfässchen, 1 Flakon
London, 1902/1903. Farbloses Kristallglas mit 
ornamentalem Silberüberfang, bzw. Silberde-
ckel mit Schildpattauflage. D 11,5/ 7,5 cm. Fla-
kon: Birmingham, 1944 ebenfalls aus farblo-
sem Glas mit Silberdeckel. H 12 cm. 
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5312  Lot: Tabatière, Puderdose. 
Österreich/Ungarn, 1901 – 21 (Importstempel). 
Rechteckige Silberdose, allseitig mit blauem 
Transluszidemail auf guillochiertem Grund. 
Beigegeben: Silberne Puderdose, Italien, 
20.Jh. mit Elfenbeinauflagen. L 8/ 7 cm.
- Min. bestossen, Risse.  
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5313  Lot: 2 Zigarettenetuis
Wohl Österreich/Ungarn, um 1900. Silber/
Schildpatt. Rechteckformen mit scharnierten 
Deckeln. Die eine mit graviertem Jagddekor, 
die andere mit Schildpattauflagen und Email-
dekor. L 10,3/8,3 cm.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5314  Deckeldose mit Miniaturmalerei
Um 1900. Silber mit Restvergoldung. Recht-
eckform. Ovales Medaillon im Deckel: Poly-
chrome Malerei auf Perlmuttgrund: Schäfer-
szene darstellend. L 8,5 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5315  Streulöffel
Italien, 19.Jh. Silber. Durchbrochene Laffe mit 
gebogenem Griff. 
Gemarkt, Feingehalt 800. L 22 cm/ ca. 51 g.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5316  Lot: 11 Fotorahmen
20.Jh. Rechteckige, schlichte Silberrahmen mit 
Holzrückwand, mehrheitlich mit Ständer, zwei 
davon 2-teilig, zwei 6-teilig als Leporello. 
Gemarkt, Feingehalt 925. Verschiedene 
Grössen.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

5317  Lot: 6 Fotorahmen
20.Jh. Rechteckige, schlichte Silberrahmen mit 
Holzrückwand, mehrheitlich mit Ständer, zwei 
davon 3-teilig. 
Gemarkt, Feingehalt 925. Verschiedene Grössen. 
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5318  Lot: 2 Kinderrasseln
U.a. Birmingham, 1977. Silber. Die eine mit re-
liefiertem Sonnen-Dekor und Perlmuttgriff, die 
andere in Form einer Doppel-Schelle. 
1x gemarkt. L 11 – 13 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5319  Visitenkartenetui
Um 1900. Silber, vergoldet/Email. Rechteck-
form, Deckel mit lichtblauem Transluszidemail 
auf guillochiertem Grund. 
Gemarkt, Feingehalt 935. L 7,3 cm/ ca. 90 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5320  Visitenkartenetui
Um 1900. Silber, vergoldet/Email. Rechteck-
form mit abgeschrägten Längsseiten. Allsei-
tig gravierter Ornamentikdekor, Deckel grün 
emailliert in Malachitoptik. 
L 7.5 cm/ ca. 82,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5321  Berner Henkelschale
Um 1840. Silber. Werkstatt Rehfues. Ovalform 
auf vier Volutenfüssen, Wandung mit vertikalen 
Faltenzügen u. Perlfries. 
Stadt-, Meister-, Feingehaltmarke und Beizei-
chen. 24,5×12,5×8,5 cm/ ca. 260 g. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5322  Tee-/Kaffeeservice
19.Jh. Versilbert, 3-teilig. Urnenförmiger Kor-
pus auf Rundfuss, Deckel mit Zapfenknauf, 
hochgezogener Holzhenkel und feine Blattbor-
düre. Bestand: Tee-, Kaffeekanne, Cremièr. 
H (KK) 28 cm. 
- Alters- und tlw. starke Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5323  Set: Karaffe und 4 Gläser
Paris, um 1850. Farbloses Kristallglas. Silber-
montur mit Resten einer Vergoldung, gemarkt:  
A. Risler & Carré. Bauchiger Gefässkörper mit 
floralem Dekor in Mattschnitt, Silbermontur 
mit feinem Reliefdekor. Minervakopf/Meister-
marke. H 20/ 5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5324  Salz- und Pfefferschale
Schwäbisch Gmünd, um 1850. Glas/Silber. 
Fassonierte Plattform darüber Ständer mit 
Griff, flankiert von zwei Glasschalen mit blauem 
Überfang. 
Stadtmarke, Feingehalt «13». H 17 cm. 
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

5325  Kleines Tablett
Wien, 1854. Silber. Rechteckige Form mit orna-
mental durchbrochenem Rand. Fond floral gra-
viert.Radpunze, Meistermarken F.W und CK. 
20×13,5 cm/ ca. 189 g. 
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110
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5326  Kanne
Deutschland, 19.Jh. Silber. Meistermarke Wol-
lenweber. Rundform auf ausgestelltem Fuss, 
Schnabelausguss und C-Henkel aus Holz. Ver-
tikale Faltenzüge. 
Gemarkt. H 23 cm/ ca. 429 g.
- Tlw. stark gedellt. 
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5328  1 Paar Kerzenstöcke
Porto,1843 – 53. Silber. Mehrfach gegliederter 
Balusterschaft, reich reliefiert über quadrati-
schem Stand mit Tierkopf-Füssen. 
Stadt- und Meistermarke «JAPL».  H 23,5 cm/ 
ca. 520 g.
- Kl. Fehlstellen, gedellt. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5329  Wiener Henkelkorb
18(2)5. Silber. Meistermarke Benedikt Niklaus 
Ranninger. Runde Korbschale mit Bogen-
henkel über Standfuss. Wandung ornamental 
durchbrochen. Radpunze, 
Meistermarke. H 9/ D 11 cm/ 146 g. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5330  Senfdose
19.Jh. Silber. Gemarkt Koch. Quadratischer 
Fuss, darüber Henkelgefäss mit scharniertem 
Deckel. Reliefierter Blatt- und Bordürendekor. 
Farblose Glaseinlage. 
Marke Koch, Feingehalt «13». H 13,5 cm/ 
ca. 145 g (ohne Glas). 
- Glas min. bestossen, Löffel fehlt.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5331  Milchkännchen
Holland, 1870. Silber. Firmenmarke J.M. van 
Kempen & Zoon. Bauchige Form mit weitem 
Ausguss und C-Henkel. 
Gemarkt, Feingehalt 833. H 12 cm/ ca. 157 g.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5332  Lot: 12 Tee-/Kaffelöffel
Moskau, um 1880. Silber. Meistermakre PA. 
Laffe ornamental graviert, Stielende mit spiral-
förmigen Rippen. 
Gemarkt. L 13 cm/ ca. 161 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5333  Saucenpfännchen
Paris, 1880 – 82. Silber. Meistermarke Jules 
Guestin. Rundform, leicht bombiert mit Aus-
guss und Holzgriff. Wandung mit ornamenta-
lem Gravurdekor und der Intitale B. 
Garantie- und Meistermarke JG. D 11 cm/ 
ca. 178 g.
- Min. gedellt.  
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5334  Lot: 18 Schnapsbecher
Fankreich/Holland, 19.Jh./um 1900. Silber. 
6 Stk mit glatter Wandung, 12 Stk mit Blatt-
bordüre.
 Gemarkt. H 4 cm/ ca. 168 g
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5335  Ziertablett
London, 1900. Silber. Meistermarke Golds-
miths & Silversmiths Co. Rechteckform mit auf-
gestelltem Rand. Im Fond Kartusche mit gra-
vierten Ligaturinitialen, umgeben von floralem 
Reliefdekor, begleitet von Putti und Tieren.  
Gemarkt. 32×23 cm/ ca. 420 g.
- Gebrauchsspuren, gedellt. 
CHF 400 / 450  EUR 380 / 430

5336  Lot: Salière, Senftöpfchen
Chester, 1915/ Birmingham, 1896. Silber. Ovale 
Formen mit durchbrochener Wandung und 
blauem Glaseinsatz. Gemarkt. L 6,5 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5337  Lot: 2 Paar Streuer
London, 1896. Silber. Je Salz- und Pfeffer-
streuer in Vasen-, bzw. Balusterform. 
Gemarkt. H 7 und 9 cm/ zus. ca. 119 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5338  Senftöpfchen
Um 1900. Dunkelblauer Glaszylinder mit durch-
brochenem Silberüberfang und Henkel. Trau-
bendekor, begleitet von Putti. Feingehalt 835. 
H 9 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5339  Lot: Teesieb, Bowlenschöpfer
19.Jh./um 1900. Silber. Teesieb in Ständer, 
mit reliefiertem Kartuschen- und Girlanden-
dekor, Marke undeutlich. Bowlenschöpfer mit 
Holzgriff, ungemarkt. D 7,5 und L 35 cm/ zus. 
ca. 153 g.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5340  Kleine Vase
London, 1895. Silber, beschwert. Konische 
Form über rundem Fuss. Flacher, floraler Re-
liefdekor. Gemarkt. H 19 cm. 
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5341  Set: Cremièr, Sucrièr, Tablett
Deutschland, um 1900. Silber. Rundformen, 
floral reliefiert auf ovalem Tablett. H 9 cm/ 
ca. 506 g.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5342  1 Paar Korbschälchen
Sheffield, 1906. Silber. Meistermarke Mappin & 
Wepp. Ovale Form, Fahne durchbrochen. 
Gemarkt. L 18 cm/ ca. 281 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5343  Teekanne auf Rechaud
Wohl russisch, um 1900. Versilbert. Blanke 
Rundform, Deckelknauf aus Elfenbein, Kanne 
eingehängt in Ständer mit Rechaud. Hen-
kel und Ständer mit Reliefdekor. Doppeladler-
Marke im Rechaud-Boden. H 37 cm. 
- Gebrauchsspuren, gedellt.  
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5344  Kaffeekanne
Um 1900. Versilbert. Rundform auf Voluten-
füsschen mit geschweiftem Ausguss. Blüte als 
Deckelknauf. Vertikale Faltenzüge und floraler 
Gravurdekor. H 25 cm. 
- Reparaturstellen. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5345  Kaffeekanne
Italien, um 1900. Silber. Glatte Rundform, ge-
schweifter Henkel mit Rippendekor, Eichel als 
Deckelknauf. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 19 cm/ ca. 362 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5346  Zierteller
Luzern, 1901 – 13. Silber. Meistermarke Ate-
lier Bossard. Fassonierte Form mit profiliertem 
Rand, Fahne mit flachem Reliefdekor. Rück-
seite mit gravierter Inschrift. 
Meister-, Stadtmarke, Feingehalt 875. D 22,5/ 
ca. 320 g.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5347  Cremièr
19.Jh. Silber. Rundform mit vertikalen Faltenzü-
gen und Rocaillenhenkel. 
Gemarkt. H 11 cm/ ca. 61 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5348  Schale
Pest, nach 1900. Silber. Rundform, Wandung 
mit Buckeldekor. Dianakopf, Feingehalt 800. 
D 29 cm/ ca. 460 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5349  Lot: 2 Schalen
USA/Zürich, 20.Jh. Silber. Runde Schale mit 
ausladendem Rand: Tiffany & Co., kleiner Gra-
vurdekor im Spiegel. Bowl mit glatter Wandung: 
Spitzbart.
Gemarkt, Feingehalt 925/ 800. D 15,5 und 
10 cm/ ca. 318 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5350  Henkelvase
Ägypten, 20.Jh. Silber. Balusterform auf run-
dem Fuss. Floraler, flacher Reliefdekor. 
Gemarkt. H 23 cm/ ca. 339 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5351  Lot: 3 Korbrandschalen
1915 und später. Silber. 1 Paar Schalen: Bir-
mingham, hexagonale Form mit durchbro-
chenem Rand. Weitere Schale: Holland, ovale 
Form mit durchbrochener Wandung. 
Gemarkt. B 9,5 und L 18 cm/ ca. zus. 211 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5352  Fischbesteck-Set
Frankreich, nach 1900. Versilbert. Christofle. 
12 Gabeln, 12 Messer. L ca. 20 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5353  Lot: 3 Schälchen
Silber. 2 Korbrandschälchen mit Henkeln: Bir-
mingham, 1916. 1 Fussschälchen: Italien, um 
1900. 
Gemarkt, Feingehalt 925/800. L 12/13,5 cm/ 
ca. 211 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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5354  Grosses Toiletten-Set
Frankreich, Ende 19.Jh. Silber/Glas, 12-teilig. 
Meistermarke EG und LG. Bestückt mit Fla-
kons, Dosen, Bürsten, Schale, Handspiegel 
und Feile. Farbloses Glas mit Schliff- und Ätze-
dekor, reliefierte Silberdeckel mit Ligaturinitia-
len in zentraler Rocaillen-Kartusche. 
Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 800. 
H 4 – 20 cm. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

5355  Set: Teekanne, Cremièr, Sucrièr
London, 1906/1907. Silber. Ovale Form mit go-
droniertem Rippenmuster, J-Henkel und De-
ckelknauf aus Holz. 
Gemarkt, H 11 cm/ ca. 409 g.   
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5356  Teekanne
Birmingham, 1901. Silber. Meistermarke BB. 
Ovale Form auf getrepptem Standfuss, Godro-
nendekor, C-Henkel und Deckelknauf aus Holz. 
Gemarkt. H 19 cm/ ca. 351 g.
- Reparaturstelle. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5357  Kaffeservice
Deutschland, um 1900. Silber, 4-teilig. Verkäu-
fermarke Fritz Heinrich. Bauchige Form mit 
Schnabelausguss auf Hufeisenfüsschen, C-
Henkel. Punzierter Fond mit Lililen und Rocail-
len, Kranzmedaillons darin Porträts, Widder-
kopf am Ausguss. Bestand: Kanne, Cremièr, 
Sucrièr, ovales Tablett. 
Halbmond/Krone, Feingehalt 800. H (K) 18 cm/ 
ca. 780 g.
- Gebrauchspuren. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5358  Tablett
Bremen-Hemelingen, nach 1900. Silber. Meis-
termarke M.H. Wilkens & Söhne. Rundform mit 
fassoniertem und profiliertem Rand. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
830. D 30 cm/ ca. 450 g. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5359  Set: Cremièr, Sucrièr, Tablett
Deutschland, um 1900. Silber. Rundformen auf 
Volutenfüsschen mit vertikalen Faltenzügen. 
Auf ovalem Tablett mit fassoniertem Rand. 
Halbmond/Krone, Meistermarken, Feingehalt 
800/830. H 8 cm/ 521 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5360  Tafelaufsatz
19.Jh. Silber/Glas. Balusterschaft auf fasso-
niertem Fuss mit Kartuschen und Voluten. Dar-
über farblose Glasschale mit Schliffdekor. 
H 27 cm/ D 32 cm.
- Alters- und Gebrauchsspruen. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5361  1 Paar Girandolen
Um 1900. Versilbert. Louis XVI-Stil. Fasso-
nierter Fuss mit Balusterschaft und zwei ge-
schwungene Leuchterarmen. H 28 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5362  Lot: 4 Salièren
Deutschland/Schweiz, nach 1900. Silber. 
Rundformen mit blauem, bzw. farblosem 
Glaseinsatz. 
Gemarkt, Feingehalt 800/830. D 4 – 5,5 cm. 
- 1 Löffelchen fehlt, 1 Glas min. bestossen. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5363  Kleine Henkelschale
19.Jh. Silber mit Resten einer Vergoldung. 
Meistermarke unleserlich. Ovale Form mit fas-
soniertem Rand, im Spiegel floraler Reliefde-
kor mit Vogel. Wandung: Gravierte Initialen IWS 
- AS. 
12×11,5 cm/ ca. 60 g. 
- Reparaturstelle.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5364  1 Paar Saucièren
Birmingham, 1930. Silber. Ovale Form auf Huf-
füsschen mit Rocaillenhenkel. Dazu 2 Silberlöf-
fel (assortiert). 
Gemarkt. L 15 cm/ ca. 230 g. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5365  Soupière
20.Jh. Versilbert. Ovale, glatte Form mit zwei 
hochgezogenen Henkeln, am Deckel kleine 
Aussprarung für Schöpfkelle.  L 41 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5366  1 Paar Girandolen
Um 1900. Silber. Meistermarke unleserlich. 
3 – flammiger Leuchter über Schaft mit Pferde-
dekor und fassoniertem Fuss. Reicher Relief-
dekor mit Rocaillen und Blüten. Feingehalt 900. 
H 18 cm/ ca. 920 g.
CHF 175 / 225  EUR 170 / 210

5367  Lot: Cremièr, Sucrièr
Schwäbisch Gmünd, um 1900. Silber. Meister-
marke Deyhle & Söhne. Rundform auf Voluten-
füsschen, Wandung godroniert. 
Meistermarke, Feingehalt 800. H 8 cm/ 
ca. 221 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5368  Ménage
Um 1900. Versilbert/Glas. Quadratische Platt-
form auf Volutenfüssen. Darüber Mittelschaft 
mit Ringhenkel und 4 Halterungen für Essig, 
Öl, Senf und Streuwürze. H 34 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5369  Schale
Genf, nach 1900. Silber. Firmenmarke A. Collet 
& Co. Längsform mit geschweiften Ecken und 
profiliertem Rand. Im Fond gravierte Inschrift. 
Firmenmarke, Feingehalt 925. 29,5×18×5 cm/ 
ca. 529 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5370  Présentoir
Luzern, 20.Jh. Silber mit Restvergoldung. Ate-
lier Bossard. Passige Form mit Kreuzbordüre 
auf 4 Knospenfüsschen.
Meistermarke, Feingehalt 925. 23,5×23,5 cm/ 
ca. 630 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

5371  Saucenpfännchen
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
marke Deyhle & Söhne. Rundform mit Holzgriff, 
scharnierter Deckel mit Delfinknauf.  
Meistermarke, Feingehalt 800. D 13 cm/ 
ca. 363 g.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5372  Lot: 2 kleine Tabletts
Deutschland, nach 1900. Silber. Rechteck-
form mit Henkeln, bzw. ovale Form. 25×15 und 
23×16 cm/ ca. 413 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5373  Fussschale
Pforzheim, nach 1900. Silber. Meistermarke 
Lutz & Weiss. Rundliche Form mit vertikalen 
Faltenzügen auf Kugelfüsschen. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. D 17,5 cm/ 160 g.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5374  Ménage
Frankreich, 20.Jh. Versilbert/Glas. Christofle. 
Balusterförmiger Ständer mit Ringhenkel, ra-
dial angelegte Halterungen, darin Essig- und 
Ölflasche, Senfdose sowie 2 Gewürzschalen. 
H 30,5 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5375  1 Paar Schalen
Luzern, 20.Jh. Silber, tlw. vergoldet. Meister-
marke Atelier Bossard. Fassonierte Form mit 
Kreuzbordüre auf profiliertem Stand. 
Meistermarke, Feingehalt 925. 10×9×4 cm/ 
ca. 249 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5376  Teekanne
Sheffield, 1911. Silber. Meistermarke J.H.Potter. 
Ovale Form mit J-Henkel aus Holz und 
Godronendekor. 
Gemarkt, H 12,5 cm/ ca. 324 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5377  1 Paar Deckeldosen
Nach 1900. Silber. Zylindrische Form auf 
profiliertem Stand, gewölbter Deckel mit 
Knospenknauf. 
Feingehalt 800. H 12 cm/ ca. 412 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5378  Tablett
Italien, 20.Jh. Silber. Quadratische Form mit 
profiliertem Rand. 
Gemarkt, Feingahlt 800, 28×28 cm/ 650 g.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5379  Korbrandschale
Schwäbisch Gmünd, A.20.Jh. Silber. Meister-
marke Gebrüder Deyhle. Runde Form auf Ku-
gelfüssen, mit ornamental durchbrochener 
Wandung. 
Gemarkt, Feingehalt 800. D 25,5 cm/ ca. 411 g.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5380  Grosses Henkeltablett
Frankreich, 20.Jh. Versilbert. Firmenmarke Er-
cuis. Rechteckform mit gerundeten Ecken und 
geschweiften Henkeln. 
Gemarkt. 55,5×45 cm. 
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380
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5381  Set: 8 Schnapsbecher
USA, 20.Jh. Silber, innen vergoldet. Firmen-
marke P.N. Lackritz. Tulpenform auf Rundfuss. 
Godronierte Bordüre. 
Gemarkt, Feingehalt 925. H 8,2 cm/ ca. 280 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5382  Butterschale
USA, 20.Jh. Versilbert. Runde Henkelschale 
auf druchbrochenen Füsschen. Deckel mit gra-
viertem Ornamentikdekor und Knauf in Form ei-
ner Kuh. Glaseinlage.
D 16 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5383  1 Paar Deckeldosen
Lissabon, 20.Jh. Silber. Ovale Form, godroniert 
auf 4 Füsschen. Deckelknauf mit Eicheldekor. 
Gemarkt, Feingehalt 916. 9×6,5×9 cm/ 
ca. 568 g.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5384  Schale
Luzern, 20.Jh. Silber. Meistermarke Atelier 
Bossard. Passige Form,  zentraler Griff mit Ei-
chelknauf. Leichter Hammerschlagdekor. 
Gemarkt, Feingehalt 875. D 12 cm/ ca. 147 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5385  Platte
Heilbronn, 20.Jh. Silber. Meistermarke Bruck-
mann & Söhne.
Rundform mit fassoniertem und profiliertem 
Rand. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
835. D 30 cm/ ca. 538 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5386  Deckelterrine
20.Jh. Versilbert. Ovale Form mit hochzegoge-
nen Henkeln, Deckel mit Zapfenknauf. H 32 cm. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5387  1 Paar Fussbecher
Italien, 20.Jh. Silber mit Restvergoldung. Zylin-
drische Form auf Knospenfüsschen. Wandung 
mit floralem Reliefdekor. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 7 cm/ ca. 223 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5388  Grosser Zierteller
Heilbronn, 20.Jh. Silber. Meistermarke Bruck-
mann & Söhne. Blanke Rundform mit vergol-
deter Umrandung. Im Fond eingelegte Münze. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
925. D 29,5 cm/ ca. 700 g.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5389  Schälchen
Luzern, 20.Jh. Silber. Meistermarke Ate-
lier Bossard. 4-passige Form mit leichtem 
Hammerschlag. 
Meister- und Beimarke, Feingehalt 800. 
12,4×11,7 cm/ ca. 106 g. 
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5390  Schale
20.Jh. Silber. Runde Form mit reichem, flora-
lem Reliefdekor. 
Feingehalt 800. D 16/ ca. 180 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5391  Schale
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
marke Wilhelm Bünder. Ovale Form mit fasso-
niertem Rand. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. L 26 cm/ ca. 429 g.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5392  Henkelschale
20.Jh. Silber. Ovale, glatte Form mit 
Perlbordüren-Henkel. 
Ohne Marke. L 31 cm/ ca. 567 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5393  Eisbehälter
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Glas/Silber. Meis-
termarke Gottlieb Kurz. Glasbehälter mit Sil-
bermontur. Beigegeben: Silberzange, Jezler. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 20,5 cm/ L 16 cm. 
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5394  Lot: 2 Schalen, 
2 Tischkärtchenständer
Portugal, 20.Jh. Silber. Ovale, glatte Form mit 
feiner Blattbordüre.  Tischkärtchenhalter in 
Herzform. 
Gemarkt, Feingehalt 916/800. L 20,5/4,5 cm/ 
ca. 476 g.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

5395  1 Paar Girandolen
20.Jh. Kupfer, versilbert. Rechteckiger Fuss mit 
Balusterschaft, darüber 3-flammiger Leuch-
ter mit Tüllen und Tropfschalen. Rippendekor. 
H 41,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5396  Lot: 6 Kaffeelöffel, 
2 Servierbestecke
Silber, 20.Jh. 6 Kaffeelöffel: Schaffhausen, 
Marke Jezler, Modell Rococo. L 17 cm. Torten-
heber und Streulöffel: Deutschland, Griffe mit 
Rocaillendekor.  
Gemarkt, Feingehalt 800. L 16,5 – 24 cm/ zus. 
ca. 330 g.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5397  Kleine Girandole
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
marke Gottlieb Kurz. Kurzer Balusterschaft mit 
3-flammigem Leuchter. Vertikale Faltenzüge.
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
830. H 20 cm. 
- Bodenplatte aus Metall. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5398  Lot: 2 Streulöffel, 2 Schöpfer
Deutschland/Schweiz. Silber, 20.Jh. 2 Streulöf-
fel: Rundform, durchbrochen, einer davon mit 
Beingriff. 2 Schöpfer/Heber:  Ovale, bzw. pas-
sige Form. 
Gemarkt, Feingehalt 800. L 17 – 23 cm/ 
ca. 230 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5399  Henkelschale
Mexiko, 20.Jh. Silber. Tane Design, Meister-
marke wohl José Marmolejo. Blanke, runde 
Form mit gewelltem Rand auf Standring. 
Gemarkt. D 20 cm/ ca. 330 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5400  Lot: Cremièr, Sucrièr
Italien, nach 1900. Silber. Rundform auf Volu-
tenfüsschen, Wandung mit vertikalen Faltenzü-
gen und floralem Gravurdekor. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 11 cm/ ca. 596 g.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

5401  1 Paar Fussschalen
Mexiko, 20.Jh. Silber, vergoldet. Tane Design, 
Meistermarke wohl José Marmolejo. Bauchige 
Form mit Griff. Wandung mit ornamentalem 
Gravurdekor. 
Gemarkt, Feingehalt 925. D 12 cm/ 729 g.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5402  Lot: 3 Preisbecher
Silber. 20.Jh. Becher mit Handhaben und Ku-
gelfüsschen: Luzern, Atelier Bossard. 2 Fuss-
becher: Schaffhausen, Jezler. Alle mit eingra-
vierten Widmungen. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 9 – 10 cm / ca. zus. 
337 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5403  Lot: 3 kleine Saucièren
Mexiko, 20.Jh. Silber Tane Design. In 
Schwanen-Form. 
Gemarkt, Feingehalt 925. D 7/ L 12 cm/ 402 g.
CHF 180 / 250  EUR 170 / 240

5404  Platte
Mexiko, 20.Jh. Silber. Rundform mit fassonier-
tem Rand.  
Gemarkt, Feingehalt 925. D 32 cm/ ca. 750 g.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5405  1 Paar Streuer
Mexiko, 20.Jh. Silber, vergoldet. Tane Design, 
Meistermarke JRC. Balusterform auf 4 Füss-
chen, vertikale Faltenzüge. 
Gemarkt, Feingehalt 925.  H 20 cm/ ca. 580 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5406  Henkelvase
Mexiko, 20.Jh. Silber. Tane Design, Meister-
marke wohl José Marmolejo. Ovoide Form auf 
Dreibein. Henkel in Form von Antilopen. 
Gemarkt, Meistermarke JMS. H 31, 5 cm/ 
1150 g. 
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

5407  Lot: 1 Paar Kerzenstöcke, 1 
Untersetzer
1 Paar Kerzenstöcke: England, 20.Jh. Versil-
bert, Balusterschaft mit Tülle. Untersetzer: 
Schaffhausen, Jezler, glatte Rundform. 
Gemarkt. H 19/ 13,5 cm/ ca. 125 g (Untesetzer).
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5408  Lot: 12 Untersetzer
Mexiko, 20.Jh. Meistermarke Feisa. Rundfor-
men mit fassonierterm Rand. Fahne mit gra-
vierter, kleiner Krone. 
Gemarkt. D 16,5 cm/ ca. 3140 g. 
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

5409  Lot: 3 Handleuchter
Mexiko, 20.Jh. Silber mit Restvergoldung. Tane 
Design. Tülle in Blütenform über runder Tropf-
schale mit Griff. 
Gemarkt, Feingehalt 925. D 12 cm/ ca. 940 g.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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5410  Lot: 4 Fussbecher
Mexiko, 20.Jh. Silber, vergoldet. Tane Design, 
Meistermarke wohl José Marmolejo. Leicht ko-
nische Form auf profiliertem Standfuss. Gra-
vierter Rippen-, bzw. Blattdekor. 
Garantie-, Meistermarke JMS, Feingehalt 925. 
H 8 cm/ ca. 508 g.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5411  Lot: 4 Schälchen
20.Jh. Silber. 3 Münzschälchen: Schaffhau-
sen, Jezler/ USA, B&M., blanke Rundformen 
mit eingelegten Münzen im Fond. 1 Tastevin, 
Paris, Henry & Fils. Rundform mit Ringhenkel. 
D 7,5 – 14 cm/ 321 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5412  Weinkühler
20.Jh. Versilbert. Balusterform auf getrepptem 
Standfuss, Henkel reliefiert. H 24 cm.  
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

5413  Tablett
Italien, 20.Jh. Silber. Quadratische Form mit 
abgeschrägten Ecken auf Krallenfüssen. Gra-
vierter Golf-Dekor.   
Gemarkt, Feingehalt 800. 29×29 cm/ ca. 770 g.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5414  Lot: 2 Saucièren
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Marke Jezler. Ge-
schweifte Form über ovalem Fuss. Mit gravier-
ten Ligaturinitialen. 
Gemarkt, Feingehalt 800. L 18/22 cm/ 
ca. 510 g.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5415  Kerzenstock
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Marke Jezler. Kur-
zer Schaft über quadratischer Fusschale. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 7 cm/ ca. 133 g. 
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5416  Rechaud
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
marke Gebrüder Deyhle. Rundes Gefäss mit 
durchbrochener Wandung. 
Meistermarke, Feingehalt 925. D 14 cm/ 358 g. 
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5417  1 Paar Kerzenstöcke
Schwäbisch Gmünd. 20.Jh. Silber, beschwert. 
Meistermarke Gebrüder Kühn. Geschweifter, 
2-flammiger Leuchter über rechteckigem Fuss 
mit Längsrippen. Halbmond/Krone, Meister-
marke, Feingehalt 800. H 11 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5418  1 Paar Kerzenstöcke
Barockstil. Versilbert. Balusterschaft mit ein-
gesteckter Tülle über fassoniertem Fuss. Reli-
efierter Voluten- und Blattdekor. H 24 cm. 
CHF 50 / 70  EUR 50 / 70

5419  Kanne und Cremièr
Bremen, 20.Jh. Silber. Meistermarke Koch 
& Bergfeld. Ovoide Form mit vertikalem Rip-
pendekor,  C-Henkel, Deckel mit geripptem 
Kugelknauf. 
Halbmond/Krone, Verkäufermarke Büchler, 
Feingehalt 800. H (K) 15 cm/ ca. 463 g.
CHF 150 / 175  EUR 140 / 170

5420  Lot: 2 Platten
Schweiz/Frankreich, 20.Jh. Herstellermarke 
Jezler, Modell Régence, bzw. Meistermarke 
Emile Puiforcat. Rundformen, fassoniert mit 
profiliertem Rand. Die kleinere Platte mit gra-
vierten Ligaturinitialen. 
Gemarkt, Feingehalt 800. D 32/29 cm/ zus. 
ca. 1610 g.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5421  Korbrandschale
20.Jh. Silber. Gemarkt REC / E.M. Rundform 
auf drei Tatzenfüssen, hochgezogene, durch-
brochene Wandung mit Blattbordüren auf ab-
geflachtem Rand. 
Gemarkt, Feingehalt 800. D 20 cm/ ca. 320 g. 
CHF 125 / 175  EUR 120 / 170

5422  Schale
Belgien, 20.Jh. Silber. Runde Schale mit ge-
schweiftem Rippendekor. Im Fond gravierte 
Inschrift. 
Gemarkt, Feingehalt 800. D 25 cm/ ca. 400 g.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5423  Schale
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber, Meister-
marke Gebrüder Deyhle. Längsovale Form mit 
fassonierter Wandung. 
Halbond/Krone, Feingehalt 830. 32×20×6 cm/ 
ca. 362 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5424  Girandole
USA, 20.Jh. Silber, beschwert. Hersteller-
marke Hamilton. Rundfuss, darüber konischer 
Säulenschaft mit eingestecktem, 3-flammigem 
Leuchter. Feine Godronenbordüre. 
Gemarkt. H 38,5 cm. 
- Min. Gedellt. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5425  Henkelschale
20.Jh. Silber. Blanke Rundform mit leichtem 
Hammerschlagdekor über Standring.
Feingehalt 925. D 11 cm/ ca. 183 g. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5426  Lot: 2 Becher
20.Jh. Silber. Fussbecher: Mexiko, 20.Jh. Tane 
Design, Meistermarke José Marmolejo. Faust-
becher: Mit gravierten Initialen SA. Beide mit 
blanker Wandung. 
Gemarkt. H 12,5/ 6 cm/ ca. 216 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5427  Lot: 2 Schalen
Schaffhausen, 20.Jh. Marke Jezler. Passige 
Formen, die eine mit leichtem Hammerschlag-
dekor, die andere mit eingelegter Münze im 
Spiegel. 
Gemarkt, Feingehalt 800. D 11,5/15 cm/ 
ca. 238 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5428  Set: Cremièr, Sucrièr, Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Marke Jezler. 
Ovale, glatte Formen auf Tablett. 
Gemarkt, Feingehalt 800. H 5 – 6 L 22 cm/ 
ca. 440 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5429  Eisbehälter
Schweden/Dänemark 1964 – 73. Leichtblauer 
Glasbehälter (Stromberg) mit Silbermontur. 
Gemarkt  DGH (Dansk Guldmede handvaerk 
Copenhagen). H 13 cm. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5430  Schale
Italien, 20.Jh. Silber. Runde, blanke Form, Wan-
dung mit graviertem Ornamentikdekor. 
Gemarkt, Feingehalt 800. D 19 cm/ ca. 230 g.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5431  Schale
Italien, 20.Jh. Silber. Blanke Ellipsenform.
Gemarkt, Feingehalt 925. L 18,5 cm/ ca. 270 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5432  Tranchierbesteck
Schwäbisch Gmünd, um 1900. Metall/Silber, 
4-teilig. Meistermarke Wilhelm Binder. Geweih-
Griffe aus Silber mit gravierten Ligaturinitialen. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. L 18 – 33 cm.
CHF 75 / 100  EUR 70 / 100

5433  Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 106-teilig. Marke 
Jezler, Modell Renaissance. Bestand: 12 Sup-
penlöffel, 7 Fischmesser, 12 Fleischmesser und 
-gabeln, 8 Dessertlöffel und  10 -gabeln, 12 
Fruchtmesser, 18 Kaffeelöffel, 12 Mokkalöffel, 
3 Servierbestecke. Gemarkt, Feingehalt 800. 
Ca. 2750 g (exkl. Messer).
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

5434  Besteckservice
Heilbronn, um 1900. Silber, 72-teilig. Marke 
Bruckmann & Söhne. Liliendekor. Bestand: 12 
Suppenlöffel, 12 Fleischmesser und -gabeln, 
12 Fruchtmesser und -gabeln, 12 Kaffeelöffel. 
Halbmond/Krone, Feingehalt 800. Ca. 2560 g 
(exkl. Messer). 
CHF 1 000 / 1 250  EUR 950 / 1 190

5435  Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 93-teilig. Marke 
Jezler, Modell Régence. Bestand: 12 Suppen-
löffel, 12 Fleischgabeln, 12 Dessertlöffel und 
12 -gabeln, 12 Kuchengabeln, 12 Kaffeelöf-
fel, 12 Mokkalöffel und 9 Servierbestecke. Mit 
Ligaturinitialen. 
Firmenmarke, Feingehalt 800. Ca. 4640 g. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 900 / 2 860

5436  Grosser Besteckservice
Bremen, 20.Jh. Silber, 270-teilig. Hanseatische 
Silberwarenfarbrik. Monogrammiert «CT». Be-
stand: 18 Suppenlöffel, 18 Fischmesser und 
18 -gabeln, 18 Fleischmesser und 18 -gabeln, 
18 Dessertlöffel 18 -messer und 18 -gabeln, 18 
Fruchtmesser und 18 -gabeln, 18 Kaffeelöffel 
und 18 Mokkalöffel. Dazu 48 Servierbestecke, 
4 Salièren und 2 Teesiebe. 
Halbmond/Krone, Firmenmarke, Feingehalt 
800. Ca. 8820 g (exkl. Messer).
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 760 / 6 670
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5437  Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 157-teilig. Marke 
Jezler, Modell Filet Bouton. Bestand: 6 Suppen-
löffel, 8 Fischmesser und -gabeln, 12 Fleisch-
messer und -gabeln, 6 Dessertlöffel, 6 -messer, 
und 18 -gabeln, 12 Fruchtmesser und -gabeln, 
18 Kaffeelöffel, 12 Mokkalöffel, 27 Servierbe-
stecke. Feingehalt 800. 4850 g (exkl. Messer). 
CHF 1 250 / 1 750  EUR 1 190 / 1 670

5438  Lot: 6 Kaffeelöffel
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Marke Jezler, Mo-
dell Renaissance. 
Gemarkt, Feingehalt 800. L 14,5 cm/ 125 g.
CHF 220 / 250  EUR 210 / 240

5439  Lot: 6 Kaffeelöffel
19.Jh. Silber, verschieden gemarkt. Spitzovale 
Laffe, Spatenform. 
Feingehalt 750/800. L 17 cm/ ca. 122 g. 
CHF 250 / 280  EUR 240 / 270

5440  Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. 54-teilig. Marke 
Jezler, Modell La Reine. Bestand: 9 Suppenlöf-
fel, 6 Fleischmesser und 9 -gabeln, 6 Dessert-
löffel, 6 Fruchtmesser und 6 -gabeln, 6 Kaffee-
löffel, 6 Mokkalöffel,  
Gemarkt, Feingehalt 800. Ca. 1740 g (exkl. 
Messer). 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 950 / 1 430

5441  Besteckserviceteile
Schaffhausen, um 1900. Silber, 47-teilig. Marke 
Jezler. Griffe mit Emblem der Schützenvereini-
gung «Arquebuse Genève». Bestand: 6 Sup-
penlöffel, 4 Fleischmesser und 10 -gabeln, 8 
Dessertlöffel, 6 -messer und 6 -gabeln, 6 Mok-
kalöffel, 1 Suppenschöpfer.
Firmenmarke, Feingehalt 800. Ca. 2175 g (exkl. 
Messer).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

5442  Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 42-teilig. Marke 
Jezler, Modell Patrie. Bestand: 6 Suppenlöffel, 
6 Fleischmesser, 6 -gabeln, 6 Dessertlöffel, 6 
Fruchtmesser, 6-gabeln, 6 Kaffeelöffel. 
Gemarkt, Feingehalt 800. Ca. 1335 g (exkl. 
Messer).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

5443  Besteckserviceteile
Amsterdam, 1868. Silber, 70-teilig. Filet-Dekor. 
Bestand: 12 Suppenlöffel, 12 Fleischgabeln, 12 
Fruchtgabeln, 12 Dessertlöffel, 12 -gabeln, 10 
Servierbestecke.  
Gemarkt, Feingehalt 833. Ca. 3809 g.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 140 / 1 710

5444  Fischbesteckteile
Utrecht, 1925 / 28. Silber, 24-teilig. Meister-
marke VK. Spitzovales Griffende mit Filet. Be-
stand: 12 Fischmesser und 12 -gabeln. 
Gemarkt, Feingehalt 833. Ca. 1166 g. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

5445  Fischbesteckteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Marke Jezler, 
Modell La Reine. Mit gravierten Initialen. Be-
stand: 12 Fischmesser und 12 -gabeln, 2 
Servierbestecke. 
Gemarkt, Feingehalt 800. Ca. 1220 g.
CHF 450 / 500  EUR 430 / 480

5446  Besteckserviceteile
Deutschland, um 1900. Silber, 94-teilig. Kreuz-
banddekor, Giff mit Monogramm «W». Bestand: 
12 Suppenlöffel, 12 Fischmesser, 12 -gabeln, 
12 Fleischmesser, 12 -gabeln, 8 Dessertlöffel, 
11 Fruchtmesser, 11 -gabeln, dazu 2 Servier-
bestecke und 2 Serviettenringe. 
Halbmond/Krone, Feingehalt 800. Ca. 3945 g 
(exkl. Messer). 
CHF 1 700 / 2 500  EUR 1 620 / 2 380

5447  Besteckservice
Deutschland/Schweiz, 20.Jh. Silber, 139-teilig. 
Griffende fassoniert. Bestand: 12 Suppenlöffel, 
12 Fleischmesser und -gabeln, 12 Dessertlöf-
fel, -messer und -gabeln, 12 Fruchtmesser und  
-gabeln, 12 Kuchengabeln, 12 Kaffeelöffel, 12 
Mokkalöffel, 7 Servierbestecke. Gemarkt, Fein-
gehalt 800. Ca. 4730 g (exkl. Messer).
CHF 1 750 / 2 250  EUR 1 670 / 2 140

5448  Besteckservice
London, 1926/27/30. Silber, 86-teilig. Meister-
marke Goldsmiths & Silversmiths Co. Ltd.  Pal-
mettendekor. 12 Suppenlöffel, 6 Fischmesser 
und -gabeln, 6 Fleischmesser und - gabeln, 
12 Fruchtmesser und -gabeln, 11 Kaffeelöffel, 
12 Mokkalöffel, Biskuitzange, Traubenschere, 
Nussknacker (versilbert). 
Gemarkt, 3290 g (exkl. Messer). 
CHF 1 250 / 1 750  EUR 1 190 / 1 670

5449  Besteckservice
Italien, 20.Jh. Silber. 132-teilig. Marke Apis. 
Bestand: 12 Suppenlöffel, 12 Fischmesser u. 
12 -gabeln, 12 Fleischmesser u. 24 -gabeln, 12 
Dessertlöffel, 11 -messer u. 11 -gabeln, 12 Ku-
chengabeln u. 9 Kaffeelöffel, 5 Servierbestecke. 
Gemarkt, Feingehalt 800. Ca. 6600 g (exkl. 
Messer). 
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 810 / 4 760

Dekoratives 
Kunst- 
handwerk 
5500 – 5611
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 11:00 Uhr

Plastiken
und Skulpturen
5500  Tierfigur
Neuere Arbeit. Bronze, braun patiniert. Kranich 
mit Fisch im Schnabel. H 60 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5501  Figur
1920er Jahre. Bronze tlw. vergoldet. Orientali-
sche Tänzerin. H 40 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

5502  Figur
Um 1900. Bronze. Frauenbüste auf Marmorso-
ckel. H 26,5 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5503  Figur
Napoleon III. Bronze auf Marmorsockel mon-
tiert. Miniaturbüste eines antiken Herrschers 
mit Helm. H 17,5 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 170

5504  1 Paar Tierfiguren
Im asiatischen Stil. Neuere Arbeit. Metallguss, 
patiniert. Mit farbigen Glaseinlagen. Tigerpaar. 
H 60 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

5505  Tierfigur
20.Jh. Weissmetall, patiniert. Marabu auf Holz-
sockel. H 18,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

5506  1 Paar Tierfiguren
Neuere Arbeit. Weissmetallguss. Streitende 
Auerhähne. H 23/25 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5507  1 Paar Figuren
Italien, 20.Jh. Weisser Marmor. Antikisierende 
Frauenfiguren. H 90 bzw. 92,5 cm.
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 710 / 7 620

5508  Figur
Um 1900. Alabaster. Frauenakt auf Sockel. 
H 24,5 cm.
- Arm restauriert.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110



203

5509  Tierfigur
20.Jh. Alabaster. Laufender Hund. Auf Marmor-
sockel montiert. L 16 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5510  1 Paar Tierfiguren
Neuere Arbeit. Masse, beige bemalt. 2 sitzende 
Windhunde. H 90,5 cm.
CHF 750 / 1 000  EUR 710 / 950

Zierobjekte
5511 *  1 Paar Türstopper
19.Jh. Eisenguss. Halbplastische Pferdefigur 
über Gesimssockel. L 29,5 cm.
- Kleine Fehlstelle.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5512  Kleine Tischuhr
Neuere Arbeit. Zylindrisches Gehäuse aus 
farblosem bzw. blauem Glas mit Messingmon-
tur. Darin 3 sich mit der Uhr bewegende Fische. 
H 15 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5513  Kleine Tischuhr
Neuere Arbeit. Vogelkäfig aus Messing, darin 
zwei sich mit der Uhr bewegende Vögel in bun-
tem Federkleid. H 18 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5514  Singvogel-Automat
Um 1900. Vogelkäfig aus Messing darin 2 gefie-
derte Singvögel. Im Sockel Mechanik und Mu-
sikwerk. H 27.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5515  Zigarettenkarussell mit 
Musikwerk
Wohl Italien, Mitte 20.Jh. Weissmetall, bemalt 
und vergoldet/versilbert. 6 bemalte Keramik-
türchen mit Depot für Zigaretten. Baldachin 
und Sockel mit Blumenmalerei auf schwarzem 
Fond. Im Sockel Mechanik und Musikwerk. 
H 31,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

5516  Goethe’s Faust mit prunkvollem 
Einband
«München & Berlin, Friedr. Bruckmann’s Ver-
lag». Mit Bildern und Zeichnungen von A.v. Kre-
ling. Belederter Buchumschlag mit Prägedekor 
und versilberten Metallapplikationen. Mit Stän-
der. 39,5×51×5 cm. 
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5517  Kleines Deckelgefäss
Frankreich, um 1870. Bronze, vergoldet. Email 
Cloisonné-Dekor. Bauchiges Gefäss auf 3 ap-
plizierten Beinen. Knauf in Form einer Knospe. 
H 12 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5518  Zierplatte
Neuere Arbeit. Längsovaler Bronzerahmen mit 
rechteckigem Glasplatteneinsatz. Flankiert 
von 2 plastisch ausgearbeiteten Schweinen. 
L 60 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

5519  Preisteller
USA, bezeichnet: 1974. Metall. Golfturnier Bob 
Hope Desert Classic. D 31 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5520  Tantalus
England, 20.Jh. Hartholz, dunkel gebeizt 
mit Beschlägen aus Weissmetall. «Mappin & 
Webb, London». 3 geschliffene Glaskaraffen in 
abschliessbarem Ständer mit Henkel. H 30 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5521  Messerset
Paris, um 1900. Metallklinge mit Perlmutt-
griff. 12 kleine/12 grosse Messer. Dazu kleine 
Zange mit Elfenbeingriff in Form eines Hufes. 
L 19,5 – 24 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5522  Weinkühler
Art Déco. Weissmetall. «WMF». Bauchige Form 
auf getrepptem Standring mit 2 Ringhenkeln. 
Front graviert mit Ligaturinitialen. H 28 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5523  Kleine Truhe
Um/Nach 1900. Holz mit Reliefauflage aus 
vergoldetem Messing. Figürliche Szenen. 
50×34×35,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5524  Modellkommode
19.Jh. Nussbaum mit Messingmontur. Recht-
eckiger, 2-schübiger Korpus auf 4 Füss-
chen. Untere Schublade abschliessbar. 
40,5×24×22 cm.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

5525  Modellkommode
19.Jh. Nussbaum, tlw. schwarz bemalt. Metall-
montur. Rechteckiger, 3-schübiger Korpus auf 
4 Füsschen. 43,5×24×30,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5526  Ziervitrine
Neuere Arbeit. Holz, furniert. In Form eines Gei-
genkastens auf 3 Geigenwirbel-Füsschen mit 4 
Tablaren. H 90 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

5527  Grosse Kassette
19.Jh. Nussbaum, tlw. schwarz bemalt mit Mes-
singmontur. Rechteckiger Korpus mit Klappde-
ckel auf 4 Füsschen. 55×37×26 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5528  Schatulle
19./20.Jh., arrangiert. Rechteckiger Holzkor-
pus. Klappdeckel mit intarsiertem Putto-Motiv. 
25×18,5×8,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5529  Lot: 2 Schatullen
Um 1900. Rechteckiger Holzkorpus. Klappde-
ckel mit geometrischen Intarsien. 27,5×18,5×8,5 
bzw. 21,5×14×6,5 cm.
- Grössere verschlossen, Schlüssel fehlt.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5530  Schatulle
Spätbiedermeier. Nussbaum. Rechteckiger 
Korpus auf 4 Füsschen. Klappdeckel mit geo-
metrischen Intarsien. Innen: 2-stöckig, mit 
4-geteiltem Einlegefach. 26,5×18×12,5 cm.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

5531  Nähschatulle
19.Jh. Nussbaum mit Messingmontur. 1-schü-
biger, rechteckiger Korpus. Deckel mit geo-
metrischen Intarsien und Nadelkissen. 
30,5×18×12,5 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

5532  Kleine Briefkassette
England, 19.Jh. Wurzelfurnier mit Messing-
montur. Rechteckiger Korpus mit abge-
schrägtem Deckel. Innen: 7 Fächer für Briefe. 
24×12,5×16 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

5533  Schreibtischgarnitur
19.Jh. Hartholz mit Messingmontur. Recht-
eckige Plattform mit geschweiftem Aufsatz. 
Darin 2 Tintenfässchen aus Glas, Stiftablage 
und Fach für Papier. 34×20,5×15,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5534  Kleine Schmuckschatulle mit 
Musikwerk
Neuere Arbeit. Rechteckiger Holzkorpus 
auf 4 Füsschen. Gewölbter Deckel mit geo-
metrischen Intarsien. Im Boden Musikwerk. 
17×13,5×6,5 cm.
CHF 140 / 180  EUR 130 / 170

5535  Kleine Schmuckschatulle mit 
Musikwerk
Mitte 20.Jh. Rechteckiger Holzkorpus auf 4 
Füsschen. Klappdeckel mittig mit Miniatur-
Damenportrait verziert. Im Boden Musikwerk. 
18,5×16×6,5 cm.
CHF 140 / 180  EUR 130 / 170

5536  Schmuckschatulle mit 
Musikwerk
Um 1900. Miniaturflügel aus Holz, lackiert. Auf 
dem Deckel Landschaft im japanischen Stil. In-
nen 2 Fächer und Musikwerk. 
- Musikwerk zu revidieren. 
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5537  Schmuckschatulle mit 
Musikwerk
Italien, neuere Arbeit. Holz. «Murano». Recht-
eckiger Korpus mit abgerundeten Kanten. 
Klappdeckel mit intarsierter, venezianischer 
Gondel. Spielt beim öffnen Mozarts Minuet. 
41×29×8 cm.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

5538  Toilettenschatulle
Um 1900. Nussbaum/Metall. Rechtecki-
ger Korpus mit Klappdeckel und seitlicher 
Schmuckschublade. Innen: Mit Samt ausge-
kleidet. Diverse Toilettenartikel. Mit Einlege-
fach. 30×22,5×16 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240
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5539  Besteckschatulle
Neuere Arbeit. Holz mit Messingmontur. Recht-
eckiger Korpus mit Klappdeckel. Innen 4 Einle-
gefächer für Besteck, augekleidet mit blauem 
Filz. 49×36×21,5 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5540  Lot: 4 Zierschnitzereien
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und vergoldet. 2 
Sopraporten. Rocaillen-Dekor bzw. florale Mo-
tive. L 22 – 75 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5541  Lot: 4 Zierschnitzereien
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und vergoldet. 
Rocaillen-Dekor bzw. florale/ornamentale Mo-
tive. L 50 – 66 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5542  Lot: 2 Zierschnitzereien
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und vergoldet. 
Akanthusdekor bzw. ornamentale Motive. L 94 
bzw. 70 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5543  1 Paar Ziertafeln
Renaissance-Stil. Holz, geschnitzt und poly-
chrom gefasst. Ranken- und Rollwerk bekrönt 
von Puttokopf. H 53 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5544  1 Paar Zierschnitzereien
Barock-Stil. Holz, geschnitzt. Voluten- und 
Akanthusranke bekrönt von Puttokopf. 
H 92 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5545  1 Paar Wandkonsolen
Barock-Stil. Holz geschnitzt und vergoldet. Vo-
luten- und Akanthusdekor. H 34 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5546  Lot: 19 Spielkugeln in Korb
Um 1900. Holz, gedrechselt. Mit geometri-
schen Motiven. Vase aus Messing. D 4 – 6 bzw. 
H 35 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5547  Tabaktopf
England, um 1850. Mahagoni gedrechselt und 
dunkel gebeizt. Birnenförmiger Gefässkörper 
mit abnehmbarem, gewölbtem Deckel. Allsei-
tig Wellendekor. H 20 cm.
- Alters- und Gebrauchspuren. Feine Risse.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5548  Blumenpresse
Biedermeier. Kirschbaum, tlw. ebonisiert. 
22×10,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5549  1 Paar Henkelvasen
20.Jh. Alabaster, geschnitzt. Balusterförmig, 
mehrfach gegliedert auf Podesten. Geschnitz-
ter Rosenblüten- und Weinblattdekor. H 65 cm.
- Reparaturstelle.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

5550  Grosses Wappenrelief
Wohl 18.Jh. Kalkstein. Wappenschild umge-
ben von Fruchtgirlanden, die 2 Füllhörnern ent-
springen. 70×65×10 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5551  Lot: 7 Zierkugeln
Halbedelsteine/Mineralien, geschliffen und po-
liert. In diversen Farben. U.a. aus Rosenquarz. 
Mit Holzständerchen. D 6,5 – 9 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5552  Lot: 4 Zierschalen
Halbedelsteine, geschliffen und poliert. U.a. 
aus Rosenquarz, Amethyst und blauem Achat. 
L 11,5 – 18 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5553  Lot: 4 Fossilien
2 Ammoniten. 2 Viertelscheiben versteinertes 
Holz. H 9 – 12,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5554  Lot: 2 Fossilien
Versteinerte Fische auf Steinplatte. L 36 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

Beleuchtung
und Einrichtung
5555  1 Paar grosse Altarleuchter
Metall, versilbert. Mehrteiliger Balusterschaft 
über 3-seitigem Sockel auf 3 Volutenfüsschen. 
Reliefdekor. H 139 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

5556  Grosser Altarleuchter
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und beige ge-
fasst. Gekanteter Balusterschaft mit Tropfteller 
über 4-seitigem Sockel auf Volutenfüsschen. 
Akanthus-Dekor. H 140 cm.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5557  1 Paar Altarleuchter
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und polychrom 
gefasst. Mehrteiliger Balusterschaft über 3-sei-
tigem Sockel auf 3 Füsschen. Tropfteller mit Ei-
sendorn. Reliefdekor. H 85 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5558  1 Paar Altarleuchter
Barock-Stil. Holz, polychrom gefasst. Mehr-
teiliger Balusterschaft über 3-seitigem Sockel. 
Dorn und Tropfschale aus Eisen. Reliefdekor. 
H 57 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5559  Lot: 3 Altarleuchter
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und gefasst. 
Mehrteiliger Balusterschaft über 3-seitigem 
Sockel. Tropfteller mit Eisendorn. Reliefdekor. 
(1) Schauseite vergoldet. H 107,5 cm. (2) Reste 
einer Versilberung. H 59 cm. (3) Rotes Poli-
ment. H 47 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5560  Lot: 3 Altarleuchter
Italien, 18./19.Jh. (1)/(2) Kupfer, versilbert, über 
Holzkern. Balusterschaft über dreiseitigem Vo-
lutensockel. Vertiefte Tropfschale mit breitem 
Eisendorn. Reicher floraler und ornamentaler 
Reliefdekor, geflügelte Puttoköpfe auf Sockel. 
H 58 bzw. 65,5 cm. (3) Messing, versilbert. Ba-
lusterschaft über Volutensockel. Zylindrische 
Tülle über Tropfteller. H 23,5 cm.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5561  1 Paar Altarleuchter/
Stehlampen
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und gefasst. 
Mehrteiliger Balusterschaft über 3-seitigem 
Sockel. Reliefdekor. 1 elektrifiziert. Ohne 
Schirm. H 48 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5562  Altarleuchter/Stehlampe
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und vergoldet. 
Balusterschaft über Rundfuss auf 3 Voluten-
füsschen. Reliefdekor. Elektrifiziert. Ohne 
Schirm. H 51,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5563  Altarleuchter/Tischlampe
20.Jh. Bronze, versilbert. Mehrteiliger Balus-
terschaft über 3-seitigem Sockel auf 3 Tat-
zenfüsschen. Zylindrische Vasentülle mit 
Tropfteller. Elektrifiziert. Okerfarbener Perga-
mentschirm. H 67 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5564  Kerzenstock
19.Jh. Holz, versilbert. Balusterschaft über 
Rundfuss. Vasentülle mit einsteckbarer Tropf-
schale aus Metall. Reliefdekor. H 33,5 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5565  Lot: 3 Kerzenstöcke
18./19.Jh. Zinn. (1) Balusterschaft über run-
dem Schalenfuss mit Vasentülle. H 20 cm. (2) 
Balusterschaft über ovalem Fuss mit zylindri-
scher Tülle. H 18,5 cm. (3) Balusterschaft über 
Rundfuss. Vasentülle mit Tropfrand. Reliefde-
kor im Empire-Stil. H 21 cm. Alle ohne Marke.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5566  Lot: 6 Kerzenstöcke
19.Jh. Messing. 5 Kerzenstöcke mit Schieber, 
1 Nachtlicht. Verschiedene Grössen und For-
men. Dazu 2 Dochtscheren. H 11,5 – 22,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

5567  Lot: 6 Kerzenstöcke
19.Jh. Messing/Kupfer. 5 Kerzenstöcke mit 
Schieber, 1 Nachtlicht. Verschiedene Grös-
sen und Formen. Dazu 2 Dochtscheren. 
H 7,5 – 23 cm.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

5568  Lot: 9 Kerzenstöcke
18.?/19.Jh. Messing/Metall. Verschiedene 
Formen und Grössen. Dazu 2 Löschhüte. 
H 13,5 – 25,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290
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5569  Nachtlicht
Empire-Stil. Messing. Runde Tropfschale mit 
Halterung für Kerze auf 3 Tatzenfüsschen. Ba-
lusteförmige Vasentülle mit Tropfrand. Mitgra-
viertem Zierrand. L 38 cm.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

5570  Chanukka-Leuchter
Um 1900. Bronze. Bankartiger Typ mit durch-
brochener Rückwand und 8 Ölbehälter. 
L 14,5 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 170

5571  1 Paar Tischlampen
Empire-Stil, 20.Jh. Bronze, versilbert. Kanne-
lierter Balusterschaft über Rundfuss. Reliefde-
kor. Elektrifiziert. Cremefarbener Stoffschirm. 
H 28,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5572  Tischlampe
Barock-Stil, 20.Jh. Bronze. Mehrteiliger Balus-
terschaft über getrepptem Rundfuss. Elektrifi-
ziert. Cremefarbener Stoffschirm. H 38 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5573  Florentinerlampe/Tischlampe
Um 1900. Messing. Balusterschaft, bauchiges 
Gefäss mit 3 Schnauzen über Rundfuss. Zube-
hör an 3 Ketten. Tragstange mit Griff. Elektrifi-
ziert. Cremefarbener Stoffschirm. H 45 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5574  Nachttischlampe
Um 1910. Messing. Mandelförmiger Fuss. 
Schirm aus farblosem Glas. Reliefdekor. Elekt-
rifiziert. H 40 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5575  Stehlampe
Empire-Stil, 20.Jh. Messing, vergoldet. Balus-
terschaft mit 3 Tatzenfüsschen über 3-seitigem 
Sockel. Reliefdekor. Elektrifiziert. Beiger Stoff-
schirm. H 55,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5576  Grosse Applike
Neuere Arbeit. Metall, polychrom gefasst. 
6-flammig. Wandhalterung mit  Akanthusran-
ken davon ausgehend 6 geschwungene Leuch-
terarme. Reste einer Elektrifizierung. Cremefar-
bene Stoffschirmchen. L 103 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5577  1 Paar Leuchterappliken
Louis XV-Stil. Bronze, vergoldet. 3-flammig. 
Wandhalterung mit Voluten- und Akanthusde-
kor davon ausgehend 3 geschwungene Leuch-
terarme mit Vasentülle und Tropfring in Blüten-
form. H 54 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5578  1 Paar Wandappliken
Neuere Arbeit. Messing. 2-flammig. Durch-
brochene Wandhalterung davon ausgehend 2 
geschwungene Leuchterarme mit Vasentülle 
und Tropfschale. Elektrifiziert. Cremefarbener 
Stoffschirm. H 33 cm.
CHF 120 / 150  EUR 110 / 140

5579  1 Paar kleine Gartenvasen
Ende 19.Jh. Gusseisen, schwarz bemalt. Ba-
lusterförmige, ovale Vase mit Reliefdekor. 
H 17,5 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5580  Grosse Gartenvase
Um 1900. Gusseisen mit Resten einer weissen 
Bemalung. Balusterförmige, godronierte Vase 
über quadratischem Sockel. H 48 cm.
- Stark verwittert.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5581  1 Paar Ziergitter
Neuere Arbeit. Schmiedeeisen. Bogen mit 
durchbrochenem Dekor. Ornamentale Motive 
und Blüten. H 90 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

5582  Kleine Spiegelapplike
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und vergoldet. 
1-flammig. Wandhalterung passig geschweift. 
Elektrifiziert. H 36,5 cm.
CHF 60 / 70  EUR 60 / 70

5583  Zierspiegel
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und vergoldet. 
Ovaler Rahmen mit üppigem, durchbrochen 
gearbeitetem Voluten- und Akanthusdekor. 
H 41,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5584  Tischspiegel
Rokoko-Stil. Messing. 2-flammig. Ovaler Spie-
gel über Ablage auf 4 Füsschen. Davon ausge-
hend 2 geschwungene Leuchterarme mit Por-
zellanblüten. Reliefdekor mit floralen Motiven. 
Elektrifiziert. H 37,5 cm.
- Schadstelle (1 Blüte abgebrochen).
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

5585  Tischspiegel
Um 1900. Email/Kupfer, vergoldet. Rechtecki-
ger Profilrahmen. Reliefdekor. H 40,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5586  Toilettenspiegel
England, 19.Jh. Mahagoni. Rechteckiger, 
schwenkbarer Spiegel mit bambusimitieren-
den Stäben und Leisten. L 54,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

Rahmen und Bilder
5587  Grosser Bilderrahmen
Barock-Stil, 20.Jh. Holz, Stukko, vergoldet. 
Rechteckiger Profilrahmen mit reichem Volu-
ten- und Akanthusdekor. Inhalt: Damenportrait. 
Falzmass: 66×53,5/101×89 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

5588  Bilderrahmen
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und vergol-
det. Voluten- und Akanthusdekor. Inhalt: Re-
plik des Bildes «Flora» von Tizian. Falzmass: 
51×39/70,5×58 cm.
- Kleine Schadstellen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5589  Kleiner Bilderrahmen
Holz, Stukko, vergoldet. Perlstab und Reliefde-
kor, florale/ornamentale Motive. Ohne Inhalt. 
Falzmass: 12×10/34×31,5 cm.
CHF 50 / 60  EUR 50 / 60

5590  Grosser Bilderrahmen
Rechteckiger Holzrahmen, vergoldet. Inhalt: 
Lithographie Reformation in Zürich. Falzmass: 
59×73/67×81 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5591  Lot: 8 kleine Messingrahmen
Diverse Formen und Grössen. U.a. mit Relief-
dekor. H 7 – 13 cm.
CHF 30 / 50  EUR 30 / 50

5592  Lot: 7 kleine Rahmen
Holz, vergoldet. Verschiedene Formen und 
Grössen. 8,5×8,5 – 18×11,5 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5593  Lot: 4 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, vergol-
det. Inhalt: Verschiedene Blumenstiche. 
33×34,5 – 52×39,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5594  Lot: 5 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergol-
det. Inhalt: Verschiedene Blumenstiche. 
48,5×39 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5595  Lot: 10 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Inhalt: Verschiedene Vogel- und Pflanzensti-
che. 28,5×21 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5596  Lot: 25 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet, 1 
Rahmen versilbert. Inhalt: Stiche mit diversen 
Motiven. 21×23 – 34×41,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5597  Lot: 26 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Ohne Inhalt. 19,5×21,5 – 25,5×30 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5598  Lot: 30 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergol-
det. Inhalt: Stiche mit diversen Motiven. 
20,5×23,5 – 27,5×33 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5599  Lot: 30 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergol-
det. Inhalt: Stiche mit diversen Motiven. 
23×27 – 27,5×33 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5600  Lot: 30 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Ohne Inhalt. 13,5×15,5 – 23×26,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5601  Lot: 30 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Ohne Inhalt. 15×14 – 20,5×25,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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5602  Lot: 40 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergol-
det. Inhalt: Stiche mit diversen Motiven. 
21,5×23,5 – 26,5×30 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

5603  Damenportrait
19.Jh. Malerei auf Papier. Rechteckiger, 
vergoldeter Holzrahmen mit Reliefdekor. 
30,5×25,5 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5604  Herrenportrait
Um 1900. Zeichnung auf Papier. Rechteckiger 
Holzrahmen mit appliziertem Schleifendekor 
aus Messing. 29,5×18,5 cm.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

5605  Anonym
Malerei auf Holz. Galante Szene. Geschnitzter, 
vergoldeter Holzrahmen. 23,5×19,5 cm.
CHF 140 / 200  EUR 130 / 190

5606  Lot: 21 Vogelbilder
Druck auf Papier. Schwarzweiss. Diverse orni-
thologische Darstellungen. 45×35 – 48,5×41 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5607  Lot: 5 Papageienbilder
Farbige Abbildungen von Papageien. Rahmen: 
Holz, vergoldet. Rechteckige Profilrahmen. 
52,5×43 cm.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5608  Lot: 3 Scherenschnittbilder
1910 – 20. Schwarz auf beigem Grund. Gerahmt. 
(1) Gnom und Elfe, Eveline von Maydelle, 1920. 
22×31 cm. (2) Blütenast mit Vogel, unsigniert. 
27,5×32,5 cm. (3) Blumenvase, unsigniert. 
33×27 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5609  Stickbild
Frankreich, Anfang 19.Jh. Stickerei auf beigem 
Seidenfond. Neptun. Gerahmt. 20,5×27 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5610  Reliefbild
19.Jh. Alabaster, geschnitzt. Ländliche Szene. 
Gerahmt. 21,5×25 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5611  Lot: 2 Porzellanbilder
Pferdeköpfe auf grünem Grund. Rahmen: Holz, 
Stukko, vergoldet. Rechteckiger Profilrahmen 
mit reichem Floraldekor. 39×33,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

Volkskunst 
und Varia 
5700 – 5888
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 11:40 Uhr

Alpenländische
Volkskunst
5700  Lot: 2 Schüsseln
Schweiz, um 1800. Zinn. (1) Chur, Marke I.U. 
Bauer, wohl Johann Jakob Ulrich (1781 – 1850). 
D 29 cm. (2) Ohne Marken. D 30 cm.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 413.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5701  Grosse Bauchkanne
Wallis, Mitte 18.Jh. Zinn. Marke des Pier Tonii 
Simaval. Herzförmiger Deckel. Widderköpfe als 
Drücker und Knauf. Mit Tragekette. H 37,5 cm.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1499.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5702  Grosse Bauchkanne
Genf, Anfang 18.Jh. Zinn. Marke des Jean-An-
toine Charton (1658 – 1739). Herzförmiger De-
ckel. Knauf und Drücker mit Widderköpfen. 
H 34 cm.
- Kleine Reparaturstellen.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 634.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5703  Bauchkanne
Wallis, um 1800. Zinn. Ohne Marken. Herzför-
miger Deckel und Eicheln als Knauf. H 28 cm.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

5704  Kleine Bauchkanne
Wallis, um 1800. Zinn. Marke des Lorenzo Ma-
ciago (1753 – 1829). Herzförmiger Deckel und Ei-
cheln als Knauf. H 20,5 cm.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1483.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5705  Kleine Prismenkanne
Schweiz, datiert 1837. Zinn. Ohne Marken. 
Sechsseitig. Ringhenkel mit Schraubver-
schluss. Vorn florale Gravuren. H 24,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5706  Kleine Prismenkanne
Schweiz, um 1800. Zinn. Ohne Marken. Sechs-
seitig. Ringhenkel mit Schraubverschluss. Vorn 
feine florale Gravuren. H 29 cm.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

5707  Lot: 2 Backformen
Alpenländisch, um 1900. Kupfer, innen verzinnt 
bzw. vernickelt. 2 Fische. L 31,5/34,5 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5708  Lot: 2 Schokoladenformen
Schweiz, Anfang 20.Jh. Metallblech, vernickelt. 
1 Bezeichnet: «FRIEDR.BILL, ZÜRICH I». Mo-
tive: 2 Hasen auf Motorrad, Stehender Hase. 
H 15,5 bzw. 19 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5709  Lavabo
In der Art des 15.Jhs. Bronze. Kippgefäss mit 
2 Tierkopf-Ausgüssen. Frauenköpfe als Hen-
kelhalterungen. Klapphenkel mit Aufhängeöse. 
H 29 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5710  Messinggefäss
19.Jh. Messing. Geschweifter Korpus auf 4 Tat-
zenfüsschen mit durchbrochenem Zieraufsatz 
und aufklappbarem Deckel. H 26,5 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

5711  Kaffeekanne
19.Jh. Messing. Kanne auf Dreibein mit auf-
klappbarem Deckel. H 32,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5712  Türstopper
Alpenländisch, um 1900. Gusseisen. Soldat mit 
Knabe auf rechteckigem Sockel. H 43 cm.
CHF 120 / 150  EUR 110 / 140

5713  Lot: 7 Eisengeräte/-Werkzeuge
Alpenländisch, 18./19.Jh. Schmiedeisen. 2 
Zangen, 3 Zirkel, Feuerstahl und kleiner Feuer-
haken. L 9,5 – 30 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5714  Lot: 5 Holzwerkzeuge
Alpenländisch, 18./19.Jh. 2 Hobel mit Eisen, 
1 Hobel ohne Eisen. Wetzleder(?) und Zirkel. 
L 15 – 37 cm. Dazu: Längenmass, Ende 19.Jh. 
L 60 cm.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5715  Lot: 2 Eisenobjekte
Alpenländisch, 17./18.Jh. (1) Geschmiedeter 
Türklopfer. L 13 cm. (2) Kleines Nadelkissen mit 
lila Samtbezug. Halterung für Stoff und Tisch-
befestigung aus Eisen. L 15,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

5716  Lot: 4 Eisenobjekte
Alpenländisch, um/nach 1900. Schmiede-
eisen. Ausleger, Leuchtarm, 2 Beschläge. 
L 27 – 45 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5717  Eisenkassette
19.Jh. Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel 
und Tragegriff. Innen rot bemalt. Mit Schloss. 
30×22×13,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5718  Lot: 2 Bronzeobjekte
Alpenländisch, 18./19.Jh. Handglocke und 
Goldschmiedeamboss. H 17,5 bzw. 4 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100
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5719  Wirtshausschild
Schweiz, 19.Jh. Schmiedeeisen, bemalt. Runde 
Grundform, geschmückt mit Blumen und orna-
mentalen Elementen. Im Zentrum ein Schaf. Mit 
Aufhängung. H 90 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

5720  Kornmass
Alpenländisch, datiert 1764. Zylindrische Form 
mit Eisenbeschlägen. D 30,5 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5721  Kleines Kornmass
Alpenländisch, 18.Jh. Zylindrische Form mit Ei-
senbeschlägen. D 11 cm. 
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5722  Lot: 5 Buttermodel
Alpenländisch, 19.Jh. Holz. 5-teiliges Mo-
del und 4 Roller mit eingeschnitzten Motiven. 
L 13 – 23 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5723  Zeichenschiene
Alpenländisch, 19.Jh. Holz mit Messingmon-
tur. L 80 cm. 
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5724  Kassette
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom 
gefasst mit Metallbeschlägen. Rechtecki-
ger Holzkorpus mit gewölbtem Deckel. Grü-
ner Fond, Schauseiten mit Blumenmalereien. 
51,5×21×25 cm.
CHF 300 / 330  EUR 290 / 310

5725  Schatulle
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. Rechteckiger Holzkorpus mit gewölbtem 
Deckel. Schauseiten mit Blumenmalerei in Re-
serven. 33,5×19,5×14,5 cm.
CHF 140 / 160  EUR 130 / 150

5726  Schatulle
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. Rechteckiger Holzkorpus mit gewölb-
tem Deckel. Schwarzer Fond. Schauseiten mit 
Blumenmotiven, Deckel mit Dorfansicht in Re-
serve. 26×15,5×12 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

5727  Schatulle
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. Rechteckiger Holzkorpus mit gewölb-
tem Deckel. Schwarzer Fond. Schauseiten mit 
Blumenmotiven, Deckel mit Dorfansicht in Re-
serve. 27×17×11,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5728  Schatulle
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel. 
Dunkelgrüner Fond, Schauseiten mit floralen 
Motiven in Reserven. 30,5×18,5×12 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5729 Kästchen
Alpenländisch, 19.Jh. Holz, schwarz bemalt. 
Rechteckiger, 3-schübiger Korpus mit ge-
schwungener Front auf 4 Füsschen. Mit auf-
klappbarem Aufsatz.  17×9,5×20 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5730  Kleine Kassette
Alpenländisch, neuere Arbeit. Holz, bemalt mit 
Eisenbeschlägen. Rechteckiger Korpus mit 
Klappdeckel über 3-schübigem Sockel. Gefel-
dete Schauseiten mit Blumenmalerei auf grü-
nem Fond. 31,5×18×21 cm.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

5731  Kleine Schatulle
Alpenländisch, 19./20.Jh. Rechteckiger Holz-
korpus auf 4 Füsschen mit Eisenbeschlägen. 
Gefeldeter Deckel und Front. 27×14×13 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5732  Kassette
Alpenländisch, 19.Jh. Holz mit Eisenbeschlä-
gen. Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel auf 
4 Füssen. 52×37×29 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5733  Kassette
Alpenländisch, um 1800. Holz mit Eisenbe-
schlägen. Rechteckiger Korpus mit Klappde-
ckel auf 4 Füssen. 40,5×26×24 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5734  Schatulle
Alpenländisch, 19.Jh. 1-schübiger Holzkor-
pus mit Zierschnitzereien und rückseitigem 
Schraubverschluss. 28×23×15 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5735  Wappenscheibe «Cunz»
H. Röttinger, Zürich, 1929. Glas, geätzt und 
polychrom bemalt. In Bleifassung. Unter Ar-
kade behelmtes Wappen der Familie Cunz. 
29,5×22 cm. In Holzrahmen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5736  Wappenscheibe «Basel»
Schweiz, um 1920/30. Glas, geätzt und poly-
chrom bemalt. In Bleifassung. Landsknecht mit 
Basler Banner. 29,5×21 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5737  Lot: 2 Kalenderrahmen
Appenzell, um 1800. (1) Nussbaum. Rechtecki-
ger Profilrahmen auf geschweifter Rückwand. 
32×25,5 cm. (2) Holz, dunkel gebeizt. Recht-
eckiger Profilrahmen auf Rückwand mit ge-
schnitzten ornamentalen Motiven, bekrönt von 
einem geflügelten Puttokopf. 40,5×27 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5738  Trachtengürtel
Alpenländisch, 19.Jh. Leder. Mannsgürtel mit 
2 Geldtaschen. Reich geschmückt mit ge-
stickten, ornamentalen Motiven. B 14,5 cm/L 
115 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5739  Trachten-Mieder
Bern, um 1900. Jacquard-Samt mit Spitzen-
rändchen und Ornamentikdekor. Vorn 10 Sil-
ber-Brusthaften in Rosettenform. Göllerketten 
aus Silber. Dazu Trachtenhaube mit Spitze und 
Seidenbändern. H 50 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5740  Appenzeller Hosenträger
Schwarzes Leder mit Messingbeschlägen. 
Darstellungen von Sennen mit Hunden und Kü-
hen. L 62,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5741  Appenzeller Hundehalsband
Schwarzes Leder mit Messing-Beschlägen und 
Verschluss. Darstellungen von Sennen, Kühen 
und ornamentalen Motiven. L 52 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5742  Lot: 3 Appenzellergürtel
Neuere Arbeit. Leder mit Messingbeschlägen. 
Sennen mit Hund/Kühen und ornamentale Mo-
tive. L 85 – 90 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5743  Lot: 12 Appenzeller 
Messingbeschläge
Darstellungen von Sennen, Kühen und floralen 
bzw. ornamentalen Motiven. 1 Kuh aus Silber. 
L 2 – 10,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5744  Lot: 2 Appenzeller Pfeifen
Um 1900. Holz, Pfeifendeckel und Montur aus 
Metall. Reich geschmückt mit Kühen, orna-
mentalen Motiven und kleinen Kettchen.  L 11,5 
bzw. 13,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5745  Lot: 3 Schnallenpaare
Alpenländisch, 19.Jh. Metallblech, versilbert. 
Reich geschmückt mit ornamentalen und flo-
ralen Motiven. L 5,5 – 6,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5746  Lot: 5 Stickereien
Um 1900. Bestickt mit farbigem Garn und sil-
bernem bzw. goldenem Metallfaden. Verschie-
dene Formen und Motive. U.a. Decken und 1 
Gürtel. L 27,5 – 150 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5747  Lot: 24 Glasperlenstickereien
Um 1900. Diverse Grössen, Farben und For-
men. U.a. Bänder, Decken und 1 Tasche. 
L 20 – 50 cm. Beigegeben: Glockenzug aus 
Glasperlen.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

5748  1 Paar Tanzschuhe
Frankreich, um 1900. Weisses Leder mit Sei-
denschlaufe und niedrigem Absatz. Grösse 36. 
L 23 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5749  Lot: 2 Hüte mit Koffer
Um 1900. (1) Zylinder aus schwarzem Wollfilz 
mit Maulwurffell bespannt. H 15,5 cm. (2) Me-
lone aus schwarzem Wollfilz. H 13 cm. (3) Le-
derbespannter runder Reisekoffer für 2 Hüte 
mit Tragegriff. H 33 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190
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5750  Lot: 3 Gerten
Um 1900. Mit Garn umflochtener Stock. (1) Ver-
silberter L-Griff in Form eines Hundekopfes. 
L 73,5 cm. (2) Versilberter L-Griff in Form eines 
Pferdehufes. L 69,5 cm. (3) Goldfarbener Griff 
mit reliefiertem Floraldekor. L 71 cm.
- Kleine Schadstelle.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5751  Ledertasche
Um 1900. Rechteckige Form mit langem Hen-
kel. Schauseite behängt mit einem Doppelad-
ler-Emblem aus Metall. B 25 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5752  Posthorn
Schweiz, 19.Jh. Messing, mit schwarz-gelber 
Kordel und 2 Posamenten verziert. Bezeich-
net: Gotthardpost, Flüelen – Camerlata, 1831. 
H 30 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

Religiöse Volkskunst
5753  Kleine Engelsfigur
Um 1800. Holz, geschnitzt und gefasst, Reste 
einer Vergoldung. Auf Volutenbank sitzender 
Engel. Flügel ergänzt. H 25 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5754  1 Paar kleine Engelreliefs
Renaissance-Stil. Holz, geschnitzt. Geflügelte 
Puttoköpfe. H 18,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

5755  1 Paar grosse Engelsfiguren
Barockstil, 19./20.Jh. Holz, geschnitzt und dun-
kel gebeizt. Auf Kissen kniende, adorierende 
Engel. Flügel fehlen. Sockel ergänzt. H 115 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710

5756  1 Paar adorierende Engel
Barockstil, neuere Arbeit. Holz, geschnitzt, ge-
fasst und vergoldet. Auf Wolkensockel kniende 
Engel. H 53,5 bzw. 59,5 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

5757  Engelsfigur
Barockstil, neuere Arbeit. Holz, geschnitzt und 
polychrom gefasst, tlw. vergoldet. Putto mit 
Lendentuch und Trompete. H 41 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5758  Heiligenfigur
Alpenländisch, um 1700, polychrome Fassung 
ergänzt. Hl. Joseph mit dem segnenden Jesus-
kind. H 67 cm.
- Sockel mit Eisenbändern verstärkt.
CHF 1 100 / 1 300  EUR 1 050 / 1 240

5759  Heiligenfigur
Italien, um 1700. Holz, geschnitzt und poly-
chrom gefasst, tlw. vergoldet. Johannesknabe 
in Fellgewand. H 34 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5760  Kleine Heiligenfigur
Süddeutsch, Barock. Holz, geschnitzt. Poly-
chrome Fassung und Vergoldung ergänzt. Hl. 
Nepomuk. Sockel ergänzt. H 29,5 cm.
CHF 140 / 180  EUR 130 / 170

5761  Heiligenfigur
Alpenländisch, Barock. Holz, geschnitzt und 
gefasst, rotes Poliment. Minimale Reste einer 
Vergoldung. Maria mit Kind auf oktogonalem 
Sockel. H. 35 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5762  Kleine Heiligenfigur
Spanien, Barock. Holz, geschnitzt, polychrom 
gefasst und tlw. vergoldet. Maria mit Kind auf 
Sockel. H 24,5 cm.
- Kleine Fehlstellen.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

5763  Heiligenfigur
Italien, 18.Jh. Holz, geschnitzt, Fassung abge-
laugt. Maria mit Kind. H 29,5 cm.
- Kleine Schadstellen und Ergänzungen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5764  Heiligenfigur
Spätbarock. Holz, geschnitzt, minime Reste 
einer Fassung. Auf Wolkenthron sitzende Ma-
ria, ursp. das Kind im Arm haltend (Oberkörper 
fehlt). H 49 cm.
- Rückseitig Spannungsriss.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

5765  Heiligenfigur
Spätbarock. Holz, geschnitzt, Fassung abge-
laugt. Hl. Bischof. H 36 cm.
- Wurmgänge. Kleine Fehlstellen.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5766  1 Paar Heiligenfiguren
Spätbarock. Holz, geschnitzt, Fassung abge-
laugt. Hl. Johannes von Nepomuk und segnen-
der Bischof (Hl. Nikolaus?). H 35 bzw 37 cm.
- Fehlstellen und kleine Ergänzungen.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 240

5767  Kleine Heiligenfigur 
Alpenländisch, Ende 18.Jh. Holz, geschnitzt 
und polychrom gefasst. Hl. Joseph mit dem Je-
suskind. Auf Wandkonsole. H 26 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

5768  Heiligenfigur
Alpenländisch, um 1800. Holz, geschnitzt und 
gefasst, tlw. vergoldet bzw. versilbert. Hl. Drei-
faltigkeit. Auf blau gefasstes Postament mon-
tiert. Runde Sockelplatte ergänzt. H 42 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5769  Heiligenfigur
In der Art der Spätgotik. Holz, geschnitzt. 
Auf Mondsichel stehende Maria mit Kind. 
H 60,5 cm.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5770  Heiligenfigur
Barockstil, neuere Arbeit. Holz, geschnitzt und 
polychrom gefasst, tlw. vergoldet. Hl. Christo-
pherus. H 67 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5771  Corpus Christi
Alpenländisch, Spätbarock. Holz, geschnitzt 
und minimale Reste einer Fassung. 3-Nagel-
Typus mit Dornenkrone. H 90 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5772  Standkreuz
Alpenländisch, um 1800. Holz, geschnitzt und 
polychrom gefasst. Terrainsockel. Christus am 
Kreuz, zu seinen Füssen die Hl. Maria Magda-
lena. Maria und Hl. Johannes als Kreuzassis-
tenzfiguren. H 65,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5773  Standkreuz
Um 1800, arrangiert. Holz, geschnitzt und po-
lychrom gefasst. Auf Volutensockel 2 ver-
schlungene Ranken. Darüber Kreuz mit Cor-
pus Christi. H 57,5 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5774  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Rechteckiges Kar-
tonkästchen, oben geschweift. Fatschenkind 
mit Kopf aus Wachs, umgeben von Stoff- und 
Strohblumen. 24×9×20 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5775  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, um 1900. Dreiseitig verglastes 
Kästchen. Wachsbossierung, tlw. bemalt. Ma-
ria mit Nimbus aus Goldfolie. Umgeben von 
Stoffblüten. H 22,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5776  Lot: 3 klösterliche 
Wachsarbeiten
Alpenländisch, 19./20.Jh. (1) Dreiseitig ver-
glastes Kästchen. Wachsbossierung, tlw. be-
malt. Hl. Joseph mit Kind. (2) Verglastes Käst-
chen. Standkreuz mit Corpus Christi aus 
Wachs. (3) Wachsbossierung, bemalt. Gna-
denbild der Schwarzen Madonna von Einsie-
deln. H 14 – 21 cm.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

5777  Lot: 2 klösterliche 
Wachsarbeiten.
Alpenländisch, 19./20.Jh. (1) Loretokind in ka-
schiertem Kartonkästchen. Kopf und Hände 
aus Wachs. (2) Wachsengel, tlw. bemalt. H 10 
bzw. 8 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5778 *  Lot: 3 Glassturzfiguren
Alpenländisch, um 1900. Maria Immaculata 
und Pietà aus Tragant, polychrom bemalt. Pi-
età aus farbigen Wachsfolien über Wachsgras-
Hügel. H 14 – 17 cm.  
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5779  Klosterarbeit
Alpenländisch, um 1800. Ovales Kartonge-
häuse, mit Buntpapier kaschiert. Im Zentrum 
Miniatur, Christus mit den Leidenswerkzeugen. 
Umgeben von Drahtarbeit, Umrandung mit Blü-
ten aus farbigem Garn verziert. H 14 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110
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5780  Lot: 2 kleine Klosterarbeiten
Um 1900. (1) Kleine Kartonschatulle. Hände-
paar aus Wachs auf Wachsgras. L 6 cm. (2) Kru-
zifix aus Hausenblase, auf mit rotem Stoff be-
zogenes Kreuz aus Karton montiert. H 16 cm. 
Dazu: Caravacca-Kreuz. Bronze. H 10 cm. 
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5781  Holzdose
Alpenländisch, 18./19.Jh. Holz, gedrech-
selt, Reste einer polychromen Fassung. Sog. 
«Godendose» zur Aufbewahrung des Taufta-
lers, der vom Paten (Gode) überreicht wurde. 
D 8,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5782  Lot: 3 Wallfahrts-Andenken
Alpenländisch, wohl Einsiedeln, Ende 19.Jh. 
Wachsbossierungen in vertieften Gipsrahmen. 
Kruzifix, Maria und Altarvase, umgeben von 
Stoffblumen. H 9,5 – 13 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5783  Rosenkranz
19.Jh. Holzperlen. Herzförmiger Anhänger, ver-
silbert. Reliefierte Darstellung der Marienkrö-
nung bzw. der Maria mit Kind. L 35 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

5784  Lot: 2 Rosenkranz-Anhänger
Alpenländisch, 19.Jh. Versilbert. (1) Rundme-
daillon mit Lamm Gottes bzw. Christusmono-
gramm «JHS». (2) Kreuz mit Corpus Christi. 
Beide mit Umrandung aus Filigran. H 6 bzw. 
7 cm.
CHF 70 / 90  EUR 70 / 90

5785  Lot: 2 Votive
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Versilbert. Flam-
mende Herzen mit durchbrochener Umran-
dung. H 16 bzw. 17 cm.
CHF 40 / 60  EUR 40 / 60

5786  Anhänge-Kreuz
Um 1900. Kupfer, Reste einer Versilberung. Fei-
ner floraler Reliefdekor. Im Zentrum gravierte 
Figur Christi mit Kelch und Hostie. Rückseitig 
Öse. H 15 cm.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

5787  Grosser Marien-Anhänger
Südamerika, 19.Jh. Oval, beidseitig bemalte 
Einlage. Farbe auf Metallblech. 2 Mariendar-
stellungen. In Silbermontur. H 11 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5788  Marien-Anhänger
Südamerika, 19.Jh. Oval, beidseitig bemalte 
Einlage. Farbe auf Metallblech. 2 Mariendar-
stellungen. In Silbermontur. H 8 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5789  Lot: 2 kleine Anhänger
Südamerika, 19./20.Jh. (1) Rechteckiges Me-
daillon mit 2 Druckbildchen. (2) Medaillon mit 
2 auf Perlmutt gemalten Heiligendarstellungen. 
In Metallfassungen. H 3 bzw. 2 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5790  Lot: 3 Reliquienkapseln
Um 1900. Ovale Metallgehäuse. Im Zentrum 
Miniaturen (Christus, Maria mit Kind bzw. Hl. 
Familie), umgeben von reicher Papier roulé-Ar-
beit. Partike mit Cedulae. Rückseitig versiegelt. 
H 14,5 cm.
- 1 Abdeckglas (Christusbild) lose.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5791  Reliquienkapsel
Alpenländisch, um 1900. Oval. Rote Samtu-
nerlage mit reicher Drahtarbeit. Im Zentrum in 
Gaze gehülltes Partikel mit Cedula. H 12,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5792  Lot: 3 kleine Heiligenbilder
Alpenländisch, 18./19.Jh. (1) Spickelbild, Hl. 
Maria. 14×9 cm. (2) Stupfbild mit Papier-Stoff-
bild «Prager Jesuskind». 14×8,5 cm. (3) Farbige 
Pergamentminiatur, Hl. Theresa. 9×6,5 cm. 
- Rahmen ergänzt.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

5793  1 Paar Heiligen-Miniaturen
Um 1900. Oval. Porzellan, bemalt. Maria mit 
Kind und Heiliger. H 8 cm. In Messingrähm-
chen mit geprägtem Dekor. H 17 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5794  Heiligen-Miniatur
Um 1900. Hochrechteckig. Porzellan, poly-
chrom bemalt. Hl. Joseph mit dem Jesuskind. 
In Rähmchen mit Silberauflage. H 13,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

5795  Kleines Andachtsbild
Um 1800. Öl auf Kupfer. 2 Heilige auf dunklem 
Fond. Über Wolkenband erscheint Maria mit 
Kind. 24×19 cm. Rahmen ergänzt.
- Kleine Retouchen und Fehlstellen.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5796  Andachtsbild
19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf Holz. 
Achteckige Tafel. Maria mit Kind. H 66,5 cm.
- Kleine Farbverluste.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5797  Hausaltar in Vitrine
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Verglastes Holzge-
häuse, sich nach hinten verjüngend. Mit grü-
nem Stoff ausgekleidet. Im Zentrum Kruzifix, 
umgeben von gerahmten Heiligenbildchen, 
Oblaten, Medaillons und reicher Drahtarbeit. 
40,5×14×63,5 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

5798  Lot: 2 Paar Lilienleuchter/-vasen
Um 1900. Messing, tlw. vergoldet. (1) 1-flam-
mig. Blüten aus Milchglas. H 31,5 cm. (2) Altar-
vasen mit offenen und geschlossenen Blüten 
aus Biscuit-Porzellan. H 47,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5799  Lot: 2 Paar Altarvasen
Um 1900. Biscuit-Porzellan. (1) Kleine Vasen 
mit plastischem Blattdekor und aufgemalten 
Rosen. H 10 cm. (2) Vasen mit plastischem, 
goldstaffierten Dekor und Altarsträussen aus 
Stoffblumen. H 40 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

5800  Lot: 1 Paar Altarvasen
19. Jh. Holz, geschnitzt, gefasst und vergol-
det. Henkelvasen auf rechteckiger Plinthe. 
H 27,5 cm. Dazu: Volutensockel. Holz vergol-
det. H 12 cm.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

5801  1 Paar grosse Altarvasen
Italien, Barock-Stil. Holz, geschnitzt und ver-
silbert. Henkelvase über quadratischer Plinthe 
mit eingerollten Akanthusblättern. Floraler Re-
liefdekor. H 46 cm.
- Fassung stellenweise abgeschliffen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5802  Lot: 2 Paar Altarvasen
Italien, Ende 18.Jh. Versilberte Kupferauflagen 
über Holzkern. (1) Henkelvasen mit floralem und 
ornamentalen Reliefdekor. H 17,5 bzw. 18,5 cm. 
(2) Vasen mit floralem Reliefdekor. H 21 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5803  Lot: 2 Paar Altarvasen und 1 
Paar -Auflagen
Italien, um 1800. (1)  Holz mit versilberten Kup-
ferauflagen. Henkelvasen mit reichem floralem 
Reliefdekor. H 17,5 bzw. 20 cm. (2) Auflagen in 
Form einer Henkelvase. Holzkern später mit Ve-
lours überzogen und elektrifiziert. H 32 cm. (3) 
1 Paar Auflagen. Kupfer, Reste einer Versilbe-
rung. Reliefierter Akanthusdekor. H 23 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5804  Lot: 4 Weihrauchgefässe und 
Henkelvase
Italien, um 1800. (1) 3 Weihrauchfässchen. 
Kupfer versilbert, durchbrochen gearbeitet. 
H 14,5 – 21 cm. (2) Henkelvase. Kupfer versil-
bert, floraler Reliefdekor. H 16,5 cm. (3) Weih-
rauchschiffchen. Messing versilbert. Christus-
figur als Aufsatz. H 20,5 cm.
- Tlw. unvollständig.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5805  Lot: 2 Weihrauchschiffchen 
(Naviculae)
Um 1800. Messing, Reste einer Versilberung. 
Gefässkörper mit 2 Klappdeckeln. Baluster-
schaft über ovalem bzw. rundem Fuss. Reicher 
Reliefdekor. H 11,5 bzw. 13,5 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

5806  1 Paar grosse Altaraufsätze
Italien, um 1800. Holz, geschnitzt und gefasst, 
tlw. vergoldet. Volutenfuss über Sockelplatte. 
Kartuschenförmiger Aufsatz mit 2 geflügelten 
Puttoköpfen. Spiegeleinlage ergänzt. H 96 cm. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5807  Lot: 5 Kanontafeln
Italien, 18./19.Jh. (1 – 3) Holz, geschnitzt und 
tlw. vergoldet. Rahmen mit Akanthusdekor. 
H 30 – 57 cm. (4) Kanontafel-Rahmen. Holz mit 
versilberten Messingauflagen. Reliefdekor. 
H 42 cm. (5) Auflage einer Kanontafel. Kupfer 
versilbert. Reicher Reliefdekor. Auf roter Samt-
untelage mit Steller. H 26 cm.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330
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5808  Lot: 2 Prozessionslaternen
Um/nach 1900. Metallblech, farbig bemalt. 
6-seitiges Gehäuse mit geschweiftem Aufsatz. 
1 reich geschmückt mit Blüten. Tragestange 
aus Holz bzw. Metall. Sockel aus Steinguss. 
H 188 bzw. H 190 cm.
- Gläser fehlen, Verwitterungsspuren.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5809  Prozessionslaterne
Um 1900. Messing, Reste einer Vergoldung. 
6-seitiges Gehäuse mit geschweiftem Aufsatz. 
Reicher floraler Reliefdekor. Einsätze aus ro-
tem und grünen Glas. Tragestange aus Holz 
(ergänzt). H 232 cm.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

Puppen und
Spielsachen
5810  Armand Marseille-Puppe
Deutschland, um 1911. Kurbelkopf aus Biscuit-
Porzellan. Halsmarke: «Made in Germany, Flo-
rodora, A3/OXM». (Kestner-) Gelenkkörper aus 
Masse. Blonde Mohairperücke. Bekleidung im 
alten Stil. H 32 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5811  Simon & Halbig-Puppe
Deutschland, um 1888. Kurbelkopf mit festen 
Glasaugen aus Biscuit-Porzellan. Halsmarke: 
«S // H, 949». Gelenkkörper aus Masse. Dun-
kelblonde Mohairperücke. Mit brauner Herren-
bekleidung und Hut. H 45 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5812  Gebrüder 
Heubach-Charakterpuppe
Deutschland, um 1914. Kurbelkopf aus Biscuit-
Porzellan. Halsmarke: «8191, Germany, Ge-
brüder Heubach, (Sonne)». Gelenkkörper aus 
Masse. Blonde Echthaarperücke. Bekleidung 
im alten Stil. H 37 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5813  Ernst Heubach-Puppe
Deutschland, um 1900. Kurbelkopf mit fes-
ten Augen aus Biscuit-Porzellan. Halsmarke: 
«DEP., 1900-3.». Französischer Gelenkkörper 
aus Masse. Dunkelblonde Echthaarperücke. 
Originalbekleidung. H 47 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5814  Franz Schmidt & Co-Puppe
Deutschland, um 1910. Kurbelkopf aus Biscuit-
porzellan. Halsmarke: «S&C, SIMON & HAL-
BIG». Gelenkkörper aus Masse, assortiert. 
Braune Echthaarperücke. Bekleidet. H 39 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5815  Kestner-Charakterbébé
Deutschland, um 1910. Unbezeichnet. Biscuit-
kopf mit gemaltem Gesicht und anmodellier-
ten Haaren. Babykörper aus Masse. H 35,5 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

5816 Kämmer & Reinhardt- 
Charakterbébé
Deutschland, um 1914. Kurbelkopf aus Biscuit-
Porzellan. Halsmarke: «K &(in Stern) R, SIMON 
& HALBIG, 126». Babykörper aus Masse. Dun-
kelblonde Mohairperücke. Mit blauer Matro-
senbekleidung. H 42. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5817  Damenpuppe mit 
glasiertem Porzellankopf
Deutschland, um 1880. Brustkopf aus glasier-
tem Porzellan. Ungemarkt. Blau gemalte Au-
gen, roter Mund und rosa Wangen. Schwarze 
modellierte Frisur. Körper aus Stoff, Unterarme 
aus Biscuit-Porzellan. Bekleidet im alten Stil. 
H 49 cm.
- Kleine Schadstellen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5818  H. LeConte & Co.-Puppe
Frankreich, um 1900. Kurbelkopf mit festen 
Glasaugen aus Biscuit-Porzellan. Halsmarke: 
«L (Anker) C, D, 4/0». Gelenkkörper aus Masse. 
Blonde Echthaarperücke. Kleidung im alten 
Stil. H 33 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5819  S.F.B.J.-Charakterpuppe
Frankreich, um 1910. Kurbelkopf mit offen-
geschlossenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «S.F.B.J., 236, PARIS, 6». Babykör-
per aus Masse. Dunkelblonde Mohairperücke. 
Bekleidet. H 36 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5820  Sasha Serie-Puppe
Um 1965. Sasha-Mädchen mit blonden Haa-
ren. Bekleidet. H 40 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5821  Brienzer Holzpuppe
Schweiz, 1930/40er Jahre. Holz geschnitzt 
und bemalt. Gelenkkörper. Originales Zürcher 
Trachtenkleid. H 28 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5822  Brienzer Holzpuppe
Schweiz, 1920er Jahre. Holz geschnitzt und 
bemalt. Bubikopf-Frisur und grünes Kleid. 
H 28 cm. / Dazu: Puppen-Stosswagen. H 27 cm.
- Kleine Schad- und Reparaturstellen.
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

5823  Lot: 8 Stubenpüppchen
Um 1900. 4 mit Brustkopf, Unterarme/ -schen-
kel aus Biscuit-Porzellan, mit Stoffkörper. 2 
ganz aus Biscuit-Porzellan. 1 mit Brustkopf aus 
glasiertem und Unterarme/-schenkel aus Bis-
cuit-Porzellan. 1 Holz, bemalt. H 9 – 18 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5824  Lot: 3 Ganzbiscuit-Puppen
Fester Kopf mit gemaltem Gesicht und model-
lierter Frisur. Nicht bekleidet. H 9 – 10,5 cm.
CHF 140 / 160  EUR 130 / 150

5825  Lot: Puppenbekleidung
6 weisse Puppenkleidchen aus Baumwolle mit 
Spitzenbesatz. 1 Tasche mit Glasperlen be-
stickt. 1 Schirm mit Seide bespannt und Holz-
griff. L 13 – 73 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5826  Lot: Puppenbekleidung
Wolle/Baumwolle. Brauner Wintermantel mit 
Fell-Pompons und Muff. Rotes Kleidchen mit 
Bubikragen. Grünes Kleid mit Spitzenbesatz. 
L 25 – 37 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5827  Lot: 2 kleine Botanisierbüchsen
Um 1900. Blech, farbig lithographiert mit Stoff-
trageriemen. Motive: Osterhase/Gemse. L 11 
bzw. 24,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5828  Puppen-Ziehwagen
1920/30er Jahre. Holzsitz mit gedrechselten 
Sprossen, weiss bemalt auf Metallgestell. Sitz-
polster mit Wachstuchbespannung. L 73 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5829  (Bing-)Kinderkochherd 
Um 1910. Metallblech, geschwärzt und tlw. or-
namental geprägt. Rechteckiger Korpus mit 
Galeriestange auf 4 Tatzenfüsschen. 4 Front-
türchen. 4 Kochstellen und Kamin. 3 Töpfe und 
Wasserschiff aus Weissmetall, Messingdeckel. 
1 Spiritusbrenner. 36,5×26,5×40,5 cm. Dazu: 
Div. Backformen aus Blech.
- Bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5830  Kinderkochherd
Gusseisen, geschwärzt. Galeriestange und 
Knäufe aus Messing. Wasserschiff aus Kupfer. 
Rechteckiger Korpus, 2 Kochstellen und Kamin. 
Kohlefeuerung. 2 Kochtöpfe, Backform, Kohle-
schaufel und Blasebalg. 35,5×25,5×68 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5831  Puppenküche
1930er Jahre. Holzgehäuse mit trapezförmi-
gem Grundriss, innen crèmefarben bemalt 
und mit blauen Linien verziert. Kochherd mit 
2 Kochstellen und Spülbecken mit Wasser-
tank aus Metall, weiss lackiert. Eckbuffet und 
offene Wandregale aus weiss bemaltem Holz. 
Sehr reich bestückt mit Küchenzubehör und 
Lebensmittelminiaturen. 63×30×33 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5832  Lot: Puppengläser
Diverse Formen und Grössen. Farbloses bzw. 
blaues Glas mit verschiedenen handgemalten 
Floraldekoren. Total ca. 19 Teile. H 5 – 8 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 170

5833  Lot: Kindergeschirr
Deutschland. «Villeroy & Boch». Weisses Ge-
schirr mit Blaublumenmuster. Total ca. 20 Teile.
CHF 120 / 150  EUR 110 / 140
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5834  Lot: Kindergeschirr
Porzellan. In diversen Farben, Grössen und Aus-
führungen. Dekor: Handgemalte florale Motive 
mit Goldrändchen, Blumen-Druckdekor und uni 
weiss bzw. fliederfarben. Total ca. 35 Teile.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5835  Lot: Puppenzubehör
Glasgeschirr ca. 18 Teile. 5 Messingkörbchen, 
8 Weidenkörbchen in diversen Grössen und 
Ausführungen. H 3 – 10 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5836  Puppen-Schreibmaschine 
«Gescha Junior»
Deutschland, 1940/50er Jahre. Bezeich-
net: «D.R.P., Made in Germany, PAT. U.S.A.» 
Metallblech, geschwärzt. In Originalkarton. 
20×20×13 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5837  Kinderflügel
Anfang 20.Jh. Holz, schwarz lackiert. Marke: 
Muse Piano. 43 Tasten. H 61 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

5838  Kasperletheater
20.Jh. Aufklappbare Holzkulisse mit Papierta-
pete und Stoffbordüren verziert. Dazu 7 Hand-
puppen. Kopf aus geschnitztem und bemaltem 
Holz. Körper aus Filz/Stoff. 55×91 cm. Beige-
geben: Handpuppe aus Papier Maché und 2 
Puppentheaterbücher.
- Bespielt. Kleine Schadstellen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5839  Grosses (Gottschalk-)
Puppenhaus
Um 1920. Rechteckiger Holzkorpus in Form ei-
nes Schlosses. Mit farbigem Papier tapeziert 
und tlw. bemalt. Front sowie Dach aufklapp-
bar. Reich bestückt mit Möbel und Zubehör. 
69×40,5×88 cm.
- Kleine Schadstellen (Turmdach).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

5840  Kleine Puppenstube
Um 1900. Rechteckiger Holzkorpus, tapeziert 
mit gemustertem Papier. Stube und Schlafzim-
mer mit Fenstern. Bestückt mit Möbeln und Zu-
behör, tlw. assortiert. 58×24×26 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5841  2 Steiff-Teddys «Bride & Groom»
Deutschland, 1980er Jahre. Teddy-Brautpaar 
aus blondem Mohair. Mit Knopf, Fahne und 
Brustschild. In Originalkartons. H 28 cm.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

5842  Lot: 2 Steiff-Teddys
Deutschland, 1980/90er Jahre. 1 Teddybär 
Replica 1909. 1 Classic 1909 Teddybär Re-
plica. Aus blondem Mohair-Webpelz. Beide mit 
Knopf und Fahne. H 38 bzw. 25 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5843  Lot: 4 Steiff-Tiere
Deutschland, 1960er Jahre. (1) Elefant aus 
grauem Mohairplüsch. Mit Knopf und Fahne. 
H 22 cm. (2) Elefant  aus grauem Mohairplüsch. 
H 7 cm. (3) Affe «Gibbon» aus hellbraunem Mo-
hairplüsch. Mit Knopf. H 20 cm. (4) Löwe «Leo» 
aus gelbbraunem Mohairplüsch. Mit Brust-
schild. H 11 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5844  Lot: 7 Steiff-Tiere
Deutschland, 1950er Jahre. (1)/(2) 2 Hunde 
«Peky» aus hellbraunem Langhaar-Mohair. 1 
mit Knopf, Fahne und Brustschild. H 8 cm. (3) 
Katze «Tabby» aus grauem Mohairplüsch. Mit 
Brustschild. H 10 cm. (4) Hamster «Goldy» 
aus braunweissem Mohairplüsch. Mit Knopf. 
H 10 cm. (5) Ente aus gelbem Mohair. Mit 
Knopf. H 17 cm. (6) Woll-Vogel mit Knopf und 
Fahne. H 7 cm. (7) Ziege «Zicky» aus braun-
weissem Mohair. Mit Knopf. H 10 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5845  Lot: 3 Steiff-Figuren
Deutschland, um 19060. Kopf aus Gummi mit 
Stoff-/Filzkörper. «Mecki» H 25 cm. 2 «Micki» 
H 25 bzw. 17 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

5846  Pyjama-Stoffhund
1970er Jahre. Pudel aus Papier Maché und bei-
gem Langhaar-Mohair. Unten Reissverschluss 
mit Geheimfach. L 43 cm.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

5847  Steiff Schaukel-Esel
Deuschland, 1960er Jahre. «Wiegen Grissy» 
aus grauweissem Dralon. Gestell, Haltegriff 
und Steigbügel aus Metall. Mit Knopf. H 58 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5848  Steiff Reit-Bär
Deutschland, 1950/60er Jahre. Aus caramel-
farbenem Mohairplüsch mit Haltegriff und Zieh-
stimme. Metallgestell mit roten gummibereiften 
Scheibenrädern.
- Schadstelle (Ohr). Stellenweise Fellverlust.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

5849  Tretrad mit Plüschpferd
Frankreich, 1930er Jahre. Metallgestell mit 4 
Blechrädern, 2 Holz-Pedalen und Lenkstange. 
Bezeichnet: «Bte. S.G.D.G. PF FRANCE». Pferd 
aus braunem Mohair als Sitz. Glasaugen. Ohne 
Marke. H 76 cm.
- Stark Bespielt. Stellenweise Fellverlust. 
Schad- und Reparaturstellen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5850  Karussellpferd, um 1900
Holz, Fassung abgelaugt. Mähne, Sattel und 
Zaumzeug geschnitzt. Glasaugen und Echt-
haarschweif. Auf Eisenfuss. H 130 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

5851  Grosses Schaukelpferd
Um/Nach 1900. Holz, polychrom bemalt. Ap-
felschimmel mit aufgemalter Mähne, Sattelde-
cke und Zaumzeug. Auf roten Kufen montiert. 
H 76 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5852  1 Paar Ziehpferde
Um 1920. Holz, geschnitzt und polychrom be-
malt. Braunes Pferd auf grünem Standbrett mit 
Holzrädern montiert. Kopf bewegt sich auf und 
ab wenn das Pferd in Bewegung ist. L 35,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

5853  Ziehpferd
Nach 1900. Holz, geschnitzt und polychrom 
gefasst. Apfelschimmel mit gemaltem Sattel 
und Zaumzeug auf ergänztem Standbrett mit 
Holzrädern montiert. L 24 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

5854  Puppen-Karussell
Um 1920. 4 geschnitzte und bemalte Holz-
pferde, sowie 11 Stubenpüppchen auf sich 
drehender, runder Metallplatte. Stoffbaldachin. 
Reich geschmückt mit Spiegeln, Lampen und 
Glasperlengirlanden. Uhrwerkantrieb im Holz-
sockel. H 63 cm.
- Lichterkette muss revidiert werden.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

5855  Lot: 2 Aufziehbären
1970er Jahre. Mit mechanischem Antrieb zum 
aufziehen. (1) Hellbrauner, aufrecht gehender 
Bär mit Trinkflasche. H 23,5 cm. (2) Dunkel-
brauner Bär in Originalkarton. H 9 cm. Beide 
mit Schlüssel.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5856  Schuco-Tanzfigur
«Bär mit Ball»
Deutschland, 1956 – 1962. Metallkörper mit 
Plüschkopf und bunter Filzbekleidung. Fuss-
prägung «SCHUCO PATENT» bzw. «MADE IN 
GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne Schlüssel. 
H 13 cm.
- Leicht bespielt.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 155 (mit Abb.)
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5857  Schuco-Tanzfigur
«Zwerg als Bergmann»
Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper mit 
Plüschkopf und bunter Filzbekleidung. Mit La-
terne und Spitzhacke. Fussprägung «SCHUCO 
PATENT» bzw. «MADE IN GERMANY». Mit Uhr-
werk. Ohne Schlüssel. H 14 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Fehlstellen (Plüsch).
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 142 (mit Abb.)
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5858  Schuco-Tanzfigur
«Cowboy als Jongleur»
Deutschland, 1956 – 1962. Metallkörper mit 
Plüschkopf. Kleidung aus buntem Filz und 
Stoff. Cowboy mit Hut, 3 gelbe Bälle jonglie-
rend. Fussprägung «SCHUCO PATENT» bzw. 
«MADE IN GERMANY». Mit Uhrwerk. Ohne 
Schlüssel. H 11,5 cm.
- Leicht bespielt. 1 Ball an dünnem Draht abge-
brochen, lose vorhanden.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 155 (mit Abb.)
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240
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5859  Lot: 3 Blechspielzeuge
England, 1950/60er Jahre. Blech, farbig litho-
graphiert. (1) Grosser Blechkreisel «Chad Val-
ley». H 19 cm. (2) Krümelbürste. L 17,5 cm. (3) 
Musikdose mit Ziehstab. L 54 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 170

5860  Lot: 4 Blechspielzeuge
1960er Jahre. Blech, farbig bemalt bzw. litho-
graphiert. Drehmusikdose, Sandeimer, Rassel, 
Tröte. H 12 – 16 cm. Beigegeben: Kleiner Sand-
eimer und Kinderrassel. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5861  Lot: 2 Reisespiele
Um/Nach 1900. (1) Dominospiel aus Bein- und 
Ebenholzplatten in Holzkästchen. L 15,5 cm. 
(2) Reisespielset mit Domino- und Schachspiel 
aus Holz mit Figuren aus Kunststoff in Holz-
kästchen. L 12,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5862  Lot: 5 Gesellschaftsspiele
Schweiz/Deutschland, um/nach 1900. Puzzle 
Automobil, Puzzle Bauernhoftiere, Schweizer 
Quartett, Ei des Kolumbus, Bilderdomino. In 
Originalkartons. L 10,5 – 32 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5863  Lot: 16 Micky Maus-Hefte
1957 – 1969. Dazu: 2 belgische Mickey Maga-
zine von 1950. L 26 bzw. 29 cm.
- Bespielt.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5864  Lot: Erzgebirge Figurengruppe
Deutschland, um 1930. 4 grosse Figuren, di-
verse Hof- und Zootiere in verschiedenen 
Grössen. Total ca. 68 Stück. L 2 – 7 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5865  Erzgebirge Bauernhof
Deutschland, um 1930. Rechteckiger, be-
malter Holzkorpus mit abnehmbarer Front. 
27×7,5×11,5 cm. Dazu Hoftiere in diversen 
Grössen. Total ca. 36 Stück. 2 – 8,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

5866  Lot: Soldaten mit Geschützen
Deutschland, um 1940. Soldaten aus Elasto-
lin/Lineol, Geschütze aus Metall. General, In-
fanterie, Kavallerie, Artillerie, Sanität, Musik, 
Schlauchboot mit Ruderer, Motorradfahrer, 
Sanitätswagen, verschiedene Geschütze. To-
tal ca. 120 Teile.
- Sehr guter Zustand.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

5867  Lot: 13 Christbaumkugeln
Lauscha, 1920/30er Jahre. Glas, verspiegelt, 
bemalt und tlw. gedrückt. H 4 – 13 cm. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5868  Lot: 20 Christbaumkugeln
Lauscha, 1920/30er Jahre. Glas, frei- und in die 
Form geblasen. Bemalt, meist verspiegelt und 
tlw. gedrückt. H 3 – 11 cm.
CHF 180 / 220  EUR 170 / 210

5869  Lot: 16 Formkugeln
Lauscha, 1920/30er Jahre. Glas in die Form ge-
blasen, verspiegelt und bemalt. Motive: Niko-
laus, Pilz, Fisch, Kirche, Gitarre, Laterne. 2 mit 
Klemmvorrichtung. H 4,5 – 8,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5870  Lot: 25 Biedermeierkugeln
Lauscha, Mitte 19.Jh. Dickwandige Farbglas-
kugeln. Glas, frei geblasen, nitratverspiegelt, 
Messingaufhänger. D 3,5 – 10 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5871  Lot: 4 Kugelketten
Lauscha, um 1900. Glas, verspiegelt und be-
malt. L 56 – 130 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5872  Lot: Christbaumschmuck
Deutschland, um 1900. 2 gedrückte, verspie-
gelte und 2 rote Glaskugeln, verziert mit leoni-
schen Drähten. H 4 – 10 cm. / 3 Lamettagirlanden 
mit eingearbeiteten verspiegelten Glaskugeln. 
L 50 – 140 cm. / 7 Lamettahänger in verschiede-
nen Formen. H 9 – 20 cm. Total 14 Stück.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5873  Lot: Christbaumschmuck
Lauscha, 1920/30er Jahre. Glas, frei- und in 
die Form geblasen. Meist verspiegelt, tlw. be-
malt und gedrückt. 3 kleine Christbaumspit-
zen, 14 (Form-) Kugeln. U.a. Glocken und Pilz. 
H 3 – 29 cm. Total 17 Stück.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

Technische Geräte
5874  Saxophon
Schweiz, um 1937. Metallblech, versilbert. «Es 
Alto Saxophon Modell Hug I». Mit etwas Zube-
hör. In Koffer. 60×24×14,5 cm. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

5875  Reisemikroskop
Um 1900. Messing. Okular über rundem Sockel 
mit Fach für Zubehör. H 23 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5876  Sextant
England, um 1930. Messing mit Holzgriff. 
«H. Hughes & Son, 59, Fenchurch St., London». 
In Originalschatulle aus Mahagoni. Dazu etwas 
Zubehör. L 24,5 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5877  Schiffslog
Deutschland, um 1900. Messing/Metall. Marke: 
C.Plath, Hamburg. Total 4 Teile. H 24,5 – 98 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5878  Theodolit
England, um 1870. Marke «Troughton & Simms, 
London». Messing. Mit eingelassenem, ver-
silbertem Kompass. In Mahagonikasten. 
H 35,5 cm.
- Kleine Schadstelle (Wasserwaage).
CHF 500 / 750  EUR 480 / 710

5879  Kodak Rollfilm Klappkamera
USA, um 1910. «Kodak Special Nr. 3A». Mit 
schwarz beledertem Gehäuse. In Originallede-
retui. L 26 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5880  Fotokamera
Deutschland, 1930 – 50er Jahre. Rolleiflex. 
2-äugige Spiegelreflex-Kamera in schwarz be-
ledertem Metallgehäuse. Dazu Braunes Lede-
retui. H 15 cm. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5881  Fotokamera
Deutschland, 1930 – 50er Jahre. Rolleiflex. 
2-äugige Spiegelreflex-Kamera in schwarz be-
ledertem Metallgehäuse. Dazu Braunes Lede-
retui. H 15 cm. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5882  Kodak Filmkamera
USA, 1930/40er Jahre. «Kodak Ciné Model K». 
Schwarz beledertes Gehäuse. In Lederkoffer 
mit etwas Zubehör und Bedienungsanleitung. 
Dazu 4 kleine Kasetten mit Fotoplatten alter 
Aufnahmen. L 20 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5883  Thermometer mit Kalender
Um 1900. Messingstellrahmen mit Voluten und 
Akanthusdekor. Mitte: Kalender mit Wochen-
tags- und Datumsanzeige. Links: Thermometer 
mit Quecksilbersäule. Celsius- und Réaumur-
Skala. Rechts: Notiztafel. H 26,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

5884  Lot: 2 Messinstrumente
Um 1900. Messing. Wasserwaage in beleder-
tem Etui und Lupe mit Aufhänger. L 16,5 bzw. 
4 cm.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

5885  Lot: 3 Münzwaagen
Um 1800. 2 unbezeichnet, 1 bezeichnet: 
«DE GRAVE & CO., Scale Makers, ST. MARTIN 
LE GRAND, LONDON». Balkenwaage aus Eisen 
mit Waagschalen aus Messing. Mit Gewichten. 
In Original-Holzschatulle. 19,5×9×3 cm.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

5886  Lot: 2 Münzwaagen
Um 1800. Unbezeichnet. Balkenwaage aus 
Eisen, Waagschalen aus Messing. Runde bzw. 
quadratische Gewichte, je vollständiger Satz. 
In Originalschatullen (1 beledert). L 14 bzw. 
15,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230

5887  Lot: 7 kleine Bechergewichte
Deutsch, 19.Jh. Bronze. Konische Form mit 
scharniergelagertem Flachdeckel. Mit Einsatz-
gewichten, tlw. unvollständig. H 3 – 4 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

5888  Kleines Bechergewicht
Deutsch, 18./19.Jh. Bronze. Konische Form 
mit scharniergelagertem Flachdeckel. Beweg-
licher Henkel aus Eisen. 2 Einsatzgewichte 
(unvollständig). H 7,5 cm.
CHF 140 / 160  EUR 130 / 150
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Ikonen 
5900 – 5918
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 12:50 Uhr

5900  Deesis und Heilige
Griechisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellungen in 2 Zonen. Oben: De-
esis. Unten: Hll. Konstantin und Helena, Heili-
ger. 43×33 cm.
- Wurmgänge. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

5901  Heiligenikone
Griechisch, 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im vertieften Mittelfeld Darstel-
lung des Hl. Stylianos und der Hl. Katharina. 
29×23,5 cm.
- V.a. randlich Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5902  Anhänge-Etui
Griechisch, 19.Jh. Metall. Rechteckige Form. 
Beidseitig reliefiert. Hl. Nikolaus bzw. Hl. Georg. 
7,5×8 cm.
- Anhänge-Kette ergänzt. Alters- und 
Tragespuren. 
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5903  Gottesmutter Hodegetria
Melkitisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Mitteltafel eines Triptychons. Gottes-
mutter, das segnende Kind im linken Arm hal-
tend. 21×17,5 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

5904  Gottesmutter Kalzuskaja
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellung der trauernden Gottes-
mutter, das Evangelium in den Händen haltend. 
2 Randheilige: Hl. Alexander (links) und Hl. Ma-
ria von Ägypten (rechts). 30,5×26,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
Mit Expertise der Galerie ARETE Zürich, 1975
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

5905  Christus Pantokrator
Südrussisch, um 1800. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Christus, die Rechte im Se-
gensgestus erhoben, in der linken Hand das 
offene Evangelium haltend. Gewänder, Nim-
bus und Umrahmung reich punziert und gra-
viert. 42,5×33 cm.
- Am unteren Bildrand restauriert. Kleine 
Farbverluste.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

5906  Festtagsikone
Südrussisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im Zentrum Höllenfahrt und Auferste-
hung Christi. Umgeben von 12 Festtagsthe-
men: Geburt der Maria, Tempelgang der Ma-
ria, Verkündigung an Maria, Geburt Christi, 
Darbringung Christi im Tempel, Taufe Christi, 
Einzug in Jerusalem, Verklärung, Himmelfahrt 
Christi, Gastmahl Abrahams, Erhöhung des 
Kreuzes und Tod der Maria. 35×30 cm.
- Kleine Schadstellen und Retouchen. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

5907  Hl. Nikolaus
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Hl. Nikolaus, flankiert von Chris-
tus und der Gottesmutter in Rundmedaillons. 
31×26,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

5908  Geburt der Maria
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Hl. Anna auf ihrem Geburtslager ru-
hend, neben ihr sitzt der Hl. Joachim. 2 Diene-
rinnen kümmern sich um das Kind. 31×26 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

5909  Gottesmutter von Vladimir
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Gottesmutter mit Kind, das die Arme 
um den Hals der Mutter gelegt hat. 33×27,5 cm.
- Farbe rissig. Kleine Fehlstellen.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

5910  Gottesmutter unerwartete 
Freude
Russisch, Ende 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Vor Architekturkulisse Gottes-
mutter mit Kind über Schriftschild. Links ein 
reumütiger Sünder. 35,5×30,5 cm.
- Kleine Farbverluste.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

5911  Heiligenikone
Russisch, Ende 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Darstellung von 9 Heiligen und 
Hierarchen in 2 Reihen. Hintergrund und Um-
randung floral punziert. 31×26,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

5912  Festtagsikone
Südrussisch, Ende 19.Jh. Tempera über Krei-
degrund auf Holz. Im Zentrum Höllenfahrt und 
Auferstehung Christi. Umgeben von 12 Fest-
tagsthemen: Geburt der Maria, Tempelgang der 
Maria, Verkündigung an Maria, Geburt Christi, 
Darbringung Christi im Tempel, Taufe Christi, 
Einzug in Jerusalem, Verklärung, Himmelfahrt 
Christi, Gastmahl Abrahams, Tod der Maria 
und Erhöhung des Kreuzes. 30,5×26,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

5913  Christus Pantokrator mit Oklad
Russisch, um 1900. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Segnender Christus mit offe-
nem Evangelium. Versilberter Messingoklad. 
22×17 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

5914  Christus Pantokrator mit Oklad
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Segnender Christus mit Weltkugel. 
Vergoldeter Messingoklad. 26,5×21,5 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

5915  Metallikone «Triptychon»
Russisch, um 1800. Bronze, minimale Reste 
einer Versilberung. Mittelbild: Gottesmut-
ter Freude aller Leidenden. Flügel: 4 Szenen 
aus dem Leben Christi. Geschweiftes Kopf-
stück: Verkündigung an Maria und Gottvater. 
10×14 cm (offen).
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

5916  Metallikone «Triptychon»
Russisch, 19.Jh. Bronze vergoldet, drei-
farbig emailliert. 3 Szenen aus dem Leben 
Christi: Entschlafen der Gottesmutter, Höllen-
fahrt und Taufe. Auf der Schauseite (aussen) 
Kreuzigungssymbol, umgeben von Ranken. 
5,5×16 cm (offen).
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

5917  Metallikone «Brustkreuz»
Russisch, 17./18.Jh. Bronze mit Resten ei-
ner Vergoldung, zweifarbig emailliert. Christus 
am Kreuz über dem Schädel Adams. Auf dem 
oberen Querbalken 2 adorierende Engel. 
Mandylion-Aufsatz mit Anhängeöse. H 16 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

5918  Metallikone «Segenskreuz»
Russisch, um 1800. Bronze mit Resten ei-
ner Vergoldung. Christus am Kreuz über dem 
Schädel Adams. Im Hintergrund des Suppe-
daneums Stadtsilhouette Jerusalems. Auf dem 
oberen Querbalken 2 adorierende Engel, darü-
ber Gottvater und Hl. Geist-Taube. Rückseitige 
Inschrift. H 26,5 cm.
- Altersspuren. Minimal berieben. 
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240
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Teppiche,
Flach- 
gewebe,
Textilien 
6000 – 6056
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 13:00 Uhr

6000  Nain
Z-Iran, um 1960. Sehr feine Knüpfung. Florma-
terial Korkwolle und Seide. Auf nachtblauem 
Grund dichtes florales Werk mit verschiedens-
ten Bäumen, Blumenpalmetten, Blütenranken 
und Tieren. Ein helles florales Dekor belegt die 
Hauptbordüre, dazu 2 hellblaue Borten. Gute 
Erhaltung. 130×208 cm (ft. 4.3×6.9).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6001  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1970. Auf tiefblauem Grund bilden 
2 filigrane Borten eine Gebetsnische (Mihrab) 
mit einem mosaikartigen Baldachin. Das In-
nenfeld ist durchgehend mit üppigem floralen 
Dekor belegt. Die Hauptbordüre ist alternie-
rend mit Kartuschen in arabischer Schrift und 
Blüten verziert. Gute Erhaltung. 143×212 cm 
(ft. 4.7×7).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

6002  Jomud-Juwal
S-Turkmenistan, um 1920. Der braunrote 
Grund ist mit 4 Reihen vertikal angelegter Jo-
mud-Göls gefüllt, die von einer weissen Haupt-
bordüre umrandet werden, dazu 2 Laufender 
Hund-Borten. Interessante, mit Zeichnungen 
belegte Schürze. Fleckig und Gebrauchsspu-
ren. 80×112 cm (ft. 2.6×3.7).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6003  Jomud-Gebetsteppich
NO-Iran, um 1920. Feste Knüpfung. Oben 
rechts unlesbar signiert. Auf rotem Grund figu-
riert eine mächtige weisse Ak-Nagysch-Säule, 
die hinauf zum Giebel führt. Der Giebel ist mit 
Jomud-Zeichnungen verziert. Vielfältige Bor-
ten. Gute Erhaltung. 84×125 cm (ft. 2.8×4.1).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6004  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1980. Oben in der Mitte signiert mit 
«Iran, Ghom, Ghoreishi». Sehr filigranes und 
florales Dekor auf weissem Grund. Im Zent-
rum liegt ein Kartuschen-Medaillon, flankiert 
von dichten Blütenranken und Blumen. Nacht-
blaue, mit Palmettenblüten verzierte Hauptbor-
düre, gesäumt von 2 Rosettenborten. Gute Er-
haltung. 105×159 cm (ft. 3.5×5.2).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6005  Lesghi-Kazak
N-Kaukasus, um 1920. Auf nachtblauem Grund 
liegen 4 grosse Lesghi-Medaillons, die im In-
neren mit hakenbesetzten Oktogonen belegt 
sind. Das Innenfeld ist mit Hakenrauten, Ster-
nen und Blüten ausgestattet. Eine mit Vierblatt-
blüten verzierte Aussenborte umläuft die hell-
blaue getreppte Rauten-Bordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 126×248 cm (ft. 4.2×8.2).
CHF 2 000 / 2 200  EUR 1 900 / 2 100

6006 *  Bidjar

CHF 300 / 400  EUR 285 / 380

6007  Täbris
NW-Iran, um 1980. Sehr feine Knüpfung. Auf 
beigem Grund liegt ein dekoratives Stern-
medaillon, flankiert von dichtem geometri-
schen Dekor, sowie verschiedensten Blumen-
palmetten und Blütenranken. Die 4 Eckzwickel 
grenzen an eine rote Blüten-Hauptbordüre, die 
von 2 Borten umrahmt wird. Sehr gute Erhal-
tung. 100×150 cm (ft. 3.3×5).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6008  Ghashghai-Zeltschmuck
S-Iran, um 1940. Das weisse Band ist mit Blü-
ten, Tierzeichnungen, Figuren und weiteren 
Ghashghai-Elementen elegant verziert. Ge-
brauchsspuren. 10×920 cm (ft. 0.3×30.4).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6009  Tekke-Buchara
Turkmenistan, um 1940. Auf rotem Grund lie-
gen 3 Hauptreihen mit je 10 Tekke-Buchara-
Göls, begleitet von 2 Reihen mit sekundären 
Göls. Die Hauptbordüre ist mit typischen Bu-
chara-Zeichnungen besetzt. Sehr gute Erhal-
tung. 155×200 cm (ft. 5.1×6.6).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

6010  Karabagh
S-Kaukasus, um 1920. Im nachtblauen Mit-
telfeld liegt im Zentrum ein Rautenmedaillon, 
flächendeckend flankiert von Herati-Streu-
dekor. Die 4 kleinen weissen Eckzwickel sind 
mit Blüten verziert. 2 gelb-weisse Wellen-
blattranken umlaufen die rote Weinglas-Sä-
geblatt-Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
113×273 cm (ft. 3.7×9).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

6011  Siebenbürger
Wohl Rumänien, um 1900. Sog. «Tuduc-Tep-
pich». Auf rotem Grund liegt eine Gebetsnische 
(Mihrab), die seitlich mit 2 Blumen verziert ist. 
Vom Giebel hängt eine kleine Ampel hinab ins 
Feld. Breite gelbe Hauptbordüre mit Palmetten, 
Blüten und Blattranken. Starke Gebrauchsspu-
ren. 140×160 cm (ft. 4.6×5.3).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6012  Jomud-Hauptteppich
Turkmenistan, um 1900. Das Mittelfeld trägt 
die typisch violett-braune Jomud-Farbe und 
ist ausgestattet mit alternierenden Kepse-Göls 
in unendlichem Rapport, umrandet von einer 
weissen Wellenranken- und gewirbelten Blatt-
bordüre sowie mehreren Borten. Starke Ge-
brauchsspuren. 185×335 cm (ft. 6.1×11.1).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

6013  Meshkin
NW-Iran, um 1920. Im violetten Mittelfeld lie-
gen 4 nachtblaue miteinander verbundene He-
xagone. Die blauroten Borten sind mit einem 
Wellenranken-Blatt-Dekor ausstaffiert. Fleckig. 
Gebrauchsspuren. 106×305 cm (ft. 3.5×10.1).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6014  Sarab
NW-Iran, um 1920. Im kamelhaarfarbenen Mit-
telfeld liegen 6 grosse, miteinander verbun-
dene hakenbesetzte Medaillons, flankiert von 
kleinen Lebensbäumen. 3 rot-weisse schmale 
Blüten- und Rankenborten säumen das Feld. 
Gebrauchsspuren. 90×435 cm (ft. 2.9×14.4).
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6015  Saruk
Z-Iran, um 1920. Im nachtblauen Innenfeld 
liegt ein dominantes rotes Kartuschen-Medail-
lon mit 2 Ausläufern, flankiert von filigranen 
Blüten, Blättern und Tieren. Rote, mit Blüten 
und Blattranken geschmückte Hauptbordüre, 
dazu 2 Zickzack-Borten. Gebrauchsspuren. 
132×200 cm (ft. 4.4×6.6).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6016  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1920. Im nachtblauen Mittel-
feld sind gezackte, mit je einer grossen Pal-
mette besetzte Rauten in horizontalen Reihen 
gitterartig angelegt, flankiert von einer Blü-
ten- und Blattrankenborte. 2 rote Wellenborten 
umranden die reiche hellblaue Blüten-Haupt-
bordüre. Natürlicher Abrash. Gute Erhaltung. 
120×190 cm (ft. 4×6.3).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6017  Kurde
W-Iran, um 1920. Im dunklen Mittelfeld figu-
rieren flächendeckend Reihen von dekorativen 
Boteh-Göls. Gelbe, mit Blüten und Zweigen 
belegte Bordüre, umgeben von 2 Rosetten- 
und Wellenranken-Borten. Natürlicher Ab-
rash. Starke Gebrauchsspuren. 102×330 cm 
(ft. 3.4×10.9).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6018  Kazak
Z-Kaukasus, um 1920. Im ziegelroten Mittel-
feld figurieren 3 Oktogone mit hakenbesetz-
ten Rauten, flankiert von Achtzacksternen und 
einer Blütenborte. 2 blau-grüne Wellenranken-
Blüten-Nebenbordüren begleiten die rot-
weisse Streifenbordüre. Gute Erhaltung. 
116×186 cm (ft. 3.8×6.1).
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

W-Iran, um 1920. Im elfenbeinfarbenen Mittel-
feld grosses Boteh-Dekor in unendlichem Rap-
port, umgeben von stark geometrischen Blüten 
und Wellenranken. Nachtblaue, mit Blumen-
palmetten und Blüten verzierte Hauptbordüre 
sowie 2 rot-grüne reziproke Medachylborten. 
Gute Erhaltung. 133x220 cm (ft. 4.3x7.2).
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6019  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1920. Auf hellem Grund sind 
verschiedenste Shirwan-Elemente, Ranken 
und Blüten flächendeckend gestreut. Rezip-
roke Medachylborten umlaufen die aus 2 Vö-
geln gebildeten Z-Motiv-Borten, dazu 2 Lau-
fender Hund-Borten. Gebrauchsspuren. 
125×203 cm (ft. 4.1×6.7).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

6020  Beshir-Juwal
N-Afghanistan, um 1900. Im leuchtend ro-
ten Feld liegt auf 4 Reihen verteilt eine inter-
essante horizontal angelegte Sternen-Blüten-
Musterung, die von einer filigranen schmalen 
Borte umgeben ist. Starke Gebrauchsspuren. 
105×160 cm (ft. 3.5×5.3).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6021  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1970. Auf hellem Grund liegt ein 
typisches Ushak-Medaillon, das von 4 arabes-
ken Eckzwickeln gesäumt ist. 2 Wellenranken-
borten umranden die zartrote, mit Palmetten 
und Boteh-Göls belegte Hauptbordüre. Sehr 
gute Erhaltung. 43×60 cm (ft. 1.4×2).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6022  Malayer
Z-Iran, um 1900. In der Mitte des Feldes sig-
niert mit «Farmaieshe Sarem Alsultan». Sehr 
fein geknüpfter Teppich. Auf elfenbeinfar-
benem Grund figurieren Blüten und Zweige 
in unendlichem Rapport. 2 Borten umran-
den die dekorative Wellenranken-Blumen-
bouquet-Bordüre. Starke Gebrauchsspuren. 
120×180 cm (ft. 4×5.9).
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6023  Tekke-Hauptteppich
Turkmenistan, um 1900. Im ziegelroten Feld 
liegen 4 Reihen mit je 12 Tekke-Buchara-Göls, 
begleitet von 3 Reihen mit sekundären Göls. 
Die Hauptbordüre ist mit typischen Buchara-
Ornamenten besetzt. Interessante Extra-
Schürzen an beiden Enden. Gebrauchsspuren. 
245×355 cm (ft. 8.1×11.7).
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

6024  Nain
Z-Iran, um 1970. Sehr feine Knüpfung. Flor-
material Korkwolle. Auf nachtblauem Grund 
dichtes florales Werk mit einem Acht-Pass-
Medaillon im Zentrum. Helle Eckzwickel 
grenzen an eine mit Blüten und Ranken ge-
schmückte helle Hauptbordüre. Sehr gute Er-
haltung. 110×180 cm (ft. 3.6×5.9).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6025  Jomud-Juwal
S-Turkmenistan, um 1920. Der braunrote Grund 
ist mit 3 Reihen vertikal angelegter Jomud-Göls 
gefüllt, die von einer weissen und 2 roten Lau-
fender Hund-Borten umrandet sind. Gute Er-
haltung. 70×120 cm (ft. 2.3×4).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6026  Salor-Juwal
S-Turkmenistan, um 1920. Auf rot-violettem 
Grund 4 Reihen horizontal angelegter Salor-
Göls, die von mehreren reich belegten Bor-
düren flankiert werden. Die elegante Tekke-
Schürze ist mit stilisierten Göls verziert. Gute 
Erhaltung. 88×158 cm (ft. 2.9×5.2).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6027  Hamedan
W-Iran, um 1920. Auf schwarzem Grund sind 
grosse Palmetten und Blattranken durchge-
hend und flächendeckend angelegt, flankiert 
von dichten Blüten und Zweigen. 2 Rosetten-
borten säumen die breite reich verzierte hell-
blaue Hauptbordüre. Mehrere zusätzliche Bor-
ten. Fleckig, Wasserschaden und ein Loch. 
Gebrauchsspuren. 360×725 cm (ft. 11.9×23.9).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

6028  Gabbeh-Ghashghai
S-Iran, um 1990. Das rote Mittelfeld ist durch-
gehend mit dekorativen Blumenbouquets ge-
füllt. 2 Borten umsäumen die nachtblaue Blat-
tranken-Palmetten-Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 155×295 cm (ft. 5.1×9.7).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6029  Varamin-Kelim
Z-Iran, um 1920. Gitterartig angelegte ge-
zackte weisse Linien bilden im gesamten In-
nenfeld Rautenfelder in unendlichem Rap-
port. Die braune Hauptbordüre ist ebenfalls 
mit gezackten Sternen belegt. Reparierte Stel-
len, eine Seite ist verkürzt, Gebrauchsspuren. 
163×273 cm (ft. 5.4×9).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6030  Turkmen-Hauptteppich
NO-Iran, um 1960. Auf leuchtend rotem Grund 
liegen 3 Hauptreihen mit je 13 Tekke-Göls, 
begleitet von 2 Reihen mit sekundären Göls. 
Die Hauptbordüre ist mit typischen Buchara-
Ornamenten besetzt. Beidseitige breite fein 
gearbeitete Abschlüsse. Sehr gute Erhaltung. 
194×310 cm (ft. 6.4×10.2).
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 710 / 2 290

6031  Karakashli
W-Kaukasus, um 1920. Im typisch nachtblauen 
Feld sind 4 rote Karakashli-Blätter grosszügig 
angeordnet, die von Vasen, Blüten und Kara-
kashli-Vögeln begleitet werden. Gelbe Wein-
glas-Sägeblatt-Hauptbordüre und dunkle, 
mit Polygonen besetzte Nebenbordüre, dazu 
2 Doppel-S-Borten. Sehr gute Erhaltung. 
123×175 cm (ft. 4.1×5.8).
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 520 / 1 710

6032  Nain
Z-Iran, um 1980. Dichtes florales Werk. Im 
nachtblauen Innenfeld liegt ein 16-Pass-Stern-
medaillon, flankiert von Blumenpalmetten, Blü-
tenzweigen und 4 hellblauen Eckzwickeln. 
Eine florale, mit Palmetten und Blüten be-
legte Bordüre umgibt das Feld. Guter Zustand. 
115×185 cm (ft. 3.8×6.1).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6033  Bidjar
W-Iran, um 1940. Im dunklen Mittelfeld figu-
riert flächendeckend ein gestreutes dekora-
tives Dekor. 2 helle Borten rahmen die rote 
Hauptbordüre ein. Gute Erhaltung. 140×215 cm 
(ft. 4.6×7.1).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

6034  Saruk
Z-Iran, um 1960. Im nachtblauen Mittelfeld ruht 
ein rotes Zitronen-Medaillon mit 2 Ausläufern, 
flankiert von weissen Eckzwickeln. Das ge-
samte Innenfeld ist mit dekorativem Herati-
Streudekor belegt. Mit Blüten und Blattranken 
verzierte Hauptbordüre, dazu mehrere Borten. 
Gute Erhaltung. 110×170 cm (ft. 3.6×5.6).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6035  Karabagh
S-Kaukasus, um 1920. Auf tiefblauem Grund 
liegen 5 grün-rote, mit Palmettenblüten 
verzierte 8-Pass-Medaillons, flankiert von 
Hexagonen als Sekundär-Medaillons. Die rote 
Innenbordüre ist mit Vierblattblüten verziert. 
2 hellblaue Wellenrankenborten rahmen die 
Weinglas-Sägeblatt-Aussenbordüre ein. Sehr 
gute Erhaltung. 125×331 cm (ft. 4.1×10.9).
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 900 / 2 480

6036  Semnan
Z-Iran, um 1920. Im roten Feld ruht ein do-
minantes Rund-Medaillon mit 2 Ausläu-
fern, flankiert von dichtem floralen Werk. Die 
nachtblaue Hauptbordüre ist mit grossen Pal-
metten und Blattranken verziert. Gute Erhal-
tung. 135×202 cm (ft. 4.5×6.7).
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

6037  Isfahan
Z-Iran, um 1980. Unten signiert mit «Isfahan, 
Hassan Rajabzadeh». Sehr feine Knüpfung. 
Auf elfenbeinfarbenem Grund dichtes florales 
Dekor mit einem 8-Pass-Stermedaillon und 2 
Pfeilausläufern, umgeben von filigranen Blu-
menpalmetten und Blütenzweigen. Palmetten 
und Ranken belegen die hellen Eckzwickel so-
wie die Hauptbordüre, dazu 2 hellblaue Blü-
tenborten. Sehr guter Zustand. 115×190 cm 
(ft. 3.8×6.3).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6038  Saruk-Farahan
Z-Iran. Unten datiert mit «1334» = 1916. Im 
elfenbeinfarbenen Innenfeld liegt unter einer 
Gebetsnische (Mihrab) eine prächtige Vase 
mit einem Baum, der das gesamte Feld mit 
Ranken und Blättern bedient, dazwischen 
sind diverse Vögel und 2 Engel platziert. Am 
Fusse der Vase figurieren Vögel und Katzen. 
Typische Farahan-Musterung in der Haupt-
bordüre. Starke Gebrauchsspuren und brü-
chige Stellen. 122×200 cm (f t. 4.1×6.6).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6039  Bakhtiar
S-Iran, um 1920. Im Mittelfeld liegt ein mächti-
ges weisses, mit Blumen dekoriertes Hexagon, 
flankiert von kleinen durchgehend gestreuten 
Blüten. Dichte florale Hauptbordüre mit 2 brei-
ten Borten. Gebrauchsspuren. 200×300 cm 
(ft. 6.6×9.9).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140
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6040  Täbris
NW-Iran, um 1960. Sog. «Garten-Muster». Sehr 
feine Knüpfung. Das in verschiedenen Farben 
gehaltene Mittelfeld ist durch feine Borten in 
einzelne Felder geteilt, die mit Vasenmotiven, 
Bäumen und floralen Mustern reichlich verziert 
sind. Die rote Hauptbordüre ist mit grossen, mit 
persischer Schrift gefüllten Kartuschen sowie 
mit Blumenpalmetten und Ranken belegt, dazu 
2 rosarote Nebenbordüren. Guter Zustand. 
295×370 cm (ft. 9.7×12.2).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

6041  Ghashghai
S-Iran, um 1940. Das nachtblaue Mittelfeld ist 
mit einem roten hakenbesetzten Ghashghai-
Medaillon belegt, flankiert von filigranen Blüten 
und Hakenrauten. Weisse, mit charakteristi-
schen Wellenranken verzierte Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 62×66 cm (ft. 2×2.2).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6042  Bakhtiar
S-Iran, um 1920. Im nachtblauen Feld ruht ein 
dominantes gelbes Medaillon mit 2 Ausläu-
fern, umgeben von Blüten und Blattranken. Die 
ebenfalls nachtblaue Bordüre ist mit grossen 
Palmetten und Blüten verziert und wird von 2 
weissen Wellenranken-Blattborten gesäumt. 
Gebrauchsspuren. 155×250 cm (ft. 5.1×8.3).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6043  Lesghi-Shirwan
N-Kaukasus, um 1920. Auf kamelhaarfarbigem 
Grund liegen 4 grosse Lesghi-Medaillons, die 
im Inneren mit Blüten besetzt sind. Das Innen-
feld ist mit verschiedensten Blüten und Tieren 
ausgestattet. Weisse viergeteilte Blütenbor-
düre, dazu 2 Nelkenborten und eine reziproke 
Medachyl-Aussenborte. Starke Gebrauchs-
spuren. 116×180 cm (ft. 3.8×5.9).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6044  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1970. Florales Dekor auf leuchtend 
nachtblauem Grund. Im Zentrum liegt ein gel-
bes, mit dichten Blüten verziertes Medaillon. 
Filigrane grüne Rosettenbordüre. Gute Erhal-
tung. 61×80 cm (ft. 2×2.6).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6045  Kazak
S-Kaukasus, um 1920. Im roten Mittelfeld thro-
nen 2 hakenbesetzte Oktogone, die im Inneren 
mit Lori-Pampak-Ornamenten verziert sind. 2 
breite hellblaue und rote Borten umranden die 
blaue, mit alternierenden Blüten und Blattran-
ken verzierte Hauptbordüre. Gebrauchsspu-
ren. 150×255 cm (ft. 5×8.4).
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

6046  Kayseri
Z-Türkei, um 1940. Das tiefrote Mittelfeld 
ist durchgehend mit Seichur-Kreuzen und 
verschiedensten Seichur-Elementen belegt. 
Mehrere Borten säumen die breite blaue Haupt-
bordüre. Sehr gute Erhaltung. 121×175 cm 
(ft. 4×5.8).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6047  Tekke-Buchara
Turkmenistan, um 1920. Auf braun-violettem 
Grund liegen 3 Hauptreihen mit je 7 Tekke-Bu-
chara-Göls, begleitet von 2 Reihen mit sekun-
dären Göls. Die Hauptbordüre ist mit typischen 
Buchara-Ornamenten besetzt. Gebrauchsspu-
ren. 102×140 cm (ft. 3.4×4.6).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6048  Täbris
NW-Iran, um 1920. Bildteppich. Unter einem 
blühenden Baum sitzen ein Mann und eine 
Frau. In der einen Hand hält der Mann einen 
Weinbecher, in der anderen den Gedichtband 
von Kayyam. Im Hintergrund sind Häuser und 
Berge zu sehen. Die florale nachtblaue Haupt-
bordüre ist mit Kartuschen belegt, die alter-
nierend mit Tieren und arabischer Schrift ge-
schmückt sind. Gebrauchsspuren. 88×130 cm 
(ft. 2.9×4.3).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6049  Meshed
O-Iran, um 1920. Im tiefroten Mittelfeld liegt 
ein dichtes florales Werk, gefüllt mit Blüten, 
Blumen und Ranken in unendlichem Rap-
port. Die breite üppige Hauptbordüre wird von 
2 Nebenbordüren begleitet. Gebrauchsspuren. 
Natürlicher Abrash im roten Feld. 306×428 cm 
(ft. 10.1×14.1).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 140 / 1 520

6050  Kirman
S-Iran, um 1900. Im weissen Mittelfeld figu-
riert ein dichtes florales Werk mit aus Blüten 
gebildeten Boteh-Göls. Die helle Bordüre und 
die Borten sind ebenfalls sehr üppig mit Blüten 
und Blumen verziert. Starke Gebrauchsspuren. 
145×235 cm (ft. 4.8×7.8).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6051  Kurdischer Jajim
O-Iran, um 1920. Sehr feine Nadelarbeit auf 
3 Bahnen. Rot-blaues Streifen-Dekor, das mit 
verschiedensten kurdischen Zeichnungen und 
Tieren geschmückt ist. Eine feine Borte gibt 
dem Jajim einen Rahmen. Gute Erhaltung. 
185×220 cm (ft. 6.1×7.3).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6052  Osmanischer Mantel
Wohl Türkei, um 1900. Der rote seidene Mantel 
ist im Streifen-Dekor angefertigt. Ein gestick-
tes Band verziert die Ränder. 130×150 cm 
(ft. 4.3×5).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6053  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1980. Auf rotem Grund figuriert ein 
blaues gezacktes Zitronenmedaillon mit 2 rau-
tenförmigen Anhängern, die von geometrischen 
Blüten, Ranken und Vögeln umgeben sind und 
von 3 schmalen Rosettenborten umrandet wer-
den. Gute Erhaltung. 57×90 cm (ft. 1.8×3).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6054  Osmanische Tücher
Wohl Türkei, um 1900. 8 mit Stickereien ver-
sehene filigran gefertigte Tücher in verschie-
denen Grössen, teilweise mit Seide gearbeitet.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6055  Osmanische Tücher
Wohl Türkei, um 1900. 8 mit Stickereien ver-
sehene filigran gefertigte Tücher in verschie-
denen Grössen, teilweise mit Seide gearbeitet.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6056  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1970. Im weissen gezackten Mittel-
feld ruht ein Zitronen-Medaillon mit 2 ausge-
dehnten Ausläufern, das von mit Blumen ge-
füllten Vasen in unendlichem Rapport begleitet 
wird. Nachtblaue reiche florale Hauptbordüre. 
Fleckig, ansonsten gute Erhaltung. 80×127 cm 
(ft. 2.6×4.2).
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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Asiatica 
6100 – 6310
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 09:00 Uhr

6100  Kleines Figurenfragment
Indien. Schiefer. Fragment eines Apsara. 
Bruchstellen. L 13,4 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6101  Steinfragment
Indien, 20.Jh. Heller Stein. Gottheiten unter ar-
chitektonische Nische. H 20 cm. Auf Plexiglas-
sockel montiert.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6102  Figurengruppe
Indien. Sandstein. Architektonisches Fragment 
von zwei Gottheiten. Hals repariert. H 30 cm. 
Auf Plexiglassockel montiert.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6103  Teeservice
Indien, nach 1900. Silber. Bestand: Kanne, 
Cremier, Sucrier und zwei Fussschälchen in 
Blütenform. Alle reliefiert mit Floraldekor. Bo-
den markiert mit Pfau. Gedellt, Erhaltungsmän-
gel. Scharnierdeckel der Teekanne defekt. Ge-
samtgewicht ca. 900 g.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6104  1 Paar Konfektschälchen
Indien. Silber. Tiefe Schälchen in Blütenform 
auf drei Füsschen. Wandung reliefiert mit Blu-
men-/Rankendekor. Dellstellen. Gesamtge-
wicht ca. 155 g.
CHF 120 / 150  EUR 110 / 140

6105  Lot: Kännchen, Schenkkänn-
chen und Deckeldose
Indien. Silber mit Reliefdekor. Zylinderförmige 
Henkelkanne mit Elefant als Knauf. H 16. / Ei-
förmige Deckeldose auf drei Füsschen mit Ele-
fant als Knauf. H 10,5. / Kleines Schenkkänn-
chen in Eichenblattform. L 13,5 cm. Dellstellen. 
Gesamtgewicht ca. 530 g.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6106  Lot: 4 Deckeldosen
Orientalisch. Papier maché mit Blumendekor, 
bzw. Holz, bemalte Plakette aus  Elfenbein und 
Shiraz-Mosaik. L 9,5 – 17,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6107  Kerzenstock oder 
Fackelständer
Persisch. Kupfer, verzinnt. Resten von farbi-
ger Emaillierung. Floraldekor. Zentrale Tülle 
mit Jagdszene. Oberer Fries des Kerzenhal-
ters mit Schriftzeichen. Starke Erhaltungsmän-
gel. H 34 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6108  Lot: 7 Kleinobjekte
Orientalisch. Zwei Schminkflaschen, Gelb-
guss. / Ein Ring mit Spiegel. / Silberring mit La-
pislazuli. / Pfeifenkopf aus Jade. / Zwei Fiebel 
mit Naturperlen, Koralle, Türkisen. Fehlstellen. 
L 5 – 7 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6109  Elefantenfigur
Indien, 20.Jh. Elfenbein und Kunststoff, poly-
chrom bemalt. Mahut auf Howdah reitet Ele-
fanten. Erhaltungsmängel. H 13,5 cm. In 
Schaukasten.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6110  1 Paar kleine Elefanten
Indien, 20.Jh. Metall, polychrom emailliert. Ein-
gelegte Glasperlen. Mahut auf Howdah reitet 
Elefanten. Fehl- und Schadstellen. H 6 – 7 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6111  Konfektdose
Persisch, um 1900. Silber. Runder Teller mit ho-
hem Rand auf drei Fisch-Füsschen. Bombier-
ter Deckel in Kürbisform mit Spitz. Darauf Vo-
gel. Dellstellen. H 16, ca. 359 g.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

6112  Platte
Orientalisch, 20.Jh. Weissmetall, eingelegt mit 
Messing und Kupfer. Ornamentaler Dekor mit 
Kalligraphien. Gebrauchsspuren. D 28 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

6113  Bilderrahmen
Persisch. Holz. Shiraz-Mosaik aus tlw. gefärb-
tem Elfenbein, Kupfer und Messing. Schad-
stellen. 67,5×57 cm. Mit moderner Malerei un-
ter Glas gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6114  Lot: 3 Objekte
Indien. Gelbguss. Bestand: Handöllampe, 
Deckeldose, Figurengruppe mit Vishnu. 
L 8 – 17 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6115  Grüne Tara
Nepal/Tibet, 20.Jh. Kupfer, vergoldet. H 13,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6116  Bodhisattva
Nepal, 20.Jh. Kupferlegierung, vergoldet. Auf 
doppeltem Lotossockel sitzende Tara, um-
geben von reich verzierter Aureole. Dreiteilig. 
H 32 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6117  Lot: 4 Objekte
Tibet / Nepal. Feuerzeug, Versilberte Koppchen, 
Armband, Horn mit Silbermontur. L 8 – 14,5 cm. 
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6118  Lot: 2 Rollbilder
China. Farbe auf Seide. Signiert Yu Feng. Fi-
gürliche Szenen am Hof. Knitterspuren, Repa-
raturstellen, fleckig. 115,5×50,5.  Aufgezogen. 
220×63 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6119  Lot: 22 kleine Kanton-Malereien
China, um 1900. Tusche und Farbe auf Reis-
papier. Zu Kleinformaten geschnittene figürli-
che und Blumen-/Vogelmalereien. Tlw. geris-
sen und repariert. Ca. 9×5,5 cm. In einer Box.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6120  Guo Zhiguang (Geb.1942), 
zugeschrieben
Rollbild. Tusche und Farbe auf Papier. Signiert. 
Vogel beim Wasserfall. 70×44,5 (170,5×59) cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6121  Jiang Zhaohe (1904 – 1986), 
zugeschrieben
Tusche und Farbe auf Papier. Signiert mit 
zwei roten Siegeln und datiert 1973. Junge mit 
Früchtekorb. 96×47 (177×62) cm.
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

6122  Fächermalerei
China. Tusche und Farbe auf Papier. Gelehrter 
im Garten am Fluss. Siegel Daqian jushi. Datiert 
Mai, 1938. L 53,5 cm. Aufgezogen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6123  Malerei
China, 2.Hälfte 20.Jh. Tusche und Farbe auf Pa-
pier. Signatur Jiwei und Siegel. Betitelt chuntu 
(Frühlingsbild) und datiert 1986. Unter Glas ge-
rahmt. 102×41,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6124  1 Paar Malereien
China. Tusche und Farbe auf Papier. Blumen-/
Vogelmalerei mit Glyzinien bzw. mit Pflaumen-
blüten. Datiert 1989. Faltspuren. Unter Glas ge-
rahmt. 109×44 bzw. 106×46 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6126  Holzschnitt
China. Farbholzschnitt. Weisse Päonie in vol-
ler Blüte. Signiert Youzhou. Fleckig. Unter Glas 
gerahmt. 37×44 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6127 *  Lot: 35 Holzsockel
China, 20.Jh. Sockel in unterschiedlichen For-
men und Grössen. D 4,5 – 13 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6128  Lot: 34 Holzsockel
China, 20.Jh. Holz. 34 Holzsockel und Bo-
xen in verschiedenen Formen und Grössen. 
L 4,5 – 47 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6129  1 Paar Löwenfiguren
China, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, rot bemalt und 
vergoldet. Sitzende Tempellöwen mit Jungen. 
Risse. H je 35 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6130  Budai-Figur
China, Qing-Dynastie. Holz. Sitzender Bu-
dai, lachend mit offenem Gewand und Beutel 
zu seiner Linken. Glasaugen, Zähne aus Bein. 
Langer Riss. H 16 cm. Mit Holzsockel.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 430 / 1 710
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6131  Kleiner Holzkasten
China, 19.Jh. Holz. Rechteckiger Kas-
ten mit Schiebedeckel. Gebrauchsspuren. 
13×18,5×6,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6132  Kleine Holzschnitzerei
China, um 1900. Holz mit Resten von Vergol-
dung. Figuren in Pavillon. Berieben. H 15,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6133  Holzschnitzerei
China, um 1900. Holz, rot lackiert und vergol-
det. Durchbrochen gearbeitetes Schnitzerei-
bild mit figürlichen Szenen. 40×29. In dekora-
tivem Rahmen. 62×52 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6134  Holzrelief
China, um 1900. Holz, rot lackiert und vergol-
det. Lange Rechteckform. Reichlich beschnitzt 
mit Figuren. Berieben, bestossen. 108×21 cm.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

6135  Holzschnitzerei
China, 20.Jh. Holz, rot lackiert und vergoldet. 
Durchbrochen gearbeitete Blumen-/Vogeldar-
stellung. 100×18 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6136  Amida Buddha
China, 20.Jh. Holz, vergoldet. Sitzender Amida 
Buddha auf doppeltem Lotosthron mit durch-
brochen gearbeiteter Aureole. Dreiteilig. Berie-
ben. H 47 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6137  1 Paar Rotlack Vasen
China, 20.Jh. Rotlack, tief geschnitzt. Wan-
dung reliefiert mit figürlicher Szene umgeben 
von Lotosblüten und Rankenwerk. H 17 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6138  Budai-Figur
China, 20.Jh. Elfenbein. Sitzender und herzhaft 
lachender Budai. H 7,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6139  Lot: 2 kleine Figuren
China, 20.Jh. Elfenbein. Shoulao mit Ziegen so-
wie rot gefärbte Schachfigur. Bestossen. Riss. 
H 6 bzw. 7 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6140  Mehrfachkugel
China, 20.Jh. Elfenbein. Mehrfachkugel auf 
zweiteiligem Ständer mit drei Elefanten. Schad-
stellen. H 23,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6141  Grosse Schatulle
China, um 1900. Elfenbein. Rechteckige Scha-
tulle auf vier Füsschen mit Scharnierdeckel. 
Wandung durchbrochen gearbeitet. Figürli-
che Szenen in den Kartuschen. Boden lose 
und verzogen, gerissen und mit Bruchstellen. 
9,5×24,5×8 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6142  Lot: 2 kleine Deckeldöschen, 
Gefäss, Unterteller, Koppchen und 
Teller
China, 19.Jh. Kanton Email. Diverser polychro-
mer Blumen-, Ornament- sowie figürlicher De-
kor. Defekte. D 5,5 – 6,3 (Dose), 10,4 – 16 (Teller), 
H 5 (Gefäss), H 3,5 cm (Koppchen).
CHF 200 / 220  EUR 190 / 210

6143  Buddha Shakyamuni
China, 1.Hälfte 20.Jh. Bronze. Auf doppeltem 
Lotosthron sitzender Buddha Shakyamuni, 
Almosenschale haltend. H 25,5 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

6144  Räuchergefäss
China, 1.Hälfte 20.Jh. Bronze. Grosses Räu-
chergefäss auf drei Füssen mit plastischen 
Unsterblichen und Reliefdekor. Vollplastischer 
Fo-Hund als Knauf. Altersspuren. H 46 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6145  Räuchergefäss
China. Bronze, dunkel patiniert. Auf vier Füs-
sen. Reliefierte Wandung. Vollplastischer 
Fo-Hund als Knauf. Altersspuren. H 33,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6146  Schale in Kranichform
China, 20.Jh. Zinn. Grosse Fussschale in Form 
eines Kranichs. Eingelegte Glasaugen. Riss, 
Gebrauchsspuren. H 26, L 36 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6147  Vase
China, um 1900. Bronze, rötlich patiniert. Bir-
nenform mit feinem Reliefdekor. Beidseitige 
Henkel je mit Ring. H 31 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6148  Pfeife
China, 20.Jh. Metall, dunkel patiniert mit 
Blumen-/Rankendekor in Goldtauschierung. 
Dreiteilig, kann ausgezogen werden. Qianlong-
Marke. Berieben. Gesamtlänge 69,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6149  Lot: 3 Email-Objekte
China, 19./20.Jh. Email cloisonné. Zwei Servi-
ettenringe. D 4,5. / Kleines viereckiges Gefäss. 
L 6,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6150  Kleine Vase
China, um 1900. Email cloisonné. Polychromer 
Lotos-/Rankendekor auf blauem Grund. Risse, 
berieben. H 13,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6151  Bodhisattva
China, 20.Jh. Kupfer mit dunkler Patina. Auf 
Lotossockel sitzender Bodhisattva. H 31 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6152  Guanyin
China/Nepal. Bronze, vergoldet. Auf doppel-
tem Lotosthron sitzende Guanyin. Zweiteilig. 
H 43 cm.
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 710 / 1 900

6153  Guanyin Figur
China, 20.Jh. Gelbguss, tlw. vergoldet. Guanyin 
auf Elefanten sitzend. Tlw. korrodiert. H 29 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6154  Grosse Tischlampe
China, 20.Jh. Bronze, grünlich patiniert. Hoher, 
vierpassiger Körper mit reliefiertem, archaisie-
rendem Dekor. Mit Lampenmontur. H 57 cm. 
Mit dekorativem Seidenlampenschirm. Schad-
stellen. Gesamthöhe 105,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6155  1 Paar Tischlampen
China, 20.Jh. Bronze. Zylinderform mit archa-
isierendem Reliefdekor und zwei Ringhenkeln. 
H 39. Mit dekorativen Seidenlampenschirmen. 
87 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6156  Puderdose
China, 20.Jh. Silber. Für den Export.  Reliefier-
ter Blumen-/Rankendekor. Gebrauchsspuren. 
H 8,5, ca. 90 g.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 170

6157  Lot: 2 Silberobjekte
Kleines Fussgefäss. China, um 1900. Silber. Mit 
2 Punzen, Yiji in chinesiche Zeichen und PK. 
Durchbrochener, umlaufender Drachendekor. 
H 16 cm. / Teesieb. Vietnam, um 1900. Punze 
VIET NAM 0.900 D.D. Ständer in Form von Ma-
raka. L 15 cm.  
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6158  Lot: 3 Silberobjekte
Griff. China, um 1900. Silber. L 21,5 cm. / 2 An-
hänger. Tibet/Nepal, 20.Jh. Silber mit Halb-
edelstein eingelegt. Reliefierte, buddhistische 
Symbole. D 5,5, bzw. 8,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6159  Jade-Plakette
China, 20.Jh. Jade. Runde, durchbrochen 
gearbeitete Plakette mit beweglichem Zentrum. 
D 6 cm. Mit kleinem Holzsockel.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6160  Figurengruppe
China. Speckstein. Sitzende Dame mit Beglei-
ter. Minime Schadstellen. H 8,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6161  Pinselwäscher
China, 20.Jh. Rhodochrosit. Flache Ovoidform. 
Drei reliefierte Drachen um Gefässrand. H 6,5, 
L 11,5 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

6162  Lot: 2 Jade-Schnitzereien
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade. Guanyin-
Relief bzw. kleine Figur eines Jungen. Haar-
risse. Je H 4 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

6163  Jade-Schnitzerei
China. Celadongrüne Jade mit ockerbraunen 
Zonen. Fledermaus auf Gurke. L 5,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290
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6164  1 Paar Zierbäume
China, 20.Jh. Topfblumen aus verschiedenen 
Halbedelsteinen in Email cloisonné Cachepot. 
H ca. 25 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6165  Zierbäume
China, 20.Jh. Topfpflanze mit Blüten aus Türki-
sen und roten Glasperlen in dekorativem Email 
cloisonné Cachepot. H 35 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6166  Lotosblumenkranz
China, 20.Jh. Dekorativer Kranz aus Lotos-
blumen und -blättern aus Jade und Rosen-
quarz. Schadstellen. H 16 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6167  Kleiner Zierbaum
China, 20.Jh. Zierbaum mit Blüten und Blättern 
aus Halbedelsteinen in dekorativem Email cloi-
sonné-Cachepot. Schadstellen. H 24 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6168  Lot: 3 Specksteinfiguren
China, um 1900. Speckstein. 2 Gelehrtenfigu-
rengruppen sowie Affenschnitzerei mit zwei 
Pinselhalter. Bestossen. H 13 – 17 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6169  Lot: 5 Weintrauben
China, 20.Jh. Jade, Rosenquarz und Achat. 
Fehlstellen. L ca. 18 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

6170  Lot: 2 Weintrauben und 
6 Früchte
China, 20.Jh. Jade, Rosenquarz, Achat. Schad- 
und Fehlstellen, Risse. Ca. 7 – 18 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6171  Lot: 4 Weintrauben
China, 20.Jh. Jade und Achat. L ca. 17 – 20 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

6172  Armreif
China, 20.Jh. Hellgrüne Jade. Glatt polierter, 
breiter Armreif. D 8,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6173  Zierschnitzerei
China, 20.Jh. Lotosblatt imitierende Kiesel-
form. Schauseite geschnitzt mit Fischen und 
Lotosfrüchten. L 20 cm. Mit Holzsockel.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6174  Jadeschnitzerei
China, 20.Jh. Hellgraue Jade mit apfelgrü-
nen Zonen. Sitzende Guanyin mit Drachen. 
H 12 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6175  Zierscheibe
China, 20.Jh. Hellgrüne Jade mit leicht violet-
ten und apfelgrünen Zonen. Qilin und Glücks-
symbole. L 10,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6176  Zierschnitzerei
China, 20.Jh. Karneol. Pfirsich umrahmt von 
Lingzhipilzen, Münzen und Fledermäusen. 
H 21 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6177  Deckelgefäss
China, 20.Jh. Tigerauge. Wandung mit relie-
fiertem Blumendekor. Seitliche Ringhenkel. 
Pelikan als Knauf. H 15,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6178  Deckelgefäss
China, 20.Jh. Grüne Jade mit braunen Zonen. 
Deckelgefäss umrahmt von vollplastischem 
Blumenvogeldekor. Auf Holzsockel montiert. 
H 21,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6179  Rosenquarz-Figur
China, 20.Jh. Rosenquarz. Stehende Schön-
heit mit Laterne und Blumen. Risse. Auf Holz-
sockel montiert. H 25 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6180  Lot: 2 Jadefiguren
China, 20.Jh. Opakweisse Jade mit oliv-
grünen Flecken. Tänzerin mit Schwert und 
Maracas. Auf Holzsockel montiert. H 22,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6181  Jadefigur
China, 20.Jh. Hellgrüne Jade mit dunklen Zo-
nen. Stehende Schönheit mit Pfirsich in der 
Hand. Auf Holzsockel montiert. H 19,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6182  Zierdeckelgefäss
China, 20.Jh. Olivengrüner Nephrit. Seitlich 
doppelte Ringhenkeln und mit Tao-Tie Masken 
verziert. H 17 cm. Mit Holzsockel.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6183  Jade-Tierfigur
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade mit braunen 
Zonen. Ochse. Gravierter Rankendekor auf 
Körper. L 14,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6184  Jade-Schnitzerei
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade. Mann 
mit Früchtezweig, auf grossem Pfirsish und 
Granatapfel stehend. H 6 cm.
CHF 450 / 500  EUR 430 / 480

6185  Jade-Schnitzerei
China, Ende 20.Jh. Hellgraue Jade. Affe mit Pfir-
sich. Loch für Anhänger am Rücken. H 7 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6186  Siegel
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade mit dunk-
ler Zone. Quadratisch mit halb-zylindrischem 
Knauf mit Loch. Schadstellen. H 3,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6187  Brosche
China. Weiss kalzifizierte Jade. Plakette in 
Form eines Phönix. Metallmontur. L 3,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6188  Jade-Schitzerei
China. Celadonfarbene Jade mit cremfarbe-
nem Einschluss. Knieender Junge. Ein Schlitz 
auf Bauch. Verfärbung. L 6,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6189  Lot: 6 Snuffbottles
China, 20.Jh. Glas, Porzellan und Rosenquarz. 
Stopper tlw. assortiert, wovon zwei mit gebro-
chenem Löffel. Rosenquarz-Snuffbottle mit 
Riss. H 5,5 – 7 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6190  Lot: 4 Snuffbottles
China, 20.Jh. Jade, Achat und Glas. Ein Stop-
per defekt sowie einer geleimt. H 5,6 – 7,6 cm.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

6191  Snuffbottle
China, 20.Jh. Elfenbein. Reliefierter Drachen- 
und Wolkendekor. H 7 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6192  Snuffbottle
China, 20.Jh. Glas mit Innenbemalung. Land-
schaftsdarstellung. Am Rand leicht bestossen. 
H 6,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6193  Van Goidsenhoven, J.P.: 
La Céramique Chinoise
Commentaires sur son Evolution. Editions de la 
Connaissance, S.A., Bruxelles, 1954. Mit zahl-
reichen Farb- und Schwarzweiss Abbildungen. 
Gebrauchsspuren, Umschlag beschädigt.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6194  Kunstgewerbemuseum Zürich 
(Hrsg.): Chinesische Steinabklatsche
34 Reproduktionen nach chinesischen Stein-
abklatschen aus den Sammlungen von Profes-
sor Dr. Otto Fischer, Dr. Tienshe Hu und der 
Bibliothèque sino-internationale. 1944. Num-
meriert 132/220.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6195  Dunhuang zaojing tuan
Beijing, 1953. Renmin Meishu zhupianshe. 
Blätter über Deckenmalereien von Dunhuang. 
In Mappe. Schadstellen und Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6196  Podest
China, 20.Jh. Holz und Stein. Vier geschwun-
gene Füsse, beschnitzt mit Bambusdekor. 
Podestfläche aus Stein mit Holzumrahmung. 
Gebrauchsspuren. H 48, D 28 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

6197 *  Snuffbottle-Vitrine
Massanfertigung der Schreinerei Weibel, 
Ebikon, 1996. Kirschholz. Mit Glasscheibe. 
84×45×10 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6198  1 Paar Seidenstickereien
China, um 1900. Seide, bestickt. Lange Recht-
eckform mit Blumen umrahmt von Ranken-
bordüre. Altersspuren. Unter Glas gerahmt. 
75×29,5 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

6199  Kesi-Textilie
China, 19.Jh. Kesi. Lange Rechteckform mit 
figürlicher Szene umrahmt von Drachen-
Brokatbordüre. Altersspuren, Flecken, Farben 
verblasst. Unter Glas gerahmt. 100×29 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170
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6200  Lot: 2 Seidenstickereien
China, um 1900. Seide, polychrom bestickt mit 
Blumendekor bzw. figürliche Szene. Altersspu-
ren. 52×116 – 59×30,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6201  Mahjong-Spiel
China, 1.Hälfte 20.Jh. Spielsteine und -stäbe 
aus Elfenbein. In dekorativem Holzkasten mit 
5 Schubladen und Schiebetür. Henkel und 
Beschläge aus Messing. Gebrauchsspuren. 
16×24×16 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 190

6202  Faltfächer
China, um 1900. Kanton. Stäbe aus Bambus, 
schwarz lackiert. Fächerblatt aus Papier, mit 
Deckfarbe bemalt, Gesichter aus Elfenbein, 
Kleidung aus Textilien. Polychorme figürliche 
Szene am Hof. Schadstellen, Altersspuren. 
L 21,5 cm. Mit Originalbox. 
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6203  Lot: 3 Faltfächer
China und Japan, um 1900. Papier und Bam-
busstäbe bzw. Seide und Elfenbeinstäbe. Fä-
cherfläche polychrom bemalt. Kanton-Fä-
cher stark beschädigt. Alle mit Altersspuren. 
L 24 – 25,5 cm. 
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6204  Lot: Armband und Clip
China, um 1900. Silberfiligran, vergoldet und 
besetzt mit Halbedelsteinen. D 6 (Armband), 
D 6 cm (Clip).
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6205  Lot: 3 Schmuckstücke
China, 20.Jh. Jade, Achat und Rotlack. Eine 
Kette und zwei Armreifen. L 8 – 48 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6206  Lot: 5 Hutknaufe
China. Glas in verschiedenen Farben. H ca. 6 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6207  Lange Halskette
China, 20.Jh. Gelbe Glasperlen mit Jade imitie-
renden Glaskugeln. Mit Seidenkordel. L 83 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6208  Vase
China, 20.Jh. Jadefarbenes Pekingglas. 
Birnenform mit langem Hals. Kratzer, Ge-
brauchsspuren. H 19,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6209  Lot: 3 Tuschsteine
China. Ein roter und zwei schwarze Tusch-
steine. Alle beschriftet. Ein Tuschstein mit 
mehreren Rissen. L 6,2 – 11 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6210  Lot: 3 Schälchen
China, um 1900. Porzellan. Zwei tiefe sowie ein 
flaches Schälchen mit polychromem Dekor. 
Bestossen. H 4 – 6, L 15 – 20 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6211  Lot: 2 Teekannen 
und 1 Deckelschale
China, spätes 19.Jh. Porzellan. Polychro-
mer figürlicher Dekor auf weissem Grund. 
H 10,5 – 12 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

6212  Lot: 4 Pinselständer
China, spätes 19. und 20.Jh. Porzellan. 
Zylinderform mit eisenrotem Dekor. Berieben. 
H 11 – 12 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6213  Lot: 4 Pinselständer
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform. Diverser 
polychromer Dekor. Haarrisse. H 10 – 12,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6214  Lot: 4 Pinselständer 
und 1 Väschen
China, 20.Jh. Porzellan. Diverser Dekor. 
H 10 – 12 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6215  Lot: 4 Pinselständer
China, um 1900. Porzellan. Zylinderform. 
Diverser polychromer Dekor auf weissem 
Grund. Leicht bestossen. H 11 – 12,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6216  Lot: 4 Pinselständer
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform. Diverser 
Dekor. H 11 – 12 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6217  Lot: 4 Pinselständer
China, um 1900. Porzellan. Zylinderform. 
Polychromer figürlicher Dekor auf weissem 
Grund. H 11,5 – 12 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6218  1 Paar tiefe Teller
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Unterglasur-
blauer Drachendekor. Bestossen. D 20,4 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

6219  Lot: 3 Teller
China, um 1900. Porzellan. Polychromer 
Dekor auf weissem Grund. Altersspuren. 
D 22,5 – 23 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6220  Pinselständer
China, um 1900. Porzellan. Sechsseitig. 
Polychromer Dekor der «Drei Freunde im Win-
ter» (Kiefer, Bambus und Winterpflaume). H 13, 
D 8,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6221  Pinselständer
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform. Poly-
chrome figürliche Szene auf weissem Grund. 
H 12 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6222  Pinselständer
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform. Poly-
chrome Darstellung eines Fischers im Winter. 
Aufschrift des Gedichts «Jiangxue» (Fluss im 
Schnee). H 12 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6223  Lot: 4 Koppchen 
und 3 Unterteller
China, um 1900. Porzellan. Polychromer 
Blumen- und Kostbarkeitendekor. Aussenwan-
dung mokkabraune Glasur. Haarriss, berie-
ben und bestossen. H 4 (Koppchen), D 12 cm 
(U’teller).
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

6224  Vase
China, 20.Jh. Daoguang-Marke. Porzellan. Ge-
fässkörper polychrom reliefiert mit buddhisti-
schen Symbolen und verschiedenen Kostbar-
keiten auf rosarotem Fond. H 27 cm.
CHF 400 / 450  EUR 380 / 430

6225  Behälter
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Kurze Zylinder-
form mit ausladender Mündung. Polychromer 
Drachendekor. H 7,5, D 25 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6226  1 Paar Teller
China, 19.Jh. Porzellan. Compagnie des In-
des. Famille rose. Minim bestossen. D 22 bzw. 
22,5 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

6227  Lot: Teekanne, 1 Paar 
kleine Teller, 1 Handwärmer
China, 2.Hälfte 19.Jh. Tongzhi-Marke. 
Porzellan, polychrom bemalt. Berieben. 
D 13,5 (Teller), H 10 (Teekanne), L 13 cm 
(Handwärmer).
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6228  Wandvase
China, 2.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Signiert Fen-
gyu. Halb Bambusform. Darstellung von Zikade 
mit Gedicht. H 16,5 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

6229  Vase
China. Roter Scherben. In der Art von Jun yao. 
Ovoidform mit langem Hals. Roter Flambé-
Flecken auf hellblau-grauem Fond. H 25,5 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6230  Teekanne
China, 20.Jh. Yixing Zisha. Vier-Zeichen Präge-
marke. Bronzegefäss imitierende Form auf drei 
Beinen. H 12 cm.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

6231  Bol
China. Eisenrote Guangxu-Marke. Porzellan. 
Lotosblumenrankendekor in Famille rose und 
vier Medaillons mit chinesischen Schriftzei-
chen auf hellblauem Fond. H 6, D 13,5 cm.
CHF 400 / 450  EUR 380 / 430

6232  1 Paar Flaschenvasen
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer figür-
licher sowie Kostbarkeitendekor. Goldrand 
berieben. Haarriss. H 23 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6233  1 Paar Bodenvasen
China, 20.Jh. Steinzeug. Polychromer figürli-
cher Dekor auf cremefarbenem, craqueliertem 
Grund. Mit mattbraunen Bordüren und Appli-
ken. H 43 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380
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6234  Pinselwäscher
China. Unterglasurblaue Tongzhi-Marke. 
Porzellan. Gedrückte Kugelform. Verziert mit 
Prunus und Vogel in dunkler Farbe, darüber 
grün glasiert. H 7,5 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6235  Blanc-de-Chine Guanyin
China, 20.Jh. Porzellan. Blanc-de-Chine. Auf 
Felsen sitzende Guanyin mit Ruyi-Zepter. 
H 42 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6236  1 Paar Vasen
China, 20.Jh. Porzellan. Polychrome figürliche 
Szene. Beidseitige Henkel am Hals in Fleder-
mausform, goldfarben. Berieben. H 23 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6237  Vase
China, 20.Jh. Keramik mit Flambé Glasur. 
H 29,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6238  Lot: 4 Porzellanobjekte
China, um 1900. Porzellan. Polychromer 
Dekor. Bestand: 2 Untertassen, 1 Koppchen 
mit Wärmhaltegefäss. L 4 – 14 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6239  Lot: 2 Pinselständer
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Polychromer 
Dekor mit figürlichen Szenen. Zylinderform und 
Viereckform. H 11 – 11,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6240  Lot: 2 Hutständer
China, Mitte 20.Jh. Porzellan. Sechseckige 
Zylinderform mit vierpassigen Öffnungen auf 
jedem Paneel. Goldmalerei auf dunkelblauer 
Glasur. H 27. / Unterglasurblaue figürliche 
Szene am Fluss. H 27,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6241  Vase
China, 20.Jh. Zylinderform. Polychromer 
Dekor mit Schönheiten und Kranich. Haarriss. 
H 28,5 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 170

6242  Langhalsvase
China, 20.Jh. Steinzeug. Pflaumenrote und 
olivengrüne Flambéglasur. H 33 cm. Mit 
Holzständer.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6243  Hutständer
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Sechseckige 
Zylinderform mit vierpassigen Öffnungen auf 
jedem Paneel. Polychrom bemalte tlw. hochre-
liefierte buddhistische Symbole und Kostbar-
keiten. Erhaltungsmängel. H 27,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6244  1 Paar Hutständer
China. Porzellan. Sechseitige Zylinderform, mit 
vierpassigen Öffnungen auf jeder Seite. Poly-
chrome figürliche Szene. Berieben. H 27,5 cm. 
Je mit Holzständer.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6245  Lot: 2 Hutständer
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform. Poly-
chromer Blumen-/Vogeldekor. Vierpassige Öff-
nungen. H 28 / Siegeldekor in Gold zwischen 
unterglasurblauer Drachen-/Blumenbordüre. 
H 28 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6246  Vase
China, 20.Jh. Steinzeug mit Sang de Boeuf-
Glasur. Balusterform. H 37 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6247  Lot: 4 kleine Kugelvasen
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Dekor mit 
figürlicher Szene. H 7,5 – 8,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6248  Lot: 2 kleine Langhalsvasen
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Blumen-
dekor. H 11 – 13,5 cm. 
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6249  Lot: 2 Figurenfragmente
China, Ende 19.Jh. Ton, polychrom bemalt. 
Theaterfiguren. H 17 bzw. 20 cm. Auf Sockel 
montiert.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6250  Lot: 2 kleine Langhalsvasen
China, 20.Jh. Porzellan. Eisenroter Drachen- 
und Phönixdekor bzw. grüner Drachendekor. 
H 13 bzw. 13,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6251  Grosse Platte
China, 2.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Polychromer 
Blumen-/Vogeldekor. Blau emaillierte Qian-
long-Marke. H 7, D 36 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6252  Gewürztopf
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Unterglasur-
blauer Hochzeitsdekor. H 19 cm. Mit assortier-
tem Holzsockel und -deckel.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6253  Lot: 4 Vasen
China, 20.Jh. Porzellan. Verschiedene poly-
chrome Darstellungen: Millefiori, figürliche 
Szene und Blumen-/Vogeldekor. Eine Vase mit 
Chip. H 10 – 23 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6254  Kleiner Teller
China, um 1900. Porzellan. Kleines Schälchen 
mit polychromer figürlicher Szene. Minim bes-
tossen. L 16 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6255  Kleine Kanne
China, um 1900. Porzellan. Compagnie des In-
des. Blumendekor in Famille rose. Haarrisse. 
H 13 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6256  Teller
China. Porzellan. Tiefer, runder Teller mit po-
lychromem Mille Fleurs-Dekor auf schwarzem 
Grund. Wandung mit Dekorelementen, Qian-
long-Marke. Berieben. H 5, D 24 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6257  Teller
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Vertiefte 
Rundform. Polychromer figürlicher Dekor im 
Spiegel umrahmt von Fischbordüre. Fahne mit 
Tierkartuschen. Rand und Boden bestossen. 
Berieben. H 3,8, D 19,7 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6258  Teller
China, um 1900. Porzellan. Rundform. Ganzflä-
chiger Blätterdekor in Grüntönen, Spiegel mit 
Schmetterlingmedaillon in rosa und grün um-
rahmt von gelb-weisser Blüte. Gebrauchsspu-
ren, berieben. D 25 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6259  5 Teller
China, 19.Jh. Compagnie des Indes. Porzellan. 
Rundform. Tiefe Teller in Rundform mit Blu-
mendekor in Siegel und Fahne. Bestossen und 
berieben. Haarrisse. H 4, D 23 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

6260  Teekanne
China, 20.Jh. Yixing Zisha. Gravierter Land-
schaftsdekor und vier chinesische Schriftzei-
chen. H 9,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6261  Teekanne
China, 20.Jh. Yixing Zisha. Löwen- und Blu-
mendekor in blauer Farbe. Metallhenkel mit 
Holzgriff. H 17,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6262  Sehr grosse Platte
China, Anfang 19.Jh. Porzellan. Compagnie des 
Indes. Unterglasurblauer Blumendekor. Fritte-
ring. Bestossen. Mit Metallmontur zur Aufhän-
gung. D 48,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

6263  Lot: 3 Geschirre
China, 20.Jh. Porzellan. Kleine Koppchen. 
Jiaqing-Marke. H 5 cm. / Bol, Japan, 19.Jh. 
Imari. H 6,5 cm. / Chrysanthemen-Teller. 
Japan, 20.Jh. Imari. D 22 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6264  Lot: 2 kleine Vasen
China, 20.Jh. Eisenrote Hongxian-Marke. 
Porzellan. Polychromer Blumendekor. Ge-
drückte Kugelform. H 8,5 – 9 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

6265  Lot: 2 kleine Vasen
China, 20.Jh. Hongxian und Qianlong-Marke. 
Porzellan. Polychromer Blumendekor.  
H 14 – 14,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6266  Lot: 4 Bols
China, 19.Jh. Kangxi-Marke. Porzellan. Unter-
glasurblaue Wasserlandschaftsszene. Tlw. 
repariert. H 5, D 9,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6267  Lot: 3 Bols
China, 19. – 20.Jh. Porzellan. Figürliche Szene 
bzw. Blumendekor in Famille rose. Haarrisse. 
H 6, D 10,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190



222

6268  Shunhôsai Hokuchô 
(tätig 1820 – 1840)
Osaka-Schule. Farbholzschnitt. Tripty-
chon. Theaterszene. Montiert. Stockfleckig, 
Farbe verblasst. Je Ôban-Format. Gerahmt. 
50×90 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6269  Lot: 5 Teller
Japan, 19.Jh. Porzellan. Imari. Achteckige 
Teller mit Landschafts- und Ornamentdekor in 
den Imari-Farben. Signiert da ming chenghua 
nian zhi. Leicht berieben. D 23 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6270  Lot: 5 Teller
Japan, 1. Hälfte 20.Jh. Passige Form. Untergla-
surblauer Dekor. Tlw. am Rand mit Goldfarbe 
restauriert. L 21 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6271  Lot: 3 Teller
Japan, 1. Hälfte 20.Jh. Porzellan. Nabeshima-
Kopie. Rundform auf Standring. Unterglasur-
blauer Prunus-Dekor. D 20 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6272  Deckelvase
Japan, um 1900. Satsuma-Keramik. Signiert 
Hodota. Reliefierte figürliche Szene. H 19 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6273  Dreifuss-Vase
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Kyoto Satsuma Keramik. 
Dreifuss-Vase verziert mit figürlicher Szene und 
üppigem Blumen- und Ornamentdekor. Stöp-
sel assortiert. Berieben. H 34,5 cm. 
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6274  Grosses Deckelgefäss
Japan, 20.Jh. Satsuma Keramik. Reichlich ver-
ziertes Gefäss mit Darstellung von Guanyin, 
Bodhidarma und zahlreichen Mönchen. Signa-
tur: Dai Nihon Kinkosan. Berieben, Brandfehler 
im Deckel. H 39,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

6275  Vase
Japan. Porzellan. Arita. Lange, ovoide Form 
mit prächtigen Chrysanthemenblüten in den 
Imari-Farben. Leicht berieben. Boden signiert. 
H 25 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

6276  Zierräuchergefäss
Japan, um 1900. Porzellan. Kutani. Dreifüs-
sig mit senkrechten Henkeln, Knauf mit voll-
plastischem Fo-Hund. Bemalt mit prächtigem 
Blumen-/Vogeldekor. Signiert Kutani Watano 
seizou. H 28 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6277  Pinselständer
Japan, um 1900. Porzellan. Kutani. Zylinder-
form auf drei Füssen. Wandung mit umflaufen-
den Bambusrohren, bemalt mit Insekten. Ein 
Fuss repariert, Leimspuren. H 11,5, D 8,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6278  Kleines Schälchen
Japan, 20.Jh. Satsuma-Keramik. Bol mit 
figürlichen Szenen auf Chrysanthemengrund. 
H 4,5, D 12 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 170

6279  Grosse Schale
Japan, 19.Jh. Blau-Weiss Porzellan. Imari. 
Tiefer Teller mit Floral- und Ornamentdekor. 
H 7, D 35,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6280  10 Deckelbols
Japan, um 1900. Porzellan. Imari. Imitierte un-
terglasurblaue Wanli-Marke. Ein Deckel fehlt. 
Erhaltungsmängel. H 6, D 11 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6281  Ikebana-Vase
Japan, Anfang 20.Jh. Fukagawa Porzellan. 
Gedrückte Kugelform. Unterglasurblauer 
Päoniendekor verziert mit Gold und Eisenrot. 
H 17, D 31 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6282  Fischplatte
Wohl Japan, 20.Jh. Porzellan. Vierpas-
sige Form. Unterglasurblauer Karpfendekor, 
Schuppen leicht reliefiert. Mit Qian-Marke. 
L 37 cm. 
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6283  Grosse Platte
Japan, um 1900. Porzellan. Imari. Unterglasur-
blauer Blumen-/Vogeldekor. H 6, D 46 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6284  Deckeldose und Anhänger
Japan, um 1900. Elfenbein. Zylinderförmige 
Deckeldose mit ganzflächig reliefiertem bzw. 
graviertem Fischdekor. Muschel als Knauf. 
Signiert mit Käfer. Bestossen. H 8 cm. / Schei-
benfömiger Anhänger mit reliefiertem Tiger-
kopf. Berieben.  D 5,8. An Lederband.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6285  Lot: 3 Figuren
Japan, um 1900. Elfenbein. Drei stehende 
männliche Figuren. Einer davon repariert. Riss, 
bestossen. H 8 – 9,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6286  Lot: 6 Netsuke
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Verschiedene 
Netsuke: Ratte, Wanderer, Dämon und Män-
nergruppe. H 2,5 – 4 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6287  Lot: 3 Netsuke
Japan, 19./20.Jh. Elfenbein. Mann mit Trom-
mel und Affe, Fukurokuju sowie Dämonen. 
H 3,5 – 4,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6288  Lot: 4 Fo-Hunde als Netsuke
Japan. Holz und Elfenbein. H 2,5 – 4,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6289  Inrô
Japan, um 1900. Elfenbein. Vierteilig. 
Dichter und historische Persönlichkeit graviert in 
Katakiribori und teilweise bemalt. L 6,5 cm. 
Netsuke aus Elfenbein. 20.Jh. Signiert 
Tomonobu. Erotisches Paar. H 5,5 cm.
Provenienz: Privatsammlung, Westschweiz
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6290  Zierplatte
Japan, um 1900. Email cloisonné. Rund-
form. Fliegende Kraniche auf blauem Grund. 
D 24,5 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

6291  Zierplatte
Japan, um 1900. Email cloisonné. Rundform. 
Polychromer Blumen-/Vogeldekor auf blauem 
Grund. Schadstellen. D 30 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

6292  Zierplatte
Japan, um 1900. Email cloisonné. Polychromer 
Dekor mit Sperlingen und Päonien auf blauem 
Grund. Altersspuren. D 30 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

6293  Grosse Schale
Japan, um 1900. Email cloisonné. Polychro-
mer Hahn und Blumendekor auf blauem Fond. 
Leicht gedellt, berieben. H 9, D 24,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6294  Vase
Japan, um 1900. Bronze mit Silber- und Kupfer-
einlegearbeit. Schlanke Vase mit jungem Hahn 
auf blühendem Pflaumenast. H 15,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

6295  Gong
Japan, 20.Jh. Bronze. Bauchige Gefässform 
mit Noppendekor. H 22, D 30 cm. Mit Sockel 
und Schlegel.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6296  Okimono
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Bronze. Signiert 
Tsunemitsu. Tiger. L 39 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6297  Kurzmesser
Japan, um 1900. Eisenklinge und Holzmon-
tur mit Lack. Tanto mit Holzmontur in Form 
eines geschlossenen Faltfächers. Schadstel-
len, Lack abgeblättert. L 31,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6298  Lot: 2 Tsuba
Japan. Eisen mit Gold-, Silber- und Kupferauf-
lagen. Reliefierter Dekor mit zwei Figuren bei 
Vollmond bzw. Drachen und Wolken. H 7 bzw.  
8 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

6299  1 Paar Lackbilder
Japan, um 1900. Holz mit Lackarbeit. Recht-
eckiger Rahmen mit reliefiertem Landschafts-
dekor. Fehl- und Schadstellen. 59×71 cm.
CHF 120 / 150  EUR 110 / 140
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6300  Tabaktasche
Japan, Meiji-Zeit. Mit Drachenmotiv besticktes 
Seidentäschchen mit Drachenverschluss aus 
Silber. An mehreren Ketten befestigtes Kaga-
mibuta aus Elfenbein und Silber. Verschluss de-
fekt. 14×8,9 cm (Tasche), D 5 cm (Kagamibuta).
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

6301  Ikebana-Henkelkorb
Japan, Mitte 20.Jh. Bambus, geflochten. 
Vierkantige Zyilinderform mit abgerundeter 
und ausladender Mündung. Mit Traghenkel. 
H 39 cm.
CHF 1 500 / 180  EUR 1 430 / 170

6302  Bol
Korea. Keramik mit celadonfarbener Glasur. 
Kranich- und Ornamentdekor. Spiegel mit 
Chrysantheme. H 6, D 16,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6303  Tragbehälter
Burma. Neuere Arbeit. Holz, rot und schwarz 
lackiert. H 44 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 190

6304  1 Paar Tischleuchter
Thailand. Tänzerfiguren aus Bronze, vergol-
det. Lampenmontur mit dekorativem Seiden-
lampenschirm. H 49 (Figur), H 79 (Gesamthöhe).
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6305  Skulptur
Bali, 20.Jh. Zementguss. Stehender Wächter auf 
dazugehörigem Podest. Gesamthöhe 103 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6306  Lot: 2 Opiumgewichte
Burma. Bronzegewichte in Form eines Vogels. 
H 4 und 5,4 cm.
CHF 50 / 60  EUR 50 / 60

6307  Lot: 2 Kalkdosen
Burma. Gelbguss mit Silbereinlagen. Recht-
eckige Form mit Scharnierdeckel. Floraldekor. 
Div. Schadstellen. 13,5×6×6,5 cm. / Mangustan-
form an Kette. Div. Schadstellen. D 6,5; L 36 
(Kette mit Löffel).
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

6308  Buddhakopf
Burma. Bronze, vergoldet. Buddhakopf mit 
spitzer Ushnisha. H 40 cm. Auf Holzsockel.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6309  Buddha
Burma. Holz, rot lackiert und Goldfarben be-
malt. Auf Lotossockel sitzender Buddha. 
Berieben, bestossen. H 60 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6310  1 Paar Hirschfiguren.
Thailand. Bronze. Neuere Arbeit. Liegende 
Hirschen mit reliefierter Verzierung. H je 72 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

Schmuck 
6400 – 6490
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 10:30 Uhr

6400  Chalcedon-Diamant-Ring
750 Gelbgold/Platin. Aparter Ring mit 1 Chal-
cedon-Cabochon 16×28 mm, umgeben von 26 
Diamant-Rosen. Gr. 56, 20.9 g.
CHF 900 / 1 100  EUR 860 / 1 050

6401  Türkis-Diamant-Ring
750 Gelbgold. Mantelring mit 1 Türkis-Cabo-
chon 7,5×9 mm, flankiert von 2 Diamant-Ro-
sen. Gr. 53, 13.2 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6402  Korallen-Ring
750 Gelbgold. Feiner Ring mit 1 ovalen Koralle 
10×14 mm. Gr. 54, 2,1 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6403  Siegelring
750 Gelbgold. 1 ovale Karneol-Platte 19×15 mm 
mit einem Engel auf einer Leiter und der In-
schrift «RIEN SANS PEINE». Gr. 60, 8,8 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6404  Siegelring
750 Gelbgold. Ovaler Lagenachat 12×15 mm 
mit Wappengravur. Gr. 57, 16,7 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6405  Citrin-Ring
750 Gelbgold. 1 rechteckiger Citrin 15,5×17 mm 
(defekt), in geometrischer Ringmontur. Gr. 53, 
13,1 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6406  Citrin-Ring
750 Gelbgold. 1 oktogonaler Citrin ca. 40 ct in 
gekordelter Goldmontur. Gr. 51, 18 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6407  Brillant-Ring
750 Gelbgold. Durchbrochen gearbeitet mit 79 
Brillanten besetzt (3 fehlen) zus. ca. 0.85 ct. 
Gr. 52, 10 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6408  Saphir-Brillant-Ring
375 Gelbgold (560). 1 Saphir ca. 0.90 ct, flan-
kiert von 2 Brillanten, zus. ca. 0.20 ct. Gr. 47, 
2,2 g.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6409  Brillant-Ring
750 Gelbgold. Halballiance, 5 Brillanten zus. 
ca. 0.50 ct, I/J-si. Gr. 53, 4,3 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6410  Brillant-Alliance
750 Gelbgold. 24 grüne Brillanten, zus. ca. 1 ct, 
beh. Gr. 51, 3,2 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6411  Brillant-Ring
750 Gelb- und Weissgold. Aparte Ringform mit 
2 Brillantlinien. 26 Brillanten zus. ca. 0.34 ct. 
Gr. 54, 7,5 g.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6412  Brillant-Ring
750 Gelb- und Weissgold. Bicolor gestaltet, mit 
brillantbesetztem Ringkopf. 45 Brillanten zus. 
ca. 0.97 ct, H-si. Gr. 58, 11,8 g.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

6413  Brillant-Ring
750 Gelbgold. Knotenmotiv, gefasst mit 25 Bril-
lanten, zus. ca. 0.75 ct, F/G-si. Gr. 51, 9,3 g.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6414  3 Ringe
Bucherer. 750 Gelb-, Rot- und Weissgold. Tri-
colores Ensemble von 3 Ringen, Kordeloptik. 
Gr. 54, 22,7 g.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6415  Diamant-Ring
Um 1920. 950 Platin. Altschliff-Diamant von 
ca. 0.95 ct, J-P1, flankiert von je 1 Diamant-
Baguette von zus. ca. 0.08 ct. Gr. 53, 3,8 g.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

6416  Diamant-Ring
Um 1920. Platin. 1 Brillant von ca. 0.35 ct 
(H/I-si), umgeben von 10 Achtkant-Diamanten 
ca. 0.40 ct. Gr. 55, 3,6 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6418  Smaragd-Diamant-Ring
1940er Jahre. 750 Weissgold. Dekorativer 
Ring, gestaltet mit geometrischen Formen. 
Smaragd-Baguette ca. 0.40 ct, 16 Diamanten 
und 32 Brillanten zus. ca. 0.80 ct. Gr. 57, 14,1 g.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

6419  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 Saphir ca. 0.80 ct mit Brillant-
Entourage. 8 Brillanten zus. ca. 0.52 ct. Gr. 53, 
4,6 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6420  Aquamarin-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 oktogonaler Aquamarin 
ca. 2.3 ct (leicht defekt), umgeben von 12 Bril-
lanten zus. ca. 0.64 ct. Gr. 55, 7,4 g.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6421  Perlen-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 barocke Perle(defekt) beglei-
tet von 3 Brillanten zus. ca. 0.44 ct. Gr. 54 mit 
Feder, 4,6 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6422  Solitaire-Ring
750 Weissgold. 1 Brillant ca. 0.32 ct, H/I-P1. 
Gr. 55, 2.2 g.
CHF 500 / 800  EUR 480 / 760
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6423  Brillant-Alliance
750 Weissgold. 29 Brillanten, zus. ca. 0.87 ct, 
I-si. Gr. 57, 2,2 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 860 / 1 240

6424  Brillant-Alliance
750 Weissgold. 33 Brillanten, zus. ca. 0.85 ct, 
J/P1. Gr. 60, 4,1 g.
CHF 600 / 900  EUR 570 / 860

6425  Brillant-Alliance
750 Weissgold. 22 Brillanten, zus. ca. 1.54 ct, 
H/I-si (1 defekt). Gr 56, 4,6 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6426  Brillant-Alliance
750 Weissgold. 27 Brillanten, zus. ca. 1.35 ct, 
H/I-si (1 fehlt, 2 defekt). Gr. 54, 3,7 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6427  Korallen-Diamant-Ohrclips
750 Gelbgold. Blütenmotiv. Je 1 Korallen-
Bouton Ø 7 mm, umgeben von 9 Brillanten 
zus. ca. 0.52 ct. Hängende Elemente fehlen. 
2×1,7 cm, 15,6 g.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6428  Amethyst-Ohrclips
750 Gelbgold. Je 1 runder, facettierter  
Amethyst Ø 9,5 mm. 5,7 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6429  Brillant-Ohrstecker
750 Gelbgold. Ring- und Bandverschlingung 
mit je 8 Brillanten besetzt, zus. ca. 0.30 ct. 
1,8×2,4 cm, 14,2 g.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6430  Rubin-Ohrstecker
750 Rotgold rhodiniert. Dekorativer Ohr-
schmuck, je 19 Rubin-Tropfen 2,5×3,5 – 3×5 mm, 
floral angeordnet. 1 Verschluss fehlt. L 3,3 cm, 
4,4 g.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

6431  Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Halbkugeln besetzt mit je 4 
Brillanten, zus. ca. 0.48 ct. Ø 2,3 cm, 18,9 g.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6432  Perlen-Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Je 1 geschwungene Diamant-
linie mit 1 Akoya-Kulturperle Ø 8 mm. 18 Acht-
kant-Diamanten zus. ca. 0.12 ct. L 1,8 cm, 
6,3 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

6433  Diamant-Stabbrosche
750 Rotgold. 3 Altschliff-Diamanten zus. 
ca. 0.70 ct. si-P1. L 4,4 cm, 6,1 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6434  Brillant-Email-Brosche
E. Meister, Zürich. Um 1940. Oktagonale Form 
mit blauem Transluzid-Email, darauf appliziert 
ein florales Bicolor-Dekor aus dreiblättrigen 
mit Brillanten besetzten Blüten und gravierten 
Blättern. 13 Brillanten von zus. ca. 0.39 ct. Flo-
rale Bordüre. 33×23 mm, 14,5 g.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 330 / 1 710

6435  Grandel-Brosche
585 Gelb- und Rotgold. Jagdmotiv, bicolor ge-
staltet. Ø 3.1 cm, 11 g.
CHF 140 / 160  EUR 130 / 150

6436  Diamant-Brosche
585 Gelb- und Weissgold. Stilisiertes Blumen-
bouquet aus Draht und Bandverschlingungen, 
16 Diamant-Rosen zus. ca. 1 ct. 7×3,2 cm, 
9,3 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6437  Naturalistische Brosche
Mitte 20.Jh. 585 Gelbgold. 4-blättriges Klee-
blatt. 3,3×3,2 cm, 10 g.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

6438  Saphir-Diamant-Perlen-Brosche
Um 1900. 585 Gelbgold. Durchbrochenes Flo-
ralmotiv mit 1 ovalen Saphiren von ca. 2.60 ct, 
1 hängender Saphirtropfen von ca. 0.76 ct. 
Verziert mit 8 Altschliff-Diamanten von zus. 
ca. 0.30 ct und 52 kl. Halbperlen. Broschierung 
neuer. L 4,5 cm, 7 g.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6439  Brillant-Stabbrosche
Um 1910. 750 Gelbgold/Platin. Zeittypische 
Machart, mit Millegriffes-Dekor. 1 Altschliff-
Diamant ca. 0.25 ct (H-si), 6 kl. Diamanten zus. 
ca. 0.06 ct. L 5,9 cm, 3,6 g.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6440  Diamant-Saphir-Anstecknadel
Anfang 20.Jh. 375 Weissgold/Platin. Quad-
raht mit Millegriffes, 1 Altschliff-Diamanten 
ca. 0.10 ct und 4 synth. Saphiren. L 6,7, 1,6 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6441  Smaragd-Brillant-Brosche 
750 Weissgold. 8 Smaragd-Navetten ca. 1.30 ct 
und 16 Brillanten zus. ca. 0.96 ct. 3,7×3 cm, 
8.5 g.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

6442  Diamant-Brosche
750 Weissgold. Florale Durchbrucharbeit, be-
setzt mit 12 Brillanten zus. ca. 0.54 ct, 56 
Achtkant-Diamanten zus. ca. 0.56 ct, 1 fehlt. 
3,8×4 cm, 9 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6443  Diamant-Brosche
750 Weissgold. Schlichte Stabbrosche mit 1 
Brillanten von ca. 0.80 ct K/L-P1 und 12 Dia-
mant-Baguetten von zus. ca. 2.20 ct K/L-vs. 
L 5,5 cm, 6,4 g.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 330 / 1 520

6444 *  Kreuzanhänger
Russland. Anfang 20.Jh. 585 Rotgold. Poly-
chrom emailliertes Kreuz, teils transluzides 
Email auf guillochiertem Untergrund. 5×2,7 cm, 
7,5 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6445  Anhänger: Berrocal, 
Miguel Ortiz
(Algaidas 1933 – 2006 Antequera)
«Micro David». 1975-1976. Metalllegierung, 
Signiert. 6,2×2,1×1,4 cm, 74,6 g.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

6446  Turmalin-Anhänger
750 Weissgold. 1 ovaler Turmalin ca. 2.60 ct, 
begleitet von 6 Brillanten zus. ca. 0.30 ct. 
1,5×1,9 cm, 3,9 g.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6447  Opal-Perlen-Bracelet
750 Gelbgold. Bracelet bestehend aus Opal-
kugeln, Kulturperlen, Goldkugeln Ø 3 – 4 mm 
und Goldösen. Karabiner besetzt mit 12 Bril-
lanten zus. ca. 0.06 ct. L 20 cm,  6,4 g. 
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6448  Korallen-Lapislazuli-Armband
Fred Paris. 750 Gelbgold. Kette mit 1 Anker-
motiv. L 19 cm, 16,5 g.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6449  Armspange
750 Gelbgold. Tiegerkopf-Motiv geschwärzt 
mit Smaragd-Augen. Umfang 16.5 cm, 29 g.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6450  Jade-Armreif
585 Gelbgold. Jadereif floral graviert mit Gold-
montur. Ø 7 cm, 62 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6451  Saphir-Diamant-Bracelet
Art Déco-Stil. Geometrisch gestaltet mit 
Millegriffes. 1 ovaler Saphir ca. 0.75 ct seitlich 
30 Rechteckige Saphire, umgeben von einer 
Vielzahl Achtkant-Diamanten. L 18 cm, 16 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 950 / 1 240

6452  Brillant-Armband
750 Weissgold. Mittelstück doppelreihig mit 
Brillanten besetzt, seitlich mattierte Klötzchen. 
44 Brillanten zus. ca. 1.30 ct, I/J-si. L 17,5 cm, 
19,9 g.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6453  IWC 
Diamant-Damenarmbanduhr
Schaffhausen, 1970er Jahre. Handaufzug, Cal. 
432, Werk Nr. 2047715. Ref. 1295, Gehäuse 
Nr. 2009905. 750 Weissgold, 40 g. Schmales 
Rechteckgehäuse, versilbertes Zifferblatt mit 
applizierten Strichindizes, Saphirglas, bestückt 
mit 10 Brillanten ca. 0.30 ct. Flaches, struktu-
riertes Weissgoldband mit Leiterverschluss, 
Umfang 16,5 – 17,5 cm, funktionstüchtig, guter 
Zustand.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

6454  Uhrenkette mit Petschaft 
Schweiz, um 1900. 750 Rotgold. Petschaft mit 
gravierter Onyx Platte. L 30 cm, 38 g.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6455  Manschettenknöpfe
750 Gelbgold. Je 2 strukturierte, konkave 
Rondellen Ø 1,5/2 cm. 19,8 g.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

6456  Brillant-Manschettenknöpfe
750 Weissgold. Konkave Rechtecke 1,1×1,8 cm 
mit Liniengravur und je 1 Brillanten, zus. 
ca. 0.10 ct. 11,5 g.
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380
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6457  Korallen-Demi-Parure
750 Gelbgold. Fantasiekette, Anhänger mit 
1 Korallen-Cabochon 10,5×17 mm. L 52 cm. 
Passender Ring, Korallen-Cabochon 
11×17,5 mm. Gr. 54, 22,8 g.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

6458  Bicolor-Demi-Parure
750 Gelb- und Weissgold. Aus mattierten 
Rechtecken gestaltete Brosche 2,7×2,8 cm. 
Passende Ohrclips 2×2,1 cm. Weissgold-Sys-
teme. 29,6 g.
CHF 700 / 800  EUR 670 / 760

6459  Smaragd-Brillant-Parure
585 Gelbgold. 1 Anhänger L 2,9 cm, 1 Paar 
Ohrhänger L 3,8 cm und 1 Ring Gr. 53. Je 3 
Smaragde, zus. ca. 4.50 ct, umgeben von ei-
ner Vielzahl kl. Brillanten. 12,2 g.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 950 / 1 140

6460  Smaragd-Diamant-Demi-Parure
585 Gelbgold. 1 Anhänger L 2,4 cm und 1 Paar 
Ohrhänger L 3,4 cm. Floralmotiv mit je 1 ova-
len Smaragden, zus. ca. 0.90 ct, begleitet von 
einer Vielzahl kl. Brillanten. 7,4 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6461  Smaragd-Diamant-Demi-Parure
585 Gelbgold. 1 Anhänger L 2,7 cm und 1 Paar 
Ohrhänger L 2,8 cm. Floralmotiv mit je 3 ova-
len Smaragden, zus. ca. 2 ct, begleitet von ei-
ner Vielzahl kl. Brillanten. 7 g.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6462  Brillant-Collier
750 Weissgold. Fantasiekette, Brillant besetz-
tes Mittelstück mit Hängeelement. 30 Brillanten 
zus. ca. 1.10 ct, H/I-si. L 41 cm, 14,8 g.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6463  Jade-Brillant-Halsschmuck
750 Gelbgold. Handgemachtes Collier mit 
hängenden Jadetropfen 5,5×7 mm und Ja-
denavetten 5,5×14 mm, 12 Brillanten zus. 
ca. 0.18 ct. L 47,5 cm, 29,7 g.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6464  Kugel-Anhänger mit Saphiren
Italien. 750 Gelbgold. Dekorativer Kugelanhän-
ger mit 9 fac. Saphir-Rondellen. Fantasiekette 
mit Verlängerung. L 46+18 cm, 23,2 g.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

6465  Bicolor-Collier mit Lapislazuli
585 Gelb- und Rotgold. Lange Fantasiekette 
mit 1 Lapislazuli-Rondelle am Verschluss. 
L 61 cm, 38,4 g.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

6466  Bicolor-Collier
750 Gelb- und Weissgold. Abwechselnd 
2 Weissgold- und 1 Gelbgold-Element, Fantasie-
formen. L 44 cm, 53,3 g.
CHF 1 200 / 1 400  EUR 1 140 / 1 330

6467  Lapislazuli-Collier 
925 Silber. Linsenform von 10 mm Ø. Bajonett-
system. L 40 cm, 77 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6468  Lapislazuli-Collier 
925 Silber poliert. Kugelkette von 12 mm Ø. 
Silber-Magnetkugel-Verschluss Ø 12 mm. 
L 44 cm, 101 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6469  Aquamarin-Collier 
925 Silber. Kugelkette von 10 mm Ø. Silber-
Magnetkugel-Verschluss Ø 10 mm. L 43 cm, 
63,7 g.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6470  Perlen-Collier
Sautoir endlos geknotet bestehend aus Akoya-
Kulturperlen Ø 6,5 – 7 mm. L 85 cm.
CHF 300 / 380  EUR 290 / 360

6471  Perlen-Collier
750 Weissgold. Akoya-Kulturperlen im Verlauf 
7 – 9,5 mm, Verschluss mit 3 Diamant-Baguet-
ten und 12 Achtkant-Diamanten besetzt, zus. 
ca. 0.25 ct. L 47 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6472  Perlen-Collier
Sautoir endlos geknotet, alternierend kl. und 
gr. Süsswasser-Kulturperlen Ø 4,5/8,5 mm. 
L 110 cm.
CHF 150 / 170  EUR 140 / 160

6473  Perlen-Collier
750 Gelbgold. Süsswasser-Kulturperlen oval 
Ø 8 – 11 mm. Magnetschliesse. L 55 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6474  Perlen-Collier
Sautoir endlos geknotet, bestehend aus Süss-
wasser-Kulturperlen Ø 8 – 8,5 mm. L 140 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6475  Perlcollier und Ohrstecker
925 Silber. Barocke Süsswasser-Kulturper-
len ca. 8×11 mm. Collier, L 170 cm. Ohrhänger, 
L 4,3 cm.
CHF 150 / 170  EUR 140 / 160

6476  Perlen-Collier
750 Weissgold. Süsswasser-Kulturperlen oval 
Ø 11 – 13 mm. L 40,5 cm.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 430 / 1 900

6477  Perlencollier 
Sautoir endlos geknotet, multicolore Süsswas-
ser-Kulturperlen, Verlauf Ø 3 – 13 mm. L 120 cm. 
Neuwertig.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

6478  Perlen-Collier
Sehr schöne Süsswasser-Barockperlen von 
12 mm Ø, Bronzefarben mit feinem Gold- und 
Rosaton, schöner Lüster. Matter Kugel-Ma-
gnetverschluss, Silber vergoldet. Geknotet. 
L 46 cm, 74,2 g. 
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

6479  Korallen-Kugelkette
750 Gelbgold. Kugelkette aus hellrosa Koral-
lenkugeln im Verlauf von Ø 11-24 mm. L 54 cm, 
180,3 g. Mit 8 Verlängerungskugeln, 18 g.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6480  Perlen-Rosenquarz-Collier
Sautoir endlos geknotet, Süsswasser-Kultur-
perlen ca. Ø 7,5 mm, kombiniert mit Rosen-
quarz-Kugeln Ø 8,5 mm. L 130 cm.
CHF 150 / 170  EUR 140 / 160

6481  Perlen-Granat-Collier
Sautoir endlos geknotet, Granat-Kugeln 
Ø 4 mm kombiniert mit Süsswasser-Kulturper-
len Ø 8,0 – 8,5 mm. L 150 cm.
CHF 150 / 170  EUR 140 / 160

6482  Perlen-Peridot-Collier
Sautoir endlos geknotet, Peridot-Kugeln 
Ø 4 mm kombiniert mit Süsswasser-Kultur-
Perlen Ø 7,5 – 8 mm. L 200 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 170

6483  Perlen-Prenith-Collier
Unedelmetall. Apart geflochtene Süsswasser-
Kulturperlen gefärbt Ø 5 – 6 mm, facettierter 
Prenith und Metall-Kügelchen. L 90 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

6484  Opal-Perlen-Collier
750 Gelbgold. Buntes Collier bestehend 
aus Opalkugeln Ø 3,5 – 7 mm, Kulturperlen 
Ø 5 – 7 mm, Goldelementen teils besetzt mit 
kl. Saphiren, Rubinen und Smaragden. Einige 
Opalkugeln weisen Risse auf. L 51 cm, 31,8 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

6485  Peridot-Kette
925 Silber vergoldet. Peridot Kugeln Ø 6 mm, 
Magnetschliesse. L 42,5 cm, 30 g. Neuwertig.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

6486  Amethyst-Kette
925 Silber. Amethyst Kugeln Ø 6 mm, 
Magnetschliesse. L 42,5 cm, 24 g. Neuwertig.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

6487  Lot: 2 Perlen-Armbänder
Shamballa Armbänder. Süsswasser Kulturper-
len weiss Ø 10 mm, auf braunem Faden. Süss-
wasser-Kulturperlen grau gef. Ø 9 mm, auf 
schwarzem Faden. L 16 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

6488  Lot: 3 Shamballa-Armbänder
Magnesitkugeln Ø 10 mm, auf schwarzem 
Faden. Aventurinkugeln Ø 10 mm, auf schwar-
zem Faden. Hämatitkugeln Ø 10 mm, auf 
schwarzem Faden. L 16 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

6489  Lot: 3 Shamballa-Armbänder
Wurzelkorallenkugeln gef. Ø 10 mm, auf 
schwarzem Faden. Tigeraugekugeln Ø 10 mm, 
auf schwarzem Faden. Onyxkugeln fac. 
Ø 10 mm, auf schwarzem Faden. L 16 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

6490  Glas-Collier
925 Silber. 61-reihiges Collier bestehend aus 
roten Glasstäbchen und bunten Glasperlen. 
L 54 cm, 368 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190
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Taschen- 
und Arm-
banduhren 
6500 – 6512
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 11:00 Uhr

Damentaschenuhren
und Anhängeuhren
6500  Chavin à St. Etienne
Runde, mechanische Damentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 15 g. Werkdeckel mit Gravur, Referenz-
nummer 1560, D 37 mm. Rückendeckel mit Or-
namenten und Frauenfigur mit Kind verziert. 
Weisses Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen und Minutenindizes im äusse-
ren Zifferring. Goldfarbene Fantasie-Zeiger, 
Bügel und Drücker für den Rückendeckel bei 
12 Uhr. Gebrauchsspuren, Schlüssel fehlt, zu 
revidieren. 
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

6501  Mertin & Co
Runde, mechanische, englische Damen-
taschenuhr mit Schlüsselaufzug in 750 Gelb-
goldgehäuse ca 25 g. Werk von Le Comte, 
Genf, Referenznummer 7449, D 40 mm. Rü-
ckendeckel fein guillochiert mit zentralem gra-
viertem Medaillon und den Ligaturinitialen HB, 
Frontglas zum aufklappen. Weisses Emailzif-
ferblatt mit schwarzen, römischen Stunden-
zahlen, Minutenindizes im äusseren Zifferring, 
Schwarze Birnen-Zeiger, kleine Sekundenan-
zeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr. 
Gebrauchsspuren. Schlüssel fehlt.  
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6502  Ohne Marke
Runde, mechanische Damentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 10 g. Werkdeckel mit Gravur, Referenz-
nummer 49767, D 35 mm. Rückendeckel guil-
lochiert und mit Ornamenten verziert. Front-
glas zum aufklappen. Weisses Zifferblatt mit 
schwarzen, römischen Stundenzahlen und Mi-
nutenindizes im äusseren Zifferring. Schwarze 
Fantasie-Zeiger, Bügel und Drücker für den 
Rückendeckel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren, 
Schlüssel fehlt. 
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

6503  Ohne Marke
Runde, mechanische Damentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 10 g. Werkdeckel mit Gravur, Referenz-
nummer 2852, D 35 mm. Rückendeckel guillo-
chiert und mit Ornamenten verziert im Zentrum 
eine Flusslandschaft. Frontglas zum aufklap-
pen. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, rö-
mischen Stundenzahlen und Minutenindizes 
im äusseren Zifferring. Goldfarbene Breguet-
Zeiger, Bügel und Drücker für den Rücken-
deckel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren, Schlüs-
sel fehlt. 
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

6504  Ohne Marke
Runde, mechanische Damentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca 25 g. Rückendeckel fein guillochiert mit 
zentralem Medaillon auf der Innenseite mit 
Gravur, Referenznummer 11675, D 39 mm. 
Weisses Emailzifferblatt mit schwarzen, römi-
schen Stundenzahlen, Minutenindizes im äus-
seren Zifferring. Goldfarbene Louis XV-Zeiger. 
Krone und Bügel bei 12 Uhr. Kleine Kette mit 
Schlüssel vorhanden. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

Herrenarmbanduhren
6505  Certina DS-2
Runde, mechanische Herrenarmband-
uhr in tonneauförmigem Stahlgehäuse. 
Boden verschraubt mit Certinagravur, Kaliber 
25-66, Referenznummer 346825, D 38 mm. 
Blau/schwarzes Zifferblatt mit silberfarbenen 
Stundenstabindizes, Minuten-, Sekundenindi-
zes. Silberfarbene Stab-Zeiger, zentraler roter 
Sekundenzeiger. Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Originallederarmband mit Dornschliesse. Ge-
brauchsspuren. Box beigegeben.
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

6506  Erguel
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca 15 g. Boden ge-
drückt, ETA-Werk Kaliber 1120, Referenznum-
mer 417105, D 36 mm. Cremefarbenes Ziffer-
blatt mit Patina, goldfarbene, arabische 12 und 
Stundenindizes. Minutenindizes im inneren 
Zifferring. Goldfarbene Dauphine-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. 
Gebrauchsspuren, Armband fehlt.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6507  IWC
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Werknum-
mer 1872580, Kaliber 8541, Referenznummer 
1889618, D 35 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes im äusseren Ziffer-
ring. Schwarze Stab-Zeiger, zentraler Sekun-
denzeiger, Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Graues Lederarmband mit Dornschliesse. 
Starke Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6508  Movado Türler
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca 10 g. Boden ge-
drückt mit Gravur M.G 1937-1962, Kaliber 345, 
Referenznummer 3022218. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit goldfarbenen Stundenstabindi-
zes, goldfarbenen Dauphine-Zeigern, zentraler 
Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr. Sehr stark 
zerkratztes Glas. Schwarzes Lederarmband 
mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6509  Revue
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 16 g. Boden ge-
drückt, Werknummer 006892, Kaliber 77, 
Referenznummer 130383, D 33 mm. Cremefar-
benes Zifferblatt mit sehr starker Patina, gold-
farbenen, arabischen Stundenzahlen und -in-
dizes, Minuten-, Sekundenzahlen und -indizes 
im äusseren Zifferring. Goldfarbene Fantasie-
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6510  Tissot Stylist
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 10 g. Boden ge-
drückt, Werknummer 16644136, Kaliber 2141, 
Referenznummer 41071, D 32 mm. Gold-
farbenes Zifferblatt mit schwarz/goldfarbenen 
Stundenstabindizes, schwarzen Stab-Zeigern, 
Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse und Dekorationsobjekt mit den 
Initialen PS. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Damenarmbanduhren
6511  Omega De Ville
Rechteckige, mechanische Damenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 15 g. Boden 
gedrückt, Werknummer 37094851, Kaliber 
625, Referenznummer 511040430. Goldfarbe-
nes strukturiertes Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, schwarzen Stab-
Zeigern. Stark beschädigtes, schwarzes Leder-
armband mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Diverses
6512  Ebel Loupe Reisewecker
Runder Reisewecker in Stahlgehäuse in 
Form einer Lupe mit Quarzwerk. Boden ver-
schraubt, Seriennummer 3644, Referenznum-
mer 0106012, D 37 mm. Box, Lederetui und 
Dokumente beigegeben.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380



227

Helvetica 
6600 – 6615
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 11:10 Uhr

6600  Elgg
«Elgg. Schloss im Zürich Gebiet». Radier-
ung von D. Herrliberger, 1754. 16,8×27,4 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

6601  Lauterbrunnental
Das Lauterbrunnental mit dem Staubbach. 
Altkol. Aquatinta um 1830. 39,2×56 cm. Ge-
rahmt. -Grau gouachierter Rand.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6602  Luganersee
«Ansicht von Lawis (Lago di Lugano)» / 
«Ansicht von Bissone (Lago di Lugano)». 2 
kol. Aquatinta-Radierungen um 1820/30. Je 
ca. 28×41,5 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6603  Rorschach
«Rorchach au bord du lac de Constance». Kol. 
Aquatinta von H.J. Häsli nach R.Hch. Füssli. 
Hrsg. von Keller & Füssli, um 1845. 16×23,3 cm. 
Gerahmt. -Beigegeben: «Am Steg sur la route 
du St. Gotthard». Kol. Aquatinta von F. Hegi 
nach J.J. Wetzel. 19,2×27,5 cm. Gerahmt.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6604  Steckborn
«Steckborn», Ansicht von Osten. Kol. Litho-
graphie von E. Labhart, 1830. 14×21,4 cm. 
Gerahmt.
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

6605  Tellskapelle
«Tells Capelle am «Vierwaldstättersee». Kol. 
Aquatinta-Radierung v. Joh.Hch. Bleuler, um 
1800. 34×50,3 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6606  Thurgegenden
«Bischofszell» / «Schloss Bürglen» / «Wein-
felden» / «Karthaus Jttingen mit Frauenfeld». 
4 kol.  Aquatintas, 1826/27, von J.B. Isenring, 
aus dem Werk: «Eine Sammlung malerischer 
Landschaften an und in der Nähe der Thur». Je 
ca. 14,5×20,5 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6607  Unterseen
«Vue d’Unterséen, petite Ville et Baillage du 
Canton de Berne, située sur la rive gauche de 
l’Aare». Kol. Umrissradierung von F. Reiner-
mann, um 1803. 42,8×58,2 cm. Gerahmt.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6608  Zermatt
«Motiv bei Zermatt». Aquarell von O. Mähly, 
1898. Unten links signiert, auf Rückwand be-
zeichnet und datiert. 32,5×22,8 cm. Gerahmt.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

Landkarten
6609  Thurgau
«Nova Landraviatus Turgoviae». Kol. Kupfer-
stichkarte, mit Ansichtskartusche des Rhein-
falls, von J.A. Rizzi Zannoni, bei Homann 
Erben, 1766. 41,7×55,2 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Scherenschnitte
6610  Häfeli, Werner
(1921 – 2010)
Geissbub und Geissmeitli, mit ihren Ziegen, 
an der Spitze des Alpaufzugs. Scherenschnitt, 
1979. Mit geschnittenem Monogramm u. Datie-
rung. Zusätzlich auf dem Passepartout signiert. 
29×24 cm. Gerahmt. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Volkskunst
6611  Anonym, um 1970/80
Alpaufzug. Öl auf Holz (Füllung einer Schrank-
tür). 18×41 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

6612  Broger, Verena
(Geb. Thalwil 1947)
«Eltern mit Sohn (Herbst)», 1981. Ölkreide mit 
Ritztechnik. Unten rechts signiert und da-
tiert, auf Rückwand bezeichnet. 37,5×26,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

6613  Broger, Verena
(Geb. Thalwil 1947)
«Herbstliche Scenerie», 1983. Ölkreide mit 
Ritztechnik auf Papier. Unten rechts sig-
niert und datiert, auf Rückwand bezeichnet. 
24,5×32,5 cm. Gerahmt. 
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

6614  Broger, Verena
(Geb.Thalwil 1947)
Taufe, 1978. Mischtechnik auf Holz. Unten links 
signiert und datiert. 13×17,5 cm. Gerahmt. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

6615  Vetsch, Christian
(Grabs 1912 – 1996 Altstätten)
Wintertag im Appenzellerland, 1980. Öl auf 
Hartfaserplatte. Unten rechts signiert und da-
tiert. 30×40 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Alte Graphik 
6650 – 6668
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 11:20 Uhr

Zeichnungen,
Aquarelle und
Drucke 16.–19.Jh.
6650  Anker, Albert
(1831 Ins 1910)
Bildnis eines Knaben mit Kappe. Bleistift-
zeichnung auf Papier, teilweise gewischt. 
24,5×18,5 cm. Gerahmt.
Provenienz:
Nachlass des Künstlers
Pierre Banderet (Urenkel von A.A.)
Schweiz. Privatsammlung
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 140 / 1 430

6651  Attinger, Lucie Charlotte 
(Neuenburg 1859 – 1928 Paris)
Indianerin mit Bogen und Pfeilen. Aquarell 
über Bleistift. Oben rechts signiert. 37×28 cm. 
Gerahmt.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

6652  Joyant, Jules
(1803 Paris 1854)
Tempel der Vesta (eigentlich Hercules Victor) 
am römischen Forum Boarium. Aquarell. Unten 
rechts signiert. 13×18,8 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6653  Koppay, J. 
(tätig in Wien 1815 – 1830)
Venus und Amor. Aquarell, 1829. Unten links 
signiert und datiert. 18,5×23 cm. Gerahmt.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6654  Labbé, Emile Charles 
(Mussy-sur-Seine 1820 – 1885 Algier)
Studienblatt mit Rosen und Wicken. Aquarell 
über Bleistift, partiell weiss gehöht. 31×22 cm. 
Gerahmt.
CHF 280 / 350  EUR 270 / 330

6655  Molenaer, Jan Miense
(1610 Haarlem 1668)
Zugeschrieben
Portrait eines kleinen Mädchens mit Kopftuch. 
Schwarze und rote Kreide, laviert, auf bräunli-
chem Papier. 13,5×10,3 cm. Gerahmt.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

6656  Molenaer, Jan Miense
(1610 Haarlem 1668)
Zugeschrieben
Portrait eines Knaben mit Hut. Schwarze und 
rote Kreide, laviert, auf bräunlichem Papier. 
15,5×13 cm. Gerahmt.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330
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6657  Schill, Adolf 
(Stuttgart 1848 – 1911 Düsseldorf)
Venedig, Interieur des Markusdoms. Aqua-
rell. 1886. Unten rechts signiert und datiert. 
89,5×61 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6658  Töpffer, Wolfgang-Adam 
(1766 Genf 1847) 
Studie eines sitzenden Mädchens im Profil. 
Bleistiftzeichnung. 19,8×16,8 cm. 
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

6659  Töpffer, Wolfgang-Adam 
(1766 Genf 1847) 
Studie eines sitzenden Mädchens. Bleistift-
zeichnung. 22,5×17 cm. Gerahmt.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

6660  Töpffer, Wolfgang-Adam
(1766 Genf 1847)
Schreitende junge Frau. Bleistiftzeichnung. 
28,5×17 cm. Gerahmt.
Ansprechende, für Töpffer typische Studie.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

6661  Töpffer, Wolfgang-Adam
(1766 Genf 1847)
Stehende junge Frau im Profil nach rechts. 
Kreidezeichnung auf bräunlichem Papier, 
partiell weiss gehöht. 27,5×12,5 cm. Gerahmt. 
Rückseitig eh Echtheitsbestätigung von Esther 
Töpffer (Enkelin des Künstlers).
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6662  Töpffer, Wolfgang-Adam
(1766 Genf 1847)
Stehendes Mädchen im Dreiviertelprofil 
nach rechts. Bleistiftzeichnung. 28,5×16 cm. 
Gerahmt.
CHF 250 / 350  EUR 240 / 330

6663  Uhde, Fritz von
(Wolkenburg 1848 – 1911 München)
Spielende Kinder (recto) und Frau mit Kind in 
der Küche (verso). Bleistift- und Federzeich-
nung, recto unten rechts signiert. 11×17 cm. 
Beidseitig verglast gerahmt.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

Topographie
6664  Bodensee
«Constancia». Kol. Holzschnitt aus H. Schedels 
Weltchronik, 1493. 20×52,5 cm. Gerahmt.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6665  Bodensee
«Vue de l’isle de Reichenau dans le lac de 
Constance». Kol. Aquatinta von L. Weber nach 
J. Meyer. Blatt Nr. 36 aus der Rheinreise von 
L. Bleuler. Um 1840. 18,7×29,3 cm. Gerahmt.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 190

6666  Bodensee
Gegenstücke: «Constance, sur le lac du 
même nom» / «Meinau, île dans le lac de 
Constance». 2 kol. Umrissradierungen von 
J.-J. Bostier de Betz. Um 1800. 10,4×16,8 cm 
und 10,6×19,7 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6667  Comer See
«Villa Pliniana am Commersee». Gouachierte 
kol. Umrissradierung von J.H. Bleuler. Grau 
gouachierter Rand. 1816. 33,2×48 cm. 
Gerahmt.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

Pferde, Jagd
und Sport
6668  Agasse, Jacques-Laurent 
(Genf 1767 – 1849 London)
Racing scenes: «Preparing to Start» / 
«Coming In». 2 kol. Mezzotinto von Charles Tur-
ner. 1802/03. 41×61,4 cm und 40,2×61,8 cm. 
Gerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

Schweizer
Gemälde 
6700 – 6740
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 11:30 Uhr

6700  Anonym, 1.Hälfte 19.Jh.
Junge Frau auf der Terrasse eines Herrschafts-
hauses (oberhalb Meilen?) stehend. Öl auf Lein-
wand. 65×55 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6701  Anonym, 1.Hälfte 19.Jh.
Portrait von Emilie Elisabeth Brugger 
(1837 –  1844). Öl auf Leinwand. Verso auf Etikett 
bezeichnet. 46,5×37,5 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

6702  Boscovits, Fritz
(Zürich 1871 – 1965 Zollikon)
Das tief verschneite Zollikon mit Blick auf 
die Kirche und den See, 1940. Mischtechnik 
auf Karton. Unten rechts signiert und datiert. 
32×27 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6703  Courvoisier, Jules-Ami
(La Chaux-de-Fonds 1884 – 1936 Genf)
Vorfrühlingsallee bei Neuenburg. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert. 61,5×50 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6704  Diggelmann, Alex Walter
(Unterseen 1902 – 1987 Zürich)
«Die Eroberung des Luftmeeres», 1946/47. 
Folge von 10 Darstellungen aus der Geschichte 
der Luftfahrt. Öl und Tempera auf Karton. Je-
weils unten rechts, bzw. links monogrammiert 
und datiert. Je 24×32 cm, bzw. 32×24 cm. 
-Ohne Rahmen.
Vorlagen für die Illustrationen des 1948 im 
Silva-Verlag erschienen Buches
CHF 800 / 1 400  EUR 760 / 1 330

6705  Dufaux, Frédéric
(1852 Genf 1943)
«St. Raphael», 1913. Ölstudie auf Leinwand. Un-
ten rechts bezeichnet und datiert. 30×39 cm. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6706  Fehr, Adolf
(1889 Zürich 1964)
«Kerenzerberg», 1928. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, unten links datiert und verso auf 
Keilrahmen bezeichnet. 54×65 cm. 
-Ohne Rahmen. 
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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6707  Frei, Werner
(Rickenbach 1907 – 1983 Zürich)
Ohne Titel, 1956. Öl auf Leinwand. Obem links 
monogrammiert und datiert. 40×30,5 cm. 
-Ohne Rahmen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6708  Gangyner, Georg Anton
(1807 Lachen 1876)
Portrait von Petronella Brunner, 1835. Öl auf 
Leinwand. Verso signiert, datiert, mit der 
No. 339 versehen und auf Keilrahmen bezeich-
net. 24×17,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6709  Glinz, Theo
(Lenzburg 1890 – 1962 Horn)
«St. Gallen von der Kesselhalde». Öl auf Sperr-
holz. Unten rechts signiert, verso bezeichnet. 
61,5×80 cm. 
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6710  Glinz, Theo
(Lenzburg 1890 – 1962 Horn)
«Toggenburger Haus». Öl auf Sperrholz. Unten 
rechts signiert, verso bezeichnet. 40×49,5 cm. 
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6711  Glinz, Theo
(Lenzburg 1890 – 1962 Horn)
«Weihnacht». Öl auf Sperrholz. Unten mittig 
signiert, verso bezeichnet. 45×22 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6712  Herzig, Heinrich
(1887 Rheineck 1964)
«Im Tessin», 1922. Öl auf Karton. Unten 
rechts signiert und datiert, verso bezeichnet. 
27×19 cm. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6713  Herzig, Heinrich
(1887 Rheineck 1964)
«Ronco I», um 1922. Öl auf Karton. Unten links 
signiert, verso bezeichnet. 23×19 cm. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6714  Herzig, Heinrich
(1887 Rheineck 1964)
«Tödi», 1930. Öl auf Karton. Unten rechts 
signiert und datiert, verso bezeichnet. 
24×34 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

6715  Herzig, Heinrich
(1887 Rheineck 1964)
«Italien», um 1930. Öl auf Karton. Unten rechts 
signiert, verso bezeichnet. 9,5×9 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6716  Hindenlang, Charles
(1894 Basel 1960)
«Mère et enfant». Mischtechnik auf Karton. 
Oben rechts monogrammiert. 53,5×41 cm. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6717  Hofmann, Samuel
(Sax um 1595 – 1649 Frankfurt a. Main), Umkreis 
des Stillleben mit Kleinwild. Oel auf Leinwand. 
65×45,5 cm. -Doubliert. 
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

6718  Huber, Hermann
(Zürich 1888 – 1967 Sihlbrugg)
Stillleben mit Walderdbeeren. Öl auf Hartfaser-
platte. Links signiert. 23,5×18 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6719  Juvet, Claude Edouard Emile
(Fleurier 1883 – 1976 Bernex)
Landschaft in der Haute-Provence. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert und mit Entrevaux 
bezeichnet. 63×75,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6720  Lehmann, Wilhelm Ludwig
(1861 Zürich 1932)
Das Gehöft am See, 19(11). Unten links signiert 
und schwer lesbar datiert. 45×65 cm. 
Provenienz:
Galerie Neupert, Zürich, No. 5025
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6721  Lindi, (Lindegger Albert)
(Bern 1904 – 1991 Bellinzona)
Die Badenden, 1949. Öl auf Malkarton. Unten 
rechts signiert und datiert. 51×38 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6722  Lüthy, Oscar
(Bern 1882 – 1945 Zürich)
Landschaft bei Hemberg, um 1930. Öl auf Kar-
ton. Unten rechts signiert, verso bezeichnet. 
50,5×66 cm. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6723  Mafli, Walter
(Geb. Rebstein 1915)
Stillleben mit Frühstücksgeschirr. Öl auf Kar-
ton. Unten rechts signiert. 24×32,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6724  Menn, Barthélemy
(1815 Genf 1893)
Portrait des deutschen Violinisten Otto von 
Königslöw. Ölstudie auf Karton. Oval. 24×20 cm.
Otto Friedrich von Königslöw (1824 – 1898), Vi-
olinvirtuose, 1846/57 Konzertreisen in Europa, 
1858/81 Konzertmeister der Gürzenichkon-
zerte in Köln, 1877/84 stellv. Dir. des Kölner 
Konservatoriums.
Vgl: Galerie Kornfeld, Bern, Auktion 16. Juni 
2005, Kat.Nr. 571
CHF 600 / 900  EUR 570 / 860

6725  Modespacher , Theo
(Basel 1897 – 1955 Bissone)
Sonnenuntergang am Meer. Mischtechnik auf 
Halbkarton. Verso bezeichnet. 17,5×20 cm. 
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

6726  Müller, Heinrich
(Thalwil 1903 – 1978 Zürich)
Gasse in Ponza. Öl auf Leinwand. Oben links 
signiert. 42×49 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6727  Müller, Heinrich
(Thalwil 1903 – 1978 Zürich)
Stillleben mit Blütenzweigen. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert. 34×38 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

6728  Osswald-Toppi, Margherita
(1897 Anticoli Corrado 1971)
Stillleben mit Anemonen, um 1920. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert. 54×69,5 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6729  Preisig, Fritz
(Wädenswil 1903 – 1991 Winterthur)
«Herbst-Studie», 1951. Öl auf Leinwand über 
Karton. Unten rechts signiert und datiert, verso 
bezeichnet. 6×21 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6730  Ruzo (Rutz Victor)
(Straubenzell 1913 – 2008 Montreux)
Lesende Kinder. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert. 118×97 cm. -Ohne Rahmen.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6731  Sandoz, Edouard Marcel
(Basel 1881 – 1971 Lausanne)
Le fond du lac. Öl auf Holz. Verso mit dem 
Monogramm-Stempel versehen. 15,5×24 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6732  Schoellhorn, Hans
(1892 Winterthur 1982)
«Modell und Maler», 1926. Öl auf Leinwand. Un-
ten links signiert und datiert. 33×41 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6733  Sieber, Hans-Ruedi
(1926 Winterthur 2002)
«Arles», Herbst 1972. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso auf Künstleretikett be-
zeichnet und datiert. 40×40 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

6734  Staub, Erich
(Geb. St. Gallen 1942)
Der grosse Bauernhof, 1969. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert und datiert. 85×120 cm. 
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

6735  Staub, Erich
(Geb. St. Gallen 1942)
Die Arche Noah, 1969. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 54×65 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6736  Staub, Erich
(Geb. St. Gallen 1942)
Die Bremer Stadtmusikanten, 1969. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 
70×80 cm. 
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

6737  Staub, Erich
(Geb. St. Gallen 1942)
Franz von Assisi, 1969. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 65×81 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6738  Zender, Rudolf 
(Rüti 1901 – 1988 Winterthur) 
Promenade an der Seine, 1968. Öl auf Karton. 
Unten rechts signiert und datiert. 32,5×37. 
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480
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6739  Zender, Rudolf
(Rüti 1901 – 1988 Winterthur)
Industriegebiet an der Seine. Öl auf Malkar-
ton, 1956. Unten rechts signiert und datiert. 
45,5×54,5 cm. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6740  Zord, Arnold
(Budapest 1887 – 1957 Zürich)
Aufkommendes Gewitter am Vierwaldstätter-
see, 1914. Öl auf Leinwand. Unten rechts sig-
niert und datiert. 58×73 cm. 
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

Inter-
nationale
Gemälde 
6800 – 6850
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 11:45 Uhr

6800  Agostini, Max 
(Paris 1914 – 1997 Aubagne)
Provenzalische Landschaft. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. Verso Stempel der 
Galerie Martin-Caille, Paris sowie zwei Num-
merierungen: B 775 / MAT 151. 46×65 cm. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6801  Anonym, 18.Jh.
Gegenstücke: König David und Heilige. Öl auf 
Leinwand. Je 94,5×74 cm.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 430 / 2 380

6802  Anonym, 1.Hälfte 19.Jh.
Zeltlager. Öl auf Leinwand. 59,4×92,2 cm. 
-Ohne Rahmen. 
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6803  Anonym, 19.Jh.
Szene aus dem Franko-preussischen Krieg. Öl 
auf Holz. 14×10 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

6804  Anonym, um 1900
Mädchen mit Ball. Öl auf Leinwand.  53,2×23 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6805  Anonym, 1.Hälfte 20.Jh.
Frauenakt. Öl auf Leinwand. 54,5×37,5 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

6806  Anonym, 1.Hälfte 20.Jh.
Schaffamilie. Öl auf Holz. 34×56,7 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6807  Anonym, 20.Jh.
Junge Frau mit Blumenstrauss. Öl auf Leinwand. 
Oben rechts signiert: Wedel?. 61,5×50,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6808  Bertle, Hans 
(1880 Schruns 1943)
Kind im Garten. 1927. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert und datiert. 100×80 cm. Beigege-
ben: Bleistiftentwurf zu Kopf und Hände.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6809  Burghardt, Gustav 
(1890 Hamburg 1970)
Hamburger Hafen. Öl auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert. Verso Etikett der Galerie 
Commeter in Hamburg. 40,2×50,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6810  Buscaglione, Giuseppe 
(Ariano di Puglia 1868 – 1928 Rivoli)
«Ritorno all’ovile». Öl auf Holz. Unten links 
signiert. Verso bezeichnet. 31×43,8 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6811  China, 20.Jh.
Abstrakte Komposition. 1979. Acryl auf Lein-
wand. Unten rechts datiert und signiert 
J.F. Leung?. 76×101 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6812  China, 20.Jh.
Abstrakte Komposition. Acryl auf Leinwand. 
Unten links unleserlich signiert: K.F. Noy?. 
60×45 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6813  Commère, Jean 
(Paris 1920 – 1986 Saint-Mathurin-sur-Loire)
Bretonischer Hafen. Öl auf Holz. Unten rechts 
signiert. 16×22 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6814  Croegaert, Jacques 
(Belgien, 19. Jh.)
Stilleben mit Früchten. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert. 57×48,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6815  Deutschland, 19.Jh.
Grossmutter hilft ihrem Enkel beim Ankleiden. 
Öl auf Leinwand. 35,5×27 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6816  Dormont, S. 
(Frankreich, 19.Jh.)
Portrait einer Schreibenden. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und bezeichnet: Paris. 
70,5×55 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6817  Fabre, H.
(20.Jh.)
Fischerboote in der Lagune von Venedig. 
Öl auf Holz. Unten links und rechts signiert. 
26×20,5 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6818  Feigl, Friedrich 
(Prag 1884 – 1965 London)
Pariser Café. Öl auf Hartfaserplatte. Unten 
rechts signiert, verso auf Etkiett nummeriert 
13 und bezeichnet «Paris Café». 57×70,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6819  Flämisch, 17.Jh.
Die Predigt Johannes des Täufers. Öl auf Holz. 
31,5×41,4 cm. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6820  Frankreich, 2.Hälfte 19.Jh.
Landschaft mit Spaziergängern. 1895. Öl auf 
Holz. Unten rechts datiert und unleserlich 
signiert: P. Borg...d. 30,6×47 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6821  Gaisser, Max 
(Augsburg 1857 – 1922 München)
Der Kunstsammler. Öl auf Holz. Unten rechts 
signiert. 20,7×27 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760
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6822  Gavrilean, Dimitrie 
(Gura Humorului 1942 – 2012 Jassy)
«Oratie de nunta». 1983. Öl auf Leinwand. Un-
ten links signiert und datiert. Verso auf betitelt. 
40,5×45,5 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6823  Gavrilean, Dimitrie 
(Gura Humorului 1942 – 2012 Jassy)
«Vinatorii». 1983. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert  und datiert. Verso betitelt.
50,5×45,2 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6824  Groen, Hendrik Pieter 
(Kralingen 1886 – 1964 Rotterdam)
Stilleben mit Lilien. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 80,5×70,5 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6825  Gyselinckx, Joseph 
(Belgien 1817 – 1884)
Kind mit dem Springteufel. 1877. Öl auf Holz. 
Unten links signiert und datiert. Auf der Rück-
seite bestätigt der Künstler die Echtheit des 
Werkes. 31,6×23,8 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6826  Hartwich, Herman 
(New York 1853 – 1926 München)
Italienischer Bauernhof mit Mutter und Kind. Öl 
auf Leinwand. Unten links signiert. 64×60 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6827  Holland, 19.Jh.
Die Ankunft der Fischerboote. Öl auf Leinwand. 
26,5×36,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6828  Italien, um 1850
Die Spinnerin. Öl auf Leinwand auf Holz. 
46,5×36,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6829  Italien, 19.Jh.
Kopf eines Esels. Öl auf Karton. Unten in der 
Mitte monogrammiert St (?). 26×17 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6830  Klingsbögl, Rudolf 
(1881 Wien 1943)
«Motiv aus Dürnstein». Öl auf Malkarton. 
Unten links signiert und rechts bezeichnet. 
44,6×35,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6831  Leone, Romolo 
(Neapel 1883 – 1958)
Winterlandschaft mit Bauernhof. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert und bezeichnet: 
Napoli. Verso nummeriert: 29911. 49×68 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6832  Lohmann, Adolf 
(geboren in Essen 1928)
Ententeich. Öl auf Holz. Unten links signiert. 
30×40 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6833  Löwith, Wilhelm 
(Drosau, heute Strazov 1861 – 1931 München)
Der Gelehrte. Öl auf Holz. Oben rechts signiert. 
Veso Reste eines Etiketts von Winsor & Newton 
Ltd. 30,3×20 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6834  MacBride, William 
(1856 Glasgow 1913)
Herbstliche Flusslandschaft. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. 54×69 cm. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6835  Malkowsky, Heiner 
(Rosenberg 1920 – 1988 Hannover)
«Geometrische Komposition». 1975. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert, 
verso auf Etikett bezeichnet. 135×120 cm.
Literatur: Schmocker, Bettina: Der Maler Heiner 
Malkowsky, 1920-1988, Gemälde und Zeich-
nungen. Morsum/Sylt, 1991, Nr. 88, S. 91 m. 
Abb.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6836  Malkowsky, Heiner 
(Rosenberg 1920 – 1988 Hannover)
«Lyrische Figuration». Mischtechnik auf Lein-
wand. Unten rechts signiert, verso auf Etikett 
bezeichnet. 149×139 cm.
-Ohne Rahmen.
Literatur: Schmocker, Bettina: Der Maler Heiner 
Malkowsky, 1920-1988, Gemälde und Zeich-
nungen. Morsum/Sylt, 1991, Nr. 78, S. 89 m. 
Abb.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

6837  Metsu, Gabriel 
(Leiden 1629 – 1667 Amsterdam)
Kopie d. 19.Jhs.
Die Dame und der Jäger. Öl auf Holz. 
58,5×43,2 cm.
Das Original befindet sich in den Uffizien in 
Florenz.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6838  Meyerheim, Paul Wilhelm 
(Deutschland 1842 – 1905)
Ansicht von Danzig. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso datiert 7. Mai 1877 sowie 
altes Etikett. 19×24 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

6839  Micas, Jeanne Sarah Nathalie 
(tätig in Paris 1852 – 1865)
Marder mit seinem erbeuteten Gimpel. 1855. 
Öl auf Holz. Unten rechts signiert und datiert. 
15,5×23 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6840  Monogrammist MA 
(Süddeutschland, Anfang 20. Jh.)
Allegorie der drei Lebensalter des Menschen. 
1922. Öl auf Holz. Verso datiert und monogram-
miert MA mit Kugelkreuz. 29×37 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6841  Monogrammist P
(19.Jh.)
Winterlandschaft mit Wanderer. Öl auf Holz. 
Unten links monogrammiert. Verso auf der 
Platte geprägt: Lucia di Lammermoor de 
J.F.V. y D. 11,4×15,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6842  Monogrammist PR 
(20.Jh.)
Junger Affe. Ölskizze auf Holz. Unten rechts 
monogrammiert. 30,7×19,7 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6843  Monogrammist Th.F. 
(Deutschland 19.Jh.)
Gegenstücke: Bildnis eines Mannes im rot-
grünen Gewand / Bildnis eines Mannes mit 
Pelzhut. Öl auf Sperrholz. Unten in der Mitte 
monogrammiert (Mann im rot-grünen Gewand). 
Je 8,5×6 cm.
CHF 500 / 700  EUR 480 / 670

6844  Österreich, 19.Jh.
Die Visite. Öl auf Holz. Unten links bezeichnet: 
J.J.B. 24×18 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6845  Panuska, Jaroslaw 
(Horovice 1872 – 1958 Prag)
Bewaldete Landschaft. Öl auf Holz. Unten 
rechts signiert. 23,7×33 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6846  Rubens, Peter Paul 
(Siegen 1577 – 1640 Antwerpen)
Kopie
Kreuzabnahme. Öl auf Leinwand. 99×77 cm.
Das Original befindet sich in der Liebrauen-
kirche in Antwerpen.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6847  Swift, John Warkup 
(Hull 1815 – 1869 Newcastle)
Schiffbruch vor der stürmischen Küste. 1859. 
Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert und 
datiert. 30,2×46 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6848  Teniers, David d.J. 
(Antwerpen 1610 – 1690 Brüssel)
Nachfolger
Mann mit Hut. Öl auf Holz. 20,5×15,3 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6849  Thomassin, Desiré 
(Wien 1858 – 1933 München)
Holländische Winterlandschaft mit gefrorenem 
Kanal. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert. 
38×50 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6850  Zaalberg 
(Holland, um 1900)
Eisvergnügen. Öl auf Holz. Unten links signiert. 
24×30 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570
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Inter- 
nationale
Kunst
20.–21.Jh. 
6900 – 6913
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 12:10 Uhr

Arbeiten auf Papier
6900  Clavé, Antoni
(Barcelona 1913 – 2005 Saint Tropez)
Retour du Japon. Farbcarborundum. 37/75. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 79×62 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6901  Combas, Robert
(Lyon 1957)
Kopf. 1993. Farbsiebdruck. EA 8/10. Un-
ten rechts signiert und datiert. 50×44 cm. 
Leistenrahmen.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6902  Du Gardier, Raoul
(Wiesbaden 1871 – 1952 Pornic)
«À Marée Basse». Farbaquatintaradierung. 
45/50. Unten rechts in Bleistift signiert. Un-
ten mittig in Bleistift betitelt. Plattengrösse 
40×30 cm. Blattgrösse 50,5×39,5 cm. Gerahmt.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

6903  Girault de Nolhac, Henri
(Paris 1884 – 1948)
Frau im Liegestuhl, lesend. 1935. Buntstift auf 
Papier. Unten links signiert und datiert. Licht-
mass 36×25,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6904  Patocchi, Remo
(Bellinzona 1876 – 1953 Faido)
Berglandschaft. Aquarell auf Papier. Unten 
rechts signiert. Lichtmass 35×47 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

6905  Roche, Odilon
(Chateauneuf-sur-Loire 1868 – 1947)
«Bandol». 1932. Aquarell auf Papier. Unten 
rechts signiert. Unten links betitelt und datiert. 
Lichtmass 23×31 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6906  Rodin, Auguste
(Paris 1840 – 1917 Meudon)
nach
Hand Nr. 24. 1956. Bronze. Auf der Bronze be-
zeichnet: «A. Rodin, © by Musée Rodin» und 
datiert. Eines von 12 Exemplaren. 5×12×7 cm.
Gutachten: Musée Rodin, 1957 (Kopie).
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6907  Traversa, Gregor
(Graz 1941 – 2007 Graz)
«Forum Romanum». 1990. Radierung. EA. Un-
ten mittig signiert und datiert. Im Druck be-
zeichnet, datiert und betitelt. Plattengrösse 
33,3×23,7 cm. Gerahmt.
CHF 180 / 250  EUR 170 / 240

6908  Vasarely, Victor
(Pécs (Ungarn) 1908 – 1997 Paris)
Geometrische Komposition. Farbserigraphie 
34/250. Unten rechts signiert. Blattgrösse 
80×80 cm. Gerahmt.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

Skulpturen
6909  Anonym, 20.Jh.
Stehender Frauenakt. Bronze. Höhe 51 auf 
Holzsockel 54 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

6910  Lurçat, Jean
(Bruyères 1892 – 1966 Saint-Paul-de-Vence)
Ohne Titel. Keramikplatte. Verso bezeich-
net: «Dessin J. Lurçat, Sant Vicens, RB». 
20,4×20,4 cm.
CHF 70 / 100  EUR 70 / 100

6911  Monogrammist RK
(20. Jh.)
Mann mit Axt. Bronze. Monogrammiert. Höhe 
35 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

6912  Warner, Todd J.
(Fort Worth 1945)
Giraffe. 2000/2002. Ton bemalt. 134/150. Hin-
ten signiert, datiert und nummeriert. Höhe 
61,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

Illustrierte Bücher
6913  Chagall, Marc
(Witebsk 1887 – 1985 Saint-Paul de Vence)
Lithographe III, 1962-1968 (frz. Ausg.). Hrsg. 
Julien Cain. Paris, A. Sauret, 1969. 4°. 179 
S. Mit 1 Original-Lithographie und lithogra-
phiertem Schutzumschlag. Leinwandband in 
Cellophanumschlag. 
Literatur:
Monod 2504
Cramer, Nr. 77, S. 238-239 m. Abb.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Schweizer
Kunst
20.–21.Jh. 
7000 – 7024
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 12:15 Uhr

Arbeiten auf Papier
7000  Barraud, Aurèle
(La Chaux-de-Fonds 1903 – 1969 Genf)
Paris. 1949. Mischtechnik. Unten links signiert. 
Unten rechts betitelt und datiert. Lichtmass 
37×56 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

7001  Beretta, Emilio Maria
(Muralto 1907 – 1974 Genf)
Stadtansicht. 1963. Aquarell auf Papier. Un-
ten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
43,5×53,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7002  Bill, Max
(Winterthur 1908 – 1994 Berlin)
Konkrete Komposition. 1993. Farbserigraphie. 
119/120. Unten rechts signiert und datiert. 
Blattgrösse 64,5×50 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7003  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
Bussard. 1948. Farblithographie. Unten links im 
Stein monogrammiert und datiert. Lichtmass 
77,5×62,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7004  Erni, Hans
(Luzern 1909 – 2015 Luzern)
«Eule». 1959. Farblithographie. 12/150. Un-
ten rechts signiert. Lichtmass 42,5×53 cm. 
Gerahmt.
Literatur: Hans Erni Werkverzeichnis der Litho-
graphien, Nr. 300, S. 108 m. Abb.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 170

7005  Erni, Hans
(Luzern 1909 – 2015 Luzern)
«Liegende Mutter mit Kind». 1971. Farblithogra-
phie. 117/150. Unten rechts signiert. Lichtmass 
50×71 cm. Gerahmt.
Literatur: Hans Erni Werkverzeichnis der Litho-
graphien, Nr. 491, S. 171 m. Abb.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190
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7006  Erni, Hans
(Luzern 1909 – 2015 Luzern)
«Widder». 1980. Farblithographie. 81/150. Un-
ten rechts signiert. Lichtmass 58,5×46,5 cm. 
Gerahmt.
Literatur: Hans Erni Werkverzeichnis der Litho-
graphien, Nr. 621, S. 218 m. Abb.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 170

7007  Geiser, Max
(Zürich 1903 – 1976 Zürich)
«Beni». Sitzende Katze. Holzschnitt. Un-
ten rechts signiert. Auf der Rückwand beti-
telt und bezeichnet. Blattgrösse 15,5×11,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 30 / 40  EUR 30 / 40

7008  Hartung, Willi
(Zürich 1915 – 1987 Sternenberg)
Landschaft in Grün- und Rosatönen. 1961/62. 
Aquarell auf Papier. Unten links signiert. Blatt-
grösse 17,2×25 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7009  Hartung, Willi
(Zürich 1915 – 1987 Sternenberg)
Sonne mit blauem Vogel. 1972. Tempagraphie 
auf Leinwand. épr. d’artiste. Unten links signiert 
und datiert. 50×60 cm. Leistenrahmen.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7010  Hug, Fritz
(Dornach 1921 – 1989 Zürich)
Kalb. 1978. Farblithographie. 211/290. Blatt-
grösse 53×38 cm. Gerahmt.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

7011  Kreidolf, Ernst
(Bern 1863 – 1956 Bern)
Mädchen mit Ball. 1937. Pastell auf Papier. 
Oben rechts signiert und datiert. Lichtmass 
35×28,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7012  Krüsi, Hans
(Speicher AR 1920 – 1995 St.Gallen)
«Die böse Katrin Mizi». 1990. Buntstift auf 
Papier. Unten datiert signiert und betitelt. Licht-
mass 18×24 cm. Gerahmt.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 170

7013  Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Schällenursli. 1979. Lithographie. 31/100. Un-
ten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
46,5×42 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7014  Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Hühnerhändler. 1984. Farblithographie. 98/150. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
89,5×62 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7015  Moser, Wilfrid
(Zürich  1914 – 1997 Zürich)
Berglandschaft. 1977. Mischtechnik auf Papier. 
Unten rechts datiert. Lichtmass 28×35 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7016  Rossi, Luigi
(Lugano 1853 – 1923 Tesserete)
Portrait einer Dame mit Hut. Bleistift auf Papier. 
Unten rechts signiert. Mit Blaustift bezeichnet. 
Blattgrösse 27×21 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7017  Rossi, Luigi
(Lugano 1853 – 1923 Tesserete)
Tanzende Dame mit Hund. Aquarell und Blei-
stift auf Papier. Unten rechts signiert. Blatt-
grösse 27×12 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7018  Stöckli, Paul
(Stans 1906 – 1991 Stans)
Landschaft mit Häuserzeile. Tempera auf Pa-
pier. Verso mit Etikett. Lichtmass 24×32 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7019  Tavernaro, Willi
(Primiero 1909 – 1989 Basel)
«Aus dem Wörterbuch des Architekten». 1985. 
Mischtechnik auf Pavatex. Unten links mo-
nogrammiert, datiert und betitelt. Lichtmass 
39×49 cm. Gerahmt.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7020  Trechslin, Anne Marie
(Mailand 1927 – 2007 Bern)
Sommergoldhähnchen. Aquarell auf Papier. 
Unten mittig signiert. Lichtmass 24,5×18 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Skulpturen
7021  Blank, Thomas
(Lörrach 1933)
Ohne Titel. 1989. Bronze. 17/40. Bezeichnet, si-
gniert und datiert. Höhe 9,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7022  Püntener, Eugen
(Luzern 1904 – 1952 Altdorf)
Stehender Jüngling Faust machend. 1940. 
Gips. Auf dem Gipssockel signiert und datiert. 
Höhe 55 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7023  Schenk, Alice
(Zürich 1907 – 1974 Zürich)
Sitzender Frauenakt. Keramik. Auf der Skulptur 
signiert. Höhe 34 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7024  Wiggli, Oscar
(Solothurn 1927)
Lot von 6 Bronzetalern. 1974, 1979, 1980, 1984, 
1985 und 1986. Alle verso bezeichnet: «Bonne 
année», datiert und signiert. Durchmesser  
je 5,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Modernes
Design 
7100 – 7110
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 12:25 Uhr

7100  Arenberg, Albert L.
Stehleuchte The Luminator, 1930er Jahre. Her-
steller Luminator, Inc. Chicago, ILL. Aus Chrom-
stahl, matt. Altersbedingte Gebrauchsspuren. 
Guter Zustand. Funktionsfähig. H 182 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7101  Artemide
Pendelleuchte Macumba, 1974. Design von 
Örni Halloween. Reflektor aus perforier-
tem, matt vernickeltem Metall, lässt sich auf 
dem Gestänge verschieben, somit kann der 
Lichtaustritt verändert werden. Die Länge des 
Kabels kann je nach Raumhöhe eingestellt wer-
den. Funktionsfähig. Guter Zustand. D 80 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7102  Artemide
Tischleuchte Tizio, Design von Richard 
Sapper. Mit ausrichtbaren Armen und neigba-
rem Leuchtenkopf, Gegengewichte und Leuch-
tenkopf aus schwarz lackiertem Polycarbonat. 
Funktionsfähig. Guter Zustand. H 82 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7103  Junghans
Lot von drei Küchenuhren, DE, 1950er. Funk-
tion nicht garantiert. Guter Zustand. 
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

7104  Kerzenstock
Dänemark, 1960er Jahre. Dreiflammig. Zinn 
matt gebürstet. Guter Zustand. H 18 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

7105  Müller, Alfred
Tischleuchte Quick, um 1930er Jahre. Metall 
dunkelbeige lackiert. Höhenverstellbar. Alters-
bedingte Gebrauchsspuren. Guter Zustand. 
Funktionsfähig. H bis ca. 50 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7106  Piretti, Giancarlo
Schirmständer Pluvium, 1970er. Hersteller 
Castelli. Kunststoff, beige. Gebrauchsspuren. 
Guter Zustand. H 50 cm. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7107  Salontisch
Runde Kristallglasplatte auf Chromstahlgestell. 
Gebrauchsspuren. Guter Zustand. H 38 cm. 
D 100 cm.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480
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7108  Schanzenbach & Co
Stehleuchte, 1950er Jahre. Messingständer mit 
Kunststoffschirm. Alters- und Gebrauchsspu-
ren. Guter Zustand. Funktionsfähig. H 145 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7109  Stehleuchte
1960er Jahre. Chromstahlständer und konischer 
Schirm aus Pergamentpapier, beige. Funkti-
onsfähig. Gebrauchsspuren. Guter Zustand. 
H 167 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7110  Tischleuchte
1960er Jahre. Chromstahlständer und Stoff-
schirm, beige. Funktionsfähig. Gebrauchsspu-
ren. Guter Zustand. H 64 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

Möbel, 
Spiegel, 
Leuchter 
7200 – 7327
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 12:30 Uhr

Möbel
7200  Bonheur du jour
Napoleon III. Rosenholz. Fehlstellen. Gebrauchs-
spuren. 73×45×94 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7201  Schreibkommode
Louis XVI-Stil 20.Jh. Nussbaum. 
Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

7202  Tischvitrine
Neoklassizismus. Kirschbaum. Einschübiger 
Rechteckkorpus. Blatt mit Glaseinsatz. Ge-
brauchsspuren. 100×60×75 cm. 
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

7203  Tischvitrine
Neoklassizismus. Kirschbaum. Einschü-
biger Rechteckkorpus. Blatt mit Glaseins-
atz. Kleine Schadstellen. Gebrauchsspuren. 
100×60×75 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7204  Schreibkommode
Barockstil 20.Jh. Hartholz grün gefasst 
mit floraler Bemalung. Gebrauchsspuren. 
100×53×104 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

7205  Kommode
Neoklassizismus. Nussbaum. Dreischübig. Bes-
tossungen und Kratzspuren. Zu überholen. 
73×38×68 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7206  Kleine Kommode
Barockstil 20.Jh. Nussbaum, Ahorn. Gebauchte 
Front. Gebrauchsspuren. 73×38×68 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7207  Halbschränklein
Alpenländisch. Weichholz gefasst. Gebrauchs-
spuren. 89×44×98 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7208  Sekretär
Louis Philippe-Stil 20.Jh. Nussbaum. Schreib-
platte vor 6-schübigem Innenausbau mit zwei 
seitlichen Geheimfächern. Gebrauchsspuren. 
105×48×160 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

7209  Fussschemmel
Louis Philippe. Nussbaum. Stickereibezug. 
Gebrauchsspuren. 39×29×21 cm.
CHF 50 / 80  EUR 50 / 80

7210  Vitrine
Neuere Arbeit 20.Jh. Holz schwarz gefasst. 
Gebrauchsspuren. 41×20×71 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

7211  1 Paar Stühle
Um 1900. Eiche. Gebrauchsspuren. 
46×51×96 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

7212  Zwei Stühle
Louis Philippe. Nussbaum. Arrangiert. Sticke-
reibezug. Gebrauchsspuren. 46×48×88 cm.
CHF 80 / 160  EUR 80 / 150

7213  Vitrine
Biedermeier-Stil. Nussbaum. Gebrauchsspu-
ren. 43×20×97 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7214  Betstuhl
Empire. Nussbaum. Gebrauchsspuren. 
53×42×84 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

7215  Demi Lune
Neoklassizismus. Nussbaum. Schadstellen. 
Gebrauchsspuren. 90×45×80 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7216  Vitrine
Neuere Arbeit 20.Jh. Hartholz schwarz gefasst. 
Eine Seitenscheibe defekt. Gebrauchsspuren. 
45×17×71 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

7217  Konsolentisch
Louis Philippe. Nussbaum. Einschübiger Kor-
pus. Gebrauchsspuren. 85×47×74 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

7218  Vitrine
Neuere Arbeit 20.Jh. Hartholz schwarz gefasst. 
Gebrauchsspuren. 45×22×78 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

7219  Spieltisch
Neoklassizismus. Nussbaum, Weichholz. 
Aufklappbares Blatt mit grüner, runder Filz-
einlage. Schadstellen. Gebrauchsspuren. 
92×45×77 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

7220  Nachttischchen
Barockstil. Nussbaum. Gebrauchsspuren. 
57×40×69 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

7221  Nachttischchen
Biedermeierstil. Nussbaum. Gebrauchsspuren. 
49×39×79 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7222  Nachttischchen
Transitionstil. Kirschbaum, Rosenholz. Ge-
brauchsspuren. 51×40×69 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480
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7223  Beistelltischchen
Louis Philippe. Nussbaum. Gebrauchsspuren. 
65×42×74 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

7224  Demi Lune
Neoklassizismus. Nussbaum. Leichte Schad-
stellen. Gebrauchsspuren. 95×48×76 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

7225  Nähtsischchen
Neuere Arbeit 20.Jh. Nussbaum. Gebrauchs-
spuren. 35×31×59 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7226  Kleine Tischvitrine
Neuere Arbeit 20.Jh. Exotenhölzer. Aufklapp-
bares Blatt mit Glaseinsätzen. Gebrauchsspu-
ren. 42×32×69 cm.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

7227  Nachttischchen
Louis XV-Stil 20.Jh. Nussbaum. Gebrauchs-
spuren. 53×28×73 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

7228  Kleiner Beistelltisch
Barockstil. Nussbaum. Einschübig. Gebrauchs-
spuren. 62×46×67 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7229  Kleiner Beistelltisch
Louis XV-Stil. Nussbaum. Einschübig. 
Gebrauchsspuren. 57×42×68 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7230  Kleiner Beistelltisch
Barockstil. Nussbaum. Einschübig. Gebrauchs- 
spuren. 50×35×60 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

7231  Vitrine
Biedermeierstil. Kirschbaum. Gebrauchsspuren. 
37×17×63 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

7232  Vitrine
Biedermeierstil. Nussbaum. Gebrauchsspuren. 
44×22×92 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

7233  4 Stühle 
Louis Philippe. Nussbaum. Stickereibezug. 
Gebrauchsspuren. 48×58×87 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7234  1 Paar Stühle
Neuere Arbeit 20.Jh. Kirschbaum. 
Gebrauchsspuren. 43×43×84 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

7235  Sackwagen
Alpenländisch 19.Jh. Holz grün gefasst. 
Gebrauchsspuren. L 130, B 42 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

7236  Tisch
Biedermeierstil. Kirschbaum. Einschübig. 
Gebrauchsspuren. 84×56×70 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

7237  Demi Lune Schränklein
Neoklassizismus. Nussbaum. Gebrauchsspu-
ren. 57×28×74 cm.
CHF 200 / 240  EUR 190 / 230

7238  Anrichte
Neoklassizismus. Buche. Gebrauchsspuren. 
141×40×90 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

7239  Truhe
Alpenländisch um 1900. Weichholz gefasst. 
Starke Gebrauchsspuren. 112×36×45 cm.
CHF 50 / 80  EUR 50 / 80

7240  Tisch
Louis Philippe. Nussbaum. Reperaturstelle auf 
Blatt. Gebrauchsspuren.D 93, H 70 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7241  Kleine Bank
Louis XVI-Stil. Nussbaum. Geblumter Stoffbe-
zug. Gebrauchsspuren. 70×41×63 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7242  Betstuhl
Historismus. Buche. Stickereibezug. Ge-
brauchsspuren. 49×49×89 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

7243  Kleine Bank
Biedermeierstil. Nussbaum. Grünes Einlege-
polster. Gebrauchsspuren. 63×36×64 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7244  Stuhl
Alpenländisch. Hartholz. Dreibein. Gebrauchs-
spuren. 51×36×80 cm.
CHF 30 / 40  EUR 30 / 40

7245  Klavierhocker
Regency-Stil. Palisander. Lederbezug.  
Gebrauchsspuren. D 35, H 47 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7246  Damenbureau
Barockstil 20.Jh. Geschrägte Schreibplatte vor 
fünfschübigem Innenausbau. Gebrauchsspu-
ren. 91×88×109 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

7247  Kommode 
Neoklassizismus. Nussbaum. Zweischübiger, 
breiter Rechteckkorpus. Schadstellen. Zu 
überholen. 133×53×80 cm.
CHF 600 / 800  EUR 570 / 760

7248  Kleiderständer
Ende 19.Jh. Hartholz. Acht Metallhacken an 
rundem Gestell. Gebrauchsspuren. H 158 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7249  Beistelltisch
Neuere Arbeit. Hartholz. Blatt mit feinen Einle-
gearbeiten. Gebrauchsspuren. 66×42×58 cm. 
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7250  Beistelltischchen
Biedermeier. Kirschbaum. Einschübiger Recht-
eckkoprus. Gebrauchsspuren. 62×42×71 cm.
CHF 200 / 400  EUR 190 / 380

7251  Fussschemmel
Hartholz. Kleine Schadstellen. Gebrauchsspu-
ren. 40×25×29 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

7252  Schminktisch mit 
Spiegelaufsatz
20.Jh. Birke. Dreischübiger und eintüriger 
Korpus mit verspiegeltem Nischenfach. Auf-
satz mit rundem Spiegel mit klappbaren 
Seitenteilen. Gebrauchsspuren. Aufzufrischen. 
130×31×164 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

7253  Kredenz
Barock, 18.Jh. Nussbaum. Zweitüriger Recht-
eckkorpus mit gestemmten Seiten- und Türfül-
lungen. Seiten und Türinnenseite mit figürlichen 
Malereien. Zu überholen. Gebrauchsspuren. 
95×37×87 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

7254  Salontisch
England Regency. Mahagoni. Einschübiger 
Korpus unter rechteckiger Platte mit Kont-
rastband eingelegt , seitlich aufklappbar. Vier  
gedrechselte Beine. 91×53×73 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7255  3 Stühle und 1 Armlehnstuhl
Neoklassizismus. Hartholz, gefasst. Trapez-
förmige Sitzfläche mit Joncgeflecht. Breite, 
profilierte Zarge über geraden Vorder- und 
geschweiften Hinterbeinen. Bewegte Rücken-
lehne mit Querstreben, teilweise geschwun-
gen und beschnitzt. Faux bois-Bemalung und 
Reste von Vergoldung. Grün-beige Sitzkissen. 
Gebrauchsspuren. 57×66×92 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

7256  Bank
Biedermeier. Kirschbaum. Rechteckige Sitz-
fläche über sechs kantigen, konischen Beinen. 
Überworfene Seitenteile vor gerader Rücken-
lehne. Geschnitzte stilisierte Vasen und florale 
Einlegearbeiten. Fehl- und Schadstellen. Ge-
brauchsspuren. 192×50×92 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7257  Schrank
Alpenländisch 19.Jh. Datiert 1818. Weichholz 
gefasst.  Eintüriger Korpus mit schräggestell-
ten Eckpartien und gestemmten Kassettenfül-
lungen. Grüne polychrome Fassung mit floraler 
Bemalung. Gebrauchsspuren. 117×53×187 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7258  Salontisch
England. Mahagoni. Arrangiert aus alten Teilen. 
Einschübiger Korpus unter rechteckiger, beid-
seitig klappbarer Platte, über Balusterschaft 
auf vier ausschwingenden in Metall endenden 
Beinen. Gebrauchsspuren. 92×52×72 cm. 
CHF 350 / 400  EUR 330 / 380

7259  4 Stühle
England 19.Jh. Buche. Trapezförmige Sitz-
fläche über gedrechselten Beinen mit  
umlaufender Traverse. Gerade Rückenlehne 
mit geschwungenem Abschluss. Beiger,  
beziehungsweise grüner Stoffbezug. Ge-
brauchsspuren. 45×55×107 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430
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7260  Hängegänterli
Barock 18.Jh. Weichholz. Zweitüriger Recht-
eckkorpus. Türen mit Kassettenfüllungen. Ge-
trepptes Kranzgesims. Unten liegendes Tablar. 
Gebrauchsspuren. 123×29×80 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7261  Halbschrank mit Vitrinenaufsatz
England um 1900. Fichte. Zweitüriger Recht-
eckkorpus mit obenliegender Schublade. 
Zweitüriger Vitrinenaufsatz. Markantes Bam-
busdekor. Gebrauchsspuren. 111×50×226 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

7262  2 Stühle
Biedermeier. Nussbaum. Trapezförmiger Sitz 
auf kantigen Beinen. Rückenlehne mit ausge-
schnittener, vasenförmiger Mittelzunge. Schad-
stellen. Gebrauchsspuren. 45×44×88 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7263  Fauteuil
Biedermeier. Nussbaum. Trapezförmiger Sitz 
über geraden, kantigen Beinen. Leicht über-
worfene Schilfblattrückenlehne. Rot-creme-
farbenes Einlegepolster. Gebrauchsspuren. 
52×58×86 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7264  Schrank
China 20.Jh. Exotenholz, gefasst. Viertüriger 
Rechteckkorpus auf hohem Sockelgestell mit 
Klauenfüssen. Bekrönt mit Schnitzereidekor.
Rot-goldene Fassung mit geschnitzten, 
figürlichen Darstellungen. Gebrauchsspuren. 
158×65×220 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7265  1 Paar Stühle
Barockstil 19.Jh. Nussbaum. Aus dem Kloster 
Wurmsbach, Rapperswil. Trapezförmige Sitz-
fläche mit gerader, geschlossener Rücken-
lehne mit geschwungenem Abschluss. Kantige 
Beine mit x-förmigem Steg. Gebrauchs-
spuren. 42×51×103 cm. Beigegeben: Stuhl mit 
geschnitzter Rückenlehne. Gebrauchsspuren. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7266  Kommode
Neuere Arbeit 20.Jh. Wohl Nordafrika. Drei-
schübiger Korpus reich mit perlmuttarti-
ger- und Beineinlage. Gebrauchsspuren. 
117×54×93 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

7267  Aufsatzkommode
England neuere Arbeit. Mahagoni. Recht-
eckiger, vierschübiger Kommodenteil mit 
zweitürigem Aufsatz. Gebrauchsspuren. 
130×64×215 cm.
CHF 600 / 700  EUR 570 / 670

7268  Salontisch
England, Regency. Mahagoni. Rechteckiges, 
beidseitig aufklappbares Blatt, über Baluster-
schaft und vier ausgestellten Füssen auf Rol-
len. Gebrauchsspuren. 110×58×714 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7269  Liege
England Regency. Mahagoni. Bewegtes Ge-
stell mit überworfenen, asymetrischen Seiten-
teilen auf geschwungenen Beinen. Bezug fehlt. 
Zu restaurieren. 208×71×90 cm.
CHF 800 / 900  EUR 760 / 860

7270  Aufsatzrollbureau
England Georgian-Stil, E. 19.Jh. Vierschübiger 
Kommodenteil auf leicht ausgestellten Füs-
sen.Rollverschluss mit mehrteiligem Innenaus-
bau. Zweitüriger, vergitteter Aufsatz mit giebel-
förmigem Abschluss. Schad- und Fehlstellen. 
100×57×218 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

7271  Salontisch
England Regency. Mahagoni. Rechteckiges 
Blatt mit gerundeten Eckpartien und grüner Le-
dereinlage über zweischübigem, beschnitzten 
Gestell auf vier ausgestellten Füssen mit Rol-
len. Gebrauchsspuren. 124×73×68 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7272  Armlehnstuhl
Restauration. Nussbaum. Frontal gerade Sitz-
fläche über leicht geschwungenen Beinen.  
Offene, geschwungene Rückenlehne mit ge-
schnitzter Mittelzunge. In Voluten endende  
Seitenlehnen. Beiges Einlegepolster. Ge-
brauchsspuren. 54×56×84 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7273  Salontisch
England 20.Jh. Mahagoni. Zweischübiger Kor-
pus unter rechteckigem Blatt mit aufklapp-
baren Seitenteilen. Vaseförmige Stützen auf 
vier ausgestellten Füssen. Zu überholen. Ge-
brauchsspuren. 88×64×75 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7274  Beistelltisch
Biedermeierstil 20.Jh. Rundes Blatt über drei 
geschwungenen Schwanenkopfbeinen auf 
dreipassig eingezogenem Fussbrett. Ge-
brauchsspuren. D 65, H 62 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7275  Truhe
England 19.Jh. Eiche. Rechteckiger Korpus. 
Front mit sechs gestemmten Füllungen. Oben-
liegendes, floral geschnitztes Banddekor. Ge-
brauchsspuren. 146×58×77 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7276  Ameublement
Neuere Arbeit 20.Jh. Kirschbaum. Sofa und 
zwei Sessel. Gerade Sitzfläche über kantigen 
Beinen. Armlehnen mit Sprossen und lyraför-
migem Mittelstück. Grün-beiger, gestreifter, 
floral gemusterter Stoffbezug mit Einlegepols-
ter. Gebrauchsspuren. 170×65×72 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

7277  Stuhl
England Barock 18.Jh. Eiche. Trapezförmige 
Sitzfläche über geschwungenen Beinen mit 
umlaufender Traverse. Hohe Rückenlehne. 
Mehrfarbiger Stoffbezug. Gebrauchsspuren. 
48×57×117 cm. Beigegeben: Stuhl. Historis-
mus. Grüner Stoffbezug. Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

7278  5 Stühle
England 19.Jh. Windsor Chairs. Buche. Tra-
pezförmige Sitzfläche auf gedrechselten Bei-
nen mit H-förmigem Steg. Balonförmige, 
verstäbelte Rückenlehne beschnitzt mit Frei-
maurer Zirkel und Winkel. Gebrauchsspuren. 
50×45×84 cm.
CHF 300 / 450  EUR 290 / 430

7279  Gartenbank
Um 1900. Metall, weiss gefasst. Rechteckige, 
versprosste Sitzfläche vor bewegter, ge-
schwungener Rückenlehne. Rost und Schad-
stellen. 105×55×92 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7280  Gueridon
Napoleon III. Nussbaum. Rundes Blatt über 
gedrechseltem Schaft mit drei ausgestellen 
Beinen. Schadstellen. Zu restaurieren. D 43, 
H 66 cm.
CHF 75 / 100  EUR 70 / 100

7281  Kommode
Neobarock, Hartholz, gefasst. Bewegter, drei-
schübiger Korpus. Grüne Fassung mit floraler 
Bemalung. Gebrauchsspuren. 105×61×91 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

7282  Truhe
Barock 18. Jh. Nussbaum, arrangiert. Recht-
eckiger Korpus. Front mit gestemmten Kas-
settenfüllungen. Schad- und Fehlstellen. 
151×52×60 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

7283  Kleine Truhe
Rustikal Ende 19.Jh. Nussbaum. Rechtecki-
ger Korpus. Kassettierte Frontpartie. Aufzufri-
schen. Gebrauchsspuren. 105×40×49 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7284  Truhe
Barock 18.Jh. Nussbaum. Rechteckiger Kor-
pus mit gestemmten Kassettenfüllungen über 
vier Tatzenfüssen. Fehl- und Schadstellen. 
165×65×63 cm.
CHF 400 / 450  EUR 380 / 430

7285  Salontisch
Napoleon III. Exotenholz. Zweischübiger, be-
wegter Korpus mit zweiseitig aufklappbaren 
Blatt. Reich beschnitztes, geschwungenes Ge-
stell auf vier ausgestellten Füssen. Gebrauchs-
spuren. 53×65×78 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7286  Kommode.
Louis XVI-Stil 20.Jh. Hartholz, gefasst. Vier-
schübiger Rechteckkorpus mit reicher,  
vegetabiler Beschnitzung und Perlstäben.  
Grüne Fassung mit Gold. Gebrauchsspuren. 
108×50×101 cm.
CHF 350 / 450  EUR 330 / 430

7287  Betstuhl
Barockstil 20.Jh. Nussbaum. Einschübiger Kor-
pus mit ausgeschnittenen Seiten. Gebrauchs-
spuren. 49×45×83 cm.
CHF 50 / 70  EUR 50 / 70
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7288  Eckkonsole
Barockstil 20.Jh. Hartholz, gefasst. Beweg-
tes Gestell mit zwei Beinen. Grün gefasst 
mit floraler Bemalung. Gebrauchsspuren. 
87×52×51 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7289  4 Stühle und 2 Armlehnsessel
Neoklassizismus. Harzholz, gefasst. Trapez-
förmige Sitzfläche über gedrechselten Beinen. 
Offene Rückenlehne mit ausgeschnittenem 
Mittelstück mit Rosette. Leicht geschwungene 
Seitenlehnen. Gelb-goldene Fassung. Ge-
brauchsspuren. Zu restaurieren. 62×62×95 cm
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7290  Nähtischchen
Um 1900. Mahagoni. Halbrunder, versprosster 
Korpus auf leicht geschweiften Beinen. Zwei-
teilig aufklappbares Blatt. Gebrauchsspuren. 
50×39×72 cm.
CHF 30 / 40  EUR 30 / 40

Spiegel
7291  Kleiner Spiegel
Holz vergoldet. Ovaler Rahmen. Kleine Fehl- 
und Schadstellen. 30×46 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7292  Spiegel
Barockstiel. Holz, Stukko vergoldet. Recht-
eckiger Rahmen. Alters- und Gebrauchsspuren. 
96×64 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7293  Spiegel
Barockstil. Holz mit Resten von Fassung. 
Rechteckiger Rahmen. Alters- und Gebrauchs-
spuren. 99×83 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7294  Spiegel
Louis Philippe. Holz mit Resten von Silber-
fassung. Rechteckiger Rahmen mit abgerun-
deten Ecken. Alters- und Gebrauchsspuren. 
70×46 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

7295  Spiegelapplicke
Neuere Arbeit. Metall bronziert. Zwei Kerzen-
halter. Alters- und Gebrauchsspuren. 
42×21 cm.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

7296  Spiegel
Neuere Arbeit. Holz mit Resten von Fur-
nier. Rechteckiger Rahmen. Schadstellen. 
44×38 cm.
CHF 100 / 120  EUR 100 / 110

7297  Kleiner Spiegel
Louis Philippe-Stil. Holz vergoldet. Ovaler Rah-
men mit umlaufendem Perlenband. Alters- und 
Gebrauchsspuren. 40×42 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

7298  Spiegel
Neuere Arbeit. Holz vergoldet. Ovaler Rahmen. 
Alters- und Gebrauchsspuren. 46×38 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

7299  Tischpsyche
Biedermeierstil. Nussbaum. Alters- und Ge-
brauchsspuren. 37×52 cm.
CHF 100 / 140  EUR 100 / 130

7300  Spiegel
Holz mit Resten von Fassung. Hoher profilierter 
Rahmen. Schadstellen. 58×20 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 190

7301  Spiegel
Holz dunkel patiniert. Alters- und Gebrauchs-
spuren. 45×22 cm.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

7302  Spiegel
Neuere Arbeit. Holz bronziert. Alters- und 
Gebrauchsspuren. 33×23 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7303  Spiegel
Im Stil von Carlo Bugatti. Holz und Metall. Run-
der Rahmen. Schadstellen. Alters- und Ge-
brauchsspuren. D 55 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7304  Spiegel
Neuere Arbeit. Holz vergoldet. Rechteckiger 
Rahmen mit Giebelabschluss.  Alters- und Ge-
brauchsspuren. 80×43 cm.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

7305  Spiegel
Rokoko-Stil 19.Jh. Holz, geschnitzt, bronziert. 
Rechteckiger, leicht gekehlter Profilrahmen. 
Umseitig mit reichem Banddekor gearbeitet. 
Bekrönung mit umranktem, kleinem Spiegel. 
Alters- und Gebrauchsspuren. 124×87 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

7306  Spiegel
Um 1900. Stukko, bronziert. Rechteckiger, ge-
kehlter, reich verzierter Rahmen mit Blätterbe-
krönung. Schadstellen. Repariert. 56×57 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

7307  Spiegel
Louis XVI-Stil um 1900. Holz, vergoldet. Recht-
eckiger, markant gekehlter Profilrahmen mit 
flach reliefiertem Blattdekor. Innen liegend 
Eckrosetten.  Alters- und Gebrauchsspuren. 
94×60 cm.
CHF 50 / 70  EUR 50 / 70

7308  1 Paar Spiegelappliken
Um 1900. Holz mit Stukko. Ovaler, schmaler 
Rahmen mit üppigem Blüten- und Blattdekor 
umgeben. Fehl- und Schadstellen. 63×50 cm.
CHF 90 / 100  EUR 90 / 100

7309  Zierspiegel
Um 1900. Holz, gefasst. Sechseckiger Rah-
men mit aufgesetzen Voluten. Grüne Fassung 
mit Vergoldung. Schad- und Fehlstellen. Zu re-
staurieren. 72×53 cm.
CHF 50 / 70  EUR 50 / 70

7310  1 Paar Zierspiegelappliken
20.Jh. Holz, gefasst. Rechteckiger, bewegter 
Rahmen mit Vasenbekrönung und drei Leuch-
teramen. Blaue Fassung mit vergoldetem Blatt- 
und Blütendekor. Alters- und Gebrauchsspu-
ren. 91×37 cm.
CHF 90 / 100  EUR 90 / 100

7311  Schwenkspiegelapplike
Um 1900. Holz, gefasst. Achteckiger Rahmen 
in ausgeschnittener, reich beschnitzter Halte-
rung mit einem Leuchtarm. Rote Fassung mit 
floraler Bemalung. Fehl- und Schadstellen. 
70×58 cm.
CHF 50 / 60  EUR 50 / 60

7312  Schwenkspiegel
Um 1900. Holz, gefasst. Ovaler oben und unten 
mit Bänder verzierter Profilrahmen. Gedrech-
selte und beschnitzte Halterung mit unten ge-
schwungener Verbindung. Grüne  Fassung mit 
floraler Bemalung. Alters- und Gebrauchs-
spuren. 80×53 cm.
CHF 60 / 80  EUR 60 / 80

7313  Spiegel
Jugendstil. Hartholz. Alters- und Gebrauchs-
spuren. 47×41 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

7314  1 Paar Zierspiegel
Rokokostil um 1900. Holz, geschnitzt und ver-
goldet. Bewegter Profilrahmen mit vegetabiler 
Bekrönung. Glas teilweise blind. Schadstellen 
und reaprierte Stellen. 46×27 cm.
CHF 50 / 70  EUR 50 / 70

7315  Spiegel
Barockstil. Holz vergoldet. Giebelabschluss. 
Alters- und Gebrauchsspuren. 71×38 cm.
CHF 80 / 100  EUR 80 / 100

Leuchter
7316  Kristallleuchter
Um 1900. Metall und Glas. Birnenförmiges  
Gestell mit 10 Leuchterarmen, davon 4 nach 
unten gerichtet. Markanter Tropfenbehang in 
verschiedenen Formen und Farben. Mit Ab-
schlusskugel. Elektrifiziert. Zu revidieren. 
H 90 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

7317  Leuchterweibchen
Um 1900. Holz gefasst. Ein Schild mit Hirsch-
motiv haltend und mit Fischschwanz. Elektrifi-
ziert. Zu revidieren. H 59 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

7318  Deckenleuchter
Um 1900. Metall und Fayance. Schaukelförmi-
ges Gestell mit sitzedem Putto und 6 Leuchter-
armen. Reich umrankt mit Blüten und Blättern. 
Tropfenbehang. Elektrifiziert. Zu revidieren. 
H 70 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480
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7319  Deckenleuchter
Böhmen. Metall und Glas. 10 geschwungene 
Leuchterarme mit Tropfschalen und feinem 
Glastropfenbehang. Elektrifiziert. Zu revidie-
ren. H 41 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7320  Kristallleuchter
Um 1900. Metall und Glas. Birnenförmiges  
Gestell mit 8 Leuchterarmern und kleinen 
Tropfschalen. Reicher Tropfenbehang. Elektri-
fiziert. Zu revidieren. H 91 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7321  Deckenlampe
Neuere Arbeit. Metall und Glas. Blütenför-
miges Gestell mit gläsernen Blütenblätter.  
Elektrifiziert. Zu revidieren. H 70 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 760 / 950

7322  1 Paar Wandappliken
Louis XVI-Stil Ende 19.Jh. Metall und Glas. 
Birnenförmiges Gestell mit je 3 Leuchterar-
men. Reicher Zapfenbehang mit Perlenbänder.  
Elektrifiziert. Zu revidieren. H 70 cm.
CHF 700 / 900  EUR 670 / 860

7323  Kleiner Deckenleuchter
Neuere Arbeit 20.Jh. Metall und Glas. Birnen-
förmiges Gestell mit 5 Leuchterarmen. Perlen-
schnüre und Tropfenbehang. Fehlstellen.  
Elektrifiziert. Zu revidieren. H 63 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

7324  Deckenleuchter, Murano, 20.Jh.
Opaleszent milchigweisses und farbiges Glas, 
optisch gearbeitet. 18 Einsteckblumen mit bun-
ten Blüten. Elektrifiziert. Dazu zwei Wandappli-
ken mit Schale und je sechs Einsteckblumen 
(1 Blume defekt). Elektrifiziert. Zu revidieren.  
H (Leuchter) 65 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7325  Sabbatlampe
Um 1900. Bronze. 5 Leuchterarme. Reperatur-
stellen. Elektrifiziert. Zu reviedieren. H 48 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

7326  1 Paar Deckenleuchter, 
Murano, 20.Jh.
Farbloses Glas mit Goldfolieneinschlüssen, 
optisch gearbeitet. Elektrifiziert. Zu revidieren. 
H 58 cm.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

7327  Kristallleuchter
Um 1900. Metall und Glas. Birnenförmiges Ge-
stell mit 4 Leuchterarmen. Reicher Tropfen- 
und Zapfenbehang. Abschlusskugel. Elektrifi-
ziert. Zu revidieren. H 90 cm.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

Grossuhren 
7400 – 7437
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 13:15 Uhr

7400  Kartelluhr Westerstrand
Schweden, 20.Jh. Vergoldetes Holzgehäuse 
mit Pendelsichtfenster. Verglastes Ziffern-
türchen in vergoldete Messinglünette ge-
fasst. Blechzifferblatt mit römischen Stun-
den- und arabischen Minutenzahlen. Signatur  
«Westerstrand». Ankerwerk mit Hinterpendel 
an Federaufhängung. Stunden- und Halbstun-
denschlag auf Glocke. Zu revidieren. 56×29 cm.
CHF 300 / 350  EUR 290 / 330

7401  Coq
Frankreich, um 1800. Eisengehäuse mit Seiten-
türen. (Türen sind ergänzt). Bronzeaufsatz mit 
Coq, zwei Hühnern und drei Lilien. Bombiertes 
Emailzifferblatt mit römischen Stunden- und 
arabischen Minutenzahlen. Spindelwerk mit 
Birnenhinterpendel. Seilzug mit Eisengewich-
ten. Halbstunden- und repetierender Stunden-
schlag auf Glocke. (Seil gerissen). Gehfähig. 
38×25 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

7402  Rahmenuhr
Süddeutschland, 19.Jh. Schwarzes Holzge-
häuse mit verglaster Fronttüre. Goldfarbene 
Pressblechfront mit Löwen und Blumen de-
koriert. Emailzifferblatt mit römischen Zahlen. 
Blechankerwerk mit Hinterpendel. Kettenzug 
mit messingummantelten Bleigewichten. Stun-
denschlag auf Tonfeder. Zu revidieren. Pendel 
fehlt. 34×30 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 190

7403  Rahmenuhr
Süddeutschland, 19.Jh. Schwarzes Holzge-
häuse mit verglaster Fronttüre. Goldfarbene 
Pressblechfront mit farbigem Löwen. Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen. Blechanker-
werk mit Hinterpendel. Kettenzug mit messing- 
ummantelten Bleigewichten. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Tonfeder. Gehfähig. 
25×20 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7404  Schwarzwalduhr
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit Seiten-
türen. Lackschildfront mit Blumendekor und  
römischen Ziffern. Blechankerwerk mit Hin-
terpendel. 3/4 Stundenschlag auf zwei Ton- 
federn. Kettenzug mit messingummantelten
Bleigewichten. Zu revidieren. 34×24 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7405  Schwarzwalduhr mit Wecker
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit Seiten-
türen. Lackschildfront mit Blumendekor und 
römischen Ziffern. Holzummanteltes Blech- 
ankerwerk mit Hinterpendel. Weckerfunktion.  
Stundenschlag auf  Tonfeder. Kettenzug mit 
messingummantelten Bleigewichten. Gehfä-
hig. 34×25 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

7406  Schwarzwalduhr
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit Seiten-
türen. Stark gebräunte Lackschildfront mit 
Blumendekor und römischen Ziffern. Blech- 
ankerwerk mit Hinterpendel. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Tonfeder. Kettenzug 
mit messingummantelten Bleigewichten. Zu  
revidieren. 31×22 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7407  Schwarzwalduhr
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit Seitentü-
ren. Lackschildfront mit Blumendekor und rö-
mischen Ziffern. Blechankerwerk mit Hinter-
pendel. Stunden- und Halbstundenschlag auf  
Tonfeder. Kettenzug mit messingummantelten 
Bleigewichten. Zu revidieren. 30×22 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7408  Schwarzwalduhr
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit Sei-
tentüren. Lackschildfront mit Blumendekor,  
Klebebild mit Schiffshafenmalerei und römi-
schen Ziffern. Blechankerwerk mit Hinter-
pendel. Stunden- und Halbstundenschlag auf 
Tonfeder. Kettenzug mit Eisengewichten. Zu  
revidieren. 34×25 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7409  Schwarzwalduhr
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit Sei-
tentüren. Lackschildfront mit floraler Deko- 
ration und römischen Ziffern. Holzgespindeltes 
Blechankerwerk mit Hinterpendel. Stunden- 
und Halbstundenschlag auf Tonfeder. Feder-
werk mit messingummantelten Bleigewichten. 
Gehfähig. 35×25 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

7410  Schwarzwalduhr mit Wecker
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit Seiten-
türen. Lackschildfront mit floralem Dekor und 
römischen Ziffern. Blechankerwerk mit Hinter-
pendel. Stundenschlag auf Tonfeder. Wecker-
funktion auf Glocke. Kettenzug mit Zapfen- 
gewichten. Zu revidieren. 30×21 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7411  Schwarzwalduhr
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit Seiten-
türen. Lackschildfront mit floralem Dekor und 
römischen Ziffern. Holzgespindeltes Blech- 
ankerwerk mit Hinterpendel. Stundenschlag 
auf  Tonfeder. Kettenzug mit messingum- 
mantelten Bleigewichten. Gehfähig. 30×21 cm.
CHF 180 / 240  EUR 170 / 230
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7412  Schwarzwalduhr
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit Seiten-
türen. (Seitentüren fehlen). Lackschildfront mit 
verzierten Ecken, Trachtenfrauenbüste und rö-
mischen Ziffern. Arabische Minutenzahlen bei 
den Viertelstunden. Holzgespindeltes Blech- 
ankerwerk mit Hinterpendel. (Pendelscheibe 
fehlt). Stundenschlag auf Glocke. Ketten-
zug mit messingummantelten Bleigewichten.  
Gehfähig. 30×21 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7413  Kleine Schwarzwalduhr
Wohl Süddeutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit 
Seitentüren. Lackschildfront mit Jagdszenen-
malerei und römischen Ziffern. Blechankerwerk 
mit Hinterpendel. Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Tonfeder. Kettenzug mit messing-
ummantelten Bleigewichten. Zu revidieren. 
25×18 cm.
CHF 180 / 200  EUR 170 / 190

7414  Rahmenuhr
Wohl Österreich, 19.Jh. Schwarzes Holzge-
häuse mit verglaster Fronttüre. Goldfarbener 
Zierrahmen aus Holz. Goldfarbene Hinterglas-
malerei auf schwarzem Grund. Weisses Hin-
terglaszifferblatt mit römischen Zahlen. Anker-
werk mit Hinterpendel an Fadenaufhängung. 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Tonfeder. 
Repetition auf Anfrage. Gehfähig. 35×30 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

7415  Pendule Zenith mit Sockel
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Mit Blumendekor be-
maltes, braunes Holzgehäuse. Verglastes 
Fronttürchen und verglaste Werkssicht an den 
Seiten. Emailzifferblatt mit römischen Stun-
den- und arabischen Minutenzahlen. Signatur 
«Zenith». Ankerwerk mit Hinterpendel an Fe-
deraufhängung. Stunden- und Halbstunden-
schlag auf zwei Glocken. Gehfähig. 46×22 cm 
ohne Sockel gemessen.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

7416  Neuenburger Pendule
Wohl Schweiz, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse 
mit goldfarbenen Sternen bemalt. Goldfarbene 
Konturen. Verglaste Fronttüre. Emailzifferblatt 
mit römischen Stunden- und arabischen Mi-
nutenziffern. Ankerwerk mit Hinterpendel an 
Federaufhängung. Stunden- und Halbstun-
denschlag auf Tonfeder. Zu revidieren, starke 
Gebrauchsspuren. 58×31 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 190

7417  Neuenburger Pendule 
mit Sockel
Schweiz, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse mit 
dezenter Malerei, vergoldeten Konturen und 
vergoldeten Füssen. Verglastes Doppelfront-
fenster in ziselierter Messingfassung und 
Schloss. Seitlich verglaste Werksicht.  Email-
zifferblatt mit römischen Stunden- und arabi-
schen Minutenzahlen. Sonnenzeiger. (Sonne 
auf dem Minutenzeiger fehlt). Ankerwerk mit 
Hinterpendel an Federaufhängung. 3/4 Stun-
denschlag auf zwei Tonfedern. Weckerfunktion. 
Gehfähig. 62×30 cm ohne Sockel gemessen.
CHF 550 / 700  EUR 520 / 670

7418  Säulenbarometer
Wohl Schweiz, 19.Jh. Helles Holzgehäuse. Be-
schriftung in Deutsch auf Papier. Die Anzeige 
ist durch ein Glas geschützt. 94×8 cm.
CHF 80 / 120  EUR 80 / 110

7419  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Vergoldetes Zinkgussge-
häuse mit bemalten Emaileinsätzen an der 
Front. In Zinkguss gefasste Vase mit Email-
malerei, sitzende Dame mit Putti. Aufgemalter 
Zifferring mit römischen Zahlen und gemalten 
Verzierungen im Zentrum. Ankerwerk mit Hin-
terpendel an Federaufhängung. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Zu revidieren. 
42×34 cm.
CHF 550 / 700  EUR 520 / 670

7420  Miniatur Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Weisser Marmorsockel mit 
zwei vierkantigen Marmorsäulen. Uhrenge-
häuse und Verzierungen an der Frontseite 
sind aus Messing. Vasenförmiger Abschluss 
aus Marmor mit Messinverzierungen. Email-
zifferblatt mit arabischen Stunden- und Minu-
tenzahlen. Ankerwerk mit Hinterpendel an Fe-
deraufhängung. (Pendelfeder gebrochen). Zu 
revidieren. 20×13 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7421  Kaminuhr
Frankreich, um 1800. Vergoldetes Bronzege-
häuse mit Damenfigur an gebräunten Baum-
strunk lehnend. In ziselierten Bronzering ge-
fasstes Zinnzifferblatt mit römischen Zahlen. 
Ankerwerk mit Hinterpendel an Fadenaufhän-
gung. Halbstunden- und Stundenschlag auf 
Glocke. Schlossscheibe. Gehfähig. 48×30 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 860 / 950

7422  Figurenuhr
Frankreich, 19.Jh. Gebräuntes Zinkgussge-
häuse mit zwei Knabenfiguren. Vergoldete 
Zinkgussfrontseite mit Blumenverzierten Por-
zellaneinlagen. Ankerwerk mit Hinterpendel an 
Federaufhängung. (Pendel fehlt). Emailziffer-
blatt (beschädigt) mit römischen Zahlen. (Zei-
ger geleimt). Halbstunden- und Stundenschlag 
auf Glocke. Zu revidieren. 31×38 cm.
CHF 400 / 500  EUR 380 / 480

7423  Kaminuhr mit Glassturz
Frankreich, 19.Jh. Vergoldetes Zinkgussge-
häuse mit Schütze. Holzfuss mit Glassturz. 
Breguetzeiger. Emailzifferblatt mit römischen 
Zahlen. Ankerwerk mit Hinterpendel an Fe-
deraufhängung. Halbstunden- und Stunden-
schlag auf Glocke. Schlossscheibe. Gehfähig. 
28×26 cm.
CHF 550 / 700  EUR 520 / 670

7424  Säulenuhr
Frankreich, Napoleon lll. Intarsiertes, brau-
nes Holzgehäuse mit vier Säulen. Die Säu-
len sind an den Enden mit vergoldeten Mes-
singabschlüssen versehen. Emailzifferblatt mit 
römischen Zahlen in Messinglünette gefasst. 
Ankerwerk mit Messing-Hinterpendel an Fe-
deraufhängung Halbstunden- und Stunden-
schlag auf Glocke. Schlossscheibe. Zu revidie-
ren. 51×27 cm
CHF 550 / 700  EUR 520 / 670

7425  Portaluhr
Frankreich, 19.Jh. Intarsiertes, schwarzes 
Holzgehäuse mit vier gedrechselten Säulen. 
Die Säulen sind an den Enden mit vergolde-
ten, fein ziselierten Messingabschlüssen ver-
sehen. Emailzifferblatt mit römischen Zahlen 
in verzierte Messinglünette gefasst. Ankerwerk 
mit verziertem Messinghinterpendel an Fe-
deraufhängung. Halbstunden- und Stunden-
schlag auf Glocke. Schlossscheibe. Zu revidie-
ren. 52×26 cm.
CHF 550 / 800  EUR 520 / 760

7426  Säulenuhr
Wohl Österreich, 19.Jh. Schwarzes Holzge-
häuse mit Zinnapplikationen verziert. Zwei Ala-
bastersäulen mit goldfarbenen Holzabschlüs-
sen. Auf dem oberen Teil der Uhr ist ein Bild 
mit Dorf und Kirche. Links und rechts sind 
zwei runde Blumenimitationen hinter Glas. In 
ziseliertem, feinen Messingring gefasstes Zif-
ferglastürchen. Zinnzifferring mit römischen 
Zahlen. Fein ziseliertes Messingzentrum. Wo-
chenwerk mit Hinterpendel an Fadenaufhän-
gung. Stunden- und 3/4 Stundenschlag auf 
zwei Tonfedern. Zu revidieren. 65×36 cm.
CHF 550 / 700  EUR 520 / 670

7427  Säulenuhr
Österreich, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse mit 
Holzapplikationen verziert. Zwei Alabastersäu-
len mit goldfarbenen Holzabschlüssen. In zise-
lierten Bronzering gefasstes Zifferglastürchen. 
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen. Wo-
chenwerk mit ziseliertem Messinghinterpendel 
an Fadenaufhängung. Stunden- und Halbstun-
denschlag auf  Tonfeder. Gehfähig. 53×30 cm.
CHF 550 / 700  EUR 520 / 670

7428  Kleine Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Zweifarbiges, verziertes 
Zinkgussgehäuse mit Wandersmann auf der 
Seite. Emailzifferblatt mit römischen Zahlen. 
Breguetzeiger. Ankerwerk mit Hinterpendel an 
Federaufhängung. Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Glocke. Schlossscheibe. Gehfähig. 
27×26 cm.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

7429  Tischuhr Sommerhalder
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Grüne Onyxfassung 
auf Onyxfuss. Verzierte, vergoldete Messing-
front. Zinnfarbener Zifferring mit römischen 
Zahlen. Zifferzentrum in Messing mit Signa-
tur «Sommerhalder». Unruhewerk. Gehfähig. 
20×14 cm.
CHF 250 / 300  EUR 240 / 290

7430  Reiseuhr Imhof
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Allseitig mit Plexiglas 
verglastes, vergoldetes Messinggehäuse mit 
Traggriff. Emailzifferblatt mit römischen Stun-
den- und arabischen Minutenzahlen. Sekun-
denanzeige bei 6 Uhr. Verziertes Unruhewerk 
mit Signatur «Imhof». Gehfähig. 12×9 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140
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7431  Tischwecker Imhof
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Vergoldetes Messing-
gehäuse mit Rubinimitationen an der Front-
seite. Weisses Zifferblatt mit roten, römischen 
Stundenzahlen. Quarzwerk mit Weckerfunk-
tion. 11×8 cm.
CHF 100 / 150  EUR 100 / 140

7432  Tischwecker Imhof
Schweiz, 2.Hälfte 20Jh. Vergoldetes, schwe-
res Messinggehäuse. Das zylindrische Werk-
gehäuse  kann um die Längsachse eingestellt 
werden. Emailzifferblatt mit römischen Zahlen. 
Quarzwek mit Weckerfunktion. 10×16 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

7433  Mysterieuse
Wohl Deutschland 19.Jh. Messinggehäuse. 
Bronzegusselefant auf Holzfuss als Uhrträger. 
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen. Zu revi-
dieren. 29×22 cm.
CHF 200 / 250  EUR 190 / 240

7434  Säulenbarometer mit 
Thermometer und Hygrometer
England, um 1800. Intarsiertes, braunes Holz-
gehäuse mit Spiegel. Die Quecksilbersäule ist 
im Gehäuse eingebaut und steuert die Anzeige 
über einen Schnurmechanismus. Hygrometer, 
Thermometer und Wasserwaage sind im Holz 
eingelassen. Alle Anzeigen sind in Englisch. Die 
Instrumente sind verglast. Defekt. 111×31 cm.
CHF 550 / 800  EUR 520 / 760

7435  Säulenbarometer mit 
Thermometer
England, 19.Jh. Braunes Holzgehäuse. Die 
Quecksilbersäule ist im Gehäuse eingebaut 
und steuert die Anzeige über einen Schnurme-
chanismus. Das Thermometer ist im Holz ein-
gelassen. Die Anzeigen sind in Englisch. Die 
Instrumente sind verglast. Barometerglas fehlt. 
Defekt. 97×25 cm.
CHF 500 / 600  EUR 480 / 570

7436  Säulenbarometer mit 
Thermometer und Hygrometer
England, 19.Jh. Intarsiertes, braunes Holzge-
häuse. Die Quecksilbersäule ist im Gehäuse 
eingebaut und steuert die Anzeige über einen 
Schnurmechanismus. Am unteren Teil  ist eine 
kleine Wasserwaage eingebaut. Thermometer 
und Hygrometer sind im Holz eingelassen. Die 
Anzeigen sind in Englisch. Die Instrumente sind 
verglast. Zu revidieren. 97×25 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 190

7437  Aneroidbarometer
Wohl Schweiz, 20.Jh. Rundes schwarz-brau-
nes Holzgehäuse. In  Messingring gefasste 
Glassichtscheibe. Deutsche Beschriftung der 
Wetteranzeige. Durchmesser 28 cm.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

Weine 
9000 – 9067
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 11. September 2015, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 14. September 2015
ca. 13:30 Uhr

9000  Aloxe Corton
1959. Les Chaillots. Cote de Beaune. Louis La-
tour. 12 Flaschen. (1 Flasche, Niveau unterster 
Teil der Schulter)
CHF 720 / 960  EUR 690 / 910

9001  Aloxe Corton
1959. Les Chaillots. Cote de Beaune. Louis La-
tour. 5 Flaschen. (bei 2 Flaschen, Niveau bei 
Schultermitte.)
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

9002  Moulin a Vent
1959. Chateau de Chénas. Beaujolais. Mahler. 
6 Flaschen.
CHF 60 / 120  EUR 60 / 110

9003  Beaune
1959. 1er Cuvée. Cote de Beaune. Louis Latour. 
12 Flaschen.
CHF 720 / 960  EUR 690 / 910

9004  Beaune
1959. 1er Cuvée. Cote de Beaune. Louis Latour. 
9 Flaschen.
CHF 540 / 720  EUR 510 / 690

9005  Beaune
1981. Clos de L’Ecu. Cote de Beaune. Domai-
nes Jaboulet-Vercherre. Magnum. 1 Flasche.
CHF 60 / 100  EUR 60 / 100

9006  Sammelnr. Burgunder
Beaune, 85 Pertuisots 1er Cru, Barolet, 3 Fl. Au-
xey Duresses, 88 Prunier, 2 Fl. Gevrey Cham-
bertin, 88, 1 Fl. Gigondas, 87 Cote de Rhone, 
1 Fl. Chambolle Musigny, 83, 1 Fl. Bourgogne, 
88 Pinot Noir 1 Fl. Richebourg, 74 Grand Cru, 
Morin, 1 Fl. Zusammen 10 Flaschen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

9007  Sammelnr. Burgunder
Volnay, 1949 Clos de Chenes, Mahler, 1 Fl. 
Morgon, 1958 Mahler, 7 Fl. (z.T. tiefe Schulter.) 
Puligny Montrachet, 1947 Clos de la Mouchère, 
Boillot, 1 Fl. Pouilly Fuissé, 1953 Mahler, 1 Fl. 
Vosne Romanée, 1985 ou dessus des Malcon-
sorts, 2 Fl. Zusammen 12 Flaschen. 
CHF 210 / 350  EUR 200 / 330

9008  Sammelnr. Burgunder
Chateauneuf du Pape, 49 Chateau la Gardine, 
1 Fl. Gevrey Chambertin, 55 Langeron, 1 Fl. 
Gevrey Chambertin, 66 Champy, 1 Fl. Morgon, 
79 Domaine de la Chainese, 2 Fl. Chateauneuf 
du Pape, Reserve, Faiveley, 1 Fl. Bourgogne 
Rouge, 77 Davrainville, 1 Fl. Bourgogne Rouge, 
78 Cuvée Saint Edouard, Chatelain, 1 Fl. Zu-
sammen 8 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9009  Sammelnr. Burgunder
Crozes Hermitage, 90, weiss, Chapoutier, 
Rhone, 1 Fl. Hospice de Beaune, 72, weiss, 
Meursault cuvée Goureau, Ropiteau Freres, 
2 Fl. ( 1 Fl. Niveau unterer Teil der Schulter.) 
Hospice de Beaune, 77, Beaune cuvée Des-
landes, Ropiteau Freres, 1 Fl. Hospice de Be-
aune, 78, Savigny les Beaune cuvée Girard, 
Bardet+fils, 1 Fl. Zusammen 5 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9010  Sammelnr. Burgunder
Clos Saint Denis, 57+59, Cote de Nuits, Pon-
nelle, 2 Fl. Gevrey Chambertin, 86, Thrugot, 
1 Fl. Gevrey Chambertin, 76 Tournier, 1 Fl. Ge-
vrey Chambertin, 92, Réserve des Comtes 
de Bourgogne, 1 Fl. Chateauneuf du Pape,  
93 Clos du Père Eugène, 1 Fl. Hermitage la 
Chapelle, 85 Jaboulet-Ainée, 1 Fl. Nuits Saint 
Georges, 95, 1er Cru les Procès, Clerget, 1 Fl. 
Zusammen 8 Flaschen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

9011  Sammelnr. Burgunder
Beaune, 1975 Hospice de Beaune, Cuvée Gu-
igone de Salins, 1 Fl. Volnay-Santenots, 1984 
Hospice de Beaune, Cuvée Jehan de Mas-
sol, 3 Fl. Savigny les Beaune, 1974 Hospice de 
Beaune, Cuvée Arthur Girard, 1 Fl. Pommard, 
1975, Hospice de Beaune, Cuvée Dames de la 
Charité, 1 Fl. Zusammen 6 Flaschen.
CHF 80 / 160  EUR 80 / 150

9012  Sammelnr. Burgunder
Bourgogne, 1973 Selection Didier, 5 Fl.  
Morey Saint Denis, 85 Cortenay, 5 Fl.  
Zusammen 10 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9013  Sammelnr. Burgunder
Savigny les Beaune, 1989 Hospice de  
Beaune, Cuvée Fonqueraud, 3 Fl. Volnay  
Santenots, 1984 Hospice de Beaune, Cuvée 
Jeahn de Massol, 3 Fl. Zusammen 6 Flaschen.
CHF 80 / 160  EUR 80 / 150

9014  Sammelnr. Burgunder
Bourgogne, 1982 Passetoutgrain, Gilles, 5 Fl. 
Beaune, 1986 Cuvée Rousseau-Deslandes, 
1 Fl. Monthélie, 1985, Barolet&fils, 5 Fl. Zusam-
men 11 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9015  Brunello di Montalcino
2006. Tenute Silvio Nardi. 1 Flasche.
CHF 40 / 60  EUR 40 / 60

9016  Lot Diverse Flaschen
Fleurie, 78 1 Fl. Chat. Guillou, 69, 1 Fl. Martell 
Cognac, Cordon Bleu, 1 Fl. Vieille Lie du Deza-
ley, 1 Fl. De Geele Kom, 1 Fl. Johnny Walker, 
Extra Special old, 1 Fl. Zusammen 6 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9017  Lot Alte Flaschen
Canadian Whisky, 1 Fl. Himbeergeist, 1 Fl. 
Gin extra dry Seagram, 1 Fl. Black&White 
scotch Whisky, 1 Fl. Vat 69, 1 Fl. Ballantines, 
1 Fl. Sljivovica Pflaumenbrandy, 1 Fl. Grena-
che, 1 Fl. Marc de chez Nous, 1 Fl. Zusammen  
9 Flaschen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290
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9018  Alte Flasche
Cognac Martell, trois etoiles. Wohl um 1960. 
1 Flasche.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

9019  Raimat
1987. Abadia. Costers del Segre. 10 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9020  Barolo
2005. Castiglione Falletto coperativa agricola. 
11 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9021  Sammelnr. Weine
Castel Chiuro, 1967 Casa Vinicola Nico Negro, 
Valtellina, 3 Fl. Portugal Velho, Real Companhia 
do Norte, 1 Fl. Garafeira, 75 Bairada, 1 Fl. Zu-
sammen 5 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9022  Castello di Meleto
1990, Rosso dei colli della Toscana centrale, 
12 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9023  Petit Verdot
2006. Vinha Aromo. Chile. 11 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9024  Lot Ausländische Weine
Cabernet Sauvignon, 1988, Benziger, Sonoma 
County, 9 Fl. Langhe Rosso, 1988, Barocco, 
2 Fl. Zusammen 11 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9025  Lot Ausländische Weine
Cabernet Sauvignon, 1998 El Menino, Argenti-
nien, 9 Fl. Chianti, 1998, Nicoletti, 3 Fl. Zusam-
men 12 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9026  Cabernet Sauvignon
1994. José de San Martin. Mendoza. Argenti-
nien. 11 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9027  Don Pascual
1990. Cosecha. 1/2 Liter Flaschen.  Navarra. 
12 Flaschen.
CHF 40 / 80  EUR 40 / 80

9028  Chateau Lascombes
1997. 2eme Grand Cru. Margaux. 5 Flaschen.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

9029  Chateau Margaux
1970. 1er Grand Cru. Niveau hohe Stelle an der 
Schulter. Margaux. 1 Flasche.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9030  Chateau Margaux
1928. 1er Grand Cru. Niveau bei Schultermitte, 
Etikette vergilbt. Margaux. 1 Flasche.
CHF 600 / 1 000  EUR 570 / 950

9031  Abbaye du Fenouillet
2009. Cuvée Baroque. Coteaux du Languedoc. 
10 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9032  Abbaye du Fenouillet
2009. Coteaux du Languedoc. 10 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9033  Chateau Margaux
1975. 1er Grand Cru. Margaux. 1 Flasche.  
(Niveau obere Stelle an der Schulter.)
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9034  Chateau Margaux
1982. 1er Grand Cru. Margaux. 1 Flasche.  
(Niveau unterer Teil des Halses.)
CHF 600 / 900  EUR 570 / 860

9035  Chateau Haut Brion
1976. 1er Grand Cru. Graves. Pessac-Leognan. 
1 Flasche.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9036  Chateau Haut Brion
1985. 1er Grand Cru. Graves. Pessac-Leognan. 
1 Flasche.
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

9037  Chateau Malartic Lagraviere
1937. Pessac-Leognan. 1 Flasche. (Niveau un-
terhalb unterster Schulter.)
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9038  Chateau Mouton Rothschild
1991. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 140 / 220  EUR 130 / 210

9039  Chateau Mouton Rothschild
1970. 1er Grand Cru. Pauillac. (Niveau oberster 
Teil der Schulter) 1 Flasche.
CHF 150 / 280  EUR 140 / 270

9040  Chateau Mouton Rothschild
1985. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 200 / 320  EUR 190 / 300

9041  Chateau Mouton Rothschild
1986. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

9042  Chateau Mouton Rothschild
1966. 1er Grand Cru. Pauillac. (Niveau oberster 
Teil der Schulter) 1 Flasche.
CHF 300 / 500  EUR 290 / 480

9043  Chateau Mouton Rothschild
1988. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 230

9044  Chateau Mouton Rothschild
1973. 1er Grand Cru. Pauillac. (Niveau oberster 
Teil der Sculter) 1 Flasche.
CHF 150 / 290  EUR 140 / 280

9045  Chateau Mouton Rothschild
1987. 1er Grand Cru. Pauillac. 2 Flaschen.
CHF 400 / 600  EUR 380 / 570

9046  Chateau Mouton Rothschild
1982. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 800 / 1 200  EUR 760 / 1 140

9047  Chateau Lafite Rothschild
1957. 1er Grand Cru. Pauillac. (Niveau bei 
Schultermitte) 1 Flasche.
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

9048  Chateau Latour
1980. 1er Grand Cru. Pauillac. 2 Flaschen.  
(Niveau 1x innerhalb des Halses 1x hohe Stelle 
an der Schulter.)
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

9049  Chateau Lafite Rothschild
1980. 1er Grand Cru. Pauillac. 2 Flaschen. 
(Niveau innerhalb des Halses.)
CHF 700 / 1 000  EUR 670 / 950

9050  Chateau Lafite Rothschild
1978. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche. 
(Niveau innerhalb des Halses.)
CHF 300 / 400  EUR 290 / 380

9051  Mouton Cadet
1940. Medoc. Baron de Rothschild. (Niveau 
obere Teil der Schulter) 1 Flasche.
CHF 30 / 60  EUR 30 / 60

9052  Chateau d’Arche
1988. Haut-Medoc. 12 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9053  Chateau Lanessan
1987. Cru bourgeois Superieur. Haut-Medoc. 
12 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9054  Chateau Malmaison
1989. Moulis. Baronne Nadine de Rothschild. 
12 Flaschen.
CHF 90 / 180  EUR 90 / 170

9055  Chateau Grand Puy Lacoste
1948. 5eme Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9056  Sammelnr. Bordeaux
Chateau Palmer, 1985 Grand Cru, Margaux, 
1 Fl. Chateau Cantemerle, 1982 Grand Cru, 
Medoc, 1 Fl. Zusammen 2 Flaschen.
CHF 130 / 200  EUR 120 / 190

9057  Sammelnr. Bordeaux
Baron de Lestac, 2000 Bordeaux, 2 Fl. Chat. 
la Tour Brumage, 67, 3 Fl. Bordeaux Reserve 
Speciale, 99 Barons de Rothschild, 2 Fl. Chat. 
Beau Soleil, 84, 2 Fl. Chat. Saint Antoine, 85, 
7 Fl. Chat. Gravieres de la Madeleine, 92, 1 Fl. 
Zusammen 17 Flaschen. 
CHF 170 / 340  EUR 160 / 320

9058  Sammelnr. Bordeaux
Chateau Laroque, 1998 Grand Cru St.Emilion, 
1 Fl. Chat. Talbot, 87 Grand Cru St.Julien, 1 Fl. 
Chat. Moulin de Noillac, 91 Cru bourgeois,  
Medoc, 3 Fl. Chat. Clarke, 79 Listrac, 1 Fl. 
Chat. Laffite Laujac, 87 Medoc, 1 Fl. Chat. Lar-
ruau, 98 Cru bourgeois Margaux, 1 Fl. Chat. 
Giscours, 82 Grand Cru Margaux, 1 Fl. Chat. 
Lapine, 09 Saint Croix du Mont, 1 Fl. Graves 
Superieur, 67, 1 Fl. Zusammen 11 Flaschen. 
CHF 200 / 300  EUR 190 / 290

9059  Sammelnr. Bordeaux
Chat. Laroze, 1961 Grand Cru St.Emilion, 1 Fl. 
Chat. de Tabuteau, 86 Lussac, 2 Fl. Chat.  
Moulin de Favereau, 79 Entre deux Mers, 1 Fl. 
Zusammen 4 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190
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9060  Sammelnr. Bordeaux
Chat. de la Roque, 90, 1 Fl. Chat. la Jural, 78 
St.Emilion, 1 Fl. Chat. Lartaude, 86, 1 Fl. Chat. 
Franc le Maine, 92, 1 Fl. Prieuré de Cenac, 00 
Cahors, 1 Fl. Chat. Victoria, 84 Medoc, 1 Fl. 
Chat. Mire l’Etang, 92 1 Fl. Chat. Livrac Lag-
range, 89 Graves, 1 Fl. Chat. Haut Sorillon, 80, 
1 Fl. Saint Estephe, 66, 1 Fl. Chat. du Monthil, 
88 Medoc, 1 Fl. Chat. Cap de Haut, 87 Medoc, 
1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190

9061  Sammelnr. Bordeaux
Chat. Victoria, 1984 Haut Medoc, Cru  
bourgeois, 7 Fl. Chat. Brassac, 1980 Bordeaux 
Superieur, 5 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9062  Sammelnr. Bordeaux
Chat. Lafon Rochet, 1989 St.Emilion, 3 Fl. 
Chat. Recougne, 1972 Bordeaux Superieur, 
2 Fl. Chat. Coufran, 1989 Haut Medoc, 1 Fl.  
Zusammen 6 Flaschen.
CHF 60 / 120  EUR 60 / 110

9063  Sammelnr. Bordeaux
Medoc, 1989 Baron Philippe de Rothschild, 
4 Fl. Homer, 1984, Pauillac, 8 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9064  Sammelnr. Bordeaux
Chateau La Cabanne, 1983 Pomerol, 3 Fl. 
Chateau Haut Ferrand, 1993, Pomerol, 1 Fl.  
Zusammen 4 Flaschen.
CHF 100 / 160  EUR 100 / 150

9065  Sammelnr. Bordeaux Grand Cru
Chat. Beychevelle, 81 St.Julien 4eme Cru, 
1 Fl. Chat. La Lagune, 04 Haut Medoc, 1 Fl. 
Chat. Carbonnieux, 81 Graves, 1 Fl. Chat.  
Citran, 67 Haut Medoc, 1 Fl. (Kapsel geschnit-
ten.) Chat. L’Arrossé, 82 St.Emilion, 1 Fl. Chat. 
Malartic Lagraviere, 78 Graves, 1 Fl. Zusammen 
6 Flaschen.
CHF 120 / 240  EUR 110 / 230

9066  Lot Sauternes
Chat. de Malle, 03 Grand Cru, 1 Fl. Chat. de 
Cosse, 99, 1 Fl. Chat. Rieussec, 94 Grand Cru, 
1 Fl. Zusammen 3 Flaschen, zu je 375 cl.
CHF 60 / 120  EUR 60 / 110

9067  Sammelnr. Bordeaux
Paveil de Luze, 00 Margaux, 2 Fl. Chat.  
Malescot St.Exupéry, 82 Margaux, 1 Fl. Chat. 
Lagrange, 83 St.Julien, 1 Fl. Chat. Pey de By, 
83 Medoc, 1 Fl. Chat. Sociando Mallet, 84 Haut 
Medoc, 1 Fl. Chat. de M, 09 Grand Reserve de 
Languedoc, 1 Fl. Domaine de Biolles, 98, 1 Fl. 
Chat. Canon la Foret, 00 Baron de Monbavard, 
1 Fl. Zusammen 9 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 100 / 190



243

Künstler-
verzeichnis
A
Agasse, Jacques-Laurent
6668
Agostini, Max
6800
Amiet, Cuno
3019
Angeloz, Emile
3318
Anker, Albert
6650
Anonym, 1.Hälfte 19.Jh.
6700, 6701, 6802
Anonym, 1.Hälfte 20.Jh.
6805, 6806
Anonym, 18.Jh.
6801
Anonym, 19.Jh.
6803
Anonym, 2.Hälfte 16.Jh.
3100
Anonym, 20.Jh.
6807, 6909
Anonym, Ende 19.Jh.
3103
Anonym, um 1900
6804
Antwerpen, um 1600
3105
Arkhipov, Vladimir
3200, 3201
Arman (Fernandez Arman)
3202
Arnoldi, Nag
3319
Attinger, Lucie Charlotte
6651
Auberjonois, René
3020

B
Baets, Marc
3111
Bardone, Guy
3150, 3151, 3152
Barraud, Aimé
3028
Barraud, Aurèle
7000
Baumgartner-Stoiloff, Adolf 
(Constantin)
3136
Benazzi, Raffael
3320, 3321, 3322
Bendel, Hans
3001
Beretta, Emilio Maria
7001
Bertle, Hans
6808
Bill, Max
7002
Blank, Thomas
7021
Bodmer, Paul
3015
Borgeaud, Georges
3027

Boscovits, Fritz
6702
Bossard, Johann
3023
Brakenburgh, Richard
3109
Broger, Verena
6612, 6613, 6614
Brombo, Angelo
3154
Brühlmann, Hans
3016
Burghardt, Gustav
6809
Burkhard, Balthasar
3300, 3301
Buscaglione, Giuseppe
6810

C
Carigiet, Alois
3302, 3303, 3304, 3305, 3306, 3307, 3308, 
3309, 3310, 3311, 3312, 7003
Castan, Gustave
3010
Chagall, Marc
3203, 6913
Chiesa, Pietro
3014
China, 20.Jh.
6811, 6812
Christo (eigentl. Christo 
Wladimirow Jawaschew)
3204
Chwala, Adolf
3127
Clavé, Antoni
6900
Combas, Robert
6901
Comensoli, Mario
3313
Commère, Jean
6813
Courbet, Gustave
3130
Courvoisier, Jules-Ami
6703
Croegaert, Jacques
6814
Croos, Antony Jansz. van der
3110
Cucuel, Edward
3149
Cuyp, Benjamin Gerritsz.
3106
Czernotzky, Ernst
3122

D
Dahm, Helen
3034
Davie, Alan
3205
Delachaux, Léon
3134
Deutsch, Ludwig
3133
Deutschland, 19.Jh.
6815
Deutschland, Anfang 19.Jh. 
3124
Deventer, Willem Anthonie van
3131

Dickerson, Robert
3156
Diggelmann, Alex Walter
6704
Dormont, S.
6816
Du Gardier, Raoul
6902
Dufaux, Frédéric
6705
Dufy, Jean
3206
Dyf, Marcel
3147

E
Eder, Hans
3142
Erni, Hans
7004, 7005, 7006

F
Fabre, H.
6817
Fahringer, Carl
3207
Fazzino, Charles
3208, 3229
Fehr, Adolf
6706
Feigl, Friedrich
6818
Flämisch, 17.Jh.
6819
Frankreich, 18.Jh.
3118
Frankreich, 2.Hälfte 19.Jh.
6820
Frei, Werner
6707
Freudweiler, Heinrich
3000
Furet, François
3009

G
Gaisser, Max
6821
Galli, Giovanni Antonio gen. 
Spadarino
3104
Gangyner, Georg Anton
6708
Gat, Moshe 
3155
Gavrilean, Dimitrie
6822, 6823
Geiser, Max
7007
George-Julliard, Jean-Philippe
3007
Girardet, Edouard
3002
Girault de Nolhac, Henri
6903
Glinz, Theo
6709, 6710, 6711
Gonzato, Guido
3153
Grob, Konrad
3003
Groen, Hendrik Pieter
6824
Gubler, Eduard
3017



244

Gubler, Max
3018
Gyselinckx, Joseph
6825

H
Häfeli, Werner
6610
Hamilton, Karl Wilhelm de
3116
Hartung, Willi
3314, 3315, 3316, 3317, 7008, 7009
Hartwich, Herman
6826
Héreau, Jules
3135
Hermann, Ludwig
3125
Herzig, Heinrich
3021, 6712, 6713, 6714, 6715
Hess, Benedikt Franz
3004
Hindenlang, Charles
3209, 6716
Hofmann, Samuel
6717
Holland, 1.Hälfte 19.Jh.
3120
Holland, 19.Jh.
6827
Holland, um 1800
3113
Huber, Hermann
3029, 3030, 6718
Hug, Fritz
7010
Hugentobler, Iwan Edwin
3026
Humbert, Charles
3005
Hundertwasser, Friedensreich
3210
Huysmans, Jan Baptist
3114

I
Italien, 1560/70
3101
Italien, 19.Jh.
6829
Italien, um 1850
6828

J
Jeanneret, Gustave
3008
Joron, Maurice
3140
Joyant, Jules
6652
Juvet, Claude Edouard Emile
6719

K
Kampmann, Utz
3230
Kawarga, Dmitry
3211, 3212
Kisling, Moise
3146
Klingsbögl, Rudolf
6830
Koppay, J.
6653

Krause, Franz Emil
3128
Kreidolf, Ernst
7011
Krüsi, Hans
7012

L
Labbé, Emile Charles
6654
Lanoë, Alphonse
3213
Lautter, E. R. 
3121
Lehmann, Wilhelm Ludwig
6720
Leone, Romolo
6831
Liljefors, Bruno Andreas
3145
Lindi (Lindegger Albert)
6721
Liner, Carl Walter
3035
Lohmann, Adolf
6832
Londonio, Francesco
3119
Löwith, Wilhelm
6833
Lugardon, Albert
3006
Lurçat, Jean
6910
Lüthy, Oscar
3022, 6722

M
MacBride, William
6834
Mafli, Walter
6723
Maggi, Cesare
3143
Maiofis, Gregori
3214, 3215
Malkowsky, Heiner
6835, 6836
Man Ray
3231
Menn, Barthélemy
6724
Metsu, Gabriel
6837
Meyerheim, Paul Wilhelm
6838
Micas, Jeanne Sarah Nathalie
6839
Mirer, Rudolf
7013, 7014
Modespacher, Theo
6725
Molenaer, Jan Miense
6655
Molina Sanchez, José Antonio
3158
Monogrammist HM
3148
Monogrammist MA
6840
Monogrammist P, 19.Jh.
6841
Monogrammist PR
6842

Monogrammist RK
6911
Monogrammist Th.F.
6843
Moser, Wilfrid
7015
Müller, Heinrich
6726, 6727
Müller, Peter
3323
Müller-Tosa, Heinz
3036

N
Nathan, Janet
3232

O
Osen, Erwin Dominik
3216, 3217, 3218, 3219
Osswald-Toppi, Margherita
6728
Österreich, 19.Jh.
6844

P
Panuska, Jaroslaw
6845
Patocchi, Remo
6904
Pedersen, Viggo
3132
Pomodoro, Arnaldo
3233
Poumeyrol, Jean-Marie
3159
Pratella, Attilio
3141
Preisig, Fritz
6729
Püntener, Eugen
7022

R
Ramsay, Allan
3117
Reichel, Hans
3220
Roche, Odilon
6905
Rodin, Auguste
6906
Rohner, Hans
3024
Rossi, Luigi
7016, 7017
Rössler, Rudolf
3137
Rottmayr, Johann Michael
3107
Rousseau, Philippe
3129
Rubens, Peter Paul
3108, 6846
Rugendas, Georg Philipp
3115
Russ, Robert
3139
Ruzo (Rutz Victor)
6730

S
Saint Phalle, Niki de
3221, 3222
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Sandoz, Edouard Marcel
6731
Sassoferrato, (eigentl. 
Giovanni Battista Salvi)
3102
Scheiber, Hugo
3223
Schenk, Alice
7023
Schill, Adolf
6657
Schoellhorn, Hans
6732
Schröder-Sonnenstern, Friedrich
3224
Schwartzenbach, Jacob
3123
Schweninger, Rosa
3126
Sieber, Hans-Ruedi
6733
Staub, Erich
6734, 6735, 6736, 6737
Steffen, Walter Arnold
3025
Stöckli, Paul
7018
Stöhr, Ernst
3144
Swift, John Warkup
6847

T
Tavernaro, Willi
7019
Teniers, David d.J.
3112, 6848
Thomassin, Desiré
6849
Tishin, Igor
3160, 3162, 3163, 3225
Töpffer, Wolfgang-Adam
6659, 6660, 6661, 6662
Traversa, Gregor
6907
Trechslin, Anne Marie
7020

U
Uhde, Fritz von
6663
Ungarn, um 1900/10
3138

V
Valenti, Italo
3157
Vasarely, Victor
6908
Vetsch, Christian
6615

W
Wandschneider, Wilhelm
3234
Warhol, Andy
3226, 3227
Warner, Todd J.
6912
Weber, Rudolf
3228

Welti, Albert
3011
Wiggli, Oscar
3324, 7024

Z
Zaalberg
6850
Zeller, Hans Arnold
3012, 3013
Zender, Rudolf
3031, 3032, 3033, 6738, 6739
Zord, Arnold
6740
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Zuschläge 
Juni-Auktion 
15.06. und 
17. – 20.06.15
Alle Zuschläge ohne Gewähr. 
Die Preise verstehen sich
in Schweizer Franken (CHF),
exklusiv Aufgeld.

Möbel, Spiegel
1 260
2 300
4 1000
5 800
6 500
7 300
8 1100
12 80
13 180
16 550
19 950
20 3800
22 600
23 240
24 650
27 300
28 600
30 320
31 550
32 1100
33 1200
34 600
38 360
40 1300
43 500
46 900
52 1500
54 850
55 450
57 1500
62 1400
63 1300
65 600
67 650
68 550
69 600
70 1200
71 3000
72 600
73 200
74 400
76 450
77 700
79 550
80 350
83 200
85 200
87 240
88 150
92 450
96 750
100 1000
101 2400
103 800
105 550
106 120
109 550

110 300
111 200
113 120
114 140
115 100
117 340
119 500

Grossuhren 
200 160
203 160
204 160
206 450
208 600
209 1200
212 1600
213 500
216 1000
220 1600
221 1800
224 2000
225 1000
226 2800
230 220
233 150
235 300
238 2200
244 1200
247 1200
248 400
249 110
250 12000
251 1500
253 300
254 600
256 600
257 1800
258 800
259 550
260 500
264 700

Taschen- und 
Armbanduhren 
304 2000
307 800
309 550
315 1350
316 750
317 280
318 200
329 2100
331 1000
335 1800
343 750
345 2000
346 1200
349 2200

353 450
354 750
355 1500
356 1400
357 1300
358 4500
359 2400
361 2400
362 1300
363 700
367 17000
370 2500
371 4500
373 1000
377 250
380 400
381 220
384 600
385 650
387 550
390 950
391 1100
392 500
393 450
394 750
395 5000
397 1000
398 900
399 900
400 1000
401 600
404 550

Teppiche,
Flachgewebe,
Textilien 
501 1100
503 600
505 600
507 700
509 600
510 3000
511 3000
517 340
520 2800
522 400
526 700
528 800
529 800
531 800
532 1400
536 2000
537 850
538 2000
540 1600
541 850
543 450
544 3000
546 1900
547 1100
548 600
550 700
551 3600
552 400
554 1500
555 200
556 800
560 300
563 220
566 3200
567 620
569 220
570 1200
572 600
573 220

574 180
575 2200
576 26000
577 30000
581 1500
582 600
583 650
584 2600
587 950
591 1600
598 1600
599 1300
602 900
603 2400
604 1800
606 950
611 450
612 1500
617 320
618 2200
620 700
622 3000
623 400
627 9500
630 450
633 1100
635 3600
636 10000
637 3200
638 4500
639 1200
640 850
641 4500

Antiken 
1000 500
1001 550
1003 450
1004 750
1009 380

Asiatica 
1100 340
1101 300
1103 380
1109 260
1110 750
1111 550
1112 600
1113 360
1114 180
1116 1500
1117 2400
1120 200
1121 220
1122 3000
1138 120
1148 600
1149 600
1150 850
1151 700
1152 120
1153 1400
1154 400
1155 4000
1165 2600
1166 260
1173 16000
1179 240
1180 850
1181 2600
1182 2000
1183 30000
1184 400
1186 1700

1187 600
1188 160
1189 500
1190 420
1191 600
1193 1200
1194 300
1195 3400
1196 280
1197 2800
1198 400
1199A 1500
1202 1100
1204 650
1205 450
1206 1600
1209 260
1210 700
1211 2600
1212 1600
1213 280
1214 320
1217 950
1219 550
1220 700
1223 320
1225 1100
1226 1600
1227 700
1228 1400
1229 1300
1236 360
1237 500
1238 600

Schmuck 
2000 600
2003 75000
2004 2000
2006 750
2007 1000
2008 1200
2009 1000
2010 650
2013 1300
2016 600
2018 550
2019 450
2020 1000
2021 8000
2022 1400
2027 2400
2028 2800
2030 1900
2031 750
2033 500
2034 300
2037 4500
2038 2800
2043 380
2045 2000
2046 950
2049 1300
2050 2200
2055 3400
2057 2400
2058 14000
2059 7200
2061 7000
2062 2000
2063 5000
2064 14000
2065 5000
2068 2400
2071 1100

2073 4500
2074 10000
2077 850
2078 700
2079 750
2080 1000
2081 700
2082 1800
2084 900
2086 400
2087 1100
2088 1100
2089 650
2090 700
2099 2400
2103 1200
2113 1500
2117 3500
2124 1000
2125 1650
2128 1900
2129 11000
2130 1100
2131 700
2132 700
2134 1700
2136 550
2137 1700
2143 2600
2145 2500
2152 600
2153 850
2155 3500
2156 2300
2157 450
2160 3400
2161 1500
2162 1900
2163 2400
2164 1200
2165 3400
2166 800
2167 1100
2173 1300
2175 880
2177 900
2178 4500
2179 1400
2181 6000
2182 8500
2183 500
2186 700
2187 1500
2193 1200

Accessoires
de mode 
2302 1500
2303 1700
2304 400
2305 380
2306 700
2307 450
2308 400
2309 220
2310 100
2311 260
2312 180
2313 260
2314 550
2315 450

Helvetica 
3004 1400
3005 900
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3008 1900
3010 400
3011 3200
3012 6500
3014 650
3016 1300
3017 1900
3019 550
3020 400
3024 1600
3028 800
3029 750
3031 850
3032 800
3036 340
3037 750
3038 900
3040 450
3041 340
3043 2600
3044 2800
3045 2800
3046 3200
3047 2400
3048 6500
3049 2000
3050 5000
3051 1300
3052 2200
3053 2200
3054 3400
3055 360
3056 400
3057 400
3058 650
3059 1000
3060 500

Alte Graphik 
3102 2000
3103 1300
3106 550
3107 5000
3109 1000
3110 450
3112 1300
3115 1000
3116 1000
3117 1600
3118 1300
3120 500
3125 450
3128 1400
3129 650
3130 1000

Schweizer
Gemälde 
3200 1200
3203 2400
3204 10000
3205 10000
3208 1200
3212 1500
3214 3600
3218 1500
3221 2800
3222 1650
3224 1200
3225 650
3226 600
3227 600
3230 8000
3231 2600
3232 3200

3233 1700
3234 990
3236 2000
3239 500
3240 1200
3241 1400
3242 1900
3243 2000
3244 800
3245 1400
3247 3800
3249 2800
3250 4500

Internationale
Gemälde 
3301 20000
3303 6500
3304 1600
3308 2000
3309 4500
3310 2000
3311 1800
3312 8000
3314 1000
3316 9000
3318 900
3319 1100
3320 750
3323 1400
3324 1500
3325 3600
3327 1200
3328 1100
3331 1300
3334 800
3335 800
3336 1000
3338 4500
3339 2800
3341 2000
3342 1200
3343 2300

Internationale
Kunst 20.–21.Jh.
3400 260
3401 260
3407 850
3409 3400
3410 300
3414 2000
3415 1900
3416 200
3417 1200
3419 800
3425 400
3427 1900
3428 4000
3430 240
3431 3000
3432 750
3433 800
3434 240

Schweizer
Kunst 20.–21.Jh.
3500 650
3501 1100
3503 1100
3504 500
3506 550
3508 500
3509 700
3511 850

3512 850
3514 700
3515 300
3524 700
3526 320
3527 340
3528 320
3529 340
3532 2400
3533 550
3535 1400
3540 285
3541 2200
3542 2000
3543 1300
3544 7500
3545 1500
3546 800
3547 440
3548 3400
3549 800
3550 2200
3551 700
3556 200

Modernes
Design
3601 800
3602 900
3603 1100
3604 650
3605 450
3606 3600
3608 750
3609 1300
3611 220
3613 550
3614 480
3615 480
3616 1100
3617 1100
3618 1100
3619 500

Glas,
Fayencen,
Porzellan 
4000 100
4001 340
4003 1000
4006 1400
4007 440
4008 500
4009 1400
4010 400
4012 600
4013 320
4014 600
4016 850
4017 300
4020 1400
4021 1500
4022 1100
4024 280
4025 1600
4026 220
4028 600
4030 320
4031 400
4032 380
4033 650
4034 600
4035 300
4036 320
4037 320

4038 450
4040 80
4041 140
4043 40
4044 120
4045 80
4047 60
4049 100
4050 140
4053 80
4055 100
4056 150
4057 140
4064 700
4065 3400
4066 60
4067 1500
4068 100
4069 2200
4070 300
4071 3400
4073 500
4074 300
4075 160
4076 240
4077 1500

Jugendstil,
Art Déco, 
Design 
4101 1200
4106 3400
4107 700
4108 2200
4109 220
4110 120
4111 260
4112 280
4118 180
4119 60
4122 400
4127 600
4128 400

Miniaturen,
Nippsachen 
4201 1300
4202 140
4203 600
4204 500
4205 200
4206 400
4207 360
4208 140
4210 180
4211 550
4212 360
4213 180
4214 300
4215 1200
4216 260
4217 220
4219 180
4221 220
4223 280
4225 140
4226 200
4227 140
4228 320
4229 240
4230 160
4232 300
4234 240
4236 700
4237 180

Silber 
4302 1500
4303 3400
4304 850
4305 160
4306 320
4307 1300
4309 200
4312 260
4314 550
4316 1100
4317 2000
4318 700
4319 2000
4320 2000
4323 550
4326 320
4328 1200
4330 480
4331 180
4332 360
4335 950
4336 900
4338 750
4339 1100
4340 500
4342 600
4344 160
4345 320
4346 320
4347 1200
4349 500
4351 250
4352 1500
4353 440
4354 7000
4355 200
4356 2100
4359 2000
4360 300
4361 3000

Waffen
4400 700
4401 1700
4403 700
4404 260
4405 850
4406 1000
4407 320

Kunsthandwerk 
4502 700
4505 120
4506 440
4508 450
4511 170
4512 1200
4513 550
4514 220
4515 300
4516 240
4517 1600
4518 3600
4520 3600
4522 450
4524 1500
4525 1500
4527 700
4530 220
4540 2000
4545 240
4546 320
4547 550
4549 400

4550 120
4551 240
4552 160
4553 100
4554 240
4555 140
4556 220
4557 180
4558 220
4559 260
4561 200
4565 3400
4566 600
4569 600
4571 650
4572 500
4573 800
4575 1900
4576 150
4578 200
4580 650
4583 240
4584 240
4585 220
4586 600
4588 550
4589 1000
4590 200
4593 80
4594 300
4595 60
4596 160
4597 70
4598 100
4599 100
4600 120
4602 450
4603 300
4605 120
4608 140
4610 80
4612 100
4614 80
4617 140
4618 750
4619 600
4620 550
4622 300
4623 280
4624 180
4627 200
4630 360

Ikonen
4801 550
4803 950
4804 4500
4805 1600
4806 1500
4807 450
4808 260
4809 750
4811 360
4812 240
4813 300
4815 1300
4816 750
4817 1700
4818 190
4819 200
4825 900
4826 450
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Schriftliche 
Auktion:
Möbel, Spiegel, 
Leuchter 
5003 450
5004 100
5011 220
5012 300
5019 300
5020 2000
5022 650
5023 300
5028 280
5033 200
5038 150
5042 800
5043 20
5044 450
5053 120
5055 180
5056 150
5057 100
5059 50
5066 600
5067 450
5069 500
5073 40
5075 220
5076 100
5082 220
5084 80
5087 120
5089 60
5090 450
5091 450
5095 220
5096 150
5097 180
5098 60
5099 550

Schriftliche 
Auktion:
Grossuhren 
5101 150
5103 220
5105 100
5108 350
5109 175
5112 200
5114 90
5117 300
5120 200
5121 360
5123 60
5129 280
5130 440
5131 400
5132 50

Schriftliche 
Auktion:
Taschen- und 
Armbanduhren 
5154 150
5155 300
5156 500
5160 500
5161 140
5163 150
5170 210
5172 200
5173 500
5180 200
5181 420

5186 320
5187 100

Schriftliche 
Auktion:
Teppiche,
Flachgewebe,
Textilien 
5203 400
5208 300
5209 360
5210 350
5211 150
5212 200
5213 450
5214 2400
5215 220
5216 400
5217 170
5223 220
5227 160
5228 140
5231 160
5232 100
5235 260
5236 120
5237 150
5239 650
5241 80
5242 160

Schriftliche 
Auktion:
Antiken 
5301 280
5310 220
5313 160
5314 50
5316 110
5317 150
5319 100
5322 160
5324 120
5325 100
5326 40
5327 180
5328 180
5329 100
5330 320
5331 220
5332 60
5333 100

Schriftliche 
Auktion:
Africana 
5357 60
5364 180
5365 200
5367 100
5371 100
5377 100
5378 240
5379 200

Schriftliche 
Auktion:
Asiatica 
5401 500
5403 100
5406 220
5407 160
5409 500
5413 140
5415 120

5416 140
5417 180
5419 160
5420 250
5421 250
5424 60
5425 800
5426 840
5427 250
5428 100
5429 120
5430 60
5433 90
5435 120
5437 1100
5438 60
5439 50
5441 50
5445 40
5447 450
5449 320
5452 120
5454 200
5457 60
5458 80
5459 150
5460 100
5461 360
5462 140
5464 400
5466 60
5467 240
5468 230
5473 100
5474 200
5475 600
5476 380
5477 220
5478 450
5479 60
5480 280
5481 260
5482 400
5483 150
5484 450
5485 60
5489 60
5499 60
5502 400
5508 60
5510 60
5513 120
5514 2800
5515 60
5516 70
5517 110
5518 80
5520 180
5521 380
5522 600
5523 140
5524 100
5525 400
5526 140
5527 300
5528 380
5529 100
5530 120
5531 80
5532 550
5533 260
5534 120
5535 160
5536 160
5537 220

5538 160
5539 3800
5540 2800
5541 450
5542 320
5544 800
5545 5000
5546 200
5547 320
5548 400
5549 240
5550 380
5551 60
5552 60
5554 60
5555 340
5556 120
5557 300
5558 220
5559 550
5561 40
5563 130
5566 110
5567 180
5568 150
5569 600
5570 60
5571 160
5572 140
5574 180
5577 160
5578 80
5580 60
5585 220
5586 240
5589 1200
5590 850
5591 3600
5592 200
5593 160
5594 500
5595 1100
5597 120
5598 120
5599 60
5600 30
5601 40
5602 160
5603 60
5604 180
5605 800
5606 450
5607 2200
5608 2000
5609 2000
5610 650
5611 360
5612 300
5613 750
5616 100
5617 80
5618 40
5619 40
5620 60
5621 60
5622 200
5623 160
5625 200
5627 80
5628 100
5629 450
5630 200
5634 400
5635 100
5636 160

5637 150
5638 60
5640 100
5643 60
5648 70
5649 120
5650 80
5652 60
5653 220
5654 250
5655 200
5656 120
5657 3000
5658 180
5659 200
5660 140
5661 100
5662 240
5663 500
5664 100
5665 100
5666 200
5667 900
5668 600
5669 550
5672 120
5674 550
5675 200
5676 200
5678 400
5679 320
5681 160
5688 160
5689 200

Schriftliche 
Auktion:
Schmuck 
5700 180
5702 150
5703 220
5705 180
5706 180
5707 550
5708 500
5710 500
5714 320
5717 220
5721 350
5723 300
5725 1000
5729 300
5730 360
5735 600
5736 550
5737 450
5738 280
5739 470
5740 500
5741 500
5742 200
5746 550
5749 160
5752 1000
5756 450
5759 300
5760 500
5761 500
5762 340
5763 400
5765 450
5769 200
5772 280
5774 200
5776 200

5778 200
5780 300
5781 300
5784 200
5785 220
5790 180
5791 400
5794 500
5796 600
5798 400
5799 320
5800 60
5802 1300
5803 120
5804 500
5807 120
5808 30
5810 300
5813 280
5816 350
5817 2150
5818 400
5820 80
5824 400
5826 60
5827 60
5829 200
5830 100
5831 70
5833 110
5837 120
5841 180
5842 400
5843 100
5844 350
5845 160
5846 75
5847 180
5848 240
5850 200
5852 160
5853 400
5857 700
5858 220
5859 1000
5860 220
5861 100
5863 2200
5865 240
5866 850
5867 600
5868 340
5869 200
5870 1000
5872 700
5873 650
5876 360
5877 450
5879 1100
5884 1200
5887 4500
5893 1150
5894 600
5895 50
5896 500
5897 280
5898 260
5899 600
5900 600
5902 700
5905 750
5908 900
5910 700
5911 500
5913 1100
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5917 90
5918 100
5920 900
5928 380
5930 450
5932 100
5937 280
5946 160
5950 600
5951 360
5952 280
5955 120
5959 40
5960 280
5969 120
5974 60
5978 40
5983 40

Schriftliche 
Auktion:
Accessoires
de mode 
6001 140
6004 160
6005 600
6006 70
6007 60
6008 60
6009 80
6010 40
6012 30
6013 140
6014 60
6015 140
6016 80
6017 100
6018 90
6020 80
6022 100
6023 150
6024 140
6025 140
6026 140
6028 100
6030 120
6031 80
6032 80
6033 50
6034 160
6035 60
6036 60
6037 250
6038 360
6039 700
6040 60
6041 160
6042 160
6044 30
6047 200
6050 60
6051 60
6053 70
6059 200
6060 80
6061 140
6063 120
6064 300
6065 260
6066 200
6070 120

Schriftliche 
Auktion:
Helvetica 
6101 150
6102 200
6104 120
6106 260
6109 200
6110 300
6111 800
6112 150
6114 700
6115 500
6118 180
6119 70
6120 140
6121 140
6122 100
6123 100
6124 120
6128 340
6130 120
6131 120
6132 220
6135 160
6136 300
6137 800
6138 550
6140 650
6141 240
6142 450
6144 270
6145 40

Schriftliche 
Auktion:
Alte Graphik 
6161 1000
6162 1100
6163 800
6167 500
6168 550
6170 340
6172 150
6173 340

Schriftliche 
Auktion:
Schweizer
Gemälde 
6200 450
6201 900
6206 390
6207 270
6208 850
6209 340
6210 280
6212 160
6213 400
6214 150
6215 320
6216 550
6218 220
6219 400
6220 260
6222 380
6223 4000
6225 180
6227 500
6228 450
6229 380
6231 200
6234 900
6235 200
6236 400

6237 250
6238 700
6240 350
6241 750
6242 750
6243 200
6244 450
6246 300
6247 700
6248 300
6249 500
6250 500
6251 400

Schriftliche 
Auktion:
Internationale
Gemälde 
6300 750
6301 600
6302 500
6304 200
6305 300
6308 420
6311 450
6313 300
6315 700
6316 200
6317 450
6320 500
6323 700
6324 800
6325 450
6326 330
6327 160
6328 550
6329 300
6330 260
6332 4500
6333 950
6335 700
6338 380
6339 320
6340 500
6341 250

Schriftliche 
Auktion:
Internationale
Kunst 20.–21.Jh.
6400 180
6401 120
6405 160
6406 550
6410 320
6412 120
6413 200
6414 160
6415 180
6416 450
6417 320

Schriftliche 
Auktion:
Schweizer
Kunst 20.–21.Jh.
6502 120
6505 260
6506 340
6507 280
6508 240
6509 240
6515 120
6516 260
6517 100

6518 180
6519 320
6520 320
6521 80
6522 600

Schriftliche 
Auktion:
Modernes
Design
6600 900
6601 400
6602 150
6603 450
6604 80
6605 450
6606 355
6607 320
6608 550
6609 50
6611 210
6612 200

Schriftliche 
Auktion:
Glas,
Fayencen,
Porzellan 
6700 80
6702 20
6703 30
6704 50
6705 120
6706 30
6707 30
6708 60
6709 55
6710 120
6711 55
6712 20
6717 30
6718 700
6719 140
6720 110
6721 150
6722 100
6723 100
6724 80
6725 70
6726 80
6728 100
6729 100
6730 100
6731 120
6732 25
6733 45
6736 800
6738 140
6739 60
6740 100
6745 20
6749 80
6751 40
6752 80
6753 20
6754 20
6756 60
6757 60
6758 50
6759 260
6760 60
6767 150
6768 90
6770 160
6771 300

6774 70
6777 140
6778 100
6779 60
6780 80
6781 70
6782 100
6783 220
6784 120
6787 240
6788 60
6789 60
6790 40
6791 40
6792 220
6793 80
6794 60
6795 40
6796 40
6797 180
6798 60
6799 40
6800 80
6801 75
6802 80
6803 40
6804 80
6806 50
6807 50
6809 60
6810 80
6811 200
6812 100
6813 60
6816 20
6817 40
6818 140
6819 60
6820 30
6822 100
6823 200
6824 20
6825 60
6826 80
6827 100
6828 50
6829 100
6830 60
6831 50
6833 120
6834 100
6835 100
6836 30
6838 100
6839 80
6840 151
6841 180
6842 150
6843 30
6844 50
6845 80
6847 100
6850 30
6851 110

Schriftliche 
Auktion:
Miniaturen,
Nippsachen 
7000 220
7002 60
7003 80
7004 80
7005 100
7006 200

7007 60
7008 90
7010 140
7011 360
7016 40
7018 40
7020 50
7022 40
7023 260
7026 450
7027 160
7028 120
7029 120
7032 140
7033 150
7037 80
7038 140
7041 60
7042 60
7043 60
7044 60
7045 20
7046 60
7047 60
7049 80
7050 60
7053 220
7054 60
7056 60
7059 60
7060 120
7061 60
7062 240
7063 60
7064 80
7065 80
7066 130
7067 180

Schriftliche 
Auktion:
Tischkultur 
7100 1000
7101 900
7103 240
7104 120
7105 100
7108 180
7109 170
7110 160
7111 120
7112 35
7113 60
7117 80
7118 60
7119 160
7120 25
7121 260
7122 60
7124 450
7125 100
7127 140
7128 1700
7131 250
7134 1200
7135 2000
7136 250
7137 200
7138 300
7139 160
7140 200
7141 240
7142 220
7144 80
7145 80
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7147 850
7148 1700
7150 300
7151 20
7152 80
7154 20
7155 40
7158 160
7159 100
7160 140
7162 1000
7163 250
7165 80
7166 40
7167 200
7169 400
7171 140
7174 80
7175 40
7176 140
7178 60
7179 400
7182 100
7185 100
7186 60
7187 100
7189 80
7192 600
7194 600
7197 55
7199 360
7200 70
7202 160
7203 120
7204 300
7205 120
7206 160
7207 70
7209 120
7210 20
7211 35
7212 260
7215 60
7216 100
7217 100
7218 160
7219 100
7220 100
7221 75
7222 125
7225 100
7226 280
7227 60
7230 200
7231 280
7233 100
7234 180
7235 560
7238 50
7239 40
7240 80
7241 100
7242 240
7243 60
7244 100
7245 125
7246 400
7247 100
7248 170
7249 40
7250 50
7251 60
7252 600
7253 60
7258 25

7259 200
7261 40
7262 80
7263 100
7264 140
7265 60
7266 150
7267 100
7270 200
7273 80
7274 100
7276 60
7278 80
7282 200
7283 80
7284 100
7285 100
7286 80
7287 150
7288 100
7292 160
7293 160
7294 120
7295 50
7297 330
7298 500
7300 200
7303 240
7304 100
7305 100
7306 300
7307 80
7308 400
7309 800
7311 140
7312 35
7313 100
7314 80
7315 50
7316 120
7317 120
7318 120
7319 70
7320 80
7322 1000
7323 600
7324 1200
7327 100
7328 300
7329 220
7330 40
7331 100
7332 80
7334 60
7335 25

Schriftliche 
Auktion:
Dekoratives 
Kunsthandwerk 
7400 520
7403 300
7404 100
7405 160
7407 240
7408 340
7410 100
7411 140
7415 60
7416 320
7418 100
7419 160
7420 2200
7421 400
7422 60

7423 60
7425 440
7426 350
7427 80
7429 220
7432 180
7436 60
7437 60
7440 300
7441 90
7442 260
7443 65
7444 320
7445 240
7450 180
7454 100
7456 280
7457 71
7458 25
7466 60
7467 60
7469 140
7473 80
7477 40
7479 60
7481 60
7483 400
7484 240
7485 140
7486 60
7491 160
7492 220
7494 160
7495 180
7496 700
7497 360
7498 1000
7499 320
7500 100
7503 220
7508 280
7509 100
7510 80
7511 80
7512 30
7513 75
7514 220
7515 450
7516 120
7517 170
7518 220
7519 350
7520 450
7521 400
7522 400
7523 340
7524 380
7526 100
7527 180
7528 200
7531 200

Schriftliche 
Auktion:
Volkskunst 
und Varia 
7601 40
7604 100
7605 200
7607 60
7608 160
7611 200
7612 180
7613 100
7614 80

7615 80
7618 120
7620 70
7621 300
7622 300
7623 300
7624 120
7625 120
7626 30
7627 50
7628 200
7629 45
7630 240
7631 120
7640 340
7643 360
7644 710
7645 40
7647 40
7648 45
7649 35
7652 60
7653 30
7655 35
7656 180
7660 30
7661 180
7669 30
7670 50
7671 35
7673 80
7674 120
7675 70
7678 140
7679 20
7680 60
7681 75
7682 120
7683 80
7684 60
7685 30
7688 111
7689 360
7694 120
7695 1200
7701 280
7706 80
7707 140
7710 60
7713 300
7714 135
7715 120
7716 125
7717 140
7718 100
7719 200
7720 120
7721 120
7722 140
7724 40
7726 80
7727 50
7730 40
7731 80
7732 45
7738 200
7740 50
7741 200
7743 35
7744 100
7745 140
7746 120
7747 100
7748 300
7749 100

7753 120
7757 20
7761 550

Schriftliche 
Auktion:
Ikonen
7800 200
7801 260
7802 180
7803 300
7804 240
7805 220

Schriftliche 
Auktion:
Waffen 
7902 220
7905 70
7906 240
7907 110

Schriftliche 
Auktion:
Weine 
9003 120
9004 160
9005 60
9006 30
9007 60
9008 160
9010 250
9012 200
9013 160
9014 150
9015 60
9017 100
9018 50
9020 75
9021 135
9022 40
9024 100
9025 100
9026 40
9027 40
9028 400
9029 160
9030 260
9031 100
9034 750
9038 215
9039 180
9041 170
9042 280
9043 2200
9045 120
9046 220
9049 400
9050 255
9051 140
9052 160
9056 60
9058 140
9060 280
9061 150
9064 60
9065 80
9066 80
9069 125
9070 120
9072 80
9073 80
9074 80
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Erklärungen 
zum Katalog
Allgemein
Die Katalogtexte der angebotenen Auktions-
lose wurden nach bestem Wissen und Gewis-
sen verfasst. Für die Richtigkeit der Angaben 
kann jedoch keine Garantie übernommen wer-
den (s. vollständige Auktionsbedingungen am 
Ende des Katalogs).

Zustands-
beschreibungen
Die Auktionsobjekte stammen aus privaten 
Haushaltungen und Sammlungen und werden 
unrestauriert angeboten. Materialfehler, Alters- 
und Gebrauchsspuren sowie kleine und ver-
deckte Mängel sind im Katalogtext nicht immer 
ausdrücklich erwähnt. Jegliche Gewährspflicht 
wird bei telefonisch oder schriftlich erteilten 
Auskünften und Zustandsberichten sowie bei 
unbesehen gekauften Objekten wegbedungen 
(s. Punkt 6. der Auktionsbedingungen).

Massangaben
Gemälde und Graphik:
Höhe × Breite 
Möbel:
Breite × Tiefe × Höhe
Silberbesteck:
Gewicht ohne Messer und versilberte Metalle

Abbildungen
Für die getreue Farbwiedergabe der Abbildun-
gen im Print- und Online-Katalog kann keine 
Garantie übernommen werden. Ebenso wenig 
für die richtige Zuteilung der Fotos zu den ein-
zelnen Auktionslosen.
Einige wenige Arbeiten auf Papier sind auf-
grund ihres Überformates leicht beschnitten 
abgebildet.

Antiken
Die Provenienzen sind nicht immer klar zu eru-
ieren. Für die Angaben des Einlieferers bezüg-
lich der Herkunft der Stücke wird keine Haftung 
übernommen.

Weine
Für den Erhaltungszustand, die Qualität oder 
das Füllniveau wird jede Gewährspflicht 
wegbedungen.

Schmuck
Für die im Katalog erwähnten gemmologischen 
Bezeichnungen wie Farbe und Reinheits-
grad kann nicht absolut garantiert werden, 
da die Steine in gefasstem Zustand beurteilt 
worden sind. Vorhandene Berichte von inter-
national anerkannten gemmologischen La-
boratorien werden in der Beschreibung des 
Objekts vermerkt.
Goldprüfungen wurden von der Eidgenössi-
schen Edelmetallkontrolle durchgeführt.

Uhren
Bei jeder Uhr (ausser Quarzuhren ohne funkti-
onstüchtige Batterie) wird während der Katalo-
gisierung ein kurzer Funktionstest durchgeführt. 
Für die Gangfähigkeit, die Ganggenauigkeit 
bzw. die Funktionstüchtigkeit aller Komplikati-
onen wird jedoch keine Gewähr übernommen.

Technische Geräte, 
Leuchter
Für Funktionstüchtigkeit wird keine Gewähr 
übernommen.CIBJO/IDC

Hochfeines Weiss +
Hochfeines Weiss

Feines Weiss +
Feines Weiss

Weiss

Leicht getöntes
Weiss

Getöntes
Weiss

Getönt

Farbgrade von Diamanten:

GIA

D
E

F
G

H

I
J

K
L

M
N
O
P
Q
R

S–Z

Frühere Bez.

River
River

Top Wesselton
Top Wesselton

Wesselton

Top Crystal
Crystal

Top Cape
Top Cape

Von Cape
bis gelb

Lupenrein

Sehr, sehr kleine
Einschlüsse

Sehr kleine
Einschlüsse

Kleine Einschlüsse

Kleine Einschlüsse
mit trainiertem
Auge erkennbar

Einschlüsse mit
blossem Auge
leicht erkennbar

IF

VVS¹-VVS²

VS¹-VS²

SI¹-SI²

Piqué I
(I¹)

Piqué II, III
(I², I³)

Reinheitsgrade von Diamanten:

Art Loss Register
Sämtliche Gegenstände in diesem Katalog, 
sofern sie eindeutig identifizierbar sind und 
einen Schätzwert von mindestens CHF 1’500.– 
haben, werden vor der Versteigerung mit 
der Datenbank von The Art Loss Register 
abgeglichen.
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Käufer-
Information
Besichtigen
der Objekte
Alle Objekte einer Auktion können vorgängig 
während der Ausstellung besichtigt werden. 
Wir weisen ausdrücklich auf die im Katalog ab-
gedruckten Käuferkonditionen, im Speziellen 
auf Punkt 6 hin.

Webseite und
Abbildungen
Alle Objekte mit Beschreibungen und Ab- 
bildungen finden Sie auf unserer Webseite 
unter www.schulerauktionen.ch.

Anfahrt
Tramhaltestelle «Bahnhof Wollishofen» (Linie 7) 
und SBB-Bahnhof «Wollishofen» (S8 und S24)

Schriftliches
Mitbieten
Das entsprechende Bietformular finden Sie am 
Ende des Kataloges oder auf unserer Webseite 
unter www.schulerauktionen.ch. 

Für die «Auktion im Saal»
Für alle Lose einer Auktion darf ein schriftliches 
Gebot abgegeben werden. Die Gebote müssen 
mindestens 24 Stunden vor dem entsprechen-
den Auktionstag bei uns eintreffen.  Gebote un-
ter der Hälfte des oberen Schätzpreises werden 
nicht akzeptiert. Die auf dem Bietauftrag notier-
ten Katalognummern und nicht die Bezeichnung 
des Objektes sind verbindlich. Der vermerkte 
Höchstbetrag wird gegen Saalgebote immer In-
teresse wahrend verteidigt. Deshalb kann bei ge-
ringer Nachfrage im Saal der Zuschlag auch tie-
fer als das Gebot liegen. Die Aufträge werden 
nach ihrem zeitlichen Eingang berücksichtigt. 
Gleich hohe Gebote werden nach Eingangszeit 
berücksichtigt.

Für die «Blaue Auktion»
Für die im Katalog in blauer Schrift unter 
der Rubrik «Blaue Auktion» festgehaltenen 
Objekte müssen die Bietaufträge schriftlich 
erfolgen.
Gebote unter der Hälfte des oberen Schätzprei-
ses werden nicht akzeptiert. Die auf dem Biet-
auftrag notierten Katalognummern und nicht 
die Bezeichnung des Objektes sind verbind-
lich. Die Aufträge werden nach ihrem zeitlichen 
Eingang berücksichtigt. Der Zuschlag erfolgt 
an den Höchstbietenden, so günstig wie mög-
lich, das heisst einen Schritt über dem zweit-
höchsten Gebot. Gleich hohe Gebote werden 
nach Eingangszeit berücksichtigt.

Telefonisches
Mitbieten
Telefonisches Mitbieten wird für Objekte der 
«Auktion im Saal» mit einem Schätzpreis ab 
CHF 1’000.– und nur in beschränktem Masse 
akzeptiert. Die telefonischen Gebote müssen 
mindestens 24 Stunden vor dem entsprechen-
den Auktionstag schriftlich bei uns eintreffen. 
Eine Verweigerung seitens Schuler Auktionen 
bedeutet unmissverständlich eine Überlas-
tung der Kapazität. Wir übernehmen keine Ver-
antwortung für nicht zustande gekommene 
Telefonverbindungen.

Bezahlung
und Abholung
Zuzüglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein 
Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 5’000.– 20,0 % zzgl. MWST 
ab CHF 5’001.– 18,6 % zzgl. MWST 
bis CHF 50’000.– 18,6 % zzgl. MWST 
ab CHF 50’001.– 16,6 % zzgl. MWST 
Liveauctioneers.com 23,0 %  zzgl. MWST 

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt. Auf das 
Aufgeld hat der Käufer die MWST zu bezahlen. 
Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler, Gros-
sisten wie auch Private.

Alle mit * bezeichneten Objekte sind vollum-
fänglich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei diesen 
Objekten wird die MWST auf den Zuschlagspreis 

Reklamationen
und Haftung
Wir verweisen auf die Auktionsbedingungen, 
Punkt 6a.

Versand
Versandaufträge werden von unserem zu-
verlässigen Partner, YSDS (Your Special 
Delivery Service), ausgführt.  Bitte beachten 
Sie, dass bei internationalen Sendungen die 
Einfuhrsteuern (MWST) und -Abgaben des 
Empfängerlandes zusätzlich anfallen und zu 
Lasten des Empfängers gehen. Für alle Fragen 
rund um den Versand nehmen Sie bitte direkt 
Kontakt auf mit:
order.zurich@ysds.com oder +41 44 500 22 56.

Die schriftlichen Gebote für die «Blaue Auktion» 
müssen aus organisatorischen Gründen zwin-
gend bis spätestens am Abend des letzten 
Ausstellungstages um 18:00 Uhr im Auktions-
haus abgegeben worden sein.
Es werden keine Gebotsinformationen ver-
schickt. Die Rechnungsstellung erfolgt ohne 
Skonto jeweils am Mittwoch der eigentlichen 
Auktionswoche.

plus Aufgeld berechnet. Käufer, die eine rechts-
gültig abgestempelte Ausfuhrdeklaration bei-
bringen, erhalten die MWST nach Angabe der 
Bankverbindung rückvergütet.

Alle Kunden müssen ihre Auktionsrechnung 
sofort oder innert 10 Tagen nach Rechnungs-
stellung rein netto bezahlt haben.

Die Bezahlung kann per Banküberweisung, 
mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schwei-
zer Franken oder Euro getätigt werden. Es 
werden keine Checks akzeptiert. Aus Sicher-
heits- und Transparenzgründen müssen Rech-
nungsbeträge über CHF 10’000.– mittels Bank-
überweisung beglichen werden. Bei Zahlungen 
über PayPal fällt eine Gebühr von 4 % des Ge-
samtbetrages an. Bei verspäteter Begleichung 
der Rechnung trägt der Käufer die allfällige 
Währungsdifferenz.

Die ersteigerten Gegenstände können erst 
nach eingegangener Zahlung herausgegeben 
werden. Wir weisen ausdrücklich auf die im 
Katalog abgedruckten Käuferkonditionen, im 
Speziellen auf Punkt 3 und 4, hin.

Offizielle Abholtage sind Montag und Dienstag 
nach der Auktionswoche. Käufe, welche innert 
zwei Wochen nach Auktionsschluss nicht ab-
geholt wurden, müssen aus Platzgründen ohne 
Voranmeldung auf Kosten der Käufer (CHF 
5.–/Objekt/Tag) bei der Transportfirma Seiler 
(Brauerstrasse 55, 8004 Zürich, T +41 44 242 
19 19) eingelagert werden.

Aufgrund von Änderungen im Reglement der 
Schweizer Zollbehörde ist die Erstellung von 
Ausfuhrdokumenten ab 01.01.2013 mit stark 
vergrössertem Aufwand verbunden. Es wird 
empfohlen, die Ausfuhrverzollung durch eine 
Spedition am Zoll vorzunehmen, oder aber 
die ersteigerten Gegenstände direkt von  
einer Spedition abholen oder senden zu 
lassen. In Ausnahmefällen können die Ausfuhr- 
dokumente durch Schuler Auktionen gegen 
ein Entgelt von CHF 25.– erstellt werden. 
Hierfür muss vorgängig ein Fragenkatalog 
(auf Verlangen) mit allen notwendigen Infor-
mationen ausgefüllt und an Schuler Auktionen 
gesendet werden.

Online-Auktion
Alle Objekte der «Auktion im Saal» werden zeit-
gleich über www.liveauctioneers.com online 
versteigert. Bitte registrieren Sie sich frühzeitig. 

Die Objekte der «Blauen Auktion» werden am 
Montag nach der Ausstellung ebenfalls online 
über www.liveauctioneers.com versteigert. Es 
besteht somit die Möglichkeit, die Auktion im 
Internet zu verfolgen und auch nach Abgabe 
eines schriftlichen Gebotes noch mitzubieten. 
Bitte registrieren Sie sich frühzeitig.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene 
schriftliche Gebote werden gegenüber gleich 
hohen schriftlichen Internetgeboten bevorzugt.

Für alle Zuschläge, welche online (Plattform 
Liveauctioneers) erfolgen beträgt das Aufgeld 
für den Käufer 23 %.
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Online-
Auktion
Anleitung zum Mitbieten auf
www.liveauctioneers.com

1. Schritt
Profil erstellen
Um ein Profil zu erstellen, müssen Sie auf 
der Webseite www.liveauctioneers.com oben 
rechts auf «create account» klicken.

2. Schritt
Auktionssitzung/Objekt suchen
Die Auktionssitzung, welche Sie interessiert, 
können Sie zum Beispiel über ein Auktions-
haus oder ein Datum suchen. Sie können auch 
direkt nach einem Objekt suchen, indem Sie 
auf «search for items» (oben rechts) klicken. 
Diese Suche funktioniert nur über eine Text-
eingabe und nicht über Katalognummern. (Zum 
Beispiel: «Golddose»). Der Suchbegriff muss 
im Katalogtext vorkommen.

3. Schritt
Live bieten
Für Live-Gebote müssen Sie sich vorab für die 
betreffende Auktionssitzung anmelden, um 
später live mitbieten zu können. Für die Anmel-
dung klicken Sie auf «register for this auction» 
(unten rechts). Wichtig: Die Anmeldung gilt nur 
für die jeweilige Auktionssitzung. Wenn Sie 
zum Beispiel beim Silber und bei den Möbeln 
mitbieten möchten, müssen Sie sich sowohl 
für die Sitzung am Mittwoch als auch für die 
Sitzung am Samstag anmelden (1 Sitzung pro 
Tag). Wenn der Zeitpunkt der Auktion gekom-
men ist, erscheint die Auktionssitzung auf der 
Startseite www.liveauctioneers.com mit rotem 
Vermerk «bid live» (bieten) oder «watch live» 
(zuschauen). Wenn Sie darauf klicken, geht ein 
weiteres Fenster auf und Sie können per Maus-
klick mitbieten oder zuschauen.
Schriftlich bieten
Schriftliche Gebote können für jedes Objekt 
im Feld «leave a bid» (Mitte rechts) eingegeben 
werden. Nachdem Sie die Konditionen bestätigt 
haben, können Sie Ihr Gebot absenden. Alle 
schriftlichen Gebote können bis kurz vor der 
Versteigerung des betreffenden Lots über das 
Bieter-Dashboard (beim betreffenden Gebot 
«retract» klicken) zurückgezogen werden. Bei 
der Abgabe eines schriftlichen Gebotes über 
www.liveauctioneers.com wird die Anmel-
dungsanfrage für die betreffende Auktions- 
Sitzung automatisch ausgeführt.

Ventes aux 
enchères 
online
Comment enchérir en direct 
sur internet via le site 
www.liveauctioneers.com?

1ère étape
Créer un profil
Pour créer un profil, rendez-vous sur le site 
www.liveauctioneers.com. Sur la page d’accueil, 
cliquez sur «create account» (en-haut à droite).

2 ème étape
Session de vente/chercher un objet
Vous pouvez trouver la session de vente qui 
vous intéresse en sélectionnant, par exemple, 
le nom de la maison de vente ou la date de la 
vente. Si vous cherchez un objet en particulier, 
cliquez sur «search for items» (en-haut à droite). 
Ce mode de recherche fonctionne uniquement 
par la saisie d’un mot ou texte contenu dans la 
description catalogue de l’objet (en allemand). 
La recherche par numéro de lot n’est malheu-
reusement pas possible.

3ème étape
Enchérir en direct
Pour enchérir en direct sur internet, vous devez 
préalablement vous inscrire pour la session 
de vente concernée en cliquant sur «register 
for this auction» (en-bas à droite). Important: 
l’inscription est valable uniquement pour 
la session de vente sélectionnée. Si vous 
souhaitez, par exemple, enchérir à la fois 
sur du mobilier et sur de l’argenterie, vous 
devez vous inscrire aussi bien pour la session 
du mercredi que pour celle du samedi (une 
session par jour).
Lorsque la vente est prête à débuter, la 
session de vente apparaît sur la page d’accueil 
du site www.liveauctioneers.com avec la 
mention en rouge «bid live» (enchérir en 
direct) et «watch live» (regarder la vente en 
direct). Lorsque vous sélectionnez l’une de 
ces options, une nouvelle fenêtre s’ouvre, vous 
permettant soit d’enchérir en un clique, soit de 
suivre le déroulement de la vente.
Enchérir par offre écrite 
Une offre écrite peut être enregistrée via le site 
www.liveauctioneers.com pour chaque objet, 
dans le champ «leave a bid» (au milieu à 
droite). Après avoir lu et accepté les conditions 
de ventes aux enchères, vous pouvez valider 
votre offre écrite. Toute offre écrite effectuée 
sur www.liveauctioneers.com peut être retirée 
peu avant la vente aux enchères du lot: sur 
la section «bidders» réservée aux enchéris-
seurs, vous pouvez cliquer sur «retract» 
pour retirer l’offre écrite. Dans ce cas, une 
demande d’inscription pour la session de vente 
concernée sera effectuée automatiquement.

Online-
Auction
How to bid on
www.liveauctioneers.com

Step 1
Create an account
Create an account by clicking on the respective 
button (top right) on www.liveauctioneers.com 
and follow the instructions. 

Step 2
Find a specific session/object
Use the dropdown (Auctioneer, Location) or the 
date buttons in order to find the session you are 
interested in. The option «search for items» only 
works for a text search and not for a search for 
lot numbers. (Example: gold box).

Step 3
Live bids
In order to bid, you need to be registered for 
the respective auction session («register for 
this auction»). If you would like to participate 
in several sessions, for example day 1 and 
day 3, you need to register for every session 
individually.
Once the auction goes live just click on «bid 
live» and you are ready to bid.
Absentee bids
You can leave absentee bids for every item 
(«leave a bid» on the right hand side). After you 
agreed to the terms and conditions your bid will 
be sent. Every absentee bid can be retracted 
using your bidder dashboard until shortly 
before the auction session. If you leave an 
absentee bid your registration request will be 
sent to the auction house automatically.



Auktions-
auftrag

Name / Adresse
name / address

Telefon / Email
phone / e-mail

Katalog Nummer
catalogue number

Beschreibung
description

Gebot (CHF ohne Aufgeld)
bid (CHF without buyer’s premium)

Der Auf traggeber erklär t sich mit den 
im Katalog abgedruckten Auktionsbe-
dingungen einverstanden. Al le Gebote 
verstehen sich in Schweizer Franken.

The client agrees to the terms and conditions printed 
in the auction catalog. All bids are in Swiss francs.

Schuler Auktionen AG
Seestrasse 341  
CH-8038 Zürich
T +41 43 399 70 10 
F +41 43 399 70 11
info@schulerauktionen.ch 
www.schulerauktionen.ch

Datum
date

Unterschrift
signature

bidding form
Nur in Schweizer Franken
only in Swiss francs
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Auktions-
bedingungen
Durch die Teilnahme an der 
Auktion anerkennt der Bieter
folgende Bedingungen:

1.
Der Verkauf erfolgt an den Höchstbietenden. 
Bei Streitigkeiten über die Gültigkeit des 
Zuschlags entscheidet der Mitarbeiter des 
Stadtammannamtes. Es steht dem Versteigerer 
frei, ein Gebot ohne Abgabe von Gründen 
abzulehnen. Der Versteigerer kann Kreditkarten- 
Daten, einen anderen Bonitätsnachweis oder 
die vorgängige Zahlung eines Depots von bis 
zu CHF 10’000.– vom Ersteigerer verlangen. 
Der Versteigerer behält sich ferner das Recht 
vor, Nummern des Kataloges zu trennen, 
ausserhalb der Reihenfolge anzubieten, weg-
zulassen oder beizufügen. In der Regel be-
ginnt der Ausruf der Objekte mit der Hälfte des 
oberen Schätzpreises.

2.
Die Bieter sind gehalten, vor der Auktion beim 
Auktionsleiter eine Bieternummer zu verlangen. 
Persönlich anwesende, dem Versteigerer un-
bekannte Bieter aus dem Ausland haben 
sich bereits vor der Sitzung bei der Auktions-
leitung zu legitimieren sowie ein Depot von bis 
zu CHF 10’000.– zu hinterlegen. Aufträge und 
Gebote werden auch auf schriftlichem Weg 
entgegengenommen. Die schriftlichen Gebote 
sind verbindlich und können nicht mehr zurück-
genommen werden. Aufträge unter der Hälfte 
der oberen Schätzung können nicht akzeptiert 
werden.
Jeder Ersteigerer haftet persönlich für seine 
Käufe und kann nicht geltend machen, für 
Rechnung Dritter gehandelt zu haben.

3.
Die Versteigerung erfolgt gegen sofortige Bar-
zahlung in Schweizer Währung oder in Euro. Bei 
verspäteter Begleichung der Rechnung trägt 
der Käufer die allfällige Währungsdifferenz. Aus 
Sicherheits- und Transparenzgründen müssen 
Rechnungsbeträge über CHF 10’000.– bar oder 
mittels Banküberweisung beglichen werden. Es 
werden keine Checks und keine Kreditkarten 
akzeptiert. Bei Zahlungen über PayPal fällt eine 
Gebühr von 4 % des Gesamtbetrages an. Die 
ersteigerten Gegenstände können erst nach 
vollständig eingegangener Überweisung (inkl. 
MWST) herausgegeben werden.
Im Hinblick auf unsere Verpflichtungen den Ver-
käufern gegenüber müssen alle Rechnungen 
innert 10 Tagen nach Rechnungsstellung rein 
netto beglichen sein. Als bezahlt innerhalb der 
Frist gilt der Eingang des Barbetrages oder die 
Überweisung via Bankauftrag. Nach Ablauf 
dieser Frist werden offene Rechnungen einer 
Inkassostelle übergeben und es wird ein Ver-
zugszins von 15 % p.a. dem ausstehenden 
Betrag zugerechnet oder der Zuschlag wird ge-
gebenenfalls ohne weitere Mitteilung annulliert.
Zuzüglich zu dem Zuschlag ist vom Ersteigerer 
ein Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 5’000.– 20,0 % zzgl. MWST 
ab CHF 5’001.– 18,6 % zzgl. MWST 
bis CHF 50’000.– 18,6 % zzgl. MWST 
ab CHF 50’001.– 16,6 % zzgl. MWST 
Liveauctioneers.com 23,0 %  zzgl. MWST 

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt. Auf 
das Aufgeld hat der Käufer die MWST zu ent-
richten. Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler, 
Grossisten wie auch Private.
Alle mit * bezeichneten Objekte sind vollumfäng-
lich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei diesen 
Objekten wird die MWST auf den Zuschlags-
preis plus Aufgeld berechnet. Käufer, die eine 
rechtsgültig abgestempelte Ausfuhrdeklaration 
beibringen, erhalten die MWST nach Angabe 
der Bankverbindung rückvergütet.

4.
Wird die Zahlung nicht oder nicht rechtzeitig 
geleistet, kann der Versteigerer wahlweise 
Erfüllung des Kaufvertrages verlangen oder 
jederzeit auch ohne weitere Fristansetzung 
den Zuschlag annullieren. In jedem Fall haftet 
der Ersteigerer für allen aus der Nichtzahlung 
beziehungsweise Zahlungsverspätung ent-
standenen Schaden, insbesondere bei der 
Aufhebung des Zuschlages für einen allfälligen 
Mindererlös. Sei es, dass der Gegenstand 
einem anderen Bieter der gleichen Auktion 
oder einem Dritten an einer späteren Auktion 
zugeschlagen wird. Auf einen allfälligen Mehr-
erlös hat der Ersteigerer, dessen Zuschlag 
annulliert wurde, keinen Anspruch.

5.
Das Eigentum geht erst nach erfolgter gänz-
licher Begleichung der Rechnung, die 
Gefahr jedoch bereits mit dem Zuschlag an den 
Käufer über.

6.
Die Gegenstände werden in dem Zustand 
erworben, in dem sie sich im Augenblick des 
Zuschlages befinden. Mit erfolgtem Zuschlag 
hört die Gewährspflicht des Auktionshauses auf.

Während der Ausstellung besteht die Mög-
lichkeit, die Gegenstände eingehend zu 
besichtigen. Der Text des Kataloges wurde 
nach bestem Wissen und Gewissen abgefasst. 
Für die Angaben wird jedoch nicht gehaftet. 
Echtheit der Objekte, Zuschreibungen, Epo-
chen, Kennzeichnungen, Signaturen und Daten, 
Zustand und allfällige Reparaturstellen sind 
vom Kaufinteressenten nachzuprüfen. Jegliche 
Gewährleistung für Rechts- und Sachmängel 
wird somit ausdrücklich wegbedungen.

6a.
Reklamationen und Haftung:
«Blaue Auktion»: Die Beschreibung der Objekte 
in der «Blauen Auktion» erfolgt nach bestem 
Wissen und Gewissen, jedoch kann die Schuler 
Auktionen AG für die Katalogangaben keine 
Haftung übernehmen. Die Schuler Auktionen 
AG behält sich das Recht vor, zur Meinungs-
bildung Experten oder Fachkräfte ihrer Wahl 
beizuziehen und sich auf diese abzustützen. 
Die Schuler Auktionen AG kann für die Rich-
tigkeit solcher Meinungen nicht verantwortlich 
gemacht werden. Jede Gewährleistung für 
Rechts- und Sachmängel wird ausdrücklich 
wegbedungen.

«Auktion im Saal»: Die Schuler Auktionen 
AG erklärt sich freiwillig und ohne rechtliche 
Verpflichtung bereit, den Zuschlag Namens des 
Einlieferers zu annullieren sowie Zuschlags-
preis, Aufgeld und MWST zurück zu erstatten,  
falls sich das ersteigerte Objekt als absichtliche 
Fälschung herausstellen sollte oder gravierende 
Mängel oder Ergänzungen mit Täuschungsab-
sicht nachträglich vom Käufer erkannt werden, 
die in krassem Gegensatz zur Beschreibung 
des Objektes im Katalog stehen.
Voraussetzung dieser Rückerstattung ist, dass 
der Käufer gegenüber der Schuler Auktionen 
AG sofort und innerhalb von 6 Wochen, 
gerechnet ab dem Datum des Zuschlags, mit 
eingeschriebenem Brief Mängelrüge erhebt 
und seine Zweifel anmeldet und/oder den 
Nachweis einer Fälschung gegenüber der 
Katalogbeschreibung erbringt. Für Objekte der 
Abteilungen Internationale Kunst, Schweizer 
Kunst, Schweizer Gemälde, Internationale 
Gemälde und Helvetica gilt eine Reklamations-
frist von 6 Monaten.

7.
Im Kapitel «Blaue Auktion» werden die Objekte 
nicht ausgerufen. Die in diesem Kapitel auf-
geführten Objekte können nur schriftlich 
oder online über www.liveauctioneers.com 
ersteigert werden.
Das Kapitel «Blaue Auktion» erscheint in diesem 
Katalog optisch mit blauer Schrift, die Objekte 
sind mit gleichfarbigen Nummernetiketten 
versehen und dadurch innerhalb des Ausstel-
lungsangebots klar als solche zu erkennen.
Im gesamten Kapitel «Blaue Auktion» werden 
die Objekte in der Regel nur knapp beschrieben 
und die Erwähnung des Zustands und der 
Masse ist nicht zwingend. Objekte aus früheren 
Auktionen (Retouren) erscheinen mit dem 
Originaltext. Für Objekte dieses Kapitels 
werden keine Zustandsberichte erstellt. Die 
Abgabe eines Gebotes auf unbesehene 
Objekte geschieht auf eigene Verantwortung. 
Zustand, Alter, Echtheit usw. müssen vom 
Kaufinteressenten an Ort und Stelle anhand 
des Objektes überprüft werden. Jede Rekla-
mation wird ausdrücklich zurückgewiesen.

8.
Die schriftlichen Gebote werden nach ihrem 
zeitlichen Eingang berücksichtigt. Der Zu-
schlag erfolgt an den Höchstbietenden, so 
günstig wie möglich, das heisst einen Schritt 
über dem zweithöchsten Gebot. Gleich hohe 
Gebote werden nach Eingangszeit berück-
sichtigt. Direkt bei Schuler Auktionen abge-
gebene schriftliche Gebote werden gegenüber 
gleich hohen schriftlichen Internetgeboten 
bevorzugt.
Alle erfolgreichen Gebote des Kapitels «Blaue 
Auktion» werden ab Mittwoch der Auktions- 
woche mittels definitiver Rechnung beantwortet.
Die schriftlichen Gebote auf Objekte im 
Kapitel «Blaue Auktion» müssen aus 
organisatorischen Gründen zwingend und bis 
spätestens 18:00 Uhr des letzten Ausstel-
lungstages im Auktionshaus eingetroffen sein. 
Alle schriftlichen Gebote verstehen sich nur in 
Schweizer Franken.

9.
Schuler Auktionen AG kann nicht für das 
Scheitern von Internetverbindungen sowie  
technische Probleme während der Live- 
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Auktion verantwortlich gemacht werden. 
Schuler Auktionen AG ist nicht verantwortlich 
für nicht erfasste, fehlerhafte oder «zufällig» 
abgegebene Gebote.

10.
Die ersteigerten Gegenstände können unmit-
telbar nach der Auktion oder an den zwei darauf 
folgenden Wochentagen abgeholt werden.
Für die Aufbewahrung erworbener Objekte wird 
keine Gewähr geleistet. Gegenstände, welche 
nicht bis spätestens innerhalb zweier Wochen 
nach der Auktion abgeholt werden, können 
ohne Mahnung auf Kosten des Ersteigerers in 
einem Lagerhaus eingestellt werden. In diesem 
Fall erfolgt die Herausgabe an den Ersteigerer 
erst nach Begleichung der Rechnung und der 
Lagergebühren.

11.
Die Objekte werden im Namen und für 
Rechnung Dritter versteigert. Die Lose werden 
mit der Massgabe versteigert, dass das Los 
den Schätzpreis erzielt, wobei der Versteigerer 
auch Angebote und Ausrufe unterhalb der 
Schätzung tätigt. Lose, welche ohne Verkauf 
bleiben, können zuhanden des Einlieferers zu-
rückgenommen werden, ohne dass solches für 
Dritte während der Auktion erkennbar ist. Nach 
Abschluss derselben können Anfragen betref-
fend unverkaufte Lose an das Auktionshaus 
gerichtet werden.

12.
Die vorstehenden Bedingungen sind Be-
standteil jedes einzelnen an der Auktion 
geschlossenen Kaufvertrages. Abänderungen 
sind nur schriftlich gültig.

13.
Die Auktion erfolgt unter Mitwirkung des Stadt-
ammannamtes Zürich 2. Der Stadtammann 
sowie Kanton und Stadt Zürich haften nicht für 
Handlungen des Auktionators. Das Verhältnis 
zwischen den Parteien untersteht in allen 
Teilen dem Schweizerischen Recht.

14.
Erfüllungsort und ausschliesslicher Gerichts-
stand ist Zürich.

SCHULER AUKTIONEN AG

Conditions
de vente aux 
enchères
En participant à la vente aux
enchères, l’enchérisseur se soumet 
aux conditions suivantes:

1.
L’adjudication a lieu au plus offrant. En cas 
de litige, le fonctionnaire de la Municipalité 
de Zurich tranchera. Le commissaire priseur 
se réserve le droit d’écarter une enchère 
sans indication de motifs particuliers. En cas 
d’adjudications supérieures à CHF 10’000.–, 
un justificatif de solvabilité peut être exigé. 
Le commissaire priseur se réserve le droit de 
séparer les numéros du catalogue, de les 
réunir, de les proposer aux enchères dans un 
ordre différent ou de renoncer à mettre certains 
numéros aux enchères. En règle générale, la 
mise à prix commence à la moitié de l’estimation 
supérieure.

2.
Les personnes souhaitant participer à la vente 
aux enchère sont tenus de se procurer un 
numéro d’enchérisseur avant la vente. Les 
enchérisseurs participant à la vente aux 
enchères en salle et inconnus du commiss-
aire priseur doivent se légitimer auprès des 
responsables de vente sur le champ. Les 
ordres d’achats peuvent également se faire par 
écrit. Les ordres écrits sont contractuels et ne 
peuvent être retirés. Les offres en-dessous de 
la moitié de l’estimation supérieure ne peuvent 
pas être pris en considération.
Chaque enchérisseur est personnellement res-
ponsable de ses achats et ne peut revendiquer 
d’avoir fait une acquisition pour un tiers.

3.
La vente aux enchères a lieu strictement au 
comptant, en francs suisses ou en euros. En 
cas de règlement tardif de la facture, l’acheteur 
assume la différence éventuelle de cours. Pour 
des raisons de sécurité et de transparence, les 
montants supérieur à CHF 10’000.– doivent 
être acquittés en espèce ou par virement. Le 
règlement par chèque ou par carte de credit 
n’est pas accepté. Pour le règlement par 
PayPal, des frais de 4 % du montant total seront 
facturés. Les objets ne peuvent être retirés 
qu’au paiement complet de tous les montants 
dûs (TVA incl.). En raison des engagements que 
Schuler Auktionen AG a avec ses vendeurs, la 
facture émise suite à l’adjudication d’un objet 
devra être payée intégralement dans un délai 
de 10 jours suivant l’émission de la facture. 
La date de réception du montant dû, reçu en 
espèce ou sur notre compte bancaire, fait foi. 
Passé ce délai, les factures non-réglées seront 
transmises à une agence de recouvrement. 
Une pénalité de retard de 15 % sera appliquée 
sur le montant de la facture ou l’adjudication 
sera annulée sans autre communication.
L’acheteur paie une échute (plus TVA) en sus du 
prix d’adjudication pour chaque lot:

pour une adjudication jusqu’à
CHF 5’000.– 20,0 % (plus TVA) 
pour une adjudication entre
CHF 5’001.– et 50’000.– 18,6 % (plus TVA) 
pour une adjudication à partir de 
CHF 50’001.– 16,6 % (plus TVA) 
Liveauctioneers.com 23,0 % (plus TVA) 

L’échute est valable pour tous les acheteurs, 
marchands, grossistes ou privés. Pour les lots 
marqués d’un *, la TVA due par l’acheteur est 
calculée sur le prix d’adjudication augmenté de 
l’échute. Pour les acheteurs étrangers, la TVA 
perçue peut être remboursée sur présentation 
du papier d’exportation validé par les douanes.

4.
Si le paiement dû par l’acheteur n’a pas lieu 
ou n’intervient pas à temps, le commissaire 
priseur peut continuer à exiger l’exécution 
du contrat de vente ou en tout temps annuler 
l’adjudication. Dans tous les cas, des dom-
mages et intérêts peuvent être réclamés à 
l’enchérisseur pour cause d’inexécution du 
contrat de vente. Le commissaire priseur est 
alors en droit de vendre l’objet de gré à gré, 
à un autre enchérisseur de la vente ou dans 
le cadre d’une autre vente aux enchères. Le 
bénéfice résultant d’un prix de vente éven-
tuellement supérieur au prix d’adjudication 
d’origine ne peut être exigé par l’enchérisseur.

5.
La propriété d’un objet adjugé est transférée 
à l’acheteur dès que la facture a été intégrale-
ment réglée.

6.
Les objets sont mis aux enchères dans l’état 
dans lequel ils se trouvent au moment de 
l’adjudication. Le devoir de garantie de la part 
de la maison de vente aux enchères est levé 
dès lors qu’un objet est adjugé.

Il est possible de voir les objets pendant 
l’exposition. Les descriptions des objets, 
basées sur des connaissances et avis pro-
fessionnels qualifiés, sont faites de bonne foi. 
Elles ne constituent pas pour autant une 
garantie. Par conséquent, l’acheteur intéressé 
est invité a examiner l’objet avant la vente aux 
enchères et à évaluer lui-même la conformité 
du lot avec la description de celui-ci dans le 
catalogue: authenticité, attribution, époque, 
caractéristiques, signatures, dates, état et 
réparations. Toute responsabilité pour défauts 
matériels ou juridiques est exclue.

6a.
Réclamations et responsabilité:
Vente bleue («Blaue Auktion»): la description 
des objets faisant partie de la vente bleue est 
faite de bonne foi, Schuler Auktionen AG ne 
pouvant cependant assumer aucune respon-
sabilité pour les indications figurant dans le 
catalogue. Schuler Auktionen AG se réserve 
le droit de faire appel aux  spécialistes de son 
choix pour s’appuyer sur leur avis et se forger 
sa propre opinion. Schuler Auktionen AG ne 
peut pas être tenue responsable de l’exactitude 
de telles opinions. Toute responsabilité pour 
défauts juridiques ou matériels est exclue.
Vente criée («Auktion im Saal»): Schuler 
Auktionen AG peut entrer en matière, librement,  
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sans obligation légale et conformément à une 
évaluation raisonnable, pour le remboursement 
d’un montant d’adjudication, échute et TVA, si 
l’objet mis en vente aux enchères devait se 
révéler être un faux intentionnel, une imitation 
faite dans l’intention de tromper fallacieuse-
ment autrui et sans que la description correcte 
de ces éléments ne ressortent du catalogue de 
ventes aux enchères.
En condition préalable à ce remboursement, 
l’acheteur doit immédiatement adresser 
sa réclamation sous pli recommandé, au 
maximum dans un délai de 6 semaines après 
l’adjudication de l’objet. L’acheteur doit fournir 
la preuve que l’objet adjugé est un faux. Pour 
les objets concernant les départements d’art 
international, art suisse, peinture internatio-
nale, peinture suisse et Helvetica, le délai de 
réclamation est de 6 mois.

7.
Les objets faisant partie de la vente bleue ne 
sont pas compris dans la vente criée en salle. 
Les offres concernant ces objets ne peut se 
faire que par ordre d’achat écrit ou en ligne via 
www.liveauctioneers.com.
Les objets de la vente bleue se distinguent 
clairement de manière optique dans le 
catalogue (typographie bleue) et sur les objets 
exposés (étiquettes bleues portant le numéro 
de catalogue).
Les objets faisant partie de la vente bleue sont 
décrits succinctement. L’état et les dimensions 
mentionnés sont indicatifs et sans enga-
gements. Les objets issus d’une vente 
précédente conservent leur description initiale. 
Les objets de la vente bleue ne feront pas 
l’objet de rapport de condition spécifique. 
La remise d’un ordre d’achat écrit engage la 
propre responsabilité de l’enchérisseur. L’état, 
l’ancienneté, l’authenticité etc. doivent être 
vérifié de visu par l’enchérisseur intéressé. 
Aucune réclamation ne sera prise en compte.

8.
Les ordres d’achat écrits sont enregistrés dans 
l’ordre d’arrivée. L’adjudication se fait au plus 
offrant, aussi basse que possible, à savoir un 
palier d’enchère au-dessus de l’offre immédi-
atement inférieure. Dans le cas de deux offres 
identiques, l’adjudication est faite à l’offre 
déposée la première.
Dans le cas d’offres écrites d’un même mon-
tant, l’offre écrite déposée directement chez 
Schuler Auktionen l’emporte sur l’offre écrite 
déposeée en ligne.
Les enchérisseurs ayant remporté l’adjudication 
d’objets de la vente bleue sont informé sous 
forme de facture dès le mercredi de la semaine 
de vente aux enchère criée.
Pour des raisons d’organisation, les ordres 
d’achat concernant la vente bleue doivent être 
déposés au plus tard le dernier jour d’exposition 
18h00 auprès de Schuler Auktionen AG. Tous 
les ordres d’achat s’entendent uniquement en 
francs suisses.

9.
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable 
d’aucune interruption de connexion Internet 
ou des problèmes techniques. La maison des 
ventes n’est pas responsable des enchères 
ratées ou placées par erreur.

10.
Les objets adjugés peuvent être retirés immé-
diatement après la vente ou le lundi et le mardi 
qui suivent la clôture de la vente aux enchères.
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable 
des objets consignés après leur adjudication. 
Les objets qui n’auront pas été retirés dans les 
deux semaines après la vente pourront être 
transportés sans autre notification dans un 
dépôt, aux frais et aux risques de l’acheteur. 
Passé ce délai, des droits de garde ainsi que 
des frais administratifs demeurent réservés.

11.
Les objets seront mis en vente aux enchères 
au nom et pour le compte d’un tiers. Ils 
passeront aux enchères dans le but d’atteindre 
le prix d’estimation, bien que le commissaire 
priseur puisse annoncer un prix d’appel ou 
des offres en-dessous de cette estimation. Les 
objets n’ayant pas trouvé preneur peuvent être 
retirés à l’attention de celui qui les a confiés, 
sans que cela soit perceptible par une tierce 
personne pendant la vente aux enchères. 
Une fois la vente terminée, il est possible de 
s’informer auprès de la maison de vente aux 
enchères sur les objets invendus.

12.
Les dispositions qui précèdent font intégra-
lement partie de chaque contrat individuel 
de vente conclu à l’occasion des ventes aux 
enchères. Leurs modifications n’ont de portée 
obligatoire que si la maison de vente aux 
enchères leur a donné son accord écrit.

13.
La vente aux enchères se déroule sous l’autorité 
conjointe d’un fonctionnaire de la Municipalité 
de Zurich du deuxième arrondissement. Toute 
responsabilité pour des actes du fonctionnaire 
présent, de la municipalité ou du canton pour 
des opérations du commissaire priseur est 
exclue. Le droit suisse est exclusivement 
applicable aux présentes conditions de vente 
aux enchères.

14.
Zurich est le lieu d’exécution et du tribunal 
compétent exclusif.

15.
Seule la version allemande des conditions de 
vente fait foi.

SCHULER AUKTIONEN AG

Auction 
Terms and 
Conditions
Through participating in the
auction, the bidder acknowledges
the following conditions:

1.
The sale is made to the highest bidder. In 
case of contention about the acceptance of 
a bid, the official from the mayor’s office has 
final decision.
A proof of solvency, credit card data or a down-
payment of up to CHF 10’000.– can be required 
from the bidder prior to the auction. The 
auctioneer has discretion at any time to refuse 
any bid, withdraw or add any lot or change 
the order of opening bids. Unless otherwise 
specified the opening bid is no higher than half 
of the upper estimate.

2.
Before the auction, bidders must ask for a 
bidder number from the auctioneer. Bidders 
attending in person but unknown to the 
auctioneer have to prove their identity to the 
auction management and make a down- 
payment of up to CHF 10’000.– before the 
session. Orders and bids are also accepted by 
mail. All bids are binding and cannot be with-
drawn. Orders for less than half the upper 
estimate shall not be considered. Every 
successful bidder is personally liable for his 
purchases and cannot claim to have acted on a 
third party’s behalf.

3.
The auction takes place against immediate 
cash payment in Swiss currency or in Euro. In 
the event of a late settlement of the account, 
the buyer bears the cost of any exchange 
rate differences. For security and trans-
parency reasons, invoice amounts above 
CHF 10’000.– must be paid in cash or by 
bank transfer. We do not accept cheques or 
payments by credit card. For payments through 
PayPal, an additional processing fee of 4  % 
of the total amount will be charged. Objects 
purchased at auction will only be delivered to 
the buyer once payment in full (incl. VAT) has 
been made.
In view of our commitments to the sellers, all 
payments are due within 10 days of the issu-
ing date of invoice without any deductions. 
Bills are deemed as paid within the stipulated 
time limit only after receipt of the cash amount 
or remittance by banker’s order.
Upon expiry of this time limit, due invoices 
shall be handed over to a collecting agency, 
adding a default interest of 15 % to the due 
amount, or the purchase can be cancelled 
without any further notice, as the case may 
be. In the event of cancellation or non- 
payment, the buyer will be banned from all 
future auctions.
A buyer’s premium is added to the hammer 
price of each object as follows:
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Up to CHF 5’000.–  20,0 % plus VAT. 
From CHF 5’001.– 18,6 % plus VAT. 
to CHF 50’000.–  18,6 % plus VAT. 
From CHF 50’001.– 16,6 % plus VAT. 
Liveauctioneers.com  23,0 % plus VAT. 

The purchaser is required to pay VAT on the 
premium. This premium applies to dealers, 
wholesalers as well as private clients.
All objects marked with * are fully subjected to 
value added tax, i.e. for these objects, VAT has 
to be paid on the hammer price as well as on the 
buyer’s premium. VAT amounts will be refunded 
to buyers who produce a valid export declaration 
and their bank reference.

4.
Should invoices remain unpaid or not be paid 
within the stipulated time limit, the auctioneer 
may either demand compliance of the sales 
contract or cancel the adjudication at any time 
without setting a further time limit. In all cases, 
the buyer is liable for damages resulting from 
the non-payment or the late payment, espe-
cially for the possible reduction of the proceeds 
if the purchase is cancelled, even if the lot can 
be sold to another bidder of the same auction 
or to a third party at a later auction. The buyer 
whose purchase was cancelled has no right 
whatsoever to possible additional proceeds.

5.
The ownership is transferred to the buyer only 
once the full amount of the invoice has been 
paid, whereas the hazards are already trans-
ferred with the knockdown.

6.
All lots are sold in the condition they are at the 
time of the auction. The seller’s warranties of 
the auction house cease with the knockdown.

During viewing days, objects can be examined 
in detail. Catalogue descriptions were written 
to the best of conscience and belief. No lia-
bility shall be incurred for the details given. 
Condition, age, authenticity, ascription to an 
artist or an era, identification, signatures and 
dates, and possible imperfections or restora-
tions must be examined by the prospective 
buyer on-site based on the object. Any 
liability for defects in material or title is 
explicitly rejected.

6a.
Complaints and liability:
Catalogue descriptions were written to the best 
of conscience and belief. No liability shall be 
incurred for the details given. The auction house 
reserves the right to call in experts or specia-
lists of its choice to give an opinion and to rely 
upon that opinion. The auction house cannot be 
held liable for the correctness of such opinions. 
No guarantee or warranty whatsoever is given in 
respect of legal and material defects.
For items in the Floor Auction, the auction house 
may reverse the purchase on a voluntary ba-
sis and without legal commitment and may 
reimburse the purchase price and the buyer’s 
premium (incl. VAT) to the buyer if the item proves 
to be a deliberate forgery or shows significant 
defects or additions with the intention of causing 
a deception which are in stark contrast to the 
description in the auction catalogue.

An immediate claim by the buyer via registered 
mail within six weeks after the knockdown is 
condition for such reimbursement.
The auction house grants an extension 
of the time for complaints to six months, 
from the fall of the hammer, for items of the 
following departments: Old Masters and Fine 
Art, Swiss Art, Prints, Works on Paper & 
Sculptures. (Internationale Kunst, Schweizer 
Kunst, Schweizer Gemälde, Internationale 
Gemälde, Helvetica).

7.
Objects of the «Blue Numbers Auction» do not 
come up for floor bids. Objects listed in this 
chapter can only be purchased by written bids 
or online through www.liveauctioneers.com.
In the catalogue, the chapter «Blue Numbers 
Auction» is set in blue characters. The objects 
have lot labels in the same colour so that they 
can be clearly recognised within the exhibition.
The objects of the «Blue Numbers Auction» 
are generally described briefly; condition 
and dimensions are not necessarily menti-
oned. Unsold objects from previous auctions  
appear with their original description. No 
reports on the condition of these objects can 
be requested. Biddings on unseen objects are 
made on one’s own responsibility. Condition, 
age, authenticity etc. must be examined by the 
prospective buyer on-site based on the object. 
No complaint will be accepted.

8.
Bids in writing are treated on a first-in first 
served basis. The highest bid is successful and 
is executed at the lowest possible price, i.e. 
one bidding step above the second-highest 
bid. In the event of a tie bid in value, the earliest 
recorded bid is the successful bid.
Absentee bids sent directly to Schuler 
Auktionen will be privileged over online 
absentee bids of the same value.
All successful bids regarding the «Blue 
Numbers Auction» receive a reply in the form of 
a final invoice on the Wednesday of the actual 
auction week.
Written bids for objects in the «Blue Numbers 
Auction» must arrive at the auction house no 
later than 6:00 pm on the evening of the last 
viewing day. All bids in writing are understood 
to be in Swiss Francs only.

9.
Under no circumstances shall the auction 
house be held responsible or have any claims 
made against for failure of anyone’s internet 
service, technical or software problems during 
live auction. The auction house will not be res-
ponsible for any missed bids from any source 
and is not responsible for any bids placed 
«accidentally» or by «mistake» from any source.

10.
Purchased lots are ready for collection 
either immediately after each auction session 
or within the following Monday and Tuesday. 
No responsibility can be taken for storing the 
purchased objects. Any purchased item not 
collected within two weeks of the end of the 
auction will be stored with a storage warehouse, 
without prior notice and at the buyer’s 
expense. In this case, the buyer can only collect 
the object after payment of the invoice and the 
storage fees.

11.
Objects are auctioned on behalf and for the 
account of third parties. Lots are auctioned 
under the provision that the lot attains the 
estimated price. The auctioneer can also make 
bids and announcements below the estimate. 
The auctioneer has discretion to withdraw 
unsold lots during the auction without third 
parties being aware. Once the auction is 
closed, enquiries can be submitted to the 
auction house concerning unsold lots.

12.
The above conditions are an integral part of each 
sales contract concluded at the auction. To be 
valid, amendments have to be made in writing.

13.
The auction is held in cooperation with the 
authorities of Zurich.

14.
The Mayor of Zurich as well as the Canton and 
the Town of Zurich decline any responsibility 
for actions of the auctioneer. All parts of the 
relations between the parties are subjected 
to Swiss Law.
The place of fulfilment and the place of 
jurisdiction are Zurich.

15.
Only the German version of the auction terms 
and conditions is decisive.

SCHULER AUKTIONEN AG
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